Замечания к теории Новодержкина В. Е. о зависимости частоты света в плечах интерферометра Майкельсона – Морли от их ориентации относительно движущегося эфира.
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Глубокоуважаемый Владимир Евгеньевич, я все же рекомендую Вам познакомиться с теорией эффекта Доплера.

Рассмотрим некоторые следствия из этой теории. Представим себе, что мы находимся на платформе, которая покоится относительно воздуха. На платформе установлено два эталонных источника звука, которые посылают звук во взаимно перпендикулярных направлениях. Звук принимают приемники, неподвижные относительно платформы. Ясно, что принимаемая частота будет одинаковой и равной излучаемой частоте. Придадим платформе скорость относительно воздуха в любом направлении. Из теории следует, что частота звука, принимаемая приемниками останется прежней, хотя с точки зрения неподвижного относительно воздуха наблюдателя она изменится и будет зависеть от направления звука относительно движущегося воздуха. Именно к такому выводу Вы приходите, анализируя эксперимент Майкельсона – Морли. (Вы как бы забываете, что приемник движется вместе с источником). Из Вашего последнего ответа становится понятной ошибка в Ваших рассуждениях. Вы полагаете, что луч света от какого-то мифического источника свободно проходит сквозь зеркала. Когда эти зеркала начинают двигаться относительно луча (мифического источника), то частота изменяется. Здесь Вы совершенно правы, так как мифический источник остался неподвижным, а зеркала (приемники) начали двигаться. В эксперименте же сами зеркала являются источниками и приемниками и они покоятся относительно друг друга всегда. Когда я писал, что Вы должны нарисовать разную длину волны на разных картинках, я имел в виду, что при анализе эксперимента с точки зрения неподвижного относительно эфира наблюдателя, длина волны будет разной. При этом приемники принимают одинаковую частоту, так как они тоже движутся, как и источники, относительно неподвижного наблюдателя (эфира).

Несколько слов относительно того зависит ли длина волны  от ориентации плеч интерферометра относительно движущегося эфира. В отличие от частоты такая зависимость существует. Уравнение, связывающее скорость распространения волны с ее длиной и частотой с=νλ, справедливо независимо от того движется источник или покоится относительно эфира. Пусть длина плеч одинакова и равна L. Если плечо покоится относительно эфира, свет проходит его за время t1=L/c. Если скорости света и эфира совпадают, свет проходит плечо за время t2=L/(с+V). Согласно теории эффекта Доплера частота и период колебаний электромагнитной волны в обоих случаях одинаковы. Следовательно, в первом и втором случаях на длине плеча укладывается различное число волн: N1=t1ν=Lν/c, N2=t2ν=Lν/(с+V) соответственно. Длины волн соответственно: λ1=c/ν, λ2=(c+V)/ν. Во втором случае на длине плеча укладывается меньше волн, то есть волны длиннее. Этот случай соответствует нижней картинке на Вашем рисунке, то есть на ней нужно нарисовать более длинные волны. Так как на ней волны движутся быстрее, то к приемнику на верхней и нижней картинках за одно и то же время придет одинаковое число волн, то есть частота их будет одинакова. Будет ли при этом возникать интерференция при наложении этих лучей? Безусловно, будет. Представим себе, что на одном плече уложилось N волн, а на другом N+1/2. Ясно, что волны приходят в противофазе. 


Если Вы ничего не поняли, то плюньте на  эффект Доплера, он Вам не нужен. Постройте лучше двигатель, работающий за счет энергии эфира. Устройство двигателя очень просто. Вы берете источник света, который излучает частоту ν в направлении, перпендикулярном движению эфира. На это затрачивается энергия Nhν, где N-количество фотонов, h – постоянная Планка. С помощью неподвижного зеркала Вы совмещаете скорости света и эфира. В результате этого эфир подхватывает свет, увеличивая его скорость и частоту до ν1=ν(1+V/c), а энергию до Nhν(1+V/c). Избыточную энергию E= NhνV/c Вы используете по своему усмотрению. В соавторы не напрашиваюсь, так как двигатель построен на основе Вашей теории.

Надо сказать, что машины, качающие энергию из вакуума, появляются все чаще после развала СССР. Но на поверку всё оказывается сплошной мистификацией.


Из Вашей теории следует, что частота света  от Вашего лабораторного источника зависит от направления его распространения. Этот эффект давно бы обнаружили с помощью γ-резонанса. Правда у Вас есть одна лазейка: если эфир полностью увлекается Землей, то эффект будет отсутствовать. Однако Земля не может увлекать весь мировой эфир. На какой-то высоте все равно существует эфирный ветер, поэтому получение энергии из эфира по Вашей теории возможно. Кроме того, Вы, конечно, используете теорию неувлекаемого эфира.

Заметим, что при правильном анализе  качать энергию из вакуума невозможно, так как частота (энергия) не зависит от ориентации плеч относительно движущегося эфира. Однако длина волны зависит от направления света, поэтому один и тот же объект при наблюдении с одного направления мог бы быть, например, красным, а с другого - зеленым, так как цвет зависит от длины волны. Заметим, что с точки зрения СТО скорость света постоянна, поэтому в плечах интерферометра как частота, так и длина волны одинаковы.

Кстати, почему Вы считаете, что свет проходит одно и то же расстояние L в неподвижном эфире и в нормальном направлении к движущемуся эфиру за одно и то же время? Вы не доверяете анализу Лоренца?
