Последний звонок третьего акта
(Концепция постиндустриального общества)

Уже третий звонок – зал полон, занавес поднимается. А зрители не подозревают о сюжете развязки. Они не знают, что тоже задействованы в спектакле и их участь определена.
Беда подкралась незаметно. Как всегда.

Человек стал ненужным! Пока еще не совсем ненужным, но тенденция уже обозначилась.

Прорыв постиндустриальных технологий снизил ценность человеческой личности, как производительной единицы. То есть снизилась ценность человека, как производителя материальных благ, воспроизводителя рода, защитника и воина. Теперь уже количество и качество производства и безопасности не пропорционально количеству населения, а пропорционально технологической оснащенности. 
Казалось бы, освободившийся человеческий потенциал должен способствовать развитию человеческой личности и общества, как это прогнозировали идеологи постиндустриального и информационного общества. Но, почему-то, так не происходит. А почему?

«Боги покровительствуют сильнейшим!» - говорили в древности. Так было всегда. Властные Верхушки или, как сейчас называют, элиты определяют политику. На переломах истории они закономерно меняются, но их суть остается прежней – забота о своих благах, богатствах и их защита.
Империализм оказался не последней и не высшей стадией капитализма. Более высокой, а может, и последней оказался глобализм. На всех этапах капиталистического общества можно проследить процесс концентрации и обособления элитарного общественного слоя. Но только на стадии глобализации элита почувствовала экономическую независимость от общества. Более того, значительная часть общества стала ей ненужной и даже обременительной.  
В свою очередь общественные отношения обостряет ресурсный дефицит и экологическая напряженность. Большая часть общества не нужна элите, а лишь потребляет и загрязняет! Минеральные и энергетические ресурсы это единственные ценности, которые беспокоят элиту. Золото, драгоценности уже не в цене. Борьба за ресурсы происходит между национальными элитами и внутри их. 
И все же часть общества нужна элите. Это квалифицированные специалисты современной формации. Они нужны для обеспечения потребностей и защиты интересов. Нужны также специалисты для поддержания социальной стабильности или ее видимости. К ним относятся не только политтехнологи, идеологи, шоу-бизнес, но и производители, торговцы, строители, поддерживающие необходимый жизненный уровень широкой части общества. Современная социология называет этих людей средним классом. Они имеют сравнительно хороший уровень жизни. Но по мере дальнейшего развития технологий и снижения ценности большей части общества в этом «обслуживающем элиту» слое  будут накапливаться противоречия и происходить дифференциация и поляризация. Из этого среднего класса часть людей постоянно будет скатываться в невостребованную элитой часть общества. Попасть же в элиту будет практически невозможно. А попадания будут исключениями, подтверждающими правила. 
В тоже время обогащение элиты будет продолжаться, т.к. обогащение - это основной принцип капитализма. Перестал обогащаться погиб – тебя съедят другие. Обогащение за счет среднего класса станет недостаточным и конкурентная борьба перейдет в основном в элитарный эшелон. А значит и здесь будут продолжаться процессы дальнейшей поляризации и обособления.
Беспрецедентное обогащение и концентрация капитала, ресурсозатратная экономика, нарушение экологических и энергетических балансов, разрушение культурных и национальных традиций приведут к крайней поляризации общества. Следствием этих процессов рано или поздно будут социальные катаклизмы. Удовлетворение потребностей большей части общества упадет ниже базового уровня. 

И тут, возможно, проснется общественное сознание, проявится потребность в равенстве, братстве, справедливости распределения… . 
И тогда, возможен расцвет…!
Есть надежда!

Пояснения к тексту.
Третий акт – стадия глобализации, обособление элиты, образование обслуживающего элиту класса, отторжение ненужной части общества;
Первый звонок – технологии постиндустриального общества, информационные и кибернетические;
Второй звонок – образование транснациональных компаний беспрецедентная концентрация капитала;
Третий звонок – обособление и самодостаточность элит, массовое применение политтехнологий, имитация демократии.
Этапы развития капитализма – капитализм, империализм, глобализация… .

Основные движущие силы в начале каждого этапа развития капитализма – соответственно буржуазия; монополистическая буржуазия и финансовая олигархия; транснациональные компании и международная олигархия.
Основные движущие силы в конце каждого этапа – пролетариат; пролетариат и национально-освободительное движение; часть среднего класса, передовая часть отторженного общества, экологические и конфессиональные движения.
Дополнения.
1. Кризис каждого этапа капитализма сопровождается социальными и экономическими катаклизмами и разрешается социальным договором (сговором) между передовыми частями буржуазии и оппозиции. В результате формируется новая буржуазная элита, которая частично удовлетворяет требования оппозиции. Затем процессы обогащения элиты и поляризации общества возобновляются.
2. Современные буржуазные элиты хорошо научились поддерживать относительную социальную стабильность. Поэтому они периодически делают социальные уступки, делятся небольшой частью своих богатств (потом возвращают их себе в еще большей степени). Элиты могут также делать политические уступки, частично решать национальные и конфессиональные проблемы. Такая политика сглаживания социальных кризисов может продлить их правление на достаточно длительное время.
3. Экономическое и культурное развитие различных стран и групп населения в мире сильно различаются. Поэтому в ходе  развития нашей цивилизации возможны перспективные и ретроспективные социально-экономические феномены, возникновение зародышей новых экономических отношений и апробация будущих социальных форм. 
Образно говоря, на пути развития возможны – возврат назад, зигзаги, прорыв вперед. Но форма движения не изменяет общего направления – вперед и выше! 

Куда? 
Это вопрос другого рассмотрения!
В.А. Питов 
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