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Игорь Ёлкин утверждает, что изменить СТО нельзя с помощью экспериментов. Изменить ее можно только с помощью более общих преобразований, чем преобразования Лоренца. А зачем нужны более общие преобразования? Если просто посмотреть, что из этого получится, то ради бога. Если изменить СТО, то это Вам не удастся.

Физическая теория строится по образу математической на основе постулатов - положений, принимаемых без доказательства. Конечным же критерием истинности физической теории является эксперимент и только эксперимент, который не нравится Игорю. Сегодня нет ни одного экспериментального факта, который бы противоречил СТО, поэтому нет надобности изменять преобразования Лоренца. Завтра могут появиться экспериментальные данные, противоречащие СТО. Вот, завтра и будем вводить более общие преобразования.

Известно, что постулаты, используемые в некоторой теории, не могут быть доказаны в рамках этой теории. Например, считается, что никакими реальными или мысленными экспериментами нельзя опровергнуть постулат СТО о постоянстве скорости света. Что касается мысленных экспериментов, то это утверждение справедливо. Что касается реального эксперимента, то, возможно, найдется умник, которому удастся измерить скорость света, излучаемого движущимся источником. И кто его знает, устоит ли СТО?

Наконец, отмечу, что преобразования, которые рассматривает Игорь, есть не что иное как мысленный эксперимент.
