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Полагают, что Вселенная образовалась в результате Большого взрыва. Экспериментальным подтверждением взрыва считают наблюдаемое красное смещение в спектрах далеких галактик. Красное смещение будто бы вызвано эффектом Доплера, обусловленным разбеганием образовавшихся галактик после Большого взрыва. Надо сказать, что красное смещение может быть вызвано и другими причинами: гравитационным взаимодействием, изменением мировых констант во времени, старением фотона при его прохождении через эфир и т. д. Будем считать, что Большой взрыв все-таки был. 

Существует два взгляда на Вселенную. Одни считают, что Вселенная конечна в пространстве и во времени, она имеет определенный радиус и определенный возраст. Другие считают, что Вселенная бесконечна в пространстве и во времени. Мы будем придерживаться последней точки зрения, так как она нам больше по душе и вызывает меньше затруднений. Если Вселенная конечна во времени и пространстве, то встает вопрос, как из Ничего возникло Нечто. Не бог же бестелесный, в самом деле, из Ничего сотворил мир.

Те, кто считают глобальную Вселенную бесконечной, нашу Вселенную, составляющую крохотную часть глобальной, называют Метагалактикой. Метагалактика – это система галактик, возникшая в результате Большого взрыва. Большой взрыв в малой части глобальной Вселенной - не такое уж большое чудо. Сверхновые звезды в недрах Метагалактики взрываются ежечасно.

Физики рисуют различные сценарии развития Метагалактики, начиная с 10-43 с после взрыва. Что было сразу после взрыва и почему сингулярность – особая точка, содержавшая всю массу Метагалактики, взорвалась, неизвестно ничего и нет на этот счет никаких разумных гипотез.

Мы будем полагать, что Метагалактика образовалась в результате гравитационного взаимодействия протона с сингулярностью. Откуда взялся этот протон- прародитель? Может быть, он отстал, когда все вещество сжималось перед образованием сингулярности, может быть, он прилетел из другой метагалактики, может быть, его специально запустили разумные существа из другой метагалактики, чтобы взорвать безжизненную сингулярность. 

Будем считать, что сингулярность была электрически нейтральной, и взаимодействие носило чисто гравитационный характер (если даже сингулярность имела небольшой электрический заряд, электромагнитным взаимодействием можно пренебречь ввиду огромной массы сингулярности). Под действием силы тяжести протон падал на сингулярность и перешел на боровскую орбиту. Запишем равенство сил тяготения и инерции при движении протона по круговой орбите вокруг сингулярности.

GmM/R2=mv2/R                                                              (1)

Здесь G-гравитационная постоянная, m-масса протона, М-масса сингулярности, она же масса Метагалактики, R-радиус первой боровской орбиты, v- скорость протона на этой орбите. Далее будем квантовать это уравнение в приближении Бора. По Бору радиус орбиты 

R=h/nmv,                                                                   (2)

где  h- постоянная Планка, n-целое число - номер орбиты. Будем считать, что протон сразу перешел на самую низкоэнергетическую первую орбиту, n=1.

Из (1) и (2) имеем

v=GMm/h                                                                     (3)

Отсюда кинетическая энергия протона

mv2/2=G2M2m3/2h2                                                        (4)

Потенциальная энергия протона вдвое больше
U=-GmM/R=-G2M2m3/h2                                                  (5)
В результате перехода протона на первую боровскую орбиту выделится энергия

E=-U-E=G2M2m3/2h2                                                    (6)
Эта энергия и есть энергия рожденной Метагалактики.

Иначе говоря,

E=G2M2m3/2h2=Мс2                                                      (7)
Отсюда 

M=2h2с2/G2m3                                                            (8)


Необходимо еще решить судьбу протона - прародителя. Если он остался в составе Метагалактики, её массу следует удвоить за счет кинетической энергии. Будем считать, что он улетел взрывать другую сингулярность, должен же кто-то или что-то выводить Вселенную из спячки. Наконец, мы хотим определить лишь порядок массы                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         Метагалактики, поэтому вдвое больше, вдвое меньше – какая разница. Подставляя в формулу (8) h=6.62 10-27 эрг*с, G=6.67*10-8см3с-2г-1, с=3*1010см, m=1.67*10-24г, имеем
М=3.8*1054г.                                                               (9)

По последним оценкам масса обычного вещества Метагалактики (без темной материи и темной энергии)

М=(4/3)πρr3= 2.8*1054г 


При r=1.5 1010 св. лет=1.4 1028см, ρ=10-30 г/см3. С учетом черной материи и черной энергии оценки массы Метагалактики доходят до 1056г. 

Энергия могла выделяться и порциями: сначала протон перешел на орбиту с номером n потом n-1 и т. д. В этом случае в Метагалактике должны наблюдаться неоднородности в виде огромных скоплений галактик, образовавшихся в первом акте и в последующих. Реально такие скопления существуют и имеют слоистую структуру, как и должно быть.

Согласие рассчитанных и экспериментальных значений массы Метагалактики вполне удовлетворительно. 
