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ЧТО ОПРЕДЕЛЯЕТ СКОРОСТЬ СВЕТА
Перед физикой  уже довольно давно стоит ряд вопросов, непротиворечивые ответы на которые до сих пор не получены, хотя  эти вопросы затрагивают основы физических наук. Ключевым из них можно считать вопрос: «Что определяет скорость света и почему скорость света неизменна в любых системах отсчета?». 
В данном сообщении предлагается модель, в рамках которой ответ на поставленный вопрос может быть получен. 
Эффект красного смещения в настоящее время трактуется как разбегание галактик, что в свою очередь, говорит о том, что наш трехмерный мир расширяется по всем трём координатам. Обычно предполагается, при этом, что наш мир является трехмерной «поверхностью» некоторого раздувающегося  четырехмерного пространства. Четвёртое измерение, вдоль которого и происходит раздувание,  отождествляется со временем. 
Однако правильнее было бы считать, что наш мир это  не просто трёхмерная поверхность, а такой тонкий четырёхмерный слой (тонкий по временной координате),  что на расстояниях много больших, чем ширина этого слоя1 ~(10-13-10-10)см, свойства этого слоя тождественны свойствам 3-х мерного слоя.
Как же мог сформироваться такой Мир? 
Для ответа на вопрос используем аналогию. Известно2 решение задачи с начальными затравочными значениями для трехмерного волнового уравнения. Это решение толкуется следующим образом: по истечении некоторого времени область с начальным, затравочным возбуждением трансформируется в некий шаровой слой, в котором сосредоточены все волновые процессы. Решение имеет четкий внешний и внутренний волновой фронт. За пределами шарового слоя, как снаружи его, так и внутри, существуют области покоя. 

Можно полагать, что решение 4-х мерного волнового уравнения с начальными затравочными условиями, приведёт к результатам подобным тем, что получены при решении трёхмерного волнового уравнения: будут обозначены чёткие внешний и внутренний волновые фронты, с тем отличием, что «поверхностный» слой будет четырёхмерный. 
Это и есть наш Мир. Все волновые процессы (весь наш Мир) сосредоточены в этом узком временном слое. Передний фронт и задний фронты слоя ограничивают наш Мир от остального Пространства-Времени. Назовём этот слой для краткости Н-слоем. 
Понятно, что использование четырехмерного уравнения, предполагает, что наше Пространство-Время имеет размерность больше четырёх. Одним из следствий такого устройства нашего Мира является то, что в нашем Мире скорость передачи сигнала на большие расстояния имеет конкретное значение. Рассмотрим это более подробно.

Двумерным сечением нашего Мира (одна временная и одна пространственная координата) 
является кольцо.
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                                                  Рис.
Центр кольца – место, где была затравочная неоднородность. Или, если хотите, место зарождения нашего Мира. Только нашего Мира, а не Вселенной!  Ширина кольца ограничена двумя фронтами. Само кольцо – наш Мир.
Проведем некоторые дополнительные построения.  Из центра кольца за его пределы проведём радиус-вектор Т. Точку, в которой радиус-вектор пересекает окружность  внутреннего фронта, обозначим как А . Направление радиуса-вектора Т, по определению,  совпадает с направлением вектора времени в этой точке.
Через точку А проведем  касательную к внутреннему фронту кольца. Касательная пересекает внешний фронт в точках  В  и С. 
Скорость распространения сигнала, рассматривается  обычно как прохождение сигналом некоторого пространственного интервала за некоторый интервал времени. Распространение сигнала перпендикулярно временной оси, с этих позиций, должно рассматриваться как распространение сигнала с бесконечной скоростью. Такое не должно казаться невероятным, если считать, что все направления равны, а все пространственные и временные оси ортогональны. Более того, такое предположение подкреплено практикой расчетов явлений  микромира. Ведь в этих расчетах учитывается движение не только перпендикулярно временной шкале, но и движения в направлении обратном течению времени.
 Если двигаться от точки А перпендикулярно той оси времени, на которой находится эта точка, то есть с бесконечной скоростью,  то скоро (а если кольцо узкое, то очень скоро)  убедимся, что  мы достигли внешнего фронта (точка В). Но передний и задний фронты отделены друг от друга некоторым временным интервалом и это означает, что на перемещение  всё-таки было затрачено время. То есть, в той системе отчета, откуда началось движении и которой принадлежит точка А, времени на перемещение не было затрачено, а в системе отсчета, в котором движение закончилось (точка В), временной отрезок равен ширине Н-слоя (отрезок В-С). 
Это означает, что  в нашем Мире (в самом кольце) движение с бесконечной скоростью, или движение в направлении обратном ходу времени, возможно, но только на расстояниях соизмеримых или меньших, чем ширина кольца. Движение на расстояния много больше, чем ширина кольца, возможно только путем переотражения сигнала от внешнего фронта  к внутреннему фронту и наоборот.

Таким образом, ограничение скорости передачи сигнала на большие расстояния связано с геометрией нашего Мира. Максимальная скорость сигнала (скорость света) ограничивается не скоростью (угол между вектором направления движения и вектором времени) передачи сигнала, а такими характеристиками нашего Мира, как кривизна и ширина Н- слоя, так как именно кривизна нашего Мира и ширина Н- слоя определяет соответственно длину отрезка А – В и то время за которое этот отрезок преодолевается.
Хочется обратить внимание на то, что распространение электромагнитных колебаний осуществляется в две фазы: 1 - распространение волны от внутреннего фронта к внешнему фронту (движение волны по временному вектору); 2 - распространение от внешнему фронта к внутреннему фронту (движение против временного вектора). Не это ли является причиной того, что электромагнитные   волны имеют две составляющие: электрическую и магнитную, а характер распространения – вероятностный?
Обычно, когда речь идёт о кривизне пространства возникает вопрос: «Почему астрономические измерения не обнаруживают эту кривизну?».
 Во первых, измерения осуществляются исходя из того, что наш мир трёхмерен, в то время как мы находимся в четырёхмерном пространстве, хотя и в узком слое. Вылет кванта может осуществляться под разными углами к временной и пространственным координатам. Какова будет при этом проекция вектора на трехмерное пространство не известно. Кроме того, ещё мало известно о характере распространения электромагнитных колебаний. И, конечно, не исключено, что кривизна нашего Мира меньше той, что доступна измерению в настоящее время.
Существуют и другие физические константы, помимо скорости света, смысл которых может быть  наглядно объяснен в рамках предлагаемой модели.  

Например, элементы, входящие в выражение, для энергии кванта света Е= hν,   интуитивно понятны: h - энергия заключённая в единичной волне колебания на каком то отрезке длины. Но это также означает, что каждая волна «откалибрована» по амплитуде и имеется некоторая характеристическая длина, в которую и должно вкладываться то или иное число колебаний. Возникает вопрос: «Что является этими ограничителями?». 

Предлагаемая модель дает ответ на этот вопрос. Параметры h  и ν можно связать с параметрами Н-слоя следующим образом: 

- постоянная Планка h – параметр, характеризующий энергию запасённую в одном колебательном движении на участка, где укладывается целое число колебаний (например, пространственный отрезок А – В, о котором упоминалось выше). А фронты являются теми ограничителями, о которых говорилось выше. Сами колебания в этом случае могут осуществляться в плоскости перпендикулярной плоскости рисунка;

 ν – число колебаний на пространственном отрезке А - В (от одного фронта до другого фронта).
С геометрией Н-слоя можно также связать структуру электрона.

 Используем известное соотношение для постоянной тонкой структуры. Запишем это соотношение в таком виде:

                                                e2  = hС/(2π137,04)                                             (1)
Разделим обе части равенства на величину r0 (классический радиус электрона).
                               e2/ r0  = (hС/2π r0)/137,04                                                    (2)

 В левой части равенства  (2) получилось известное выражение для энергии электрона. Выражение для энергии электрона, которое находится в правой части равенства, можно сравнить с формулой энергии кванта света. Соотношение  С/2πr0 ассоциируется с частотой, с которой осуществляется замкнутый цикл движения волны по кольцу имеющему радиус равный классическому радиусу электрона, причем  это движение осуществляется со скоростью света.  Становится понятным, что константа ά = 1/137,04 является неким масштабным коэффициентом, который указывает на то, во сколько раз реальный радиус электрона больше r0. Или, что  реальная скорость (V) прохождения волны по кругу равна

                            V= скорость света / 137, 04.        

Как уже отмечалось выше, на расстоянии равном  или меньшем r0 скорость передачи сигнала может принимать любое значение и определяется углом между вектором распространения волны и вектором времени.  В случае с электроном  полученное значение   скорости, видимо, объясняется  энергетической выгодностью процесса.

 Похожий механизм движения, вероятно,  имеет место в системе электрон - атом. А, скорее всего, и в электроне и в атоме имеет место один и тот же механизм, и процессы различаются только масштабом. В отличие от атома,  габаритными ограничителями электрона должны быть параметры Н – слоя. Внутренний и внешний фронты, ограничивая распространение колебаний, образуют нечто вроде цилиндрического или тороидального резонатора.
Предложенная модель требует нового взгляда на ещё ряд явлений. 
Так, например, следует предполагать, что на расстояниях менее ширины Н-слоя характер физических законов должен меняться. Так как фактическая размерность Пространства-Времени больше трёх, то характер взаимодействий на расстояниях менее ширины Н-слоя должен изменяться от закона обратных квадратов в сторону большего показателя степени, что связано с подключением других (четвёртых, пятых, шестых…) измерений, через которые осуществляются взаимодействия. В связи с этим нельзя исключать и того, что сильное и гравитационное взаимодействия это проявление одного и того же процесса. Правда, тогда показатель степени должен быть больше пяти, а размерность Пространства-Времени  больше шести.

Расширение нашего Мира должно происходить не только за счёт расширения внешнего фронта, но также за счет движения внутреннего фронта назад во времени. Это, в свою очередь, должно сопровождаться, расширением Н-слоя и, следовательно, изменению многих постоянных, в том числе и скорости света. 
Примечания
1 Оценка толщины временного слоя в единицах длины может показаться необоснованной, однако, координата кристалла, которая в нашем Мире отвечает за время, может физически ничем не отличаться от других координат, за исключением того, что вдоль этой координаты перемещаются возмущённые фронты. О том же говорил в своё время        Дж. А. Уиллер: «Фактически время – это длина, а независимое от него понятие. Чтобы уяснить насколько неверно обычно различие между пространством и временем, представим себе такое несовместимое применение различных мер длины, когда ширина шоссе измеряется в футах, а его длина в милях».
2 И.Н.Бронштейн, К.А.Семендяев, Справочник по математике, М., 1981, с.454-455.
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