Наша вера в физике тормозит её и наше развитие.
Все собравшиеся на форуме «альты»  понимают тот факт, что в физике делается что-то не так. Но каждый верит в своё понимание этого «не так». Поэтому никто не хочет прислушиваться к оппонентам. А надо бы нам просто верить в здравый смысл и ещё нам надо бы верить в возможности формальной логики. Тогда мы сможем вывести физику из тупика.
Рассмотрим два примера, которые помогут нам разобраться со своей верой в науке. Оба примера возьмём из опыта братьев-близнецов в СТО: брат-домосед остался на Земле, а брат-космонавт летит к звёздам с субсветовой скоростью.
Брат-домосед обнаружил увеличение времени жизни тех пи-мезонов, которые движутся относительно его лаборатории с субсветовой скоростью. Из этого факта он выводит следующую цепочку умозаключений: «если время жизни данных пи-мезонов замедлилось, то на корабле брата-космонавта оно тоже  замедлилось. А отсюда делаем вывод о том, что на Земле время протекает более быстро, чем на корабле брата-космонавта. Теперь из двух фактов протекания времени на Земле и на корабле делаем следующий вывод: наши ИСО относительно равноправны между собой и неравноправны во Вселенной. Причиной этих двух явлений может быть только наличие эфира в природе, относительно которого мы движемся с разными скоростями».
2. Пример второй. Брат-домосед сообщает по радио брату-космонавту следующее: «согласно моему опыту на твоём корабле  должны наблюдаться релятивистские эффекты – замедление времени, сокращение длины измерительной линейки, рост массы тела».

В ответ брат-космонавт сообщает следующее: «согласно моему опыту никаких релятивистских эффектов на моём корабле нет».

Данное противоречие между их опытом братья объясняют следующей гипотезой: «Наши измерительные приборы имеют неодинаковый масштаб. Отсюда следует, что верны обе гипотезы Лоренца о местном времени и пространстве в различных ИСО».

Если две данные цепочки умозаключений кого-то ни в чём не убедят, то этот физик уже настолько уверовал в свои идеалы в науке, что они для него стали святой верой или религией. С такими физиками спорить бесполезно.
Более подробно о двух данных выше примерах и выводах из них см. поадресу:

Новая информация о принципе относительности Галилея.

http://www.sciteclibrary.ru/rus/catalog/pages/9010.html
