Элементарный объем

Мировоззрение и природа вещей

                Образное восприятие окружающего мира, как результат чувственного его ощущения, является основой мировоззрения на природу вещей. По мере развития мыслительных способностей человека, развивается и его способность познания природы вещей. С появлением речи, образы, становясь неотъемлемой частью абстрактного мышления, формулируются в понятия, воспринимаемые и передаваемые посредством слова. Сами слова, а также символы письменной речи, есть ни что иное, как абстрактные конструкции, с помощью которых и осуществляется процесс мышления. По существу, мировоззрение – это определенная последовательность понятий, которая является основой наших знаний о природе вещей. Или, другими словами, мировоззрение – это, с одной стороны, способность человека отражать в своем сознании все многообразие воздействия на него окружающего мира и, с другой стороны, способность познавать природу вещей. Таким образом, даже осознавая то, что тело человека является физическим телом, мы, тем ни менее, судим об этом только посредством нашего мировоззрения, так как другой способности ощущения окружающего мира у нас нет. Это обстоятельство породило у философов древности сомнение в реальности мироздания, которое они считали плодом нашего воображения. В действительности же, природа наделила человека способностью именно таким способом отражать в своем сознании и познавать окружающий мир.

                 Современные знания, как уровень мировоззрения на природу вещей, являют собой очень сложную многообразную картину, где степень абстрактности понятий достигла значительных величин. Однако абстрактность понятий, это лишь средство или способ получения и обмена необходимой информацией. Например, читая этот текст, мы видим абстрактные знаки в виде букв, но воспринимаем информацию в целом так, как будто текста и отдельных составляющих его не существует. Это, в свою очередь, объясняется тренированность нашего абстрактного мышления и уровнем знаний. Аналогичный пример можно привести из области восприятия музыкантом нотной записи. Человек, не умеющий читать нотную грамоту, воспринимает нотную запись как набор непонятных знаков, тогда как музыкант, не замечая этих знаков, воспринимает в своем сознании звуки и их последовательность в виде музыки. Таким образом, абстрактность понятий облегчает наше восприятие информации.  

                 Но как бы мы не абстрагировались от образного восприятия мироздания, последним звеном  такого восприятия остается все же образ. Именно образ позволяет воспринимать и ориентироваться в объективной реальности так, как она предстает в сознании посредством наших чувств. Это утверждение можно в полной мере отнести и на восприятие  знаний, которые передаются посредством абстрактных символов и понятий.  Однако  ни одно знание о предмете не будет точно воспринято, если этот предмет не имеет образного восприятия. Тем ни менее, существует представление о том, что объекты мироздания, образ которых непосредственно не может быть воспринят нашими органами чувств, можно заменять абстрактными категориями, только, с помощью которых, и можно познавать мир. На мой взгляд, такое необъективное абстрагирование понятий в процессе познания, когда мы пытаемся подменить ими недостающие звенья в логической цепи умозаключений, приводит к ложным представлениям о познаваемом предмете. К примеру, машиностроительный чертеж является абстрактной конструкцией трехмерной модели изделия, которую инженер воспринимает только как объемный образ. Не построив такого образа в своем сознании, у инженера не будет возможности представить это изделие в виде физического объекта. 

                 Образное восприятие объективной реальности, скорее всего, и есть та картина в нашем сознании, которую мы воспринимаем как физическую реальность. Все те образы, которые не могут быть восприняты нашими органами чувств напрямую, мы достраиваем в нашем сознании путем умозаключения в процессе познания. Из этого следует то, что образ становиться основным критерием объективного восприятия окружающего мира. В этой связи, необходимо понять, чем для нас является образ.

                   Пока не существует иного толкования, мироздание понимается нами, как четырехмерная субстанция бытия. Взаимосвязанной основой этой субстанции являются: трехмерная пространственная протяженность и одномерная временная длительность.  Мерность, как таковая, воспринимается нами в виде условно фиксированных отрезков расстояния и промежутков времени. Следовательно, образ того или иного предмета или взаимосвязи их, воспринимаемый нашими органами чувств, есть ни что иное, как четырехмерная модель сиюминутного фрагмента бытия. Сам фрагмент бытия, условно связанный с временной размерностью, воспринимается нами, как событие. В таком случае, наше мировоззрение, как отражение в сознании объективной реальности в виде физической, есть ни что иное, как последовательная цепь образов-событий. Другими словами, наше чувственное восприятие объективной реальности, как целостная картина, предстает в нашем сознании в виде того, что мы называем физической реальностью. 

                 Физическая реальность, в свою очередь, являет собою последовательное фиксирование образов-событий в нашем сознании подобно тому, как  последовательно запечатлеваются картинки на кадрах кинопленки. Однако, в силу ограниченных возможностей наших органов чувств, образ-событие может быть не полным и не соответствовать объективной реальности. В этом случае мы, в процессе познания, достраиваем в своем сознании логическую цепь  мыслимых образов-событий так, как если бы они следовали в объективной реальности. При этом, установленная логическая последовательность  образов-событий будет тем достоверней, насколько она соответствует последовательности событий объективной реальности. 

                Взаимосвязь образа-события и события бытия может быть осуществлена только посредством той мерности, которая доступна нашим чувственным ощущениям. Поэтому о том, насколько реально образ-событие отражает действительность, можно судить по пространственно-временной мерности в результате проведения эксперимента, коим является не только научный, но и вся наша повседневная действительность. Наиболее ярким подтверждением сказанного может служить наша ориентация в пространстве. Наверное, нет индивидуума, который, находясь в здравом состоянии, перестал бы доверять своим органам чувств при перемещении, например, по улице.  Исключая для простоты рассуждения, воздействие силы земного притяжения, можно сказать, что основным критерием ориентации в окружающем мире для нашего индивидуума является пространственно-временная соразмерность. Все видимые невооруженным глазом предметы в первую очередь для нас представляют пространственную метрику, а во вторую очередь – временную. Именно временная метрика позволяет нам судить о собственном бытие в этом мире и бытие всех окружающих предметов. 

                    Событие, как элемент бытия, является относительной сущностью, зависимой от временной соразмерности. Но в любом случае, событие имеет начало, некоторую продолжительность и окончание. В этом смысле, бытие также может восприниматься, как одно большое событие, имеющее начало, продолжительность и окончание. Тогда очевидно то обстоятельство, что привычная нам пространственно-временная метрика отсутствовала в самом начале бытия. Следовательно, началом бытия должно стать первоначальное событие,  которое и является точкой отсчета для  пространственно-временной метрики. 

                    Мировоззрение, как и событие, также является относительным, так как зависит от расширения границ нашего познания природы вещей. В этом смысле, образ  является критерием расширения познания. С этой точки зрения, познание бытия  начинается сначала с формирования мыслимого образа первоначального события или первоначального образа-события, а затем, на основе этого, определяется логическая взаимосвязь последующих образов-событий. Именно, установленная взаимосвязь образов-событий, начиная от первоначального, и может стать основой для нового взгляда на природу вещей.

Элементарный объем: третий закон Ньютона и пространственная метрика 

                    Сформировать в своем сознании первоначальный образ-событие, в котором присутствуют только  пространство и время, крайне не просто.  Поскольку ограниченность нашего образного восприятия как раз и заключается в том, что бесконечность протяженности пространства и течение времени очень сложно укладываются в воображении. Но еще сложнее представить отсутствие этих составляющих бытия. Даже если упростить задачу и попытаться создать образ возникающего пространства, исключив из этой картины образ времени, то и в этом случае будут трудности. 

                    Допустим, что первоначальный образ-событие можно представить в виде некого сферического объема, возникающего как пространство. Тогда наружными границами этого объема будет неопределенность, в которой такое пространство отсутствует. Следовательно, чтобы эта неопределенность сменилась на пространственную границу, необходимо предположить, что по границе первоначального объема возникают другие, аналогичные объемы. Другими словами, метрикой возникающего пространства должны быть границы взаимодействующих пространственных объемов. Однако, чтобы понять какая взаимосвязь возникает между первоначальным и последующими событиями бытия, необходимо установить смысл пространственной метрики, как таковой. Не скрою, что задача оказалась не из легких, но ответ на нее я нашел в третьем законе Ньютона.

                    За известной со школьных времен трактовкой этого закона, о равенстве сил действия и противодействия, я обнаружил нечто иное, о чем ранее не приходилось задумываться. А речь идет о том, что само противодействие сил возникает только тогда, когда существуют источники энергии сил действия (противодействия) и  среда, где это противодействие возникает.

                    Говоря об источнике энергии силы действия, то таковым, в основном, является тепловая энергия.  Средою, где возникает противодействие сил, является основной конструктивный элемент тепловых машин - замкнутый объем, в котором расширяется нагретый газ. Стенки замкнутого объема и сам газ – это физические тела, коэффициент расширения которых под действием теплоты различен: газ расширяется  быстрее, чем при тех же условиях расширяются стенки замкнутого объема. Таким образом, среда, где возникает система противодействующих сил под действием тепловой энергии, это взаимное расположение двух физических тел, при котором тело с большим  коэффициентом теплового расширения находиться внутри тела с меньшим  коэффициентом теплового расширения. А поскольку при расширении внутреннего тела, на наружное тело по всем точкам соприкосновения оказывается одинаковое усилие, то систему противодействующих сил можно рассматривать, как сферический объем, например, сферический сосуд, заполненный газом под давлением. В этом случае, возникает элементарная система противодействующих сил, которою на плоскости можно условно изобразить, как показано на Рис.1.
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Рис.1.

По существу, любую систему противодействующих сил, будь то консольная нагрузка, возникающая, например, в струбцине, или иную другую можно при определенных допущениях свести к элементарной. 

             В элементарной системе противодействующих сил, показанной на Рис.1., силы действия и противодействия изображены согласно трактовки третьего закона Ньютона. Однако средою противодействующих сил является взаимное расположение двух физических тел: одно из которых внутреннее, стремящиеся к расширению, а другое наружное, стремящиеся к сжатию. В этом случае можно утверждать, что силам действия, исходящим из одной точки – центра сферы, противодействуют силы растяжения стенок сосуда, исходящие из множества точек, расположенных на этих стенках. Другими словами, силы противодействия пространственно ориентированны по отношению к силам действия как тангенциально и  радиально расположенные. По существу, в этом утверждении нет ничего парадоксального и противоречащего третьему закону Ньютона, поскольку  этот закон рассматривает формальное равенство сил. Однако физически, противодействующая сила, имеет иную природу, чем сила действия.

             Говоря о природе противодействующих сил, образующих элементарную систему, мы должны иметь в виду, что сила - это, в первую очередь, проявление энергии и, во вторую очередь – относительное пространственное перемещение точек приложения этой силы.  Исходя из этого элементарную систему противодействующих сил, показанную на Рис.1., можно изобразить подобно тому, как показано на Рис.2.
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Рис.2.

На этом рисунке условно показаны:

Символ Э в круге   – энергетическое начало сил;

                                            Символ F                  - соответствующие силы:

                                                          р                  – расширения;

                                                          с                   – сжатия;

                                            Утолщенные точки  – точки связи сил.

                    Условность изображения элементарной системы противодействующих сил заключается в том, что количество векторов сил для демонстрации схемы на плоскости выбрано произвольно. В действительности, мыслимый образ такой схемы сил должен ассоциироваться в нашем воображении с некоторым сферическим объемом, в котором  силы действия потоком исходят из одной точки, а силы противодействия, связанные между собой и силами действия, являются оболочкой, ограничивающий этот объем. Особенностью изображенной схемы,  отличной от традиционного представления сил действия и противодействия, является то, что с помощью ее можно создать образ первоначального события бытия.              

                    Начнем с того, что понятие пространственной метрики неразрывно связано с понятием точки. В элементарной схеме противодействующих сил, условно изображенной на Рис.2., точка, как объект пространственной метрики приобретает зримый образ. В этом смысле, можно выделить две основных группы точек: первая группа – пространственная область, где располагаются энергетические источники сил действия и противодействия, вторая группа - геометрическое место взаимодействия (связи) сил действия и противодействия. Первая группа точек четко не определена пространственно, поскольку энергия сама по себе не несет метрической сущности. Собственно, для нас имеет значение не метрическая сущность самой энергии, а проявление такой сущности в виде сил. Тогда точка, как объект пространственной метрики – это место взаимосвязи противодействующих сил или точка связи. Но поскольку силы являются проявлением энергии, то точки связи - это также и место перехода одной энергии в другую.

                    Следующее утверждение, вытекающее из предыдущего, можно сделать относительно того, что пространственная метрика неразрывно связана с противодействующими энергиями. В этом смысле, энергия силы действия стремиться создать (расширить) центрально-радиальное пространство, а энергия сил противодействия стремиться  уничтожить (сжать) создаваемое пространство. То, что элементарная система противодействующих сил возникла и существует, говорит о том, что возникло равенство противодействующих энергий. Это равенство свидетельствует о том, что пространственные формы или объемы физических тел, образующих данную систему, не изменяются по отношении друг к другу во времени. 

                    Энергетические источники физических тел, составляющих элементарную систему противодействующих сил, являются относительно сбалансированными. Между тем, если один из источников, например энергии расширения, будет изменять значение энергии во времени, то этому изменению будет соответствовать адекватное изменение энергии сжатия. В этом случае энергия расширения сначала  переходит в энергию сжатия, а затем на оборот. Физически, это колебательный процесс, например колебание пружины или натянутой струны. Однако, в элементарной системе противодействующих сил, состоящей из физических тел, помимо энергетических источников расширения и сжатия, присутствуют другие, которые приводят колебательный процесс к затуханию. Это обстоятельство позволяет  сделать предположение того, что существует элементарная система противодействующих сил, где энергетические источники затухания колебательного процесса могут отсутствовать. Очевидно, такая система должна состоять не из физических тел, а из двух пространственно ориентированных энергетических начал, подобно тому, как показано на Рис.2. В этом случае, элементарная система противодействующих сил, пространственная метрика которой создается только двумя противодействующими энергиями, образует элементарное пространство или элементарный объем.
                    Возвращаясь к образу первоначального события бытия, теперь можно предположить, что создающееся пространство возникало как результат противодействия энергий, пространственно ориентированных в элементарную систему противодействующих сил или элементарный объем. Мыслимый образ элементарного объема строится на представлении о пространственной метрике, как возникающем расстоянии между точками связи. В свою очередь, из этого представления, вытекает предположение о наличии общих точек связей не только в пределах одного элементарного объема, но и для объемов, связанных этими точками.  

                    Вообще, понятие точки, как точки связи, в контексте образа элементарного объема, наиболее значимое предположение. С помощью этого понятия строится образ метрики пространства, как некой всеобъемлющей пространственной среды или трехмерной координатной системы. Но самое главное, понятие точки связи, её физического смысла, не исключает предположения того, что именно эти точки являются граничным (переходным) состоянием в момент исчезновения пространства одной системы измерения и возникновения нового. Другими словами, образ элементарного объема, как события бытия, предполагает такую картину мироздания, где пространственно-временные системы измерения непрерывно переходят из одной в другую. При этом, возможно и то, что энергетические источники меняются местами. Однако, с помощью этого предположения можно расширить границы нашего познания в дальнейшем, а пока, с помощью образа элементарного объема необходимо создать представление о временной метрике.

Элементарный объем: инерциальный импульс и временная метрика 

                  Элементарный объем, как сущность бытия, является событием.  Событие, с точки зрения времени, имеет начало, некоторую продолжительность и окончание. При этом, начало, продолжительность и окончание не могут быть одномоментными элементами события, поскольку они разнесены во времени. Кроме того, элементарный объем, свершаясь как событие, создает не только временную метрику, но и пространственную. Поэтому, пространственные элементы события внутри элементарного объема не могут возникнуть одновременно в точке их начала и окончания.  Другими словами, энергия расширения, создающая пространство, возникнув в точке – источнике этой энергии, окажется в точке связи спустя некоторое время. Следовательно, пространственная метрика в виде соответствующих точек возникает последовательно: сначала появляется точка – источник энергетического начала пространства, затем, точки связи, как переход к противодействующим энергетическим началам, и, в конце, возникают точки энергетических начал противодействующей энергии. На этом событие, протекающее как возникновение элементарного объема, завершено. 

                    По существу, элементами события являются возникающие во времени расстояния или возникающие импульсы скорости. При этом,  каждый импульс возникает с определенной скоростью и в определенной последовательности, как вектор между соответствующими точками, окончание которого запаздывает относительно начала. Учитывая эту особенность, данный вектор назван мною инерциальным импульсом. Поскольку ни каких ограничений по скорости создания пространства не существует, то можно предполагать, что эта скорость является конечной, как мировая константа, ограниченной только сущностью возникновения бытия. 

                    Теперь с помощью понятия инерциального импульса, событие можно рассматривать, как результат последовательного возникновения его элементов: начало – это начало первого инерциального импульса, продолжительность – это процесс последовательного свершения импульсов, и окончание – это окончание последнего инерциального импульса.  Другими словами, элементарный объем, как пространственно-временное событие, является результатом возникновения двух инерциальных импульсов: сначала радиального инерциального импульса, а затем – тангенциального. При этом, возникновению элементарного объема будет соответствовать и строгая  последовательность передачи энергии -  энергия расширения переходит в энергию сжатия.

                    Возникновение элементарного объема является первоначальным законченным событием. Законченность этого события определяется противоположной сущностью возникающих расстояний и переходящих энергий. Очевидно в таком случае, что последующим за первоначальным будет такое событие, когда энергия сжатия будет переходить в энергию расширения, а возникшие ранее расстояния будут последовательно сокращаться (сжиматься). Другими словами, последовательность свершения элементов второго события будет противоположной первоначальной. Таким образом, начиная от первоначального, события будут свершаться так, что те из них, которые соответствуют по нумерации нечетному ряду целых чисел, будут создавать элементарный объем, а противоположные по нумерации будут сжимать его до исходного состояния. В этом смысле, образовавшая последовательность событий будет представлять собою незатухающий колебательный процесс, где после расширения элементарного объема будет его сжатие, а после сжатия, соответственно, расширение, и так далее.

                    Образовавшаяся последовательность свершения событий, которая образно представляется в виде последовательного расширения и сжатия элементарных объемов, является также образным представлением временной метрики. Если пространственная метрика – это возникающие в элементарном объеме расстояния между точками связи, то временная метрика – это строгая последовательность свершения элементов события, при которой возникают эти расстояния, а также происходит соответствующий переход энергий. Говоря по-другому, колебательный процесс, обусловленный переходом энергии из одного источника в другой и на оборот, и есть временной отсчет или временная метрика. 

Элементарный объем: абсолютность и относительность, потенциал расстояния и времени 

                    Если предположение того, что физическая реальность, это отражение в нашем сознании объективной реальности имеет смысл, то имеет смысл также предположение того, что физические законы – это познанная некая абсолютная сущность бытия, определяющая незыблемый миропорядок вещей. В противовес абсолютной, относительная сущность бытия – это изменяемая сущность и зависимая от соотношений абсолютных сущностей. По всей видимости,  абсолютная и относительная сущности бытия, это такие же логически взаимосвязанные его принадлежности, как те противоположности, в результате которой это бытие осуществляется. Например, абсолютной сущностью бытия является конечная скорость инерциального импульса, а относительной – его длина.  Также, абсолютной сущностью бытия является последовательность осуществления инерциальных импульсов – от раннего к позднему,  а относительной – соотношение длинны ко времени его существования.  

                    С точки зрения сущностей бытия, пространственно-временная метрика, возникающая как элементарный объем, является и  абсолютной и относительной. Проявлением абсолютности, в этом смысле, является то, что две противоположности бытия создают действие (процесс), результатом которого является пространственно-временная метрика. Однако сам процесс создания метрики имеет смысл тогда, когда есть критерии, по которым эта метрика может быть определена. Таковыми критериями являются: возникновение граничности расстояний в виде противоположной их ориентации в пространстве, и возникновение граничности времени в виде строгой последовательности осуществляемых расстояний. Другими словами, абсолютной сущностью элементарного объема является возникновение метрики, как законченного пространственно-временного процесса или результата свершения двух противоположных инерциальных импульсов. Однако, всякое расстояние, возникающее со скоростью отличной от абсолютного (конечного) значения, является изменением или ускорением по отношению к конечной скорости. Поэтому сама метрика относительна. 

                    Двойственная сущность бытия позволяет сделать вывод о том, что причина, побуждающая процесс создания расстояния, не имеет метрической сущности. Однако такой сущностью обладает следствие этой побуждающей причины – возникающая метрика. Поэтому, говорить о том, что энергетические источники противодействующих энергий, содержат некоторое количество энергии, не имеет смысла. Очевидно, в этом случае, метрика элементарного объема возникает как следствие абсолютной сущности, а её фактические размеры являются следствием  относительной сущности или относительным взаимодействием с другими объемами. В этом смысле, энергия, как таковая, приобретает значение абсолютной сущности, являющейся побуждающей причиной процесса создания расстояния.   

                    Относительная сущность процесса создания расстояния является материализованным состоянием абсолютной сущности в виде инерциальных импульсов. Однако, относительная сущность проявляется в сопоставлении. Точкой отсчета для сопоставления являются значения метрики, которые бы возникали при отсутствии взаимодействия между элементарными объемами. По логике абсолютности побуждающей причины создания расстояния, значения метрики в отсутствии взаимодействия должны быть равны для любого элементарного объема, и составлять единицу измерения или потенциал. Другими словами, в процессе создания расстояния, величина пространственной и временной метрики стремиться к строго определенному абсолютной сущностью значению или потенциалу. В этом смысле, потенциал, обусловленный  абсолютной сущностью, также является абсолютной сущностью расстояния и времени инерциального импульса. Поэтому, относительность метрики взаимодействующих объемов проявляется в сопоставлении соответствующих потенциалов расстояния и времени. 

                    Момент возникновения элементарного объема - это момент возникновения потенциала пространственной и временной метрики. Поэтому, судить о том, в каком состоянии будет находиться процесс создания расстояния для того или иного объема, можно по относительной временной координате, являющейся сопоставимой величиной с временным потенциалом. В этом случае разница между временем возникновения каждого временного потенциала будет определяться сдвигом или фазой временного потенциала в пределах  абсолютного значения этого потенциала. А поскольку временной потенциала возникает одномоментно с пространственным, то фаза временного потенциала приобретает зримый образ в виде возникающих элементарных объемов с  разной пространственной метрикой. При этом, пространственная метрика одного объема может увеличиваться (расширяться), тогда как другого уменьшаться (сжиматься). 

                    Фазовое смещение временных потенциалов приводит к искажению от абсолютного значения пространственной метрики, что, в свою очередь, препятствует процессу создания расстояния. Очевидно, возникающее в таком случае усилие, есть ни что иное, как реакция на искажение, стремящаяся привести фактическое значение метрики к его абсолютному значению. 

Пространство и масса
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                   Образ элементарного объема, для простоты восприятия, рассматривался как событие, возникшее без взаимосвязи с аналогичными. Однако, скорее всего, возникновение элементарных объемов происходило почти одновременно с небольшой временной разницей (фазой). Если так можно сравнить, то этот процесс должен ассоциироваться  со взрывом в том смысле, что элементарные объемы, создаваясь вокруг первоначального, с огромной скоростью создавали пространство. Контакт между элементарными объемами осуществлялся по точками связи. Образ создаваемого пространства можно схематически показать на плоскости, как представлено на Рис.3.  

Рис.3.

                   Несомненно, что границы соприкосновения элементарных объемов, как сферических объектов, будут образованны плоскостями. Это нарушение формы приведет к искажению пространственной метрики в различных направлениях от центра элементарного объема. Очевидно, что реакцией на нарушение метрики будут возникающие силы, которые как векторные величины, стремятся устранить пространственно-временную метрику в сторону, противоположную искажению.
                    Инерциальный импульс является относительным выражением потенциала времени и пространства, то в абсолютном приближении, инерциальный импульс представляет собою образное восприятие потенциала времени и пространства. Одновременно с этим, инерциальный импульс – это воплощение обеих потенциалов или пространственно-временного потенциала. Поэтому, в дальнейшем, для простоты рассуждения, под потенциалом надо понимать инерциальный импульс в абсолютном значении, или по-другому - абсолютный инерциальный импульс. Все иные инерциальные импульсы, отличные от абсолютного, являются относительными. 

                      По существу инерциального импульса, вектор силы есть ни что иное, как разница между фактическим состоянием этого импульса и его потенциальным значением. Поэтому вектор силы – это зримое представление того состояния пространственной метрики, к которой стремиться инерциальный импульс, а в месте с ним и элементарный объем. Схематично вектор силы представлен на Рис.4.
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Рис.4.

Как видно из представленного рисунка вектор силы пространственно является частью абсолютного инерциального импульса или по другому, расстояние абсолютного инерциального импульса складывается из двух расстояний: инерциального импульса фактического и вектора силы. Однако фактическое расстояние создается, когда как расстояние, определенное вектором силы, нет. Это обстоятельство приводит к тому, что искажается пространственная метрика и нарушается потенциальное значение времени передачи энергии.

                    В пространстве, схематично представленном на Рис.3., помимо искажения пространственно-временной метрики, потенциалы пространства и времени элементарных объемов будут различны по фазам. В этом случае не исключено то, что фазы временных потенциалов объемов могут оказаться таковыми, когда внутри некоторой группы элементарных объемов, находящихся в стадии сжатия, будут находиться объемы в стадии расширения. Другими словами, взаимное расположение объемов с различными фазами временных потенциалов может привести к созданию элементарной системы противодействующих сил, состоящей из таких объемов. Это, в свою очередь, приведет к тому, что возникшие между элементарными объемами усилия  будут изменять фазы временных потенциалов этих объемов таким образом, при котором временные фазы   пространственно перемещаются. По существу, этот процесс связан с обменом энергии между элементарными объемами, который образно можно представить на примере передачи энергии  между соударяющимися телами в системе подобной той,  как показано на Рис.5. 
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Рис.5.

                    Этот пример, показанный на Рис.5., наглядно демонстрирует процесс, при котором импульс энергии, практически без изменения (если условно не учитывать потери на тепло) перемещается в пространстве. Очевидно, что таким же образом в элементарной системе противодействующих сил, образованной элементарными объемами, будет происходить обмен энергией, в результате которого энергетические источники расширения пространства будут изменять фазу временного потенциала, перемещаясь в пространстве относительно точек связи.  Если так можно сказать, тканевая материя пространства, образованная точками связи, будет целостной, но пространственные изменения между этими точками будут определяться относительным изменением между фазами временных потенциалов элементарных объемов. В этой связи, необходимо установить закономерность изменения временных фаз.

                    Критерием для установления относительного изменения фаз временных потенциалов в пространстве может быть только минимальная величина отличия по времени возникновения одного временного потенциала от другого, относительно расположенных в пространстве. Иначе говоря, необходимо установить, какое количество временных потенциалов может возникнуть в пределах времени существования одного такого. 
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Для образного восприятия минимального сдвига фаз между временными потенциалами воспользуемся образом инерциального импульса, изменяющего свои значения от исходного состояния до абсолютного и обратно. С этой целью, рассмотрим  варианты относительного пространственно-временного расположения этого импульса и других на примере, схематично показанном на Рис.6.

                                   а)                                                                                              б)  
Рис.6.

                    Как видно из Рис.6а., за время изменения инерциального импульса АБ от минимального значения до абсолютного, одномоментно с ним такое же изменение может произойти с импульсом АГ. Кроме того, одномоментно с началом импульсов АБ и АГ может начаться импульс ВБ, который изменяет свое значение от абсолютного к исходному и сходиться с импульсом АБ в точке Б. Таким образом, фазовый сдвиг импульсов АБ и АГ равен нулю, а между импульсами АБ-АГ и ВБ равен величине временного потенциала. За время изменения названных импульсов в указанных пределах возникают другие импульсы, имеющие по отношению к ним фазу временного сдвига.  При этом, инерциальные импульсы, пространственно расположенные в пределах треугольника АБГ стремятся к расширению, а в пределах треугольника АБВ – к сжатию.

                    Очевидно то, что из всех возможных вариантов расположения в пространстве возникающих импульсов, фазовый сдвиг этих импульсов будет находиться в пределах от нуля и до значения абсолютного временного потенциала. Поэтому может возникнуть только одна устойчивая система, в которой два противоположных по направлению изменения пространственной метрики, но одномоментных инерциальных импульса выстраивают между собой непрерывную цепь незавершенных импульсов. При этом все инерциальные импульсы замкнутой цепи, при определенном допущении, образуют пространственную плоскость в виде прямоугольника АБДГ, площадь которого будет равна квадрату модуля инерциального импульса. В этом прямоугольнике образование пространственной плоскости можно представить, как перемещение импульса АГ вдоль импульса АБ при изменении временной фазы импульса АГ на минимально возможную величину. Или по-другому, площадь прямоугольника АБДГ образуется тем количеством импульсов АГ, при котором значение фазы временного сдвига между двумя соседними положениями этого импульса будет соответствовать минимально возможному.

                    Само по себе изображение пощади, образованной двумя инерциальными импульсами, как представлено на   Рис.6а., не может нести ни какой смысловой нагрузки в плане определения количества импульсов, поскольку отсутствует единица измерения расстояния. В данном случае речь идет не о метрической единице, как таковой, а о смысле прерывности или дискретности. По существу, мы, оценивая те или иные физические явления, оперируем дискретными величинами, так как оперировать непрерывными величинами мы не можем. Очевидно, что это обстоятельство имеет под собой основу, как вытекающую из сущности бытия.

                    Для осмысления сущности дискретности, необходимо понять, что, помимо  появления реакции на искажение пространства, происходит ещё.  Как уже отмечалось ранее, фактическая пространственная метрика инерциального импульса  будет меньше абсолютного. То есть, инерциальный импульс, свершаясь за величину временного потенциала, не достигает расстояния, определенного абсолютным значением.  Но поскольку, появлению реакции предшествует изменение  пространственной метрики, а не временной, то за величину временного потенциала происходит как бы два события: с одной стороны создается расстояние, а с другой – возникает сила. Это обстоятельство позволяет сделать вывод о том, что за время существования силы пространственная метрика не создается, а, следовательно, между фазами временных потенциалов существуют дискретные скачки. Другими словами, фаза временного потенциала изменяется не непрерывно, а дискретно, скачкообразно. Таким образом, с момента появления пространства, схематично изображенного на Рис.3. появляется реакция на искажение пространственной метрики и, одновременно с этим, дискретность изменения временного потенциала. Дискретность изменения временного потенциала определяет и величину дискретности изменения пространственной метрики.

                    С представлением дискретности, как таковой, становится понятен смысл конечности. Сущностью бытия определена минимальная разница между изменениями времени и пространства и минимальным количеством энергии, соответствующим этой минимальной разницей. В этом смысле изображению площади, образованной двумя инерциальными импульсами, как представлено на   Рис.6а.,  можно придать иное значение, если изобразить инерциальные импульсы, как состоящие из конкретного числа минимальных расстояний (Рис.6б.). В замкнутой системе существует конечное число минимальных фазовых сдвигов временного потенциала, которое в свою очередь, определяет конечное число минимальных расстояний, на которое один импульс перемещается относительно другого при образовании площади прямоугольника. Поэтому изображение площади, как представлено на Рис.6б., является наглядным представлением конечности, обусловленной одним циклом колебания инерциального импульса при котором возникает конечное число появлений минимальных расстояний в замкнутой цепи. А поскольку, образованный прямоугольник является равносторонним, то количество минимальных расстояний, приходящихся на каждый из импульсов, будет одинаковым и равным модулю инерциального импульса. Общее количество расстояний является абсолютным значением и равно модулю инерциального импульса  в квадрате.         

                    Образование пространственной метрики элементарного объема связано с энергией расширения или радиальным инерциальным импульсом. В пределах одного объема радиальные инерциальные импульсы одномоментны, то есть не имеют фазового временного сдвига по отношении друг к другу. Однако фазовый временной сдвиг, между соответствующими инерциальными импульсами взаимодействующих объемов, существует, а потому, временную фазу самого объема можно оценивать, например, по временной фазе радиального инерциального импульса, его образующего.

                     Теперь, зная критерий отличия фаз временных потенциалов, определенной минимальной величиной изменения (сдвига) фазы, можно утверждать, что в элементарной системе противодействующих сил, образованной этими объемами, будет такое их количество, которое равно квадрату модуля инерциального импульса. Эта элементарная система противодействующих сил, состоящая из строго определенного количества элементарных объемов, образует единицу пространства, где фазы временных потенциалов каждого такого объема выстраиваются в замкнутую временную цепь от начала возникновения инерциального импульса, его окончания и снова к началу.

                    Несомненно, что каждый из элементарных объемов замкнутой цепи осуществляет полный цикл колебания от исходного состояния до максимально возможного и обратно. Но чтобы образно представить пространственную структуру замкнутой цепи необходимо условно зафиксировать два крайних положения одного из объемов, считая положение других объемов промежуточными состояниями по отношению к исходному объему. 

                    По аналогии с элементарной системой противодействующих сил, замкнутая система, состоящая из элементарных объемов, пространственно образует сферическую центрально симметричную структуру, в центре которой будет исходное состояние зафиксированного элементарного объема. С наружи этой структуры будут располагаться элементарные объемы, приближающиеся по значению пространственной метрики к максимально возможному. Промежуточные значения всех остальных элементарных объемов будут соответствовать пространственному расположению их, при котором объемы, начиная с минимальной пространственной метрикой располагаются вокруг исходного состояния зафиксированного элементарного объема. 

                    При осуществлении полного цикла изменения энергии, начиная от исходного состояния условно фиксированного элементарного объема, между элементарными объемами, образующих замкнутую систему, происходит обмен энергиями, при котором временной потенциал каждого объема последовательно изменяет временную фазу в пределах продолжительности временного потенциала. Другими словами, в замкнутой системе элементарных объемов пространственная метрика, определяемая положением точек связи, остается неизменной, а изменяется только временной потенциал каждого объема относительно друг друга. С изменением временного потенциала происходит и обмен энергиями между объемами цепи. Поскольку метрика объемов изменяется как изменяемое расстояние между точками связи, то с точками связи можно условно связать трехмерную систему пространственных координат, в которой можно образно представить пространственное изменение временных потенциалов. Схематично обмен энергиями можно изобразить, как представлено на Рис.7.
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Рис.7.

На данном рисунке в точке О энергия расширения минимальна, а в точке В – максимальна. В этой замкнутой цепи элементарных объемов фазы временных потенциалов должны выстроиться по значению так, чтобы энергия расширения, начав увеличиваться, перемещает временной потенциал в пространстве последовательно по всем элементарным объемам сначала до максимального своего значения, а затем, до минимального. Образно такое перемещение временных потенциалов в пространстве можно представить, как вращение плоскости А  относительно оси Х с одновременным вращением плоскости Б относительно оси Z по произвольно выбранным направлениям.  На плоскости А условно выделено моментальное сечение замкнутой цепи – Ц. 

                    Сечение Ц, вращаясь по указанным направлениям, за один полный оборот вокруг оси  Х поворачивается относительно оси  Z на определенную величину.  Полный цикл вращения сечения Ц, при котором оно пересечет все элементарные объемы последовательно, будет соответствовать одному полному обороту вокруг оси Z. В этом случае, изменение энергии расширения от нулевого значения до максимального, а затем обратно, до минимального, будет пробегать по всем элементарным объемам. При этом, сами объемы, изменяя свою пространственную метрику, будут оставаться неподвижными относительно точек связи или  пространственной системы координат. 

                    И так, элементарная система противодействующих сил, образованная элементарными объемами в количестве, равным квадрату модуля инерциального импульса, является законченной единицей пространства в том смысле, что объемы изменяют пространственную метрику  посредством точек связи при минимальных возникающих силах между этими объемами. Относительно точек связи элементарные объемы остаются неподвижными, тогда как временные потенциалы, изменяя свою фазу, перемещаются относительно точек связи. Другими словами, временной потенциал как бы становится автономной от элементарного объема субстанцией, перемещаясь от одного объема к другому, определяя их пространственную метрику. Изменение временных фаз по определенному количеству элементарных объемов осуществляется по циклу, в пределах которого происходит возникновение конечного числа расстояний, равное квадрату модуля инерциального импульса, а в месте с расстояниями происходит такое же количество переходов энергии. Таким образом, расширение и сжатие пространства  является тем, под чем мы понимаем энергию, как таковую.  В этом смысле замкнутая цепь элементарных объемов представляет собою потенциальный запас энергии, а фиксированное количество элементарных объемов есть ни что иное, как единица массы.  

                    Масса, как пространственно-энергетическая единица, характеризуется следующими параметрами: центр массы и ось массы. Центр массы – это исходное пространственное расположение энергии расширения и конечное пространственное расположение энергии сжатия. Ось массы – это осевая линия, проходящая через центр массы перпендикулярно плоскости, разделяющую пространственную часть массы  на две части – расширения и сжатия. По направлению ОР этой оси (см. Рис.7.) элементарные объемы расширяются, а по направлению ОС – сжимаются

                    Между тем, законченность пространства, образованного массой, не будет ограничиваться только одной единицей массы. Очевидно, что такого ограничения не существует. Поэтому в центре масс может располагаться несколько единиц масс с соответствующим количеством элементарных объемов и осей  масс. Таким образом, образующееся пространственно-временная метрика неразрывно связана с той сущностью бытия, под чем понимается масса. 

                    Теперь, говоря о массе, как о пространственно-энергетической сущности, мы подразумеваем под ней систему трехмерных пространственных координат, центром которой является центр массы,  находящийся неподвижным относительно точек связи, и относительно которого вращается ось массы. Однако, не стоит исключать того варианта, когда центр массы может перемещаться от одной точки к другой.

Потенциальная и кинетическая энергия массы

                    В соответствии с идеей, изложенной здесь, пространственная метрика образуется точками связи. И если, при этом, энергия перемещается в соответствии с критерием выравнивания временной фазы, то точки связи, как бы не изменяют своего пространственного положения. Впрочем, в этом утверждении нет ни чего противоречащего здравому смыслу. Предполагая то, что после образования некоторой области пространства, в этой области образуется определенное количество элементарных объемов, а, следовательно, в этой области пространства образуется и определенное количество точек связи. Другими словами, пространство состоит из неизменяемого количества точек связи, между которыми происходят взаимоуравновешанные  изменения пространственной метрики. Этот процесс можно образно уподобить колебаниям на поверхности воды. В этом смысле, таковыми колебаниями в пространстве можно рассматривать процесс колебания элементарных объемов, составляющих пространство как массу. При этом, такие колебания происходят в сторону расширения с одной стороны оси массы, и в сторону сжатия, с другой. То есть, ось массы, вращаясь относительно неподвижных точек связи, как бы находиться постоянно на гребне  волны, состоящей из колеблющихся объемов. Неподвижным, в этом случае, относительно точек связи остается и центр массы. Такая масса, с точки зрения ее формирования, является центрально-симметричной. Однако,  стоит предполагать, что в связи с неоднородностью временных фаз, окружающих формируемую массу объемов, будут протекать иные процессы, как то выравнивание неоднородности временных фаз и создание асимметричных масс.

                    До сего момента, для упрощения изложения понимания массы, элементарные объемы, которые находились в непосредственной близости от рассматриваемой массы, как бы не брались во внимание. Между тем, в процессе формирования масс, неоднородность фаз временных потенциалов,  формирующих массу элементарных объемов, изменялась в соответствии с изменением по  циклу замкнутой системы. Одновременно с этим, этот процесс создавал относительное перемещение временных потенциалов массы, относительно временных потенциалов, не входящих в эту массу.  Другими словами, временные потенциалы элементарных объемов, образовавших массу с потенциальной энергией, имели относительное перемещение по отношению к временным потенциалам элементарных объемов, не участвующих в образовании массы с потенциальной энергией. С этой точки зрения, центр массы также будет иметь фазу временного потенциала, которая изменяясь по циклу, определенной замкнутой системой,  перемещает центр относительно точек связи. В этом случае массу образуют не только элементарные объемы, временные потенциалы которых сформированы в сферическую центрально симметричную структуру, но и элементарные объемы, относительно временных потенциалов которых, перемещается временной потенциал массы. В этом смысле, массу необходимо рассматривать, как имеющую потенциальную и кинетическую составляющие. Продемонстрировать сказанное можно схематично, как показано на Рис.8.
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Рис.8.

                    В момент формирования масс с потенциальной энергией (Рис.8.а), расстояния между точками связи остальных объемов было различным и изменялось в соответствии со значениями фаз временных потенциалов этих объемов. Однако, хаос изменения фаз временных потенциалов может быть упорядочен, если в соответствии с этим изменением будет относительное перемещение сформированных масс. В этом случае, будет происходить изменение фаз временных потенциалов элементарных объемов, окружающих массу,  по тому же принципу, что и в самой массе. Другими словами, временной потенциал массы, перемещаясь относительно элементарных объемов, не водящих в массу, последовательно изменяет временные потенциалы этих объемов. Таким образом, пространственная метрика элементарных объемов, не входящих в массу, выравнивается, а расстояние между точками связи становится одинаковым, поскольку все изменения временных потенциалов этих объемов выражаются в движении массы (Рис.8.б). Очевидно то, что неподвижный элементарный объем изменяет свой временной потенциал в том же количестве раз, что и  соответствующий ему временной потенциал, входящий в подвижную массу. В этом случае  количество временных потенциалов, не входящих в массу, будет равно количеству временных потенциалов, образующих массу с потенциальной энергией. Таким образом, масса образует пространство не только с потенциальной энергией, но и с кинетической.  Исходя из этого, можно предположить, что неподвижное пространство – кинетическая энергия массы или кинетическая масса, а подвижная масса – это потенциальная энергия или потенциальные масса.                    

Асимметричная масса, вещество и поле

                    Процесс формирования потенциальной и кинетической масс предполагает, также, создание особого рода массы, обусловленной особенностями центрально-симметричной потенциальной массы. Обратимся к схематичному изображению массы на Рис.7. Как уже было отмечено выше, элементарные объемы, формирующие эту массу, постоянно расширяются с одной стороны оси массы и сжимаются с другой. Поэтому, потенциальная масса, находясь в однородном пространстве кинетической массы, будет искривлять его вдоль своей оси, как показано на Рис.9. 
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Рис.9.

Это искривление пространства будет постоянно изменятся относительно центра массы из-за вращения оси массы. При этом, не исключено, что в сферу этого искривления попадет потенциальная единичная масса, ось которой будет вращаться не относительно ее собственного центра, а центра влияющей массы. В этом случае, может образоваться асимметричная потенциальная масса, кинетическая масса которой замкнется вокруг потенциальной влияющей массы. Продемонстрировать сказанное можно схематично, как показано на Рис.10.
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Рис.10.

 На Рис.10. асимметричная масса с центром О2 вращается относительно симметричной единичной массы с центром О1.

                    Появление единичной асимметричной массы - неизбежный процесс, поскольку тем самым, осуществляется компенсация искривления однородного пространства кинетической массы. В отсутствии таких масс, симметричная потенциальная масса создает в пространстве собственной кинетической массы искривление, которое является притягивающим фактором для асимметричных потенциальных и кинетических масс. В этой связи, можно предположить, что тандем из двух масс есть ни что иное как атом вещества, состоящего из ядра и электрона. При этом, симметричная потенциальная масса или ядро, которое может состоять из нескольких единиц масс, а, соответственно из стольких же осей, будет вращаться только относительно собственного центра. Асимметричная масса или электрон, состоит из одной единицы массы, ось которой вращается относительно центра масс ядра. Даже, если по какой либо причине, электрон покидает орбиту ядра, то и в этом случае он будет вращаться тем же способом.

                    Процесс формирования масс ядра и электрона, на первоначальном этапе, не скажется на однородность кинетической массы  пространства, поскольку масс электрона, как масса ядра, такие же кинетические составляющие этого пространства. Однако, учитывая относительное перемещение этих масс, неизбежно их столкновение и образование систем масс, под которыми понимается тело.  Это обстоятельство позволяет предполагать, что с момента образования тел однородность пространства нарушается, поскольку относительные перемещения тел также зависят от перемещения масс. А поскольку при образовании тел временные потенциалы потенциальных симметричных масс, образующих тело выравниваются, то временные потенциалы кинетических масс также выравниваются. В этом случае исходные значения временных потенциалов кинетических масс замыкаются в единую точку, образуя сферическую центрально симметричную структуру вокруг потенциальных масс тел, становясь подобием потенциальной массы. С тем, чтобы замкнутая кинетическая масса сохраняла свою образованную структуру, эта масса также должна перемещаться относительно точек связи по аналогии с движением потенциальной массы.

                    Временные потенциалы кинетической массы неразрывно связаны с временными потенциалами потенциальной массы, что обусловлено равным их количеством в той и другой массе. Следовательно, при изменении однородного пространства кинетической массы путем перехода её в замкнутую сферическую центрально симметричную структуру, временные потенциалы потенциальной массы, следуя изменениям временных потенциалов кинетической массы, устремятся к центру кинетической массы. В этом смысле, сферическая центрально симметричная структура пространства кинетической массы является ни чем иным, как полем тяготения или гравитационным полем.

                    Теперь, не трудно представить, что будет происходить с пространством кинетической массы в момент образования тел. Появление первого тела незначительно нарушит однородность пространства, но и это незначительное его изменение будет способствовать тому, что другие потенциальные массы начнут изменять кинетическую составляющую и сосредотачиваться в сторону образовавшегося тела. В результате этого процесса кинетическая масс всех образованных тел выравнивается, то есть тела будут двигаться с одной скоростью, а пространство искривляется и становиться центрально-симметричным полем. 

Заключение

                    Каждый, кто набрался терпения и прочитал эту работу до конца, будет терзать себя смутными сомнениями: что это – очередная фантазия дилетанта или в этом что то есть. Но даже тех, кто уловит суть  идеи, будет преследовать вопрос, почему автор излагает свои мысли так уверено, не замечая того, что некоторые положения этой работы явно не согласуются с традиционными воззрениями. Но в том то все и дело, что автор, зная, пусть не на профессиональном уровне, основы существующего мировоззрения на природу вещей, постарался взглянуть на эти вещи по-своему, не будучи зашоренным.

                    Не скрою, идея раскрыта несколько коряво в смысле стиля изложения и применяемых понятий, но это дело поправимо. Самое главное то, что наконец то, эту идею удалось довести до логически завершенного конца. Несомненно то, что  эта работа не бесспорна, но в ней есть рациональное зерно, основой которого является представленный образ первоначального события бытия. На основе этого образа автор попытался смоделировать  развитие последующих событий, результатом чего явилась представленная работа. Идея, изложенная в работе, требует своего  дальнейшего развития. С этой целью автор готов сотрудничать со всеми теми, в ком будет проявлен интерес к этому.

Туркин А.Ю.
Смоленск  
2008г.
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