СТРЕЛА ВРЕМЕНИ ИЛИ ПРИЧИНА КРИЗИСА 2008  

Поскольку у людей не было правильного ключа к Тайне, то страсть к знанию была, в конечном итоге, сведена к различного рода пустякам и поверьям, из чего возникла своего рода «вульгарная каббала», которая далека от настоящей, а также различнейшие фантазии под ложным названием магии, и этим полнятся книги.
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Сегодня многие пытаются анализировать истоки кризиса. Кого только не обвиняют: американские ипотечные банки, хедж-фонды, экономиста Алана Гринспена и даже страны-экспортеры нефти. В США опубликована первая книга, в которой анализируются возможные причины финансового кризиса в мире. Бывший юрист и банкир Чарльз Морис считает, что во всем виновны президенты США начиная с 1970-х годов, которые недостаточно контролировали финансовую сферу. Все это говорит только об одном: поиски ведутся на поверхности, не затрагивая корень проблемы. Да и помогут ли нам поиски виноватых? Может быть, стоит найти причину, вызвавшую болезнь, и вылечить организм, а не лечить симптомы?  

Как бы там ни было, но системный кризис начался именно с финансовой сферы, потому что деньги являются эквивалентом наших сегодняшних взаимоотношений. И именно в форме наших взаимоотношений, говорят каббалисты, нужно искать настоящую причину произошедшего. Ведь согласно каббале человечество движется по заранее заданной программе, где на смену одной цивилизации приходит другая. Один строй становится более прогрессивным сменяя другой. Стрела времени направляет нас к цели своего развития.  

Силой этого развития является растущее в человеке желание к удовольствию, или эгоизм. Если бы он в людях не развивался, то прошлое поколение ничем не отличалось бы от настоящего. Именно возрастающие желания получения новых удовольствий определяют уровень развития цивилизации. Первичные желания: голод и половое влечение постепенно дополнились социальными: к богатству, власти и знаниям. Для их удовлетворения человек должен был развивать общество, формировать классы и всевозможные иерархические структуры.  

Благодаря своему эгоизму, этой силе развития, заложенной в нас, мы вышли на современный уровень развития, пройдя все общественные формации от первобытно-общинной до социалистической. И на этом новом уровне мы поняли, что начала проявляться наша зависимость друг от друга - глобализация. Раньше мы не чувствовали этой взаимосвязи. Однако, выйдя на глобальный уровень, увидели, что она настолько пронизывает мир, что падение одного банка вызывает "реакцию карточного домика". Но если падение одного - это падение всех, возможно, есть и обратный механизм? Так, может, запустим стрелу времени в обратную сторону?  

Есть в кинофильмах такие моменты, когда не знаешь, как будут развиваться события. Обстоятельства могут резко измениться, и в судьбе героя произойдет крутой поворот, причем, неизвестно в какую сторону. Например, в американском фильме "Эффект бабочки" герой Эван смог вернутся к началу своей жизни, в чрево матери. Однако в реальности наше развитие идет только в одном направлении - эгоизм все время увеличивается. Поэтому без определенной "работы" с эгоизмом мы не сможем достичь того единства, которое было у нас в древнем Вавилоне, когда все человечество жило как одна большая семья.  

Сегодня нам снова становится ясно, что все мы являемся частями единого организма, но при этом не можем справиться с возросшим в нас эгоизмом. А когда части одного организма не могут правильно взаимодействовать, страдает весь организм.  

Это и проявилось в сегодняшнем финансовом кризисе. Ведь деньги мы используем как некий эквивалент усилий и удовольствия. То есть деньги "прикрывают" наш эгоизм - они являются как бы внешним его представителем, показателем. Но только когда грянул кризис, все увидели, что мы сегодня со своим эгоизмом справиться не можем. Он оказался уже неплатежеспособным. Чтобы перейти на новый уровень, нужно стать интегральной частью природы, которая едина, гармонична и цельна. И между собой действовать соответственно этим законам, как единая система - один за всех и все за одного.  

Выход на новый уровень - это не конец развития, а начало нового мира. Это переход на следующий этаж, где открываются такие возможности, о которых мы и не подозреваем. Кризис - это не тупик, а стимул для построения новых взаимоотношений. Если мы осознаем это, то по мере нашего стремления стать гармоничной частью общей системы природы, пропадет необходимость в ее отрицательных корректирующих воздействиях, ощущаемых как войны, голод и эпидемии. Осталось только осознать, что наша цивилизация больна, а значит, уже пожелать ее выздоровления.  
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