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Тимофей Гуртовой

НОВЫЙ ВЗГЛЯД НА ПРОБЛЕМУ 

ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ

(закон Всемирного тяготения, наконец, открыт[1])

                                                                                                     Сама  по  себе,  Природа 

проста, и в этом её мудрость
Естественные законы «пишутся» Природой
Спад научной активности в области естествознания, наступивший в последней четверти прошлого века, сказался и на философских учениях. Породил в них разлад, вызвавший нежелательные тенденции, способствовавшие преобладанию позиций субъективизма. Что, в свою очередь, в обратном порядке, не могло не сказаться, таким же образом, и на науках естественных, в частности, на физике. 

Особенно пострадало отношение физиков к законам естествознания. Усугубило положение, в существующей физике, преобладание в ней модельного познания. Это привело к тому, что основополагающая методология познавательного процесса – диалектико-материалистический подход к сущности законов, утверждающий их изначальность и объективность, потерялся в дебрях субъективизма. И законы естествознания стали полагаться чем-то вроде модельных правил, якобы придуманных физиками на тот или иной случай. Сегодня, к сожалению, эта идея оказалась заложенной и в основу учебного процесса.

 «…законы в физике, – подчеркивается в солидном учебнике, путем выделения жирным шрифтом, – нельзя рассматривать, как истину в последней инстанции; к ним надо относиться просто как к моделям, которые можно применять к решению отдельных задач…» (Акоста В. и др. Основы современной физики. – М.: «Просвещение», 1981, С. 18). 

Нет слов, комментировать это утверждение. Можно только назвать причину его появления. Возникло оно от бессилия понимать физическую сущность явлений и находить верную, истинную форму выражения естественных законов. Классический пример - так называемый закон тяготения Ньютона. То, что, несмотря на приложенные усилия многих поколений физиков, познать сущность гравитации так и не удалось, серьёзно подорвало веру в возможность познавать физику явлений Природы. 

В Природе всё рационально – экономно и просто. Но такая простота для понимания, весьма сложна. Легче строить познание, создавая соответствующие модели, и физика пошла по этому пути. Однако в таком случае ошибки, при физической интерпретации, неизбежны. К настоящему времени их, в физике, накопилось во множестве. И это, думается, уже понятно всем. 

В сложившейся ситуации совершенно очевидно, что физика сегодня серьёзно нуждается и в движителе, и в векторе. Но обеспечить ей, то и другое способна только рациональная - безмодельная форма познания. Возникшая в 90-х, она настойчиво стучится в, закрытую для неё, дверь академической науки, но, к сожалению, пока безуспешно. Однако время не стоит на месте, и подвижки, хотя и слабые, просматриваются. Поэтому отрадно сознавать факт возникновения живительной струи и в науках философских. 

Поднятые Василием Евдокимовичем Осиповым, академиком РАЕН, вопросы в статье журнала «Культура. Наука. Образование» (2006/1), актуальны сегодня повсеместно. Процесс внедрения рациональных форм познания, и именно диалектико-материалистического подхода, требуется и в естествознании. 

Становится понятным, что естественный закон – это не модельное правило, принятое субъективно. Это истина в последней инстанции, предписанная Природой, в конкретно сложившейся ситуации. Таковым, на наш взгляд, является вновь предложенное описание закона тяготения, которое является действительным его открытием.[1,2] 
Сделать это позволили явления Природы, где проявление силы тяготения наблюдается, на первый взгляд, несколько необычно. Подобные открытия оказываются возможными, если подходить к ним с позиций существования вещественной пространственной среды, ранее несправедливо упразднённой из естествознания, но не из Природы. Оказывается, что именно пространственная субстанция с её поведением, является всему началом в материальном мире. Она присутствует во всех процессах и взаимодействиях, происходящих в нём. Автор нового представления закона тяготения полагает, что этой пространственной среде, несмотря на открывшиеся её новые свойства и поведение, всё же можно оставить старое, красивое название – эфир. 

Гении   не  ошибаются,  их

творения адекватны времени.

Гравитация

(Согласно монографии [2] и её черновиков) 

Считается, что закон Всемирного тяготения был открыт более 300 лет тому назад. Но, что такое гравитация мы не знаем и сегодня. Так что же тогда открыл Ньютон? Оказывается, он открыл только принцип гравитационного взаимодействия. Однако это нисколько не умаляет заслуг Великого физика, поскольку, «гипотез не измышляя», открытый принцип взаимодействия он выразил строго. Это позволяет, даже не ведая, что такое гравитация, успешно решать практические задачи. 

Есть и вторая теория гравитации, предложенная Эйнштейном в ОТО, в виде поля обладающего свойствами: прямого действия, направленного кручения и волнового процесса. В общем, эта теория тяготение представляет реально. Потому, что поток пространственной среды, направленный радиально к центру материального тела, эти свойства действительно проявляет. Однако это только математическое – модельное описание явления тяготения, в котором эти свойства, хотя и показываются, но представлены абстрагировано. И физику гравитации это никак не объясняет. Потому, что три компоненты математической абстракции – скаляр, вектор и излучение, представляющие поле гравитации ОТО с приведёнными выше свойствами, в теории, должной физической интерпретации не получили. Физическое представление тяготения, в виде искривлённого пространства, которое заложено в ОТО, от математической абстракции, так и не было избавлено. И сущность гравитации, как была непонятной до ОТО, такой осталась и после её создания. 

Понятным было только то, что Эйнштейн, представляя гравитацию в ОТО, исходил из идеи пространственно-временного единства, как физической реальности. Однако, соединив геометрию пустого пространства ни с чем не обусловленным временем, получил «безжизненный» вариант этого единства и статический образ явления. Что не могло не усугубить и без того непонятную физику тяготения. 

Предложенное новое представление явления тяготения тоже основано на пространственно-временном единстве. Но в этом единстве обе субстанции «жизненные». Пространство выступает не пустым геометрическим объектом, а заполненным средой, т.е. является физическим объектом, с большой буквы. Время представляется обусловленным динамикой этой среды – наполнителя объекта. Таким образом, в идею прежнего пространственно-временного единства внесена полнота, физика процесса и динамика пространственной среды. Так же, из всего этого следует, и динамика самого гравитационного поля обусловленная, присущей ему, волновой функцией. Последнее позволило создать новый раздел в физике – «Гравитационная динамика», которая, на базе рациональной, законченной, кинематики материальной точки, описывает подлинным образом, процессы, происходящие в небесной механике. Всё вышесказанное о новом представлении гравитации, от представлений существующих, отличается физической реальностью, значит, принципиально. 
Шаг первый: познание гравитации 

(из черновиков [2];  сам закон - «шаг второй» в [1,2])
Считается, что время открытий при помощи «сургуча и веревочки» давно прошло. Смею с этим не согласиться. Кое-что можно сделать и, не прибегая к большим затратам. 

Исаак Ньютон, говорят, сделал свое открытие, наблюдая падение яблока. Этот процесс, до него, наблюдали миллионы, но открытие сделал только Ньютон. 

Я свое открытие сделал, глядя, в чашку с чаем. Чай пили и пьют тоже множество людей. Однако, чтобы получить подарок от Природы, нужно не просто глядеть, а вглядываться в нее.

Имеет значение и характер наблюдаемого явления. Ньютон наблюдал и анализировал, прямонаправленное движение. Поэтому открыл только принцип, гравитационного взаимодействия материальных тел. Это мы, приписали ему открытие закона Всемирного тяготения, на самом деле не открытого и по сей день. Поскольку сущность гравитации не ведома. Однако гениальность Ньютона бесспорна, ибо он это взаимодействие выразил строго. Что позволило, даже не понимая сущность гравитации, успешно решать все практические задачи. 

Глядя в чашку, с чаем, я наблюдал более сложное движение - вращательное. Поэтому мне удалось глубже вникнуть в процесс движения и открыть сущность тяготения. 

Размешивая сахар, в чашке, замечаем, что, вначале, чаинки отбрасываются к ее стенкам. Сказывается действие сил центробежных. Затем, начинает действовать другая сила - центральная, поскольку чаинки, преодолевая силу центробежную, начинают группироваться в центре. 

Возникновение центробежной силы понятно. Это сила инерции, обусловленная угловым ускорением жидкости, находящейся во вращательном движении. Откуда же берется центростремительная сила, к тому же вроде бы большая, нежели сила центробежная?

Поведение чаинок показывает, что вначале возникает сила центробежная, и лишь потом – центростремительная. Центробежная сила – это сила динамической реакции. Ответ тела на его угловое ускорение. Возникает она, как и все реакции, одновременно с появлением ускорения, т. е. мгновенно. Центральная же сила появляется с некоторым сдвигом по времени потому, что на ее формирование требуется время. Во всех случаях она равна силе центробежной, но в данном, возникая позже, когда центробежная сила, с замедлением вращения, уже уменьшилась в своём действии, относительно последней, проявляется несколько большей.

Факт изменения давления в движущихся средах, как закономерное явление, был установлен ранее (закон Бернулли). Однако первопричина этого явления выяснена не была. Но если обратиться к опыту Физо (1849 г.), который установил, что движущиеся молекулы воды пространственную среду приводят в движение, что проявилось смещением спектра световой волны, распространявшейся в водном потоке, то вопрос решается. 

Вращательное движение молекул воды в чашке – суть вихревое. Поэтому в такое же движение приводятся и частицы эфира. Вихревые движения двух субстанций (воды и эфира) сливаются воедино. При этом, как в любом вихревом движении, в центре вихря, в данном случае в жидкости в чашке, образуется вакуум, зона свободная и от молекул воды, и от частиц эфира, т.е. зона абсолютного вакуума (микроскопическая). Куда станет «тяготеть» окружающая её материя, в нашем случае, чаинки. «Зона абсолютного вакуума» в чашке, думается, и есть, предсказанная астрофизиками, микроскопическая «Черная дыра». 

Прекращается, группирующее чаинки, вращательное движение резко, что заметно. Это, при уменьшении энергии вращения, происходит «схлопывание» вакуумного центра. Эфир заполняет область абсолютного вакуума, и на это уходит вся энергия, оставшегося движения. 

Если материальная вихревая оболочка зоны абсолютного вакуума будет иметь предельную скорость вращения, равную - С, «схлопывания» не произойдет. Потому, что тогда вакуумный центр будет обладать достаточной потенциальной энергией, чтобы удерживать свою плотную первоплазменную оболочку, от разрушения. Так возникает из эфира – первоматерии, сама материя, то есть её частицы. 
Зоны абсолютного вакуума, обладая псевдосиловым действием на сами тела, подобным действию воздушного вакуума в опыте «Магдебургские полушария», находясь в центрах масс материальных тел, и представляют собой их «центры тяготения». 

В связи с этим вспомним ещё одно явление, которое давно подмечено, как ранний предвестник состояния погоды (атмосферное давление изменяется намного раньше наблюдаемого изменения погоды). Если пузырьки в чашке кофе сгруппированы в центре, следует хорошая погода. Если они по краям чашки, будет непогода. 

Причина подобного очевидна. Вихревое движение эфира направлено к центру Земли, где находится его зона абсолютного вакуума. Оно (вихревое движение) сказывается и на положении частичек кофе, образующих воздушные пузырьки, в чашке. Действуют на них, в чашке, две, противоположно направленные, силы. Сила локального земного потока эфира, с вакуумом в центре чашки, и туда направленная. И сила разности поверхностных потенциалов, которая возникает между пузырьками воздуха и краями чашки, направленная в сторону последних (здесь действует, так же открытый, закон Потенциальной Градации материи). 

Если земной вихревой поток эфира усиливается, увеличивается действие и локального вихря в чашке. Тогда центральная сила преобладает. И частички кофе стягивают пузырьки воздуха в центр чашки. Возрастает и атмосферное давление. А это предвестник хорошей погоды. 

Если вихревое движение земного потока эфира слабеет, уменьшается атмосферное давление, а за ним следует непогода. Уменьшается действие и локального вихря в чашке. Преобладающей становится сила поверхностных потенциалов. Пузырьки воздуха, расплываясь по поверхности кофе, сосредоточиваются у краёв чашки. 

Заключение

Из высказанного представления следует, что явления гравитации и тяготения, физически не одно и то же, то есть, что между этими понятиями существует принципиальная разница. 

Гравитация – это явление движения эфира к центру гравитирующего тела, коим является любое, по причине его структуры (в его центре, непременным образом, иначе не было бы и материи, находится зона притяжения, только для эфира; на микро- и макротела она, вообще, не оказывает никакого воздействия). 

Тяготение – это движение микроструктуры тел, а, следовательно, с нею и всего тела, в целом, под действием потока эфира, частицы которого эту микроструктуру не заполняют. Как, например, действует поток воды, на находящееся в нём, тело. 

Отсюда, если подумать, следует понимание смысла гравитационной (тяжелой) и инертной масс2), сути их единства, как явлений1), и сущности самой массы, как меры количества материи. 
──────────────────────────────────────

1)  Понятия – гравитационной и инертной масс обусловлены одним и тем же: проявлением свойств эфира.

2) Указанные понятия масс не есть характеристика самой массы, в целом, как физического параметра. Это лишь понятия связанные с физическим проявлением одного из объектов во взаимодействии между эфиром и материей. 
Гравитационная масса – это понятие, связанное с силовым действием потока эфира (Fг) на материю (частицы, составляющие тело). 

Инертная масса – это понятие, связанное с силовым действием эфира Вселенной (Fи) на материю, в случае возникновения в Пространстве зон Абсолютного вакуума, при движении в нём частиц материи, подобно атмосферному давлению, на Земле. Отсюда ясно, что такое инерция и как она, в виде силы инерции - Fи , зависит от силы тяготения - Fг .
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