Аннотации книг Чижова Евгения Борисовича
Введение в философию математических пространств. ( М.: Едиториал УРСС, 2004. ( 296 с.

Настоящая книга представляет собой сплав философии и математики. Рассмотрены Начала основных философских школ и Абсолютного пространства, выявлена их аутентичная атрибутика. При помощи математическо-философских понятий истиной и абсолютной бесконечностей построена математическая модель AS. Движение и самоумножение AS приводит к образованию трёх пространств: количества, качества и качественно-количественного (вещественного) пространств. Показано, что первичным дискретным образованием и Началом математики являются количественная,  качественная и качественно-количественная единицы, которые не являются числами. Натуральный ряд чисел начинается с двойки. Дана интерпретация математических знаков «+» и «(» как противоположные движения чисел, знак мнимости «i» как знак неподвижности чисел. Логические построения и законы логики основаны на движении качественно-количественных пространств и являются производными качественных и количественных чисел. Теория бесконечных множеств, основанная на логических законах, не может быть эффективно построена, из-за невозможности дискретности превращаться в непрерывность. Рассмотрена аксиоматика геометрии и доказано, что через две точки можно провести неограниченное количество прямых. Разработаны Начала такой геометрии, которая является основой образования вещественных пространств. Дан принципиальный механизм мышления человека как пространственное химико-, физико-математическое явления, энергетика которого лежит ниже абсолютного нуля.

Геометризация физических величин. ( М.: Ком Книга, 2005. ( 144 с.

На основании гипотезы глобальной стационарности наблюдаемой Вселенной, геометризованы основные и производные физические величины. Разработана и создана новая система физических величин ( система L, основанная только на одной величине ( длине. Рассчитаны количественные значения семи основных единиц и фундаментальных физических постоянных в системе L. Проведена геометрическая интерпретация основных понятий макро- и микромеханики. Объяснены некоторые физические явления мега- и микромира: соотношение неопределённостей, микроволновое фоновое излучение, чёрные и белые дыры, красное смещение галактических объектов, большой взрыв, возникновение вещества, рассчитана скорость гравитации систем электрон-электрон, протон-протон и др.

Время как относительное пространство.. . ( М.: Новый Центр, 2005. 61 с.
В книге рассмотрены четыре взаимосвязанных понятия: движение, длительность, время и единицы измерения времени. Показано, что физическое понятие «время» есть неподвижное одномерное пространство, имеющее размерность iL(1. Приведено объяснение временных эффектов.

Книга предназначена для всех, кто интересуется вопросами фундаментальной физики.

