ПРОБЛЕМЫ РАДИОСВЯЗИ

РЕШАТ  ЕН-АНТЕННЫ!
Почему молчит космос

Основа нынешней земной беспроводной коммуникации – радиоволны – электромагнитные колебания ВЧ и СВЧ (высокой и сверхвысокой частоты), представляющие собой поперечные колебания пространственной среды – физического вакуума. Не ведая иного, и полагая такой способ, для дальней связи, единственным, пытаемся распространить его и на связь с внеземными цивилизациями. Однако для подобной функции этот способ связи совершенно не пригоден.

Во-первых, электромагнитные волны имеют конечную скорость распространения и высокую степень затухания. Значит, и ждать ответа придется многие годы, а, чтобы принимаемый сигнал выделялся на фоне шумов, необходимо иметь большую мощность его излучения. 

Во-вторых, и это главное, используемые электромагнитные волны подвержены частотному искажению гравитацией, обусловленному открытым законом Гравитационного смещения. Масштабы этого искажения, когда речь идет о принимаемых световых сигналах от других галактик, весьма велики. Проявляются они значительным покраснением их светового спектра. А теперь представьте, как «покраснеет» радиосигнал, и какой будет принята на Земле его частота, если начальная частота радиосигнала, относительно частоты видимого светового излучения, и так очень низка. Тогда частота радиосигнала, если он и придет на Землю, будет наблюдаться просто нулевой.

Итак, установить, с братьями по разуму, контакт при помощи существующего метода связи сегодня просто невозможно. Значит ли это, что такие контакты невозможны вообще? Думается, нет, если к решению этого вопроса подойти с несколько иных позиций.

Исследуя прохождение световых импульсов и импульсов микроволнового радиоизлучения через экран, американские физики обнаружили, что сигнал проходит экран во много раз быстрее, чем свет тот же путь в вакууме. Причем, без искажения.

«Измерения показали, что свет преодолевает экран со скоростью в 1,7 раза выше, чем вакуум! А импульс микроволнового радиоизлучения, в волноводе – металлической трубе – через своеобразный экран, в виде зауженного участка, в 12 см, проходит в 4,7 раза быстрее, чем свет, тот же путь, в вакууме» - говорится в статье «Симфония Моцарта – со сверхзвуковой скоростью» (журнал «ТМ», 5 / 96 ).

В Венском университете установили, что, начиная с некоторой толщины экрана, время, затрачиваемое волновым импульсом, на его прохождение, становится практически неизменным. И получается, что большие внутриэкранные расстояния этот импульс будет преодолевать почти мгновенно!

Означает ли это, что существует скорость передачи сигналов выше скорости света в вакууме? Некоторые комментаторы этих явлений советуют не спешить с выводами и вначале попытаться понять обнаруженные факты, не выходя за рамки известных законов. Однако такой подход к новому является требованием признания существующих научных представлений абсолютом. Будет ли справедливым утверждать, что законы, действуя в одних условиях, именно так проявятся и в других? Ведь вакуум и материальное тело, структурно, объекты отличные друг от друга. Так что в решении возникшей проблемы не следует опираться на законы, познанные и уже известные – факты отрицающие. Не отвергая законы известные, нужно попытаться понять и законы пока неизвестные – факты обусловившие. Такая же постановка задачи требует иного подхода к ее решению, не стандартного.

Закон распространения электромагнитных волн в вакууме, т. е. в среде, не обладающей свойством материального тела, нам известен. Но совсем неизвестно, как ведут себя эти волны в материальном теле. К тому же полезно задаться вопросом, а существуют ли они (эти волны), в таком же виде, и там? Есть все основания думать, что в самом материальном теле, электромагнитной волны, как таковой, подобной той, какая существует в Пространстве, которую мы знаем, просто нет. Есть там только сигнал, возникающий за счет воздействия электромагнитной волны на структуру материального тела. Этот сигнал, по своему характеру, ничего общего с известной электромагнитной волной, надо думать, не имеет. Он-то, по всей видимости, и может иметь скорость распространения, превышающую скорость света в вакууме! 

Если предположение, что в экране распространяется не сама волна, а возбужденный ею сверхбыстрый сигнал, иной, отличной от нее организации, окажется верным, то, познав закон его возникновения, можно будет искусственно возбудить такой, или подобный сигнал и в структуре физического вакуума. Ведь физический вакуум тоже тело, только иным образом организованное. В связи с этим возникает вопрос: – не стоим ли мы на пороге открытия иного способа связи, который, возможно, окажется полезным и для связи с внеземными цивилизациями? Вот один из вариантов ответа. 

Мысль, как известно, обладает способностью к материализации. Поэтому считается, что она, в общем, материальна. И если исходить из представления энергии, как свойства материи, то представить ее (мысль) можно в виде энергетического посыла, наложенного на материальный носитель. Этим носителем может быть только определенным образом структурированная дискретность первоматерии (эфира), т. е. ее частица. 

Любое вмешательство в структуру материи, в том числе и в структуру первоматерии (эфира), приводит к возникновению в ней определенных процессов. В первоматериальной среде это проявляется в виде ее возмущений. Один тип этих возмущений нам известен, и в теоретическом, и в практическом плане – это так называемые электромагнитные волны. Однако существуют и другие типы возмущений пространственной среды, гравитационные, например, волны. 
Сегодня полагается, что возмущения в пространственной среде, в виде поперечных колебаний, возникают за счёт изменяющихся электрического и магнитного полей, обусловленных носителями тока – электронами. Однако, как выясняется, возникают они за счет механического воздействия на структуру первоматерии (подобное можно наблюдать, бросив камень в воду). Происходит это, при торможении частицы, в результате сброса части, ранее приобретенной ею, при ускорении, материи, в Пространство. Возмущения же – в виде гравитационных колебаний, могут возникать при воздействии на структуру первоматерии иным образом, изменяя энергию вакуума.

Все существующие средства беспроводной коммуникации используют электромагнитные волны – поперечные колебания пространственной среды. Именно это их качество приводит и к конечности скорости, и к большей степени затухания, и к частотной зависимости от гравитации. Однако если воспользоваться колебаниями той же среды, но с иной их организацией, подобной волнам гравитационным, указанных недостатков можно избежать. Эти волны, учитывая, что пространственная среда абсолютно твердое тело (не способна ни сжиматься, ни расширяться) должны иметь почти мгновенную скорость распространения и слабое затухание. Они-то, видимо, и смогут стать техническим «мостиком» между далекими мирами, который нам сегодня видится только в мечтах. Но реально ли подобное? Будем надеяться! Его фрагменты сегодня, в наших экспериментах, уже присутствуют. 
Новый вид связи!?
Новый вид радиосвязи на ЕН-антеннах возник совсем недавно, всего несколько лет тому назад, стараниями радиолюбителей. Первые же опыты их применения показали серьезное преимущество этих антенн. Оказалось, что связь, с помощью антенны новой конструкции, может быть под землёй, под водой и, вообще, преград для связи, в этом случае, не существует. Однако, несмотря на столь значимые особенности, новинка сразу же была принята в штыки, представителями ортодоксальных взглядов в науке. Почему, разве плохо, если подводная лодка, не всплывая и не выпуская буя, имеет надёжную и постоянную связь? А в случае, если она, скажем, находится подо льдами Арктики? Нужна постоянная связь и в забое, в шахте, или при строительстве метро. А беспредельная скорость распространения сигнала этой антенной, в космической области, делает её, вообще, незаменимой! Так почему же, вместо помощи Владимиру Коробейникову, серьёзно занявшемуся проблемой, на него была организована столь мощная негативная атака? 
Ответ здесь прост. В этом вопросе, как нигде более, ярко высвечивается то, не очень авторитетное и, в научном плане, весьма зыбкое положение, в котором находится существующая физика. 
Любое новое, если оно даже весьма полезно, но непонятно, отвергается потому, что это новое никак нельзя втиснуть в рамки старых, во многих случаях неточных, а часто и ложных представлений, на которых держится нынешняя естественная наука. А рушить целость старого, пусть неверного, нелепого, отжившего свой срок, местами уродливого здания науки, даже понимая всё это, его приверженцы, допустить ну никак не могут. Вот та действительная причина, которая движет ортодоксами, и в частности, в борьбе против новой идеи в радиосвязи. 
Обнаруженный факт, что необычное излучение, обладая высокими скоростью и проникающей способностью, происходит оттуда, откуда, по существующим представлениям, оно никак быть не может, сбило с толку всех. Но это излучение есть! Причём, что особо приводит в растерянность, так это то, что выглядит излучение, как новый его вид. 
Сигнал принимается новой антенной, только тогда, когда она находится на одной прямой с осью полуволнового, или иной кратности, вибратора передатчика (штыря антенны). Отклонение от этого направления приводит к пропаданию сигнала. Значит, диаграмма направленности этого излучения совершенно не совпадает с традиционной диаграммой направленности обычного полуволнового вибратора, которая имеет вид тора, исходящего из центра вибратора, в плоскости ортогональной его оси. Вызывает недоумение и факт экранирования антенны. Обычные антенны в таких случаях сигнал не принимают. А для этой антенны, как показали исследования, экран, наоборот, улучшает её работу. Этот тип антенн получил название Hz-антенн. И отнесли их к классу ЕН-антенн. Правильно или неправильно они названы рассуждать и спорить сегодня нет смысла. Это будет доподлинно понятно потом, когда разберёмся с их физикой. 
В настоящее время, и отвергающие идею радиосвязи с использованием ЕН-антенны, и её сторонники, хотя и руководствуются разными соображениями, говорят об одном и том же. Для принятия идеи нет достоверной количественной теории, где подчёркивается именно количественная сторона дела. Потому, что для практики важна именно эта теория, и вопрос финансирования исследований зависит от неё. Однако подобная постановка вопроса в условиях нынешних, не совсем верных представлений в электродинамике, где действует предрассудок, «соединяющий» поля зарядов и поля электромагнитных волн в единое целое, не может привести к результатам положительным. Это чревато серьёзным искажением и количественной теории. Поэтому первостепенной задачей в этом деле всё-таки является постижение физики ЕН-антенны. 
Но существующая попытка объяснить физику обнаруженного явления, как результат вращательного (спинового) поведения (эффекта) носителей электрического тока не может быть признана верной. Поскольку она всецело базируется на существующих, не достаточно верных в своей изначальности (в основе), представлениях электродинамики. 
После всего, как настоящего, так и ранее сказанного, автору грозит излюбленный ортодоксами ярлык альтернативщика. Однако это нисколько не смущает, так как, предлагаемые Основы физики рациональной, действительно альтернативные. 
Существующая физика состоит как бы из двух половинок, абстрагированных математических представлений, порождённых практикой (верных только за счёт практики), и их нефизичных интерпретаций (вербальных пояснений). Именно так можно назвать ту пародию на физику процессов, якобы происходящих в Природе, придуманную, по причине бессилия понять её истинные проявления. Рациональное представление проявлений Природы и призвано стать альтернативой абстрагированных (математических), соответствующих реальности, её представлений. Правда, некоторые абстракции проявлений Природы, под воздействием нерациональных, придуманных вербальных объяснений, несколько искажены, но это касается, в основном, количественной стороны. Одним из примеров является расчёт ядерных реакций, с участием в них придуманного нейтрино. Другим – расчёт абсолютного ускорения в кинематике материальной точки. И вот теперь, то же самое грозит новому явлению в области радиосвязи, думается, весьма перспективному, если должных мер не принять вовремя. Должными мерами является разработка работающей, реальной физики процесса этого действительно нового вида связи, с новыми, ранее не известным науке, его процессом и количественными соотношениями. 
Руководствоваться в изысканиях, думается, следует волновым принципом процесса, с мгновенной скоростью распространения, которая от параметров среды µ и ε не зависит. Явлениями отражения от различных сред, интерференции и дифракции эти волны не обладают. И факт существования этих волн имеет прецедент в, известных исследованиях Авраменко. 
Однако ныне существующая физика, полная парадоксов и противоречий, не способна, решить эту проблему, ни физически, ни математически. Верно, решить проблему можно только руководствуясь представлениями физики рациональной. 

Начало математическому представлению, в этом духе, уже положено работами группы «Анализ», в составе: В. Кулигина, Г. Кулигиной и М. Корневой, определившей, что в излучении антенн (это относится к любой конструкции) существуют три вида потоков: поток поперечных электромагнитных волн векторного потенциала, поток продольных волн векторного потенциала и поток продольных волн скалярного потенциала. Но для описания, конкретно ЕН-антенны, требуется внести некоторые коррективы в начальные условия, соответственно физике этой антенны. 

Что касается самой физики ЕН-антены, сначала необходимо привести представления физики существующей к представлениям физики рациональной. Только тогда этот вопрос может быть изложен для понимания доступно. Сделать это будет удобней, используя материал статьи А. Шпильмана «Генератор аксионного поля» (2005), но это уже будет в следующей статье. 
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