

В основе всей космотологии лежит одна фундаментальная идея – восходящая к Ньютону, идея гравитационной неустойчивости. Вещество не может оставаться однородно рассеянным в пространстве. Ибо взаимное притяжение всех частиц вещества стремится создать в нём сгущения тех или иных масштабов и масс.
Сейчас почти общепринятой является теория, по которой Земля, другие планеты и само Солнце образовались из одного и того же газопылевого облака. Точнее, около 9/10 массы облака, сжимаясь, превратились вскоре в протосолнце. В газопылевом облаке Земли имелось много водорода и гелия, водосодержащих газов – аммиака, метана, кристаллической воды.
Газопылевое облако «прошивалось» метеоритами. Проходя через слой газопылевого облака они теряли часть своей массы. Некоторые из них оставались в области притяжения Земли. Они сталкивались и оттого слипались, разогревались и расплавлялись. Начался процесс радиоактивного распада тяжёлых атомных ядер. При распаде тяжёлого изотопа водорода – трития образовалось нейтрино. Они слабо взаимодействуют друг с другом и с другими элементарными частицами. Они не реагируют на электромагнитное и ядерное излучение. Плотность нейтрино очень мала и составляет 10-29 г/куб.см. Её плотность близка к плотности вакуума.
Нейтрино - столь же широко распространенные во Вселенной частицы, как и фотоны. Они возникают при распадах атомных ядер и элементарных частиц, очень много их возникает в недрах звезд (в том числе, в Солнце). Это - нейтрино высоких энергий, движущиеся с околосветовыми скоростями. Еще больше в Природе нейтрино очень низких энергий, имеющих скорости порядка 1000 км/с и меньше. Они возникли на начальных этапах формирования Вселенной (отсюда их название - реликтовые нейтрино) и в настоящее время входят в состав галактик и других космических объектов, внося свой вклад в скрытую массу. Величина скрытой массы намного больше суммарной массы звезд и других объектов из "обычного" вещества, состоящего из протонов, нейтронов и электронов.

До недавнего времени для любого, знакомого со свойствами нейтрино, идея о том, что эти частицы могут играть какую-то роль в нашей жизни, казалась абсурдной. Ведь на гигантской установке, предназначенной для регистрации потока нейтрино от Солнца, регистрировалось всего несколько частиц в год! Теоретические и экспериментальные исследования, проведенные в последние 10 - 15 лет, показали, что роль нейтрино может быть существенно более значительной, чем это предполагалось раньше. Но не тех нейтрино, которые возникают при ядерных реакциях и распадах, а нейтрино ультранизких энергий, имеющих энергию в миллиарды раз меньшую. Это - уже упомянутые "реликтовые" нейтрино, входящие в состав скрытой массы Вселенной.

Нейтрино ультранизких энергий - самое распространенное вещество Вселенной. Их концентрация, в среднем по Галактике, составляет 107 - 108 частиц/см3. Еще больше их может собираться в гравитационных полях небесных тел. В то же время, выяснилось, что в противоположность ранее существовавшим представлениям, нейтрино ультранизких энергий взаимодействуют с веществом несравненно более эффективно, чем нейтрино "ядерных" энергий. Это связано с тем, что, в соответствии с принципами квантовой механики, взаимодействием охватывается область размером порядка длины волны де-Бройля, которая, ввиду малости импульса нейтрино ультранизких энергий, достигает нескольких миллиметров. При движении такой частицы в веществе взаимодействием охватывается огромное число атомов, и итоговый эффект становится большим даже при малости "индивидуальных" взаимодействий. Заметим, что длина волны де-Бройля "ядерных" нейтрино намного меньше размеров атомов, поэтому они могут взаимодействовать лишь с одним электроном или ядром.

Взаимодействие нейтрино ультранизких энергий с веществом подобно взаимодействию света или радиоволн со средой, обладающей очень высокой прозрачностью. В однородной прозрачной среде распространение излучения происходит прямолинейно и без обмена энергией. Но на неоднородностях, на границах сред с различными физическими свойствами происходит преломление и отражение, т.е. изменение направления распространения. При этом энергия частиц (квантов) тоже не меняется. Изменение направления движения означает изменение импульса, с которым связано действие силы на фрагмент вещества, где произошло это изменение. Таким образом, нейтрино (так же как и свет в прозрачной среде), взаимодействует с веществом своеобразно: поток излучения оказывает механическое давление при отсутствии энергообмена.

 
Согласно теории, разработанной группой Я. Б. Зельдовича, последовательность событий в эпоху формирования галактик такова, что сначала формируются нейтринные сгущения, с массой самых крупных скоплений.
Если перенести эту теорию на процесс происхождения жизни на Земле, то она будет такова. Процесс образования сгущений нейтрино происходил в околоземной среде, где плотность сгущения была соразмерна с плотностью окружающих частиц. За счёт гравитации частицы газопылевого облака Земли притягивались к сгущению нейтрино («душе»).  Как выясняется сейчас, в организме человека обнаружены частицы, которые не выявляются  при  ДНК и имеют явное оношение к нейтрино. (Дезоксирибонуклеи́новая кислота́ (ДНК) — один из двух типов нуклеиновых кислот, обеспечивающих хранение, передачу из поколения в поколение и реализацию генетической программы развития и функционирования живых организмов. Основная роль ДНК в клетках — долговременное хранение информации о структуре РНК и белков.)
Образовалась некая «скорлупа»(«аура»), со сгущением нейтрино внутри. В тоже время происходило гравитационное притяжение к земной поверхности. Чем больше скапливалось частиц вокруг сгущения нейтрино, тем больше ощущалось воздействие притяжения Земли. Так как гравитационное притяжение сгущений нейтрино ниже, чем околоземных частиц, скорлупа принимала продолговатую форму – сгущения нейтрино и лёгких частиц стали располагаться выше. Нейтрино взаимодействовали с желеобразными веществами, образуя подобие мозга. .  В результате сформировался скелет «скорлупы». Эти «скорлупы», сталкиваясь друг с другом, выбивали дополнительную энергию нейтрино. В той из «скорлуп», где количество выбитой энергии было больше, происходило сгущение этой энергии. «Скорлупа» разделялась, множилась. В другой «скорлупе» энергия нейтрино переходило в общее сгущение нейтрино – «скорлупа» успокаивалась. Так как нейтрино испускается не только из ядра Земли, но и Солнца. Скорость истечения нейтрино из Солнца выше. Солнечное нейтрино прошивает «скорлупу», доставляя дополнительную энергию сгущению нейтрино в скорлупе.(Вот почему днём человек бодрствует) Внешняя оболочка «скорлупы» за счёт ультрафиолетовых изменений Солнца тоже претерпевала изменения. Образовывались сложные органические молекулы, аминокислотные и другие органические соединения. Взаимодействуя с кристаллами воды они создавали более сложные, длинные цепочки молекул – белки и нуклеиновые кислоты, из которых постепенно формировались первые живые клетки. Термоядерные реакции в ядре Земли происходили всё интенсивнее. Земля прогревалась. Кристаллические частицы воды в атмосфере Земли опускались, превращаясь в воду. Создавались мощные грозы и молнии. В воде стали формироваться простейшие формы растительности, такие, как водоросли. Позднее растения появились и на суше. За счёт термоядерных излучений всё живое на Земле стало “мутировать”. Стали появляться млекопитающие: птицы, звери, рыбы. В том числе и ЧЕЛОВЕК.  
Гипотезой образования шаровых молний.

Молнии - это искровые разряды между разноимённо заряженными частицами.  При искровом разряде - молнии, происходит термохимический процесс образования горючих элементов: водорода, углерода. При взаимодействии с кислородом воздуха они окисляются. Образуются горючие газы: водород, окись углерода, метан. Температура воспламенения газов: водород - 580-590 градусов, окись углерода - 644-658 градусов, метана - 650-750 градусов. 
Если молния попадает в скопление нейтрино низких энергий, горючие элементы образуют оболочку шаровидной формы вокруг скоплений нейтрино низких энергий – «шаровые молнии».  Не во всех случаях шаровые молнии загораются. Если искра от молнии попадает в эту оболочку, шаровидной формы, она загорается. Если нет. Она так и парит между Землёй и Небом, пока не попадёт между электрическими проводами.  Температура наружной оболочки шаровой молнии не так высока. Следовательно ,вначале сгорает водород, взаимодействуя с кислородом воздуха. Происходит свечение шаровой молнии. Оболочка шаровой молнии нагревается. Происходит процесс образования окиси углерода и сгорания его в среде кислорода воздуха. Затем, приходит очередь сгорания метана. Тут процесс сгорания осуществляется  волнообразно. Взрывообразно высвобождается энергия. Если температуры возгорания метана недостаточно, шаровая молния сгорает постепенно. Также выделяются негорючие элементы, в виде газов.
