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СОВРЕМЕННОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ФОТОЭФФЕКТА

И КОМПТОН-ЭФФЕКТА

Анализ корпускулярной дифракции электронов [1,2], приведший к новому представлению взаимодействий в микромире, требует переосмысливания и пересмотра представлений и некоторых других вопросов, связанных с подобными процессами. В частности, поведения микроструктуры материала при воздействии на нее квантов электромагнитной энергии. Предметом внимания здесь могут быть: фотоэффект и Комптон-эффект. 

The analysis of corpuscular diffraction electrons led new representation of interactions in a microcosm, demands to rethink and revision of representations and some other questions connected with similar processes. In particular, behavior of a microstructure of a material at influence on it of quantum’s of electromagnetic energy. A subject of attention here can be: a photo effect and Compton-effect.

Фотоэффект и Комптон-эффект, с позиций

закона Корпускулярной дифракции электронов

Фотоэффект – это испускание электронов веществом при воздействии на него светом. Открыт был Генрихом Герцем, в 1887 году. Начиная с 1888 г., более подробным исследованием фотоэффекта занимался Александр Столетов. Математически описал процесс Альберт Эйнштейн, в 1905 г. В существующей физике о нем говорится таким образом.

«Когда фотоны попадают на металлическую поверхность, наблюдаются следующие эффекты:

1. Отражение фотонов в соответствии с законами оптики. 

2. Исчезновение фотонов…» [3, с. 81].

Поскольку, в существующей физике, фотонам приписано свойство корпускулярности, то результатом их действия (согласно Резерфорду, к сожалению), полагается действие корпускул. То есть якобы они (фотоны) проявляют себя, в микромире, подобно шарам бильярда. Поэтому, утверждается, что, при взаимодействии фотонов со структурой материала, электроны из его атомов ими (фотонами) выбиваются. 

Конечный результат этого процесса – возникновение электрона, в общем, именно таков и есть. При воздействии фотона на атом, в определённых случаях, действительно, возникают и фиксируются свободные электроны. Однако, на самом деле, никакого выбивания не происходит. Фотоны просто атомами сначала поглощаются и, входя в состояние возбуждения, повышенно осциллируя, электроны затем выбрасывают. Процесс поглощения фотонов различного частотного спектра: инфракрасного, светового и иных, вплоть до рентгеновского, атомами, идет повсеместно и непрерывно. Что порождает и поддерживает «жизнь» атомов, в виде их постоянной осцилляции. 

Каждый акт поглощения фотона атомом приводит к выбросу им бета-частицы. Но, чтобы покинуть атом и не возвратиться обратно, частица должна преодолеть не только его притяжение, но и «прорваться» через эфирную «шубу», его окружающую. Значит, должна обладать достаточной для этого энергией. Минимальная ее величина равна энергии выхода. 

В процессе преодоления бета-частицей атомного окружения, возникает ее торможение, которое сопровождается сопутствующим ему излучением. Наблюдается это излучение только в случае большой его энергии. Однако излучение возникает в любом случае выброса частицы атомом, даже при незначительном по энергии её торможении, когда частица, не преодолев притяжения, возвращается восвояси. Так возникает и распространяется в материале тепло.
Комптон-эффект, открытый Артуром Комптоном, в 1923 г., – это, по сути, тот же фотоэффект, только происходит он при отражении и поглощении, атомами материала, электромагнитных квантов большой энергии, рентгеновского спектра частот. Поэтому, кроме отраженных квантов и «излучаемых» возбуждёнными атомами электронов, наблюдаемыми становятся и кванты сопутствующие их торможению. 

Кинетическая энергия возникающих электронов, поскольку выбрасываются они из различных слоев облучаемого вещества, по величине различна, что приводит к различному их отклонению. Поэтому название получили они «рассеянные». Возникающее при этом тормозное излучение, по той же причине именуется «рассеянными рентгеновскими фотонами». Об эффекте, в существующей физике говорится следующее: 

«Экспериментальным путем было установлено, что…

1. В рассеянном излучении присутствуют две волны: первоначальная λ0 и дополнительная λs , которые близки по значению.

2. Длина волны λs всегда больше, чем λ0 .

3. Значение λs зависит от угла рассеяния θ и не зависит от природы рассеивающего вещества» [3, с. 93]. 
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Результат эффекта описан, верно, только следует пояснить, что эти наблюдения означают (рис. 1(.

Первоначальная волна λ0 , в рассеянном излучении, – это, как и в фотоэффекте, волна отраженная. И естественно, она будет обладать энергией большей, чем волна, полученная при торможении частицы. Дополнительная волна λs – это волна, порожденная тормозным излучением вылетающего электрона. А рассеянны эти волны, т.е. имеющие различные углы θ, потому, что излучаются электронами разной энергии. 

При фотоэффекте и при Комптон-эффекте, в конечном счёте, имеет место та же кинетическая и энергетическая картина, что и при дифракции электронов [1,2]. Разница в том, что при дифракции фигурантом является электрон свободный, движущийся в Пространстве под воздействием внешнего электрического поля. При описанных эффектах, Герца и Комптона, – фигурантом является электрон, выброшенный осциллирующим атомом, под воздействием внешнего кванта электромагнитной энергии. 

Хотя процесс торможения частицы и возникновение сопутствующего излучения происходит по одному и тому же сценарию, однако, причины этому разные. В первом случае причиной является взаимодействие частицы с встреченным ею атомом среды, в которой она движется. Во втором, - когда взаимодействие происходит с пространственным эфиром, который находится в межатомном промежутке самого материала. 

Теперь, в связи с новым представлением фотоэффекта, математическое его описание Эйнштейном оказывается дополненным. 

Во-первых, в уравнении Эйнштейна не учтена вторая половина кинетической энергии выброшенного атомом электрона – энергия отдачи - Еотд.= mеv2/2. Эта часть, возбуждающей атом энергии, остаётся в осциллирующем атоме, несколько повышая амплитуду его осцилляции, что фиксируется в виде тепла в материале.

Во-вторых, расшифровывается представленная им работа выхода - Ав.э.. Для выхода электрона из самого атома энергии не требуется. Он выбрасывается возбудившимся атомом, с энергией равной νhф., переданной ему от возбудившего атом фотона. Работа же выхода - это потеря энергии движения, выброшенной возбуждённым атомом частицы, при её торможении в пространственной среде. Проявляется эта энергия в сопутствующем торможению излучении - νhс.т.. 
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где:  νhф. – падающий фотон;  Ав.э. – работа выхода, по Эйнштейну;  νhс.т. – сопутствующее торможению излучение;  mеv2/2 – кинетическая энергия выброшенного электрона; 

Еотд. – энергия отдачи. 

Здесь надо заметить, что та часть массы материи, которая возбуждённым атомом выбрасывается, находилась в нём в первоплазменном состоянии в пространственно структурированном виде, подобном кольцу. В локально структурированный, точечный вид, в отдельную корпускулу, она формируется при выбросе. Происходит это уже в Пространстве, при торможении. 
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