Тимофей Гуртовой
НОВЫЙ ВЗГЛЯД НА ИЗЛУЧЕНИЕ ЧЕРЕНКОВА

«В 1934 году Павел Черенков проводил в лаборатории Сергея Вавилова исследования люминесценции жидкостей под воздействием гамма-излучения и обнаружил слабое голубое свечение, вызванное быстрыми электронами, выбитыми из атомов среды гамма-излучением. Позже выяснилось, что эти электроны двигались со скоростью выше скорости света в среде» (Википедия). 

Возникает это излучение в результате проявления Комптон-эффекта, открытого американским физиком Артуром Комптоном в 1923 г., для рентгеновского излучения [2]. Поэтому утверждение, что скорость электронов может быть выше скорости света, а тем более в среде, весьма сомнительно. 

“In 1934 Paul Cherenkov carried out in Sergey Vavilov's laboratory of research of a luminescence of liquids under influence scale-radiation and has found out the weak blue luminescence caused fast electrons, beaten out of atoms of environment scale-radiation. It was found out later, what these electrons moved with a speed above speed of light in the environment” (Wikipedia). 

There is this radiation as a result of display of the Compton-effect opened by American physicist Arthur Compton in 1923, for x-ray radiation. Therefore the statement, that speed electrons can be above speed of light and furthermore in the environment, rather doubtfully. 

Излучение Черенкова с позиций закона

Корпускулярной дифракции электронов
Даже самая малая весомая материальная корпускула – частица, не способна иметь скорость равную скорости света. Поскольку для этого потребуется бесконечно большая энергия ее ускорения, чтобы преодолеть бесконечно большое лобовое сопротивление (реакцию) пространственной среды, обладающей абсолютной несжимаемостью. 

Невесомая же «корпускула», нематериальное образование, массой не обладающее, двигаться, с предельной скоростью – С, способна. Так как она, представляя пузырёк вакуума, во-первых, легко деформируется. Во-вторых, на нее действует большая ускоряющая сила самой пространственной среды стремящейся заполнить вакуум. При этом, так же, как твёрдый обмылок выскальзывает из сжимающей его мокрой руки, движущийся вакуумный пузырёк «выскальзывает» под действием сил действующих в поперечном направлении, стягивающих его частиц первоматерии, не встречая никакого сопротивления, кроме ограничения его скорости величиной скорости, равной – С [2]. 

Исходя из сказанного, утверждение согласно существующей теории излучения Вавилова – Черенкова, что скорость электрона превышает фазовую скорость световой волны, не может быть верным. Значит, физическая интерпретация результатов опыта была произведена неверно и, как результат, в теории допущена ошибка. И в этом следует разобраться. 

                                 



Геометрия излучения Черенкова.

Из рисунка, позаимствованного из Википедии, видно, что излучение направленно под некоторым углом к направлению движения электрона, испускающего излучение. Этот факт и был положен в основу расчёта скоростей электрона и электромагнитного кванта. Однако здесь, ввиду недостаточности, в то время, знаний в области взаимодействий в микромире, был допущен просчёт. 

Отношение скоростей, обусловленных временем существования корпускулы и кванта света, рассматривалось, как отношение между длиной траектории электрона, обозначенной гипотенузой прямоугольного треугольника, и направленностью излучения, его катетом, в представленной на рисунке геометрии излучения Черенкова. Однако отражает ли указанное построение наблюдаемую величину одного и того же физического параметра (времени) адекватно, для одной корпускулы и одного, излучённого ею, кванта? 

Наблюдаемая траектория электрона, бесспорно, принадлежит отдельной корпускуле. Наблюдаемое излучение – это поток, значит, принадлежит не одному кванту, а многим. Поэтому существующее определение скорости электрона, не имея выделенных квантов, не корректно. Непонятно и то, откуда берётся этот поток? 

В то время, когда строилась теория эффекта (теоретическое объяснение явления было дано И. Таммом и И. Франком, в 1937 г.), почему и каким образом возникает целый поток световых квантов, при движении в какой-либо среде лишь одной частицы, знать не могли. Сегодня, благодаря открытому закону Корпускулярной дифракции электронов этот вопрос имеет полную ясность. Поэтому явление излучения Черенкова – следует рассматривать с позиций открытого закона [1,2]. 

Электрон, во время движения в среде при встрече с атомом не сталкивается с ним, согласно Резерфорду. Двигаясь по спирали, проходит мимо и, взаимодействуя с ним полевым образом, только несколько притормаживается. Поэтому, до момента исчезновения (поглощения), в результате потери энергии движения, электрон встречается не с одним её (среды) атомом. Поочерёдно взаимодействуя с ними, при каждом взаимодействии испытав торможение, излучает сопутствующий торможению электромагнитный квант, теряя энергию движения постепенно. 

За время движения в среде, до своего исчезновения, что отражается конечностью видимости его траектории, электрон успевает повзаимодействовать с несколькими атомами, встреченными им на своём пути. Столько же будет и излученных за это время световых квантов. Они-то и создают поток. 

В этой ситуации, чтобы адекватно соотнести время движения электрона и одного светового кванта, на рисунке «геометрия излучения Черенкова» достаточно сделать следующее посторенние. Из точки пересечения линии, показывающей направление излучения, с одной из наклонных линий, фиксирующих границу видимого излучения, например, верхней, опустить перпендикуляр на линию траектории электрона. Так будет определена точка нахождения электрона в момент исчезновения (поглощения) одного, ранее излученного им при взаимодействии, светового кванта. 

В полученном прямоугольном треугольнике, катет, на линии траектории, и гипотенуза - направление излучения, представят скалярное отношение скорости электрона и скорости излученного им, при торможении, светового кванта. Что показывает значительное превышение скорости света (гипотенуза) относительно скорости электрона (катет), которой соответствует лишь малый путь его движения по траектории. 

Таким образом, так называемый эффект, якобы существующий в излучении, в опыте Черенкова, который вроде бы утверждает превышение скорости электрона над скоростью света, согласно закону Корпускулярной дифракции электронов, следует считать несуществующим. 
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