                      Феномен жизни. Кибернетический подход дилетанта.

            Что есть жизнь? В чем  принципиальное отличие живого и неживого?

Позволю себе изложить некоторые соображения по этим вопросам. Без конкретной полемики с профессионалами, каждый из которых слишком глубоко углубился в фундамент конкретных  знаний, откуда проблема видится, в лучшем случае, малым телесным углом зрения, в худшем – точкой зрения. У дилетанта таких шор нет и конкретных знаний минимум. Поэтому интуитивно рождено лишь представление о сути явления на уровне гипотез. Заключается  оно в следующем:

          Жизнь -  это форма существования пространственно-ограниченного, неравновесного с окружающей средой процесса, осуществление которого  возможно лишь в определенных условиях окружающей среды и сущность  которого  состоит в оптимизации взаимодействий с окружающей средой путем  получения,  хранения, обработки и передаче  информации. Оптимизация взаимодействий подразумевает нахождения экстремумов взаимодействий  (желательных и нежелательных) путем адаптации.  Процесс, единожды возникнув, имеет тенденцию к  экспансии во времени и пространстве путем размножения, адаптации и эволюции. Неуравновешенность с окружающей средой  есть проявление активного воздействия живого на окружающую среду. Живое-источник постоянно изменяющегося  взаимодействия с окружающей средой . 

         Информация –  сопоставленный с предыдущими  результат  пространственного и временного упорядочения  воспринимаемых   в  процессе взаимодействия  с окружающей средой параметров взаимодействия.

 Любое взаимодействие является причиной изменений взаимодействующих  объектов. И именно в особенностях взаимодействия  заключена суть отличия живого от неживой материи. Существуя, и, тем самым,  активно взаимодействуя с окружающим миром, живое в процессе любого акта взаимодействия получает, а затем обрабатывает, сохраняет и обрабатывает  информацию, оптимизируя свои  взаимодействия в диапазоне своих возможных пространственных и функциональных изменений. Это и является одним из проявлений адаптации к условиям окружающей среды. Наследственная передача форм, функций и особенностей организма  последующему поколению является формой долговременного хранения  и передачи информации.

При взаимодействии только неживой материи нет получения  информации и нет информации, как таковой,  вообще, если  в акте взаимодействия не участвует субъект, (живое может наблюдать за взаимодействием, а это уже каскад взаимодействий) у которого есть сенсоры или соответствующие датчики. Для получения информации  при взаимодействии только не живых объектов  после акта взаимодействия  субъект  должен обследовать своими сенсорами взаимодействующие объекты и, сравнив результаты сенсорного обследования, с имеющейся информацией об архивных взаимодействиях, создать  модель  имевшего место взаимодействия.  То есть информация – это исключительная прерогатива живого или созданного живым по своему образу и подобию.

Особо следует отметить, что любое взаимодействие воспринимается живым лишь в форме ограниченного набора воспринимаемых параметров. При взаимодействии по не воспринимаемым параметрам нет получения информации об этом взаимодействии, несмотря на факт его объективного осуществления. Примером является взаимодействие живого с проникающим ионизирующим излучением.

Нет никакой  взаимной информации при взаимодействии двух не живых форм материи. Временная последовательность импульсов напряжения на нагрузочном сопротивлении в определенной точке пространства, представляющая собой кодированные символы, не является информацией для нагрузочного сопротивления. Эта последовательность информативна лишь для субъекта, создавшего эту информационную систему для целей лучшей адаптации к окружающей среде в реальном мире. 

Взаимодействие живого – процесс целенаправленный и, видимо, всегда протекающий по вполне определенным закономерностям. Найденные в процессе адаптации и эволюции оптимальные алгоритмы взаимодействия  должны реализовываться подобным образом в различных  уровнях взаимодействия. Это является информационной оптимизацией и несомненно имеет место в живых организмах.

С кибернетических позиций невозможно принять трактовку биологической эволюции как отбор вариантов из набора случайных ненаправленных изменений. Информационные процессы, связанные с обработкой, применением информации по такому сценарию протекать не могут. Это все равно, что реализовывать акт движения  путем перебора всех  случайных  ненаправленных подвижек.  Любые изменение живого во времени - и эволюция, и адаптация, и движение, представляют собой однотипные, целенаправленные процессы и должны протекать по подобным закономерностям. Различны лишь времена протекания процессов, а суть и характер подобны. Там, где существует обработка и применение информации, нет места перебору случайных вариантов, вне зависимости от критерия отбора. «Применение информации» в понятиях кибернетики означает наличие обратной связи, а это подразумевает цель, алгоритм управления и все прочее кибернетическое.

            Необходимость выполнения  ограничений по условиям среды для существования жизни означает в терминах логики существование цели, достигаемой применением  информационных  процессов. Цель-реализация необходимости. Для эволюции механизмы реализации цели - изменчивость, наследственность  и  информационные процессы, лежащие в основе эволюции. Корректируется ход эволюционного процесса естественным отбором, обеспечивающим проверку правильности выбранного изменения и являющим собой вспомогательный фактор в реализации цели.                                                                                                                                              

             Изложенный выше подход к пониманию взаимодействия, жизни и информации носит гипотетический,  дискуссионный характер и  может быть полезен для материалистического осмысления феномена жизни вообще и форм его конкретных  проявлений  в частности

