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                              О физической сущности инерции  и гравитации.

     Инерция материальных тел – физический феномен, существование  которого первоначально установлено Галилеем, а затем оформлено Ньютоном в виде его первого закона. 

  По сути это является констатацией факта существования физического явления без понимания и объяснения его физической сущности. Моду на феноменологический подход к физическим явлениям сформировали эти два великих человека на многие столетия вперёд.  Физика до сих пор расплачивается за это бесконечным умножением числа установленных закономерностей вместо того, чтобы иметь вид строгой аксиоматической науки с небольшим количеством основополагающих, базовых понятий, как в геометрии Евклида. 
     Явление инерции не является исключением в ряду феноменологического описания  физических явлений и  математически определено через понятие инертной массы, не имеющего ясного физического толкования. Положение усугубилось ещё и тем, что за основу движения Ньютон принимал прямолинейное движение, а вращательное, как основополагающее, и не рассматривал. Хотя основой движения, согласно представлениям Декарта, является вихревое, вращательное движение.
С позиций идей Декарта, остановимся на физическом феномене инерции для вращательного движения, считая его основным видом  движения материи в природе. И  тогда  для этого вида движения, сформулируем закон инерции, аналогичный первому закону Ньютона  и попытаемся объяснить его с точки зрения эфирных представлений. Материальные тела, симметричные относительно некоторой оси сохраняют состояние равномерного вращения вокруг этой оси.
За основу представлений о среде эфира берём  представления, ранее изложенныё в [1] . Дополним эти представления одним, как мы считаем, установленным свойством: эфир представляет собой почти идеальную жидкость с изменяемой объёмной плотностью элементов. Поэтому он может воздействовать на осязаемую материю, включая элементарные частицы, только когда в нем существует неоднородность объёмной плотности составляющих  его элементов и в случае образования в нём локальных неоднородностей в виде связанных пространственных структур – назовем это поляризацией. Принципиально могут существовать два типа неоднородности эфира
1. неоднородность объёмной плотности эфира,  не связанного с телом

2. неоднородность объёмной плотности эфира, связанного с телом.

         Эти два вида неоднородности вызывают различные виды воздействия на материальные тела и, соответственно, различные виды движения:

1. вызывает ускоренное движение относительно не связанного с телом эфира при прямолинейном движении (с постоянным угловым ускорением  в случае момента вращения)
2. вызывает равномерное прямолинейное движение относительно окружающего  эфира (равномерное вращение по отношению к эфиру)
    По сути,  неоднородность плотности эфира, связанного с телом, объём этой неоднородности, является количественной характеристикой инерции. Чем больше величина неоднородности (градиент)  и больше её объём, тем больше инерция. Такому эфирному представлению инерции соответствует физическая величина  количества движения при рассмотрении движения относительно эфира. Для вращательного движения соответственно момент количества движения, и также вращение рассматривается относительно эфира. Сам эфир при этих рассмотрениях может находиться в равномерном движении, поступательном или вращательном.
С указанных позиций первый закон Ньютона имеет ясное физическое толкование через свойства эфира: изменение конфигурации плотности эфира, связанного с телом, приводит к изменению направления прямолинейного и равномерного движения  (равномерного вращательного движения тела) или изменению величины по отношению к окружающему эфиру. Что касается качественное толкование второго закона, то изменение плотности эфира, окружающего тело эфира и не связанного с ним, обуславливает изменение ускоренного поступательного (либо вращательного). Важно подчеркнуть, что все физические взаимодействия необходимо рассматривать по отношению к окружающему тело эфиру. Это единственная привилегированная система отсчета с физической точки зрения, которая релятивистами (Эйнштейн) была исключена, якобы ввиду отсутствия (абсолют относительности). 
      В качестве примера эфирной трактовки взаимодействий, проведем анализ движения  планеты солнечной системы, пренебрегая вращательным движением  эфира в плоскости эклиптики (таковое, на наш взгляд, имеет место). На планету,  находящуюся на орбите, воздействует неоднородность эфира, связанного с планетой, и вызывающее (в случае отсутствия других сил) равномерное и прямолинейное движение. Одновременно с этим, на планету действует со стороны неоднородного эфира, не связанного с планетой, сила приталкивания  (гравитации) к Солнцу. Эту силу вызывает  изменение конфигурации неоднородности эфира около планеты, которое

 и обуславливает реальную, криволинейную (круговую) траекторию. 
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