 Кузьмин И.Н.                                                           kuzin1950@yandex.ru

               О физической корректности второго закона Ньютона.

    Само название заметки, как и постановка проблемы в таком ракурсе, наверняка вызовет у многих недоумение: дескать, до сих пор закон неукоснительно выполнялся и нареканий на его применение не было,  с чего это вдруг возникли проблемы? Всё-таки, представляется, что это не совсем так, а, точнее, совсем не так.

    Во-первых, закон принят, как некий постулат без объяснения причин, его обуславливающих. И если вначале пути физической механики это было естественно и неизбежно (надо было от чего-то эмпирически подтверждённого отталкиваться), то по прошествии более трехсот лет такое положение вещей недопустимо.
Во-вторых, закон не учитывает некоторых физических реалий, существующих в эмпирее.

Собственно двум этим тонкостям и посвящена заметка.

Начнем с того, что второй закон Ньютона совершенно игнорирует такое физическое явление, как движение тел по инерции, то есть первый закон Ньютона. Да, именно так, ибо силы инерции физически реальны, но они не представлены во втором законе. Эти силы не обуславливают движение материальных тел, как причина, а являются следствием нарушения их равномерного и прямолинейного движения (являются реакцией на появление у тела  ускорения ).  Источником этих сил является взаимодействие тела с эфиром [1,2]. Эфир, связанный с телом, при его ускорении, замедлении или изменении направления движения,  начинает смещаться относительно него  и это относительное  изменение конфигурации связанного с телом эфира обуславливает взаимодействие, проявляющееся  в виде силы инерции. 
Реальность силы инерции проявляется, например, при торможении или разгоне автомобиля в виде воздействий на водителя автомобиля.
Запишем второй закон с учётом изложенных соображений  в отношении сил инерции:
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 -  сила инерции, действующая на тело со стороны эфира, направленная вдоль  вектора ускорения и препятствующая изменению скорости тела.
Исходя из представлений об эфире [1,2] и некоторых дополнительных соображений, не изложенных здесь,  гипотетически эта сила должна быть представлена как  
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где

k – коэффициент  пропорциональности

M  - масса близлежащего массивного тела, преимущественно определяющего гравитационные  взаимодействия
r – расстояние  до массивного тела
Для качественного понимания особенностей, порождаемых силами инерции, рассмотрим случай прямолинейного ускорения тела
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    Из рассмотрения указанной зависимости с очевидностью следует, что инерционная масса зависит от других тел [1], определяющих гравитационные взаимодействия, также как и ускорение самого тела.





1. http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/090325223750.doc
2. http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/090603225055.doc
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