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Краеугольный камень материального мира – 

пространственная среда не терпит пустоты.

Вступление
Причиной Всемирного тяготения является гравитация. Причиной гравитации – нетерпимость пространственной средой пустоты. Пустота в Пространстве безмерно рассредоточена и находится между одномерными частицами первоматерии. Её локализация, как объекта, происходит при возникновении материи из первоматерии, в результате вихревого движения последней. 
Частицы пространственной среды - первоматерии, одномерны и деструктурированы, поскольку энергией не обладают. Импульсы ускорения, получаемые ими за счёт внешних источников энергии, в движение их не приводят. Одномерности только закручиваясь в спирали, структурируются, приобретая двумерную форму. 
Спиральные двумерные образования являются переходным состоянием первоматерии при её преобразовании в материю, поскольку уже содержат в своём центре основной признак материи, область абсолютного вакуума, подобно вихрю. Создавая взаимодействие «силового» притяжения, эта область вакуума является причиной интеграции, определённого количества двумерностей, уже в трёхмерные частицы материи, её микромира. Совокупность же частиц материи образует макротела с общей зоной абсолютного вакуума в их центрах тяжести.  
Центральные области абсолютного вакуума материальных тел, в Пространстве, заполненном первоматерией, провоцируя движение её частиц в их сторону, создают прецедент тяготения. 

Поле, создающее тяготение
Явление гравитации представляется действием одноимённого поля. Поэтому для рассмотрения вопроса, необходимо определиться с термином «поле». 

Поле – это силовое состояние Пространства в данной точке или области, обусловленное его содержанием - пространственной средой в виде первоматерии. 

Так как силовые функции Пространства выполняет, находящаяся в нём, первоматерия, значит, поле – есть силовое проявление первоматерии, которое выражается взаимодействием в ней самой, между неделимой совокупностью вещественного и пустоты. Взаимодействие, этих несотворимых и неуничтожимых субстанций, есть форма существования материи. 

Конструктивная форма материального тела определяется взаимным расположением в нём вещественности и пустоты. Обусловлено их размещение вихревым движением первоматерии. Поэтому пустота в теле находится в центре его тяжести, в виде керна, обрамлённого тонкой, абсолютно твёрдой первоплазменной, структурированной сферически, оболочкой из вещественной субстанции первоматерии. Граница между слоем высокой плотности нитеподобных частиц первоматерии, находящихся в вихревом движении, и вакуумом определяется конечностью скорости движения потока первоматерии, равной – С. Движущиеся частицы первоматерии не могут превысить эту скорость, поэтому, пространственно, дальше, к центру вихря, следует пустота - абсолютный вакуум. 

Вспомним, как в школьном учебнике физики, демонстрируется «силовое» действие пустоты. Там есть рисунок, где лошади, в упряжке, пытаются преодолеть «торичеллиеву пустоту». 

Силу создаёт там не пустота, а атмосферное давление, действующее на непроницаемые для атмосферной среды поверхности полусфер. Так и в Пространстве, заполненном первоматерией, её непрерывный поток в сторону пустоты, действует на объекты для неё непроницаемые, атомы и молекулы макротел, «сбивая» эти частицы в кучу. 
Таким образом, движение первоматерии происходит не по причине силового действия абсолютного вакуума, а под давлением пространственной среды, в силу её нетерпимости к пустоте. 

Пространственная среда заполняет всё и вся, кроме микрочастиц материи. Поток частиц первоматерии, движущийся в сторону центров макротел содержащих вакуум, увлекает незаполняемые ими микрочастицы, а вместе с ними и состоящие из них тела. 
В основе тяготения лежит не та же причина, что и в основе гравитации. Тяготение – понятие не полевое. Такого понятия, как «поле тяготения» нет. Поскольку в его основе лежит непосредственное механическое силовое действие движущихся объектов потока, частиц пространственного вещества на тело, находящееся в нём. 
В основе же гравитации лежит движение частиц пространственной субстанции – первоматерии, под воздействием квазисилового потенциала зоны абсолютного вакуума. Поэтому гравитация – понятие полевое. Исходя из сказанного, можно предложить и их определения. 
Гравитация – вынужденное движение частиц первоматерии в сторону зоны абсолютного вакуума материального тела, под давлением пространственной среды.
Тяготение – вынужденное движение материальных тел, в результате их  увлечения потоком первоматерии, движущейся в сторону центра гравитации. 

Значит, так называемая гравитация – это динамическое проявление первоматерии, если хотите – эфира, в результате существования пустоты, в центре тяжести любого тела, в виде вакуумного керна. Силовое поле первоматерии создаётся движением её частиц в сторону центра вакуумной зоны. Поэтому никаких гравитонов не существует! Есть только пустота и связанное с нею движение первоматерии к этой пустоте! Однако условно, поскольку первоматерия дискретна, её частицы (первочастицы) можно полагать «частицами гравиполя» - «гравитонами». 

Потенциальность поля

вакуумного керна материального тела

Известно, что при перемещении тела по любому замкнутому пути работа - U в силовом поле равна нулю. Если перемещаемое тело единично, то работа сводится к криволинейному интегралу ɠUds. Такой интеграл называется циркуляцией вектора U по соответствующему замкнутому кругу. И для любого замкнутого контура, будет:

                                                                        ɠUds = 0.                                               (1)

Это приводит к определению потенциальности поля, эквивалентному данному выше, в формуле. Векторное поле U называется потенциальным, если циркуляция вектора U по любому замкнутому контуру равна нулю. 

Уравнение (1) есть одно из фундаментальных уравнений. Из него следует, что силовые линии центрального поля, не только статического, но и динамического (динамического в смысле его пульсаций; в реалиях, все центральные поля материальных тел пульсирующие), не могут быть замкнутыми. Векторы силового поля, образованного, с одной стороны, центральным вакуумным керном материального тела, с другой стороны, окружающей его первоматерией, направлены радиально, по нормали к сфере керна. Порождая ускоренное движение частиц первоматерии к центру тел, и создаёт увлечение (тяготение) других тел, оказавшихся в этом силовом поле. 
Универсальность уравнения (1) заключается в том, что оно одинаково описывает все центральные физические поля материальных тел. Например, поля электрические и гравитационные. Поскольку в основе того и другого поля лежит одна и та же причина – разность потенциалов, обусловленная законом Потенциальной Градации матери [2, ч.II, гл.VII, п.9]. 

Закон Всемирного тяготения.

Серьезным недостатком существующих теорий гравитации является их неспособность объяснить физическую сущность тяготения. Причина тому – модельность представлений явления, как в теории гравитации Ньютона, так и в теории гравитации Эйнштейна. 

В теории Ньютона, процесс тяготения представлен более физично, но через взаимодействие масс, т.е. через произведение Mm, что не отражает действительность и потому модельно. 
При равенстве масс это произведение будет квадратом масс m2. Но сочетания, подобного произведению квадрата массы на скорость m2C, в Природе не существует и квадрат массы не объясним. В Природе существует только сочетание mC2, где сущность квадрата скорости объяснима. 

Присутствие некорректного сочетания Mm (m2) в математическом выражении тяготения Ньютона, чтобы соблюсти физическое правило соответствия размерностей, привело к тому, что в формулу, пришлось искусственно ввести уравнительный коэффициент G, который ошибочно стали полагать гравитационной постоянной. Поэтому из существующей формулы тяготения нет никакой возможности понять ни причину возникновения, ни механизм действия этой универсальной силы. 

Полную картину возникновения и действия гравитации, отражая физическую реальность явления, дает новое ее представление - взаимодействие пространственной первоматерии и абсолютного вакуума, находящегося в центре материального тела и обусловленное корректным сочетанием mC2. 
В центре масс любого тела, как было сказано ранее, при его образовании возникает зона абсолютного вакуума. Одним из основных свойств первоматерии - эфира, является его способность двигаться только под воздействием этих зон и только в их сторону. Это его движение, согласно опыту Физо и, наблюдаемым, явлениям Природы, увлекая незаполняемую им микроструктуру тел, и создаёт прецедент универсального действия - тяготение. 
Радиус зоны абсолютного вакуума, обозначим его  r0, будет гравитационным радиусом материального тела. Силу тяготения определяет размер зоны. Чтобы удержать свою материальную оболочку и сохранить ее в целостности, объем вакуумной зоны должен обладать достаточным силовым потенциалом. Условие достаточности обеспечивается определённой величиной соотношения между гравитационным радиусом тела и его массой  r0 /М. 

Сила, в физике, должна иметь своё, конкретное определение. Универсальным её определением может быть следующее: 

Сила - это качество поведения материи, обусловленное сообщённой ей (путём контакта) или внесённой в неё (бесконтактно) энергией (движением). 

dE
                                                                         dF = ── ,                                              (2)

dХ
где: F – сила (Н);  E – энергия (Дж);  Х – пространственная координата (м). 

Термин «энергия», происходит от греческого слова energeia - деятельность. Качество поведения материи, т. е. сила, определяет меру деятельности материи, в которую движение внесено. Тогда выражения - «сила действует», «под действием силы», будут естественны. 

Взаимодействие – это процесс проявления силового действия. В мирах различного строения материи оно не может быть одинаковым, одним и тем же. В мире микроматерии, например, должно быть иным, чем в мире макроматерии, где взаимодействие, в основном, происходит путём непосредственного контакта, между сторонами взаимодействующими. В некоторых случаях, в условиях действия полей (магнитного, электрического, гравитационного), взаимодействия и в макромире могут осуществляться так же, как в микромире - бесконтактно. Однако происходит это всё же за счет микрообъектов, образующих макротело. 

В микромире взаимодействия носят исключительно, бесконтактный - полевой характер. Об этом говорит, открытый ещё 15 лет назад, закон Корпускулярной дифракции электронов. И, тем не менее, существующая физика продолжает жить прошлым, как это когда-то было положено Резерфордом. 

Формула (2) является универсальной по причине универсальности пространственной координаты – Х, которая, в зависимости от характера совершаемой работы, при взаимодействии, может иметь различный смысл. 

Если совершается механическая работа по перемещению тела, то пространственная координата будет выражать расстояние перемещения - Хх . 
Если работа осуществляется по бесконтактному взаимодействию, то эта координата будет выражать радиус взаимодействия - Хr . 

Гравитационное взаимодействие является взаимодействием бесконтактным, значит, в формуле закона Всемирного тяготения должна быть координата - Хr . 

Исходя из определения силы действующей на тело в процессе взаимодействия, как отношения его полной энергии – Еп  = mC2, к расстоянию взаимодействия, согласно (2), и, учитывая, что величина силы взаимодействия будет зависеть от отношения гравитационного радиуса (r0) гравитирующего тела к расстоянию точки нахождения другого тела (Хr), на которое своим полем воздействует тело первое (гравитирующее) - r0 / Хr , получим математическое выражение реального закона Всемирного тяготения.

                                                                    Eп      r0
                                                                      Fгр.= ── ٠ ── ,                                        (3)

                                                                     Хr     Хr
где – Eп = mC2  - полная энергия тела, подвергающегося действию.
Теперь, в выражении (3), закон будет действительно всемирным, поскольку гравитационный радиус есть у любого материального тела. И выражение будет рациональным, так как теперь из него следует и физическая сущность гравитации. Выражена, в силовом взаимодействии - абсолютного вакуума, находящегося в центре тяжести любого тела, с окружающей его первоматерией, можно, думаю, сказать и - эфиром. Разумеется, если принять для слов первоматерия и эфир однозначность представлений, т. е. мыслить эти объекты представленными одинаковыми и конституцией, и свойствами. 

Пространственная координата Хr в данном случае это радиус R. Поэтому, учитывая, что Хr = R, окончательно выражение закона тяготения будет иметь следующий вид:
                                                                             r0
                                                        Fгр. =  m c2 ——                                         (4)

                                                                                                                   R2

Физическая сущность выражения c2r0 / Хr2 - есть ускорение эфира, движущегося к центру вакуумного керна, в поле его квазисилового действия. Ускоренно движущийся эфир, действуя на незаполняемую им микроструктуру массой - m материального тела, создаёт только видимость эффекта тяготения. Ведь точно так действует и поток воды в реке, увлекая в движение находящиеся в нём тела. 

Вывод

Коэффициент G, в существующей физике, считающийся гравитационной постоянной, в действительности ею не является. 

Гравитационной постоянной является отношение гравитационного радиуса тела к его массе r0 /М = 0,74×10 – 27  м/кг. 

Её величина определяется из равенства ускорений, в новом выражении, и прежнем, из формулы тяготения Ньютона.

                                                    c2r0 / R2 = GМ / R2                                    (5)

Отличие гравитационного радиуса закона Всемирного тяготения от гравитационного радиуса Шварцшильда в том, что первый определяется из условия величины максимального ускорения, а второй – из условия максимальной скорости. 
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