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Разные парадоксы и гипотетические доводы по поводу силы инерции возникают в классической физике из-за неверного понимания природы этой силы.

Сказав про врожденную способность тел находиться в состоянии покоя или равномерного прямолинейного движения, в отсутствие воздействия внешних сил, и прописав её как свойство тел, Ньютон сильно запутал ситуацию. Поэтому, например, возникают такие гипотетические доводы, что в глубоком космосе, где якобы нет ни полей, ни материи тело продолжает движение, используя это самое врожденное свойство.

Начнем с того, что 1. НИГДЕ во Вселенной нет места, где бы отсутствовала гравитация. Т.е. любое движение происходит при ОБЯЗАТЕЛЬНОМ участии гравитации. Значит, исключать гравитацию из задач на движение не допустимо. Соответственно закон про это самое врожденное свойство тел, в котором отсутствует указание на гравитацию, следует считать ограниченным, не полным (ущербным).

2. Везде во Вселенной источником гравитации являются гравитирующие объекты (ГО), как правило имеющие форму шара (или близкую к этой форме). Значит, в законе про врожденное свойство тел должно быть указание на сферичность ГО.

3. Находиться в покое тело может только на поверхности ГО, в любом другом случае тело движется или относительно ГО или вместе с ГО.

Таким образом, можно сформулировать условие существования якобы "врожденного" свойства тел - это наличие гравитации, это сферичность ГО, это привязка к конкретному ГО.

Ни одного из этих условий нет в законе инерции Ньютона. Более того, первооткрыватель явления инерции Галлилей указывал на сферичность Земли при описании этого явления, однако Ньютон игнорировал указания Галлилея.

Далее рассмотрим, какие силы действуют при начале движения и при движении тела в гравитационном поле (для начала на горизонтальной поверхности).
В первый момент воздействия приложенной силы Fpr (контактного воздействия другим телом или полем) на тело (например, шар) в этом теле (на каждый атом) начнет действовать сила инерции Fin которая обусловлена гравитацией (потоком эфира, текущего к центру ГО – тело находится в потоке, и воздействие перпендикулярно движению этого потока вызывает сопротивление), и которая направлена встречно приложенной силе. 

Тело еще неподвижно. При этом Fpr = -Fin  (здесь силы – вектора).

В какой-то момент, за какое-то delta(t1) тело сдвинется на какое-то расстояние delta(S1), т.е. приобретет некоторую скорость (начальное приращение):

delta(V1) = delta(S1)/delta(t1).

Появляется сила тигунции, точнее первая её порция delta(Ftg1), которая обусловлена радиальным характером сил тяготения (радиальными потоками эфира) и которая направлена по хорде окружности Земли 
( http://new-idea.kulichki.net/?mode=physics от 14.04.09 ).

При этом на тело действуют следующие силы 

Fpr = -Fin1+ delta(Ftg1).

Если приложенная сила остается постоянной, то сила инерции увеличивается с приобретением телом первой порции скорости, и станет равной Fin2. 

По истечении времени дельта(t1) начинается следующий период дельта(t2), за который тело сдвинется ещё на какое-то расстояние дельта(S2), т.е. ещё получит приращение скорости:

delta(V2) = delta(S2)/ delta(t2).

Соотношение сил будет следующее:

Fpr = -Fin2 + delta(Ftg1) + delta(Ftg2).

Этот процесс будет повторяться до тех пор, пока будет действовать приложенная сила. При этом будет увеличиваться скорость движения тела V, как сумма приращений скорости каждого шага:

V = Сумма(delta(Vi)),
и будет увеличиваться сила тигунции как сумма её порций на каждом шаге:
Ftg(i) = Ftg(i-1) + delta(Ftg(i)).

Соответственно соотношение сил будет следующим:

Fpr = -Fin(i)+Ftg(i).

В тот момент, когда прекратится действие приложенной силы, исчезнет сила инерции, и на тело будет действовать только сила тигунции, которая сформировалась к этому моменту, и которая пропорциональна скорости равномерного движения тела для данной эквипотенциальной поверхности (т.е. сила тигунции зависит от расстояния до центра ГО).

Если приложенная сила может уменьшиться во время её действия (когда Вы, например, начинаете двигать какое-либо тело – шар или автомобиль по горизонтальной поверхности), то в первый момент приходится приложить бОльшую силу, а по мере набора скорости вы прикладываете всё мЕньшую силу, так как сила Ftg далее помогает приложенной силе преодолеть силу инерции Fin.
Такая же картина при торможении тела, с той лишь разницей, что порциями уменьшается сила тигунции и скорость движения тела.
Таким образом, сила тигунции нарастает и уменьшается порциями (это ранее описано у меня в статье http://new-idea.kulichki.net/?mode=physics от 14.04.09 ):

Ftg(i) = Ftg(i-1) + delta(Ftg(i)).

Процесс ускоренного движения является дискретным. Если снять процесс ускорения тела на скоростную видеокамеру, то дискретность обнаружится.

Величина дискрета зависит от уровня эквипотенциальной поверхности, массы тела и приложенной силы.
