ПОСЛЕДНЯЯ   КАПЛЯ.

Конечно, каждый хоть однажды в порыве юности с вершины ли прожитых лет задаст иль задал уже дважды вопрос - извечный, безответный,
Словно в пальто бредущий летом человек, что тянет взор к отпрянувшим прохожим: "Зачем мы здесь? Кто создал Мир? Как отыскать его?"
И я ускорю шаг, но, согласитесь, грустно и как-то странно жить, не зная истока своего. Века идут упрямым караваном, в пески непониманья глубже заходя.
Зачем же так неистово горит огонь познанья, коль «мироздание насквозь понять нельзя»? Луч мысли рвется в бесконечность за тем лишь, чтоб рассеяться, предела не найдя? Иль разума весы все же измерят жизнь и вечность? Ведь капля камень точит. Последняя из капель упадет когда?
СЕЙЧАС.
Она давно уже в пути. С тех пор как умница-наука, создав теорию сверхвзрыва,
Исток Вселенной нам открыла, на все извечные вопросы возможно стало дать ответ. Сама не ведая того, на факты опираясь и расчет, Наука прикоснулась к миру Чувств - средь пустоты поставив " точку" и доказав, что она есть всему исток. На самом деле доказала она то, что одиночество является началом для всего. А что другое чувствовать могла душа той точки? Душа вселенной в абсолютной пустоте, что еще чувствовать могла? Иль не способна к этому она? Прекрасный Мир и мы, Живые, пророс, по - твоему, из мертвого зерна? Она по-своему, конечно же, жива, и оттого Науке формулу такую не создать, чтоб в ней происходящее понять. Воображение, оно, и лишь оно, способно воссоздать судьбу ее. Наука - русло, которым мысль, по тверди фактов продвигаясь к " океану", к пространству, что в нас сердцем бьется, несла кораблик пониманья, в объятья бесконечного простора и, слившись с ним, став чувств упругою волною, уже не вспомнит - как когда-то была единственным движеньем в тени безжизненно величественных гор, как орошала, жаром  слепой  веры изнуренную долину, поила ясности веселые побеги. Не вспомнит, как мальчишка- разум к концу пути на "Пониманье" капитаном стал, как огонек - веселый, быстрый, шалить в глазах его однажды перестал. И вот теперь, когда почти у цели, когда пред ним волнующая распахнулась даль - не может Разум-капитан, привыкший по течению расчета плыть, на волю волн кораблик отпустить. На якорь, что коллайдером был назван, его поставил, ожидая, что все вернется на круги своя, что опреснит однажды океан река, но только - все наоборот случится. Глубокой ночью, под напором волн, уверенности якорная цепь ослабнет и порвется, и на рассвете капитан от непонятной тишины в каюте комфортабельной проснется. Наверх еще не поднимаясь, узнает он из новостей, что унесло в открытый океан его корабль, что "Пониманье" ускользнуло от людей.
Вбежав на палубу, он захлебнется в первый миг волной простора. Вбежав на палубу, он не заметит оттого, что у руля стоит мальчишеское сердце; желанье знать попутным ветром воображенья наполняет паруса его. Скользит, скользит кораблик по волнам, как взгляд сейчас скользит твой, по словам и будет плыть, и плыть, и плыть, сквозь разум проходя, совьются волны чувств в привычных слов струящуюся нить, став записью в журнале судовом нам горизонта  занавес  сумеют  приоткрыть: 
...когда приходит ночь, и я глаза в своей каюте закрываю, то чувствую лишь дрейф, сквозь абсолютность пустоты движенье. Волны свободные уже давно меня пьяняще укачали, разъела, истончила одиноким смыслом соль, неслыханное дело, в журнале судовом все записи стали звучать почти стихами. Еще вчера я опирался лишь на факты, во всем старался убедительно весомым быть, сегодня я готов скользить по ветру и убедительно веселым хотелось бы мне тоном говорить. Сама собой, без формул и расчета, просто на вдохе - история в меня вошла. Ради нее я странствовал по свету, наивней нет и нет серьезней в целом мире, чем она. Хотите, верьте, хотите - нет, но знайте, что когда-то душа-пылинка в бесконечной пустоте жила; материей сверхплотной мной названа  была  Она. Теперь, когда я сам пылинкой заброшен в бесконечность чувств, смог осознать я близорукость прежнюю свою.
Пусть широка река, стремительно
Теченье наших дней и далеко во времени 
От нас начало, но чистый вкус реки 
Содержит лишь исток, незамутненный мира вкус
Душа-пылинка знала. Один оставшись
На волнах простора, из чаши той я только пригубил, лишь приблизительно почувствовать могу, чем Мир в начале самом жил.
Душа вселенной о Вселенной книжек не читала, себе представить даже не могла, что тысячи людей, рентген своих умов нацелили из будущего на нее, но кроме "ничего", не видят ничего, не чувствуют отчаянное положение ее!
Нет никого вокруг, хоть плач, хоть смейся, лишь темнота - сейчас и навсегда!
Лишь невозможность изменить что-либо, лишь одиночества холодная струя.
Как путник, заблудившийся в пустыне, мечтать способен о воде и только,
Так и ОНА - прикосновения из непроглядности ждала.
И словно умирающий от жажды
Пила мечту свою из миража.
К нему тянулась, птицей в клетке билась,
Безумной белкой в колесе, от безысходности
Спасения ища, саму себя догнать она стремилась,
В своей мечте остаться навсегда. 
И был напор ее желанья столь велик,
И бег стремителен настолько, что силой центробежной разорвало ее крик,
Боль и мечта на мириады бешено крутящихся осколков рассыпались и разлетелись
ВСЕЛЕННОЙ первую секунду проявив.  (Сегодня  каюсь  я,  что  обозвал  когда-то, сверхвзрывом  миг чудесный  этот,  тем  убив - Вселенную  живую,  безжизненной  картиной - мир  смысла, пониманья  мир,  надолго    заслонив.  Осколочки  мечты,  те  первые  частички,  мы  словом  водород  привыкли  называть, в строение  его, пытливый  ум  увидит  прямое  подтвержденье,  того,  что  изначально  умом  нельзя  понять)   Счастливый образ начал жить
Бисером мысли, заполняя бесконечность, настанет день , душа-пылинка,
Уже прекрасной девушкой проснется в нем -
Еще вчера она была одна и темнота ее
Нещадно окружала, сегодня - искры солнца в волосах.
Но нет, не ради них, а ради встречи, в объятия
Мечты своей Она попала, и ждет теперь прикосновенья,
Того, кто  память  одиночества сумеет растопить.
Кого она всем существом узнает, с кем нужно ей
Всего лишь рядом быть, и Он приходит
В очертаньях зримых, ее стремлений и мечтаний плод.
И ярче вспышки нет на белом свете, чем миг,
Когда встречаются глаза и Друг волшебный Ее за руку берет.
Сбывается мечта Вселенной, их жизнь
Становится мечтой, с вершины этого момента,
Мир плавится в них солнечной рекой
И, кажется, хватит на вечность того, что чувствуют,
Увы, волна их вынесет на берег, растает пена позади.
Ее мечта сбылась - она с ним рядом!
Полна лишь этим, этим лишь жива!
Но, а его душа, политая нектаром счастья,
Вопросами покрылась, как травой земля:
Рожден был Миром Друг и бесконечно одиноким не был,
Горной рекой бурлила жизнь его,
Пока в долине глаз Ее не разлилась.
Напор иссяк и непривычно тихо,
В Ее объятьях Он почувствовал себя.
Откуда знать ему, что на вершине жизни,
Вселенную в своих руках сегодня Он держал,
Откуда знать ему, что только ради этой встречи
Огромный Мир из бисера мечты их трепетно создал!  Не  знает  и  Она,  что  памяти ее глубины  проникли  в  мир  его,  тревоги пелена  расправится   дорогой  из  дома увлекая, непознанный  прекрасный  мир,  окажется  весомей,  чем  Она.
Сердца поют, сердца ответы знают,
Но разуму все нужно объяснить, он пустота,
Которую должно заполнить пониманье,
Чтобы осознано в Волшебном мире жить.
Кто одарил их счастьем, кто за всем стоит?
Его  не  отыскать  нельзя! 
Восторг  и  радость их бесследно исчезают, лишь  отведет  свой  взгляд  Он  в  небеса.
Нет, не дотянется без знания до звезд салют их встречи, нет, не сольется с ними равность, подтверждая, а по сему Он должен уходить, чтобы найти того, кто звезды зажигает, открыть  того  кто  рядышком    стоит. Ее мечта сбылась - Она не  одинока, пусть Он уже не с ней - разум в пути. Вершину за вершиной покоряет, но только из похода,  нет  не  может Он счастья прежнего пока что привезти.  «Небо  это  я…..»,  летит  душа  ее  над  миром  словно  песня, похода шум  заглушит  все слова.
Идет Он сквозь века упрямей каравана,
В пески непониманья глубже заходя.
Неистово в груди горит огонь познанья,
Но только пустоту находит Он всегда.
ОНА и МИР - все в его власти , и Он подчас
для  них  становится  бедой,  ее  покорность  и  терпенье  принимая  как  данное  всевышнею  рукой (его  воображеньем, от  бессилья, создан  «третий»    с  небес  смотрящий,  мир  создавший,  тот,  кто  тайну  бытия  один  лишь знает,  кто  мир  волшебный    после  смерти им  вернет, но  образ  этот  тает - стоит  ей  рукой  коснуться,  в  ее  объятья  с  головой  он  вновь  и  вновь  мечтает  окунуться.) На"ДО" и "ПОСЛЕ"  Раскололась жизнь, Он заливает боль, то кровью, то вином, но только пустоту, куда бы ни пошел, находит, и в глубину ее, 
Не в силах погрузиться - в ней некого винить и вызвать некого на бой, она бескрайний океан дающий встретиться с самим собой, 
Не  возвращаются  в  ней  эхом  мысли,  лишая призрак подтверждения,
Бессилие - наивности  там сеет  семена, чтоб  стали  мысли  чувствами,  а  чувства  мыслями  приняв   форму  стиха  и  Мир  понятный смог  бы   распахнутся, но  только  в  новый  бой  уходит  Он  всегда  откладывая  истины  мгновенье. . .  
  Последней каплей на Ее ресницах пусть  задрожит  сегодня  океан
И упадет на записи в журнале судовом,  размыв  повествованья  точку, пусть  возвращается  предчувствие  ее, словами  пониманья  в  дом  и  Разум-капитан  сойдет  уже  на  берег, сегодня  день  такой,  да,  просто  день  такой…... Салют  их  встречи,  не  вернется  пеплом  не  затуманит  взгляды  их  и  не  ссутулит  плечи  под  сереньким  поношенным  пальто.
