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ЧАСТЬ II
«В частности, убеждённость современных астрономов в том, что их «объективная» наука раскрывает целиком и полностью природу физической реальности, не менее претенциозна и тщеславна, чем утверждение, что Земля является центром Вселенной».

У. Дж. Кауфман.

ФИЗИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ ОТО А. ЭЙНШТЕЙНА

1. Пространство понятие физическое

Пространство всегда представлялось объектом метрическим и относилось к понятиям геометрии. Альберт Эйнштейн, в общей теории относительности, представив Пространство «гравитационно-искривленным», расширил его представление, придав ему смысл и физический. Однако расшифровку физического смысла, его математическое описание, получило только в вопросе связанном с гравитацией. И то, далеко, не в полной мере. 
В рамках общей теории относительности (ОТО; нем. Allgemeine Relativitätstheorie). постулируется, что гравитационные эффекты обусловлены не силовым взаимодействием тел и полей, находящихся в пространстве-времени, а «деформацией» самого пространства-времени, которая связана, в частности, с присутствием массы-энергии. Отличается от других метрических теорий тяготения тем, что в ней используются уравнения Эйнштейна для связи «кривизны» пространства-времени с присутствующей в пространстве материей. 
Было не совсем понятно и, математически представленное в описании, функционирование Вселенной. Мешала пониманию неопределенная направленность эволюционного процесса.

Из уравнения Эйнштейна следовало, что Пространство должно или необратимо сжиматься, или безудержно расширяться. Чтобы получить формулу устойчивого его состояния, он преобразовал уравнение, добавив в него дополнительный член, удерживающий мироздание в равновесии. Эту величину назвал «космологическая константа», обозначив ее греческой буквой  λ  (лямбда). Но обосновать ее появление так и не смог. Поэтому Вселенная Эйнштейна оставалась не стабильной. Ничтожная причина могла спровоцировать коллапс или вечное расширение. Это показали расчеты советского математика Александра Фридмана, нидерландского астронома Виллема де Ситтера, бельгийского астронома и священника Жоржа Деметра. 

Модель де Ситтера – так принято называть класс космологических моделей, решения уравнений ОТО с космологической константой, которые описывают состояние физического вакуума. Свойства последнего зависят от знака этой константы и сильно отличают его от «пустого вакуума». В де-ситтеровских моделях динамика Вселенной определяется космологической константой, вкладом вещества и излучения пренебрегают. 
В каком направлении нужно следовать далее, ввиду неопределенной двойственности описания функционирующего пространства, было непонятно. Вопрос разрешился после открытия красного смещения спектров галактик, американским астрономом Эрвином П. Хабблом и появлением теории «Большого Взрыва», русского математика Георгия Гамова. Новые открытия указывали, что процесс должен идти в сторону расширения Вселенной. Эйнштейн, признал решение его уравнения, для однородного пространства, Фридманом и др. верным. И от своей константы, поскольку от нее «несло духом» стабильности, отказался. Назвав ее введение «величайшей своей глупостью». Однако, зря! Просто, ранее не было возможным верно понять физическую сущность математической абстракции ОТО.

В связи с принятием нового решения уравнения Эйнштейна сегодня космологическая теория – это, расширяющаяся Вселенная после Большого Взрыва. Приспособленная, нашла свое место и «космологическая константа» Эйнштейна, якобы, таким образом, обретя физическую реальность. Считается, что она описывает силу, которая все время противодействует мощным гравитационным процессам взаимного притяжения звезд и галактик. Теперь ее называют «антигравитационной», вроде бы способствующей расширению Вселенной. Хотя, по своему физическому смыслу, она, наоборот, препятствует расширению.

Новое представление функционирования Вселенной, вроде бы устоялось, и все же, не все так ладно. Во-первых, не ясна причина расширения Вселенной и его ускорения. Во-вторых, смущает конечный результат, полагаемого вечного расширения. Верность подобного конца Мироздания вызывает сомнение. В-третьих, обнаруженное отклонение движения, некоторых звезд и галактик, от нормы, породило серьезные трудности. Сегодня эту аномалию связывают с существованием некой «темной энергии» в Пространстве. Она же якобы является причиной расширения Вселенной. Но ее поиски пока результатов не дали.

2. Физика теории гравитации А. Эйнштейна

Описание гравитации в ОТО представленное математической моделью, в общем, верно, однако абстрактно. Физически математическое описание преподнесено через «искривлённость» пространства. Но что, в этом случае является носителем искривления, и как оно формируется, из того, что предложил автор ОТО понять не представляется возможным. Не имея ясности в этих вопросах, реального физического понимания гравитации, быть, не может.

Сегодня, благодаря результатам новых изысканий, подлинное физическое представление, математического описания Эйнштейном «искривленности» пространства, которое ведет к пониманию сущности гравитации, получено. Являясь физическим развитием Общей теории относительности, оно подтверждает правоту Эйнштейна, во всех отношениях, и вносит необходимую коррекцию в существующую космологию.

Реальная геометрия пространства создается состоянием, так называемого, физического вакуума, обусловленного средой в нем находящейся. Постичь его геометрию, и физическую сущность этой геометрии, можно только уяснив, что такое сам физический вакуум, его свойства, и роль в этом процессе. 

Теперь вопрос прояснен. Названием – физический вакуум, как было выяснено ранее, прикрывается вещественная пространственная среда, состоящая из совокупности первоматерии и абсолютной пустоты. 

В прошлом первоматерию называли, красивым словом, «эфир». Но потом, как выявлено, эфир был, несправедливо отвергнут, некорректным опытом Майкельсона – Морли. Вины же Эйнштейна в том, что эфир был похоронен, нет. Просто, непревзойденный мастер модельного представления физических процессов, в условиях уже отрицания эфира, с помощью модели физической относительности, гениально, в виде варианта, только показал, как, в случае отказа от пространственной среды, можно обойти возникающую, при этом, трудность. Но, к сожалению, истинная сущность СТО понята не была, и вариант, принятый в качестве руководства, был возведён в ведущую теорию. 
Свидетельств существования эфира сегодня можно назвать немало, однако, запрограммированные на его отсутствие, физики просто не хотят их замечать. А из экспериментов, подтверждающих его существование, единственным, ныне остается опыт Физо. Этот опыт показал не только существование эфира, но и подтвердил идею Френеля, что эфир обладает свойством, при определенных условиях, «творить» материю.

Кроме свойства, которое проявилось в опыте Физо, другим отличительным свойством эфира, о чем не ведали экспериментаторы, пытавшиеся обнаружить «эфирный ветер» относительно движения Земли, является его движение только под воздействием сил, которые ныне именуются гравитационными. Поэтому его (эфира) движение, пространственно, направлено в спиральном потоке к центрам тяготения материальных тел. Горизонтальная составляющая этого движения и проявилась, в виде слабого смещения светового спектра, что было зафиксировано во всех опытах, проведенных по методике Майкельсона. Но это посчитали приборными погрешностями.  

Радиально движущийся эфирный поток, поскольку эфир не терпит сжатия, в направлении центра гравитирующего тела постепенно сужаясь, ускоряется. Это и формирует ту нелинейность в гравитационном поле материального тела, обусловленную степенной зависимостью, которую Эйнштейн предложил, в виде особой искривленности пространства. Что, в общем, представляется вроде бы наблюдаемым. Если, например, спутник Земли получает ускорение, он поднимается выше, на новую орбиту, по спирали. Если замедляется, то снижается тоже по спирали. Однако, в действительности, физика этого процесса заключается в действии закона ВОН (Взаимной относительной невесомости) [1, 2]. Закон обусловлен равенством между величинами: самой силы и реакции, на эту силу. В данном случае, между силами центральной (тяготения) и центробежной (инерционной). Ускорение или торможение спутника нарушает равенство между этими силами, что приводит к изменению им орбиты.

Таким образом, Новая квантовая теория гравитации объединяет Общую теорию относительности с Квантовой физикой.
Пространство, заполненное физической средой – это физический объект. И как оказывается, объект не только функционирующий, но и творящий материю. Поэтому и именовать его в физике, в отличие от его просто геометрического представления, было предложено иначе. Выражение – «физическое пространство» заменено одним словом – «Пространство», с большой буквы. Значит, и  математическое описание этого физического объекта, ввиду его сложного устройства, кроме трех геометрических мерных параметров и времени, должно иметь еще ряд мерных, физических параметров, его характеризующих. Математическое описание Пространства, в Теории струн, как известно, в окончательном варианте, представлено одиннадцатью мерными параметрами. Что учитывает и свойство творения им материи (М-теория). Это и есть пример описания физического пространства, как объекта с большой буквы. 
Не понимая сущность этой многомерности, применительно к Пространству, как объекту сложному, досужие умы вообразили, что якобы существуют пространства в каких-то иных измерениях. Многомерность Пространства означает только его описательную сложность, как объекта, обладающего множеством физических свойств и функций.

3. Конституция Пространства

В библии сказано, что вначале Вселенная была «безвидна и пуста». Современные физики утверждают, что вначале был вакуум. Его наполняла энергия(?). Стоп! До последнего слова все верно. Однако энергия – это одно из свойств материи – её деятельность, выраженная в движении, и отдельно от нее не существует. Значит, чтобы и дальше все было верно, слово «энергия» нужно заменить словом, означающим физическую пространственную среду. То есть заменить словом первоматерия, а проще – словом «эфир», как ее именовали раньше.

Состояние физической (вещественной) пространственной среды, силами гравитации обусловленное, формирует геометрию Пространства. Сегодня нам известны геометрии трех видов: практическая - линейная геометрия, и две теоретические - нелинейные - Римана и Лобачевского. Что предопределяет существование и трёх реальных  Пространств.

Линейная геометрия связана с пространством Евклида. Его воспринимаемое существование отмечается повседневным опытом, например, прямолинейностью распространения света, отвесным падением тел, направленностью действия силы, инерции и т. д. А вот геометрии Римана и Лобачевского только порождают вопрос: существуют ли подобные Пространства реально? 

Общая теория относительности, ввиду модельного представления гравитации, существование нелинейности пространства предполагает, но не более того. Другого, что прояснило бы этот вопрос, до настоящего времени не было. И решить вопрос положительно, возможности не представлялось. Сегодня ответ на этот вопрос, наконец, получен. Содержится он в простом разрешении проблемы Ферма, о чем было сказано в первой части.
 О реальном существовании нелинейных Пространств, свидетельствует математическое выражение условия теоремы Ферма, с множителем «К». Будучи уравнением, является общим выражением теоремы Пифагора, как для пространства Евклида, так и для пространств неевклидовых, т.е. описывает соотношение сторон в прямоугольных треугольниках и в нелинейных пространствах».

Уравнение, полученное в процессе решения проблемы Ферма, описывает конкретную реальность – физическое соотношение сторон в прямоугольном треугольнике, принадлежащем любому, известному нам, Пространству. Значит, эти известные нам Пространства – Римана, с кривизной положительной, и Лобачевского, с кривизной отрицательной, тоже должны быть реальностью. Где же их искать? 

Оказывается, названные нелинейные Пространства сплошь да рядом. Они-то и представляют реальный Мир! Существующая физика об этом говорит так: вакуум разной топологии, тесно смыкаясь, образует равновесную систему. Однако вопросов здесь больше, чем ответов. 

Более конструктивно об этом говорит физика рациональная (безмодельная) [2]. Из этих Пространств – Римана и Лобачевского, больших и малых, от микромира до макрокосмоса, состоит весь материальный мир, словно сотканный из них. Тесно смыкаясь между собой, они, без разрывов и изломов, переходят друг в друга, образуя единое целое – Глобальное физическое Пространство Вселенной.
Физическая пространственная среда, при помощи центральных сил тяготения, вокруг гравитирующих тел, формирует, описанные Эйнштейном математически, локальные «искривленные» физические пространства – гравитационно-замкнутые пространства Римана. В промежутках между ними, в той же среде, формируются гравитациионно-открытые пространства Лобачевского. Однако последние представляют собой только линии с нулевым потенциалом сил тяготения. Отрицательность кривизны, здесь, относительная. Если относительно одного Пространства Римана она отрицательна, то относительно другого – противоположного - она положительна. 
Того же пространства, в котором считается, что мы живем, пространства Евклида, в физическом мире нет. Создано и выстроено оно разумом человека, вся жизнь которого связана только с линейной геометрией. Потому, что неевклидовы макро пространства, в пределах области занимаемой человеком, зрительно воспринимаются линейными. Но это касается только геометрии. В физических процессах, мы сами того не сознавая, используем квазиевклидово пространство. Что это такое можно понять из следующего. 

Известно, что самой короткой линией на Земле является линия геодезическая – это и есть прямая в квазиевклидовом пространстве. В этом пространстве действует первый закон Ньютона. А при определённой скорости, обусловленной ускорением - g = ω2R, проявляется закон Относительной взаимной невесомости (ВОН), т. е. возникает явление невесомости. 
Во Вселенной не счесть числа больших и малых тел со своими центрами тяготения, столько же и замкнутых на себя гравитационных пространств Римана. Таким образом, Вселенная есть совокупность локальных, гравитационно-замкнутых пространств. То есть, как бы макротело, состоящее из макромолекул, макроатомов, макрочастиц. 
Подобные макро образования, замкнутые на себя своими полями тяготения, разделенные гравитационно-открытыми пространствами с отрицательной кривизной, не могут удерживаться от расплывания. Однако этому препятствует сдерживающая сила. Нет, не сила гравитации, между звездами и галактиками, как ныне считают. Таковая, в пространствах Лобачевского, ввиду замкнутости пространств Римана на себя, сведена, к нулю. Сила порождена другим, - свойством пространственной среды проявлять себя абсолютно твердым телом, не способным ни к сжатию, ни к расширению. 

Эффективная плотность среды складывается из суммы: плотность плюс три давления. Но давление с минусом, и результат получается отрицательный. А, так как тяготение создается эффективной плотностью, то считают, что среда обладает «антитяготением». На самом деле это означает, что среда, «тяготеет» к абсолютному вакууму и в определённых состояниях способна создавать его. В то же время, обладая неспособностью, и к сжатию, и к расширению, пространственная среда, проявляя свойство абсолютно твердого тела, удерживает в стационарном состоянии Вселенную.  

Неспособность пространственной среды к сжатию формирует, вокруг гравитирующего тела, положительную кривизну пространства Римана, с «искривлением» по Эйнштейну. Неспособность к расширению, препятствуя расплыванию создавая отрицательное напряжение в промежуточной пространственной среде, между пространствами Римана, формирует отрицательную кривизну пространств Лобачевского.

Физическое свойство пространственной среды, ее неспособность к расширению, и учитывает «космологическая константа» – λ, в математическом описании Эйнштейном функционирующего мироздания, цементируя открытую Вселенную и обеспечивая ей стационарность. 

Теперь ясно, что в Пространстве, кроме «энергии» порожденной свойством эфира быть абсолютно твердым, никакой «темной энергии», нет и быть не может. Отклонение же движения космических объектов от нормы, которые находятся вдали от центрального тела, на краю его пространства Римана, – это результат их выхода за пределы своего гравитационного пространства Римана. 
По причине непрерывного движения космических объектов во Вселенной, линии пространств Лобачевского постоянно меняют свое положение, и объект, находясь на краю своего пространства Римана, запросто, может оказаться в пространстве Римана другого объекта, где потенциал гравитационного поля, отвечающий за динамику в нем [2], иной. Значит, и его скорость там будет другая.
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