Психология мужчин                                               Настоящие мужчины – это не критики и не те, кто                                                                                              

                                                                                  указывает на ошибки сильных или рассуждает о том,                                                                             

                                                                                   как  герои могли бы проявить больше героизма. Честь                                                                                                                                                                                                   

                                                                                   достается мужчинам на поле сражения, их лица                                   

                                                                                   покрыты пылью и потом, испачканы кровью, они                          

                                                                                   доблестно сражаются… им знаком безграничный 

                                                                                   энтузиазм и полная самоотдача, они занимаются 

                                                                                   стоящим делом; в лучшем случае в конце пути они                     

                                                                                   получают лавры победителя, а в худшем, отважившись           

                                                                                   на рискованный шаг, терпят неудачу, но они никогда не 

                                                                                   окажутся в одной компании с теми холодными и 

                                                                                   робкими душами, которые никогда не знали ни побед, 

                                                                                   ни поражений.- Теодор Рузвельт
Во все времена и в каждой культуре существуют определенные представления об идеале, о том, каким должен быть мужчина. Различные функции, которые мужчина может исполнять во взаимоотношениях с женщиной связаны со стадиями его собственной жизни. В его личностном развитии он будет сыном, 
братом, рыцарем и отцом. Каждая стадия прогрессивно интегрируется в его мужественности. Позиция отца не цель, она скорее последняя стадия в опыте его самореализации. Если психосексуальное развитие и рост проходит нормально, отношение мужчины к женщине включает все четыре аспекта личности. Сексуальные затруднения, возникающие в результате задержки развития или его отклонения, отражаются в той позиции, которую мужчина занимает по отношению к силе или мощи. Во многих случаях эти затруднения более очевидны именно в области силы и власти, нежели в сексуальном функционировании или в личностном взаимодействии с женщиной. То, как мужчина делает деньги, является хорошим индикатором того, как он сексуально функционирует. Деньги представляют собой абстрактную силу, то есть символ сексуальной потенции. В нашей культуре они представляют собой источник силы. Деньги придают своему владельцу личный престиж и социальное положение. Мужчина может осуществлять сексуальное функционирование с двух различных позиций. Он может подходить к нему инстинктивно, то есть через чувства, и в этом случае его отношения к женщине детерминирует «мистерия участия» в естественном феномене сексуального возбуждения и разрядки. В такой ситуации личностный элемент подчиняется трансперсональному или инстинктивному фактору сексуального влечения. Другой подход сознательный, здесь мужчина сознает смысл сексуального акта в терминах его отношений с женщиной. При осознанном подходе мужчина становится силой, которая делает нечто, что трансформирует женщин. Для мужского Эго мужчина – это актер, то есть тот, кто действует, а женщина – объект его действий. Взаимоотношения партнеров не исключает антогонизмов и враждебности. Мужчина и женщина наделены не только способностью любить, но и ненавидеть. В любом случае элемент антагонизма  их присутствует и порождает страх, тревогу. Проблемы и страхи у мужчин иные, чем у женщин. Поскольку главным для мужчин является – «не провалиться», справиться с задачей, ведущим мотивом его поступков, спасающим его от страха, является желание престижа. Мужчина страстно желает доказать себе, любимой женщине, другим мужчинам, что он способен быть таким, каким его хотят видеть. Он пытается избавиться от страха перед возможностью сексуальной несостоятельности, участвуя во всех сферах жизни, где требуется власть, физическая сила, ум и стремится к достижению успеха.  Опасность оказаться несостоятельным заставляет его доказывать, что он лучше, чем другие. Интересен феномен Дон Жуана. «Будучи не в силах удовлетворить ни одну женщину, доводил ее до сверхвозбужденного состояния, но боясь, что окажется несостоятельным, он, чтобы не осрамиться, исчезал, сославшись на ревнивого мужа, грозного отца. В результате женщина оставалась одна, неудовлетворенной, но по вине обстоятельств, а не по вине Дон Жуана».(А.Тосс «Фантазии женщины средних лет») Мужская страсть к престижу проливает  свет на такую черту характера, как тщеславие. Принято считать, что женщины более тщеславны, чем мужчины. Но здесь следует говорить не о количестве, а о природе тщеславия. Для мужского тщеславия характерно стремление показать, продемонстрировать, какой он «удачник». Ему непременно надо заявить, что он не боится неудачи. Это тщеславие пронизывает поступки мужчин. Другим проявлением мужской страсти к престижу является болезненная чувствительность к насмешкам, особенно исходящим от женщин. Даже самый трусливый, из страха быть осмеянным женщиной, может решиться на геройский поступок, поскольку для мужчин легче расстаться с жизнью, чем стать посмешищем. Мужская настороженность перед женщиной и страх быть осмеянным порождают в мужчине чувство ненависти.   Она выполняет защитную функцию и проявляется в стремлении доминировать над женщиной, иметь над нею власть, заставить ее почувствовать себя слабой, подчиненной. Достигнув этого, он ее уже не боится. Власть над человеком не зависит ни от интенсивности страсти, ни от сексуальных или иных эмоциональных моментов. Она зависит от таких глубоко скрытых факторов, которые не сразу открываются некомпетентному человеку.      
  Модели поведения мужчин. Неустойчивые. Не желают или не способны наметить твердые внутренние ориентиры в двадцатилетнем возрасте и продолжают эксперименты молодости. Замкнутые. Намечают твердые ориентиры в двадцатилетнем возрасте, но происходит это мирно, без кризисов и самоанализа. Вундеркинды. Подвергают себя риску и играют на выигрыш, часто веря, что как только они достигнут вершины, их неуверенность в себе исчезнет. Мужчины, которые никогда не женятся. Воспитатели. Видят смысл жизни в том, чтобы заботиться об общине(священники, врачи-миссионеры), или посвящают себя заботам о партнере, хотя обычно это делают жены. Скрытые дети. Избегают процесса взросления и остаются привязанными к своим матерям, даже став взрослыми.
  Мысль о том, что мужчины могут испытывать страх перед женщинами, воспринимается многими как неожиданная и раздражающая, если не полностью  абсурдная. Страхи мужчины охватывают широкую область и тем не менее остаются почти всегда скрытыми. Страх – табу для мужчины. Для подавляющего большинства мужчин применяемая против страха стратегия начинается с отрицания. Страх по возможности будут скрывать или маскировать, поскольку он может повредить репутации мужчины. Во всех случаях мужчины сохраняют притязание на то, чтобы быть сильным полом. А страх никогда не страх бывает проявлением силы. Мужчинам необходимо что-то предпринимать против своего страха. В основе их стратегий заключены два метода. Во-первых, мужчины избегают ситуаций, в которых они могли бы испытать страх. И они многое делают, чтобы срыть также само избегание, поскольку, как и страх, бегство тоже относится к немужественным качествам. Во-вторых, мужчины стараются избегать определенных тем разговора. Не недостаток риторики, но боязнь проявить эмоции определяет их речь. Мужчинам известно об этом их недостатке, и поэтому они обходят вопросы, которые могли бы поставить их в такое неудобное положение.
   О трудностях, возникающих в супружеской жизни, или тем более о проблеме потенции они хранят гробовое молчание. Чтобы понять мужчин, надо изучить их страхи, тем более, что мужчины тратят много сил, чтобы их скрывать. Многочисленные страхи заключены в сознании мужчин и определяют мотивы их поступков.

- Мужчины боятся оказаться несостоятельными. Во многих областях: в профессии, в сексуальной жизни, вообще в жизни. Их претензии весьма высоки.
-Мужчины боятся потерять свой авторитет. Репутация в обществе, профессиональная квалификация и размер их доходов заботят их.

-Мужчины боятся стать посмешищем. И все же они верят в громкую ложь больше, чем в тихую правду.

-Мужчины опасаются оказаться в подчиненном положении, поскольку победа – их главная ценность, а конкуренция – основной жизненный принцип.

-Мужчины боятся оказаться обманутыми.
-Мужчин ужасает проявление собственной беспомощности.

-Мужчины боятся, что в них перестанут нуждаться.

-Мужчины боятся остаться одинокими. Хотя они не проявляют эмоций, одиночество они воспринимают как угрозу.,
-Мужчины боятся быть использованными кем-то другим для собственных целей.

-Мужчины сомневаются в своей привлекательности, в том, что их можно любить.

-Мужчины боятся обнаружить свою слабость. Слабость для них синоним женственности.

-Мужчины испытывают страх перед чувствами.

  Те типы поведения, которые применяются для компенсации страха, называются индуцированными страхом реакции. Такое значение имеют наверняка многие мужские ритуалы. Их следует трактовать именно как индуцированные страхом стратегии защиты. Исходя из фактов биологии, мужчины - пол, мало приспособленный для жизни. Страх заставляет искать компенсации. Бегство в бесцельную деятельность, в работу, злоупотребление пищей и алкоголем и др. занятия. Тот, кто теряет власть (но не влияние), чувствует
себя неуверенно. Именно это и происходит с мужчинами. Мужчины ведут себя агрессивнее женщин. (В.Йонен «Психология мужчины»). Четыре способа социализации мужчин: хозяин, воин, подарок, авантюрист.(Е.Весельницкая) Врожденные склонности и семейные ожидания. Детям от рождения свойственны те или иные личностные черты – энергичность, упрямство, миролюбие, любознательность, склонность к одиночеству, потребность в компании. У разных мальчиков различные физические задатки, нрав и отношение к внешнему миру. Младенец, мальчик  и, наконец мужчина сталкивается с тем, что его действия и установки, обусловленные врожденными склонностями, или архетипическими схемами, встречают определенную оценку и реакцию со стороны окружающих, что выражается в и одобрении, неодобрении, озабоченности, гордости или стыде. Проявляя те или иные ожидания, члены семьи поощряют одни архетипы и обесценивают другие,- тем самым поощряя или обесценивая соответствующие врожденные качества своего сына или даже его характер в целом. Честолюбивые родители – карьеристы едва узнав, что у них «будет мальчик», уже заранее видят в нем солидного сына, способного сосредоточить свои интеллектуальные усилия на достижении отдаленных целей.  Нередко кто-то из детей в семье не «вписывается» в семейные планы или традиции. Если ребенок, склонный к одиночеству или к эмоциональной сдержанности, родится в экспрессивной семье, ему придется постоянно терпеть вторжения в свое личное пространство. Мало того, родные будут считать его странным. В некоторых семьях существуют ожидания, что сын будет похож на отца и пойдет по его стопам. В других семьях, -где сам отец не очень-то радует близких,- любые черты, которыми сын напоминает своего родителя, могут навлечь на него гнев или недовольство. Еще одна разновидность родительских ожиданий – надежда, что сын осуществит их несбывшиеся мечты. Если мальчик или мужчина пытается соответствовать ожиданиям окружающих, жертвуя при этом своей подлинной природой, он либо преуспеет в мире и выяснит, что лично для него эти успехи не имеют никакого смысла, либо потерпит неудачу, что особенно тяжело после того, как он не сумел сохранить верность своей внутренней правде. С другой стороны, если человек принимает себя таким, как есть, но в то же время осознает необходимость овладеть некоторыми социальными и деловыми навыками, тогда адаптация к миру не повлечет за собой угнетение своей подлинной природы и снижение самооценки, но будет служить инструментом для более полного самоосуществления.(Дж.Ш.Болен)ч.1 Мир как мы его знаем, это такое место, где патриархат формирует из мужчин героев-одиночек. От мужчины ожидают, что он уйдет от матери и отречется от своего сходства с ней. Мужчины непрерывно соревнуются друг  другом, отрицают свою уязвимость, отвергают все , что считается неприемлемым, отстраняются от менее успешных товарищей, чтобы они не мешали двигаться вперед.. Поскольку мужской стереотип включает в себя умение контролировать свои эмоции, мужчины также беспощадно отсекают от себя и собственные чувства. «Вспомнить и восстановить себя» Джин Шинода Болен. Для мужчины жизнь представляет собой череду разорванных связей и растождествлений. Все начинается с матери необходимо от нее отделиться и не быть на нее похожим. Малыш идет года в три в садик, где от него ожидают, что он будет маленьким мужчиной, который никогда не плачет. В саду, в школе мальчика обучает женщина, поощряющая готовность к сотрудничеству, аккуратность, порядок и безупречное выполнение домашних заданий. Потери накапливаются, пока где-то в середине жизни на человека не обрушивается депрессия, а вместе с ней приходит грусть, одиночество и ощущение, что жизнь не имеет смысла. Все что отсечено и похоронено посредством подавления, - похоронено заживо. Стоит копнуть, и оказывается, что все это существует в прежнем виде. Эта истина  открывается особенно ярко, если похоронено невыраженное горе. 
Чувство неполноценности, компенсированное мужским протестом, чересчур обремененным честолюбием и жаждой власти – мужской невроз. Мужчина – невротик боится побуждений, кажущихся ему женскими, - нежности, желания покориться женщине, желая оставаться победителем, но в карикатурном виде. М-невр. Пытаются доказать неполноценность женщины. Они завистливы.(А. Адлер) Счастье мужчин завит не от способности очаровывать женщин или добывать деньги, но от способности утвердить мир в собственной психике.(Э. Берн). Требования к мужчине: на работе, в деловой обстановке должен быть агрессивным, а дома – нежным. 
   Он должен жить своей профессией, но вечером, придя домой, он не должен быть уставшим. В отношениях с клиентами и в конкуренции он должен быть бесцеремонным, но в отношениях  с женой и детьми он должен быть абсолютно искренним. Он должен быть всеми любим, и конечно же, большую часть себя посвящать семье. Современный мужчина пытается соответствовать всем вышеупомянутым образцам поведения, и только тот факт, что он не очень серьезно воспринимает их, спасает его от сумасшествия.    Мужчина может доминировать в семье, может занимать подчиненное положение, он может быть психологически близок к жене или ребенку, может быть эмоционально отдален от них, может любить или не любить жену и, соответственно, быть любимым или не любимым или не любимым. Но он всегда должен нести ответственность за семью, ее настоящее и будущее, В современной российской семье женщина хочет (и вынуждена силой обстоятельств) править безраздельно и полностью. Чаще мужчины не в состоянии обеспечить семью, нести за нее ответственность, и соответственно, быть образцов для подражания. Между тем дети ожидают от отца выполнения его традиционной функции. По данным эмпирических исследований, большинство мальчиков и девочек обращают внимание на профессиональные успехи отца, заработки, обеспечение семьи. Сегодняшняя картина такова, что ответственность за семью несет женщина, она же доминирует в семье, и более близка с детьми эмоционально. Мужчина «выброшен» за пределы семейных  отношений.  Понимание секретов произошедших  изменений сегодня помогает нам уяснить себе, что мотивация поведения мужчин и женщин происходит различными путями. Зная это, мы лучше сумеем поддержать своего партнера и сами получить от него необходимую поддержку в нелегкие минуты жизни. Мужчины испытывают душевный подъем и прилив сил, когда чувствуют себя нужными. Без этого ощущения мужчина в своих отношениях с женщиной постепенно теряет активность и энергию, и  каждым днем способен все меньше вкладывать в эти взаимоотношения. С другой стороны, чувствуя, что женщина верит в него, ценит его усилия, направленные на удовлетворение ее потребностей, мужчина в полном смысле слова обретает крылья и готов на большую самоотдачу. Точно так же, когда мужчина полюбил, это чувство заставляет его показывать свои лучшие качества и ставить их на службу другому человеку. Когда сердце мужчины открывается навстречу любви, его вера в собственные силы неизмеримо возрастает и он способен на многое. Получив случай продемонстрировать свои качества и возможности, он выражает себя полнее всего. И лишь чувствуя, что не может добиться успеха, опять замыкается в своем прежнем эгоизме. В юности мужчину вполне удовлетворяло служение самому себе, однако с приходом зрелости ему становится этого мало. Чтобы ощутить всю полноту жизни, ему теперь нужно, чтобы она была мотивирована любовью. Хотя ему самому по-прежнему необходимо получать чью-то любовь, его главной потребностью теперь становится самому отдавать ее другому человеку. Мужчина больше всего боится, что он недостаточно силен, умел, способен победить. Чтобы компенсировать этот страх, он только и занимается тем, что наращивает свои силы, возможности, конкурентоспособность и т.д. Главное  его жизни – успех, достижения, действенность. Испытывая страх, мужчина теряет способность заботиться. Точно так же, как женщины боятся получать, мужчины боятся отдавать. Позволить себе отдать что-то другим – это риск провала, слабости, неодобрения. Эти последствия наиболее болезненны для мужчины, потому что в глубине души он бессознательно – и абсолютно ошибочно – считает, что не так уж и хорош. Данное убеждение, сформировавшись в детстве, укреплялось всякий раз, когда от мужчины ожидали чего-то большего и лучшего, чем то, что он делал. Его достижений могли не замечать либо их недооценивали, и мало-помалу в его подсознании сложилось: я не такой, как надо. И никто не сказал ему, что это не так. Это ошибочное утверждение является ахиллесовой пятой мужчины. Мужчина начинает испытывать тягу к самостоятельности и независимости после того, как удовлетворил свою потребность любви и близости с партнершей. Так и чередуются в мужчине две потребности: то близости, то независимости. Не понимая сути упомянутого цикла, мужчины и женщины начинают сомневаться в своей любви. По мнению многих женщин, мужчина имеет тенденцию отдаляться именно тогда, когда его партнерше хочется сблизиться и поговорить. И дело не в том, что у него нет желания слушать про ее чувства. На  другом этапе своего цикла, когда он сам хочет сближения, те же самые чувства подтолкнут его к партнерше. Его заставляет отдалиться не то, что она говорит, а момент, выбранный ею для разговора. Одни мужчины не умеют отдаляться, другие, наоборот, не умеют сближаться. Овладение секретом мужского внутреннего цикла весьма облегчает жизнь представителям обоих полов.(Джон Грей «Мужчины с Марса, женщины с Венеры» К.:София,2002) Джон Элдридж «Необузданное  сердце, постигая тайны мужской души» Спб.: Шандал,2004. Самый глубокий мужской страх, что его разоблачат, выведут на чистую воду, признают самозванцем, не назовут настоящим мужчиной. Каждый мужчина жаждет признания. (рана)У всех мужчин есть раны. Существует два основных варианта реакции на боль, которую причиняет нанесенная рана. Мужчин либо пытаются каким-то образом заглушить боль и ожесточаются, либо пытаются притерпеться к боли, свыкнуться с ней и становятся пассивными. Часто мы наблюдаем странное сочетание того и другого. Именно сила, лежащая в основе мужской природы, помогает мужчинам стать героями. Инициация для мужчин важна, как сама жизни. Она предполагает путешествие и серию испытаний, в которых мы узнаем свое истинное и свое подлинное место в истории. Мужчины чаще чем женщины создают фальшивый образ, чтобы не казаться слабым, чтобы спрятать страхи и свои эмоции. Настоящее путешествие начинается тогда, когда фальшивый образ перестает оправдывать ожидания мужчины. Общество предлагает мужчине ложное ощущение власти и ложное ощущение безопасности. Меньше всего в этом мире женщине нужен сомневающийся мужчина. Если мужчина отказывается отдавать себя, его жена остается пустой и бесплодной. Жестокие мужчины уничтожают женщину своими словами, молчаливые морят ее голодом. Большинство мужчин хотят «получить» женщину без особых усилий со своей стороны. В этом наслаждении женщиной за ее счет заключается порочная природа порнографии. Порнографией можно назвать стремление мужчины зарядиться энергией от женщины; он использует ее, чтобы почувствовать себя мужчиной. Большинство мужчин тратят сою энергию на то, чтобы как можно меньше подвергаться риску, свести его к минимуму. Оригинальность и творчество – неотъемлемая часть любой личности и мужской силы.
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  То, что принято понимать под мужественностью, есть не более чем болезненная реакция ранимой души мальчика на такое, по своей сути, травмирующее и пагубно воспитание, в процессе которого мальчику внушают, что он только тогда будет любимым, когда без особых волнений преодолеет боль, физическую и душевную. Мужчин обязаны быть героями и творить свою жизнь как борцы-одиночки. Мужчины поставлены перед необходимостью доказывать свою силу, свою стойкость, свою целеустремленность. Необходимость преодоления пугает мужчин. Подавляющее большинство их обречено на проигрыш, поскольку, в мужском понимании, добиться успеха могу лишь немногие. Проигравшие ищут компенсацию в стремлении властвовать над женщинами, детьми или подчиненными. Отчаяние и тайные страхи проигравших, боящихся не оправдать ожиданий родителей, своего повседневного окружения и женщин, вынуждает их становиться агрессивными и оставаться в мужской изоляции - в заколдованном круге страхов перед новыми возможными неудачами. Выходом из такой ситуации для мужчины является выбор более молодой, подчиненной или зависимой материально партнерши. При таком двояком преимуществе классическая мужская роль может быть сохранена, по крайней мере, частично. Тем не менее мужчины утверждают, что превосходят женщин.  

  Своим главным доводом они считают наличие у них чисто мужского качества – агрессивности. Очень охотно мужчины забывают, что агрессия есть продукт страха. Забывают они также и о том, что их мнимая сила есть не более чем попытка избежать духовных оценок и изоляции. Оценивая свой внутренний мир, мужчины понимают, что они нерешительны и не уверены в себе, и опасаются, как бы это не обнаружила сильная женщина. Неуверенный в себе мужчина, который не может реалистично оценить ни себя, ни окружающий его мир, нуждается в подчиненной женщине для того, чтобы избежать своих скрытых внутренних сомнений. 
    Если женщина разнообразными условными знаками перестает демонстрировать мужчине, что она находится  в подчиненном положении, он начинает воспринимать ее как сильную и несущую угрозу. Его мужской стереотип оказывается в опасности. Мужественность как человеческое качество должно получить новую оценку. Новый тип мужчин, каков он? Мужчинам хорошо известно, чего им недостает, а также то, как им трудно будет по-настоящему стать на новый путь. Они осознают и свою собственную инертность, и свои тайные страдания. Не так легко перечеркнуть двадцать, тридцать или сорок лет жизни со всем приобретенным опытом и сложившимися стереотипами. Когда мужчина знакомиться с женщиной, это не обязательно означает, что он хочет утерять свое одиночество и связать себя узами браками. Мужское одиночество актуальный вопрос нашего времени. Отсутствие работы, возможности содержать свою семью отражается на личностных чертах сильной половины человечества. Социальная дезадаптация, в частности безработица, не только коррелирует с повышением суицидального риска, но и способствует повышению уровня психических расстройств. В последнее время частота самоубийств у мужчин в возрасте от 20 до 59лет значительно выше, чем у женщин того же возраста. Это говорит о том, что мужское одиночество очень уязвимо и трагично. Юность – время осознания и овладения одиночеством. Через переживания одиночества в юности проходят практически все. 
  Одиночество есть врата из подросткового бесполого бытия в жизнь юноши. Благодаря одиночеству в юности происходит осознание пола и врастание в него. Одиночество в юности есть стремление к уединении, столь непостижимое для предшествующего подросткового возраста.   Уединение позволяет подготовиться к будущим чувствам влюбленности и любви, которые могут восприниматься только наедине с собой. Не переживший одиночества в юности, так и не становиться взрослым. Одиночество есть тайна юности. Из него вырастает трагическое чувство самопознания. Углубление в себя всегда есть возвышение. Мечтания подростка слишком стадны, по сути дела, эти желания (как правило, сексуальные и танатические), одеты в фантастические формы. Именно в это время закладываются устойчивые архетипы сексуальны и танатических фантазий, сопровождающих человека в течении всей его жизни. В отличии от подростка мечтания юноши направлены на раскрытие себя и своей воли за пределами фантазии. Одиночество юноши как самопознание и самотворение помогает ему выйти из пространства вины за пределы родительской семьи, стать из привязавшегося существа самодостаточной личностью. Мужчины переносят и забывают одиночество, думая о себе и пребывая в себе. Этот странный эгоизм непонятен женщинам. Мужчина – холостяк, как и старая дева, становятся собой, пройдя огонь неразделенной любви. Речь идет не о мужчине, который не расписывается с женщиной, живя с ней, а о мужчине, избегающем женщины вообще. Сначала он делает это с трудом, но с годами, это удается ему гораздо легче. Мужчина становится холостяком благодаря эротическому одиночеству. Мужчина – холостяк- лицо, лишенное женской заботы о себе. При этом для мужчин допускается, с одной стороны, заботы матери, а с другой – сексуальные связи, лишенные чувств, все это не изменяет статус холостяка. Лишь обоюдная и действительно эротическая связь с женщиной выводит его за пределы этого статуса. Быть холостяком и девственником для мужчины порой неудобно, порой тоскливо, но в любом случае легче, чем женщине. 
   Холостяки разделяются на два типа. К первому относятся все те, кто одинок в силу случайных, внешних причин, ко второму – холостяки, одиночество которых вытекает из глубинных особенностей их жизненного пути и психики. Первые случайные и временные холостяки. Их одиночество – социальная, а не психологическая и метафизическая проблема. Одиночество холостяков второго типа менее зависит от условий профессии специфики быта. Именно такое одиночество может быть вызвано неразделенной любовью. Этих холостяков обычно называют – в отличии от случайных и временных холостяков – убежденными холостяками. Одиночество убежденного холостяка, наполненное неразделенной любовью, для своего укрепления и оправдания ищет женский образ, заменяющий всех женщин. Это образ матери. Соединение неразделенной любви с образом матери порождает одиночество абсолютного холостяка. Это одиночество, в котором вообще нет места женщинам. Жизнь такого холостяка распадается на два периода – до и после смерти матери. Именно после смерти матери он приобретает черты старого холостяка. Умирая, мать освобождает его от своей заботы и привязанности, но после определенного возраста это освобождение теряет смысл. Еще одним типом убежденного холостяка могу быть  мужчины, ищущие и не находящие свой идеал. Их одиночество порождено несостоявшейся любовью. Это мужчины, как правило, пребывающие в активном поиске и почти полностью превращающие волю к одиночеству в волю к выбору. Они не бегут от женщин, наоборот, смысл жизни они находят в покорении женщин. Классическими типами здесь выступают Дон Жуан и Казанова. Таких холостяков называют не холостяками, а свободными мужчинами. Мир для них – это цепочка побед и разочарований. В их лице, мы видим перенесение юношеской влюбленности во взрослость. Но теперь эти влюбленности есть ступени трагического поиска любви, лишающего их заботы одной женщины. Власть всегда есть замена любви. Обладающий  властью всегда чувствует свою неполноценность. Но он топит это чувство в желании большего и неограниченного властвования над собой и миром. Власть над другими – достаточно мощная сила, чтобы на первых порах создать иллюзию преодоления одиночества. Но чем больше иллюзия преодоления одиночества ослепляет властвующего, тем более мучительным будет прозрение.
   Мужчина, которому кажется, что он полон сил и энергии для сексуальных приключений, а сексуальная привлекательность женщин провоцирует его, на самом деле находится во власти своего тщеславия: он хочет доказать свое превосходство над другими мужчинами. (Э.Фромм) Страх, однажды спрятанный, но оставшийся в подсознании, начинает жить собственной жизнью. После того как страх прочно обосновался в душе, он становится реакцией, которой уже невозможно избежать. Часто у такого человека вообще теряется способность воспринимать других людей и свой собственный мир. (В.Йонен) Мужчина может доминировать в семье, может занимать подчиненное положение, он может быть психологически близок к жене или ребенку, может быть эмоционально отдален от них, может любить или не любить жену и соответственно быть любимым или не любимым. Но он всегда должен нести ответственность за семью. (В.Н.Дружинин)
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