                                         Инерция объясняет гравитацию
Как известно, длительные поиски гравитационного излучения, волн, разных видов эфира, ни к чему не привели. Их просто нет. Есть пространство, имеющее физические свойства, и искать в нем дополнительного гипотетического посредника бесполезно. Для понимания природы инерции и гравитации,  достаточно одного свойства пространства – расширения, (но не вселенной).
Способность атомом, в некоторых случаях выделять значительное пространство, (простой или ядерный взрыв) доказательство его способности взаимодействия с пространством, а также множество других, не нуждающихся в доказательстве. Но выделению, предшествует  поглощение и сохранение, а его количество определяется видом атома (масса). Основное условие стабильного состояния атома, это равномерное поглощение пространства со всех сторон.

Веского доказательства поглощения атомом пространства нет, но такой сценарий, способен объяснить явление инерции, а прецедент - ситуация с открытием нейтрино. Основное  условие равномерного движения, это стабильное состояние атома при поглощении потоков пространства одинакового количества со всех сторон. 

Нарушение этого состояния, вызванного  ускорением атома, или внешним потоком пространства в сторону другого атома, также поглощающего пространство, вызывает дефицит пространства со стороны противоположной вектору ускорения или соседнего атома, и компенсируется повышением интенсивности поглощения, путем увеличения скорости потока. 
Согласно закону Бернулли, давление в потоке обратно пропорционально скорости. Разность давлений означает появление силы противодействующей ускорению – инерции. Инерция и гравитация отличаются только тем, что при инерции, атом смещается относительно пространства, а при гравитации, пространство относительно атома.  
Выражение, гравитационное поглощение - точнее отображает сущность явления.
Инерция и гравитация, результат действия сил, от разности давлений в потоках пространства поглощаемого атомом с противоположных сторон, возникающих в результате ускорения при его смещении относительно этого пространства, а давление в потоке, соответственно закону Бернулли, определяется его скоростью.  
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