Тайное становится явным
Природа человека, суть его существования, цель его жизни - это получение удовольствий. Присмотритесь внимательно к себе, и вы без труда увидите, что это так. Каждый миг своей жизни человек стремится к наслаждениям. И пусть порой, в данный момент, нет возможности чем-нибудь насладиться. Но если есть такая возможность в будущем, она светит нам оттуда, наполняя смыслом нашу жизнь. А если ни сейчас, ни впереди нам не светит ничего, - мы страдаем. И все наши помыслы и усилия настраиваются на то, как и где получить как можно большее наслаждение, неважно от чего.

Нет человека на Земле, который бы постоянно не думал бы об удовольствиях. Все в нашем мире зависят от них. Люди подсажены на удовольствия, как на сильнодействующий наркотик, и от зависимости к нему избавиться нельзя. Поэтому мы всегда будем оставаться заложниками, рабами наших наслаждений. Они для нас - это и есть мы, наша суть, наша природа. 

Если же все-таки попытаться, хоть на секундочку, стать как бы в стороне от себя и посмотреть на эксплуататора (мое эгоистическое желание) и эксплуатируемого (меня самого), то можно увидеть, насколько зол и жесток хозяин. Платит он мало, если брать в расчет прикладываемые нами усилия, а страданий причиняет много.

Единственная возможность человека стать свободным - это приподняться над удовольствиями, стать независимым именно от них, от их бесконечного влияния. Первым шагом на пути к свободе должно стать осознание своей природы и желание избавиться от ее рабства. Если человек принимает решение, что из этого рабства он хочет бежать, то ему открываются соответствующие возможности. На самом деле они есть и сейчас, никто их от нас не прячет. Просто мы, будучи подвластны нашей природе, не замечаем их. Но если в нас проявляются, пусть даже небольшие, побуждения к свободе, мы становимся более чувствительными. И вот уже перед нами открываются нужные книги, находятся единомышленники и т.п. А попадись нам такие книги на несколько лет раньше, мы и не открыли бы их.

Какие книги подходят человеку, какие нет, он определит сам, согласно своим желаниям и уровню развития. Среди всех таких книг есть справочники, описывающие элементы системы как таковые, есть пособия для начинающих и продвинутых пользователей. Но есть одна, которая стоит особняком, - Книга Зоар. Она, хоть и называется книгой, на самом деле представляет из себя рабочий инструмент, с помощью которого человек переходит от теории к практике. 

С помощью Книги Зоар человек приближает миг выхода на свободу. За каждым предложением в ней кроется механизм воздействия на нашу природу, на наше развитие, на наши желания. Стоит только открыть эту книгу, и человек почувствует... Впрочем, не стоит забегать вперед. Все тайное становится когда-нибудь явным.
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