Деление массы вещества с целью получения энергии
         В моих работах: «Элементарный объем и природа вещей», а также «Элементарный объем и эволюция мироздания» размещенных соответственно по нижеследующим адресам (http://revolution.allbest.ru/physics/u00151905.html)

               (http://www.inauka.ru/blogs/article100993.html)

представлена гипотеза, в основе которой лежит понимание Элементарного объема, как первоначального события бытия. Одним из важных выводов этой гипотезы является понимание энергии, как расширение пространства в следствии делении массы вещества. Практически, такое деление осуществимо при сталкивании ядер вещества при большой относительной скорости, либо воздействием на ядро короткого импульса излучения со значительной энергией.  Однако затраты энергии на подобное деление ядра будут не сопоставимыми с получаемой энергией при делении массы, так как в таком делении будет задействована незначительная часть ядер делимого вещества.
         Анализируя выводы гипотезы об Элементарном объеме, я пришел к выводу, энергия в массе сбалансирована двумя её составляющими: потенциальной и кинетической. Поэтому необходимо ядро вещества привести в разбалансированное состояние. Другими словами, между составляющими массу элементарными объемами необходимо создать такой фазовый сдвиг, при котором ядро атома вещества может делиться при незначительном  внешнем воздействии, например импульсом теплового излучения.

         Одним из возможных способов такого деления атома вещества мне представляется следующий: в установке на подобии токамак вещество (топливо) должно приобрести кинетическую разбалансировку в виде механических колебаний высокой частоты. Тепловое воздействие на такое вещество можно оказывать либо импульсно, либо с определенной частотой. Во всех случаях частота колебания топлива и частота излучения, а также интенсивность этих колебаний необходимо определять экспериментально. Вещество в качестве топлива должно быть большим по массе, чем у ядра водорода. Наиболее оптимальным, на мой взгляд, таковым может являться кремний. Я предполагаю, что в ходе эксперимента можно получить устойчивое плазменное состояние делимого вещества в виде факела, в магнитной стабилизации которого не будет необходимости.   

