Тимофей Гуртовой
СЕГОДНЯ ДОВЕРЯТЬ НАУКЕ - ПРОБЛЕМАТИЧНО
Критика фундаментальной физики, начавшаяся ещё в конце прошлого века, в последнем десятилетии значительно возросла. Причиной, и это уже совершенно ясно, стала устаревшая её парадигма. 

Наука ХХ века, совершенно забыв о методике – черпать знания из натуры, загрузила наше познание сплошной модельной умозрительностью, внеся её и в век XXI. Да ещё это никуда не годное наследство теперь упорно и отстаивается.  
Не безынтересна, по этому поводу, позиция А. Сергеева, автора статьи в журнале «Вокруг Света» (3/2008) – «Почему мы доверяем науке?». В которой автор старательно пытается выставить в белом цвете то неприглядное положение в существующей физике, в котором она оказалась ныне. 

А касаясь «тактики» и «стратегии» познания, привлекает и кое-что из книги Томаса Куна – «Структура научных революций». Однако, толкуя его воззрения на свой лад, с целью защиты существующего положения в науке. Мол, в том, что сегодня ведётся усиленный поиск выхода физики из тупикового состояния, «особенно в России», виноват Т. Кун, не объяснивший, «откуда эта новая парадигма появляется». 

И поэтому, как он полагает, заняться поиском новой парадигмы стало «огромным соблазном»,  - якобы желание прославиться, – «для многих ученых и даже инженеров, лишь косвенно связанных с фундаментальной наукой». 
На самом деле, включиться в научный поиск этих людей заставило бездействие академической системы, по выводу фундаментальной науки из тупика, в который она её завела, и никак не желая дать «обратный ход», всячески противодействует нормализации положения. 
Автор статьи, как только может, старается защитить существующую физику, в её незавидном ныне положении, упрочняя её старую парадигму, и всё же невольно подводит читателя к мысли о необходимости смены этой парадигмы. 
Побуждают читателя так думать следующие утверждения автора. Есть, мол, такие ученые, которые стараются «придумать удачную (подчеркнуто автором) парадигму». И просто «скромные опровергатели», которые «пытаются разрушить (подчеркнуто автором) старую, скажем, теорию относительности, квантовую механику…». 

Однако выходит, если стараются придумать парадигму удачную, значит, этому есть серьёзный стимул – имеющаяся парадигма неудачная (!). 
А, если в старых теориях всё предельно ясно, зачем же их разрушать? Значит, в этом тоже есть серьёзный стимул – нет ясности, т. к. созданы эти теории на основаниях ложных! 
Однако наибольшее кощунство в следующем высказывании автора.

«Они просто не в курсе, что исследовательскую программу нельзя опровергнуть, а можно только победить в конкурентной борьбе, добившись большей эффективности и предсказательной силы».

О какой конкурентной борьбе может идти речь, если Новая, безмодельная физика, названная рациональной, по сути дела ставшая новой дисциплиной, просто игнорируется, даже не обсуждаясь, отбрасывается? А ведь она создана на базе более реального отражения естественнонаучных знаний, в основе которых новая физическая сущность Пространства. 

Заполненное эфиром – средой, в виде первоматерии, оно является посредником, третьим телом во всех взаимодействиях и процессах, которые происходят в материальном мире. В новой естественнонаучной парадигме (http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/081202054535), этот тезис является основополагающим! 

Методы рациональной физики – это и есть та новая исследовательская программа, которая, обладая большой предсказательной силой, позволила: 

 - открыть целый ряд фундаментальных физических законов; 

 - завершить, наконец, кинематику материальной точки; 

 - создать новый раздел физики – гравитационную динамику; 

 - на базе открытого физического закона Потенциальной Градации материи, 

      создать истинно физические основы полупроводников; 

 - верно объяснить вопросы, которые ранее были объяснены неверно или 

объяснения не имели вообще и достаточно большое количество других вопросов. 

На сайте «Кулички» опубликована только часть материала, полученного по этой исследовательской программе.  

Вот некоторые аннотации опубликованных статей:
ФУНДАМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАКОН КВАНТОВОЙ МЕХАНИКИ, статья [word], , 31.12.2009
В основе существующей квантовой теории лежит принцип рассеяния частиц, принятый еще 
в 20-х, прошлого века, на основании якобы рассеяния электронов на кристаллической решетке вещества. 
Однако, как следует из более поздних опытов советских ученых, а потом и зарубежных, в действительности, рассеяние электронов происходит на атомах, в результате взаимодействия частиц. 
В конце 80-х, был открытзакон Корпускулярной дифракции электронов. 
Закон позволяет верно решить ещё нерешенную проблему взаимодействий в макромире и, в полной мере, описывает взаимодействия в микромире, и физически, и энергетически. 
Позволяет, вопреки полагаемой, неопределённости точно определять траекторию движущейся частицы и направление излучаемого ею сопутствующего тормозного ЭМ кванта, определять энергию частицы и энергию сопутствующего тормозного излучения. Таким образом, является фундаментальным законом квантовой теории. 

ФУНДАМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАКОН ЭЛЕКТРОДИНАМИКИ, статья [word], 26.01.2010 
В начале 80-х, прошлого столетия, экспериментально было установлено, что все микрообразования материальных тел, атомы, молекулы и их составляющие частицы, обладают собственным поверхностным электрическим потенциалом.
Этот факт, может быть назван законом Потенциальной Градации материи.
ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ ЗАРЯД - СУЩНОСТЬ, статья [word], 21.02.2010
Физическая интерпретация результатов опытов в электростатике привела к идее, что материальные тела могут быть заряжены положительным или отрицательным электричеством. Принята и единица заряда . Кулон, которая выражает определённую величину количества электричества. Наименьшим количеством электричества считается величина заряда электрона . е = 1,6 × 10-19 К. 
Однако, что такое заряд, т.е. что есть его физический смысл, неизвестно. 
ЗАКОН ВСЕМИРНОГО ТЯГОТЕНИЯ Завершение статьи от 10 11.2008 г., статья [word], 16.08.2009 

Серьезным недостатком существующих теорий гравитации является их неспособность объяснить физическую сущность тяготения. Причина тому . модельность представлений явления, как в теории гравитации Ньютона, так и в теории гравитации Эйнштейна.  
Полную картину возникновения и действия гравитации, отражая физическую реальность явления, дает новое ее представление - взаимодействие пространственной материальности в виде первоматерии и абсолютного вакуума, находящегося в центре материального тела.  

ЗАВЕРШЕНИЕ АНАЛИЗА КИНЕМАТИКИ МАТЕРИАЛЬНОЙ ТОЧКИ, архив (zip), 29.10.2009 
Существующая кинематика материальной точки не завершена. Её математический анализ, ранее выполненный в условиях недостатка знаний, не является корректным. Математически некорректно и геометрическое построение для определения направленности центростремительного ускорения. 
Полученное новое решение вопроса кинематики материальной точки, став основой реальной небесной механики, позволило заложить фундамент нового раздела физики . гравитационной динамики. 
Это же, основываясь на открытом законе, теперь действительно Всемирного тяготения:
http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/081110090045 
http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/090816132411 ,
позволило убедиться, что гравитационные волны существуют, понять, как они проявляются и определиться со способом экспериментального их подтверждения. 

ЗНАЕМ ЛИ, И ПОНИМАЕМ ЛИ МЫ СТО?, статья [word], 12.11.2008 

ЗНАЕМ ЛИ, И ПОНИМАЕМ ЛИ МЫ СТО? Продолжение, статья [word], 23.07.2009
ЗНАЕМ ЛИ, И ПОНИМАЕМ ЛИ МЫ СТО? Заключительная часть статей от 12.11.2008 и 23.07.09 статья [word] 13.08.2009 
Более ста лет прошло с тех пор, как была создана специальная теория относительности. Но попытки её ревизии не прекращаются и ныне. Однако нуждается она, поскольку её нельзя ни опровергнуть, ни улучшить, не в ревизии или перестроении, а в верном понимании. Тогда будет выбор: стоять, как и прежде, на голове или встать, наконец, на ноги. 
Согласно фундаментальному закону Взаимной относительной невесомости (ВОН), все космические тела Вселенной являются абсолютными ИСО. Поведение материальных тел в ИСО обусловлено первым законом Ньютона (ранее высказанным Галилеем). 
И поскольку уже есть преобразования Галилея и верное их представление - V = V0 + ∆V, где: ∆V → 0, которое устраняет противоречия между электродинамикой и механикой в ньютоновской формулировке, и преобразования Галилея становятся универсальными, то смысл иметь какие-то дополнительные преобразования, отпадает. И так называемые преобразования Лоренца, которые в существующей физике "представляют формальный математический приём для согласования электродинамики Максвелла с механикой Ньютона" (О чём говорится в Википеди), как ненаучные из физики следует исключить. 

БАТАЛИИ ВОКРУГ СТО НЕ ЗАТИХАЮТ, статья [word], 13.08.2010 
БАТАЛИИ ВОКРУГ СТО - ПРОДОЛЖЕНИЕ, статья [word], 23.08.2010
Специальная теория относительности в существующей физике считается теорией �1. Однако со временем количество её противников выросло и продолжает расти. Усиливающееся противостояние вынуждает обе стороны искать подтверждение своих позиций, в основном, в экспериментах. И снова прецедентом стали опыты Маринова, Довженко и Штыркова. Речь идёт, в основном, об опыте Довженко. 
Утверждаемый им факт суточного движения светового пятна, очевиден.
ЭКСПЕРИМЕНТ ПРЯМОГО ОБНАРУЖЕНИЯ ЭФИРА, статья [word], 12.02.2010! 
Эксперимент был выполнен ещё в самом начале 80-х. Но поскольку в его результате просматривалась и идея электропотенциальных свойств материи, больше внимания пришлось уделить последней. Работа в этом направлении закончилась открытием закона Потенциальной Градации материи (http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/100126061620). 
Вопрос эфира был отложен до лучших, для его обсуждения, времён.

ПРОБЛЕМА МЕХАНИЧЕСКОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ, статья [word], 29.12.2009
Математика и физика, как научные дисциплины, конструктивно, разные. Однако, цели и задачи у них одни, описание материального Мира. Первая представляет его при помощи моделей, составленных из математических символов. Вторая обязана это делать вербально, внося математику лишь в пределах проявления количественных соотношений. 
В условиях же существующей физики почти сплошь модельной, игнорируя вербальные объяснения, полагается нормой доказательство того или иного непонятного и спорного вопроса путем математических выкладок, полагая, что без этого и физики не существует. Даже бытует такое, как бы, снисходительное . "физика без математики".

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ В МАКРОМИРЕ, статья [word], 04.03.2010 
Для того, чтобы тело привести в движение, нужно приложить к нему силу, затратив энергию стороннего источника. Затраченная энергия распределиться поровну . между ускоряемым телом и опорой. 
В динамике передача движения осуществляется иным образом. Переход энергии от одного тела к другому, при упругом взаимодействии, происходит, в общем, мгновенно, и распределение энергии в импульсе, зависит от массы тела, которому импульс передаётся. В статье показана методика математического анализа взаимодействий в макромире, подкреплённая числовым примером.
РЕАЛЬНАЯ ФИЗИКА АТОМНЫХ РАСПАДОВ, статья [word], 29.08.2009 

Атомы некоторых элементов, называемых радиоактивными, распадаются. При этом уверовано, что, в одном случае, выделяются только частицы, в другом, . только электромагнитные кванты, рентгеновского диапазона, поскольку регистрируется только это выделение (имеются в виду элементы, без изотопов). И все реакции полагаются хорошо изученными. Однако сегодня, в результате познания подлинных процессов взаимодействий в микромире, следует сказать, что это совсем не так. Это устаревшее, не полное представление процессов атомных (ядерных) распадов и вообще, атомных реакций.

ОЧЕРЕДНАЯ ЛАПША НА УШИ ОБЫВАТЕЛЕЙ, статья [word], 16.06.2010 
ОКОНЧАНИЕ СТАТЬИ . " ОЧЕРЕДНАЯ ЛАПША.", ОТ 16.06.10., статья [word], 06.07.2010 
ЕЩЁ ОДНА ЛАПША, в оправдание загубленных средств!
http://news.mail.ru/society/3903796/
"Правоту физиков подтвердили пронзившие Землю насквозь частицы"

Ну, нет придуманного "нейтрино". Физики 30-х, прошлого века, имея недостаток информации об атомных реакциях, для того времени новых, недостаточно изученных процессах, просто ОШИБЛИСЬ. 
Это подтверждено эффектом ЛАНДАУ-ПОМЕРАНЧУКА-МИГДАЛА (ЛПМ), открытым ещё в 50-х, прошлого века и законом Корпускулярной дифракции электронов, открытым в начале 80-х.
ТЕПОЛТА, статья [word], 22.08.2009
"Теплота . это вид внутреннего движения частиц, слагающих тела". Таково - кратко, представление основ молекулярно-кинетической теории.

В ОБЩЕМ ВЕРНО! Но под этим в МКТ имеется в виду движение МИКРОСТУКТУРЫ тел, а это НЕ ВЕРНО!

НОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ МИРА, ЧАСТЬ I, статья [word], 22.09.2009 
НОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ МИРА, ЧАСТЬ II, статья [word], 22.09.2009
НОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ МИРА, ЧАСТЬ III, статья [word], 22.09.2009 
     "В частности, убеждённость современных астрономов в том, что их "объективная" наука раскрывает целиком и полностью природу физической реальности, не менее претенциозна и тщеславна, чем утверждение, что Земля является центром Вселенной" 
                                                                                                                                                                                                  У. Дж. Кауфман

АНОМАЛЬНОЕ ПОВЕДЕНИЕ КОСМИЧЕСКИХ "ПИОНЕРОВ" РАСКРЫТО, статья [word], 19.09.2009 

Космические исследовательские аппараты "Пионер 10" и "Пионер 11", запущенные более 30 лет назад в США, как сообщается, давно покинули пределы пространства Солнечной системы. Аппаратура, для прецизионного доплеровского измерения скорости вначале показывала ускорение аппаратов от Солнца, затем выявилось аномальное ускорение (8,74 . 1,33) × 10-10 м/с2, направленное к Солнцу". 
"Американские ученые не могут найти объяснения странному поведению космических аппаратов "Пионер 10" и "Пионер 11.. 
Однако, в этой так называемой "аномалии" ничего загадочного нет. 
В этой статье, в тексте, так же будут объяснены все четыре аномалии, из списка астрономов из Лаборатории реактивного движения (JPL) NASA и национальной лаборатории Лос-Аламоса. 

ФИЗИКА СХЕМЫ АВРАМЕНКО, статья [word], 25.08.2009 

Полагать, что схема Авраменко уникум, в котором якобы происходят нарушения законов электродинамики, это результат неполного знания её основ и основ теории полупроводников. Рациональные представления в этих областях показали, что работа схемы Авраменко происходит в полном соответствии с известными законами Природы и, в частности, с законом Ома. 

Физический смысл постоянной тонкой структуры, статья [word], 07.07.2009 

Безразмерная постоянная, равная 1/137, была получена немецким физиком-теоретиком Арнольдом Зоммерфельдом, в 1916 году, ещё до создания квантовой теории. Впоследствии она получила название постоянной тонкой структуры.
Попытки узнать, что означает эта постоянная, в конце концов, привели к тому, что она якобы характеризует электромагнитное взаимодействие. Однако это ложная её интерпретация. 

ФИЗИЧЕСКАЯ ИНТЕРПРЕТАЦИЯ ЗАКОНА СНЕЛЛИУСА, статья [word], 16.05.2009 

Прозрачное тело, находящееся на пути распространения света, не только на его скорость никак не влияет, но и способствует его распространению со скоростью, превышающей скорость . С. 
Подобное превышение скорости света опыты американских ученых и опыты в Венском университете, пропуская свет через экраны, подтвердили. 
Это говорит о том, что передача сигналов (информации) со скоростью превышающей скорость света, возможна. Значит, связь с внеземными цивилизациями реальна и даже в реальном режиме времени!

НОВЫЙ ВЗГЛЯД НА ЭФФЕКТ КАЗИМИРА, статья [word], 12.03.2009 

Дальнейшее проникновение производства в область наномира требует полной ясности в теории эффекта Казимира. Такую ясность вносит открытие новой, ранее не известной, причины, возникновения силы Казимира, которая, оказывается, действует повсеместно. 
Теперь, узнав действительную причину возникновения силы Казимира, ограничить её действие возможно, практически. 

НОВЫЙ ВЗГЛЯД НА ИЗЛУЧЕНИЕ ЧЕРЕНКОВА, статья [word], 12.03.2009 

"В 1934 году Павел Черенков проводил в лаборатории Сергея Вавилова исследования люминесценции жидкостей под воздействием гамма-излучения и обнаружил слабое голубое свечение, вызванное быстрыми электронами, выбитыми из атомов среды гамма-излучением. Позже выяснилось, что эти электроны двигались со скоростью выше скорости света в среде" (Википедия). 
Возникает это излучение в результате проявления Комптон-эффекта, открытого американским физиком Артуром Комптоном в 1923 г., для рентгеновского излучения. Поэтому утверждение, что скорость электронов может быть выше скорости света, а тем более в среде, весьма сомнительно. 

СОВРЕМЕННОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ФОТОЭФФЕКТА И КОМПТОН-ЭФФЕКТА, статья [word], 12.03.2009
Анализ корпускулярной дифракции электронов, приведший к новому представлению взаимодействий в микромире, требует переосмысливания и пересмотра представлений и некоторых других вопросов, связанных с подобными процессами. В частности, поведения микроструктуры материала при воздействии на нее квантов электромагнитной энергии. Предметом внимания здесь могут быть: фотоэффект и Комптон-эффект. 

РЕЗУЛЬТАТЫ ОПЫТА РЕЗЕРФОРДА МОГУТ ИМЕТЬ ИНОЕ ОБЪЯСНЕНИЕ, статья [word], 12.03.2009 

В микромире взаимодействия носят исключительно, неконтактный - полевой характер. Об этом говорит, открытый ещё 15 лет назад, закон Корпускулярной дифракции электронов. Тем не менее, существующая физика продолжает жить представлениями прежними . не верными. 

Возможно ли познать мир, дробя материю?, статья [word], 08.11.2008 
Главными инструментами квантовой теории, как известно, являются ускорители частиц. Метод изучения . дробление материи. В настоящее время, в Церне, в Швейцарии, идёт наладка самого мощного, в истории познания микромира, ускорителя (БАК). 
Причин, которые якобы оправдывают столь высокие затраты строя гигантские ускорители, называется две: познать сущность материи и развеять еще остающиеся сомнения в том, что Вселенная возникла в результате Великого Взрыва. Но, ни одна из этих задач, путём увеличения мощности такого сооружения, решена быть не может. Идея решения этих задач подобным методом, мягко выражаясь, не является корректной. 
Полный перечень опубликованного в статье – «АУКЦИОН», а полный объём материала в проекте второго издания книги:

Сатаева О, Афанасьев Т. КТО МЫ И ОТКУДА? /Размышления, подкреплённые материалом из монографии «Мы не одиноки во Вселенной». – 420 с.
