Элементарный объем и квантовая дискретность
         В описании движения частиц микромира законами классической механики квантовая механика вносит дополнение в виде существования дискретных уровней энергии, соответствующей каждой орбите электрона. Без этих дополнений электрон, который в современном представлении рассматривается как материальное тело, отдав свою энергию, должен упасть на ядро. В принципе, если не возникает потребность понять природу материи и пространства, то таким представлением о природе вещей можно было бы и ограничиться. Но в том вся и проблема, что одним лишь утверждением о существовании квантовой дискретности понять её природу, практически, не возможно, а, следовательно, не возможно двигаться по пути дальнейшего познания мироздания. 
         Квантовую механику объединяет, с последующими за ней теориями, единое видение природы вещей, которое не изменилось со времен Тита Лукреция, и которое представляет собою утверждение о том, что в природе лишь две вещи: тела и пустое пространство. В результате многолетних собственных исследований в этом направлении мне удалось создать иное представление о природе вещей, изложенное в работах: «Элементарный объем и природа вещей» и «Элементарный объем и эволюция мироздания» (соответственно http://revolution.allbest.ru/physics/u00151905.html      http://www.inauka.ru/blogs/article100993.html).
         В этих работах представлена гипотеза, основанная на понятии Элементарного объема. В основе этой гипотезы лежит предположение о том, что пространственно-временная метрика – это результат последовательного возникновения Элементарных объемов, как первоначальных событий. Эволюционная цепь этих первоначальных событий, воспринимаемая нами, как ощущение времени, воплощается в ту реальность, которую мы ощущаем. По своей сути, пространственно-временная метрика – это суммарное образование из   одинаковых по свойствам дискретных метрических единиц – Элементарных объемов, пространственная метрика которых определяется временной. Временная метрика, в свою очередь, является энергетической сущностью, как побуждающей причиной свершения пространственно-временных событий. 

         Гипотеза, основанная на представлении об Элементарном объеме, рассматривает возникновение мироздания и его последующее развитие, как эволюционную метаморфозу этого Элементарного объема. Следуя логике гипотезы, привычные образы фундаментальных проявлений мироздания предстают в ином, до селе неизведанном виде. Так, пространственно-временной континуум и материальные тела в ней рассматриваются как единая сущность мироздания в виде массы. Масса, с точки зрения гипотезы, рассматривается как дискретная величина, состоящая из определенного количества Элементарных объемов, по которым последовательно совершается перемещение пространственно-временной фазы за один цикл её изменения. Иначе говоря, масса – это единица мерности, с одной стороны  пространства, а с другой стороны, времени, как энергетической сущности.  
         В классическом представлении понятие массы однобоко, так как под ней понимается  только свойство материальности. В представленной гипотезе масса трактуется  шире, поскольку  с этим понятием связывается временная метрика, как энергетическая сущность, и пространственная, как материальная. В этой связи, масса представляет собою двойственное проявление: потенциальное и кинетическое. Поэтому, представление о природе вещей в гипотезе об Элементарном объеме основано на понимании процессов, являющихся следствием взаимодействия двух составляющих масс. То, что в традиционном представлении относится к природе материального, в данной гипотезе рассматривается как проявление потенциальной массы, а пространство с наделяемым его свойством поля, в гипотезе рассматривается, как проявление кинетической массы. Такое представление о природе вещей рассматривает массу, как единую сущность бытия.

         Представление о массе вытекает из понятия Элементарного объема, как события, пространственная метрика которого образуется вследствие последовательного возникновения двух элементарных расстояний – радиального и тангенциального. В свою очередь, пространственно-временная фаза процесса по созданию элементарных расстояний и является побуждающей причиной возникновения и существования Элементарного объема. Форма существования массы – это постоянное изменение пространственной и временной метрики, которое проявляется в непрерывном вращении потенциальных масс относительного своего центра и относительном изменении положения этих масс под действием кинетической массы.
         Гипотеза рассматривает только два вида тел: ядро атома, как симметричное  образование потенциальной массы, и его «визави» - электрон, как асимметричное образование потенциальной массы. Эти две частицы и образуют природу материи. Все иные проявления в виде частиц являются промежуточными состояниями электрона и ядра атома. При этом, атом вещества является образованием «конструктивных» особенностей частиц, его составляющих. Природа этих частиц, в свою очередь, вытекает из природы существования массы.
         Процесс создания элементарных расстояний, как фундаментальная основа бытия, протекает с конечной скоростью в пространственно-временном исчислении. Конечность скорости, в свою очередь, определяет конечное число отличий пространственно-временных фаз по времени возникновения. Это конечное число определяет конечное количество Элементарных объемов, образующих единицу массы, как потенциальной, так и кинетической.

         Как образуются составляющие массы и, в конечном итоге, как они взаимодействуют между собой, подробно рассмотрено в упомянутых выше работах. Но хотелось бы особо подчеркнуть природу электрона и ядра атома, с точки зрения иного понимания массы. Симметричная потенциальная масса, к которой относиться ядро атома, может состоять из нескольких единиц массы. Электрон же является единичной асимметричной массой. А поскольку, для каждой единицы симметричной массы обязательна единица асимметричной, то в атоме будет ровно столько электронов, сколько единиц имеет масса ядра. В таблице Менделеева порядковый номер атома вещества или величина его заряда и есть масса ядра в количественном её измерении по определению гипотезы.
         Соответствие количества электронов массе ядра атома является фундаментальным, поскольку оно определяет взаимодействие между двумя этими частицами. Именно суммарное соответствие количества электронов всей массе ядер атомов вещества, находящегося, например, в общей массе Земли, и обуславливают  процессы, такие как ионизация, напряженность электрических полей и прочие. Другими словами, взаимодействие между электроном и ядром атома возникает как результат пространственно-временной сущности самих этих частиц, и как пространственно-временная сущность образованная этими частицами атомов вещества. В конечном итоге, все взаимодействия проявляются образно в изменении пространственной метрики массы.
         Представить образ взаимодействия двух составляющих массы можно на примере того, как строиться изображение на экране кинескопа цветного телевизора. По неподвижным ячейкам экрана кинескопа последовательно возникают светлые и темные тона, что, в свою очередь, создает иллюзию перемещения объекта, как некого тела в целом относительно неподвижных ячеек. Но этот образ весьма условен, поскольку ячейки экрана, в отличие от пространственной метрики Элементарных объемов, не изменяют своих размеров и находятся в двухмерном пространстве.
         Одной из особенностей относительного перемещения масс, является изменение пространственной метрики, как функции времени свершения события: чем больше относительная пространственная метрика Элементарных объемов, тем больше время свершения события, и наоборот. Другими словами, на примере вращения электрона вокруг ядра, можно сказать, что чем выше частота вращения, а соответственно угловая и линейная скорости движения электрона, тем меньше радиус его орбиты. Очевидно, что такое утверждение в корне противоречит законам классической механики, но именно такое обстоятельство вытекает из природы массы, и именно такое понимание позволяет объяснить квантовую дискретность.

         В классическом представлении масса – это мера инертности, измеряемая единицами силы: веса или инерции. С точки зрения Элементарного объема, масса – это образование конечного количества Элементарных объемов в единицу составляющей массы: потенциальной или кинетической. То есть, количество Элементарных объемов в единице кинетической массы равно такому же количеству, как и в потенциальной. Масса, с точки зрения Элементарного объема, проявляется одновременно как тело (потенциальная масса) и как пространство (кинетическая масса). При этом, кинетическая составляющая массы для симметричных потенциальных масс образует траекторию их движения, включая гравитационное поле. Кинетическая составляющая массы для ассиметричных масс – это траектория движения электрона или его орбита. 

         Таким образом, формой существования массы является постоянное перемещение потенциальной составляющей её относительно кинетической. Сие утверждение означает то, что постоянное вращение ядра вокруг некоторой оси, а равно как и электрона вокруг этой же оси – это необходимая форма существования бытия. При этом, природа существования электрона отличается от ядра лишь тем, что электрон вращается на радиальном удалении от оси вращения ядра. 

         Прежде чем прийти к пониманию механизма взаимодействия между электроном и ядром атома в классическом его представлении, нужно понять принцип изменения пространственной метрики массы, обусловленной особенностью формирования её пространственно-временной фазы. Рассмотрим такое взаимодействие на примере атома водорода.

         Масса электрона и ядра атома водорода, согласно представленной гипотезы, единична. Это означает то, что эти массы должны совершать один полный оборот вокруг единой оси с одинаковой угловой скоростью. Но электрон удален от ядра, а, следовательно, при одинаковой угловой скорости он будет двигаться с большей линейной скоростью. Это обстоятельство приведет к тому, что Элементарные объемы, образующие массу электрона, вынуждены будут осуществлять процесс создания расстояния с большей, чем конечной, скоростью. В этом случае, логично предположить, что электрон, получающий вращающее воздействие со стороны ядра атома, будет «сопротивляться» этому, притормаживая вращение ядра атома. Но чтобы, упомянутый процесс создания расстояния не нарушался, пространственная метрика Элементарных объемов реагирует на это следующим образам: в случае увеличения скорости свершения такого процесса пространственная метрика «сжимается», в противном случае - наоборот. Другими словами, электрон, попав в сферу влияния ядра атома водорода, начинает ускоряться, сжимая свои размеры и радиус орбиты. Ядро, в свою очередь, начинает замедляться, напротив, увеличивая свой диаметр. Образовавшийся в конечном итоге атом имеет другую пространственную метрику в отличии от исходного состояния масс, его образующих. 
         Таким образом, связь  между электроном и ядром атома, в классическом её представлении, проявляется как изменение пространственной метрики  взаимодействующих потенциальных и кинетических масс, где причина такого взаимодействия, в свою очередь, обусловлена «конструктивной» особенностью пространственно-временной метрики этих масс. Другими словами, само попадание электрона на орбиту и изменение пространственной метрики взаимодействующих в атоме частиц, обусловлены их пространственно-временной метрикой, как принадлежностью к составляющим массы. 
         Многомерные по массе ядра  образуют атом вещества аналогично атому водорода с той лишь разницей, что изменение метрики масс происходит дискретно и последовательно по мере заполнения атома электронами. С каждым попавшим в атом электроном, дискретно замедляется скорость вращения ядра и электронов, что вызывает дискретное увеличение радиуса орбит этих электронов. При этом, никакого распределения энергии по уровням орбит не должно происходить. В случае обратного процесса, например при ионизации, пространственная метрика изменяются дискретно в обратной последовательности. Для многомерных по массе атомов взаимодействие между электроном и ядром так же, как и в случае с атомом водорода, возрастает по мере «сжатия» пространственной метрики, то есть с каждым удаленным из атома электроном. Но понимание взаимодействия только на атомном уровне не имеет смысла без понимания такого взаимодействия на межатомном уровне. С этой целью рассмотрим процессы, которые могут происходить в проводнике в соответствии с логикой представленной гипотезы.        
         Не вдаваясь, пока, в пространственный образ межатомной связи, отметим, что при полном заполнении атомов проводника электронами, энергия ионизации этих атомов  будет дискретно увеличиваться с каждым удаленным из атома электроном. Проводник обладает несвязанными электронами или электронами не участвующими в химической связи и имеющие маленький потенциал ионизации. Электрический ток в проводнике можно рассматривать, как последовательную ионизацию атомов, возникающую по направлению от полюсов источника тока,  по принципу «домино». При этом, в момент покидания электроном ядра атома, происходит сжатие метрики атома, а с приходом нового электрона – её расширение. Таким образом, при протекании электрического тока по проводнику, будет последовательно меняться пространственная метрика образующих проводник  атомов.  Интенсивность изменения этой метрики будет зависеть от силы тока. При большом токе количество ионизируемых атомов и амплитуда изменения их пространственной метрики возрастает пропорционально силе тока. Проводник начинает отдавать тепловую и световую энергию в виде излучения.

         Как известно, при чрезмерном разогреве проводника, сопоставимом с температурой плавления, проводник разрушается. Тем самым, обнаруживается взаимосвязь между интенсивностью колебания пространственной  метрики и электронной связью между атомами. Каков пространственный образ этой связи? Для ответа на этот вопрос обратим внимание на то, что при постоянном изменении пространственной метрики атомов проводника с током, электроны непрерывно изменяют радиусы своих орбит. Другими словами, пространственная форма орбит электронов, возбужденных циклической ионизацией атомов, будет не сферической, а эллиптической. А поскольку, с увеличением интенсивности тока возрастает количество ионизированных электронов, то при большом токе эллипсные орбиты электронов «сжимаются» в сторону ядра, тем самым, разрушая междуатомную связь. Предполагая такой оборот событий, попробуем представить пространственный образ такой связи.
         Очевидно, что разрушение связи происходит при максимальной интенсивности колебания пространственной метрики атома, при которой эллипсные орбиты электронов сжимаются. Но, в таком случае, так же очевидно, что при уменьшении интенсивности колебания пространственная метрика эллипсных орбит увеличивается. Таким образом, не исключено обстоятельство возникновения внутренней  циклической ионизации атомов друг с другом. Электронная связь возникает тогда, когда один электрон отрывается и попадает в сферу влияния ядра соседнего атома, которое, в свою очередь, также утратило свой электрон, но тут же приняло электрон соседа. Такая связь пространственно напоминает ременную передачу, где «ремнем» служат орбиты вращающихся вокруг ядер двух соседних атомов электронов, а ядра, в свою очередь, между которыми установилась связь, выполняют роль «шкивов».  При дальнейшем уменьшении интенсивности колебания пространственной метрики, эллипсность орбит электронов уменьшается, приближаясь по форме к сферической. Связь становиться более «короткой» и подтягивает атомы друг другу. В качестве причины, побуждающей к колебанию пространственной метрики атомов, несомненно, может рассматриваться и внешнее  излучение энергии.
         Приведенные здесь рассуждения, представляют нетривиальную точку зрения на природу возникновения взаимодействия, основанную на понятии Элементарного объема. Однако, внутренняя логика самой идеи, основанной на понятии Элементарного объема, вселяет уверенность того, что у этой идеи перспективное будущее, поскольку заключения и выводы о свойствах вещества, сделанные с помощью гипотезы, весьма интересны. 
         В данной работе образно представлен механизм возникновения связи между электроном и ядром атома, а также между самими атомами. При этом, весьма наглядно прослеживается возникновение энергетической квантовой дискретности. Дальнейшее образное развитие  представленной модели атома позволяет осмыслить по-новому другие свойства вещества, среди которых теплоемкость, проводимость, фотоэлектрический эффект и многие другие.
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