Тимофей Гуртовой
ЕСТЬ ПРОБЛЕСКИ И ЭТО РАДУЕТ
Раньше меня просто удивляло, но потом стало удручать, то обстоятельство, что достаточно образованные и, в общем-то, умные люди, понимая всю нелогичность, и даже вздорность своих утверждений, явно нарочито выставляют их напоказ. 
Радует же то, что, «плотность» ретропозиции в существующей физике стала уменьшаться. Появились явные ростки нового, рационального, провозглашающего реальность. Главным среди нового является пересмотр вопроса о симметрии, в пользу асимметрии. 
В статье так же рассмотрен вопрос возникновения материи, в том числе и живой, в основе чего лежит принцип именно асимметрии. 
Сначала приведём то, что удручает, из богатой на подобный материал коллекции форума «Альтернативная физика 68483», с соответствующим комментарием (красным) к высказываниям. Вот, например, некоторые, наиболее одиозные изречения, двух, с позволения сказать ученых физиков, ведущих высоконаучную беседу, выделенные из нижеозначенной ветки (полный текст по ссылке): 
Граждане, над вашими шеями нависла страшная гильотина. Ivan Gorelik 06 октября 2010 г. 


Сообщение №69917 от Xan , 06 октября 2010 г. 19:17: 
В ответ на №69916: Граждане, над вашими шеями нависла страшная гильотина. от Ivan Gorelik, 06 октября 2010 г: 
> Субъядерный конденсат, который может быть создан, через 500-1000 дней взорвет Землю. 
Смею заверить: сугубо личное умозрительное изобретение, с его выдуманным последствием, Ivana Gorelik. 
> Произойдет ли синтез?
> Мой ответ: Нет. Поскольку кинетическая энергия сталкиваемых протонов в миллион раз больше энергии связи, оба ядра развалятся в мусор, образуя ливень вторичных космических лучей. 
Расщепить протон никому ещё не удалось, а вот Ivan Gorelik не только его расщепил, но и превратил в мусор, разумеется, умозрительно. 
Известно, что при ускорении тела, его энергия возрастает. Это следует из выражения полной энергии, затраченной на ускорение, как суммы кинетической энергии и энергии отдачи, сообщенной опоре (1). 
Eп.у. = Eк.+ Eо. = mV2,  где  Eк. = Eо. = mV2/ 2 - кинетическая и отдачи, соответственно.    (1)
Таков энергетический баланс, когда рассматривается вопрос движения материального тела в целом. И из него никак нельзя понять, почему тело должно увеличиваться по массе, когда ускоряется? Для этого нужно рассмотреть вопрос движения глубже, т. е. с учетом движения составляющей его структуры, поскольку именно она, при ускорении, увеличивается по массе. Движение же частиц, представляющих структуру тела, происходит иным образом, нежели наблюдаемое движение тела цельного. На первый взгляд, сказанное, вроде бы несуразица. Однако – это только на первый взгляд, т.е. согласно представлениям физики существующей. 
Пространственная среда, обладает чрезвычайной твёрдостью. При движении в подобной среде, в прямом направлении, её сопротивление бесконечно велико. Поэтому движение в ней, возможно только посредством скольжения, спиральным образом. Подтверждают это многие наблюдаемые явления, например, возникновение вибраций в некоторых частях самолёта во время его полёта на высоких скоростях – флаттер. И в  случае, когда циклическая частота спирально движущихся частиц внутри тела совпадает с собственной резонансной частотой самой детали, происходит её разрушение. Потом этот вопрос в авиации был конструктивно решен. Другие примеры. Воронка, образующаяся в воде, при её истечении через  сливное отверстие в ванне. Закручивание струи воды, текущей из крана (http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/081202054535). Своеобразное шевеление провода при электросварке и др. 
Движение в первоматериальной пространственной среде (эфире), поскольку она дискретна и состоит из одномерных частиц-струн, разделённых бесконечно тонкой прослойкой абсолютного вакуума, плотно их сцепляющей, относительно друг друга происходит без затраты энергии, следующим образом. 
При ускорении тела, его частицы, благодаря своей высокой плотности, исключая возникновение через них сквозного протока эфира, сжимают его перед их движущимся фронтом. Но эфир несжимаем и его частицы, силами сжатия направляются в обратный путь, заполняя пустоту, образованную движением тела. Таким образом, при движении тела (частицы) вокруг него образуется, сцеплённый с ним, замкнутый на тело поток из движущихся частиц эфира, тороидальной формы.  Тело (частица) находится в центре этого движущегося эфирного «бублика». А поскольку поток образуется частицами эфира неструктурированными – это будет поле магнитное. Сие поле можно фиксировать через его механические, магнитные и магнитоэлектрические свойства. 
В первом случае, проезжая на скорости в машине мимо ряда столбиков по обочине дороги, слышим чередующиеся хлопочки. Это сжимающийся реальный поток частиц первоматерии, эфира, именуемый в физике магнитным потоком, поскольку частицы неструктурированны, своим механическим смещением (поле тяготения так же создается подобным движением эфира), приводит в движение молекулы воздуха, которые ударно действуют на органы слуха. 
Во втором случае, встав с компасом на обочине дороги, и наблюдая за поведением его стрелки, увидим её реакцию на проезд машин. Самое сильное воздействие суммарного магнитного поля, создаваемого Землёй и движущейся машиной, на стрелку компаса, будет при движении транспорта по  дороге, идущей вдоль географической параллели. 
В третьем случае, используя явление электромагнитной индукции, можно наблюдать импульсы тока, при проезде машин. 

Из вышесказанного следует, что частицы, будь то в материальном теле или свободные, движутся по спирали, что и является причиной наличия у них спина. Тогда скорость движения частицы по спирали можно назвать спинорной. Спинорная скорость  предельна, равна – С и это её реальное перемещение в пространстве, заполненном средой - эфиром. 

Спиральную скорость частицы – С можно разложить на составляющие: Vл. – линейную скорость частицы (она же будет поступательной для тела) и Vп. – поперечную скорость, только частицы. Тогда векторный треугольник скоростей частицы будет иметь вид (Рис.1):
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                                                                       Vп.
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Рис. 1.
При ускорении частицы должна увеличиваться реальная скорость, т. е. скорость её реального перемещения по спирали, но она в таком случае уже предельна. На что же тогда должна тратиться энергия ускорения? Оказывается, что энергия ускорения тратится на увеличение внутренней энергии движущейся частицы. Из формулы (2) видно, что это может  происходить только за счёт увеличения её массы. 
Сей факт и подтверждается фундаментальным базовым соотношением (2).  

E = mC2= pc × C = mC × C,                  (2)
где:    в первом множителе С – скорость движения массы, за счёт динамической силы;
 во втором С – это скорость преобразования неструктурированных частиц первоматерии (эфира), вовлеченных возникающим при этом вакуумом в движение, в структурированные частицы материи.
Значит, в протон-протонном взаимодействии (подчеркиваю, не соударении, которого в микромире, согласно закону Корпускулярной дифракции, не существует) в мусор превращается только дополнительная масса, приобретённая ими, за счёт массы пространственной среды, эфира, в момент ускорения. Протон, как стабильная частица, с массой покоя - 1,6726485·10-27 кг, остаётся неделим!
А как ты объяснишь, что из космоса прилетает нечто, что попав в свинец нейтронного монитора, вызывает распад тысяч ядер свинца и тысячи нейтронов регистрируются за несколько миллисекунд? 
Не отстаёт от него и Xan. 
Во-первых, по логике вещей и, учитывая результаты экспериментов, это нечто - высокоэнергичный ЭМ квант. 
Во-вторых, энергии одного нечто хватает на производство только одного нейтрона. Если бы энергия этого нечто была большей, то в подобных взаимодействиях рождались бы не нейтроны, а протоны (энергия связи в протоне выше, чем в нейтроне). А так на протонную прочную внутреннюю связь энергии просто нехватает. 
И, если на практике возникают тысячи нейтронов, и регистрируются в течение нескольких миллисекунд, то это уже не единичное нечто, а целый пучок, причем, последовательно поступающих ЭМ квантов, в виде импульса ЭМ энергии. Поэтому события подобных взаимодействий и фиксируются столь множественно и длительно. 
И, в-третьих, свинец конечный продукт атомного распада. Значит, при взаимодействии ЭМ кванта с атомом свинца, последний, не распадается, а поглотив это (ЭМ квант), возбудившись и осциллируя с максимальной амплитудой, втянув при этом в себя эфир тут же (поскольку осциллирует – «дышит») выбрасывает его в виде уже сформировавшейся частицы – нейтрона. В общем, происходит тот же процесс, что и при эффекте Комптона с электроном (http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/090312034423), когда атом облучается ЭМ квантом рентгеновского диапазона, только здесь энергетический фактор имеет более значительную величину. 
А как ты объяснишь, что в верхних слоях ядерной эмульсии нет ничего, ни намёка, а в очередном слое вдруг оказывается пятно, в котором несколько тысяч частиц, как бы ниоткуда? 
Ivan Gorelik
…Спецы дали объяснение неправильной работой электроники детектора. 

Если это не отговорка Ivana Gorelik, а на самом деле так, то грош цена таким спецам!
Xan
…реч о фотоэмульсии. Электроники там нет. 
Ivan Gorelik
Ну к примеру так: В результате столкновения космического иона с энергией порядка нескольких тысяч ТэВ с ядром в верхней части детектора образовалась магнитная дыра. Она своим полем выхватывет протоны из ядер свинца. Ядра становятся нейтронноизбыточными и разваливаются. Но поскольку энергия покоя магнитной дыры, созданной в таком космо-детекторном столкновении ионов, на много порядков меньше её конетической энергии, она перегревается и разваливается либо на N протонов и N электронов, либо на N нейтронов и N антинейтрино.

Но со скоростью все же здесь неувязка. Нейроны, выброшенные в результате распада дыры, должны иметь огромный импульс по направлению первоначального движения исходного космического иона. Либо это те нейтроны, которые остались в огрызках ядер, из которых выраваны протоны. А она распадается ниже детектора. 

Xan
> Но поскольку энергия покоя магнитной дыры, созданной в таком космо-детекторном столкновении ионов, на много порядков меньше её конетической энергии 

Ещё раз: это нечто проходит путь в десятки сантиметров за несколько миллисекунд.
Кинетическая энергия этого практически нулевая. 

> Но со скоростью все же здесь неувязка. Нейроны, выброшенные в результате распада дыры, должны иметь огромный импульс по направлению первоначального движения исходного космического иона. Либо это те нейтроны, которые остались в огрызках ядер, из которых выраваны протоны. А она распадается ниже детектора. 

Никаких огромных энергий. Всё происходит очень медленно.
Ничто не проносится мимо со скоростью света. 

Весь этот поток фантазии, с той и другой стороны по поводу того, почему результаты взаимодействий при наличии высокоэнергичных космических ЭМ квантов проявляются только в эмульсии второго слоя детектора, с реальным процессом ничего общего не имеет. 
Дело в том, что атом каждого элемента имеет свои, индивидуальные внутренние, скажем так, энергокинетические параметры, значит, и свои у них, например, величины максимальных пределов этих параметров. 

Частота осцилляций атома - μ[Гц] для отдельного элемента индивидуальна и по величине абсолютно стабильна. Это паспорт элемента. С амплитудой осцилляции атома - А[м] она связана фундаментальной постоянной материального Мира – С [м/с], абсолютным пределом скорости движения материи (осцилляция - утрированно: «вдох» + «выдох»). 
μ × 4А = С    или через период    Тμ / 4А = 1/С                  (3)
Здесь следует заметить, что скорость передачи информации значительно выше, почти мгновенная, т.к. осуществляется при помощи продольных ЭМ колебаний (осуществить подобную передачу возможно уже сегодня - http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/081122121541, разумеется, при желании). 
Приведённое выше уравнение (3) – физический закон. Природа свои законы выполняет неукоснительно и, если энергия космического, да и вообще, любого ЭМ кванта (например, на БАК) по величине такова, что его поглощение атомом приводит к нарушению этого закона, тогда он (атом) подобный квант «игнорирует», отзываясь только выбросом бета-частицы с сопутствующим процессу тепловым эффектом, в виде ЭМ кванта в инфракрасерм диапазоне. Таких событий у  космического ЭМ кванта, да и у рождённого в БАК, за время преодоления ими первого слоя детектора, может быть не одно. Это зависит от величины общей энергии кванта, но эти события, ввиду их низкого энергетического фактора, в детекторе  не фиксируются, поэтому в первом слое мы их и не наблюдаем. 
На процессы теплового эффекта тратится энергия пришельца. Подобные взаимодействия его энергию уменьшают, и наступает момент, когда последующее взаимодействие с атомом (молекулой) среды, в которой он движется,  приводит к полному поглощению пришельца. Тогда и возникает наблюдаемый результат - лавинообразный процесс множественных взаимодействий, в виде якобы взрыва. 
На БАК, поскольку экспериментаторам реальный ход вышеописанного процесса неизвестен, это явление, наблюдаемое в детекторе, может быть расценено, как взрыв якобы в натуре, и ложно представлено, как модель возникновения Вселенной. 
Тогда, в общем, ложное утверждение будет подтверждено ложной интерпретацией результатов эксперимента!
Однако, ставить в вину нашим беседующим, незнание этого процесса было бы неверным. 
Поскольку его не знают и физики Земли, как не знают ещё многое,  например, что можно, уже при нынешнем уровне техники, получать сверхпрочные материалы, подобные образцам находимым, «неведомо» откуда взявшимся.  
Псевдособытие
После набора на компьютере этой части статьи переключился на просмотр почты и в новостях обнаружил следующее сообщение: 
«Ученые Европейской организации по ядерным исследованиям (CERN) смоделировали в миниатюре возникновение Вселенной. Столкновение частиц свинца в Большом адронном коллайдере помогло воспроизвести условия Большого Взрыва. 
Теперь в CERN надеются получить материю, существовавшую в первые мгновения после Взрыва, и проследить, как в течение миллиардов лет Вселенная формировалась и менялась. Ранее в ускорителе частиц сталкивали только пучки протонов. Эксперимент с частицами свинца — это новый этап и новое направление в работе с коллайдером».

Обратите внимание, хотя бы на этот чудовищный по нелепости содержания лингвистический оборот: «Столкновение частиц свинца в БАК…». 
Можно, конечно, было бы предположить, что содержание этого сообщения суть издержка перевода с английского, или результат непонимания процессов, происходящих в адронном коллайдере журналистом. 
Однако, как бы там ни было, не думаю, что экспериментаторы в своём деле настолько некомпетентны, что могли сделать хотя бы подобие этого заявления, даже не понимая процесса взаимодействия квантов высокоэнергичного излучения с атомами вещества, в данном случае свинца. 
Значит, сообщение – это выдумка операторов, представляющих виртуальную продукцию. 
А, если посмотреть на характер сноски на сообщение, то в этом сомневаться, вообще, не приходится. 

«Подробнее: http://news.mail.ru/society/4741544/».
А теперь вопрос на засыпку. Почему сообщение, с информацией тесно увязанной с только что мной написанным, но с чудовищно искаженным содержанием, появилось именно в это время? 
Не трудно догадаться, что эти операторы, в моём компьютере чувствуют себя, как дома и решили приколоться. А может быть, это связано с какими-то их далеко идущими планами? 
Ivan Gorelik
Будет просто коллаптический взрыв.
"Коллаптический" от слова коллапс.

Нет комментария, - это чистейшей воды профанация. 
Физики ЦЕРНа мечтают получить "черные дыры", на которые будет происходить гравитационный коллапс обычного вещества с полным превращением mc^2 в чистую энергию. Есть патенты.
Они вычислили, что эти черные дыры уничтожат Землю за очень большое время, значительно больше чем миллион лет.
То есть, они надеются получить источник энергии, который обеспечит их безбедную старость и на многих внуков хватит. 

Насколько правдиво это утверждение судить не берусь, не знаю. Однако, если пресловутый бозон Хиггса – миф, то, что-то же там получить пытаются?
Но они не учли другого. Современная астрофизика - ложь.
Современная космология - религия. 
Черных дыр нет.

И, наконец, попытка здравомыслия, но бездоказательная, поскольку верность нижеприведённого утверждения, подкреплённого последними словами автора, никуда не годно, убедительно. 
Формула Хоукинга, де факто, описывает светимость звезд, безо всякой термоядерной муры в центрах звезд. Обычное перемалывание пространства-времени, а гравитация - следствие этого перемалывания. 

Дальше следует длинный монолог этого беседующего. В котором, ни вербальные, ни псевдоматематические предлагаемые им представления считать научными не представляется возможным. Посему, ни приводить, ни комментировать их не имеет смысла. 
Заканчивается диалог следующим здравомыслием:
Сообщение №70070 от Валентин Костицын , 17 октября 2010 г. 18:23: 
В ответ на №70027: Re: Или 2010, 2011, 2013. от man3 , 12 октября 2010 г.: 
Ничего нового получено не будет. Получат уже известные частицы, только в большем количестве.

Уже собрался перейти к тому, что радует, но не тут-то было. Снова появилась ЛАПША. Теперь уже от американских астрономов, сообщивших, что при помощи телескопа, работающего в рентгеновском диапазоне (подчеркиваю специально), якобы обнаружена так называемая «черная дыра». Конечно, называть подобные  объекты можно и так, но надо понимать их устройство и поведение, в общем, их сущность, чтобы делать об их обнаружении какие-то серьёзные заявления. 
Объект, называемый «черная дыра» наблюдаем быть не может! А если в рентгеновском диапазоне что-то наблюдается, то это уже объект иной. Вся информация о подобных объектах в статье - http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/090922075433. Начало в сносках: 
http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/090922082022  и 
http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/090922075744.
Далее о том, что радует.
В основу существующей физической парадигмы заложен принцип симметрии. Поэтому, во всём, что должно было олицетворять функционирование материального мира, физики придерживались именно этого принципа, даже не допуская мысли о том, что сие неверно и, что иное, быть может. И не понимали, что этот принцип лишает Природу динамики в функционировании и развитии. Сегодня в физике, наконец, даже с экрана, было сказано, что в существующих физических представлениях необходимо принять, как основу мироздания, асимметрию, избавившись от симметрии. 
Информация о существовании асимметрии имела место быть в некоторых работах, ещё в прошлом веке. Ныне ОНА уже имеет и подтверждения. Например, создаваемая гравитационным полем Земли, творцом времени, при эксплуатации космических аппаратов в этом времени ОНА выявлена. И проявляется в направлении нормали относительно поверхности Земли. Физика и примерный расчёт этой асимметрии, в статьях: 

http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/100907040729,  http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/100915035104 

http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/101010092344,  http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/101028072120. 
Асимметрия является стимулом возникновения энергии (движения), что выражается в повсеместном существовании и проявлении разности всевозможных потенциалов: гравитационных, магнитных, электрических. Примером последнего, является контактная разность потенциалов. Это явление весьма широко используется в полупроводниковых приборах. Возникает контактная разность потенциалов в электрических схемах благодаря действию физического закона, открытого ещё в начале 80-х, прошлого века, Потенциальной Градации материи - http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/100126061620.
Атомы (молекулы) различных элементов (материалов) обладают своими, индивидуальными поверхностными электрическими потенциалами. И, при непосредственном плотном контакте (лучше пайка) разных материалов, между ними, за счёт этой разности потенциалов, возникает ЭДС. 
На вопрос, кто создал Природу, материальный Мир, наконец, Вселенную? Ответа нет, точнее, не было до настоящего времени, однако сегодня его можно получить, если использовать уже накопленную информацию, в условиях действия принципа асимметрии. 
В библии сказано, что вначале Вселенная была «безвидна и пуста». Современные физики утверждают, что вначале был вакуум. Его наполняла энергия(?). Однако энергия – это одно из свойств материи – её деятельность, выраженная в движении, и отдельно от нее (от материи) не существует. Значит, если в полагаемом «вакууме» есть энергия, должен быть и её носитель – материя, которая должна пребывать в состоянии максимальной дискретности и рассредоточении, т. е. в виде первоматерии. Подобная субстанция, первоматерия, ранее получившая название – эфир, действительно существует, что подтверждено, как было выше сказано, многими её проявлениями и экспериментом: 
(http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/100212133109). 

Первоматерия представляет собой, о чем было сказано ранее, неделимую совокупность вещественности, в виде одномерных частиц, и абсолютного вакуума, между ними. Энергия этой двухкомпонентной сущности, обусловленная потенциальной асимметрией, содержится в их связи. В общем, энергия безбрежного океана эфира огромна, однако локально, исчезающе мала. И всё же достаточна, чтобы поддерживать в нём зыбь, которая проявляется в виде так называемого «реликта». 
Непрерывные флюктуации в пространственной среде приводят к локально возникающим импульсным напряжениям, побуждающим отдельные частицы эфира к движению. Однако, ввиду высокой её плотности, движения отдельной частицы в этой среде возникнуть не может. И энергия движения, структурируя одномерную частицу, закручивает её в спираль. Вакуум в таком случае перемещается в центр спирали. Так одномерная частица превращается в двухмерную, а соединившись с другими и наращивая массу за счет присоединения новых частиц, превращается в трёхмерную, со структурой собственно материи. Этот процесс рождения материи из первоматерии стимулируется фактором асимметрии, за счет нарастающей разности потенциалов между уже структурированными и ещё не структурированными частицами. 
Рождение материи в пространстве имеет эпизодический характер. Ввиду недостатка энергии на первичную структуризацию, возникающая двухмерность, чаще всего, будучи неполной и нестабильной, быстро распадается, излучив квант «реликта». Основное производство материи происходит в недрах холодных космических тел, и остывающих выбросах электронной плазмы при распаде тел горячих (умирающие звёзды), куда ускоряющимся потоком стремятся частицы эфира, под воздействием гравиполя. 
Рождение материи в Пространстве (с большой буквы потому, что это не геометрическое понятие, а физическое, представляющее сложный объект), явление редкое. Но ещё более редкое явление возникновения в Пространстве живой материи. А она, т. е. её начальная, первичная форма могла возникнуть только в Пространстве, потому, что спиральная форма конструкции может быть сформирована и заложена в начальную молекулу материи только там и непременно в движении. Дальнейшее развитие возникшего зародыша подобной структуры происходит уже на космическом объекте, условия которого для этого подходящие. Однако, хотя структура зародыша и спиральная, всё же это материя косная, не живая. Следующий этап, развития спиральной структуры, превращение неживой материи в материю живую, тоже происходит, благодаря проявлению асимметрии, и именно в этой структуре. 
Зародыш материи, как неживой, так и живой, возникнув в «чреве» Пространства и сформировавшись благодаря связи с ним, уже не теряет эту связь на всём протяжении своего существования, только меняет её организацию.

Связь всего косного тела с Пространством осуществляется нелинейным радиальным потоком эфира, который движется к его вакуумному центру. Этот поток, непрерывно возбуждая и подпитывая пульсацию гравитационного поля тела, стимулирует рост его массы. 
Связь живого тела, имеющего сложную конституцию, тоже сложная, в общем, линейная, многоканальная и «секционированная». Кроме основных каналов, связывающих органы тела с Пространством, имеется множество частных, через которые эта связь осуществляется с частями органов. И, что удивительно, древние философы Востока об этом знали больше. 
Живое из неживого возникает после того, как частицы материи простой сферической формы, объединившись в новую, но не такую же, по форме, только большую структуру (молекулу), а в структуру связанных, однако разобщенных спиральным началом, сфер. И в этой структуре все нелинейные радиальные связи с Пространством, уже преобразуются в линейную многоканальную связь. При такой организации связи живой материи с Пространством, основную роль в её стимулировании выполняет уже не наличие центрального вакуума, а проявление действия закона Потенциальной Градации материи. 

 Дело в том, что «микрофлора» материальных тел, на их температуру реагирует изменением своей геометрии. Одни частицы увеличивают свои размеры, при увеличении температуры, другие уменьшают. При этом изменяется, в обратном направлении, их поверхностный электрический потенциал, что увеличивает конфликтную ситуацию , в смысле возрастания  асимметрии в канале связи, соединяющим орган живого тела с Пространством.  В зависимости от полярности на концах канала, эфир устремляется или к органу, внося в него «живительную энергию», или от него, выводя «энергетические шлаки». Рост живого и его энергетическая подпитка, в основном, осуществляется за счет продуктов питания. Достаточная функция  связи органов живого с Пространством стимулирует этот процесс.  Таким образом, существование живого - бинарно, живёт оно и жизнью физической, и жизнью полевой. Они друг друга поддерживают, но главной является полевая, если она не прекратилась, физическая жизнь будет восстановлена. «Свет в конце туннеля» - это, при ещё функционирующей жизни физической, восстановление жизни полевой. Вышеизложенное надо не отрицать, а проанализировав, уразуметь и в практике применять!
Фундаментальной науке следует обратить внимание на то, что в настоящее время много копий сломано на почве пространственно-временного единства. С одной стороны это единство – детище СТО и существующая физика отрицать его не решается. С другой стороны, поборники новых представлений в физике, используя факты проявления пространственной и временной анизотропии, это единство отрицают. Как же дело обстоит на самом деле? 
Если присмотреться к действию Природы, не трудно понять, что гравитация есть силовое действие пространственной среды в виде первоматерии (эфира), частицы, которой движутся, стремясь заполнить керн абсолютного вакуума, находящийся в центре материального тела. Тяготение же суть увлечение микроструктуры тела и, значит, его всего, потоком движущихся частиц эфира, её не заполняющих. Скорость процессов в таком случае будет протекать в соответствии со скоростью движения частиц эфира. Это будет формировать время, что и явит практическое пространственно-временное единство. 
Следовательно, пространственно-временное единство всё же существует, однако его представление находится на более высоком познавательном уровне, нежели то, которое предлагается специальной теорией относительности Эйнштейна. 
Вселенную никто не создавал и цель такую никто не ставил. Она возникла из того, что мы именуем сегодня «физический вакуум», в силу действия физических законов Природы.

Законы Природы, не только в физике, но и во всех естественных науках, и не только в них, но и в других науках, в том числе общественных – первичны и существуют изначально, независимо от того знаем ли мы о них, и существует ли Мир, вообще. Мир, в связи с существованием законов, необходим только для проявления этих законов, и не более того. Так же, как, например, наличие гвоздя с магнитом, чтобы обнаружить магнитное притяжение. 
Утверждение, что при «создании» Вселенной имел место «сознательный» подход и, что «сконструирована» она была в соответствии с «разумным планом, будут верны только в том случае, если считать, что «создатель» – полагаемый «Высший Разум» – это физические законы Природы, жестко детерминированные правила, однозначно действующие в ней. Подобная жесткость и однозначность и приводит, например, в живом к функционированию «генетического кода», обеспечивающего взаимно однозначное соответствие между аминокислотами, образующими клеточные белки, с другими составляющими нуклеотидов в ДНК. И экономность в природном творчестве. Белков, сегодня, известно более ста. А для создания живого используется их только в пределах каких-то двадцати.

Мировые законы существуют независимо и изначально. Проявляются и действуют, если возникают условия для их проявления и действия. Возникновение условий является результатом действия предшествовавшей причины. 

Человек, в силу своей разумности, заранее узрев причину, и просчитав последствия, в некоторых случаях может уклониться, частично или полностью, от порождающего ею следствия. Природа же, не обладая подобной разумностью, сделать этого не может. И в Природе, если возникает причина, следствие наступает неизбежно. Неотвратимость следствия и выражается в детерминированности законов. Главенствующим среди законов Природы является закон ПРИЧИННО–СЛЕДСТВЕННОЙ СВЯЗИ, в основе которого время – интервал, соединяющий причину и следствие. Действует этот закон всегда и всюду, соединяя в одну непрерывную цепь, сиюминутное прошлое с сиюминутным настоящим и далее с таким же будущим со скоростью протекания физических процессов в данной точке Пространства Римана гравитирующего тела. Что исключает физический возврат в прошлое. Как нельзя дважды войти в одну и ту же воду, в реке, как яйцо не может превратиться в снесшую его курицу. Однако подтверждает реальность физического перехода в будущее - телепортацию во времени. Следует только практически изменить основной параметр интервала - его продолжительность, относительно внешнего времени, расширив её до бесконечности. То есть «заморозить» время в интервале конкретного объекта, до истечения заданного внешнего времени. В земных условиях подобные прецеденты место имеют, но, пока, не нами исполненные. 

Всё созданное Природой, её проявлением, конечно. Таков непреложный закон материального Мира. И только движение (энергия), переходя от одной субстанции к другой, в совокупности со своим носителем – материей, вечны и неуничтожимы.

Наука и религия - две ипостаси человеческого бытия. Наука, в роли бытия материального. Религия, в роли бытия духовного. Противопоставлять одно другому – величайшая бессмыслица. 

У истоков науки – первый человеческий опыт общения с Природой. У истоков религии – первое отношение к этому общению. Из которого человек вынес первый закон общения с Природой, в том числе и живой: на «добро», объект отзывается «добром», на сотворённое ему «зло» – «злом». Восприятие этого закона человеком, чувствовавшим свою беззащитность перед суровыми законами Природы, вылилось в ритуал жертвенности. И только сегодня, через многие тысячелетия, становится понятным, что необходимая жертвенность – это не жертвоприношение, в буквальном смысле этого слова, что человек делал всегда и делать продолжает, а жертва «своим Я», принесённая обществу, в виде соблюдения Десяти заповедей, и Природе, - бережным, вдумчиво-грамотным отношением к Ней. К большому сожалению, ни то, ни другое на Земле не на высоте. Поэтому сегодня Природа и общество отвечают нам Злом - первая убийственной экологией, второе – нечеловеческими отношениями.

Спасение земного человечества в единении Рациональной науки1) и Рациональной религии2). Первое – это материальная сила, оружие от неотвратимости действия законов материального Мира. Второе – это духовная сила, оружие от, набирающего силу, морального самоуничтожения. Молитва же – это не средство, а способ, данный человеку, с его бесчисленными слабостями, для укрепления духа, создания в сознании готовности «его Я» к истинной жертвенности. А приходя к истинной жертвенности, человек обретает всё то, что необходимо ему для жизни. 
Только осознание единого начала, объединив науку и религию, может спасти земное человечество, и физически и духовно.

——————————————————————————————————
1).Рациональная наука – это безмодельное изложение естественнонаучных знаний. 

2).Рациональная религия – это морально-этические правила, основанные на Христианских, Исламских, Иудаистских, Буддистских, Даосистских без каких-либо отступлений и искажений (сектантства), учениях и верованиях. 
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