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ПОЧЕМУ МАТЬ… СТАНОВИТСЯ МАЧЕХОЙ?
Великий российский писатель и мыслитель, Лев Николаевич Толстой, в октябре 1910 г., сев на поезд, тайно покинул Ясную Поляну. Он уехал из России, её не покидая. 

Мне постоянно снится сон, что стою на подиуме, один, совершенно голый и беззащитный. Кричу в пустоту, надрываясь…  Людей много, но они все внизу, поглядывая на меня, занимаются своими делами и меня совершенно не слышат.  

До приезда в Иркутск жил в Москве, в семье младшей дочери. В 2006 г., отношения с зятем стали портиться. Причиной, как мне дали понять, были мои занятия физикой (насколько эти занятия были опасны, тогда и не предполагал). А к концу 2006 г. отношения испортились настолько, что пришлось уехать в область, в г. Ликино-Дулёво, а затем и подальше – в Иркутск. 
Мои работы и даже фундаментальные научные открытия нынешней академической наукой, придерживающейся представлений первой половины прошлого века, оказались невостребованными. Однако даже ежу была ясна парадоксальность этой ситуации. Например, несмотря на ранее частые сбои в работе атомных электростанций и Чернобыльскую трагедию, явно показавших убийственную нелепость методики расчёта реакций радиоактивных распадов, начала 30-х, с придуманным нейтрино, по причине неспособности тогда верно решить эту проблему, даже сегодня, 80 лет спустя, вопрос решается по-старинке. И о так называемом нейтрино говорят всерьёз, как о некой частице, якобы уносящей энергию из реактора, хотя это только высокоэнергичное ЭМ излучение, в конечном итоге превращающееся в реакторе в ранее не учитывавшееся при их создании, тепло. Не признавая открытый мной закон Корпускулярной дифракции электронов, всё же в атомной энергетике пришлось негласно следовать его следствию и пересмотрев энергетический расчёт атомных установок, учесть его конструктивно, что привело к надёжности в их эксплуатации. Академику Велихову здесь есть что сказать, но он предпочитает отмалчиваться. 

Против лома, как говорят, нет приёма. В данной ситуации уразумев это и поняв, что зря трачу свои и без того уже невеликие силы, решил публичные выступления, в данной ситуации никому ненужные, прекратить, смотреть телевизор и играть в шахматы с компьютером, однако и в этом деле в покое меня не оставляют. 

Играя, одновременно поглядываю и на экран телевизора (он у меня включен постоянно). Естественно, что ход виртуального противника не всегда замечаю, поскольку индикация его хода слаба и мгновенна. К тому же и проблемы со зрением. Поэтому иногда, пропустив ход «противника» и сделав для данной ситуации неверный ход, беру его обратно. Для меня в этом деле, поскольку программа считается серьёзной (по виду – «королевская»), является важным только находить и противопоставлять каждому её ходу верный ответный ход. И, вдруг, во время игры замечаю удивительные странности. В некоторых случаях программа ведёт себя как живая, эмоционально реагируя на проигрыши. 

То, что я нахожусь под контролем, когда вхожу в интернет, мне было известно давно, и с этим я уже смирился. Такова судьба диссидента, даже в науке. Но вот то, что с некоторых пор в мой компьютер свободно входят посторонние, как только включается его питание, даже ещё не входя в интернет, для меня оказалось новостью. Случилась эта беспроводная связь после того, как аппарат побывал в мастерской. Конечно, неприятно, когда дыхание постороннего постоянно жжёт затылок, и от него, как от солнца в пустыне некуда спрятаться, но что поделаешь, если мы живём в мире беспредела. И когда нет ни денег, ни здоровья, с таким положением сладу нет. Ну, уберу я эту пакость, но входя в Интернет, мне налепят такого, что опять придётся чистить, а это деньги и снова могут сделать такое  же.  Приходится мириться, высказывая своё возмущение в одностороннем порядке, например, как сегодня, когда стал играть в шахматы с компьютером, а модератор стал выступать на его стороне, буквально терроризируя меня. 

—————————————————
А выключать партию, почувствовав проигрыш, НЕСОЛИДНО!!!. 

Я ведь и так даю Вам фору, предоставляя постоянно, ВСЕ партии, играть ТОЛЬКО БЕЛЫМИ. 

Кстати, у меня инет не подключен. Значит, связь по беспроводному соединению. Думаю, мне это соединение влепили в мастерской, где ремонтировался мой компьютер, да так, что и удалить это безобразие невозможно. 

ЛОВКО!!! 
Во время игры неоднократно наблюдал такой факт. 

В ситуации, когда противная сторона оказывается в матовом положении, проявляются явно неадекватные её действия. Фигуры ставятся под бой. Например, в последней шахматной партии, таким образом, была подставлена ферзь. И создаётся впечатление, что «противник» злясь, этим действием выражает свои негативные эмоции. А так как компьютер эмоциями не обладает, то подобное лишний раз доказывает, что это дело рук модератора, его проникновение в мой компьютер, за счёт тайно включенного беспроводного соединения, поскольку мой аппарат во время игры от инета отключен. 

Ну, да ладно, ничего нового набирать уже, ввиду негативного к моим работам отношения, не намерен. Так, что можете меня держать под «КОЛПАКОМ», сколько Вам вздумается. От меня не убудет. 
Опять Вам не повезло? Теперь до завтра!

Ну, что, начнём? Буду играть, и смотреть «Час суда»!!! 

Господин модератор, перестаньте ДУРИТЬ!!! 

Опять ДУРАЧИТЕСЬ. Куда дели своего слона с поля «е3»? Да еще и Ваш конь повёл себя неадекватно: «Кс3», перескочив на поле «d4», занятое моей пешкой, и, использовав её в качестве трамплина, оказался на «f3». Эти «кульбиты» Вашего коня, наблюдать было забавно. Понимаю, на подобное Вас подвигнул неминуемый проигрыш, и решили испортить партию? НЕСОЛИДНО!!!

Перестаньте мешать, мне играть на моём компьютере! Или Вы хотите, чтобы всё это Ваше бесчинство я выложил в инете? 

Две партии и опять Вы проиграли. А во второй снова сотворили маленькую пакость, но это Вам не помогло. А в начатой третье партии сделали лишний ход, и пришлось её прервать. 

Прекратите пакостить!

Остальные партии сегодня (22.01.11.) получились так же не в Вашу пользу. 

Вы, пытаясь компьютеру обеспечить победу, постоянно мешаете мне, внося ошибочные положения фигур. Но, несмотря на Ваши старания, компьютер неизбежно получает МАТ! Значит, этот МАТ Вам.

23.01.2011.  14.50 (время ирк). 

Позвольте спросить, каким образом, в начавшейся третьей партии, Ваш белый конь «Кb1» оказался на «c2»? А посему эту партию пришлось прекратить. 

Надо понимать это Ваш тайный ответ на моё высказывание (выше) о существовании тайного проникновения в мой компьютер? Но почему этот ответ при помощи МЕЛКОЙ ПАКОСТИ? 

СЛАБО высказаться прямо, и назваться? 

Слава Богу, первый раз Вы выиграли. Вот так и продолжайте. А-то ведь одна скукота. 
МЕЛКИЙ ПАКОСТНИК! Прекратите свои бесчинства! 

В следующей партии поняли, что проигрываете и снова сотворили подлянку. Пришлось игру прекратить. 

24.01.2011.  10.40 (ирк.)

Повторяю МЕЛКОМУ ПАКОСТНИКУ:

Играя, одновременно смотрю телевизор. Естественно, что ход виртуального противника не всегда замечаю, поскольку индикация его хода слаба и мгновенна. К тому же и проблемы у меня со зрением. ДОШЛО? 

Телевизор у меня включен с момента подъёма и до отбоя. Целый день в наушниках (чтобы не мешать больной соседке), даже когда принимаю пищу. Без информации не могу. Сделайте более длительную и более яркую индикацию хода тогда, постоянно отвлекаясь, буду замечать каждый ход всегда. 

Опять НАПАКОСТИЛИ! Ведь пешку «h7» я не двигал с её места. А НАПАКОСТИЛИ потому, что почувствовали проигрыш. Поэтому партию защитываю в свою пользу. 

Ну, сколько можно? Подобные партии тоже придётся защитывать, как Ваше поражение. 

Почувствовав, что проиграете, убрали своего коня «Ке5». В такие игры я не играю. 
Ну, ты и долбонутый, мягко выражаясь!!!

Долбанный, моя пешка «е7» давно стоит на «е6». Разуй глаза! 

Ну, ты и фокусник! Сделал белой ладьёй ход с «Лf2» на «b3», спарив две свои ладьи. И всё равно, хотя имел лишнюю ладью, с треском партию проиграл. 

При ходе ладьёй был мат, а ты, прохвост, эту мою ладью слямзил. 

25.01.2011  10.35 (ирк.).

По Российской программе передача о воронах. Весьма умная птица. Увлёкшись, интересной информацией, пропустил коварный ход «противника» и взял ход обратно. И мой противник, обозлившись на то, что получил полнейший разгром, выключил партию, когда позиция стала для него матовой. Дальше интересная программа на медицинские темы, пропустить не могу, но не играть тоже скучновато. 

Рокировка в длинную сторону невозможна, поскольку хода конём «Кb1» не было. Так что партия аннулирована.

В следующей партии (ирк. время – 14.10) МОДЕРАТОР в своей наглости превзошел даже самого себя.!!!

При отсутствии у меня ферзя (черные), на шахматной доске было следующее положение. 

Белые: a2, b2, g2, h2, f3, e4,    Лh1, Кc7, Кg1, Фf7, Кр.e3. 

Черные: a6, b7, g5, e5,    Кc6, Сe7, Сc8, Лd1, Лd2, Кр.c4 (королю ШАХ от ферзя). 

После ухода черного короля испод ШАХА, на «c5», МОДЕРАТОР, не желая смириться с проигрышем, при наличии у него ферзя, делает такой финт:  белый ферзь Фf7 бьёт черного слона Сc8, и намеренно, назло губит партию. 

А в следующей партии МОДЕРАТОР (15.45 ирк.) даже «испарил» своего коня «Кb1», чтобы уйти от МАТА, однако всё же его получил. 

Тогда я ему сказал: может, хватит дурить, и ты перестанешь вредничать, и мешать моей игре с компьютером? Но он не внял моим словам, продолжая своё хамское поведение. 

—————————————————
Не секрет, что последние физические воздействия, лишения возможности нормально работать и даже играть в шахматы серьёзно сказались на моём самочувствии. Возникло беспокойство о будущем. Хотелось бы упокоиться на своём месте, рядом с женой, но для этого, поскольку нахожусь от Москвы вдали, нужно будет стать «Грузом 200». Зашел в интернет узнать о ценах. Однако даже это моё действие мои недруги не преминули превратить в издевательство. Представили рекламу о ритуальных услугах, как якобы сделанную мной ссылку, поместив её в личку Татьяны Комаровой. После выраженного мной недовольства действием Администрации проекта «Мой мир», псевдоссылку удалили, но требуемого объяснения и положенного извинения, по поводу подобного проявления «доброжелательности», так никто и не пожелал представить. 

Конечно, можно было бы сказать, что всё, что со мной происходит просто случайности, однако не много ли случайностей для одной «стороны»? И возникают вопросы,  зачем надо со мной так «ласково-внимательно» обходиться и даже пытаться от меня избавиться, вообще? 

Во-первых, - это естественная реакция системы, отстаивающей позиции давно устаревшие, когда нет аргументов, и почва, хотя и медленно, но уходит из-под ног. 

Во-вторых, существует целая глава: «Начала электродинамики и физики полупроводников», правда, пока только в книге, тираж которой мизерный, всего 50 экз., поэтому сей материал, малоизвестен. И перспектива широкой его огласки кое-кому очень не нравится.   
Просмотр ценника показал, что все ритуальные мероприятия в моём случае могут обойтись минимум 250 тыс. руб. При моём пенсионном достатке, чтобы скопить такую сумму потребуется не менее 5-и лет. С одной стороны – это хорошо. Придётся, правдами и неправдами, постараться продлить свою жизнь ещё, минимум, на пять лет. С другой, - а вдруг, что произойдёт раньше, как тогда? Думается, в таком случае заботу должно проявить государство. Думается, я этого заслужил. 

