Тимофей Гуртовой

МИРОЗДАНИЕ
В библии сказано, что вначале Вселенная была «безвидна и пуста». 

Ученые физики утверждают, что вначале был вакуум. Его наполняла энергия(?). Однако это заявление не серьёзно, энергия – одно из свойств материи (её существование выражается в движении), и отдельно от нее (от материи), самостоятельно энергия существовать, не способна. Значит, если есть энергия, должен существовать её носитель – МАТЕРИЯ! Но в каком виде? Скорее всего, в самом наипростейшем виде, начальном, из которого всё и произошло. 
Именно об этом и говорит физика рациональная (безмодельная), утверждая, что вначале была первоматерия, ранее именовавшаяся – эфир. 
(Из зачищенного).
Почему теория мироздания физики существующей негодна
Теория мироздания, возникновение Вселенной существующей физикой связывается с так называемым Большим Взрывом, как следствием явления сингулярности. Однако последние годы эта космологическая теория подвергается серьёзной критике. Много статей написано на эту тему. Вот одна из них: «Несостоятельность теории Большого Взрыва», Брусин Л., Брусин С. [5], в которой несостоятельность авторами показана должным образом. Хотя и не без, скажем так, некоторых неточностей. 
«В 1922 году советский математик и геофизик Фридман нашёл нестационарные решения гравитационного уравнения Эйнштейна и предсказал расширение Вселенной (нестационарная космологическая модель, известная как решение Фридмана») [5].
Из этого утверждения иного заключения, как то, что Эйнштейн в своём решении якобы допустил ошибку, сделать нельзя. Так посчитали тогда, и это послужило основанием создания теории Взрыва. Так считают до сих пор. А именно то, что Эйнштейн ошибся и прав Фридман. Брусины же считают, что ошибся Фридман. 
«Математический аппарат Фридмана базируется на ложной релятивистской теории и вывод Фридмана о расширении Вселенной является ложным» [5].
Однако внимательный подход к работам, и Эйнштейна, и Фридмана учитывая функционирование Вселенной всесторонне, показывает, что правы оба. 
Математика наука точная. Но верный результат требует и верного подбора начальных, исходных для расчёта условий. Таковые же могут быть только тогда, когда физическая идея, требующая математического решения, в своей основе имеет физическую модель и она верна, т. е. соответствует природной ситуации. 
Фридман, взяв за основу уравнения Эйнштейна, в свои расчёты заложил иную идею, нестационарность функционирования объекта и получил решение, физическая интерпретация которого в Природе место имеет, если его наблюдать со стороны, да ещё и издали. Наблюдаем ли мы подобное? Да наблюдаем. Это возникновение, так называемых, «новых», весьма схожее с взрывом.  Значит, претензий по решению уравнений к Фридману быть не должно. Однако это его решение в купе с взрывной идеей Гамова и наблюдениями о наличии красного смещения в спектрах галактик выполненными Холлом, приписав их эффекту Доплера, астрофизиками было использовано для создания ложной теории Большого Взрыва и расширения Вселенной.  
Эйнштейн, интуитивно опираясь на зависимость - ν = ν(g) (её реальность подтверждена открытым вначале 80-х законом Гравитационного смещения [1, 2, 7], тогда же я определился и с Вселенским временем*)), в основу своих расчётов заложил стационарность функционирования объекта и получил тоже верное решение. И, если учесть, что этот закон существует, а он-таки существует(!!!), то красное смещение спектров галактик, возникающее по этой причине, стационарность Вселенной подтверждает. Значит, претензий по поводу решения уравнения, не должно быть и к Эйнштейну. 
Все претензии следует предъявить физикам, которые, не разобравшись с физической интерпретацией решений Эйнштейна и Фридмана, в своё время не поправили астрофизиков, наломавших  дров (подобного там пруд пруди). Математики, выполненные Эйнштейном и Фридманом разные потому, что описывают функционирование объектов разных. 
Нестационарны те объекты, которые обладают собственным гравитационным пространством, являющимся пространством Римана. Таковыми надо полагать Планеты, Звёзды, центры Галактик, поскольку количество материи, которое они содержат, со временем в них изменяется. То, что описывает математика Фридмана, происходит с двумя последними, и мы сие наблюдаем. Эти горячие космические тела в своём эволюционном развитии периодически сбрасывают свою раскаленную материальную оболочку, наращивая новую [2, 7]. Яркость сброшенной Звездой или центром Галактики светящейся материи, удаляющейся от центра гравитации, ввиду уменьшающегося красного смещения, будет возрастать, увеличиваясь. Усилится возрастание яркости и за счёт эффекта Доплера той части движущейся массы, которая будет направлена в сторону наблюдения. Так в купе возрастающую и нарастающую яркость мы и воспринимаем, как взрывы.  
Объект Вселенная, состоящий из гравитационных пространств Галактик, подобным собственным пространством не обладает и не может функционировать так, как Звезда или центр Галактики. И благодаря свойству НЕРАСТЯЖИМОСТИ эфира, пребывающему и в пространствах Лобачевского, которые находятся между пространствами Римана Галактик [2, 8, 9, 10], Вселенная в целом, находится в состоянии стационарности, что и описывает математика Эйнштейна. Свойство описывать стационарность функционирующего объекта математика Эйнштейна приобрела за счёт введённой в уравнения космологической константы. Ныне, не поняв её сущности, астрофизики умудрились приспособить её в качестве фактора, обеспечивающего расширение Вселенной. 
Чтобы окончательно распрощаться с теорией Большого Взрыва, следует правильно определиться и с явлением, так называемой, сингулярности, когда материя якобы сжимается в точку. Понятие сингулярности математическое, значит, и точка, в которую сжимается материя, математическая. Следовательно, физически, ни то, ни другое, в общем, реально не существуют. Таково и должно быть физическое понимание сингулярности с подачи математического её представления. 
Представление беспредельного сжатия материи в математике возникло из-за неверного представления символа бесконечности - ∞. Материя суть вещественность и реально сжаться какая-либо вещественность в бесконечно малую величину, тем более бесконечно большая её величина, не способна. Однако в математических операциях подобное место имеет(?). Почему? Причин тут две и обе, на мой взгляд, в несовершенстве правил математики. 
Во-первых, это неконтролируемое участие в математических операциях наравне с физическими величинами, которые имеют слишком большие значения, с физическими величинами обычными, скажем так, нерелятивистскими.
Во-вторых, - это, по сути, та же негативность, которая имеет место и в существующем математическом анализе кинематики материальной точки, когда, в процессе математического решения физического вопроса, физика процесса игнорируется. В процессе дифференцирования происходит переход одной физической величины в другую, например,  скорость превращается в ускорение (dv → w). Однако изменяющееся при этом физическое качественное состояние ортов получающихся величин, математической операцией не учитывается (в рациональном анализе кинематики эта негативность ликвидирована [1,2, 11]). Применяя в математических операциях дифференциальное исчисление, где предел именно бесконечность, т. е. математическая точка, без учета физического аспекта процесса сжатия материи, мы допускаем грубую физическую ошибку. Это и выливается в удручающую нелепость, что материя Вселенной может быть  сжата в точку?! 
Математику в космологии, по представлению предела, следует согласовать с физикой, введя в математику физическое его представление: бесконечность – это предел предела. Потому, что в физике именно таково значение предельных значений скоростей преобразования (С) материи и движения (С) чего-либо в эфире, что просматривается в математическом представлении энергии - m×C×C. 
Резуме: поскольку вещественность материи можно сжать только до величины объёма этой её вещественности, значит, никакой сингулярности в материальном мире быть не может, следовательно, и пресловутого Большого Взрыва, тоже!
Теория мироздания физики рациональной
Материя Вселенной, являясь неделимой совокупностью вещественности и пустоты, состоит из двух её составляющих, объектов самостоятельных: начального её состояния и конечного её состояния, соответственно, первоматерии и материи. 
Первая – конгломерат, состоящий из одномерных частиц вещественности и пустоты. Вещественность пустотой сцеплена в субстанцию высокой твёрдости, что позволяет движение в ней только скольжением, по спиральной траектории. 
Вторая существует в виде отдельных микрообъектов и их интегрированного состояния в виде макрообъектов. Отличаются первоматерия и материя друг от друга не только тем, что вторая является продуктом первой, при приобретении ею энергии, но и качественным состоянием энергии. У материи энергия находится внутри каждого индивидуального объекта, будучи обусловлена взаимодействием центрального вакуумного керна с окружающей его вещественной оболочкой. У объектов первоматерии - эфира, ни подобной конституции, ни подобного внутриэнергетического состояния нет. Энергия первоматерии находится в рассредоточенном состоянии и обусловлена наружным взаимодействием вещественности и пустоты потому, что пустота, в виде исчезающе тонких прослоек находится между одномерными частичками её вещественности. 
Таким образом, разительным отличием материи от первоматерии является их конституционное устройство, которое выражено в том, что у материи пустота находится внутри вещества, а у первоматерии – снаружи. 
Пространство, заполненное первоматерией, которая в нём рассредоточена, перестаёт существовать, как объект геометрический, поскольку приобретает статус объекта физического, обладающего множеством свойств. Физики считают, чтобы представить его полным образом, в математическое описание нужно ввести не менее 15 мерных параметров (мерностей). В таком качестве этот объект, в отличие от его геометрического представления, должен писаться с большой буквы – Пространство. 

Итак, вначале была первоматерия. Как же могла возникнуть материя, превратившись в наблюдаемый нами Мир – Вселенную? Иначе, как перемещением энергии рассредоточенной в промежутках дискретной вещественности в безбрежном океане эфира в саму вещественность, этот вопрос решен быть, не мог. И поскольку энергия суть – движение, а флюктуации в океане эфира процессы естественные, то подобные случаи должны быть не редкость. Решает же вопрос не дух-создатель, а создатель-закон Природы, в силу действия Вселенского закона Мироздания – Причинно следственных связей: коль возникли условия – состоялась ПРИЧИНА, непременно наступит результат – состоится СЛЕДСТВИЕ. 
В среде абсолютной твердости, каковой является эфир, отдельная его частица, получив импульс, ускориться не в состоянии. Но энергия, полученная ею, этого требует! Гвоздь, вбиваемый в непроницаемое тело, гнётся. Одномерная струна в таком случае тоже гнётся и благодаря наличию в эфире и вакуума, закручивается в спираль. Вакуум, находившийся на поверхности частичек, в таком случае оказывается внутри кругового изгиба и силы взаимного притяжения вещественности и пустоты, перемещаясь внутрь спирали, её закручивать помогают. Так одномерная вещественность – струна, превращается в двумерную – плоскую спираль, которая становится начальным состоянием материи. 

Энергия ускорения, получаемая частичками первоматерии в результате флюктуаций в океане эфира, по величине может быть разной. Значит, будет разная степень закрутки спиралек и, как следствие, различная их плотность. Это приводит к тому, что вступает в действие закон Потенциальной Градации материи (1, 2, 6). Поверхностный потенциал более плотной частички будет большим. Менее плотно закрученная частичка, имея меньшую плотность, будет обладать меньшим поверхностным потенциалом. Возникшая разность потенциалов в процессе флюктуаций может привести к слиянию таких частиц. В результате многих подобных слияний образуются трехмерные конструкции частиц, уже материи – клубочки из структурированных частичек первоматерии. В дальнейшем действие закона приводит к образованию всей иерархии материальных образований микро- и макромира Вселенной. 
Материя, как было сказано выше, возникает из первоматерии, но и после её возникновения связь с Пространством возникших материальных объектов не прерывается. Способствует этому конструктивная особенность связи. Вместе с вещественностью  материального объекта возникает, совмещенная с ним и его полевая копия [2]. Которая,  будучи переходным объектом от первоматерии к материи, конструктивно, до деталей, повторяет оригинал, но состоит из структурированных частиц первоматерии. То есть, по сути, являясь первоматерией, а по форме - материей. 

Основополагающая форма полевой копии, создаваемой Природой, имеет вид тора, объёмного образования со сквозным отверстием. Именно эту конструктивную  особенность материального мира - фундамент творчества Природы, который является основой функционирования Вселенной, представляет (математически) последняя гипотеза Пуанкаре, а описывает (математически) теорема Пуанкаре-Перельмана, ныне успешно доказанная нашим соотечественником. 
«…теорема Пуанкаре-Перельмана требует переосмыслить философию Демокрита в свете диалектики «пространства и дырок» и требует возвратиться к этим корням». 
«В действительности, важно переосмыслить и перенаправить “memory studies” в сферу философских оснований современных фундаментальных физических теорий Вселенной» [12]. 

Полевая копия конституции (конструкция и свойства) материальных объектов влияет на формирование конституции объектов материальных и это не трудно заметить. Всё, что создаёт Природа (выращивает), в общем, тоже имеет конституцию тора.  
Центры вещественности материального объекта и его полевой копии совмещены и там расположен вакуумный керн, который цементирует материальную оболочку физического тела. Вакуумные керны макротел способствуют созданию гравитационных полей, обусловленных радиальными потоками частиц эфира, направленных к ним. Инерционные свойства движущихся эфирных потоков провоцируют пульсацию вакуумных  объёмов кернов, что приводит к пульсации и полевых копий тел.     
В микрообъектах вместе с пульсацией полевой копии объекта, пульсирует и всё материальное тело, представляющее первоплазму, которая состоит из структурированных частиц эфира. В макрообъектах пульсирует только полевая их составляющая, провоцируя пульсацию гравитационных полей объектов. 
Как было уже сказано, пульсация микрообъектов способствует избавлению их от излишков энергии, и поддерживает тепловой баланс во Вселенной. Полевая пульсация макротел, избавляет их от избытка внесённой первоматерии из Пространства, способствуя созданию, из этого избытка неструктурированных частичек, магнитных полей объектов. А  проявляясь в пульсации их гравитационных полей, лишает орбиты спутников гравитирующих космических тел круговых орбит, формируя эллиптичность последних, что энергетически поддерживает вечность небесного движения [1, 2]. Так осуществляется и непрерывно поддерживается связь материи с рождающим её Пространством, образуя единство мироздания – Вселенную. 
Человек так устроен, что ему требуется знать не только, как что есть, но и почему именно так, то есть. Поэтому я здесь и ранее, в указанных в библиографии книжках и статьях, так долго и нудно объяснял, почему Вселенная стационарна, почему Галактики (Звёзды, Планеты), не разбегаются, не взаимодействуют между собой, почему небесное движение вечно, и еще многое другое. А Игорь Богданов, правда, только основное и иносказательно, высказал коротко, причем, совершенно верно, если поразмыслить трезво. 
«Скажите, почему планеты Солнечной системы не падают на Солнце? Потому, что они вращаются. Почему вращаются? Если не будут вращаться, то упадут на Солнце. Значит, они к нему притягиваются? А почему притягиваются? Потому, что они вышли из него и они его часть. Значит, Солнце для них - источник притяжения, источник гравитации. Почему же планеты должны притягиваться друг к другу? Они же не вращаются друг относительно друга? Значит, нет и притяжения друг к другу. Потому, что они не являются частью друг друга. Найдите ошибку в моих рассуждениях!»  

http://my.mail.ru/community/bezoto/1700D2CF87C7022F.html 
Живая материя
Материя возникает из первоматерии в результате природного синтеза. Однако в Природе существует два условия синтеза – статический и динамический, от чего зависит состав и форма конечного продукта, вид возникающей материи. 

При статическом синтезе конечный продукт – форма материи косной. Это атомы и молекулы, которые имеют внешнюю шарообразную форму, но конституцию тора.  Полимерная молекула в этом случае имеет такую же, шарообразную форму и конституцию, как и атом, благодаря действию законов вакуумной топологии. Что, на примере целлулоида, подтверждается законом Корпускулярной дифракции электронов [1, 2, 13]. Атомы, входящие в состав таких молекул, несмотря на искажения формы, в целом, остаются топологически гомеоморфными. 

При динамическом синтезе конечный продукт получает форму живой материи. Это материя, которая уже не имеет шарообразной, замкнутой, способной только к монопроявлению в развитии, форму. По причине спиральности эфирной динамики, синтезируемая материя приобретает и спиральную, широко открытую для внешних контактов форму. Такая форма построения материи способствует многостороннему её развитию. Потому, что подобная конструкция позволяет иметь, и впоследствии будет иметь, заложенную и сохраняемую в ней информацию в громадном объёме, которая, благодаря этой форме, будет иметь возможность стать стимулом эволюционного процесса. Информация вносится в неё с момента структуризации первочастиц эфира, фиксируется в них и сохраняется на протяжении всего её существования. Будучи и о прошедшем, и о происходящем сиюминутно. Являет потенцию развития, образования локальных, самостоятельно функционирующих структур, действующих в составе общей формы способной к эволюции. 

Возникающие в движении в Пространстве частицы материи, превратившиеся в простейшие полимеры, обладающие спиральной формой физической структуры живой материи, являют основу для её возникновения. Их возникновение в Пространстве должно происходить постоянно, и своими динамическими проявлениями тоже пополнять наблюдающееся реликтовое излучение. Обнаружить простейшие полимеры, видимо, можно, однако только вне земной атмосферы. 

Возникшие в Пространстве простейшие полимеры, благодаря уже заложенной, постоянно пополняющейся и сохраняющейся в них информации, способны к саморазвитию. Но, чтобы их саморазвитие могло осуществляться, нужно, чтобы косная материя, которой, находясь в Пространстве, они являются, превратилась в материю живую. Для этого необходимы определённые условия, которые могут быть только на космическом объекте. 
Началом возникновения живого, думается, следует считать тот момент, когда, в результате связи с Пространством, начинает проявляться самостоятельность локальных внутренних образований спиральной конструкции материи. В этот момент как раз и начинается процесс дифференцированного «информационного творчества», который можно назвать - «разумность» Природы. Освоив нанотехнические процессы, думается, можно будет искусственно создать и материю живую. 
К тому, что было здесь сказано, ведут наблюдения окружающего Мира, и анализ высказанного неизбежно выливается в заключение, что конечное состояние материи, коим являются материальные тела, возникло не в результате, так называемого, Большого Взрыва. Творение материи произошло, и происходит не прерываясь, в результате эволюционных процессов, которые выстраиваются в цепочку материальных преобразований - синтеза материи из начального, простейшего её состояния - первоматерии. Подобное представление процесса возникновения материальных тел, полагает дискретность материи и, как следствие, многоуровневое её строение. 
Электродинамика рациональная
Магнитные и электрические поля – это определённое состояние пространственной среды – эфира, образованное направленными цепочками его частичек и в силу чего обладающее векторностью. 
Магнитное поле образуется неструктурированными, не «обременёнными» внутренней энергией частичками первоматерии. Электрическое поле, наоборот, образуется структурированными частичками первоматерии, обладающими внутренней энергией.  Благодаря этой энергии они приобретают начальную конституцию материи, имея уже два измерения, что является её зачаточным состоянием. Значит, силовые линии, представление которых использовали в своих изысканиях Фарадей и Максвелл, в виде цепочек частичек эфира различного энергетического состояния, и способных к направленности действий, реально существуют. 

Образуется электрическое поле только в среде непроводящей ток, скажем так, в физическом вакууме, когда в пространственной среде, в первоматерии, отсутствует материя. При наличии в среде материи цепочки образующие электрическое поле в токопроводящей материи, в проводниках, превращаются в поток электрического тока. В материи непроводящей, в изоляторах, в токи смещения [14] за счёт, хоть и малого, но существующего в её недрах количества частиц первоматерии в межатомных (межмолекулярных) промежутках [17]. 
Классическую электродинамику (именно классическую) в физике представляют уравнения Максвелла, которые основаны на физических представлениях Фарадея. Являют абстрактное, математическое описание электрического и магнитного полей, состояния возбуждённого эфира. Описания полей безотносительны к тому, каким образом они получены, то ли движущимся световым квантом, то ли током, причем, представляя эти поля раздельно, и не полно, поскольку локализовано. К тому же динамика полей обусловлена и представлена только скоростью их изменения и роторностью. Естественно, что такое не полное, отчего не совсем понятное описание электродинамики физику мало удовлетворяет. Поэтому, на мой взгляд, следует сделать раздельные описания процессов, происходящих в пространственной среде – эфире, при возбуждении её световым квантом и при возбуждении её током. Для физики, думается, следует это выполнить в физическом варианте. Математический вариант должны выполнить математики. 
Вопрос конституции электрического и магнитного полей, в виде динамического ЭМ поля, обусловленного движущимся световым квантом (вакуумным пузырьком), решён физикой рациональной. Для простоты восприятия, решение представлено следующим физическим (роторность полагается), уравнением, записанным в виде закона сохранения энергии, для данного случая. 
d2 L 

mi —— S – νh A = 0,               (22.II.IV)

dt2 
Физический смысл параметров и более подробно в проекте [2], исправленном и дополненном. 
———————————————————
*) Функция  - ν = ν(g) связана с Вселенским временем -  «Т». Полное её выражение имеет следующий вид:  ν = ν{g[Т(V)]},  где: v – частота ЭМ волны распространяющаяся радиально в пространстве Римана гравитирующего космического тела; g – ускорение тяготения; V – скорость движения эфира к центру гравитации. Вселенское время каждой точки Вселенной различное. Определяя скорость протекания физических процессов, оно определяет, и ход процессов в живой материи, т. е. процессов биологических. Время существования живой формы материи, биологической формы, заложено в ДНК.   
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