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Во второй части Конституции Мироустройства будут представлены самые основополагающие принципиальные положения естественного природного содержания, оспаривание которых неминуемо приводит к противоречивым мировоззренческим взглядам. 

Часть 2. 

Положение №1. (Материальное Пространство бесконечно).

Такое фундаментальное понимание, само по себе, не имеет приемлемого доказательства, и (в теоретической физике) может являться только изначальным постулатом. Но тем ни менее, можно с успехом развить логико-философское обоснование реалий существования бесконечной объёмной протяжённости. Любые гипотетические предположительные взгляды (и в том числе официальной физической парадигмы), представляющие образ конечной «неограниченной» Вселенной, не отрицают (в принципе) наличие в природе абсолютной пустоты. Само представление о совершенно пустой протяжности (как феноменологической данности), не вызывает почти ни у кого категорической неприязни. Вакуум, не обладающий никакой материальностью, не имеет никаких физических свойств, кроме своей протяжной выразительности, и, поэтому, не может быть уничтожен даже в образном мышлении. У абсолютной пустой ПУСТОТЫ есть всего лишь одно выразительное качество – ПРОТЯЖЕНИЕ (НИЧТО). А раз это так, то нет и споров относительно моделей такой пустой реальности. 

Современное научное понимание «Физического вакуума», совершенно не связано с вакуумом, как «пустым местом». Оно введено в естествознание по необходимости, для приемлемого теоретического обоснования реально наблюдаемых фактов поведения объектов микромира. Здесь подразумевается некоторая гипотетическая среда, заполняющая межатомные пространства. И совершенно не вскрывается вопрос о её структурно-динамических качествах. Отсюда – соответствующее и название – «Физический вакуум». И, по этой же причине, назвать это «нечто» простым и понятным определением «Эфир» современная физика (в лице уважаемых господ ортодоксальных взглядов) категорически не может. 

Признав структурированную эфирную материю как неотъемлемую реальность, сразу же встанет вопрос о принципиальной структурности её агентурных элементов. А так как бесструктурная, но размерная материя не представима в принципе, сразу же придётся признать беспредельность деления элементов эфирного уровня. А это – остро поставит вопрос о переосмыслении конечности Вселенной. 

Проповедуя конечную, но нигде не ограниченную Вселенную, современная физика очень сильно лукавит, – в безвыходном положении преподносит феноменологический выход. И всё лишь для того, чтобы спасти постулаты теории Относительности Эйнштейна. Не отрицая конечного объёма Вселенной, ОТО направляет сознание обывателя безгранично гулять по её замкнутой поверхности; предписывает самой пространственной протяжённости первородные качества, связанные с материальной плотностью. Но самое интересное то, что ни одна современная Теория не отрицает продолжение самого пустого Пространства за пределами Вселенского объёма. Если же речь идёт о перерождении Материи в некоторую безразмерную, (либо в какую то особую, так называемую, сингулярную) форму, то связанное с ней пространство просто обязано исчезнуть. Налицо – размерный парадокс!

Таким образом, современная космология похожа на чудодейственную сказку, на изворотливое существо, поедающее и рождающее самого себя. Но если «первородная материя», в любом своём начальном или конечном качестве занимает какой-либо объём, то это не решает в принципе вопроса о конечности или бесконечности Вселенной. А, следовательно, конечность радиуса Вселенной так же не доказуема, как и её бесконечность. И утешает лишь одно – конечная величина (в отличие от бесконечной «величины») имеет образное отражение в нашем сознании.

И, тем ни менее, в здравомысленном осознании того, что в Природе может существовать любой протяжённый размер, не зависимо от факта материального присутствия, мы так же не в состоянии  представить пространство конечного размера, за пределами которого его уже нет. А это рождает убедительную научную веру (научное предположение) в сущую реальность бесконечности протяжённого материального Пространства. 

Положение №2. (Материя делима беспредельно).

Данное фундаментальное положение также не имеет прямого конструктивного доказательства, и также относится к разряду основополагающих физических постулатов. По сути, бесконечность материального пространства и его беспредельная структурная делимость имеют единую («стержневую») основу, в реалиях глобальной материальной структуризации. И, поэтому, можно сказать, выражают своим качеством единый мировоззренческий постулат. 

Но представить беспредельное деление материи (почему-то) всегда проще, чем её бесконечную структуризацию. Это связано с размерной позицией нашего мира, с соразмерностью вещей вокруг нас, с конкретикой образности нашего мышления. Для нашего сознания очень далёкие глубины микромира не выражают никаких сравнительных образов. Очень маленькое, или очень-очень маленькое – для нас одно и тоже. Но в космических далях мы довольно чётко представляем размерные сравнения, и очень большое всегда  сравниваем с очень-очень БОЛЬШИМ. По этой причине довольно часто рождаются «половинчатые» мировоззренческие гипотезы, когда в конечной Вселенной материя делится… бесконечно. Либо наоборот.
В едином протяжённом бесконечном Пространстве совершенно не может быть каких-то (особо выделенных по размеру) материальных Уровней. Бесконечное умножение протяжённости и её бесконечное деление – совершенно равнозначны. В бесконечном Пространстве нет середины, или каких-либо окраин. Оно равнозначно простирается как в глубины космоса, так и в глубины микромира. И искусственно вводить какой-то размерный раздел – нет никаких оснований. Только  «конечная Вселенная» можем похвастаться своей исключительной размерностью, и иметь в микромире «конечную неделимую Частицу». Что из этого получается в таком нашем естествознании – давно уже видно невооружённым глазом. 

Предел материальной делимости (в принципе) должен означать наличие бесструктурной материи в каком-нибудь конечном размерном объёме. Но, само по себе, это – очень огромный нонсенс! Неразрешимый парадокс! Интересно как бесструктурная материя умудрилась выразить структуру в виде своей реальной граничной поверхности?! У Природы нет возможности создать объект совершенно точного радиуса, внутри которого не наблюдалось бы никакого относительного движения. Такой объект не может принять никакой информации, и иметь возможность взаимодействовать с себе подобными.  С другой стороны, если представить структурную, но  неделимую далее частицу, то остро встаёт вопрос о причинах её структуризации в условиях принципиально-неразрывных внутренних связей, что приводит к ещё большим противоречиям. 

Вывод может быть только один – материя структурирована беспредельно из глубин микромира в глубины космоса. И эта последовательность нигде не имеет конечных пределов и особых размерных уровней. Только в таком понимании возможно осознание причинности самого процесса Движения, как основополагающего явления, выражающего материальную сущность.  

Положение №3. (Материальное мироздание вечно).

Не открывая здесь сущности природы Времени, можно с уверенностью утверждать о том, что бесконечное в Пространстве материальное естество не имеет временных рамок своего существования. Иными словами, окружающая и живущая в нас бесконечная Природа всегда существовала, и будет существовать всегда!

По этому поводу, собственно говоря, почти не встречается серьёзных возражений ни в каких слоях научного сообщества. Время, в нашем мироощущении, течёт (как бы) само собой, не зависимо от того, как организована сама материя. Нет таких взглядов на природу материи, где бы отсутствовало время. Идут споры о его природе, причинном статусе, физической интерпретации, но везде и всегда время выступает в одном и том же качестве – длительности процесса. И никто не может представить даже пустой протяжный вакуум без временной размерности, так как в противном случае, ВРЕМЯ будет атрибутивной функцией скорости перемещения самой материи.  Если, конечно, не останавливаться на гипотетической экзотике.   

Вечное существование мироздания однозначно истекает из представлений бесконечностей его пространственного распределения и структурного деления. Бесконечный Мир не имеет возможности изменить основополагающие принципы своего устройства, а это говорит о том, что сама материя никогда не из чего не рождалась и никогда не сможет переродиться во что-то иное, не имеющее относительного движения. И если это действительно так, то сама бесконечность глобального Мира является залогом его временной вечности.

Положение №4. (Глобальная размерная Организация Материи – существует).

В целостном изучении окружающего нас Мира, с древних времён сложилось стойкое убеждение о том, что вся Природа имеет организованную уровневую структуру. Учёные реально наблюдали и наблюдают естественную размерную делимость общей материальной организации, и такое положение никто не оспаривает, в силу его наглядной объективности. Другое дело, – какое именно размерное множество естественных систем можно причислить к полнокровному организационному Уровню? К равноправной единице в их бесконечной последовательности. В этом вопросе должен быть открыт некоторый стандартный принцип, позволяющий проводить ту или иную уровневую классификацию. Проще говоря, должна быть понята и открыта единая принципиальная основа, благодаря которой материя системно организуется по масштабной «лесенке», приобретая иерархическую бесконечную уровневую структурность. 

Глобальная размерная Организация Материи («ГрОМ»), (или иначе - структура бесконечной Вселенной), не может рассматриваться с позиции законов бытия одного выделенного размера. Если верить в бесконечность её Организации, то приходится признать наличие единого основополагающего принципа, на основе которого строится любой материальный естественный Уровень. Такой принцип, по всей видимости, должен относиться к структурно-динамическому устройству тех материальных объектов, которые своим множеством закладывают остов (фундамент) каждого полноценного Уровня Материи («УМ»).    

Таким образом, мы приходим к пониманию, что истинно элементарная основа – «кирпичик» Мироздания (в виде некоторого Объекта) может быть любого, какого угодно размера. Важно лишь то, что такой структурно-динамический Объект («Элемент Материи») будет иметь единый принцип своего внутреннего устройства. И то – что Он вообще должен быть! Пространственное бесконечное множество таких одноразмерных Объектов будет представлять объёмное элементарное поле,  лежащее в основании того, или иного масштабно-относительного Фундаментального Уровня, (которое можно назвать классическим «Эфирным полем»).

С оценочных позиций нашего атомно-молекулярного Уровня, (основой которого является нуклон), мы анализируем и систематику объектов большого космоса, относящихся к другим Уровням Мироздания. Это – звёздные и галактические системы. В их структурной основе должны быть (подобные нуклону), соответствующие по размеру Объекты, истинно элементарного плана. Так же, вполне уместно предположить наличие светоносного и гравитонного Уровней в глубинах микромира. Такая общая размерная систематика является простым следствием бесконечной уровневой иерархии, которая не может не существовать в бесконечном и вечном глобальном Мире. Казалось бы, всё это не противоречит здравому смыслу. Однако, современная космология и ядерная физика (на данном этапе развития науки) могут показать «принципиальные противоречия» в раскрываемой здесь позиции мирового структурогенеза. Но, в этом плане уместно вспомнить саму историю развития научных фундаментальных взглядов, и не пытаться быть настойчиво категоричным в оценках общих  принципов материального устройства. 

Подобие Уровневых систем, в совокупности с их бесконечной чередой устойчивых размерностей, остро поднимает вопрос о взаимосвязанных группировках из небольшого числа (последовательно расположенных на порядковой оси) Уровней. Это связано с тем, что среднее отношение предельных скоростей к элементарной размерно-объёмной норме на каждом Уровне не может принимать бесконечных, либо нулевых значений. Орбитальная скорость вращения Элемента Материи (по мере уменьшения его радиуса) увеличивается только в пределах одной небольшой группы уровневых порядков. Но в среднем, бесконечный Мир должен быть равнозначным по всем физическим параметрам! Такие группировки Уровней можно называть «Именными Мирами», и давать им подходящие названия. Поэтому, вся структуризация Мироздания построена Природой  периодическим способом, из… объединённых устойчивых уровневых групп и их систем. В какой-то мере это напоминает периодичность химических элементов, которые все вместе сами являются «периодическим элементом» более глобальной связанной системы. 

Итак, мы пришли к заключению о том, что бесконечно структурированная Материя, в лице своего Элементарного Объекта, организована в размерные (относительно устойчивые) Уровни и их групповые объединения. Кроме этого, в масштабном поле конкретного Уровня наблюдаются некоторые подуровневые слои, которые (в свою очередь) имеют небольшие вариации. Все они разнятся по времени своей жизни и устойчивости принудительного распада. Само количество подуровневых сред системно растёт (в пределах одного именного Мира) от малого к большому. Растёт и  средняя плотность их классических эфирных полей. Все Именные Миры отделены друг от друга относительно большим порядковым промежутком, в размерных просторах которого почти нет устойчивых эфирных Уровней. 

Объединяющим началом структурной систематики Материи, является сам принцип их построения. Их естественные системы, как правило, всегда имеют центральное тело, способное порождать вокруг себя серии спутниковых тел. В центре такой системы всегда находится Элемент Материи, либо их устойчивая структурно-динамическая группа. Орбитальную составляющую представляют тела, (планеты, электроны, …), состоящие из огромного числа таких же подобных систем более мелких уровневых сред. Сам принцип структуризации любого Элемента, основан на геометрических особенностях модели плотной объёмной упаковки соразмерных сферических частиц, что выражается сравнительным подобием между любой его частью и общей целостной структурой. Всё это позволяет заменить Общий принцип Относительности Общим принципом Относительного Централизма, с принятием в качестве постулата единственное представление о бесконечной, масштабно-размерной структуризации материального Мира.

  Только так есть возможность не войти в противоречие между бесконечностью Мироздания и его структурно-динамическим построением. 

Положение №5. (Структурно-динамический элементарный Объект – существует).

Естественный и искусственный системный Мир полон самых разнообразных вещей, предметов, сооружений, и огромного числа организмов живой и неживой природы. В таком бесконечном многообразии сосуществующих вместе объектов очень не просто выделить что-то такое, что лежало бы в самом основании их структурно-динамического устройства. Не праздным является вопрос и о самой реальности бытия такого объективного Основания. Приходит ли делимость любого объекта к чему-то однообразному, построенному по единому принципиальному плану? Как понять и разобраться в истинной элементарности такого построения? Да и мало ли дополнительных вопросов возникает в проблеме поиска природных Первоначал?

В бесконечно делящемся мире (можно с уверенностью утверждать) – мы обязательно и непременно обнаружим такой естественный Объект, структурные части которого будут принципиально подобны как любой его другой части, так и всему Объекту в целом. Уверенность такого обнаружения истекает, естественно, из представления о беспредельном делении любого материального естества, любого природного качества. Бесконечно делящееся материя не может (в принципе) иметь бесконечное разнообразие форм и действий, по причине конечности форм и способов самого Движения. Кроме этого, данное разнообразие (если бы оно было в реальности) должно быть упорядоченным во взаимосвязи с размерами системной конкретики. Иначе, (образно выражаясь) – у одного яблока будут совершенно разные свойства его половинок, а о близнецах –  придётся только помечтать! И всё это, (как не крути), Природе всё равно придётся обеспечивать… однообразным способом! Иначе, о каком Порядке и Подобии можно вообще вести речь?!

Но, если такой, основополагающий Объект реально существует, и несёт в себе истинно Элементарное  качество, то с уверенностью можно утверждать и о том, что такая Элементарность – единственно возможная во всём бесконечном Мироздании. И тогда, кроме взаимно относительного движения этих фундаментальных Объектов, в Природе ничего быть в принципе не может! Они и будут слагать всё мировое многообразие, и тем самым выражать то, что мы называем одним ёмким понятием – Природа. А вся их структурно-динамическая объектная совокупность, в своём едином неуничтожимом принципиальном построении, и будет являться тем, что мы называем – Материей.  

Если такое понимание физической Основы бесконечной Вселенной принять за истинное, то, (с очевидностью), приходится признать принципиальную невозможность метрической одноразмерности этой объектной Основы. Самый элементарный Объект (Элемент Материи) в бесконечно протяжённом Мире, (в безграничной Вселенной), просто не может быть какого-то одного объёмного размера. «Кирпичик» одного размера… не построит бесконечного Мироздания! Это не просто парадокс, а парадоксальный нонсенс!!! И здесь даже стыдно приводить аргументы и наглядные факты.

Но и разноразмерной чехарды в порядковой Природе быть не может. Следовательно, сам вопрос о системе представительных дискретных размеров Элемента Материи, приобретает значимый фундаментальный причинный статус. Его физическая причинность, по всей объективной видимости, должна быть (и по-другому – никак!) заложена в самой внутренней упорядоченности структурно-динамических уровней элементарного Объекта. Именно там должна проявляться вся систематика внешней глобальной материальной Организации. И если в окружающем Мире мы реально наблюдаем размерную последовательность устойчивых естественных Уровней Материи, то лишать элементарный Объект подобной внутренней периодичности – совершенно не дальновидно. И, по большому счёту, Элемент Материи просто обязан обладать абсолютно всеми физическими качествами окружающего его Мира. 

Суммируя всё изложенное, можно сделать утвердительное предположение, что истинная элементарность Материи выражается в каком-то едином принципе структурно-динамического построения, элементарнее которого ничего найти невозможно. Но обязательно в предположении того, что сам элементарный Объект имеет все механизмы строить весь объективный Мир по своему образу и подобию, и являться родителем себе подобных элементов. В другом амплуа, (понимая, что Элемент Материи может быть какого угодно размера), нет ни какой здравой возможности взаимно связать все Уровни материи единым обменным круговоротом Элементов, в предположении реальности процессов их синтеза и распада. Выполнять весь этот перечень природной работы, кроме самого Элемента Материи или их множества, – больше некому. А это, ясно говорит о том, что фундаментальность элементарного ОБЪЁМА одновременно заключена и выражена в самом процессе постоянного поглощения и испускания Элементов нижестоящих уровневых сред.  

Положение №6. (Абсолютная система координат – существует).

Беспредельное деление материи коренным образом изменяет наше отношение к реальности физического бытия объектов, не имеющих пространственной протяжённости, либо имеющих совершенно точный объёмный размер. Такие математические абстракции, как «пустое множество», «точное число», «предельная однозначность» и тому подобные идеализмы, не имеют в реальной физической Природе отражения и применимости. Любое физическое явление, любой природный  объект, везде и всегда, (в своём фундаментальном основании) имеют только относительно приближённое размерно-количественное описание. 

В таком физическом мире, мы, естественно, никогда (в принципе) не сможем найти какую-либо естественную, строго однозначную систему отсчёта, и совершенно точно рассчитать все фундаментальные физические константы. Но для наших житейских нужд, (да и для науки в целом) вполне достаточно иметь физическую эталонную метрику, точность которой никак практически не сказывается на качестве наших дел и жизни. Мыслительная абсолютизация такой метрики, в виде некоторых предельно-достаточных норм, (в беспредельно делящемся Мире) не предполагает простое приближение к какой-либо естественной единственной метрической особенности, (своеобразной действительной ограниченности). Но, тем ни менее, структурно-периодическое Уровневое устройство Мироздания, вполне позволяет выделить такой размерный Уровень микрокосмоса, все свойства которого абсолютно никак не изменяют нашу житейскую  действительность. И с этой относительной размерностью вполне можно связать начальную систему пространственных координат нашего размерного уровня.

Мудро понимая такое положение – полное отсутствие в Природе совершенно точных  физических величин любого содержания и статуса, – вполне допустимо ввести (в качестве научного) обусловленное представление об «Абсолютной системе координат», в реально физическом природном плане. Базовой основой такой системы будет являться (конечно же) вся та бесконечно делящееся структурная материя микромиров, двигательная потенция которых, имеет абсолютную пространственную ограниченность своего внешнего влияния на макромир. В практическом плане, такие координаты можно связать только с центром быстро вращающегося тела, в предельно возможных для данного мира параметрах. Но в теоретическом плане, любая пространственная метрическая «точка» абсолютно стабилизирована заключённой в ней материей микрокосмоса. Это подтверждается абсолютным «отсутствием» в нашем мире каких-либо сил, слабее гравитационных. 

Для возможности своего качественного существования, Природа отделила порядковые Миры друг от друга большими масштабными отношениями. И заключила каждый Мир в свою размерную зону. Всё это позволило Материи иметь такую структурно-динамическую оформленность, которая отделяет друг от друга разные квантово-размерные потенциально-кинетические нормы Движения, что и является причинной основой вечности всего Мироздания. Всё и везде живёт по своим пространственно-временным полочкам, варится в своём структурно-информационном котелке, и эти  размерные нормы их отделения во времени и пространстве, определяют уровни их эффективных взаимовлияний. Это же, позволяет населить одно и то же Пространство (как вширь, так и вглубь) бесчисленным множеством меняющихся и сосуществующих Организаций любого размерного статуса живой и неживой Природы.   

В конструктивно-динамическом плане, бесконечно делящееся материя, (создавая свою фундаментальную кинетику), обязательно придёт к образу «вихревого кольца», окружённого некоторой потенциально-кинетической оболочкой. Но надёжная стабилизация такой конструктивной многоуровневой системы, непременно, должна быть централизована подобной же объектной систематикой, как в целом, так и в слагаемо-частном исполнении. Если центр фундаментальной конструкции пуст, (в относительном понимании), то ожидать от такой элементарной основы материальной структуризации принципиального глобального многопланового Порядка и какой-либо долговременной внутренней стабилизации – совершенно недопустимо! И говорить далее  о вечном существовании, беспредельном делении, и круговороте структурного само воспроизводства материального Мира – не приходится. Таким образом, бесконечное Мироздание, в своём архитектурном оформлении, может существовать только на основе принципа Относительного Централизма, что и является залогом реальности абсолютной системы отсчёта на каждом фундаментальном Уровне.     

Комментарий ко второй части.
Основным ценным атрибутом высказанных выше Положений является их взаимосвязанность, в основе которой лежит научная уверенность в реалии бесконечно протяжённой объёмной Вселенной. Всеобщая относительность её размерных уровневых норм, однозначно предполагает беспредельную делимость любых конструктивных систем и основополагающих Элементов. Это, в свою очередь, даёт основание предполагать её вечное существование. 

Такое фундаментальное конструктивное понимание снимает большое число неразрешимых противоречий иных теоретических концептуальных взглядов. Но относится к бесконечно-вечному материальному естеству, как к единой выразительной целостной системе,  надо только через призму осознания факта полного отсутствия у бесконечности целостных выразительных качеств. В таком мире нигде нет особых форменных, размерных или динамических привилегий. На любом организационном размерно-относительном уровне будут наблюдаться одни и те же структурно-динамические принципиальные основы, одни и те же нормативные отношения. 

Всё это (при строгом логическом рассмотрении) приведёт к комплексу взаимосвязанных фундаментальных прикладных положений. И, прежде всего, откроет сам принцип материальной структуризации, как в глобальном, так и в основополагающем плане. Возведёт в ранг фундаментальных: сферическую форму, фрактальное подобие, центрально-осевую симметрию, концентрическую последовательность и слоистость. В динамическом аспекте, будут доминировать: вращательно-орбитальные проявления, встречно направленные разноуровневые потоки, вихревые и прецессионные движения, – периодически-осцилляционного характера. И все эти формальные природные качества материальной структурности проявят себя как следствие реалий безразмерной бесконечности протяжённого Пространства.     
