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В третьей части Конституции Мироустройства будут представлены самые фундаментальные метрические величины и константы естественного природного содержания, в плане их физической модельной сущности. Все они являются продуктом коллективного качества. Само же их модельное осознание предполагает наличие знания общих основ структурно-динамического устройства материи. 
Часть 3. 

1… (Сила).

Сила – векторная градиентная величина, характеризующая активную возможность процесса относительного направленного Движения, в его количественном выражении. 

Физической сущностью элементарной силы является направленное причинное стремление частей любой материальной среды к равномерному пространственному распределению (по средствам подобного стремления своих естественных дискретных  составляющих), в том или ином объектном вещественно-полевом сообществе. 

Обобщённая процессная сила связана с явлением сцепления естественных объектных системных форм, и динамикой фундаментальных обменных потоков. 
Сила является причинной основой скоростной характеристики перераспределения плотности в конкретном пространственном объёме.  

2… (Энергия).

Энергия – обобщённая скалярная величина, характеризующая уровень силовой возможности процесса передачи Действия, в его количественном выражении. 
Физической сущностью энергии является количественный уровень перепада относительной плотности частей любой материальной среды, в конкретном пространственном объёме. 

Энергия является причинно-следственной основой силового взаимовлияния структурных материальных единиц основополагающего качества, и проявляется через потенцию их двигательной активности.  

3… (Заряд).

Заряд – потенциальная скалярно-векторная величина, выражающая норму характерно изменённой полевой плотности в объектной окрестности, как результата потокового обмена со средой данной материальной части. 

Физической сущностью заряда является характерная потенциально-силовая норма добавочной плотности субатомной среды вне и внутри элементарной части материи, которая возникает как результат включения процесса синтеза агентов субатомных сред. 

Электрический заряд – есть нормированная константа, потенциальный уровень которой причинно связан с энергетикой исходящих из носителей заряда субатомных нормированных потоков, и их плотного распределения в пространстве. 

4… (Масса).

Масса – интегральная скалярная величина, выражающая объектную конкретную силовую возможность передачи потенции Движения, как некоторой добавочной плотности полевой ауры субатомных сред.

Физической сущностью объектной массы является вся количественная совокупность структурно-динамического распределения всех сред в объёме конкретного объекта, что количественно определяет его возможность поглощения субатомных элементов из окружающего пространства.  
Тяжёлая масса – причинный объектно-нормированный эквивалент силового действия, которое проявляется как результат покойного нахождения тела в общем направленном потоке субатомной среды. (В данном случае – гравитоной). 

Инертная масса – причинный объектно-нормированный эквивалент силового действия, которое проявляется как результат движения тела в общем полевом пространстве покойной субатомной среды. (В относительном понимании).

5… (Действие).

Действие – реализация способности элементарного объекта (Элемента Материи) изменять уровень силовой возможности (энергию) соразмерных элементов свого окружения по средствам изменения интегральной плотности субатомных сред в своём объёме и окрестном окружении, через посредство такой же интегральной способности более мелких полевых субстанций. 

Физическим носителем данной способности материального Элемента является конкретный структурно-динамический естественный механизм – вихревое осциллирующее кольцо, (преобразователь порядкового размера элементов), от частоты осцилляций которого зависят плотность и скорость исходящего потока субатомных сред, а, следовательно, – плотность и динамика собственной ауры Элемента. Причиной частотного изменения взрывоподобных осцилляций является изменение энергии сырьевых субатомных сред, что изменяет плотность и скорость входящего в Элемент потока. (Причинность осцилляций здесь не рассматривается). 

Интегральное действие на одном Уровне материальной организации – порождает на другом (более крупном) Уровне определённую Силу, являющуюся направленной причиной возникновения соответствующего Действия. 

Комментарий к третьей части.
Модельно-образное представление физической сущности основополагающих природных величин в нашем структурированном уровневом Мире, возможно только на основе поведения элементарных материальных сред, в каком-то их агрегатном состоянии. Многократный анализ такого поведения рождает научную убеждённость в реальности однотипной выразительной конкретике причинно-следственных соотношений и связей. Поэтому «образность» физических величин вполне возможно выражать через ту или иную структурно-динамическую оформленость элементарных материальных оснований, в предположении соответствующих проявлений их конкретных количественно-качественных и видовых изменений.  

В убеждённом предположении того, – что бесконечный пространственный материальный Мир являет собой динамическое системное Множество разноразмерных множеств элементарных объектов (Элементов Материи) одного и того же структурно-динамического содержания, – в качестве основополагающего выступает образ элементарной полевой среды. Все элементы такой (можно сказать эфирной) среды находятся в объёмном окружении элементов субэфирного подобного поля, что продолжается беспредельно в глубины материи. Кроме этого есть достаточно веские основания полагать, что любой Элемент любого уровня осуществляет круговорот эфирных агентов всех нижестоящих Уровней через свою внутреннюю объёмную область. А это возможно лишь при наличии внутри Элемента конкретного структурно-динамического естественного механизма синтеза и распада подобных ему элементов нижестоящих сред.    

Такое миропонимание выделяет в нашем описательном процессе самую основополагающую физическую образную величину – объёмную плотность пространственного распределения в полевом множестве соразмерных элементов. Совершенно очевидно, что любой фундаментальный Элемент (как и их взаимосвязанная система) будет окружён со всех сторон собственной уплотнённой аурой из элементов нижестоящих уровней. Причём, плотность различных её участков (под влиянием как внутренних, так и внешних факторов) может быть различна в большом диапазоне значений. Такая субэлементарная «шуба» выступает в качестве неотъемлемой внешней полевой части любого Элемента, и является передовым форпостом во взаимодействии с себе подобными. Все её физические качества напрямую связаны со всем комплексом структурно-динамических изменений и процессов внутренней части Элемента. Также, следует отметить и то, что все её частицы участвуют в постоянном потоковом обмене между Элементом и окружающей его средой. То есть – они постоянно обновляются! 

Если рассматривать относительно большую объёмную часть элементарного эфирного поля в каком-то небольшом временном отрезке, то перед нами откроется некоторое среднее распределение его элементарных агентов. «Визуально» мы сможем только сравнить их радиусы со средним расстоянием между ними. Все остальные их физические нормированные проявления будут «зашифрованы» в картине их структурно-динамического поведения в данном временном отрезке, для понимания которой необходимо «визуализировать» плотность распределения элементов нижестоящих эфирных полей. Таким образом, качественное понимание основополагающих физических Величин, (силы, энергии, заряда, массы, действия), потребует от нас открытия основ круговорота уровневых Элементов, как результата работы по их размерному преобразованию. То есть потребует объяснять Физические качества одного Уровня с помощью подобных качеств… нижестоящих. 

Казалось бы, такое парадоксальное положение сильно ослабляет позиции нашей научной веры в основополагающие мировоззренческие постулаты. Но как бы не был устроен наш глобальный Мир, мы, в принципе, никогда не выделим Материю или Движение в «чистом виде», по отдельности. А, следовательно, любые физические величины мы будем всегда выражать производными «кусочками» тех же самых физических величин, через посредство их функциональных взаимосвязей. Но всегда и везде мы неминуемо придём к конкретному материальному распределению в пространстве и во времени самых элементарных объектов. И на основе этой картины будем трактовать свои экспериментальные результаты. 

Таким образом, можно сделать естественное заключение – совершенно все физические состояния Материи образно выражаются в структурно-динамической картине распределения Элементов эфирных полей в пространстве и во времени. «Мгновенное» их состояние выражено (прежде всего), в конкретном плотном распределении взаимосвязанных уровневых эфирных сред, в том или ином активном объёме. А это говорит о том, что основополагающие эффективные проявления материальной среды (в нашем понимании – физические величины), имеют вполне конкретную структурно-динамическую условную «образность», где плотное распределение в пространстве играет заглавную роль.  

Сила – одна из самых основополагающих описательных категорий реальной природной действительности. В учебнике физики она предстаёт перед нами как мера характерного перемещения массивного тела, при котором происходит изменение как его скорости (в большей степени), так и эффективной массы. Но с позиции современной физической парадигмы мы не в состоянии модельно показать те причинные основы, которые выражают само влияние атомов и элементарных частиц друг на друга, то есть открывают условную «образность» данной причинности. Мы лишь знаем сам характер поведения частиц, в том или ином энергетическом состоянии. Но показать на пальцах механизм – «это есть сила» – мы не можем.  

Если же предположить наличие череды субатомных «атомно-молекулярных» сред, и наделить наш «физический вакуум» конкретной подобной структурностью, (не изобретая экзотических велосипедов), то задача модельного представления фундаментальных физических величин, причин их квантовой нормированности – разрешится сама собой.

В таком многоуровневом Мире, флуктуационные динамические явления будут проявляться как коллективно-уровневое взаимосвязанное качество. И тогда «образ» силы (на каком-то конкретном Уровне) можно показать в виде некоторого градиента плотного распределения элементов этой полевой среды, не изменяя описательной математической формы. Такая полевая неоднородность, причинно связанная с более мелкими эфирными полями, непременно проявит вполне объяснимое объективное стремление к равномерному распределению, что и породит процесс относительного перемещения полевых элементов в конкретном направлении. Искать в таком качестве нечто особо выразительное, первоосновное – совершенно бессмысленно, если твёрдо стоять на позиции беспредельного материального деления.  

В общих процессных явлениях сила всегда формируется интегральным образом и всегда причинно связана с конкретикой структурно-динамических фундаментальных особенностей естественных природных систем. 
Энергия – это, прежде всего, количественная характеристика уровня взаимодействия тел и полей в процессе их двигательной активности. Она характеризует некоторую величину возможности повлиять одним телом на другое, то есть совершить вполне конкретный объем работы. По своей сути, энергия – не что иное, как скалярный размер Силы, способный перераспределить материальную  плотность в каком-то конкретном объёме пространства.  

Любые виды и качества энергетических проявлений всегда и везде связаны с процессом передачи тех или иных двигательных действий, через посредство взаимовлияния тел друг на друга. На уровне элементарных природных форм такое влияние осуществляется за счёт локального изменения плотности полевых эфирных субстанций, что приводит к возникновению конкретных направленных сил на субатомном уровне. Таким образом, плотное распределение элементов на одном уровне влечёт изменение плотности полевых сред на более глубинных уровнях. Справедлива, конечно, и обратная ситуация. Всё зависит от того – где конкретно произошёл процесс начального появления Силы. 

Таким образом, Сила и Энергия – неразделимые качественно-количественные характеристики двигательного состояния (либо такой возможности в ситуации относительного покоя) любой части Материи. Их условная «образность» всегда выражается видовой флуктуационной образностью распределения элементарных объектов и их систем, и проявляется через активность следственной динамики. 

Заряд – нормированная для своего носителя величина, позволяющая нам количественно описывать особый класс природных объективных электрических явлений. Природную сущность электрического заряда мы склонны относить к разряду особого (не механического) качества. Такая категоричность истекает из того, что заряд, (как таковой) присущ не всем элементарным образованиям Природы. Кроме того – есть заряды противоположного действия, что так же не имеет сходства с простым механическим поведением элементарных частиц. 

Но с другой стороны, познание зарядовых свойств, их поведенческих характеристик, целиком основано на введение в теорию и практику силового аргументного фактора. И хотя к понятию «сила» мы добавляем прилагательное «электрическая» – смысл понятия «силы» от этого не меняется. А это говорит о том, что основой электрических взаимодействий зарядов также является процесс перераспределения плотности элементов поля, которое мы именуем электрическим. И тогда, физическая сущность «заряда» предстанет перед нами в виде значительной части той самой субэлементарной концентрической «шубы» (уплотнённой ауры), плотность которой будет падать по квадратичной зависимости. Причинным фактором появления данной добавочной ауры является вполне конкретная часть исходящего эфирного потока определённого размерного порядка, механизм синтеза которого может быть как включенным (в протоне), так и выключенным (в нейтроне). Для полного понимания всех тонкостей данного явления необходимо полное знакомство с внутренней архитектурой нуклона в целом. 

Хотя природа заряда в виде концентрации эфирной плотности вокруг материального элементарного объекта (носителя этой «шубы») на всех Уровнях одна и та же, но, с очевидностью, приходится признать факт различной направленности взаимодействия этих «электроаур», принадлежащих разным уровневым мирам. Приближение зарядов одного и того же Уровня всегда вызывает повышение общей плотности поля между ними, и мы наблюдаем отталкивание. Если же взаимодействуют заряды соседних Уровней, то будет наблюдаться их притяжение. Например, между протоном, (как Элементом Материи атомного Уровня), и электроном, (состоящим из  субатомных элементов), мы наблюдаем не отталкивание, а притяжении друг к другу. И это вполне естественно! Так как тот поток, который испускает из себя электрон, поглощает в себя протон, как некоторое размерное «топливо» для дальнейшего внутреннего синтеза частиц, из которых и состоит сам  электрон. Аналогично, наша Земля испускает в окружающее пространство интегральный поток, который испускают все протоны Земного шара, а Элементы Солнца поглощают его, что рождает конкретное «электрическое» притяжение между звездой и её планетой. Но заряд самого Солнца (в виде окружающей его плотности протонного поля) относится уже к другому классу – классу Звёздного Уровня.

Такое, вполне естественное механическое проявление электрических сил, даёт нам возможность не выделять их природу в особую материальную категорию, и рассматривать их в едином механистическом понимании силового действия. Но в этом аспекте надо не забывать только о том, что любой Фундаментальный Уровень материальной глобальной организации состоит из естественной размерной подуровневой группы полей, элементов, потоков и сред. И прежде чем что-то моделировать, надо хорошо прояснить все их природные взаимосвязи. 

Масса – одна из самых обобщённых силовых характеристик любого материального объекта.

В предположении того, что любой элементарный структурно-динамический объект постоянно поглощает из окружающего его пространства бесконечное множество более мелких размерных эфирных частиц, рождается убеждённость присутствия вокруг этого объекта некоторой плотной ауры из элементов входящих эфирных сред. Такая аура обладает достаточно стойкой сферической симметрией и функционально зависит от общего количества структурированной материи внутри её носителя – предметного объекта. Она же выражает через своё посредство конкретную силовую норму действия объекта на объект и своё общее полевое окружение. Её плотность с удалением также падает в квадратичной зависимости, что является следствием простой сферической геометрии. 

Масса, как обобщающее материальное свойство, неразрывно связана именно с входящими в объект потоками, и на конкретном Уровне порождает явление всеобщего притяжения. В этом же плане притягиваются и элементы разной уровневой принадлежности, не смотря на то, что их начальные входящие потоки отличаются намного порядков. 

При активном движении объекта относительно общего эфирного поля, будет наблюдаться некоторая асимметрия его «массовой» ауры, которая будет уплотняться по ходу движения. При достаточно огромной относительной скорости такое уплотнение будет значительным, что заметно отразиться на инерционных свойствах объекта, будет наблюдаться увеличения его массы. Но в любом случае, природа «тяжёлой» и «инерционной» массы не выходит за рамки одного и того же процесса – относительного движения тела и окружающей его общей эфирной среды. Если этого относительного движения нет, то тело не проявляет своих массовых силовых свойств. У элементарного объекта, через границу которого текут входящие потоки постоянно, силовые массовые характеристики сохраняются по мере перераспределения их по уровням внутренней порядковой структуры. 

Всё изложенное характеризуют Заряд и Массу как величины сходного качества. Силы, которые возникают благодаря их родственным (но противоположным) процессам имеют сходные (подобные) описательные принципы, и разнятся только своей скалярной величиной. Если рассматривать только самые крупногабаритные первичные эфирные потоки, входящие и исходящие из нуклона и электрона, то можно (в самом общем плане) сказать: то, что порождает заряд электрона, в нуклоне проявляется в виде массы. Хотя, конечно, это скорее аллегорическое сравнение. Но по своей размерной сути – всё так и есть. К примеру, те же нуклоны, как источники элементов электрического поля, предоставляют звёздам дополнительную силу притяжения, за счёт поглощения ими этих элементов. Галактические ядерные элементы, поглощая нуклоны из межгалактического пространства, также испытывают взаимное притяжение. Но надо только не забывать, что слово «элемент» выражает элементарный объект любого размера, и применяется всегда относительно конкретного размерного Уровня. Элементарность связана не с размером, а с единым принципом внутреннего устройства Элемента Материи. 

Действие – это то, что изменяет какую-либо плотность пространственного распределения элементов, наделённых такой же способностью.     

 Безусловно, Мир не может жить по инерции, не получая постоянных атак со стороны каждого Элемента на любом этаже Мироздания. Без постоянных процессов синтеза и распада – Ему не обойтись! Чем мельче размерный мир, тем относительно быстрее текут все его преобразования, тем выше угловая скорость вращения его элементов. 

Каким бы не было внутреннее устройство основополагающего элемента, оно должно постоянно возобновлять всю свою структурно-связанную конструкцию. Без этого постоянного замещения одних субэфирных частиц такими же новыми, говорить о каком-то времени жизни конкретного элемента, о его структурной устойчивости – совершенно бессмысленно. Субэфирные частицы внутри нуклона должны постоянно распадаться и постоянно возобновляться, и не где-то на стороне, а внутри самого нуклона. Та же самая логика справедлива и в отношении субатомных эфирных элементов любой размерной малости, а, следовательно, любой элемент должен иметь в своей конструкции вполне естественный эффективный механизм синтеза и распада субатомных сред. И задача эта решается в одном единственном случае – если размерный синтез идёт в строгой поэтапной упорядоченности, когда исходная часть и результативное целое не отличаются в своём размерном соотношении более чем на один, два порядка. Построить элемент из очень мелких подобных элементов внутри такой же огромной конструкции (в предположении трансляции этих же качеств из глубины материи) – задача не выполнимая! Это всё равно, что стоить дом из кирпичей, которые успеют превратиться в песок, прежде чем попадут на стройплощадку. Поэтому конструкция нуклона в виде простого вихревого тора из очень мелких эфирных частиц – довольно проблематична, так как между размером и временем жизни (в бесконечной и вечной Вселенной) непременно существует принципиальная обусловленность.  

Но с другой стороны, в замкнутой сфере практически невозможно придумать естественный динамический механизм сближения и соединения нескольких частиц в одну более крупную, если не рассматривать его в виде некоторого накопительного кольца, где вращающиеся частицы двигались бы в упорядоченном круговом ансамбле. Причём любая размерная часть общего элемента должна иметь и своё соразмерное ей кольцо. Должна быть обеспечена и их пространственная стабилизация. А это остро ставит вопрос о своеобразной «скелетной» обще принципиальной форме внутренней структурности Элемента Материи, с сохранением видового и динамического фрактального подобия в череде беспредельного глубинного деления. И обойтись здесь без простой и понятной геометрии плотной упаковки одинаковых шаров – невозможно! Если, конечно, не придумывать Силовой характеристике Движения подходящих умозрительных  сверхъестественных особенностей. 

Физическое явление Действие, является результатом работы механизма взрывного синтеза внутри любого Элемента. Через его посредство осуществляется общий уровневый круговорот Энергии. Само Действие, как способность элемента влиять на то или иное плотное распределение субэлементарных сред, по средствам излучения волн различной плотности, соткано из таких же точно процессов, и (в общем плане) характеризуется тем или иным направленным энергетическим состоянием. Поэтому, отделить процесс действия от конкретных энергосиловых проявлений движения – совершенно невозможно. Действие – порождает Силу! Сила – проявляет Энергию! А Энергия – обеспечивает Действие! А всё это вместе – перераспределение пространственной плотности бесконечного множества элементов в каком-либо мировом объёме. Оно никуда не исчезает и не возникает из других качеств! Оно как вода в стакане: качается, мёрзнет, кипит, испаряется, но рано или поздно возвращается в том же объёме в свою обитель. 

Если бы Мироздание было конечным, а материя не делилась бы беспредельно, то логично было бы поставить вопрос: а что, собственно, качает эту самую воду в стакане? Что является источником мировой двигательной потенции? Если уж произошёл «Большой взрыв», то должна же быть и причина, и не только самого взрыва. И потом, очень сомнительно, что этот взрыв – разовое явление. А если нет, то о какой тогда конечной Вселенной идёт речь? Всё это очень смахивает на «научную шизофрению». Галактики разлетаются по инерции, вся материя (по щучьему велению) образовалась в самом начале взрыва, и во что она превратится и что будет потом – одному богу известно. И кому нужна такая наука?!    

Но если верить не в сверхъестественное творение Мира, а убеждённо верить в его совершенное бесконечное протяжение, в его вечное существование и беспредельное деление любой его части, то искать сам «источник» пополнения двигательной активности – просто незачем – его просто нет! У такого Мира совершенно нет какой-то определённой количественной нормы  фундаментальных величин, свойств и качеств. У бесконечности – нет количества, в принципе! Нормированость любой физической категории наблюдаема только в конкретной обусловленной части пространства.  «Вся» же бесконечная Вселенная – это и не часть, и не целое!  

Подводя итог изложенному, можно с уверенностью полагать, что в любой части Вселенной материя имеет своё главное структурное качество – степень пространственного усреднённого распределения своих элементарных объектов. Изменение этого плотного распределения происходит только через посредство и благодаря подобному изменению локальной плотности среды на других порядковых уровнях. Постоянные процессы синтеза и распада материальных элементов, их бесконечный круговорот – не позволяют Миру придти в «общее» равновесие, так как такое состояние выражается… нормой плотности, а её в бесконечном мироздании – не бывает! Таким образом, любое Действие будет лишь результатом интегральных действий со стороны двигательной потенции глубинных сред. Поэтому на выделенном конкретном Уровне, Действие можно представить в виде процесса реализации способности элемента (либо их группы) изменить ту или иную плотность распределения частей соответствующей среды в рассматриваемой области пространства. И… только!   

*               *               *

Предложенная выше «Конституция Мироустройства» в своём изложении сохраняет некоторые спорные положения, в рамках предложенного постулата о бесконечности Пространства, Времени и делимости Материи. Так же она не даёт окончательного ответа на вопрос о принципе структурно-динамического устройства Элемента Материи и его единственности (по принципу построения) во Вселенной. 

Основной целью данных Основ Мироустройства является конструктивное предложение проектного представления единственно возможного пути к пониманию природы Материи, к осознанию факта отсутствия любых граничных нематериальных качеств, отсутствия в Природе какой-либо основополагающей доказательной базы, в  рамках убеждённой веры предложенного начального постулата. 

