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Существующая физика неимоверно богата не совсем верными, а порой  и совершенно ошибочными знаниями. Вот один из примеров. Флюктуации первочастиц, разлитой в безбрежном океане Пространства Вселенной первоматерии – эфира, вызывают в нём волновую «зыбь». В процессе этих волнений первочастицы-струны (объекты одномерные), получают ускорение. Но, как было сказано ранее, не имея возможности двигаться в сверхплотной среде, немедленно тормозясь, закручиваются в двумерные спиральки. Их торможение, как всякое торможение частиц, вызывает излучение ЭМ квантов [4], в данном случае, с энергией самого низкого теплового диапазона, порядка 3-х градусов по Кельвину. Это, надо полагать, и есть то так называемое якобы остаточное излучение, которое мы ошибочно полагая, что Вселенная возникла в результате Большого Взрыва, называем реликтовым. Поэтому Карта Уилкинсона, составленная в надежде найти направление на то место, где якобы произошел Великий Взрыв при рождении Вселенной, построена на неверном предположении его существования и, естественно, причины «реликтового» излучения. Это пример того, когда последующее познание строится и покоится на ошибочном предыдущем знании, засоряя науку [2]. 
В предыдущей статье, от 04.03.2011 (сноска в заголовке), было показано, что Большой Взрыв – это фикция, значит, наличие и фиксация так называемого «реликта» – есть прямое доказательство существования пространственной первоматериальной среды – эфира. Той самой мнимой «темной» материи, которая в математических изысканиях проявляется в купе с «темной» энергией, рассредоточенной в Пространстве, что уже существование эфира подтверждает и математически. 
Закручиваться в спиральки частицы эфира заставляет энергия отдачи при излучении ими ЭМ квантов, в случае торможения [2]. А поскольку кинетическая энергия при этом не проявляется, т. е. отсутствует вообще, значит, вся энергия импульса, полученного частицей эфира, распределяется поровну, тратясь и на излучение и на формирование внутренней энергии образовавшейся плоской, уже материальной двухмерности. 
Eν, m = νрh/2 = mэC2/2 ,                           (1.III)
где: Eν, m - энергия излучения и равная ей полная внутренняя энергия материальности; 
       νр  - частота «реликта»; 
       mэ  - масса возникшей эфирной двухмерности. 
Согласно (1.III) масса частички эфира равна - mэ = νрh/ C2 ,     где h/ C2  = 0,7373×10-50  - 
постоянная первоматерии. Обозначим её – є = h/C2 . Частота - νр  «реликтового» излучения, определённая из закона Вина, учитывая, что - Т = 3,2 Кельвинов, будет: - νр = 33,1 Гц . Тогда масса частички эфира будет равна - mэ = νрh / C2 = є νр = 2,44×10-49  кг. 
Первоплазменная оболочка электрона, сжимающая вакуумный его керн, как было сказано выше, представляет собой цепочку из одномерных частичек эфира, замотанных в клубочек. Его масса известна, известна теперь и масса частички эфира. Количество частичек эфира в оболочке электрона покажет отношение масс – n = mэ / mэ  = 37334. Такое количество частичек эфира в одном электроне. 
Дальнейшие взаимодействия, теперь двухмерных частиц-спиралек, приводят к их слиянию. При многократном слиянии, в условиях большей энергии взаимодействия, возникают трехмерные частицы уже материи. Этот процесс творения материи в Пространстве очень длительный. Происходит он и сегодня. Однако потом, когда в Пространстве появились космические тела, процесс творения материи убыстрился, совершаясь в реакторах, находящихся в их недрах, за счет энергии взаимодействия абсолютной пустоты, в виде кернов в их центрах, и поступающего туда из Пространства эфира. Реакция синтеза материи из первоматерии идёт в любом материальном теле. В телах малых эта реакция протекает незаметно. В больших телах, например, космических реакция заметна в виде нарастающего внутреннего тепла. Тела, за счёт поступающего в них эфира, растут изнутри. Например, Планеты превращаются в Звёзды. Звёзды в Галактики. Галактики в Метагалактики. Всему вышесказанному, если хорошо вглядеться в окружающую нас Природу, можно найти подтверждение в ее «опытах на натуре» [2, 5, 6, 7]. 

Сегодня процесс нарастания тепла на Земле мы уже наблюдаем явно. Происходит интенсивное таяние льдов на полюсах. В связи с последним нарастает шумиха, вызываемая людьми, не понимающими причин происходящего и их следствий, и полагающими, что якобы грядёт глобальный потоп. Однако ничего подобного не произойдёт. Тают в основном льды, которые находятся в воде, поскольку через воду тепло из недр передаётся лучше. Но основная часть льда уже находится под водой, причем занимает объём больший, нежели займёт та часть воды, которая получится от таяния незначительной надводной верхушки льда. Это, во-первых. 
Во-вторых, оттаивание мерзлоты в северном полушарии, в местах, которые ниже уровня моря, заставит воды океанов переместиться туда, ввиду освобождающегося там объёма. 
В-третьих, ввиду возрастающего испарения, часть вод океанов особенно Тихого, где глубокая Марианская впадина, и нагрев воды больше, уйдёт в атмосферу. Здесь надо заметить, что именно больший повсеместный нагрев нижних слоёв там воды, и способствует процессу затухания течения Гольфстрим. Усиливается местный конвективный процесс.  
В-четвёртых, рост массы Земли изнутри (растёт и снаружи) и, значит, её объёма, что чревато трещинами на поверхности и углублением разломов, тоже вносит свою отрицательную лепту в уровень вод в океанах. 
Если подсчитать плюсы и минусы, то возможно даже понижение уровня океанов и со временем они могут подарить нам шельфы в виде суши. Пример тому Аральское море. В связи с этим возникает вопрос: не ждёт ли участь Арала, Байкал. Но здесь опасений быть не может. Байкал питается тающими снегами и ледниками Гималаев, поэтому и священный! Этот его источник, находящийся на высоте, еще долго и долго будет неиссякаем. 
И всё же, хотя глобального потопа и не будет, локальные, ввиду нарастания количества осадков, будут тоже нарастать. 
Теперь насчёт похолодания. Таяние льдов и испарение идут с поглощением тепла, того тепла, которое наступает на Землю, что вызывает локальное похолодание там, где эти природные факторы проявляются. Далее энергия этого тепла, переходя в природные явления, проявляется в них в виде катаклизмов и там, где суммарные атмосферные условия складываются для наиболее подходящего их проявления. Этот энергетический круговорот понять не сложно, исходя из закона сохранения энергии, чтобы бездумно не приписывать негативные проявления Природы мифическому изменению магнитных полюсов, влиянию положения Луны и календарю мая, пугая людей высосанной из пальца нелепостью. 
Элементарной частицей материи, как известно, является электрон. Это сгусток структурированной первоматерии (первоплазмы) в виде клубочка. В процессе синтеза материи из первоматерии электроны возникают в начальный момент её творения, в основном, в недрах космических тел. Протоны и атомы элементов в значительных количествах возникают там же, но позже, т. е. на более удалённом расстоянии от центра тела. Протоны и атомы некоторых элементов возникают так же и вблизи Звёзд там, где температура для этого процесса подходящая. Электроны же, в основном, в теле Звёзд. Их тела – суть электронная плазма [2, 5, 6, 7]. Те же электроны, которые появляются в атмосфере Земли, это частицы из «солнечного ветра» и выбитые из атомов и молекул газов атмосферной её оболочки жестким излучением, идущим от Солнца и Звёзд. 
При больших скоростях, равных предельной скорости – С, вихревое движение эфира, как было сказано ранее, превращает его в локальные сгустки материи, в виде её частиц.  Эфир абсолютно твердая вещественность, конституционно (по конструкции и по свойствам) представляющий собой первозданное состояние материи, не способен ни уплотняться, ни разрежаться. Однако в ускоренном движении, благодаря закону Бернулли, способен к эффекту особой концентрации (это еще одно его отличие от известных сред), к превращению в высокоплотные «микроклубочки», из цепочек частичек эфира. Высвобождающаяся при этом межструнная пустота концентрируясь, в виде керна абсолютного вакуума внедряется в его центр. Так из первоматерии возникают полноценные частицы материи. 

Таким образом, микрочастица, в частности электрон, – это плотное вихревое образование из эфира, находящегося в первоплазменном (структурированном) состоянии, с керном из абсолютной пустоты в центре. Энергия оболочки этого образования, где скорость первоплазмы предельная, равна – mC2/2. Это внутренняя кинетическая энергия частицы. Область абсолютного вакуума (керн), обладая эквивалентом массы оболочки (mi – мнимая масса), тоже будет иметь, такую же по величине энергию, только внутреннюю потенциальную. Тогда полная внутренняя энергия частицы будет равна – mC2. Это величина необходимой энергии, которую следует затратить, при превращении первоматерии в материю, массой m. Или, превратив материю (полностью) в первоматерию, эту энергию получить. Сие говорит о том, что масса не превращается в энергию и не происходит обратное, превращение энергии в массу. Пресловутой эквивалентности энергии и массы не существует. Ибо масса – это количество материи, а энергия только её свойство, выражающееся в скорости её преобразования и движения. 
Структура первоплазменной оболочки частиц сложная и у каждого, например, атома химического элемента своя, индивидуальная. Есть там и отдельные цепочки, составленные из структурированных первочастиц, представляющие электроны. И цепочки, объединённые в группы, с разным их количеством в слоях и т.д., и т. п. Все это, разделенное друг от друга прослойками абсолютного вакуума, находится во вращении вокруг керна, в различном сочетании, что вместе и определяет свойства атомов химических элементов. Эта структура атомов, состоящая как бы из «податомов» - типа нуклонов или кварков, и просматривается на спектрограмме, в виде отдельных линий спектра, когда, при высокой энергетической перегрузке атома, начинают автономно, резонансно осциллировать и эти отдельные группы, излучая определённые, свои частоты ЭМ квантов [8]. 
Теперь ясно, что никакого ядра, в виде плотного образования из так называемых нуклонов, в атоме нет. Значит, и таких названий: ядерная теория, ядерная сила, ядерная реакция и т. д. тоже быть не может. Слово «ядерная», есть резон, заменить словом «атомная».
В общий объем эквивалента массы - абсолютного вакуума в атоме, входит и вакуум прослоек между группами, находящийся в самой его (атома) структуре. Поэтому общее количество вакуума, в атомах разных элементов и в молекулах разных веществ различное. Однако радиусы кернов, как было установлено (новое представление результатов опыта Томсона, по дифракции электронов [1, 2, 4]), у всех атомов и молекул одно и тот же и равно - 7,21×10-12 м. Радиус керна самой малой элементарной частицы – электрона – значительно меньше. Его величиной, ввиду весьма малой толщины первоплазменной оболочки, можно считать радиус самого электрона. 

Величину радиуса керна электрона на основании его радиуса можно определить двумя способами. Или известным классическим методом расчета радиуса этой частицы [3]. Или через закон Кулона, с привлечением нового представления сущности тяготения [9], которое основано на взаимодействии реальной массы одного тела с эффективной массой другого (эффективная масса, вакуумный керн, в формулах отражающих указанное взаимодействие, представляется его радиусом).

Сначала приведем первый вариант расчета [3, c.219], с небольшой поправкой на новое представление.

Напряженность поля заряда равна

                                                                     Еq = q/r2 .                                             (2.III) 

Тогда плотность энергии, будет:

 1             q2

σ = — Еq2 = ——                                    (3.III)
8π           8πr4
Энергия заряда Wq равна плотности σ, умноженной на объем слоя заряда  Vq = 4πr2dr.

                                                                       q2

                                                  Wq = σVq = —— dr  .                                     (4.III)

                                                                      2 r2

Полную энергию получим, проинтегрировав (4.III.) от а до ∞. 
                                                                    q2  ∞  dr      q2
                                                 Wq = —  ∫   — = ——                                     (5.III.)

                                                          2   а    r2       2а
Энергия керна электрона, согласно нового представления – потенциальная энергия частицы. Равна половине ее полной энергии  Wе = mе С2/2. Приравняв это выражение к полученному выражению в (5.III.), найдем радиус сферы – а.

                                                                    q2

                                                          a = ———                                            (6.III.)

                                                                 mе C2

Для электрона заряд q = е и радиус его сферы а = rе., а так как толщина первоплазменного слоя у него исчезающе мала, то радиус керна будет равен радиусу электрона rе = rк.. Подставив указанные параметры электрона в (6.III.), получим значение радиуса его керна.

                                                          rк..= е2 ( mеС2                                        (7.III.)

Второй вариант расчета основан на новом представлении частиц и их взаимодействия, где керн - rк., область абсолютного вакуума, одной частицы, взаимодействует с материей - mе другой частицы. Сила взаимодействия в этом случае, по закону тяготения, согласно ([2], ч.Ι, гл.Ι(, п.4) или [9], будет:

                                                                           rк.
                                                      Fвз. = mе С2 —— ,                                      (8.III)

                                                                           R2

где  R – расстояние между частицами.

Эта же сила, согласно закону Кулона, будет:

                                                                     е2

                                                          Fвз. = ——   .                                         (9.III.)

                                                                     R2
Приравняв значение силы в (8.III.), к ее значению в (9.III),

                                                                  rк.    е2

                                                       mе С2 — = —                                          (10.III)

                                                                 R2    R2

и определив, что е2 = m C2 rк., из этого выражения найдем радиус керна электрона.

                                                                             е2
                                                                     rк= ——                                             (11.III)
                                                                           mеС2 

И в первом, и во втором примере расчёта формула, определяющая величину радиуса керна электрона, как и радиус самого электрона, одна и та же. Численная величина радиуса керна (радиуса электрона), вычисленная по этой формуле равна - rк. = 2,8×10-15 м. А поскольку и в первом, и во втором случае расчет произведен с учетом существования эфира и нового представления элементарной частицы, значит, этот расчет является теоретическим подтверждением реальности того и другого.

Однако вакуумный керн не привилегия микромира. Как было показано ранее, есть он и у любого макрообразования. Только величина его у каждого тела своя, пропорциональная 
массе ([2],ч.Ι, гл.II, п.4), и это соотношение – основа закона ВОН (Взаимной относительной невесомости) [1, 2].
Возникшая из первоматерии частица материи, может быть либо устойчивой и долгоживущей, либо неустойчивой и живущей коротко. Причиной является скорость вращения первоплазменного вещества вокруг вакуумного керна. У первых – она равна скорости предельной – С. Что создает условия образования полноценного вакуума частицы, с внутренней потенциальной энергией равной Еп. = mС2/2, достаточной для прочного удержания материальной оболочки с такой же величиной энергией, только внутренней кинетической. У вторых, – ввиду недостаточной величины энергии при их возникновении, эта скорость меньше предельной. И возникший вакуумный керн, обладая малой потенциальной энергией, не способной противостоять разрушающему действию центробежных сил, не может удержать свою эфирную оболочку, в целостности. Эти частицы живут, пока движутся с большими скоростями. В этом случае возникающий дополнительный вакуум за счёт их спирального движения упрочняет частицу, удерживая её первоплазменную оболочку в целости. 
Жизнь устойчивых частиц, в материальном теле, проходит в постоянном обмене энергией между ними и Пространством. Обмен осуществляется при непрерывной осцилляции частиц. Поддерживается осцилляция поглощением частицами квантов ЭМ энергии всего существующего диапазона извне. Чем выше энергия поглощаемых квантов, тем больше амплитуда осцилляций. Переизлучая энергию, часть ее частицы оставляют в себе (отдача), поддерживая температуру тела, которое они составляют на уровне внешней среды. Обменный энергетический процесс, осуществляемый микроструктурой материального тела, приводит к натягиванию ею, в межатомные промежутки тела дополнительное количество первоматерии. Поэтому тело с большей температурой имеет и больший вес. То же, что при большей температуре степень осцилляции и энергия частиц больше, показывает печальный опыт Чернобыля.

«…очень опасно сжигание листьев – и в этом мы убедились сами, поднося в Вильче дозиметр к костру…».

«…здесь запрещено потребление дров, ибо по меткому выражению одного из врачей, каждая печь в Полесском превратилась бы в маленький четвертый реактор». («Чернобыль». Юрий Щербак. Документальная повесть. «Юность», 6/1987).

Если степень осцилляции микроструктуры тела, за счет уменьшения его температуры, уменьшается, соответствующая часть эфирного вещества, ранее натянутого в это тело, тот же час покидает его. Это относится к любой форме существования материи – живой и неживой. Вокруг тела на некоторое время устанавливается неоднородность в Пространстве. Последняя (неоднородность), может быть зафиксирована на фотопленку, а в некоторых случаях даже визуально. Вызывается это явление законом взаимодействия материи с Пространством.
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