Тимофей Гуртовой
НЕ ЖЕЛАЕШЬ ПУТЕШЕСТВОВАТЬ В «ИНОЙ МИР», 
ПОЖАЛУЙ, В «ЧЕРНЫЙ СПИСОК»!
«Кажется, знаешь о себе всё! Так нет же, на- 

ходятся люди, которые знают о тебе больше...»
Татьяна (***)
В так называемом сообществе "ГУЛЯЙПОЛЕ для ФИЗИКИ" меня незаслуженно СКВЕРНО ОСКОРБИВ, закрыли мне туда вход, не дав сказать слова в ответ. Внесли в черный список, а за что? За то, что сказал правду о том, как пытаются, вешая лапшу, дурить головы молодым, пытаясь подвести якобы научную базу под явно псевдонаучную, реакционную идею. 

Ответить на это ХАМСТВО иначе теперь возможности нет, как написать статью и поведать всю ПРАВДУ о том, что произошло накануне. 
На форумах, где производятся дискуссии и обсуждения информации, которая там выкладывается, принято иметь правила, обязательные для исполнения, как участниками, так и руководителями. В сообществах таковых нет и, видимо, потому, что само это название - «сообщество» уже предполагает соблюдение общепринятых правил общения. Однако, чтобы эти общепринятые, правила соблюдались, нужно, чтобы участники вели себя корректно, а руководители и модераторы поступали умно. Не были надуты своей великоперсонной значимостью и самодурствующими. На практике, к сожалению, чаще всего происходит именно последнее. Если высказывание участника дискуссии не совпадает с их представлением о предмете, чтобы избежать обвинений в зачистке, просто его высказывание не пропускается. В то время, как другим участникам, настроенным против него агрессивно, специально, позволяется его оскорблять и поливать грязью. Более того, ещё и похваляются, мол, здесь умеют показать, «Кузькину мать» тем, кто посмеет быть несогласным с мнением «ВУМНЫХ», руководителя и некоторых завсегдатаев. Таким образом, в сообществах, где все в правах высказываться, должны быть равны, по определению, некоторые участники этого права лишаются. Возомнившие себя умнее всех, на самом деле или недалёкие, ущемлённые именно этим своим недостатком, или обременённые сознанием неудавшейся карьеры, эти персоны, пользуясь своей властью, позволяют себе издеваться над другими участниками. Подобные издевательства учинялись и учиняются, в сообществе «ГУЛЯЙПОЛЕ для ФИЗИКИ», администратор – Ирина Свирщевская, в других обсуждениях почему-то Попова, модератор Михаил Ошурков. Делалось это и тогда, когда обсуждался фрагмент из моей статьи – «МИРОЗДАНИЕ» (http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/110304215825.doc), под названием – «ЖИВАЯ МАТЕРИЯ», после удаленный. Делалось это и тогда, когда обсуждался вопрос – «Не пора ли учебники физики править?», по поводу статьи «ТРАНЗИСТОР» (http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/110406055818.doc). На заданный мне вопрос Станиславом Петренко ответить так и не позволили. А вопрос был серьёзный. 
Первым на ветке: «Не пора ли учебники физики править?» был Станислав. 
Станислав Петренко
-Уже тепло! Кто то из учёных 19 века(кажется Роберт Майер) высказывал мысль, что природа тепла и электричества подобна(или даже одинакова). При современном взгляде на природу теплоты(МКТ теплоты) Вас, увы, не поймут. Лично мне Ваши идеи представляются верными.Но надо выяснить природу тепла. Тогда многое проясится .В том числе и электрические явления и излучение света.Желаю Вам дальнейших успехов.

Тимофей
На добром слове спасибо!
Станислав Петренко
Вас, увы, не поймут. Но надо выяснить природу тепла. Тогда многое прояснится .В том числе и электрические явления и излучение света.
Тимофей
Уже всё это выяснено, но, к сожалению таких, как Вы, желающих понять, единицы. 
А МКТ теория не научная. ТЕПЛОТА - http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/090822093328 

Станислав Петренко
Познакомился со статьёй про теплоту. Остался, не удовлетворён. Решения проблемы не увидел."Теплота приобретается единственным способом - поглощением квантов эл. маг. излучения." 

Тимофей
Сожалею, что не поняли. То, что мы называем теплотой, суть наше субъективное ощущение действия ЭМ квантов на наше тело и не более того. Иного способа передачи энергии в виде тепла, Природа не знает, если понять, что ОНИ (ЭМ кванты) собой физически представляют и, как ведут себя атом и молекула, когда в них эта безмассовая и потому не материальная субстанция внедряется. Поскольку ЭМ кванты - это и есть те «флюиды», носители тепловой энергии, о которых шла речь до появления в физике МКТ. 

Станислав Петренко
А когда мы сжимаем газ поршнем - какие кванты там поглощаются? И откуда там появляется теплота ведущая к повышению температуры? 
Тимофей
Тот «флюид», безмассовая субстанция, основа того, что мы называем ЭМ квантом, о котором я сказал выше, имеется и в Пространстве, но в весьма раздробленном и рассредоточенном состоянии, к тому же, ещё и в связанном. Но, в результате флюктуаций пространственной среды – эфира, этот «флюид», высвобождаясь, существует и в свободном состоянии, представляя ЭМ кванты, которые ошибочно считаются реликтовым излучением, создавая теплоту Пространства с температурой 3,2 Кельвинов. Вот этот связанный пространственный «флюид», при сжатии газа и «вгоняется» в атомы и молекулы, приводя к увеличению амплитуды их пульсаций. 

Однако до момента этого физического процесса никакого повышения температуры, сжимаемого газа, не происходит. Повышение его температуры начинается, когда в результате возросшей амплитуды пульсаций микроструктуры газа, возрастает излучение ею ЭМ квантов. 

Кстати, то же самое происходит и при трении. 

Таким образом, как видите, теплота возникает не в процессе сжатия или трения, а исключительно при ИЗЛУЧЕНИИ и ПОГЛОЩЕНИИ ЭМ квантов!

Станислав Петренко
Да и вывод, что следует охлаждать Землю неверен. Она и так охлаждается излучая в тепловом диапазоне. 

Тимофей
Кастрюля, например, с супом, поставленная на огонь, тоже излучает тепло в пространство, однако, если хозяйка зазевается, суп может выкипеть, кастрюля раскалится и может быть пожар! 

Станислав Петренко
Познакомьтесь с последними работами Клюшина из Питера по вопросу теплоты.Он подошёл ближе к верному пониманию явления(На мой взгляд,конечно).

Тимофей
Вообще-то, если предлагают с чем-то ознакомиться, дают ссылку, поэтому Вашу реплику не могу считать доброжелательной. 

Сегодня беспредел, о чем было сказано выше, повторился, но в более грубой форме, о чем и хочу далее поведать.
Для обсуждения было выложено следующее:
	


	

 Владимир Касимов, 08-04-2011 10:01
Тема: Hint 3. Множественные Миры и путешествия по ним .


Вначале была показана многомерность таким образом: x0, x1, x2, x3, x5… (имеется в виду, что это так - x0, x1, x2, x3, x5…). По этому поводу был задан вопрос. 
Тимофей:
Не могли бы пояснить х0 - это что?
Владимир Касимов:
х0 - > t
На вопрос М. Ошуркова, что это, видимо, соответствует общепринятым обозначениям: x0 -> t, x1 -> X, x2 -> Y, x3 -> Z, x5 – … , где X, Y, Z – геометрические координаты трёхмерного пространства, а далее пятая координата… Ответ Касимова был утвердительным. То есть с этим он согласился. Значит, с его стороны должны бы были последовать определённые пояснения, но их не было. 
И здесь уже начинаются неувязки. Без каких-либо пояснений, одним и тем же символом - x , хотя и с разными индексами, обозначены и время, и геометрические координаты, и не ведомо, что означающая координата – 5. Как всё это приводится в порядок соответствия в физике, в математике?   
Может быть, в физико-математике Касимова подобное и допустимо, однако, если здесь мы говорим о физике, как предмете, в ней подобное недопустимо. Но, оставим эту малость на совести автора. Ведь далее – более…
Показ идеи многомерности, таким образом, был весьма непрезентабельным, о чем будет сказано ниже. Свою теорию путешествия между «Мирами», косвенно доказывая и их существование (если есть возможность путешествия между параллельными «Мирами», то есть и эти «Миры»!), Касимов математически обусловил Теорией множеств, выдав нижеследующее. 
Владимир Касимов
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Здесь надо напомнить, что обобщение 3-мерной поверхности для случая Евклидова пространства, произвольной размерности, с позиций только геометрии, как правило, задаётся уравнением
F(x1, x2, x3) = 0                                      1
Однако, если речь идёт о позиции пространственно-временной, то следует учитывать некоторую сферичность функции, ввиду локальности времени в пространстве, которая подтверждена практикой эксплуатации космических кораблей (о том, что СТО – теория жареной селёдки, которую в движении следует постоянно переворачивать, я говорил давно, еще в том веке).
F[x(t1), y(t2),z(t1)] = 0                                 2
Отсюда можно представить, как будет выглядеть функция гиперповерхности, да ещё и в пространственно-временном аспекте, если гиперсфера определяется уравнением
x12 + x22 +…+xn2 – 1 = 0                                3
Далее, в тексте, имярек говорит о каком-то подталкивании одной из точек одного Мира, называя его альтернативным(?) и совмещении её с точкой реального, т. е. нашего Мира. Видимо, - это и есть обещанное в заголовке темы путешествие. И растолковывает это (ниже), для пущей важности, укрепив свою теорию путешествия между параллельными «Мирами» Теорией Струн. Поскольку эта теория самая признанная, согласно Википедии. 

«Тео́рия струн — направление математической физики, изучающее динамику и взаимодействия не точечных частиц[1]

 HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B5%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8F_%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%BD" \l "cite_note-1#cite_note-1" [2]

 HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B5%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8F_%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%BD" \l "cite_note-siv1-2#cite_note-siv1-2" [3], а одномерных протяжённых объектов, так называемых квантовых струн[4]. Теория струн сочетает в себе идеи квантовой механики и теории относительности, поэтому на её основе, возможно, будет построена будущая теория квантовой гравитации[5]

 HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B5%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8F_%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%BD" \l "cite_note-physical_encyclopaedia-5#cite_note-physical_encyclopaedia-5" [6]». 
«Бра́на (от мембрана) — фундаментальный физический объект в теории струн (М-теории)». 

Владимир Касимов
«Первое и второе пространственно-временные многообразия можно рассматривать, как 4-браны в 5-мерном пространстве-времени. А путешествия между этими 4-мирами, как путешествие между бранами».
Далее, после моих замечаний по поводу математики Касимова: 
Владимир Касимов
Этот "бульон" просто для Вас несъедобный ... Оставьте его молодым ...
Тимофей
Ошибаетесь.
То, что не разобрались в физической сущности математического понятия многомерности и уверовали в искаженную идею, понятно. Но зачем, же сказками морочить голову молодым? 

Один уже заморочил головы на целое столетие, но у него в основе было явление Природы. А, что Вы заложили в основу этой несвежей идеи?
Eлена Руденко
А что вы считаете свежими идеями?
Умная женщина, вот только - «вы»(?). Вопрос правильный и хороший, хотя и с некоторым подвохом. Но, там, в ветке, я бы на него ответил. Конечно же, не так, как этого ждали, мол, только теории Тимофея хороши и свежи и т. д., и т. п. Однако перед моим носом, скорая на расправу Админ. сообщества, дверь туда, захлопнула. И ответил Елене Касимов. Мой ответ тоже будет, здесь и позже. 
Владимир Касимов
У него явно агрессивные наклонности ... Кроме того, он имеет и наглость давать оценки ...
Вот такое резюме новатора Касимова, который может брать идеи с потолка и вешать лапшу…, а об этом ему слова сказать нельзя. В дальнейшем, букет помоев расцветал уже без меня. Касимов, получив индульгенцию, провёл беседу сам с собой(?), и полностью, как ныне говорят, «оттянулся» от души! 
Владимир Касимов
Таких навязчивых надо просто удалять из группы ... Они не отстанут ... Посмотрел я его "труды" - типичный шизофреник ... у таких мания - крепче банного листа
Владимир Касимов
Всё бы ничего, был бы тихим - таких здесь много... Но он скандальный шизик! А это уже вредительство
Реплика. Весьма интересные мысли, кандидата известно куда, беседующего с самим собой!!! Уж очень ему нравиться, без помех, проявлять свою «умность».
Елена Руденко
скандалить проще и веселее, я ещё вчера это Ирине говорила.
Тимофей (так бы написал)
Че-то обидное написала старику девочка, видимо, после беседы с Ириной? Но потом передумала? Начало убрала, и фраза получилась, как сказанная мимоходом? А может я ошибаюсь?
Владимир Касимов
Так, Вы модераторы ... порядок за Вами ... Если Вам покажутся мои суждения слишком рез.кими - удаляйте без сожаления ... я не обижусь ... Но терпеть нет сил ...
Тимофей (так бы написал)
Восстание против помех, высказывать «новаторские» идеи. Явный призыв к аутодафе! 
Елена Руденко
просто игнорируйте его выпады, ему станет скучно...
Тимофей (так бы написал)
Но есть и здравый глас в этом уголке с паутинкой. Однако, как сказано? Мимоходом? А может быть с пренебрежением? 
Елена Руденко
скандалить проще и веселее, я ещё вчера это Ирине говорила.
Тимофей (так бы написал)
Вот теперь понятно, полнейшее пренебрежение! 
Свирщевская Ирина
Теперь не он будет иметь наглость, а она его - он уже в чёрном списке.
Тимофей (так бы написал)
Приговор ИНКВИЗИТОРА СРЕДНЕВЕКОВЬЯ! Выходит, моё там поведение УМУ непостижимо. Почему? Может потому, что этого УМА там просто нет? Интересно, куда же делась ПОПОВА?
Елена Руденко. 
Хорошо, а то вступит - выступит, вступит - выступит, не мужик, а баба скандальная
Тимофей (так бы написал)
Ай, как нехорошо! Умная девочка и обманывает! 
«вступит – выступит» было только один раз. А, зачем было там находиться, где мне не давали слова? В первом обсуждении не было позволено окончательно ответить Вам(?), по поводу роли математики. Во втором – не было позволено ответить на важный вопрос Станиславу Петренко и пришлось отвечать здесь (выше). 

Однако вынужден был вступить снова, даже переступив через себя, потому, что не мог быть безучастным, тому, что так беззастенчиво, вешая лапшу, снова дурят головы молодым. 
Теперь касательно вопроса Елены Руденко – «А что вы считаете свежими идеями?». Было время, в прошлом веке, когда математики, описывая Пространство (с большой буквы потому, что это не геометрическое понятие, а физическое, очень сложного содержания), пришли к убеждению, что, кроме пространственных, метрических мерностей, в функцию следует добавлять ещё и другие, физические мерности. Потому, что приблизиться к пониманию сложного объекта можно только описав его со всех сторон, со всеми его качественными особенностями, заключенными в его свойствах. И вот некоторые досужие умы, ради сенсации, с меркантильным интересом, поясняя многомерность функции, стали говорить о якобы существующей множественности «Миров». И возникли сказки о якобы возможном переходе в эти «Миры». Это и есть то, что я назвал «несвежей» идеей. Сию несвежесть и старается протащить Касимов, облачив её в свою примитивную математику и пришпилив к ней известную математическую теорию. 
Теперь о том, что может быть «свежим». То, что нет никаких иных «Миров», которые могут быть описаны при помощи функции, отражающей математическую суть физического объекта – «Пространство», не новость, об этом и физики, и математики хорошо знают. Новое в другом. Частично об этом я намекнул в самом начале своих критических замечаний, только оттенив его. И, думаю, не все это поняли. Поясню, насколько сделать это позволяют мне обстоятельства. 
Повторяю, тех иных миров, которые можно было бы описать известными функциями, нет, они не существуют. И предлагаемое Касимовым - сущая лапша. Однако Мир, который можно назвать - «иной Мир» («альтернативный» – не подходит, поскольку это связано с выбором) и он единственный в своем роде, всё же существует. Понять и попытаться описать его можно, но только поняв сущность времени. 
P.S. 

До этой статьи, а точнее, до инцидента, была задумка поведать в виде повести, об основных метаморфозах времени, чтобы облегчить понимание его сущности и было уже её начал, однако теперь от этого отказался. А нужны ли мне лишние плевки и иные оскорбления, вместо нормальной дискуссии? Да и состояние… Хотя сделано немало и, думается, поболее, чем…, но положение…, да какое там положение? Мои работы, да и я сам, ведь, в общем, для государства не существуют. Единственная забота, чтобы чего лишнего…
День и вечер прошли, наступает ночь… Все задумки долой! И мысли прочь! 

Меркнет свет, я один и боле не встать… Ну, не может река течь вспять! 

И свеча догорает Моя… Был ли, аль не был Я? 
