О структурах и силах.
Ю. П. Сенин. 
Первичные структуры. Первичные элементы. Первичные силы. Зарядовая масса. Единство сил.
Нам известно в микромире некоторое количество структурных образований, которые выстраиваются в цепочку по степени сложности. Вот эта цепочка:  лептоны – нуклоны – атомные ядра – атомы – молекулы – минералы – и т. д. Сразу появляется мысль, что цепочка в сторону уменьшения масштаба должна продолжаться – должно существовать первичное звено.
Это звено должно быть построено из начальных элементов. Начальных элементов  должно быть два. Они должны  отличаться знаком своих зарядов и  обладать свойством инерции, т.е. иметь инертную массу.
Нам известны массы: инертная масса, тяготеющая масса, масса покоя. А это предполагает, что существует физическая сущность, которая объединит эти понятия. Назовём эту сущность зарядовой массой. Заряд -  это самая фундаментальная  физическая сущность. Массой эту сущность назовём по аналогии с другими массами.
В различных обстоятельствах зарядовая масса проявляет себя по-разному. В электрических взаимодействиях - как заряд, при изменении состояния – как инертная масса, при тяготении – как тяготеющая масса, а в принципе эквивалентности массы и энергии – как масса покоя. 
Все элементы структур объединяются в структуры зарядовыми силами. Следовательно, силы являются не только причиной изменения состояния  тел, но и скрепляющими элементами любых структур. Такие силы назовём структурообразующими силами. В каждой структуре обязательно наличие двух  равных по величине сил - силы притяжения и силы отталкивания Понятно, что передача силового влияния между зарядами производится какой-то материальной субстанцией, структуры которой существуют в динамическом режиме.
Наше предположение о существовании начальных элементов содержит в себе необходимость существования начальных сил. Можно предположить, что сила, как величина, состоят из большого количества единичных сил. Сосуществование начальных элементов и единичных сил возможно, как минимум, двумя способами.

  1. Начальный элемент обладает множеством единичных сил.
  2. Множество единичных сил, как начальные элементы, образуют первичную структуру. 
Допустимо предположить, что единичные силы являются линейными структурами из начальных элементов и существуют в динамическом режиме. Сознание противится действию через пустоту, а концепция поля физически не корректна - поле, по сути своей, является флогистоном.
Все рассуждения о начальных элементах и единичных силах нужны для понимания того, что:

1. Все структурные образования в природе состоят (в основе своей) из начальных элементов.
2.Все силы в природе состоят из единичных сил.

 Силовое построение данной структуры происходит частью свободных сил предыдущей (по масштабу) структуры. Оставшиеся свободными силы служат для силовых воздействий на другие структуры и на построение более сложных структур - поэтому силы уменьшаются  по мере усложнения структур. Возможно, что сила тяготения является остаточной силой, но не исключено, что существуют более слабые силы.
3. О силах тяготения.

Полагать, что минимальная по масштабу структура может взаимодействовать с бесконечным множеством структур, т.е. со всей Вселенной - физическая нелепость. Альтернативой этому является предлагаемая концепция сетевого взаимодействия сил тяготения. 
В узлах сети расположены тяготеющие массы, количество силовых связей которых с другими тяготеющими массами ограничено числом первичных сил. Число этих сил пропорционально массе тела, т.е. равно произведению числа первичных элементов, составляющих данное тело, на число единичных сил первичного элемента. 
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