Тимофей Гуртовой
ВОЗНИКНОВЕНИЕ И ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ ВСЕЛЕННОЙ
Полагать существование антиматерии - заблуждение
В печати появилось необычное сообщение. Вот его суть в фрагментах. 
« Ученые из Европейского центра ядерных исследований "совершили прорыв" в изучении антиматерии…» 

«Таким образом, ученые приблизились к ответу на вопрос о происхождении Вселенной вследствие Большого Взрыва, поскольку в основе теории лежит существование антиматерии...» 

«Участники эксперимента рассказали, что до сих пор неизвестно, почему Вселенная состоит из вещества, а не из антивещества, которые не могут находиться одновременно в одном месте».
Информация будет более полной, если добавить ещё и это: 
«Из антиматерии пиджак не сошьешь, даже анти-пиджак, но в ней заключена тайна зарождения Вселенной». 
Подробнее: http://news.mail.ru/society/6063051/?frommail=1. 
Физика рациональная утверждает, что в Великой Теории Природы, которая состоит из своих ПОСТУЛАТОВ, в реалиях, проявляющихся с помощью её законов, такой субстанции, как АНТИМАТЕРИЯ, места нет. То есть её не существует вообще! 

Однако в физике ныне существующей утверждают, что ОНА якобы существует. 

«Водород состоит из протона и электрона, а антиводород, соответственно, антипротона и позитрона. И это – простейшие атомы. Начнём с простейшего. Потому что синтезировать атомы антивещества, конечно, очень сложно. Это очень сложный процесс», — призывает доктор физико-математических наук заместитель директора по научной работе Научно-исследовательского института ядерной физики имени Д.В. Скобельцына МГУ Виктор Саврин»

Источник: http://news.mail.ru/society/6063051/?frommail=1. 
Однако антипротон – это, по всем статьям - нейтрон. Открыл его в 1932 г. английский физик Джеймс Чедвик. Частица нестабильна, существует, пока движется. Среди подобных частиц самая долгоживущая, поскольку распадается только при энергии движения меньшей 1,3 МэВ. Позитрон, например, распадается намного раньше, т. е. при значительно большей энергии движения. 

Причиной такого «долгожития» наличие у нейтрона некоторого количества дополнительной внутренней силы. Эта сила, вместе с силой центральной, создаваемой его вакуумным керном, и старается удерживать первоплазменную оболочку, которая имеет несколько большую массу, чем у протона. И, учитывая эту силу, для полного удержания оболочки от распада, требуется меньше дополнительного абсолютного вакуума, возникающего в частице при её движении. Здесь, поскольку было сказано о наличии у нейтрона «дополнительной внутренней силы», суть сказанного требуется пояснить. 

Существует физический закон, открытый еще в начале 80-х прошлого века, – закон Потенциальной Градации материи. Согласно этому закону каждая материальная частица обладает поверхностным электрическим потенциалом. Его наличие и величина обусловлена наличием и скоростью движения структурированных (обладающих энергией) частиц первоматерии – эфира (первоплазменная оболочка частицы), составляющих тело микрочастицы. В одной из статей, на сайте «Кулички», раздел «физика», имеется вывод формулы математического выражения закона, для расчёта величины потенциала. 

У нейтрона поверхностного потенциала нет (почти нет, поскольку он совершенно мал). Вообще-то, как таковой он есть, но внутри частицы и в виде двух, противоположной полярности, не совсем одинаковых по величине, что и приводит к почти нулевому общему 
поверхностному потенциалу. Это обусловлено особой конструкцией нейтрона, отличной от конструкции протона. Сей факт, в виде двух, одновременно существующих противоположно направленных друг другу спинов, порождённых разнонаправленными потоками первоплазмы, формирующей тело нейтрона, поддаётся наблюдению, и исследователями БЫЛ обнаружен. 

«Спектроскопия ядерного магнитного резонанса (ЯМР-спектроскопия) – пожалуй, самый полезный инструмент для исследования мира органической химии…». 

Вот результат исследований с помощью ЯМР-спектроскопии, касающийся предмета нашего обсуждения:

«Молекулярный водород существует в двух спиновых формах (модификациях) — в виде орто - и параводорода. В молекуле ортоводорода ядерные спины направлены одинаково (параллельны), а у параводорода — противоположно друг другу (антипараллельны». 

Из вышеприведённого сформулированного результата исследования молекулы водорода следует, что основой молекулы ортоводорода является протон, а основой молекулы параводорода является нейтрон</b>. 

Возникает «дополнительная сила» в теле нейтрона за счёт действия закона Бернулли, по причине повышенной относительной скорости в промежутке между потоками разнонаправленной первоплазмы. 

Полагая существование антиматерии, физика предполагает и существование процесса так называемой АННИГИЛЯЦИИ, при её взаимодействии с материей. Подтверждением её существования считается наблюдаемое явление, о котором когда-то академик С. Вавилов сказал: «Из музыки рождается скрипка», имея в виду рождение электрон-позитронной пары, при взаимодействии так называемых космических лучей (ЭМ кванты жесткого гамма-излучения) с молекулами атмосферы Земли. 

Возникают частицы в результате процесса схожего с эффектом Комптона, когда в атмосферу Земли врывается поток гамма-излучения. Попарно же потому, что затраченная в этом случае энергия оказывается большей, чем потребно для возникновения одной стабильной частицы - электрона, но недостаточной, чтобы возникла другая стабильная частица – протон. Процесс мыслится таким образом. 

Гамма-квант, взаимодействуя с тяжелой молекулой среды, ею поглощается. В отдельных составляющих молекулу атомах возникают резонансные осцилляции. В одном «стабильном» атоме, основой которого является протон, и в одном «нестабильном», - основой которого является нейтрон. В результате каждый из атомов выбрасывает свою частицу и сопутствующие им ЭМ кванты, теплового диапазона. 

Исчезают возникшие частицы, поглощаясь микроструктурой среды, после потери ими энергии, в процессе взаимодействия с нею, оставляя «память» в виде пары ЭМ квантов. 

Таким образом, на самом деле, между возникающими частицами никакого взаимодействия не происходит, тем более придуманной аннигиляции. 
То, что исследователям удалось заключить в магнитную ловушку и поддерживать, может быть, либо электронной плазмой, либо плазмой позитронной (таким способом можно получить два разнонаправленных потока частиц, что докажет отсутствие аннигиляции). Высокая скорость частиц по круговой траектории в магнитном поле, чревата высокими потерями энергии на так называемое синхротронное излучение (излучение непрерывно тормозящих частиц за счёт искривления их траектории). Поэтому удерживать такую плазму проблематично, да и зачем? Если нет ни антиматерии, ни аннигиляции, то какой избыток энергии можно таким способом получит? 

Что теперь, в свете вышеизложенного, можно сказать о главном, ныне существующем, представлении возникновения Вселенной? Вряд ли его можно назвать мыслимым событием, когда-то произошедшем реально. Что же тогда может заменить эту так высоко ценимую теорию прошлого века? Можно ли её создать? 
Как оказалось, такая теория уже есть. Её ОСНОВЫ изложены в книгах и статьях (Библиография), НАЧАЛО в лекциях - http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/110601070655.doc, а завершение новой теории возникновения Вселенной будет в 4-й лекции, в блогах. 

Закат Вселенной материальной и рождение ЕЕ, первозданной
Как было сказано ранее, исходя из представлений Физики рациональной, утверждение астрофизиков, что в процессе развития Вселенной якобы «доля темной энергии медленно, но верно растёт…», явно НЕСОСТОЯТЕЛЬНО! 
Энергия ниоткуда – это нонсенс! И будет, согласно законам Природы, совершенно иначе. 

Во Вселенной, в недрах космических тел, идёт непрерывный процесс наработки материи, из втягиваемой в них тяготением первоматерии – эфира, рассредоточенного в Пространстве, что сопровождается перераспределением энергии. В результате количество энергии НЕнаблюдаемой – «темной», уменьшается, а НАблюдаемая её часть, энергия гравитационная, наоборот, в такой же мере, увеличивается. Сей процесс, по скорости нарастающий, приводит к сжатию, но не самой Вселенной, а только составляющей её материи и формированию массивного единого тела. 
В процессе формирования единого материального тела, происходит то, что происходит в центрах космических тел, уже описанное в книгах и статьях Физики рациональной, но завершается процесс с учётом проявления действия, закона Корпускулярной дифракции электронов. Поясним сказанное более подробно. 
При формировании массивного тела из стягивающихся воедино галактик с их пылающими звездами, одновременно, в его центре возникает и формируется керн абсолютного вакуума, состоящий из суммы кернов стягивающихся масс, что создавая общее, единое гравитационное поле, стягивающую силу увеличивает. 
В процессе формирования единого материального тела, внешняя часть пространства Вселенной, освобождающаяся от материи и первоматерии, окажется совершенно пустой. Однако, приобретая силовое свойство абсолютного вакуума, эта область пространства будет обладать значительно меньшим силовым действием, нежели область формирующегося центрального вакуума единого тела. Действуя силовым образом в обратном направлении, будет только слегка притормаживать процесс стягивания, но остановить его уже не сможет. 
Материя Галактик, состоящая в основном из Звезд, представляющих собой первоплазменный (структурированные, обладающие энергией, первочастицы) центр с электронноплазменной (плазма, состоящая только из электронов) оболочкой, к этому времени уже в подавляющей массе будет горячей. Раскалённые космические тела, ускоренно двигаясь со всех сторон к центру образующегося единого тела, всё более и более сжимаясь, при приближении к нему, придут в неимоверное сжатие. Однако материя, будучи средой, совершенно несжимаемой, достигнув центра, не сожмётся в точку, а испытает полное торможение. При этом произойдут два очень важных для рождения новой Вселенной события. 
Событие первое. 
Любая движущаяся материальная частица, испытав полное торможение, отдав всю содержавшуюся в ней энергию, существовать в своём прежнем виде, перестаёт и, РАЗРУШАЯСЬ, превращается в первоматерию - эфир. Так происходит в силу действия, открытого закона Корпускулярной дифракции электронов (разрушить стабильные частицы, электрон и протон в ускорителях, и получить материю в первозданном виде, в виде первоматерии, НЕВОЗМОЖНО, о чем ранее было сказано в статьях, неоднократно). 
В случае действия на материальную частицу (тело) силой, нарушая её покой или прежнее состояние кинетики, передаваемая ей энергия, распределяясь в равных долях, возбуждает или увеличивает её кинетику и сосредотачивается в ней в виде дополнительной потенциальной энергии. Последнее практически выражается в том, что возрастает объем вакуумного керна и, как следствие, её (тела) вещественность, за счёт первоматерии Пространства. Материальная частица (тело), получившая ускорение, становится более массивной и тяжелой. 
Лишение частицы движения - торможение, приводит к тому, что частично или полностью, в зависимости от степени торможения, её вакуумный керн, выплёскиваясь в Пространство, превратившись в ЭМ квант, устремляется вдаль, с предельной скоростью – С, возмущая пространственную среду, в виде ЭМ колебаний. Целость вакуумного пузырька в процессе движения сохраняется за счёт высокой скорости собственного вращения, поскольку движение в пространственной среде возможно только по спирали. В данном случае радиус спирали  равен нулю, толщине одномерной частицы эфира (струны), вокруг которой, вращаясь, он и движется.  Вещественная же часть частицы, лишившись, части или полностью, тяготения к центру, расплываясь соответственно, в виде первоматериальных частиц пополняет пространственную среду. Об этом было сказано ранее в книгах, а в статьях и неоднократно. 
Частота движущегося ЭМ кванта при этом во времени не изменяется, оставаясь постоянной – ν = Const. Изменяется только амплитудное значение ЭМ колебания в Пространстве – А (Уравнение волновой динамики - 22.II.IV, [3]), которое зависит от объёма вакуумного пузырька. Изменение амплитуды колебаний происходит по причине убывания количества (объём) вакуума, за счёт его постепенного рассредоточения в Пространстве, по мере продвижения. Так реально, при распространении света в Пространстве, изменяется энергия ЭМ кванта. Выражение – νh, отражает величину энергии ЭМ кванта, только при его возникновении, что обусловлено физической сущностью [2] постоянной Планка. 
При встрече ЭМ квантом, какой либо частицы, квант (вакуумный пузырёк) поглощается ею полностью, возбуждая в ней повышенную осцилляцию. 
Итак, первое событие – это природный распад материи объектов Вселенной до уровня первоматерии, при полной потере ею энергии (движения). 
Событие второе. 
Торможение движения масс материи приводит к выделению такого количества тепла и возникновению такой огромной по величине температуры, при которой не могут существовать в целости не только электроны, но даже первочастицы в начальном состоянии материи, т. е. в структурированном виде. В результате, вместо единого тела материи возникает раздувающийся пузырь первоматерии. 
Способствует этому, во-первых, то, что материя не способна к сжатию. И при её распаде, переходя из сосредоточенного в рассредоточенное состояние, для своего существования в подобном виде, уже, будучи первоматерией, она требует дополнительного пространства. 
Во-вторых, в процессе ускоренного сворачивания материи Вселенной, нарастающая скорость её движения на границе области центрального вакуума становится равной предельной - С.  И по причине инертности, масса материи, переходя границу вакуумной сферы, уменьшает объём вакуумного керна, что, в конце концов, приводит к его полной ликвидации. В результате происходит конструктивная перестройка Вселенной – область абсолютного вакуума, вместо центрального положения, оказывается снаружи первоматериального пузыря. Так в Пространстве Вселенной создаются условия существования гравитации наоборот, что способствуя его (первоматериального пузыря) ускоренному расширению и распределению первоматерии по всему Пространству Вселенной. 
Таким образом, второе событие – это пространственное перераспределение абсолютного вакуума в Пространстве Вселенной, которое результат первого события, первоматерию, переводит в рассредоточенное изотропное состояние. 
В итоге, эти два события, природный распад материи объектов Вселенной до уровня первоматерии и пространственный переход области абсолютного вакуума из центра во внешнюю сторону, первое, переводя материю Вселенной в иную форму, второе, перестраивая  саму Вселенную конструктивно, настраивают её на исходное состояние –  НАЧАЛО НАЧАЛ! 

Исходное же состояние таково: «…вначале Вселенная состояла из первоматерии (эфира) – из неё всё и произошло, вся материя, в том числе и живая». 
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