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                                               Дуальность  пространства-времени и тёмная материя.
   В  последнее время, в связи с новыми открытиями, как в области астрофизики, так и в области исследования микромира наметились новые горизонты, заставляющие пересмотреть существующие представления об окружающем нас мире. К наиболее значимым открытиям в этой  связи, можно отнести открытие так называемой  тёмной материи и тёмной энергии, доля которых в общей массе Вселенной составляет  95% . При этом, приблизительно 25% массы Вселенной  приходится  на долю тёмной материи, в то время как, 70% - на долю тёмной энергии.

   Что касается тёмной материи, то на сегодняшний день известно только то, что она состоит из тяжёлых частиц, практически никак не взаимодействующих с обычным веществом и никак себя не проявляющей  ни в электромагнитном излучении и поглащении, ни в ядерных взаимодействиях и так далее. В чём она себя проявляет, так это только в гравитационном взаимодействии с обычной массой.

   Наличие тёмной материи, подтверждается рядом астрономических наблюдений. Так, ещё в 1937 году известный швейцарский астроном Фриц Цвикки обратил внимание на то, что галактики ведут себя не совсем так, как должны, если реконструировать их движение, опираясь только на наблюдения астрономов. Чтобы закономерности вращения галактик вписывались в наблюдения, необходимо допустить наличие огромного количества ненаблюдаемой, тёмной материи (скрытой массы), которая способна только на гравитационное взаимодействие и не участвует ни в каких других.
   Из чего состоит тёмная материя – пока загадка.  Интересным, в этой связи, является эксперимент, проведённый в 2008 году на «Теватроне» (Phys.Lett.102,031801(2009):Search for Hig…), который до постройки БАКа (наиболее мощного ускорителя частиц,  построенного в Швейцарии) был самым большим в мире ускорителем протонов, была, судя по всему, обнаружена не впсывающаяся в рамки Стандартной модели частица, существование которой было предсказано группой американских теоретиков. Эксперименты нуждаются в уточнении, и на БАК, в этом смысле, возлагаются большие надежды.
   К ряду экспериментов, в которых также получило доказательство существования тёмной материи можно отнести, проведённые в последнее время эксперименты по обнаружению избытка высокоактивных электронов (http://www.point.ru/neus/stories/18393/) и позитронов(http://www.nature.com/nature/journal/v458/n7238/full/nature07942.html), что может быть следствием аннигиляции частиц тёмной материи. Источник происхождения высокоактивных частиц неизвестен, но учёные уверены в его близости к Солнечной системе: менее килопарсека. Близость источника высокоактивных частиц объясняется тем, что во время путешествия сквозь галактику такие частицы быстро теряют энергию, и к моменту прохождения расстояния в один килопарсек их уже нельзя  назвать высокоактивными.Учёные пока затрудняются определить, что это за источник. Одним из наиболее приемлемых предполжений является гипотеза о том, что таким источником является тёмная материя.

   В последнее время также было получено дополнительное экспериментальное  подтверждение наличия тёмной матери по наблюдаемой неоднородности реликтового, фонового излучения. (http://home.slac.stanford.edu/pressreleases/2009/20091102b.htm).
   В физике существует ряд теорий под названием теории «Калуцы-Клейна»(http://en.wikipedia.org/wiki/Kaluza%E2%80%93Klein_theory), которые, в частности, обосновывают расширение известного нам трёхмерного  пространства до пяти – и даже восьмимерного. Популярное, но ещё недоказанное объяснение невозможности наблюдения за тёмной материей привычными средствами: частицы, формирующие тёмную материю, находятся в нескольких «дополнительных» измерениях.  Мы ощущаем их присутствие с помощью силы притяжения, но не можем  ни увидеть их, ни определить каким-либо другим способом.
   Каким образом тёмная материя может являться источником космических лучей? Дело в том, что частицы Калуцы-Клейна обладают удивительным свойством – они являются одновременно частицами и античастицами. Когда две частицы сталкиваются они поглащают друг друга, образуя пучок высокоактивных протонов, электронов и позитронов. Данные частицы не теряются в скрытых от нас измерениях, а материализуются в нашем трёхмерном пространстве, где их и улавливают высокочувствительные детекторы, определяя их как «космические лучи».
   Другим не менее, а возможно и более загадочным объектом исследования учёных является тёмная энергия.

   Тёмная энергия была открыта в 1998 году двумя независимыми группами исследователей – астрономов и астрофизиков: первая под рукаводством Сол Перлмуттера (США) (http://panisse.lbl.gov/public/sauldir/saulhome.html), вторая под рукаводством Бриан Шмидта (Австралия) (http://msowww.anu.edu.au/~brian/). Наблюдая удалённых на очень большие расстояния (несколько миллиардов световых лет) сверхновые звёзды, они обнаружили, что эти звёзды имеют меньшую яркость чем ожидалось, это означало, что данные объекты удаляются от нас с ускорением, причину которого и назвали тёмной энергией.

   В научной литературе термин «тёмная энергия» был введён для обозначения физической среды, заполняющей всю Вселенную. В отличие от различных видов вещества и излучения тёмная энергия присутствует повсюду и от неё никак нельзя заэкранироваться. Она не испускает и не поглащает никакого электромагнитного излучения. С обычным веществом она взаимодействует, только через гравитацию. Слово же «энергия» противопоставляет эту среду структурированной, т.е. состоящей из частиц материи, подчёркивая, что она не учавствует в процессах гравитационного скучивания, ведущего к образованию галактик и их скоплений. Иными словами, плотность тёмной энергии в отличие от обычного и тёмного вещества одинакова во всех точках пространства.

   Существует множество теоретических моделей, согласно которым тёмная энергия представляется как различные разновидности физического вакуума. В частности, некоторые из них рассматривают, введённый в своё время Альбертом Эйнштейном так называемый   λ- член. как величину, определяемую плотностью энергии физического вакуума (http://www.ras.ru/digest/fdigestlist/bulletin.aspx) .  λ – член был введён Эйнштейном для построения модели стационарной Вселенной. Введение данной величины предполагало наличие кроме сил притяжения и сил отталкивания, которые компенсируя силы притяжения на определённом этапе развития Вселенной обеспечивали бы её стационарность. Эйнштейн предположил, что в пространстве кроме обычного гравитирующего вещества имеется ещё некоторая однородно распределённая стационарная антигравитирующая (т.е. отталкивающая) среда с необычным уравнением состояния: p =-ρс, где ρ – плотность антигравитирующего вещества, с – скорость света. Отталкивающее действие указанной среды могло компенсировать гравитацию; отсюда следовала теоретическая возможность стационарного мира. Однако после работ нашего соотечественника А.А.Фридмана (1922г.) и астрономических наблюдений, (проведённых в 1929 году американским астрономом Э.Хабблом было установлено расширение Вселенной, после чего Эйнштейн признал введение λ – члена ошибочным. Возраждение роли λ – члена произошло в последние годы двадцатого века, когда астрономическими наблюдениями было установлено, что Вселенная в разные периоды своей эволюции  расширялась с различным ускорением. В этой связи, учёными была предложена инфляционная теория расширения Вселенной. 

   Согласно инфляционной теории (http://fpf.mipt.ru/files/dark_energi.html), рождение Вселенной должно описываться в терминах ещё не созданной квантовой теории гравитации. Понятие возраст Вселенной имеет смысл для моментов времени не раньше 10 – 43 секунды. На меньших масштабах нельзя говорить о привычном нам линейном течении времени. Топологические свойства пространства тоже становятся нестабильными, флуктуирующими. В научной литературе такое состояние пространства-времени с флуктуирующей топологией называется квантовой пеной. 

   По неизвестным пока причинам, возможно, из-за квантовой флуктуации, в пространстве Вселенной возникает физическое поле, которое в возрасте около 10 – 35 секунд заставляет Вселенную расширятся с колоссальным ускорением. Этот процесс называется инфляцией, а вызывающее его поле – инфлантоном. В конце этого периода ускоренного расширения, запасённая в инфлантоне энергия порождает известную нам материю, разогретую до огромной температуры смесь излучения и массивных частиц, а также едва заметную на их фоне тёмную энергию. Можно сказать, что это и есть Большой взрыв. Этот период космологи называют как начало радиационно-доминированной эпохи в эволюции Вселенной, поскольку, большая часть энергии в это время приходится на излучение. Расширение Вселенной продолжается (хотя теперь и без ускорения). Ничтожная плотность тёмной энергии не меняется со временем, плотность вещества падает обратнопропорционально объёму Вселенной, а плотность излучения снижается ещё быстрее. В итоге, через 300 тысяч лет доминирующей формой материи во Вселенной становится вещество, большую часть которого составляет вещество тёмной материи (скрытой массы). С этого момента рост возмущений плотности вещества становится достаточно быстрым, чтобы привести к образованию галактик и их скоплений. Движущей силой этого процесса является гравитационная неустойчивость, приводящая к скучиванию вещества. До этого излучение мешало проявлению данной неустойчивости. Теперь основную роль начинает играть тёмная материя. Под действием собственной гравитации области повышенной плотности останавливаются в своём расширении и начинают сжиматься, в результате чего из тёмной материи образуются гравитационносвязанные системы, называемые гало. В гравитационном поле Вселенной образуются «ямы», в которые устремляется обычное вещество. Накапливаясь внутри гало, оно формирует галактики и их скопления. Этот процесс начался более 10 миллиардов лет и шёл по нарастающей, пока не наступил последний перелом в эволюции Вселенной. Через 7 миллиардов лет плотность вещества, которая продолжает снижаться из-за космологического расширения, стала меньше плотности тёмной энергии. Завершилась эпоха доминирования вещества и теперь тёмная энергия контролирует эволюцию Вселенной.

   Какова бы ни была физическая природа тёмной энергии, проявляется она в том, что космологическое расширение вновь как в эпоху инфляции начнёт ускоряться, только на этот раз очень медленно. Но этого достаточно, чтобы затормозить образование структур (звёзд, галактик, скоплений), а в будущем и вовсе прекратить этот процесс. Временное «окно», в котором работает гравитационная неустойчивость захлопнется уже через десяток миллиардов лет. Дальнейшая эволюция Вселенной зависит от природы «тёмной энергии». Если в этом играет роль космическая постоянная λ, то ускоренное расширение Вселенной будет продолжаться вечно. Если же тёмная энергия – это сверхслабое скалярное поле, то после того как оно достигнет состояния равновесия, расширение Вселенной станет замедляться, а возможно и сменится сжатием.

   Таким образом всё зависит от того, что из себя представляет та среда, которая отвечает за расширение Вселенной. Как говорят космологи, это среда давление которой равно плотности энергии по величине, но противоположно по знаку. Так на протяжении многих лет физики описывают физический вакуум. Физический вакуум – это среда, которая может находиться в различных состояниях, отличающихся различной плотностью энергии и в разных видах вакуума элементарные частицы ведут себя по разному. Наш обычный вакуум обладает наименьшей энергией. Экспериментально обнаружено существование неустойчивого, более энергетического вакуума, который соответствует электрослабому взаимодействию. Он начинает проявляться при энергиях частиц свыше 100 гэв.

   Можно предположить, что наш обычный вакуум обладает не нулевой плотностью энергии, а такой которая даёт нужное значение λ-члена в уравнении Эйнштейна. Однако эта энергия всего около тысячной доли электронвольта т.е. лежит в диапазоне инфрокрасного и радиоизлучений уже давно изученных физиками. Поэтому исследователи склоняются к тому, что тёмная энергия – это проявление нового и пока необнаруженного в лабораторных условиях сверхслабого поля.

   Одним из главных претендентов на роль такого поля является скалярное поле Хиггса. Оно было предложено  английским физиком Питером Хиггсом в 1964 г. для объяснения нарушения электрослабой симметрии в результате которого элементарные частицы приобретают массу.
   Современная теория элементарных частиц опирается на определённую симметрию между электромагнитным и слабым взаимодействием – электрослабую симметрию. Считается, что эта симметрия была в ранней Вселенной и из-за неё частицы были поначалу  безмассовыми, но на каком-то этапе она самопроизвольно нарушилась, и частицы приобрели массу. В теории элементарных частиц для этого нарушения электрослабой симметрии и был предложен хиггсовский механизм. Именно его хотят изучать на Большом адронном коллайдере. Для этого в эксперименте требуется открыть так называемый Хиггсовский бозон – частицу, являющуюся квантом скалярного поля Хиггса.

   Скалярное поле Хиггса представляет собой разновидность физического вакуума, но в отличие от обычного вакуума обладает ненулевой энергией. Иными словами, это состояние с низкой энергией хиггсовского поля - когда всё пространство пронизано хиггсовским полем определённой силы на фоне которого движутся остальные частицы. Колебания этого хиггсовского поля и есть Хиггсовские бозоны. Хиггсовское поле как-бы препятствует ускоренному продвижению частиц в нём, определяя тем самым их инертность. 
   Таким образом, если в результате эксперимента на Большом адронном коллайдере буде открыт бозон Хиггса и как следствие скалярное поле Хиггса, то учёные получат ответ на то как происходило нарушение симметрии на ранней стадии эволюции Вселенной, что управляет современным процессом расширения Вселенной и наконец, что из себя представляют тёмная материя и тёмная энергия.
   По мнению автора, наиболее ясную картину на природу тёмной материи и тёмной энергии можно дать исходя из представления о дуальности пространственно-временного континума.

   В своей статье: http://www.koob.ru/siwzow/, автор приходит к выводу о том, что наше пространство-время является дуальным из чего следует, что оно может находиться в четырёх состояниях. Иначе говоря, наше пространство представляет собой четыре вложенных друг в друга подпространства, различающихся видом вещества, полей, энергии и направлением хода времени. Рассматриваемое, таким образом, пространство можно образно представить в виде креста на плоскости, делящего пространство на четыре подпространства. Из них два первых разделены горизонтальной линией креста и представляют собой положительное и отрицательное подпространства (назовём условно эти оба подпространства в совокупности гравитационно-спиновым пространством). Положительное подпространство, в котором обитаем мы, характеризуется положительным значением массы, энергии и положительным ходом времени., отрицательное же является зеркальным отражением нашего положительного подпространства и, в свою очередь, характеризуется отрицательными значениями массы, энергии и обратным, отрицательным ходом времени.
   В отрицательном подпространстве всё, как-бы наоборот. Например, такие элементарные частицы, как электрон, позитрон и протон имеют в том подпространстве своих двойников, таких как антиэлектрон, антипозитрон и антипротон. Данные частицы отличаются от своих собратьев в нашем положительном подпространстве тем, что имеют отрицательную массу и энергию и участвуют в процессах с отрицательным ходом времени. Атом в таком подпространстве (назовём его антиатомом) представляет собой отрицательно заряженное ядро вокруг которого вращаются положительно заряженные античастицы – антипозитроны. При этом, ядро, так же как и антипозитрон обладают отрицательной массой. В свою очередь, энергетические уровни, на которых находятся антипозитроны в антиатомах так же изменяются на противоположные. Иначе говоря, энергия связи антипозитрона в антиатоме будет не отрицательной как для обычного электрона в атоме, а положительной величиной, так что в нашем положительном подпространстве такой антиатом создаёт своеобразый  потенциальный «горб» положительной потенциальной энергии, что приводит к отталкиванию обычных частиц от античастиц в нашем подпространстве. В отличие от электронов в обычном атоме, переход антипозитрона на более устойчивый «верхний» уровень будет сопровождаться излучением не положительной, а отрицательной электромагнитной энергии в виде антифотона. Скорость же распространения такого антифотона в нашем подпространстве будет равна отрицательной скорости света.                                                                                                                                     
   Таким образом, каждой частице вещества нашего положительного подпространства будет соответствовать её образ – материальная «антитень» в зеркальном, отрицательном подпространстве, а, следовательно и любой системе частиц будет соответствовать её негативная (отрицательная) копия. Это означает, что каждое материальное тело или система существует в двух эпостасиях – вещественной и антивещественной (http://www.koob.ru/demin/tayni_vselennoy).
   То же касается и гравитации. Как следует из работы «http://www.koob.ru/siwzow/», энергия гравитационных связей для отрицательной массы будет, как и в случае с электромагнитными связями в антиатоме не отрицательной, а положительной величиной. Последнее приводит к образованию соответствующего антигравитационного «горба» положительной потенциальной энергии в нашем положительном подпространстве и как следствие к атигравитационному отталкиванию тел положительной от тел  отрицательной массы.  
   Однако вернёмся к рассмотрению креста, как делителя пространства. Следующим рассмотрим второе пространство (назовём его электромагнитным). Данное пространство также разделено, но уже вертикальной линией креста, на два подпространства, также различающихся между собой знаком массы, заряда, энергии и противоположным направлением хода времени. Однако, направление хода времени, как и пространственных координат в этих подпространствах будет ортогональным к направлению хода времени и пространственных координат, как нашего, так и зеркального к нему подпространств, разделённых между собой горизонтальной линией креста.

   Картина ортогонального к нашему, электромагнитного пространства  и вовсе обскураживает. В нём частицы, такие, например, как электрон, позитрон и ядро атома обладают уже не электрическим, а массовым зарядом. Меняются ролями их спин и магнитный момент. Указанные частицы и составленные из них тела обладают не обычной массой, а массой элктромагнитной. Изменяются и инерцыонные свойства вещества. Инерцию обретает в том пространстве электромагнитная масса, в то время как обычная масса нашего пространства становится безынерционной. В то же время, всякое тело электромагнитного пространства становится, в свою очередь, безынерционным в нашем гравитационно-спиновом пространстве. Такое тело может свободно проникать через любые материальные преграды нашего пространства.
   В электромагнитном пространстве присутствуют не те известные нам электромагнитные поля и взаимодеёствия, а поля и взаимодействия иной природы. К ним относятся: гравитационно-спиновые, гравитационно-статические и спиновые поля и взаимодействия. Данные поля являются, в какой то мере, аналогами  электромагнитных, электростатических и магнитных полей, и скорее всего представляют собой их отличные копии в электромагнитном пространстве. Всё это связано ни с чем иным, как с ортогональностью электромагнитного пространства к нашему, а также и с тем, что время в электромагнитном пространстве обретает роль трёхмерного пространства, пространство же выраждается в текущее время. Данная точка зрения не нова и была высказана в своё время нашим известным авиаконструктором Р.Л. Бартини (http://ru.wikipedia.org/wiki/Bartini). Он полагал, что кроме нашего обычного пространства существует и ортогональное к нему трёхмерное пространство времени. Эта идея оказалась очень плодотворной и позволила ему вычеслить все  физические константы с помощью только двух размерностей; длины и времени. Однако в своей гипотезе Бартини полагал, что обычного, воспринимаемого нами времени в том пространстве не существует, а существуют лишь вложенные друг в друга пространства; пространство времени и наше обычное пространство, так, что в результате мы имеем текущее- изменяющееся во времени пространство. 

   Если подходить к данному вопросу с позиции пространства-времени Г.Минковского, то электромагнитное пространство это та область вне светового конуса, где интервал является пространственно-подобным, а скорость перемещения гипотетических тел в нём (обычные тела нашего пространства не могут двигаться со сверхсветовой скоростью) превышают скорость света. Однако, поскольку, в рассматриваемом нами случае пространство и время меняются ролями, то в этой области интервал так же становится времяподобным, а скорость не превышает световую. 

   Таким образом, пространство-время вне светового конуса становится вполне обитаемым. Эта область населена непроявленной для нас материей электромагнитной природы, также обладающей свойством инерции в том пространстве. 

   С точки зрения автора данной статьи, существует единая стрела времени, которая движется не только линейно от прошлого через настоящее к будущему, но и совершает круговое движение. Результатом этих двух направлений движения стрелы времени является её движение по расходящейся спирали. В, свою очередь, проекции стрелы времени как на наше, так и на электромагнитное пространство отображают её ход, воспринимаемый нами как линейный. Интересно отметить в данной связи, что, поскольку, электромагнитное пространство является пространством времени, то оно может представляться для нас как энергоинформационное пространство. В нём энергия и масса, а также спин и магнитный момент меняются ролями. Энергия в электромагнитном пространстве выполняет роль инертной массы, в то время как масса- роль энергии. Материальные тела в электромагнитном пространстве имеют не пространственные структурные связи, а связи временные. Все события прошлого, настоящего и будущего в том пространстве имеют пространственное расположение. В свою очередь, скорость передачи информации с помощью гравитационно-спиновых волн формируемых в электромагнитном пространстве будет также равна скорости света, в то же время  скорость распространения этих волн в нашем пространстве будет мгновенной. Последне объясняется тем, что ввиду ортогональности пространства и времени, проекция стрелы времени электромагнитного пространства на стрелу времени нашего пространства будет равнятся нулю.
   В своё время известный английский физик Д.К. Максвелл полагал, что пространство представляет собой некий эфир, который он наглядно представил в виде наложенных друг на друга двух ортогонально-ореинтинованных сеток. При этом, их смещение относительно друг друга вдоль линии, ореинтированной параллельно структуре одной из сеток, он рассматривал как поляризацию пространственного эфира, приводящую к появлению в пространстве противоположных электрических зарядов и соответствующих этому токов смещения.

   В рассматриваемом нами случае, каждой сетке воображаемого эфира соответствует своё пространство. И, если поляризация эфира по электрическому заряду происходит от смещения сетки нашего пространства относительно электромагнитного вдоль вертикальной линии, вышеупомянутого креста, то поляризация по массовому заряду и возникновению соответствующего тока смещения, происходит при смещении сетки электромагнитного пространства вдоль горизонтальной линии креста, соответственно.
   Исходя из приведённых рассуждений можно пологать, что в электромагнитном пространстве для частиц и тел, обладающих массовыми зарядами будут выполняться те же законы электродинамики Максвелла, что и для электрически заряженных частиц в нашем гравитационно-спиновом пространстве.
   Таким образом, как следует из вышеизложенного, рассматриваемое нами пространство представляет собой суперпозицию двух ортогонально вложенных друг в друга пространств из которых каждое, в свою очередь, состоит из двух зеркально расположенных подпространств, различающихся знаком заряда, массы, энергии и хода времени. Каждое из указанных подпространств характеризуется своим, свойственным лишь ему видом вещества, полей и взаимодействий. Если в гравитационно-спиновом пространстве обеих знаков вещество формируется из разноимённых электрически заряженных частиц, обменивающихся между собой квантами электромагнитного излучения разных знаков, то в электромагнитном пространстве вещество формируется из частиц, несущих разноимённый массовый заряд. Данные частицы, в свою очередь, обмениваются между собой квантами гравитационно-спинового излучения разного знака. Вещество электромагнитного пространства при своём построении также будет стремиться к зарядовой нейтральности и консолидации в соответствующей гравитационной «яме» электромагнитного пространства. При этом, свойством инертности и гравитации в таком пространстве будет обладать не обычная, а электромагнитная масса.
   С принятием гипотезы существования двух пространств, самым, пожалуй, парадоксальным следствием будет то, что всвязи с ортгональностью пространств, ортогональным будет и относительный ход времени в них. Следовательно, электромагнитное пространство образуется путём поворота оси нашего обычного времени, а вместе с ней и всего четырёхмерного многообразия Минковского на 90 градусов вокруг оси проходящей через центр координатной системы.. Такой поворот, в отличие от поворота координатной системы в трёхмерном пространстве является анизатропным, поскольку, приводит к трансформации не только пространства и времени, но и вида вещества, его зарядовых,  инерционных свойств, вида полей и взаимодействий. Действительно, в результате поворота координатной системы гравитационно-спинового пространства на 90 градусов, мировые линии электромагнитного излучения данного пространства совмещаются с мировыми линиями грвитационно-спинового излучения в электромагнитном пространстве, что, в свою очередь приводит к трансформации электромагнитного излучения в гравитационно-спиновое. Иначе говоря, гравитон (квант грвитационно-спинового излучения) является ничем иным, как образом фотона в электромагнитном пространстве – его «двойником». Однако не только фотоны могут имеют своих двойников в электромагнитном пространстве, но и  обычные частицы и составленные из них тела и системы также  будут иметь в этом пространстве своих двойников.

   Ранее отмечалось, что элктромагнитное пространство, являясь пространством времени может представлять собой энергоинформационное пространство из чего следует, что формируемые в нём гравитационно-спиновые волны представляют собой энергоинформационные волны, взаимодействие которых с веществом нашего пространства может проявлять себя в виде эффекта изменения скорости физических, химических,биологических, социальных и других процессов, влияя универсальным образом на все их виды. Например, изменяя константы взаимодействия, влияя на ход радиоактивного распада и так далее. При этом, ввиду мгновеннодействия указанных полей, такого рода влияние будет проявлять себя одновременно во всём окружающем пространстве. Ярким примером этому могут служить, открытые российским биофизиком С.Е. Шнолем с его коллегами волн макрофлуктуаций (http://www.astrologer.ru/netforum/message.cgi?id=26250&). Характерным для них, как установили исследователи, является независимость эффекта воздействия , как от расстояния, так и от вида процесса на который они воздействуют.
   Следующим примером, возможного проявления гравитационно-спиновых волн может служить открытый С. Беллом эффект мгновенного, нелокального взаимодействия, известный как «теорема Белла» (http://en.wikipedia.org/wiki/Bell’s_theorem). Согласно этой теореме, между двумя микрочастицами, когда-либо входящими в контакт, существует некоторый вид нелокальной связи, так, что изменение какого-либо параметра (например, спина) одной из них приводит к мгновенному изменению того же параметра у другой, не зависимо от расстояния их разделяющего. Такого рода эффект может быть объяснён тем, что данная микрочастица имеет своего двойника в электромагнитном пространстве и через него может мгновенно влиять на родственные частицы, находящиеся в любом месте пространства. Из этого следует важный вывод о том,что все самоорганизованные системы микро, макро и мегакосмоса функционируют как единое целое благодоря наличию элктромагнитного пргостранства с присущими ему полями, проявление которых в нашем гравитационно-спиновом постранстве характеризуется мгновеннодействием. Последнее обеспечивает целостность всей системы как единого организма.

   Таким образом, вращение мира Минковского должно приводить к эволюции самоорганизованных тел и систем через посредство их перехода из одного подпространства в другое. В процессе такого вращения, данные тела и системы обретают все свойства того подпространства, в которое они попадают. При этом, каждому из подпространств соответствует своя определённая ореинтация оси времени. Иначе говоря, эволюционное развитие нашего мира  происходит (как уже отмечалось) по развивающеся спирали времени.
   Попытаемся с вышеизложенных позиций рассмотреть ход возможной эволюции нашей Вселенной. Если принять во внимание, что Вселенная в настоящее время развиваясь расширяется в пространстве- времени, то согласно вышеизложенному, может наступить такой момент, когда стрела времени Вселенной в ходе своего обращения перейдёт из нашего гравитационно-спинового в электромагнитное пространство-время. Приэтом, в процессе такого перехода проекция стрелы времени как и пространственных координат будут стремиться к нулю (срединной точке, вышеупомянутого креста), и как следствие, к сворачиванию пространства-времени. Иначе говоря, к прекращению существования Вселенной в нашем пространстве и переходе её в иное – электромагнитное пространство, где, в свою очередь, она начнёт расширяться. В электромагнитном пространстве, пройдя теже стадии расширения и сжатия Вселенная вновь начнёт развиваться в нашем гравитационно-спиновом пространстве совершив, таким образом, один из многочисленных циклов своей эволюции.
   В эпоху, когда Вселенная находилась в своём развитии в электромагнитном пространстве, частицы этого пространства были безмассовыми для нашего гравитационно-спинового пространства до тех пор пока Вселенная в процессе своей эволюции не перешла в наше пространство. В период перехода Вселенной из электромагнитного пространства в гравитационно-спиновое и могло произойти, так называемое, нарушение электрослабой симметрии в результате которого частицы приобрели массу. Подобное проявление инерционных свойств у частиц, как следует из работы (http://www.koob.ru/siwzow/), объясняется тем, что частицы обретают массу в результате деформации структуры пространства, которое может представлять собой некоторое подобие скалярного хиггсовского поля.  

   Что же может создавать такое поле? По предположению автора структура пространства строится из бесконечно длинных волн де Бройля, которые образуются в процессе аннигиляции античастиц, таких, например, как электрон и позитрон. Известно, что во время аннигиляции электрон-позитронной пары исчезают их масса и заряд, однако, что же происходит с волной де Бройля? Ответ на это следует из самого определения волны де-Бройля. Действительно, поскольку длинна волны де Бройля определяется  как: λ = h /mv, где m – масса частицы, v – её скорость, h – постоянная Планка, то из приведённой формулы следует, что при значении массы равном нулю, длинна волны де Бройля становится равной бесконечности. C другой стороны, при стремлении волны де Бройля к бесконечности её частота как и энергия стремятся к нулевому значению, что соответствует значениям частоты и энергии физического вакуума. Ещё одним свойством, присущим физическому вакууму является то, что, как бесконечнодлинная волна - волна де Бройля беспрепятственно проникает через всё пространство без затухания. Парадоксально, но факт, такая волна никак не проявляет себя в нашем пространстве, но она может существовать и проявлять себя в виде флуктуаций физического вакуума.
   Высказанная точка зрения проливает свет на волновую природу пространства, состоящего из волн де-Бройля. Оно представляет из себя вполне материальное образование, которое может препятствовать ускоренному перемещению материальных тел и частиц, обуславливая тем самым их инерционность в данном пространстве. То же самое можно сказать и о электромагнитном пространстве, структура которого так же построена из волн де Бройля.. В связи с этим, возникает резонный вопрос, как и когда могла произойти столь масштабная аннигиляция античастиц, приведшая к образованию структуры всей Вселенной. В данном случае не исключена возможность того, что такое пространство существовало изначально и именно ему обязано образование материальных тел и частиц на определённом этапе развития Вселенной. 
   Изложенная модель картины мира позволяет расширить наши представления об эволюции нашей Вселенной и, возможно, дать ответ на то, что представляет из себя тёмная материя и тёмная энергия.

  Что касается тёмной материи, то на её роль  может претендовать материя отрицательного гравитационноспинового подпространства. Однако, при этом, сразу же могут возникнуть возражения, связанные с тем, что эта материя, обладая отрицательной массой должна не притягивать, а как следует из предыдущих рассуждений, скорее отталкивать материю положительной массы, создавая тем самым своеобразную  антигравитационную неустойчивость при формировании космических тел и систем. С другой стороны, если полагать, согласно сложившимся научным представлениям, что тёмная материя обладает такой же силой гравитации что и обычная, то сразу же возникают следующие  вопросы. Во-первых, почему, обладая почти на порядок большей массой тёмная материя, тем не менее, в основном сосредоточена на перефирии галактик, образуя их гало? Во-вторых, почему происходит дифференциация (разделение) тёмной и обычной материи в галактиках. Если сила гравитации имеет одинаковую природу как для обычной, так и для тёмной материи и между ними не существует иного вида взаимодействия, то оба вида материи должны смешиваться между собой, составляя их единый конгломерат. 
   В книге автора «Время в дуальной картине мира» (http://www.koob.ru/siwzow/), исходя из аналогии вихревых систем Земли и космоса, делается предположение о том, что галактики представляют собой образования, включающие в себя оба вида материи. Эти оба вида материи определяют структуру галактик как дуальных гравитационно-вихревых систем. При этом, тёмная -  отрицательная материя как наиболее лёгкая, отталкивающаяся от обычного вещества фракция концентрируется, как на периферии галактического вихря, так и в его центральной части, определяя тем самым динамику движения звёзд, их скоплений, газовых облаков и, наконец периферических спутников галактики. Динамика вращения последних, как известно, не соответствует  кеплеровскому радиальному распределению по скоростям:   V~ 1/√r ​, где V – скорость орбитального движения спутников галактики, r – радиус орбиты спутника, что и привело, в конечном итоге, к предположению о наличии в галактиках скрытой массы.
   Современные представления относительно тёмной материи связаны с тем, что она не взаимодействует с обычной материей посредством электромагнитных полей, но проявляет себя в гравитационном взаимодействии с ней. Иначе говоря, она гравитационно связывает, например, такие космические системы как галактики. Однако эффект подобного связывания можно объяснить тем, что в центральной области галактики наряду с гравитационным притяжением, обусловленным действием положительной массы, возникает разряжение за счёт наличия здесь отрицательной массы. Об этом свидетельствует концентрация в данной области звёзд обеднённых металлами (т.е. также разряжённых образований), а в некоторых галактиках и вообще отсутствие галактического ядра. Конечно, на этот счёт могут возникнуть возражения, например, что основной вклад в гравитацию дают чёрные дыры, сосредоточенные в центрах таких, например, галактик как наша. Однако, такая чёрная дыра не настолько массивна, чтобы обеспечить наблюдаемое распределение скоростей на её переферии. Для этого и была в своё время привлечена гипотеза скрытой массы галактик. Надо сказать,что в космосе всё же наблюдаются довольно массивные чёрные дыры, играющие основную роль в динамики движения звёзд, газовопылевой материи и релятивистских частиц, как, например, в некоторых эллиптических галактиках таких, как «Кентавр – А» (http://newsreaders.ru/showthread.php?s=3f223203e7e45d83d13b9727c80ef368&p:). В ней наблюдается циклонический вток обычной  материи в  центральную область галактики – в область её очень массивной чёрной дыры . О вихревом циклоническом движении в них свидетельствует, наряду с наблюдаемым втоком материи, направленным к центру галактики, так же и её осевой выброс в виде высокоскоростных джетов. Эволюцию галактики Кентавр – А, как и других галактик можно попытаться объяснить с позиции представления о них, как о вихревых космических системах. Так,на начальном этапе  своей эволюции, галактика проходит стадию антициклонического расширения. В этот период скрость её вращения, как и в земных антициклонах мала. За счёт значительного преобладания давления и температуры в центральной области антициклона, вещество галактики диспергируясь выносится из её центральных областей на периферию, в виде своеобразного пузыря. Возможно, что такие звёздообразные космические объекты как квазары -  эти своеобразные высокоэнергетические «пузыри»  и являются предшественниками обычных галактик, поскольку находятся по отношению к ним в далёком прошлом, когда и начинался процесс конденсации материи. 
   На следующем этапе своего развития галактика переходит в стадию циклона. В это время разряжение внутри антициклона достигает максимального значения. Энергия и температура в его центральной части  начинают уменьшаться, что приводит, в конечном итоге, к изменению знака давления и обращению антициклона в циклон. Разряжённое, насыщенное энергией вещество антициклона начинает втекать в его центральную часть  охлаждаясь и конденсируясь по мере приближения к центру. Такая конденсация приводит к возрастанию сил гравитации с последующим образованием массивного ядра галактики вплоть до образования чёрной дыры. Галактика, при этом, обретает вид спиральной с выраженным по её экватору диском. По мере продвижения вещества к цетру галактики происходит перенос момента количества движения с периферии к её центру, что приводит к увеличению скорости вращения звёзд и газовопылевой материи, составляющих диск галактики, а в последствии и к сильной раскрутке, образуемого центрадльного ядра, в виде чёрной дыры, с осевым, циклоническим  выбросом высокоэнергетических сгусткови релятивистских частиц в виде высокоскоростных джетов. 
   Таким образом, по-видимому, основную роль которую играет скрытая отрицательная материя, это создание разряжения как в центре галактического вихря, так и на его периферии, что обеспечивает связанность системы как целого. Интересно отметить, в этой связи, что в атмосферных циклонах радиальное распределение скоростей вращения воздушных масс подчиняется аналогичному закону распределения скоростей орбитального движения небесных тел в галактиках, а в развитых тропических циклонах, когда они обретают осесиммеричную структуру, наблюдается кеплеровское распределение по скоростям (Г.Риль. Климат и погода в тропиках. Л.: Гидрометеоиздат, 1984.), (Интенсивные атмосферные вихри / Под ред. Л.Бенгтссона,  Дж.Лайтхилла. М.: Мир, 1985.). Что это, простое совпадение, или общая закономерность, присущая для вихревых систем как Земли, так и космоса? Очевидно как в атмосферных, так и в космических вихрях действует единый механизм, включающий в себя оба вида материи, единство и борьба между которыми и определяет их динамику, структуру и жизнедеятельность как единой самоорганизованной системы. 
   В этой связи, хотелось бы обратиться к работе А.А. Баранова (А.А.Баранов. Космологический член, экранировка гравитации и гипотеза отрицательной массы. – Известия вузов Физика, 1971, №11, с. 118-120. ), в которой автор акцептирует свою точку зрения на том, что наличие большого количества вещества отрицательной массы может определять высокоскоростные течения в крупномасштабных структурах космоса. Так, например, сверхскопление, содержащее нашу Галактику «течёт» со скоростью 600 км/сек относительно покоящегося фона СВЧ – излучения. Такую скорость, практически, невозможно объяснить в рамках теории образования галактик из холодного тёмного вещества. Остаётся проверить (как предлагает автор), можно ли объяснить с помощью модели, учитывающей коллективное отталкивание от «пустых» областей, содержащих значительное количество вещества отрицательной массы?
   То же самое следует сказать и о нарушении кеплеровского закона движения небесных тел на периферии галактик. Наблюдаемое нарушение можно объяснить тем, что в данной области, в связи с большой концентрацией здесь отрицательной скрытой массы происходит отталкивание ею вещества положительной массы и как следствие, изменение динамики движения небесных тел.
   Таким образом, учёт наличия отрицательной материи даёт возможность объяснить динамику движения небесных тел как внутри галактик, так и в вышеупомянутых высокоскоростных течениях  крупномасштабных структур космоса, как, по-видимому, и того, что является причиной расширения Вселенной. В данном случае нашу Вселенную можно уподобить громадному мегаантициклону, в котором, в соответствие с  предположением А.Эйнштейна, материя отрицательной массы может представлять собой антигравитирующую (отталкивающую) среду с отрицательным давлением: р = - ρс. Последний фактор, по-видимому и является ответственным за ускоренное расширение нашей Вселенной. 

   В настоящее время существуют различные предположения о виде частиц, составляющих тёмную материю. В одних из них, как отмечалось выше, отсутствие электромагнитного взаимодействия с обычным веществом, которое  объясняют отсутствием у частиц тёмной материи заряда. В других делается предположение, что частицы тёмной материи не являются элементарными частицами. Вместо этого их можно рассматривать как тёмные атомы, состоящие из тёмных протонов и тёмных электронов, которые удерживаются в атоме тёмным аналогом электромагнетизма(http://arxiv.org/abs/0909.0753). Последнее согласуется с точкой зрения о данных частицах, как о частицах отрицательной материи, которые, являясь зеркальным отражением наших обычных частиц, обладают отрицательной массой,  зарядом и противоположным направлением спина. Данные частицы отталкивают частицы обычной материи, создавая в нашем положительном пространстве своеобразный «потенциальный горб». Частицы отрицательной материи также взаимодействуют между собой посредством электромагнитных полей, однако такие поля не могут быть зарегестрированы нашими обычными приборами, всвязи с тем, что они несут отрицательную энергию и участвуют в процессах с отрицательным ходом времени.  В этой связи, представляет интерес  проведённый недавно группой физиков из института Макса Борна эксперимент, показавший, что электроны в кристаллах полупроводника имеют отрицательную массу, при сильном ускорении последних в электрическом поле (http://www.nanonewsnet.ru/user/2999). Последнее может стать подтверждением наличия у электрона отрицательной массы.
   Другим претендентом на тёмную материю могло бы быть вещество электромагнитного пространства. Однако, как выше отмечалось, данное вещество не может проявлять себя в нашем гравитационно-спиновом пространстве как инертная, гравитирующая масса. Для нашего пространства это вещество является безинерционным и не обладает весом , в связи с чем не может участвовать в гравитационном взаимодействии с обычным веществом. Однако когда Вселенная в процессе своей эволюции переходит в электромагнитное пространство, то в нём определяющую роль обретает электромагнитна масса, имеющая, как и в гравитацонно-спиновом пространстве, как положительное, так и отрицательное значения. 

   Что же касается тёмной энергии, то на её роль так же может претендовать тёмная материя, которая концентрируется преимущественно в «пустых» (свободных от обычного вещества) областях Вселенной.  В данном случае Вселенную, как отмечалось выше, можно рассматривать как мегаантициклон, сила отталкивания в котором обусловлена отталкивающим полем положительной потенциальной энергии, которое создаётся невидимой для нас отрицательной массой. В пользу этого предположения может свидетельствовать ячеистая структура сверхскоплений галактик, а так же наличие в них огромных пустот. В связи с противоборством сил гравитации и отрицательного давления мегаантициклона, Вселенная за время её существования расширялась неравномерно. На определённом этапе её развития, когда гравитационное притяжение преобладало, Вселенная расширялась замедленно. Однако, в настоящее время картина изменилась, поскольку преобладать стало отрицательное давление, что и привело в конечном итоге к ускоренному расширению Вселенной.  

   Если представить Вселенную как космический мегаантициклон, то на определённой стадии развития, когда разряжение внутри раздувающейся гиперсферы Вселенной достигнет максимальной пороговой величины, а давление изменит знак на противоположный, начнётся стадия её циклонического сжатия вплоть до превращения в чёрную дыру. Такой ход эволюции, как отмечалось выше, характерен и для галактик. Очевидно, всё-таки прав был И.Ньютон говоря, что «Природа не раскошествует излишними причинами вещей». 

 Дальнейший процесс развития Вселенной связан с её переходом  в электромагнитное пространство и последующим расширением в нём. Об этом свидетельствует и то, что пространство и время в пределах чёрной дыры (в области, ограниченной сферой Шварцшильда) (http://space.rin.ru/articles/html/321.html.)    могут меняться ролями.  Время становится трёхмерным пространством, прострнство же вырождается в текущее время. В данном случае, расширение Вселенной в электромагнитном пространстве можно рассматривать, как возникновение белой дыры по Крускалу.
   Таким образом, предлагаемая модель дуальности пространственно-временного континума даёт наглядную картину одного из возможных сценариев эволюции Вселенной.  Её развитие происходит в пространстве, структура  которого построена из бесконечно длинных волн де Бройля в совокупности определяющих плоскую структуру пространства Вселенной. В этом пространстве возникают вихри разного масштаба вплоть до самой Вселенной, которую можно назвать мегаантициклоном. В данном пространстве могут происходить флуктуации волнового поля де-Бройля, приводящая к рождению частиц и полей. Структура такого пространства препятствует ускоренному движению частиц и тел, определяя, тем самым их инерционность.

   Относительно частиц тёмной материи, природа которых до сих пор не раскрыта, следует сказать, что  на их роль (как выше отмечалось) могут претендовать частицы отрицательной массы. Действительно, эти частицы удовлетворяют основному предъявляемому им критерию. Они не взаимодействуют с обычными частицами положительной массы через посредство электромагнитных волн, несущих положительную энергию, поскольку излучают и  поглощают электромагнитные волны отрицательной энергии. Данные частицы отталкивают известные нам частицы положительной массы, ввиду того, что обладают положительной потенциальной энергией, создавая в нашем пространстве своеобразный потенциальный «горб». То же, касается и так называемого эффекта антигравитации, которая также создаётся положительным потенцальным полем отрицательной массы. Эти перечисленные особенности частиц и составленных из них массивных тел отрицательной массы и определяют, в конечном итоге,  пространственное распрелеление плотности тёмной материи, включая динамику движения небесных тел  в галактиках, а также в их скоплениях, сверхскоплениях,  и Вселенной вцелом.  
