Еще раз про любовь
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 Фото из архива ЕМ 

"Что такое любовь?" – "Это чувство неземное, что волнует нашу кровь"

Городской романс.

В истории взгляды на любовь и секс постоянно меняются. Вернее, идут волнами: период вседозволенности сменяется периодом "строгости нравов" а потом опять наступает период "свободной любви". Пуританство зачастую доходило до абсурда. Так, во времена королевы Виктории считалось недопустимым упоминать в обществе все, что находится ниже пояса. Тогда жалоба "у меня болит нога" считалась верхом неприличия. А немного раньше, в XVIII веке никого не удивляло, когда муж искренне утешал свою жену, которую бросил любовник. 

Несмотря на то, что слово секс давно перестало быть табу, путаница вокруг него ничуть не уменьшилась, а зачастую только возросла. Вот "классический" диалог: 

- Ты меня любишь?

- А я что делаю?!
Любовь – не секс, а секс - не любовь, хотя иногда возможно их парное сочетание. 

Сто лет назад утверждения Зигмунда Фрейда о власти неосознанного в нашем поведении произвели эффект разорвавшейся бомбы. Хотя некоторые из его выводов можно оспаривать, в целом он оказался прав. Во времена Фрейда женщины наукой не занимались, и с мужчинами на интимные темы не беседовали. Для женщин влияние неосознанного очевидно, ведь их мироощущение и чувства меняются каждый месяц. У мужчин это еще заметнее: гормональный обвал превращает его в двух разных существ – одно "до" и совсем иное "после". Милые дамы! Здесь он действительно не виноват. Спад энергии сразу после кульминации у мужчин настолько резок, что французы даже назвали его la petite mort – малая смерть.

Особенно ярко влияние неосознанного проявляется именно в сфере интимных отношений. Так, в период овуляции, когда шансы забеременеть максимальны, женщина становится более привлекательной, и ее влечение к партнеру растет.

Качество сперматозоидов зависит от эмоций мужчины: они наименее активны с привычной партнершей, и наиболее активны при первом контакте с новой. Так что шансы забеременеть от случайного партнера гораздо выше, чем от своего привычного "домашнего".  

В книге про мужчин и женщин, написанной австралийским психологом вместе с его женой, после целой страницы заполненной перечислением действий, необходимых для того, чтобы завоевать благосклонность дамы, совет для женщин поражает своей лаконичностью, укладываясь в одно единственное слово: раздеться. Устройство мужчины несравненно проще. Поэтому популярный препарат "Виагра", который по сути всего лишь сосудорасширяюшее средство, почти безотказно действует на мужчин, в то время как все попытки создать подобный препарат для женщин закончились провалом. Ведь главная эрогенная зона женщины -  это ее мозг. 

Наше поведение определяется гормонами

Один из главных "неосознанных" факторов - выработка организмом гормонов, которые контролируют наше поведение. Назовем лишь некоторые из них.

Гормон страсти - тестостерон. Повышенный уровень этого гормона способствует усилению полового влечения, росту физической силы и агрессивности. Он вырабатывается как у мужчин, так и, хотя в гораздо меньшей степени, у женщин,  у которых он к тому же уравновешивается женскими гормонами. Тестостерон ответственен также за рост волос на лице, что наблюдается иногда у женщин в период менопаузы, с прекращением выработки женских гормонов. Во время влюбленности уровень этого гормона у женщин повышается, а у мужчин, напротив,  понижается. Это гормональное сближение делает мужчину нежнее и деликатнее, а женщину - более страстной, что позволяет им лучше понимать друг друга  во время этого короткого периода.  

Гормон любви – окситоцин, вырабатывается при раскрытии матки во время родов. Он должен обеспечить любовь и привязанность матери к новорожденному. Кроме того, он улучшает восприятие эмоций ближнего, что помогает женщине чувствовать настроение и желания младенца и вообще улучшает ее коммуникационные способности. Окситоцин вырабатывается у женщин также во время оргазма и способствует появлению чувства привязанности к партнеру.

Гормоны распознавания и привлечения  - феромоны. Чувствительность к этим гормонам у женщин в 400 раз выше, чем у мужчин. Экспериментаторы тайно опрыскали некоторые из кресел в кинотеатре мужским гормоном, и ничего не подозревавшие женщины заняли в первую очередь именно эти места. 

Да здравствует Женщина!

Чем мужчины отличаются от мальчишек? Да у них просто игрушки дороже!

Женская мудрость

Когда женщины в сердцах заявляют, что мужчины - ошибка природы, они отчасти правы. Поскольку продолжение рода возложено на хрупкие плечи слабого пола, природа действительно больше заботится о нем. 

При внутриутробном развитии мужские характеристики появляются лишь на относительно поздней стадии развития. На 100 женских зародышей приходится 105, а иногда и больше мужских, затем эти цифры уравниваются. Это означает, что большинство «поломок» приходится на сильный пол. Женщины лучше переживают физические травмы, а женские половые гормоны защищают их от сердечно-сосудистых заболеваний. Они же заставляют жир откладываться особым фасоном, чтобы оставить живот свободным. И, наконец, во всех развитых странах продолжительность жизни женщин на несколько лет выше.

В природе партнера выбирает самка и драки между самцами происходят  в основном из-за их гормональных всплесков. Самки, как правило, выбирают не драчуна и забияку, а самца, имеющего высокий социальный статус. Даже мышь предпочитает не того, кто агрессивен и силен, а того, кто будет лучше заботиться о потомстве.

Для выбора подходящего партнера природа снабдила женщину возможностями, о большинстве которых мы даже не подозреваем. Недавно выяснилось, что женщина совершенно неосознанно бросает взгляд на ягодицы впервые встретившегося ей мужчины. Малые размеры ягодиц инстинктивно расцениваются ею как признак мужской плодовитости. Неосознанная чувствительность к мужским запахам позволяет выбрать партнера, наиболее далеко отстоящего по своим генетическим характеристикам, что создает преимущество для потомства.

С развитием цивилизации природные способности женщин были заглушены капризами моды или мнением окружающих. Поэтому зачастую оказывается, что участие "избранника сердца" в воспитании ребенка заканчивается в момент зачатия.   

Мы не готовы к долговременным отношениям

С первых мгновений своей жизни новорожденная черепашка полностью самостоятельна и сходу вступает в борьбу за выживание. Человеческий детеныш рождается абсолютно беспомощным. Пройдут многие годы, пока он станет полностью самостоятельным. Природа позаботилась о защите этого беспомощного существа - для этого она снабдила людей врожденным инстинктом, заставляющим их жить вместе. С развитием цивилизации формы совместного житья менялись, но сама его основа оставалась прежней. Так было до новейшего времени, когда все прежние установки стали быстро перерождаться. 

Одной из наиболее затронутых переменами областей оказались  

отношения полов и, в частности, брак. Результаты этих перемен оказались столь стремительными и непредсказуемыми, что их можно сравнить с природным катаклизмом, главными жертвами которого становятся женщины и дети. Так, в США лишь меньшая часть детей живет в полной семье и менее четверти - со своими "природными" родителями. В Японии тридцать процентов девушек не находит себе женихов – японские мужчины не готовы взять на себя обязательства, связанные с браком. А сорок процентов немок не рожают детей – они не готовы взвалить на себя бремя их воспитания. Наказанным оказывается и все общество в целом: нарастающий демографический кризис лишает экономику какой-либо надежды на оздоровление. Так, уже в нашем веке население Японии сократится в три раза. 

Что же с нами, мужчинами и женщинами, случилось? Есть тысячи поводов, по которым люди разрушают, или вовсе не создают долговременных отношений. В чем же причина этого явления? 

Миф романтической любви зачастую оказывается одним из наиболее разрушительных факторов в совместной жизни. «Я тебя люблю!» и, кажется, больше ничего уже не надо. Успех совместной жизни обеспечен. На самом деле, такой подход неминуемо приводит к развитию инфантильной зависимости от партнера - ведь только он может снабдить меня столь необходимым счастьем!

Не всем известен тот факт, что природа позаботилась лишь о первом периоде интимных отношений. Взаимное влечение, обеспеченное особым режимом выработки гормонов, продолжается только три месяца, после чего оно резко идет на убыль. Партнер в этом совершенно не виноват. Но об этом никто не догадывается. Может быть, с другой этого не случится? Тут и оказывается, что любовь, секс и брак на самом деле могут существовать как каждый по отдельности, так и в любом из возможных сочетаний. Что же является главной причиной разочарований?

Главное – это счастье?

Современное общество неустанно приучает молодых людей к мысли, что главное, чего они должны искать в семейных отношениях, – это счастье. Вступая в брак, каждый ожидает, что партнер просто обязан снабдить его или ее этим счастьем. Когда этого не происходит, появляется разочарование и раздражение, которые со временем лишь нарастают. Коробка с подарками оказалась пустой. Ведь никто не предупреждал, что из нее можно достать лишь то, что они сами в нее сложили. Оказывается, что, вместо вопросов о том, кто кого и как любит, наиболее остро встают "пустяковые"  проблемы: "Что мы будем есть?", "Где мы будем жить?" и даже "Есть ли у нас деньги на воспитание детей?". 

Это совсем не похоже на картинки романтического счастья. Разочарование перерастает во взаимные обвинения и ссоры. И если появляется ребенок, жизнь становится просто невыносимой. Забота женщины переключаются на новорожденного. Она больше не уделяет мужу должного, по его мнению, внимания.  Так для чего с ней жить?  Где же обещанное счастье? Женщины часто не в состоянии вынести отсутствие понимания и сочувствия. Как можно жить с таким эгоизмом?! Последующие упреки и попытки его "перевоспитать" часто заканчиваются разводом. Милые дамы! Надежда на то, что мужчина поймет ваши чувства, так же беспочвенна, как ему ждать от вас сидения на берегу реки с удочкой, в тишине и одиночестве.

Нами руководит постоянно растущее желание получать "счастье" от своей жизни, в том числе и от своего партнера. А, как известно, сила нашего разочарования всегда равна размеру ожидания. Так было не всегда. В традиционном обществе каждый из молодых людей знал, каковы его обязанности перед другим и окружающими. Успех брака определялся лишь мерой выполнения этих обязанностей. Сделать своего партнера счастливым не входило в список семейных обязанностей. Зато разводы или пожизненное безбрачие были редки. 

Что нам делать? 

Ведь повернуть историю вспять невозможно, даже если бы мы этого захотели. Продолжать жить по современным правилам тоже не выйдет: общество стремительно катится вниз. Значит, придется искать другой путь. 

Мы забываем, вернее, никогда не чувствуем, что являемся частью Природы. И потому не осознаем, что должны подчиняться ее законам, - это, кстати, и привело мир к многоплановому кризису. Мы по жизни движемся вслепую, путем проб и ошибок. Не пытаясь понять законы Природы, мы стремимся использовать ее по своему, зачастую далеко не зрелому, усмотрению. 

Нам выпала нелегкая доля. Мы оказались на перепутье: понимаем, что жить по прежним правилам не можем, а как жить иначе - не знаем. Остается надеяться, что настает день, когда на место самонадеянной самодеятельности придет вдумчивое и мудрое понимание Природы и нашего места в ней. Другое поведение просто невозможно - оно неминуемо приводит к нарастающему кризису. 

Сергей Белицкий
Еще раз про любовь
