Тимофей Гуртовой
ВОЗНИКНОВЕНИЕ КОМЕТ И ПОЯСА КОЙПЕРА
Из комментария Бориса Данилова на одну из моих последних статей:  «…современная космология строится пока что на одних мат. моделях, имя которым легион...». 
Там мне модератор  не позволил ему ответить, поэтому отвечаю здесь, в виде аннотации к настоящей статье, поскольку мысль ответа созвучна с её содержанием. 
Математика наука точная, ОДНАКО… 

Чтобы познать действительность, необходимо абстрактное математическое представление интерпретировать физически, т. е. переложить на язык вербальной логики. Действительность высветится, если в этой логике не будет противоречий. Нынешняя физика, к сожалению, утратила этот язык, трудный, поскольку требует раскрытия сущности явлений, происходящих в Природе. Легче НЕПОНЯТОЕ заменить математической формулой. Но физике математика нужна только для проявления количественных соотношений! 
Зачастую верно, интерпретировать математические представления, особенно в космологии, ученым не удаётся. Потому, что физический смысл некоторых математических символов они понимают не совсем правильно. Отчего представляемый ими физический смысл уравнений, описывающих явления и процессы, происходящие в Природе, выглядит совершенно искаженно. Например, символ - ∞ воспринимается, как «бесконечность» в применении к физическим величинам. На самом деле подобный его (символа) смысл может быть применён только к непрерывной периодичности процессов. Его смысл относительно физических величин – «бесконечно» большая конечность. 

На вопрос, что представляют собой кометы, ученые, в общем, ответили. А вот откуда они берутся, как возникают, астрономия ответить не может. Полагается только, что комета - это гостья из неведомого далёка. Считать так вполне естественно, если иметь в виду, что всё находящееся в солнечной системе, в смысле возникновения, к Солнцу-звезде, кроме существующего там, гравитационного взаимодействия, никакого отношения не имеет. Однако, на самом деле, это не совсем так. Всё, что ныне находится в пределах пространства Римана Солнца-звезды, рождено из её электронноплазменной оболочки. Этот процесс, в кратком варианте, изложен в статье «Аномальное поведение космических «ПИОНЕРОВ», раскрыто» (http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/090919134500, пункт – «Функционирование Пространств Вселенной»). 
Как было сказано в предыдущих статьях: «Теория Большого Взрыва без парадоксов» (http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/110601070655.doc), «Возникновение и функционирование Вселенной» (http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/110617191411.doc) и написанных ранее, Вселенная возникла не революционным путём, за счёт Большого Взрыва. А путём эволюционным, и весьма длительным, из частиц первоматерии рассредоточенной в Пространстве, из эфира. 

Вначале возникли частицы материи, затем простые материальные тела, затем тела космические. Повышение температуры в их недрах привело к ускорению внутреннего процесса преобразования первоматерии в материю. Холодные космические тела превращались в раскалённые образования – Звёзды, которые при дальнейшем росте становились Квазизвёздами – центрами будущих Галактик. Этот процесс повсеместно продолжается и сегодня. И, когда-то в далёком будущем, например, наше Солнце станет центром новой Галактики, а планеты солнечной системы Звёздами и в первую очередь Юпитер. Который сегодня уже находится в начальном предзвёздном состоянии. Не случайно же - «Оказалось, что по сравнению с земной атмосферой вещество Солнца и Юпитера содержит на 40 процентов меньше изотопа 15N, при этом изотопов 14N и 15N у них совпадает». (http://www.pravda.ru/science/eureka/hypotheses/30-06-2011/1081998-sun_sistem-0/).
Описанный рост космических объектов в виде Звёзд, продолжаясь, постепенно ведёт их к старению. И это, в конце концов, становится началом образования их систем (порядок эволюции звёзд, кратко, описан в статье «Новое представление Мира, часть III» - http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/090922075433). Почему и как это происходит? 
Рост массы Звезды, в основном за счёт материи наработанной из непрерывно поступающего в её центр эфира, приводит к увеличению радиуса и сила гравитации, на поверхности изменяясь, постепенно уменьшается. Огромные по масштабам конвективные процессы, непрерывно возникающие в Звезде, возмущают её электронно-плазменное тело. И однажды, в неспокойной обстановке локальных бурных процессов происходит следующее. Массивный восходящий поток плазмы, усиленный в своём движении центробежной силой, в момент максимального значения амплитуды пульсирующего гравитационного поля Звезды [1,2], оторвавшись от неё, устремляется вдаль. Спиральность движения материальных частиц в Пространстве, приводя к вращательному движению оторвавшийся плазменный сгусток, придаёт ему шарообразную форму. Энергия отрыва выводит образовавшееся шарообразное тело на соответствующую околозвёздную орбиту. 

Отделившийся от Звезды сгусток плазмы постепенно остывает. При понижении температуры в этом электронно-плазменном объекте, начиная с его поверхности, возникает процесс образования более сложных частиц материи – атомов элементов и молекул разнообразного вещества. Так формируется материальная кора сгустка. Окончательно остыв, кора становится твердой сферой, под которой находится еще горячая, расплавленная материя – магма. 
С момента образования у космического тела твердой коры, на нём начинают действовать свои законы, и оно обретает статус Планеты. 
Охлаждение Планеты постепенно распространяется вглубь и туда же, формируясь, уходит твердь. Одновременно, навстречу ему (охлаждению) из глубин, движется тепло, порождённое процессом синтеза материи из поступающих туда частиц пространственной первоматерии. Начальная толщина твердой коры планеты зависит от того, на какой глубине произошел раздел внутреннего тепла и внешнего холода. 
Меркурий, видимо, успел остыть полностью, ещё до того, как Солнце стало яркой Звездой и теперь, разогреваясь изнутри, надо полагать, имеет примерно такую же внутреннюю  структуру, как и Луна. 
Венера, не успев остыть достаточно, вобрала в себя солидную порцию тепла Солнца-звезды,  которое в сумме с её собственным теплом, не позволило ей иметь толстую твердь. Поэтому её скорость вращения столь мала. 
Юпитер и Сатурн, по всей видимости, тверди, как таковой, не имеют. Не успели остыть до степени её образования, по причине больших масс. 
Твердая сфера вновь образовавшегося космического тела, ставшего спутником Звезды, уже Планеты, покоящаяся на магме, захватывается собственной бегущей гравитационной волной [1,2] и приходит во вращение. Вращательное движение твердой сферы, подчиняется закону Природы - Ортогональному преобразованию силы и движения [1,2]. Проявляется закон в силу пульсации гравитационных полей космических тел. Скорость вращения тверди - V, является функцией ускорения - g, но зависит и от её толщины - h . И равна корню квадратному из их произведения, при коэффициенте – К = 0,8, учитывающем проникающую способность эфира через твердую материю – V = K√gh .
Таким образом, Звезду и Планету образует материя, возникшая из пространственной среды – эфира, которая находится в разных формах и содержании, что ранее науке известно не было. Поэтому ныне полученная об этом информация и явилась причиной следующего недоумения, высказанного астрономами. 
«Солнце - чужеродный элемент нашей системы? 
Мы привыкли воспринимать Солнечную систему как единое целое с Солнцем. Но последние данные, полученные космическим зондом НАСА "Генезис" в 2004 году, свидетельствуют, что это далеко не так. Дело в том, что Земля, Марс, Луна и другие небесные тела состоят из совсем иного материала, чем наше центральное светило! Что же из этого следует?» 
(http://www.pravda.ru/science/eureka/hypotheses/30-06-2011/1081998-sun_sistem-0/). 
Любое космическое тело, как было уже сказано ранее, будь оно холодным или горячим, состоит из материальной оболочки и керна абсолютного вакуума, находящегося в его центре тяжести. 

Материя оболочки холодного космического тела разнородна по состоянию. Поэтому каждый её слой имеет свою скорость вращения и здесь играет роль толщина слоя, что следует из приведённого выше уравнения. 
Материальной оболочкой горячего космического тела – Звезды, ввиду слишком высокой температуры является плазма, а посему она (оболочка) однородна. Значит, её толщиной является радиус Звезды, и вращение будет зависеть от его величины. Причём в обратном порядке, поскольку ускорение находится в обратной квадратичной зависимости от радиуса. То есть, чем меньше радиус Звезды, тем выше скорость её вращения. У Планеты наоборот, чем тоньше её твердь, тем меньше её (этой тверди) скорость вращения. 
В процессе нормального функционирования Звезды, несмотря на некоторые потери ею массы, за счёт выброса плазмы с неспокойной поверхности, назовём это испарением, за счёт наработки материи в недрах, её масса непрерывно растёт. Основательно постаревшая Звезда, оболочка которой перегружена материей, может наблюдаться, в виде Красного гиганта. Поскольку и температура на её поверхности ниже, и большое гравитационное смещение спектра в красную сторону, ввиду значительной величины тяготения. В этом её зрелом состоянии, достаточно небольшого «толчка», как было показано выше, в виде конвективного потока плазмы, устремлённого к поверхности, и может начаться распад её материальной оболочки. 
При отрыве от Звезды больших масс материи, уменьшается её радиус и увеличивается ускорение на поверхности. Эти изменения приводят к увеличению скорости её вращения и, соответственно, к возрастанию центробежной силы. В связи с этим, процессы отрыва масс материи и скорости их отрыва, обусловливая друг друга, быстро нарастают. Отрыв массы вызывает нарастание скорости вращения, а увеличившаяся скорость приводит к возникновению условий для отрыва массы и следует новый отрыв и т. д. 
Со стороны, если оторвавшаяся масса движется в направлении наблюдателя, что вполне возможно. Разрушение Звезды будет выглядеть серьёзной катастрофой. Проявляющийся в этом случае эффект Доплера, создаст видимость яркой вспышки и событие расценится не иначе, как врыв. 
Так за счёт массы материи оболочки Звезды, в её гравитационном пространстве с положительным свойством кривизны, пространстве Римана, возникают и образуются Планеты. 
Первый отрыв материи от перегруженной ею оболочки Звезды происходит на малой скорости вращения, образуя ближнюю Планету. Последующие возрастания скорости вращения приводят к увеличению скорости отрыва, в результате образуется целая цепочка удалённых на разные расстояния, Планет. 
По мере сброса Звездой своей материальной оболочки, толщина её уменьшается, но увеличивается тяготение на поверхности. Выбросы становятся менее массивными и получают меньшую скорость отрыва. Такие выброшенные массы материи, попадая в гравитационные поля ранее выброшенных больших масс, захватываются ими и становятся их спутниками. Уплотнённое большим тяготением кольцо остатка звёздной материальной оболочки, ввиду чрезвычайно высокой скорости вращения почти равной предельной – С, создающей огромной величины центробежную силу, разрываясь, формирует последние выбросы в виде более малых и даже мелких масс. Имея слишком большую скорость отрыва, они пронизывают гравитационные пространства больших масс и образуют самую удалённую « населённую» область гравитационного пространства Звезды – пояс Койпера и облако Оорта. 
Малые и мелкие выбросы успевают остыть ещё во время удаления от Звезды. А поскольку первыми при остывании высокотемпературной плазмы образуются водород, кислород, затем вода, то состоят они, в основном, изо льда. 
Для мелких масс, потерявших скорость удаления и имеющих малую величину инертности, энергии момента бегущей гравитационной волны, действующей в области пояса Койпера и далее, оказывается вполне достаточно, чтобы разогнать их до величины её собственной скорости и эти массы пополняют дали пространства Звезды. 

Для введения в подобное состояние малых масс, тоже потерявших энергию удаления, но обладающих большей степенью инертности, величины энергии момента гравитационной волны действующей в этой области звёздного пространства, оказывается недостаточно. И такие массы, под действием гравитационного поля Звезды, начинают движение обратное, следуя по собственной околозвёздной орбите, захватив своим гравиполем некоторое количество мелких масс. 
Эти малые массы и являются кометами, а захваченные ими мелкие массы – это хвосты комет, которые движутся синхронно, но по своим орбитам в гравитационных пространствах самих комет. 
Утверждение, что характер движения хвостов комет есть результат действия солнечного ветра, действительности не соответствует. Свет, представленный ЭМ квантами (пузырьками абсолютного вакуума), силовым действием не обладает, поскольку атомами поглощается. Результат опыта Лебедева - это следствие отдачи, при выбросе частиц материи осциллирующими атомами, поглощающими ЭМ кванты. 
Керн абсолютного вакуума Звезды, полностью лишившийся материальной оболочки, вследствие её распада, конструктивно выглядит так же, как и электрон, только имея по сравнению с ним огромные размеры. Это область абсолютного вакуума, заключенная в вихревую сферу, состоящую из тонкого слоя частиц первоматерии (первочастиц), движущихся с предельной скоростью – С. 
Подобное образование обладает тремя основными, важными свойствами. 

Во-первых, имеет чрезвычайно высокую прочность, которая обусловлена предельностью вихревой скорости первочастиц. 
Во-вторых, его поверхность имеет чрезвычайно большой потенциал гравитационного поля, обусловленный значительным радиусом вакуумного керна, величина которого после распада материальной оболочки осталась неизменной.  
В-третьих, оно совершенно не излучает ЭМ-х волн, потому, что на его поверхности отсутствует материя, та электронная плазма, которая имеет место быть у обычной Звезды. Ведь ЭМ кванты рождаются исключительно при торможении материальных частиц, в частности, электронов. 
Подобных объектов во Вселенной, надо полагать, не мало. И, учитывая их третье свойство, по терминологии, существующей в космологии, их можно называть «Черными дырами». Но вот подобная словесная характеристика такого тела, что, мол «из Черной дыры не может ничего выйти, туда всё только падает», чистейшей воды фантазии, рождённые непониманием некоторых особенностей математических абстракций и неспособностью  физически их интерпретировать. 

В начальный момент наработки материи и приобретении Черной дырой некоторой материальной оболочки, она начинает излучать свет и, слабо фиксируясь в оптическом диапазоне, позволяет понять и её второе свойство. Этот момент её эволюции в астрофизике отмечается названием – «Нейтронная Звезда». 
С возникновением материи на поверхности Черной дыры, ввиду инерции потока эфира движущегося в направлении вакуумной зоны, возникает пульсация её гравитационного поля с очень высокой частотой. Это провоцирует с такой же частотой модуляцию начавшегося ЭМ излучения, что позволяет воспринимать Черную дыру уже, как «Пульсар». Но дальнейшая наработка материи в оболочке объекта увеличивает его радиус и частота пульсаций гравиполя на поверхности, откуда идёт ЭМ излучение, уменьшается. А будучи уменьшенной, ещё и за счёт гравитационного смещения в красную сторону, оказывается настолько низкой, что уже не воспринимается, как прежнее излучение. Создаётся впечатление, что Пульсар прекратил своё существование. 
Интенсивная наработка материи, значительно повышая температуру объекта, превращает его оболочку в сплошную плазму, с большой светимостью. Этот момент, поскольку размер объекта ещё невелик, астрофизикой отмечается названием «Белый карлик». 
Дальнейшее развитие объекта превращает его в Молодую Звезду. 
У Звезды, прошедшей процесс распада материальной оболочки, радиус вакуумного керна остаётся неизменным. Значит, следующий этап её естественного функционирования приведёт к увеличению размеров области абсолютного вакуума. Пройдя несколько этапов распада и обновления Звезда, приобретя значительно увеличенный радиус вакуумного керна, а в связи с этим и большую силу гравитации, и огромную величину массы, становится Квазизвездой, иначе - Квазаром. Старение же и распад столь огромной массы образует уже не систему обычной Звезды, а систему Квазара, т. е. Галактику. 
Эволюционное преобразование космического тела связано с ростом его массы. При этом увеличивается его гравитационное поле, расширяя его Римана пространство. В пространстве Звезды это вызывает удаление от неё Планет её системы и, как следствие, происходит смещение их перигелиев и увеличение принятой длины астрономической единицы. 

В процессе многократного повторения этапов распада и обновления горячего космического тела (Звезды, превращающейся в Квазар) ранее образовавшиеся Планеты, проходя своё развитие, отдаляются и возникают новые. Так формируются системы Галактик. 
Центрам Галактик присущи те же этапы, которые проходят Звёзды, поэтому наблюдавшееся, не должно вызывать удивления. 

«У галактических ядер заметили склонность к "самовоспламенению" 
Астрономы установили, что сверхмассивные черные дыры в центрах галактик активизируются преимущественно в результате внутригалактических процессов. Статья ученых выйдет в журнале The Astrophysical Journal, а ее краткое изложение приводит ScienceNOW» (http://lenta.ru/news/2011/07/14/black/) 
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