Тимофей Гуртовой
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Ответ на этот не ПРАЗДНЫЙ вопрос.

Могут ли называться учеными люди, занимающиеся глупостями? 

Во-первых, физический закон ПРИРОДЫ – закон Гравитационного смещения не позволяет иметь связь в Пространстве Вселенной, между планетами Звездных и Галактических систем, на ПОПЕРЕЧНЫХ волнах эфира, называемых ЭМ-ми колебаниями. 

Подобная связь может осуществляться только на волнах ПРОДОЛЬНЫХ колебаний эфира, иначе – так называемых ГРАВИТАЦИОННЫХ волнах, которые, к большому сожалению, по причине непонимания физики ПРОСТРАНСТВА, ещё не освоены. 

Во-вторых, - это мы ИНОПЛАНЕТЯНЕ («понаехали»). Наши предки, так называемые кроманьонцы, несомненно, были переселенцами. Настоящие хозяева и «боги», это же очевидно, те, коих мы, по своему неразумению именуем ИНОПЛАНЕТЯНАМИ. Они везде, в том числе и ЗДЕСЬ, рядом с нами и следят, как за детьми, за нашими ШАЛОСТЯМИ с ядерным оружием, помогая поддерживать паритет в этой области, чтобы земное человечество не погибло ранее назначенного ПРИРОДОЙ срока. Своё слово ОНИ нам, землянам, УЖЕ, сказали, в представлениях Физики рациональной. Теперь дело, действительно, за нами. 

Ответить «ИНОПЛАНЕТЯНАМ» мы можем только тем, что создадим все условия для скорейшей перестройки наших знаний путём их очистки от ложных представлений, и главное, в умах молодого поколения. 

Разум живого Природа устроила так, что все знания земного человечества и жизненный опыт, как было уже сказано ранее и неоднократно, начиная от того, как возникли частицы материи из первоматерии и до нынешнего состояния материального Мира, хранятся в долговременной памяти нашего биологического компьютера. И всё дальнейшее развитие человека происходит на ЭТОЙ ОСНОВЕ (посмотрите, как отличаются нынешние дети по отношению к детям прошлых лет; моей, например, правнучке, нет и 2-х, а она уже отвечает не навязываемым ей смыслом ответа, а своим). Значит, чтобы обычный, т. е. нынешний человек имел верный вектор движения направленный к человеку ЯЙЦЕГОЛОВОМУ (чего и хотят от земного человечества «ИНОПЛАНЕТЯНЕ»), она (ОСНОВА) должна быть верной. 

Сегодня в Интернете много СТРАШИЛОК, в виде Конца света и Армагеддона, по самым невероятным выдумкам. Конечно же, это глупость, но не обычная. Как правило, она 

преследует определённую цель. 

Однако так называемый Конец света, вернее, непригодность нашей «КВАРТИРЫ» (Земли) для проживания, непременно наступит. И будет это тогда, когда уже сегодня заметно возросшее испарение океанов сменится кипением их вод, за счёт тепла, поднимающегося из недр Земли. Но паниковать по этому поводу не следует. О сохранении «генофонда» «ИНОПЛАНЕТЯНЕ» уже позаботились. Вместительные <b>космокорабли</b> уже стоят у <b>«причалов»</b>. 

Всего многомиллиардного населения Земли никто перебазировать не будет. Но основная, здоровая его часть, НОВУЮ «КВАРТИРУ» или НОВЫЕ «КВАРТИРЫ», непременно получит. А поскольку вся <b>«обстановка»</b> останется на старом месте, новая жизнь начнётся с НУЛЯ, и будут с ними (с переселенцами) только их ЗНАНИЯ, сохранённые в долговременной памяти их биологических компьютеров. Это и есть та «КАМЕННАЯ КНИГА», о которой говорят ныне. Но теперь она начнётся с НОВЫХ ЗНАНИЙ и нужно, чтобы ЭТИ ЗНАНИЯ были ВЕРНЫМИ. Это и есть основная задача нынешнего человечества Земли. 

ЖИЗНЬ ВО ВСЕЛЕННОЙ, КАК И САМА ВСЕЛЕННАЯ, БЕСКОНЕЧНА!

