Главная суть моих статей по альтернативной физике и некоторые комментарии к их содержанию

  Моя работа (участие) в фундаментальной физике началась случайно: ещё в студенческие годы у меня возникло недоверие к, размещённому в учебниках по физике, анализу эксперимента Майкельсона по определению наличия эфира и скорости Земли относительно него, а также к выводам по нему. Возникло желание проверить его самому. Но оказалось, что для этого необходимо приличное количество времени и определённые условия. Когда появилась такая возможность, потратил на доскональный анализ этого эксперимента три года свободного времени. Результат меня ошеломил. Оказалось, что размещённый в учебниках и научной литературе анализ и выводы по нему не верны. И главное – сто лет эксперимент совершенствовался и повторялся, но никто за это время не удосужился толком разобраться в его анализе.

  Сам Майкельсон в конце жизни удручённо официально вынужден был признать, что его эксперимент по результатам и выводам по ним подтвердил отсутствие эфира и, потому, невозможность определения абсолютной скорости Земли. Хотя сам он этому не верил.

  Меня поразило ещё и то, что я, рядовой инженер, сумел установить и доказать такую грубую ошибку в фундаментальной физике. А на основании своего анализа эксперимента Майкельсона доказал, что эфир (среда распространения электромагнитного излучения – полевая субстанция (ПС), как я её более обоснованно окрестил) всё-таки есть! А это многого стоит, и многое меняет в физике, и не только в физике.

 Но ПС полностью увлекается атмосферою Земли у её поверхности. Поэтому определить скорость Земли относительно ПС на её поверхности интерферометром Майкельсона не возможно. Для выполнения такой задачи этот интерферометр необходимо разместить за бортом космической станции. Но выполнение такого эксперимента в таких условиях связано с колоссальными трудностями. Поэтому я разработал более простой и более надёжный эксперимент для подтверждения наличия ПС и определения скорости Земли и Солнечной системы относительно неё. Вообще-то разработал два таких эксперимента: один оптический, другой электромагнитный. Но оптический, по моему, более удобный в выполнении. Однако оба эксперимента тоже необходимо выполнять в открытом космосе (скажем – за бортом космической станции).

  Из своего анализа эксперимента Майкельсона убедился, что электромагнитное излучение не обладает никакой корпускулярностью. Это вытекает из самого анализа, тоесть – фотонов, как таковых, нет и быть не может! Исчезает несуразный дуализм в свойствах света!

  Всем, разбирающимся в физике, понятно насколько важен этот эксперимент и истинность заключений по его результатам.

  Полученные мною выводы по проведенному анализу сразу привели меня к заключению, что положенные Эйнштейном в основу его теории относительности (ТО) постулаты не верны. А это означает, что вся теория ложна! Не верны её пространственно-временные графики, лоренцевы преобразования, в природе имеется преимущественная инерциальная система отсчёта (ПИСО), и она связана с ПС, не верны выводы и заключения по различным анализам и по мысленным и реальным экспериментам, ибо исходные позиции ТО не верны!

  Вообще поразительно – как могли авторитетные учёные мира признать истинность ТО, построенной на необоснованных, не доказанных, сомнительных постулатах! Тут просматривается корыстный сговор группы авторитетных учёных мира. По крайней мере, это можно определить, как международное научное преступление перед человечеством, которое привело физику и сопутствующие науки в глубокие заблуждения более чем на столетие. Возмутительно и то, что во властных авторитетных научных кругах до сих пор поддерживается названная ложная  позиция в науке!

  Я думаю, что человечество и научное сообщество ещё даст этому должную оценку, сделает соответствующие выводы, назвав причастных лиц к конкретным решениям, заключениям и действиям.
  По своему анализу эксперимента Майкельсона убедился однозначно в наличии ПС. Поэтому обосновал и описал около десятка её свойств. Исходя из наличия ПС, изложил свою версию устройства электрических зарядов и сил, связанных с ними.
  Кстати, электромагнитная теория Максвелла идеальна, как и законы для идеального газа, так как исключает наличие среды распространения электромагнитных волн. Герц, в своё время, создал другую теорию электромагнетизма с учётом наличия эфира, но от неё отказался в пользу теории Максвелла, так как в то время, по ряду экспериментов и заключений по их результатам, физики пришли к выводу об отсутствии среды распространения электромагнитных волн.
  Поразмыслив после этого над явлениями и проявлениями сил гравитации, пришёл к заключению, что и здесь допущена  ошибка. Тут пришёл к заключению, что в природе нет, и не может существовать никаких сил притяжения: для их существования в природе нет никаких оснований. В природе могут существовать только силы давления, толкания, сталкивания, приталкивания. Это касается как гравитации, так и электромагнетизма. И мне удалось даже показать, что электрических и магнитных сил, как таковых, тоже фактически нет, а есть определённые движения потоков ПС.
  Удалось показать и, думаю, в некоторой степени даже доказать наличие в природе космического гравитационного потока (КГП), который и создаёт гравитационные силы.
  Мною показано и доказано, что на поддержание действия силы (на её существование), без перемещения под её действием, необходимо тоже тратить энергию. Исходя из этого, выходит, что существующее определение работы в физике не верно. Формула работы определённой силы должна иметь вид:
А ═ F·t,   где
F – сила, а t – время приложения (действия) данной силы.

  Удалось показать, что в природе существуют силы только двух родов – реализуемые потоками КГП и потоками ПС. Эти силы и являются формирователями всех структур Материи всех уровней. На этой основе я и построил теорию предельного строения Материи.

  КГП постоянно выполняет работу по поддержанию и удержанию всех структур Материи в Мире в том виде, в котором мы наблюдаем его как в микромире, так и в космосе.

  Потоки ПС выполняют постоянно работу по взаимодействию, так называемых, электрических зарядов.

  Кстати, на удержание планет у Солнца, звёзд в двойных, шаровых и других системах, звёзд в галактиках, галактик в различных скоплениях, различных спутников у планет солнечной системы тратится постоянно энергия КГП, при том – грандиозная. На поддержание систем микромира тоже постоянно тратится энергия КГП и потоков ПС (тоесть – ППС).

  Ясно – откуда берёт энергию КГП, но не ясно мне пока – откуда берёт энергию ППС. Загадкой для меня остаётся пока и наличие (или – проявление) у вещества, частиц микромира такого параметра как масса. Что она собою представляет?.. Можно пока только сказать, что гравитационная и инертная массы – суть одного и того же фактора, проявляющегося в воздействии только различного рода сил. Постараюсь это кратко объяснить.
  На движение тела гравитационной массы mg, падающего с определённой высоты h на поверхность Земли, тратится энергия КГП
E ═ mggh   (g – ускорение свободного падения)
Если мы приложим такую же силу F к тому же телу, только теперь инертной массой mi, на пути s ═ h, чтобы получить ускорение a ═ g, то затратим на это такую же энергию:
E ═ A ═ F · s ═ mi·a·s

В описанных двух случаях разница заключается только в характере приложенных сил к телу, у которого, как видно, mg ═ mi. А для конкретного объекта не играет роли, какого характера сила, главное – что она придаёт ему ускорение. В этом деле все силы равны!
  То же самое будет и с применением моей формулы работы A═F·t :

Eg ═ mg·g·t ;     Ei ═ mi·a·t.     При  a═g  и равенстве времён,  получим  mi═mg.
 И так, в моих работах показано, и, довольно убедительно, логически доказано наличие в природе ПС и КГП. На их основе показано образование и существование структур Материи Мира и наличие в природе только двух родов сил: создаваемых гравитационными потоками и потоками полевой субстанции.
  Мне также чётко понятно, что научный мир не скоро примет мои работы к признанию. Жаль, конечно, но тут ничего не поделаешь…

Аннотация.

  В статье кратко изложена главная суть моих работ в альтернативной физике, проводятся по ней некоторые рассуждения и комментарии, дающие возможность в одночасье охватить все те изменения, которые предстоит внести по этим работам в физике, в сопутствующих ей науках и в наших представлениях об окружающем Мире.
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