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         Речь пойдёт о двух законах Ньютона – первом и втором.  Хотя, по большому счёту,  имеет смысл вести не просто разговор  о законности физических законов, а о торжестве идеологии позитивизма в физике, о полной и безоговорочной победе феноменологического подхода к физическим явлениям. О физике, которая представлена только и исключительно формой  математического описания, в основу которого часто кладутся  сомнительные постулаты  и допущения, без понимания  физической сути явлений  и их объяснения. И у истоков этого безобразия стоял сам великий И. Ньютон: спорить с этим, как и с фактом его величия, вряд ли имеет смысл.
       Для выяснения истинности или ошибочности двух указанных законов обратимся к физической сущности явления инерции, с привлечением представлений о веществе, инерционной массе и силе инерции. При этом имеет смысл руководствоваться идеей близкодействия на базе представлений о непрерывной среде эфира, в развитии представлений о  которой участвовали такие мыслители как Декарт,  Кант;  физики – Фарадей, Максвелл, Кельвин, Миткевич и другие.
    Начнём с изложения гипотетической модели элементарных частиц вещества, которые, по нашему разумению, представляют собой устойчивое во времени, замкнутое вихревое движение эфира в форме тороида,  которое противодействует изменению своего объема и формы  силовым  образом, оказывая этому противодействие.  Такое движение вызывает вихревое  движение окружающего эфира также в виде большего  тороида, но с полостью внутреннего вихревого движения – причины окружающего движения,  которое также противодействует изменению своего объёма и формы силовым образом. Эти два движения взаимосвязаны и при отсутствии внешних воздействий находятся в состоянии устойчивого равновесия. Это  означает,  что при относительном смещении ввиду изменения формы, объёма, и относительного положения, возникает сила, направление которой восстанавливает равновесное  состояния двух движений.   Поскольку зародышем   элементарной частицы, причиной возникновения сложного, взаимосвязанного движения, является СУГУБО внутреннее  движение,  воздействовать  на такое движение  возможно только и исключительно путём воздействия на наружное движение и поэтому любое действие на наружный тороид, вне зависимости от его причины,  является действием и на внутренний тороид , также как и любая  причина относительного смещения этих двух взаимосвязанных движений.  То есть любое действие на внешнее движение или отклонение от  равновесного состояния двух этих движений (их относительное смещение) равносильно СИЛОВОМУ  ДЕЙСТВИЮ на ЭЛЕМЕНТАРНУЮ ЧАСТИЦУ и вызывает СИЛОВОЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ со стороны внешнего движения, поскольку два движения – внутреннее и наружное, НЕРАЗРЫВНО связаны: они представляют собой одно целое.
    С позиций такой модели легко понять, в чём заключается суть явления инерционная масса: при силовом воздействии на наружноё движение происходит относительное смещение наружного относительно внутреннего, поэтому возникает силовое противодействие со  стороны равновесного состояния двух взаимодействующих движений – внутреннего и наружного, проявляющееся в СИЛЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ. Возникает РЕАЛЬНАЯ сила инерции,  противодействующая изменению равновесия двух  движений – внутреннего и наружного  посредством действия  на наружное движение и действия наружного движения  на причину ускоренного движения. То есть инерционная масса – взаимосвязь и равновесие двух замкнутых вихревых движений, противодействующая силовым образом нарушению равновесного состояния этих движений.
     Исходя из сказанного, процесс  приложения силы к телу, а элементарная частица представляет собой тело (вещество), описывается следующим образом. Если силу представить себе в виде ступеньки с пренебрежимо коротким фронтом нарастания, то сила противодействия – сила инерции, ввиду принципиально конечного времени взаимодействия двух движений элементарной частицы, возникает с некоторой задержкой по отношению к приложенной силе и нарастает не мгновенно. Сам процесс её изменения во времени будет носить колебательный характер, типичный  для   процессов с обратной связью, обладающих задержкой (в принципе, это можно показать и математически). Как следует из приведённых рассуждений, действующая сила и сила инерции, являющаяся силой противодействия, во времени НЕ РАВНЫ.  Из этого следует, что третий закон Ньютона в динамических процессах применять НЕ ПРАВОМЕРНО. Для динамических процессов он ошибочен.
     Поскольку силы, прилагаемые к внешнему движению элементарной частицы, следует расценивать, как прилагаемые собственно к элементарной частице, то в математической записи второго закона Ньютона НЕ УЧТЕНА СИЛА ИНЕРЦИИ. Второй закон Ньютона ОШИБОЧЕН.  Исходя из ранее приведённых рассуждений, уравнение второго закона также не должно быть алгебраическим, а должно содержать (как минимум) член с производной от ускорения. Это, в конечном итоге, будет отражать колебательный характер взаимодействия между телами.  Без этого понять причину дальнейшего равномерного и прямолинейного движения тел  (в отсутствии  действующих сил) невозможно. Звучит непривычно – понять и объяснить первый закон Ньютона.  Непривычно, но необходимо, ибо любой физический закон допустим в качестве временной меры НЕПОНИМАНИЯ и невозможности ОБЪЯСНЕНИЯ его сути на конкретном историческом интервале, но НЕ НАВСЕГДА! 
