                                  ФИЗМАЛОГИКА  АТОМА

На уровне атома физики продолжают мыслить понятиями Демокрита. Несмотря на то, что пространство не удалось вывернуть наизнанку, а время не смогли обратить вспять, их по-прежнему считают материальными образованиями. Свет, теплоту, электричество вначале приняли за тонкую невесомую материю, окружающую атом. Разум противится выработанному сознанию. Не может быть бесконечное число материй. Уже первые экспериментаторы, превращавшие теплоту в механическое действие, уяснили, что нечто, что может быть превращено в механическую работу, ни в коем случае не может быть очередной материей. Переименование понятия теплород в понятие тепло нисколько не уменьшило трудности в понимании сущности теплоты. Теплота должна рассматриваться как некоторое явление движения, как работа невесомой материи.
В природе непрерывно наблюдаются явления, как исчезает движение без того, чтобы им было произведено другое движение. Вчерашняя буря вывела из равновесия множество предметов. Настало утро и все они нашли новое равновесное состояние при более низкой температуре. Избыток тепла вызвал движение в атмосфере, движение уничтожило тепло. Движение уничтожимо вопреки постулатам механики о сохранении движения, о сохранении энергии. Каждое новое открытие движения, изменения возвращает нас в начало экспериментальной науки. Исходная величина этой науки физическая масса, которая непрерывно движется либо изменяется в объёме. Движение, изменение определяется математическими величинами пространства и времени. Однако, пределы измерения этих величин ограничены техническими причинами. Весами можно взвесить 100, возможно 1000 тонн, но невозможно взвесить планету. Нижний предел взвешивания ограничен миллиграммами или микрограммами. Те же самые ограничения в измерениях математических величин пространства и времени; микрометры и микросекунды. Для больших и малых величин нет эталонов сравнения, поэтому приходится пользоваться косвенными методами определения. Но если Природа едина, а другого варианта у нас нет, то и за пределами технических возможностей измерения действуют физические законы. Логично предположить, что внутриатомная микроматерия так же состоит из весомой части и невесомой, а движение внутри атома измеряется килограммами, метрами и секундами. Наша задача найти механический эквивалент термодинамическим микровеличинам.

 Свойства материи внутри атома изменяются в широких пределах, но ни один атом не стронется с места, пока на него не подействует лучевая энергия либо внешняя ньютонова сила. Вес атома пропорционален гравитационному потенциалу внешнего поля. Фазовые переходы зависят от количества поглощённой или излученной энергии. Единственное, что сохраняется во всех процессах внутри атома, это его масса. Материя неуничтожима. Поглощённая энергия совершает работу внутри атома. В результате совершённой работы выделяется теплота. Теплота изменяет удельный вес атома, увеличивая его электронную оболочку, либо повышает температуру его ядра, либо то и другое вместе. 
Теплота – это субатомное состояние материи, её свойство внутри атома, это способность ядра и оболочки напрягаться, сопротивляться, упираться, прогибаться, выкручиваться, деформировать, противодействуя механическому действию поглощённой лучистой энергии всей своей массой.
Лучистая энергия (другой энергии не бывает!) источник теплоты. Подобно тому, как всякое светящееся тело испускает световые лучи, так и всякое нагретое тело испускает тепловые лучи. Единичный луч, вакуумная каверна или квант энергии, распространяется в пространстве прямолинейно, пока не встретит на пути ядро атома. Только ядро атома способно отразить, преломить или поглотить квант энергии. Таким образом, каждый атом излучает постоянно энергию и поглощает энергию, излученную другим атомом. Отношение между количеством излученной и поглощённой энергии определяет теплосодержание атома. Если поглощённая лучистая энергия не повышает температуру ядра, значит, она совершает работу расширения эфирной оболочки за счёт испарения части ядра. Объём атома изменяется, уравнивая внутреннее давление с внешним. Изменяется удельный вес атома. Либо изменяется внутреннее давление атома при постоянном объёме. Газовые законы – это и есть термодинамика субатомной материи.
Конструкция атома представляет собой нанопланету. Никаких электронов в атоме нет, как нет в спокойной атмосфере планет циклонов, тайфунов, торнадо, смерчей. Но они есть в возбуждённой атмосфере, они преходящи. Так же в эфирной оболочке атома: если атом потереть, прижать, ударить, часть его эфирной оболочка превратится в электрон и на время покинет атом. Электрон – это самый мощный разрушитель во Вселенной. Его масса в 2000 раз меньше массы ядра атома водорода, а мощность равна мощности этого ядра. Электрон – это микроскопическая шаровая молния, это клубок вакуума. Электрон – это микротайфун, микроторнадо, микроциклон с кинетической температурой в миллион градусов. Разряд молнии – это поток электронов.
Никаких протонов и нейтронов в атоме нет, его ядро едино. Физически невозможно соседство заряжённого протона с нейтральным нейтроном. Заряд един для всей массы ядра. И этот заряд – его температура, его гравитационное поле, сила тяжести на поверхности ядра.
 За счёт работы, движения, а, точнее, в процессе трения, можно в неограниченном количестве получать тепло. Поглощённые лучи совершают работу внутри атома, выделяя тепло. Тепло накапливается в различных веществах в строго определённых количествах и выделяется из них в таких же количествах в виде лучей по истечении некоторого времени. Теплообмен осуществляется исключительно излучением и поглощением квантов тепловой энергии.
Выделим механические величины весомой материи: работу,  гравитационный потенциал и удельный вес. Обозначим аналогичные термодинамические величины, обеспечивающие механическое движение внутри атома: теплоту, температуру и энтропию. Лучевая энергия оживляет атом, вызывая перемещение масс внутри атома. В твёрдом состоянии вещества, движение в атоме в основном на поверхности ядра. Происходит массообмен между весомым ядром и невесомой эфирной оболочкой. Чем интенсивнее массообмен, испарение в эфир и конденсация в ядро, тем больше тепла. Теплота в термодинамике аналогична работе в механике. Такова, по крайней мере, логика экспериментальных данных: в новое время тепло, теплород считали невесомой жидкостью. Теплота -  это работа электронной оболочки атома. Объём атома практически не изменяется, изменяется массовое соотношение ядра и оболочки, изменяется внутреннее напряжение атома, изменяется температура ядра. Ядро атома – это источник его гравитационного поля. Температура ядра атома пропорциональна величине ускорения силы тяжести на его поверхности. По закону Стефана-Больцмана мощность излучения растёт пропорционально четвёртой степени абсолютной температуры, следовательно, с ростом температуры ядра растёт силовое поле внутри атома. Силовое поле тела складывается из силовых полей отдельных атомов. Типичные макроконструкции - Меркурий, Луна, Марс, с разрежёнными атмосферами, но с огромными радиационными поясами теплового излучения.
При определённой температуре равновесие между испарением с поверхности ядра и конденсацией в ядро смещается в сторону эфирной оболочки. Концентрация эфирной оболочки растёт. Процесс испарения происходит с притоком тепла, но при постоянной температуре. Атом с более массивной и подвижной эфирной оболочкой приобретает свойства текучести. Глубина вакуума между атомами уменьшается. Атомы легко скользят, соприкасаясь эфирными оболочками. Таковы макроконструкции планет с массивными и подвижными атмосферами.
Дальнейшее поглощение тепловой энергии, вдалеке от критической точки, приводит к резкому увеличению объёма эфирной оболочки атома. Атом из жидкого состояния переходит в газообразное. При температуре именуемой критической удельные веса атомов в жидком и газообразном состоянии равны.  В этом фазовом состоянии, парообразном, поглощённое тепло идёт на расширение эфирной оболочки за счёт дальнейшего испарения с поверхности разогретого ядра. Такое физическое явление можно наблюдать на периодических кометах. По мере нагревания ядра, летучие компоненты переходят в кому. Законы физики одинаковы для атомов и планет. Атомы в этом фазовом состоянии подчиняются газовым законам.
Фальшивый постулат выдвинул Клаузиус: в самопроизвольном, естественном физическом процессе энтропия, хаос, беспорядок растёт!? Очень загадочное утверждение? Математическая функция называется вторым началом термодинамики: S=Q/T. Ранее мы выяснили, что самопроизвольных, естественных движений, процессов не может быть. Любой процесс насильственный, он в вечном движении, становлении и уничтожении. Достаточно проанализировать процессы конденсации пара, кристаллизации, затвердевания жидкости, как станет понятна лживость такого утверждения. Эти процессы идут “самопроизвольно” при постоянной температуре с выделением лучистой энергии, с упорядочиванием структуры. Все элементы таблицы Менделеева тяжелее железа синтезированы в земной коре из более лёгких элементов. По этой причине «живые» атомы и молекулы практически рассеяны в «мёртвой» почве. Но этот синтез требует работы, работа производит тепло. Т.е. синтез требует высоких давлений и температур.
 Лучистая энергия, поглощённая атомом, совершает работу расширения, изменяя удельный вес атома. Удельный вес атома, в свою очередь, зависит от удельных весов частичек эфира, газообразной оболочки атома. Объёмом ядра атома можно пренебречь. Частички эфира, частички вакуума, образующие светоносную среду внутри атома – это  первокирпичеки невесомой материи. Это они подчиняются газовым законам. Это они определяют удельный вес атома. Это они излучают квант энергии, конденсируясь на ядре. Это они испаряются с поверхности ядра, поглощая квант энергии. Это они заполняют светоносную среду, обеспечивая непрерывность сплошность материи. Это в их среде происходит разрыв непрерывности, разрыв сплошности, обеспечивающий движение лучистой энергии. Только в этом разрыве непрерывности образуется истинная пустота, скорость схлопывания которой равна предельной скорости движения вообще. Энтропия - это удельный вес частичек эфира невесомой материи, это отношение работы этих частичек к температуре ядра. Минимальная энтропия – это самый большой объём при самой малой массе невесомой материи, это удельный вес частичек электронной оболочки атомов и частичек межпланетного вакуума. Максимальная энтропия – это удельный вес ядер атомов.
Вселенная бесконечна вширь. По крайней мере, человеческий ум не осознал конца света. Природа конечна вглубь. Предельные частички, первокирпичеки материи, частички невесомого эфира, способны пребывать, по крайней мере, в двух фазовых состояниях: газообразном и твёрдом. Газообразный эфир определяет плотность упаковки межпланетного невесомого вакуума и плотность межатомного невесомого эфирного облака. В твёрдом состоянии частички эфира образуют ядро атома. Газообразное и твёрдое состояние единой невесомой материи аналогично фазовым состояниям весомой материи. 
 Разрыв непрерывности (разрыв математического пространства) принят учёными за отталкивание материи, схлопывание образующихся пустот – принято за притяжение материи. В действительности, атомы и молекулы весомой материи, и атомы невесомой материи, безразличны друг к другу, но плотно упакованы, пронизывающим их энергетическим полем. Весомая материя работает на сжатие и растяжение, невесомая материя работает на разрыв непрерывности. 
Неполную версию единой теории мироздания можно найти на сайте http://newkopernik.narod.ru/. Сайт пребывает в постоянной разработке.
