                                              ВЕЛИКИЙ КОНТИНУУМ
                                                                                              Трофимов Виктор

                                                                                               к.т.н., ЭФ НГУ, Новосибирск

                                            Стопочкой сложим
                                                                             формальностей кучку,

                                            и отстраним,

                                                                   в очищенье поверив.

                                            Думаем, 

                                                           будет от этого лучше,

                                            но…

                                                     Истинным мы управлять не умеем.

                                                                                        (Нина Тро)

     Вопросы Мироздания всегда стояли перед человеком. И наше желание порассуждать на эту тему не оригинально.

     . В пределах своих возможностей и накопленного опыта человек выдает новые концепции, формулирует гипотезы, строит теории. Способность к анализу дала толчок к бурному развитию причинно-следственных *ветвей* по всем направлениям, что, собственно,  и представляет собой наука.

     Каждая *свежая* веточка произрастает из хорошо укрепившейся предыдущей. Растут и растут ветви в разные стороны, покрываясь обильной листвой.

     Самые мощные ветви – основные законы науки.  А в основании этого причинно-следственного дерева лежит только древний опыт с набором аксиом, которые из этого опыта произошли.
     Логические цепочки рассуждений идут все дальше и дальше от первоначальных аксиом, формулы нагромождаются, но переход от одного к третьему через второе и объяснение третьего первым остается постоянно.
     Вообще вся наука – замкнутый круг тавтологий .
     С самого-самого начала человек так или иначе, осознанно или нет, использует пространственно-временные характеристики субстанции под названием *Материя*.

     Что же такое Материя?  Это нечто существующее в Пространстве и Времени. Так – по Ньютону. По Лейбницу и Эйнштейну - это уже нечто, само задающее  свойства Пространства и Времени.
      Ну, а что же такое Пространство?  А это то, что жестко связано с понятием *Материя*, потому что Пространство – это *емкость* для всего, что содержится в материальной вселенной. Если Материю убрать, то и понятие *Пространство* исчезнет.
     Что же такое Время?  А это – мера движения Материи. Получается, что если Материю убрать, то и понятие *Время* исчезнет.
     И это – первый уровень тавтологии!

     Материя может обладать массой. Масса – это количество вещества в определенном объеме. С массой тесно связано понятие *энергия*. Например: *масса – эквивалент энергии покоя*.  Если добавить, что  *энергия – это мера движения Материи и мера перехода Материи из одних форм в другие*, то получим в полном объеме тавтологию второго уровня.
     Можно продолжать рассуждения и получить тавтологию 3-го, 4-го, других уровней.

 Как бы не заплутать в этом лесу! 
     Попробуем максимально устранить логическо-тавтологические нагромождения,  и начать свои рассуждения  с анализа глобальных взаимопорождающих начал: Пространства, Времени, Материи.

     Без понятия *движение* нам не обойтись, т.к. это свойство и способ взаимодействия  Пространства-Времени-Материи.
     Нам не обойтись также без некоторых допущений и предположений. Объединить П-В-М гомеоморфизмом (гомеоморфизм – это взаимно-однозначное и непрерывное отображение, обратное к которому тоже непрерывно) нам мешает представление об атомарности Материи. Возьмем на себя смелость отказаться от этого представления. 
      Итак, предположим, что П-В-М  связаны гомеоморфизмом, т.е они топологически неразличимы. В топологии в отличие от геометрии метрические свойства не рассматриваются. Но мы все-таки (еще допущение)  введем некие меры хотя бы в качестве помощи нашему сознанию.
      П- мера Пространства,

      В – мера Времени,

      М – мера Материи.

     Вообразим, что движение Пространства порождает Материю, а Время, как отображатель действий,-  это количество  движений Пространства. Чем больше  *сжатие* Пространства , тем больше  Времени.  Чем больше движений Пространства, тем больше Материи. Больше Материи – меньше Пространства. Т.е. по сути мера Материи прямо пропорциональна  мере Времени и обратно пропорциональна мере Пространства.
     Попробуем посмотреть *со стороны*  на вселенную. Возьмем за основу предположение о конечности вселенной. Граница вселенной  там, где *заканчивается* Материя. Скажем правильно: в этой области Материя  стремится к 0. Время, как движение Пространства порождающее Материю, тоже стремится к 0. Пространство же стремится к бесконечности, но будучи топологически связанным со Временем и Материей существовать без них не может, поэтому должен наступить некий предел бесконечному увеличению.
     Если рассмотреть точку, откуда вселенная стала *расти* (по предположению многих физиков – Большой Взрыв), то увидим,  что это было  такое место, где Пространство было *сжато*, т.е. Пространство стремилось к нулю, а Время и Материя – к бесконечности. 
     Как насчет того, чтобы рассмотреть  движение П-В-М  от точки рождения вселенной до ее границ в виде некого цикла?

     В точке рождения вселенной Пространство стремится к 0, а Материя и Время – к бесконечности. На границе – все наоборот. Т.е. Пространство, Материя, Время проходят некий цикл от нулевых значений до бесконечных.
     Может такое быть, что в местах крайних значений  происходит нечто, *предел напряжения*,  что дает толчок, импульс к обратному процессу? И реально существуют какие-то пределы, после которых процесс взаимодействий Пространства-Времени-Материи как натянутая резина начнет двигаться в обратную сторону? Или,  как лучше представить, Пространство, достигнув предела расширения из-за почти пропавших Времени и Материи, начнет двигаться в обратную сторону, порождая движением (Временем) Материю? 
     А может быть *начало* и *конец* существуют *одновременно* и процесс идет перманентно в двух противоположных направлениях? Т.е. пространственно-временные потоки двигаются навстречу друг другу, завихряясь, резонируя, создавая  *устойчивости*, которые мы и воспринимаем  как Материю в человеческом представлении? И скорость движения  этих потоков ограничена величиной *с*?  А скорость света  *с* можно рассматривать как скорость образования Материи?
     Пространственно-материально-временные *нити* могут *запутываться*, *наматываться* друг на друга, *уплотняться*, образуя  *клубки*,  в нашем представлении _ вещество.  Бесконечное количество этих воображаемых *нитей*  тянутся к каждому  *клубку*.  Совокупность *нитей* мы называем  *полем*.
     Если нити *запутываются*, то резонно предположить, что они могут и *рваться*.

     Пространственно-материально-временное взаимодействие – процесс безостановочный, волнообразный. Движение есть всегда, хотя есть и стремление к равновесию. Обрывки *нитей* (куски пространственно материально-временного колебания) могут замыкаться концами и быть достаточно устойчивыми, образовывать некий контур. Или же, например, *оторвавшись* иметь свободные *концы* и бежать  *импульсом*, охотно резонируя друг с другом, представлять собой некое *возмущение*.

     Соединенные концами  *обрывки* могут быть разных размеров, представлять собой замкнутую систему, имеющую собственные колебания по контуру и имеющую собственные пространственно-материально-временные процессы. *Сбалансированность* Пространственно-Материально-Временного взаимодействия в такой системе придает им устойчивость, на чем, собственно, и строится воспринимаемый нами материальный мир.
     Т.е человеческим языком можно сказать, что весь наш мир – сплошные колебания, сплошные волны;  ощущаемая нами *материальность* - это системы *устойчивостей*, взаимодействующие друг с другом при помощи *неустойчивостей* и *протяженных устойчивостей* (полей).

     *Клубочное* представление, кстати, дает нам шанс понять природу гравитации.  Исходя из нашего предположения об обратной зависимости мер Материи и Пространства, можно сделать вывод, что скопления *сгустков* Материи ведут к *сжиманию*  и искривлению Пространства.  Материальные *сгустки* двигаются по этой кривизне.
     Итак, мы своим воображением создали некую картину мироустройства.

     Но если разобраться поточнее, то это - воображение только мироустройства нашей привычной *материальности*.
     Почему?

     А потому, что существует наша любимая константа *с*. Это – скорость света.  Из наших предыдущих рассуждений – скорость некоего импульса. Скорость рождения Материи,- той, которую мы в состоянии воспринять. Некая граница нашей *человеческой* материальности. Причем *с* , как величина, представляющая собой Пространственно-Временную пропорцию, утрачивает смысл в крайних гипотетических точках нашей вселенной. Но *с*  это база, на которой строится наш материальный мир.

Ничто из взятого из  наших привычных *устойчивых* систем не может преодолеть этот предел по причине разрушения *устойчивости*. Если  знакомая нам Материя разгонится до *с*, то вся *устойчивость* развалится и будут *мчаться* однотипные импульсы с одинаковой скоростью *с*.
     Вот ведь какое дело! Все волновые колебания нашей *материальности* имеют меньшую скорость, чем *с*!

     Т.е. получается, что *с* - граница нашей *материальности*.

     Трудно совместить человеческому разуму  понятия *граница* и *скорость*. Тем не менее, граница идет именно по предельному значению скорости. За этими пределами – другая *материальность*. Какая? Да кто ж его знает! И как уложить в человеческий разум, что эта граница везде и всюду, рядом с нами, и в нас во всех прямых и переносных смыслах?
     Чтобы была возможность рассуждать, надо за что-то цепляться.
     Воленс-ноленс вернемся к нашим любимым *тавтологиям*. Возьмем привычную  Е=mс2. 

     Меры *килограмм*, *метры*, *секунды* объединены формулой. 

     Сделаем попытку проанализировать ее с точки зрения *мер* взятых нами.

     Е -  вроде *куска* Материи передвигаемого на расстояние, в наших представлениях  - по Пространству, т.е. мера Материи, умноженная на меру Пространства: М*П. 
     m(масса)  пусть будет у нас *куском* Материи, т.е. просто М.

     Ну, а константа  *с* – отношением Пространства ко Времени  (П\В)  постоянного предельного значения. Причем количественные характеристики мы как будто бы договорились не использовать.
     Что у нас получится?

      М*П=М*(П2/В2) 

      1=П/В2
     Ну, и что это такое? Как будем анализировать?

      Мера Материи у нас ушла сокращением. А  если взять к примеру количество Материи, вернее два равных количества Материи, хотя разных по *качеству*?  М1=М2. Количество одинаковое, *качество* отличается. Получится :
     М1/М2=П/В2

     Т.е. количество Материи куда-то *туда*, и куда-то *обратно* по Пространству одинаково. По количеству. По качеству может быть разным.
      Сама по себе *с* - это не только *граница*, но и *кирпичик* Мироздания (о,ужас! Как это можно представить!?). Эта величина имеет количественный человеческий смысл, а нам это не с руки. Можно, конечно, оставить эту величину под названием *с*, но избегать ее количественного смысла.

     А как по-человечески представить себе квадрат Времени? Площадь, которое занимает Время  в двумерной плоскости?  Количество движений Пространства, идущих по двум координатам? Ведь Время, как мы пытались уяснить – движение Материи, или *движение количества движения*. Масло масляное, но чем не квадрат?
     Теперь - немножко относительности. 

     Представим себе, что мы – точка и мчимся с *с*. Оглянемся назад. За нами – шлейф Материи, по сути  созданной нашим движением, огромное Время , а Пространство  сжимается со всех сторон в точку. Это как представить себе взрыв и полет на комочке грязи лицом к источнику взрыва. Будет похожая картина.

     Теперь поворачиваем голову на 180*. Впереди – никакой видимой для нас Материи нет, и Времени нет, только непонятное пустое Пространство. 

     Похоже, не правда ли, на картину *начала* и *конца* вселенной?

     Итак, мчимся на точке. Мы там, где Время заканчивается. Чем не начало координат? И правда, ведь за нами простирается временная двумерность. Не назвать ли ее  *временным полем*? А мы – на самом острие этой двумерности мчимся в пустоту…Хотя, конечно, глагол *мчимся* не подходит – Время кончается, Материя кончается, движение замирает – *стоим на месте*.  И *мчимся*, и *стоим*! С нашей точки зрения мчится *материальный хвост*, оставляемый нами, мы – стоим. С точки зрения *хвоста* мчимся, конечно, мы. Для нас -  *хвост* мчится в *будущее*,  Для *хвоста* - мы. Все, что мы можем наблюдать – позади нас (т.е. в сторону *хвоста*). То, что впереди, мы не видим. Не можем видеть, т.к. для нас этого попросту нет. Мы можем видеть только то, что от нас *убегает*. Спокойно взираем на красивый мир, думая, что он лежит во всем великолепии перед нами, нисколько не подозревая, что этот мир  остается за нами, а тот мир, куда мы *летим* для нас неощущаем. И будущее для нас на самом деле – прошлое.  Ой, как странно1
     Не меняются ли тут Пространство и Время местами?  Некие качественные изменения  и – другая Материя? А эти точки *сингулярности*? Что они- везде и всюду? Ох-ох-ох! Человеческому разуму не постичь! Приходит на ум притча о горчичном зернышке… И понятие *конец света*  в нашем представлении становится  буквальным…
     Так как в своих рассуждениях мы лишены возможности зацепиться за что-то количественно, то качественно  Е=мс2 можно анализировать по-разному. Стоит признаться, что абсолютного понимания , что такое энергия и что такое масса у нас нет. Приходится опираться только на некую образность. В предыдущем рассуждении мы опирались , например,  на единицы качеств, вложенных в эти понятия ( кг*м, кг, м/сек). Но  можно отнестись. к Е по ее определению:  *мера движения Материи*. Т.е. по нашему представлению возьмем отношение меры Материи (М) к мере Времени (В):

     Е=М/В.

     Можно отнестись так же к массе (m), тоже по определению, т.е. как к количеству вещества (у нас – Материи)  распределенного в мере  Пространства(П):

     m=М/П.

    Получим:

     М/В=М/П с2, 
     Если количественную *с* при этом оставлять, то получается, что для одинаковости Материи меры Пространства и Времени должны различаться  в квадрат *с*.

     Это рассуждение отличается от предыдущего тем, что мы массу, воспользовавшись определением,  все таки привязали к мере Пространства и *с* оставили как есть.
     Не понятно, какие рассуждения лучше…

     Но, собственно, почему мы для своего анализа взяли формулу Е=мс2? Наверное, из-за того, что там присутствует скорость света, а может быть из-за привычности этой формулы.
     Исследовать воображаемое можно разными способами и с нарушением привычных правил, потому что опереться сознанию в общем-то не на что. Разве только на *с*. Пространство, Время  и Материя не поддаются точному определению. Об их взаимодействии можно только строить предположения.  А знакомые физические законы могут дать только некую канву, направленность для рассуждений.
     Итак, по нашему представлению  М=В/П..

     *с*, как скорость,  это отношение расстояния (П) ко времени (В) , т.е. с=П/В. 

     Тогда М=1/с.
     Это можно расшифровать таким образом: единица меры Материи  возникает при максимально возможном движении Пространства доступного нам материального мира.
      Нам кажется, что это очень неплохая мысль. А Вы как думаете?

      Но вот загвоздка. Если подставить в предыдущую формулу, то получим  П/В=с2, т,е, в этом случае М=1/с2.
     Как это может быть?

     Но Пространство и Время для нас абстракции,  и их взаимодействие  возбуждающее скорость может проходить линейно, а может  возбуждать площадь. Или даже объемность?
    Об этом стоит поразмыслить. 
     Вернемся к воображаемой точке, *мчащейся* с предельной скоростью.  Ничто из нее не может вырваться, понятно,  вперед, , но и назад не может, т.к. все равно эту скорость придется каким-то образом преодолеть.
      Фотон – эта та частица или волна, которая в нашем представлении и есть точка, *мчащаяся* с предельной скоростью. Т.е. от него уже ничего на вперед, ни назад *оторваться* не может. Через поток фотонов мы воспринимаем мир. Но как же мы можем видеть этот поток *частиц* света? Фронтально, следуя нашим рассуждениям, фотон увидеть невозможно.
     Так что же мы видим? 

     Если представить, что точка, мчащаяся с предельной скоростью возбуждает *движение вокруг собственного движения*, и можно предположить, что это уже скорости меньше предельной, и мы видим именно эти возбуждения. Ну, предположим, так.
     Удивительно! Что за возбуждения?  В виде хвоста кометы?  
      А если представить не точку, а некую область пространства, двигающуюся с предельной скоростью? Поток света никогда не сможет войти в пределы этой области. И вырваться из нее не сможет. Чем не Черная дыра? При этом можно представить, что все, что описывает космология  зависит от угла зрения : анфас, полупрофиль, профиль. Да! Еще  от временных потоков! Если по времени задом наперед, то ко многому наблюдаемому можно относиться так, как будто бы это уже было. Даже к ожидаемым событиям : не *будут*, а *были*.
     А мы сами-то не сидим внутри *Черной дыры*, воспринимая ее своей Вселенной, расширяющейся со скоростью света?  Сторонний же наблюдатель смотрит на место нашего обитания, и думает : *Опасная Черная дыра! Туда нельзя!
     Вы так не считаете?

     Итак, что-то мы нарассуждали, навоображали, не понимая как прицепить какую-нибудь математику. 
     Но тем не менее даже из такой умозрительности можно сделать какие-то выводы, попробовать нарисовать картинку *жизни* нашей родной материи.

     Например:

     Материальное тело на предельных скоростях распадется  на множество *импульсов*-фотонов.

     Фотон –это некая  *микроскопическая пустота*, или *мини-черная дырочка*, потому что из-за его скорости ни вперед, ни назад ничего вырваться не может. Поэтому он не  ощутим фронтально, *анфас*, а только *со стороны*. 
     Любая Черная дыра – это область Пространства, удаляющаяся от нас со скоростью *с*.

     *Импульсы*-фотоны  не могут *догнать*.Черную дыру, застревая на ее границе.
      Наблюдаемые процессы могут идти *объективно* задом-наперед во времени.
      Ощущаемый нами мир – взаимодействие скоростей изменения  отношения Пространства-Времени-Материи, наибольшая из которых для нашего мира - *с*.

     Добавим еще?

