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                                    «Физика от Шизика» - 2
                                Гончаров Сергей Иванович

                                            В В Е ДЕ Н И Е

     В своей предыдущей работе «Физика от шизика. Размышления на диване»  автор пытался разобраться в правоте или, напротив, в ошибочности теории относительности Эйнштейна. Очевидно, что в полной мере осуществить эту задачу ему не удалось. Материал в работе изложен весьма сумбурно и местами нудновато. Похоже, что автор занимался «самообразованием» и писал все это, в основном, для себя и своих близких, не рассчитывая на публикацию. Так оно и было на самом деле. 
     В данной работе будет предпринята еще одна попытка разобраться в вопросе, почему же до сих пор еще очень многие люди, в том числе и большие ученые, не согласны с теорией относительности Эйнштейна.

     Надеюсь, что что-нибудь, да получится. С Богом!

                            «Многие хулят Эйнштейна,
                               Но лелеют Галилея!

                               Если рассуждать «житейно» -

                               Он и проще … и милее …!»

     Итак, начнем с принципа  относительности Галилея! Вроде бы все просто. Перрон, поезд, вагон. Сидишь себе в купе у окна.  Напротив точно такой же поезд. Вот началось плавное движение. В первый момент времени не можешь определить - твой поезд тронулся или соседний. Относительность!
     Теперь переместимся в «корабль Галилея», точнее в трюм корабля, причем с плотно задраенными шторами иллюминаторов (непременное условие). Далее по тексту:
     «Пока корабль стоит неподвижно,  наблюдайте прилежно,  как мелкие летающие животные с одной и той же скоростью движутся во все стороны помещения;  все падающие капли попадут в подставленный сосуд,  и вам, бросая какой-нибудь предмет, не придется бросать его с большей силой в одну сторону, чем в другую,  если расстояния будут одни и те же.  Заставьте теперь корабль двигаться с любой скоростью, и тогда (если только движение будет равномерным и без качки в ту и другую сторону) во всех названных явлениях вы не обнаружите ни малейшего изменения и не по одному из них не сможете установить, движется ли корабль или стоит неподвижно».
     Согласитесь – мысль изложена просто, понятно и красиво! И, на первый взгляд, не вызывает никаких сомнений.

     Забегая вперед, отметим, что этот «принцип относительности Галилея» в дальнейшем был положен в основу, как  механики Ньютона, так и  теории относительности Эйнштейна.
     Итак, утверждается, что в системе, движущейся равномерно и прямолинейно, не существует никакой возможности экспериментально отличить движение от состояния покоя. 
      Попытаемся опровергнуть это утверждение.

     Для начала, например, на Северном Полюсе  нашей Земли строим испытательный полигон. Специальными машинами шлифуем и полируем ледяную площадку до плоской горизонтальной поверхности.  Для проведения испытаний,  у Нас имеются реактивные сани-лаборатория,  в которых помимо «падающих в сосуд капель и мелких летающих животных» находятся точные электронные весы с установленной на них       1-килограммовой гирей. 

     Для различных скоростей движения Мы получим следующие результаты.

   - при скорости, равной 8 м/с – уменьшение веса гири – 1 мг;

   - при …. 340 м/с  (скорость звука) – уменьшение … - 1,85 г;
   - при … 1000 м/с  - уменьшение веса гири – 16 г;

   - при … 4км/с – уменьшение … - 250 г;
   - и, наконец, при 7,9 км/с (1-ая космическая скорость) – невесомость!!!

     Понятно, что уменьшение веса всех тел в нашей «лаборатории» происходит за счет возникновения центробежной силы, возникающей при их движении в гравитационном поле Земли. Тем не менее, следует согласиться, что в данном эксперименте движения были действительно равномерными и прямолинейными (конечно после прохождения стадии ускорения). Все силы, действующие на тела, были уравновешены. Придирки по поводу шарообразности Земли отвергаются очень просто. Во-первых, для экспериментов изначально была выбрана плоскость. Во-вторых, скорость 7,9 км/с – можно считать большой величиной только, если мерить пройденный путь за секунду. За 1 миллисекунду путь составит – 7,9 метра, а за 1 микросекунду – всего 8 миллиметров. Понятие скорости – тоже величина относительная. При современном развитии техники скорость обработки информации настолько велика, что наш «испытательный полигон» может быть размером с бильярдный стол, или даже с шахматную доску.
     Таким образом, в данном конкретном случае, имеется единственная «выделенная система отсчета» (покоя), в которой вес гири максимальный, вернее номинальный (1кг). При движении в любую сторону, вес уменьшается на величину, пропорциональную квадрату увеличения относительной скорости, вплоть до 1-й космической. При дальнейшем  возрастании скорости – состояние невесомости сохраняется.  Что мы имеем? Имеем возможность отличить  состояние движения от покоя! Отметим также, что Северный Полюс был выбран для примера не случайно. Известно, что, вследствие вращения Земли, на других широтах, особенно на экваторе, наблюдается уменьшение веса тел, за счет возникающих центробежных сил. Например, «наш 1кг.» на экваторе будет весить на 30 граммов  меньше, чем на Северном Полюсе.  Кроме этого, Земля, строго говоря, не является шаром. При движении по ее поверхности меняется не только центробежная сила, но и расстояние до ее центра, т.е. сила гравитации. Кроме того, распределение «гравитационных  масс» под землей также неравномерно. По большому счету следует учитывать притяжения  Луны и Солнца, которые в свою очередь действуют по-разному днем и ночью, зимой и летом. И многое чего еще. Однако это не меняет суть вопроса. По крайней мере, при определенных скоростях, в конкретных физических системах имеется экспериментальная возможность отличить движение от состояния покоя.
     На всякий случай отметим, что в летящем самолете мухи действительно летают во все стороны одинаково, а вот капли в подставленный сосуд капают, пусть и не намного, но медленней. А, например, в орбитальном космическом корабле водяные или песочные часы – вовсе останавливаются! Это к вопросу отличается ли движение от покоя! Заметим особо, что все эксперименты обязательно должны  проводиться с закрытыми окнами. Иначе появится возможность «подглядеть» свое движение относительно других окружающих тел. Например, совершая путешествие на поезде, мы наблюдаем  движение мимо нас Земли, лесов, полей и рек. Мы прекрасно понимаем, что именно Мы в настоящий момент едем отдыхать в Крым, а не наоборот. Однако с математической точки зрения обе системы отсчета – равноценны. Можно считать, что поезд находится в состоянии покоя, а Земля движется. Как сказал один, видимо умный человек: «вся рота идет не в ногу, один ротный в ногу!».
     Вообще-то Галилей над такими глупостями не задумывался. Он был большой умницей и столько сделал для науки, что низкий ему поклон!

     Ньютон, утверждая, что тело находится в состоянии покоя или движется равномерно и прямолинейно, если на него не действуют никакие силы, тоже не «заморачивался» на тему, что в реальном мире такой ситуации не существует. На любое тело во Вселенной действуют множество сил различной природы. Другое дело, что иногда чем-то можно пренебречь. В любом случае, для развития физики всегда требовался математический аппарат, который бы с той или иной точностью отражал  процессы реальной действительности.  В частности, появилось понятие «Инерциальные Системы Отсчета» (ИСО). Если две «системы» движутся относительно друг друга равномерно и прямолинейно, то они являются абсолютно равноценными и все физические явления протекают в них одинаково по одним и тем же законам. Примеры с поездом и ротой солдат мы уже рассмотрели.  Отметим,  что все это относилось только к механическим процессам, не затрагивая волновых.
     Эйнштейн пошел дальше.

                                    «Если взять Эйнштейна

                                       Рядом с Галилеем.

                                       Конечно, он идейно,

                                       По взглядам был «левее»!

                                        Революционнее

                                        И бесцеремоннее!

                                        До сих пор, ядрена вошь,

                                        Ничего не разберешь!»
     Сколько существует теория относительности, столько  находятся желающие ее опровергнуть. С точки зрения официальной науки все они дилетанты, неучи и лжеученые. Короче, «шизики-критиканы».
     Обычно нападки на Эйнштейна начинаются с разоблачения его, как первооткрывателя. Лоренц, Фицджеральд, Пуанкаре. Последний еще в 1898 году в работе «Измерение времени» сформулировал всеобщий принцип относительности, затем ввел понятие 4-х-мерного пространства-времени, высказывался об относительности одновременности событий в различных системах отсчета, об абсолютном пределе скорости света в природе. Получается, что Эйнштейн и его друг Минковский подхватили готовую идею и, лишь развили ее. Давайте не будем заниматься придирками и «назначим за старшего» Эйнштейна. Пусть он несет ответственность за всю «относительность». 
     Для начала отметим главное. Теория относительности Эйнштейна настолько удивительна, что способна поразить воображение абсолютно любого человека. Однако ее восприятие осложняют, в основном, две особенности человеческого мышления. Это –  здравый смысл и житейский опыт. Для лучшего усвоения данного учения их необходимо отбросить, забыть и не вспоминать. Только в этом случае можно получить удовольствие от изучения то ли физики, то ли математики Эйнштейна.

     Итак, во главу угла, поставлена «скорость света в вакууме» ( грубо говоря,  300 тыс. км/с ). Она является предельно-допустимой скоростью  движения для «всего-всего». При этом не важно, движется источник света или покоится.

     Рассмотрим это утверждение более подробно. Прежде всего, что такое скорость? Это расстояние, путь или перемещение в пространстве чего-нибудь за какой-либо промежуток времени. Что такое вакуум? Неизвестно! Одинаков ли вакуум, находящийся, например, в околоземном пространстве или же вблизи огромной черной дыры? Различается ли скорость света в данных двух примерах? Далее, – утверждение, что скорость света не зависит от движения источника (отметим, что движущийся приемник, вообще, не рассматривается). В этом факте нет ничего удивительного, если, конечно, наделить «вакуум» определенным свойствами. Так, на Земле, самолеты испускают звук со строго определенной скоростью  во всех направлениях, вне зависимости от собственного движения. Однако распространение звука происходит именно в воздухе со скоростью, не зависящей от движения источника. 
     Ладно! Пока проехали! Далее Эйнштейн утверждает, что во всех инерциальных системах отсчета (ИСО) не только физические явления протекают одинаково (принцип относительности Галилея), но и электромагнитные явления также идентичны. А главное, что скорость света во всех системах будет составлять постоянную величину, а именно 300 тыс. километров в секунду. Как бы заранее предполагается, что «метры» и «секунды» могут менять свое значение, но только таким образом, чтобы скорость света при этом оставалась бы константой. С точки зрения математики – описание такой модели особых трудностей не вызывает. Напомним, что здравый смысл здесь не причем. Например, очень просто-запросто, можно было бы скорость света в прозрачных средах (воздух, вода, стекло,… алмаз) также приравнять к 300 тыс. км/с.  Понятно, что пришлось бы менять значения «метров» и «секунд» в зависимости от показателей преломления сред. Правда, здравый смысл, при этом, пришлось бы отбросить, ну очень далеко.
     Теперь рассмотрим понятие «одновременности событий», введенное Эйнштейном. Допустим, произошли две вспышки Звезд, удаленных друг от друга на большое расстояние. Эйнштейн предполагает, что они произошли одновременно. Хотя тут же утверждает, что это понятие не имеет смысла. Далее он вводит термин «наблюдатель». Причем, именно «наблюдатель»! Насколько хорошо у него обстоят дела с мыслительным аппаратом – непонятно! Зато он может двигаться в любом направлении и с любой скоростью, вплоть до скорости света! Так, вот! Этот наблюдатель по своему желанию может оказаться в такой точке пространства, что оба «сигнала» от вспышек получит одновременно. А может двигаться таким образом, что один сигнал он получит раньше другого. Или – наоборот. Вот такой он молодец! А вот «включить мозги» и поразмыслить – у него не хватает «тямы»! Ведь на самом деле он получает «информацию» от источника не только о направлении его месторасположения, но и о расстоянии до него.  Легко можно прикинуть сколько времени прошло с тех пор, как сигнал был послан. Оба сигнала пришли «из прошлого». Вспышки произошли много времени назад. Вычислить одновременно они были испущены или нет – не представляет особого труда.
     Рассмотрим такой пример. Свет от Луны до Земли «идет» 1,3 секунды. От Солнца свет доходит до Нас за 8 минут. Мы «одновременно» наблюдаем две вспышки на Луне и Солнце. Возникают две версии:

   - события произошли одновременно! (глупый наблюдатель) ;

   - на Солнце вспышка произошла 8 минут назад, а на Луне – 1,3 секунды назад! (умный наблюдатель).
     Хорошо, пошли дальше! Примем точку зрения Эйнштейна. «Что видим – о том и поем!». При этом не забываем, что в любой ИСО, по-Эйнштейну, скорость света составляет величину, именно 300 тыс. км/с. Вспомним, что в «преобразованиях Лоренца-Фицджеральда» действительно была получена чисто математическая величина, обратно пропорциональная квадрату некоей скорости, которая должна иметь максимально-возможное значение. Однако она не может быть определена никаким образом. По идее это может быть бесконечно-большая скорость. Вышеуказанные «господа» решили, что скорость света  и есть эта «предельная» величина и подставили ее в свои уравнения. Отсюда – все релятивистские эффекты!  Эйнштейн с удовольствием продолжил развивать это учение. При этом он полностью исключил понятие эфира. Как он считал – за ненадобностью.

     Ладно, БОГ им всем судья!  Посмотрим, что мы имеем. Допустим,  две инерционные системы движутся с огромной скоростью относительно друг друга.  В каждой из них имеются по наблюдателю. Да, хоть по сотне наблюдателей! Суть не меняется. Вся мулька заключается в том, что они считают обе системы равнозначными. Каждая группа наблюдателей в своей системе отсчета считает, что с их «коллегами» произошли серьезные метаморфозы. Они сократились в размерах по направлению движения, время у них сильно замедлилось, а их масса значительно возросла! Если считать этих наблюдателей «внуками Эйнштейна», то они на самом деле уверены, что с каждым из них ничего не случилось, а вот с «теми», которые в другой системе, творится, черт знает что! Кто из них прав? Два варианта. Никто не прав! Все правы! Можно, конечно, устроить «разбор полетов». Мол, надо рассматривать их «предисторию». Мол, чтобы достичь какой-то скорости обязательно надо пройти стадию ускорения. Мол, пространство неоднородно. Оно «сгущается» вблизи тяжелых масс. Стоп! А как же принцип относительности для различных систем? Зачем надо было так поспешно отказываться от понятия эфира? Слово не нравится? А пустота, пространство, межзвездная среда, физический вакуум –  лучше?  Проще бы было вернуть «старый добрый эфир», наделив его определенными свойствами, соответствующими современным научным знаниям! Похоже, Эйнштейн совершил главную свою ошибку когда, украв основную идею об относительности у Пуанкаре,  отменил при этом понятие эфира. Видимо в дальнейшем наука расставит все на свои места. Посмотрим.
     Необходимо заметить, что, вообще-то, использование света (радиоволн, электромагнитного излучения) для описания многих явлений является самым оптимальным способом. Оптические приборы, лазеры, радары, система  GPS. Кстати, при применении последней, часто ссылаются на использование теории относительности Эйнштейна, а конкретно СТО, что является весьма спорным.  В этом случае как раз, наоборот, лучше «работает» «эфирная теория». Об этом – позже. Также, пока отложим рассмотрение вопросов, связанных со всевозможными ускорителями заряженных частиц и доказательств с их помощью теории относительности.
     Вообще-то, никто не отрицает талант Эйнштейна, его незаурядное и нестандартное мышление. Развитие теории Броуновского движения, открытие закона фотоэлектрического эффекта (нобелевская премия), идея корпускулярно-волнового дуализма. В дальнейшем де Бройль распространил последнюю на микрочастицы. В результате возникла квантовая или волновая механика. Таким образом, вклад Эйнштейна в развитие и современное состояние науки воистину огромен. Однако в данной работе подвергается сомнению только специальная теория относительности  (СТО). Конкретно – однозначное отрицание эфира, принцип постоянства скорости света во всех ИСО и их «равноправность» между собой. Вызывает сомнение способ определения одновременности событий, введенный  Эйнштейном, а также кое-что еще. В частности,  удивляет факт, что рассматривая движущиеся источники света, оперируя понятиями скорости света в различных ИСО и пр.,  в рассуждениях почти не используется эффект Доплера. Например, рассмотрим следующее утверждение. Имеются две системы отсчета, движущиеся друг относительно друга. В «такой-то» точке произошло событие («вспышка света»). Стоп! Вот тут следовало бы указать – в какой именно системе отсчета произошла эта вспышка. Каждый квант электромагнитного излучения испускается каким-либо конкретным атомом вещества. Соответственно, различные наблюдатели будут фиксировать сигналы разных энергий (красное или синее смещение). В некоторых случаях учет этого факта может значительно помочь в восприятии реальной картины.

      Возможно Эйнштейн, автор идеи о квантах света, в своих мысленных экспериментах совершенно не вспоминал о его волновой природе. Во всяком случае, уделял мало внимания этой стороне вопроса. В его представлении движение микрочастиц заметно не отличается от обычных объектов. Он утверждал, что Бог не мог допустить того, чтобы мир электронов так разительно отличался от привычного мира ньютоновских бильярдных шаров. Он так и не принял квантовую механику, хотя и сам заложил фундамент в ее основание. Эйнштейн считал, что все явления, в том числе и для микромира, должны описываться с позицией координат и скоростей, а не волновыми функциями и вероятностью. Он постоянно говорил: «Бог не играет в кости!». Возможно, что в этом вопросе он прав. Ведь вся «вероятность» возникает из способа измерения характеристик квантового объекта, в частности электрона. Если проводить его через взаимодействие с другим квантовым объектом, то неизбежно изменяется состояние  измеряемой микрочастицы. А вот если в дальнейшем наука овладеет некими «субмикрочастицами» и научится делать замеры, не влияя на объект, - это приведет к отказу от принципа неопределенности и в корне изменит квантовую физику.

     Однако Мы отвлеклись! 

                            «Давайте теперь поразмыслим немного.

                              У БОГА не может быть что-то убого!

                              ОН знает про ВСЕ и про ВСЕХ, несомненно!

                               Причем, получает сигналы МГНОВЕННО!!!»
     Допустим, где-то далеко в горах имеется пещера.  И там, в ее глубине,  на мокрой и слизкой стене завелась колония микроорганизмов. «Бациллы козлорогие». Или «вислоухие». Это не важно! Главное, что почему-то «они» возомнили себя «вершиной цивилизации». Самыми разумными «пасекомыми» во «Вселенной»! Ползают по своей стене! Изучают! А сами даже не представляют, что у пещеры имеется выход! А там – реки, леса, небо …! Солнце! Звезды! Красота!!!

     Вот так же и Человечество! Поимело себе манюсенький кусочек Вселенной и микроскопический отрезок времени, а возомнило себя, чуть ли  не равным Богу! Пытаются познать тайны микромира и макрокосмоса! Параллельные миры и пр. и пр. И это – правильно! Ма-ла-цы! 
     Однако вернемся к теме нашего разговора. Итак, имеется «Божья система отсчета» (БСО)! За счет наличия возможности мгновенной передачи информации – существует «абсолютное» время, которое течет в одном направлении. Скорость хода времени соответствует «Божьим часам». Только, ради Бога, не надо путать с часами «человеческими»             ( солнечные, водяные, песочные, пружинные, … атомные ). Конкретные процессы могут происходить и чрезвычайно быстро, и крайне медленно, но ход времени в БСО – неизменен. Теперь по поводу пространства. Оно не является однородным в широком понятии. Мало того – оно очень дискретно при переходе от микро- к макро-мирам ( молекула-планета-галактика ). Количество таких «переходов», как «вглубь», так и «вширь» может быть очень большим. А может быть и, вообще, все эти «миры» замкнуты. То есть «углубляясь» внутрь любого вещества можно неожиданно «приплыть сверху» со стороны макрокосмоса. Может такое быть или нет – одному Богу известно! Возможно,  Он и не создавал все многообразие материальных тел и веществ в нашей Вселенной, а просто «запустил» в наш мир простейшие «суб-супер-микрочастички» с определенными физическими свойствами, а они уже сами перетусовались  таким образом, что образовалось огромное количество различных форм материи. Например, если бы Бог взял всех людей, хорошо «перемешал» их, и равномерно распределил по всей суше на нашей Земле. Что бы произошло? А ничего особенного! Люди бы перезнакомились и переженились друг с другом, объединились бы в группы … .  Деревни, города, страны! Войны! Затем мир и дружба! У животных – то же самое! Волки снова бы объединились в стаи, выбрали бы себе новых вожаков! Опять – понесло! Это уже философия.  Разговор не об этом! Мысль простая. Человек – существо  «заторможенное». Если он случайно прикоснулся ладонью к раскаленной плитке, примерно через 0,1 секунду сигнал доберется до его головного мозга, который быстро среагирует и даст команду отдернуть руку, что случится, также через 0,1 секунды. Опять – не то! Короче, Человеку до Бога – далеко! Но он научился пользоваться различными «инструментами», которые значительно увеличивают его возможности. Микроскоп, телескоп, эхолот, металлоискатель. Научился передавать звук со скоростью света (радиовещание). Сидишь себе в автомобиле, записываешь в навигаторе нужный адрес, и он тебе приятным женским голосом рассказывает, куда тебе надо ехать. Фантастика! Кроме того, радиотелескопы, нейтронная оптика, того гляди овладеют нейтринной оптикой, а вдруг еще и гравитационной? Меряют время в наносекундах, размеры в нанометрах, вес тел в микрограммах. Совсем «последнюю наглость» потеряли! Зато появилась возможность немножко, пусть совсем немножко, но приблизиться к пониманию устройства Мира! Полного понимания – не будет никогда! 
     Вернемся, однако, к нашей теории относительности. Какие бы гипотезы или теории не выдвигались – они лишь  являются примерным приближением  к реальной действительности. Математический аппарат – это инструмент для объяснения какого-либо физического предположения. Например, Эйнштейн! Абсолютно правильная мысль: уши для того, чтобы слышать, а глаза – чтобы видеть! Летучие мыши вполне нормально обходятся своими ушами и голосовым аппаратом, испускающим ультразвук. Однако свет обладает многими преимуществами. Он, обладая огромной скоростью, гораздо быстрее передает информацию. Кроме того, ему не нужна такая среда, как воздух. Он легко распространяется даже в межзвездном пространстве. Его «свойства» достаточно хорошо изучены. Вот тут имеется некоторая ошибочка. Или «ошибище»! Во-первых, в электромагнитной теории Максвелла движение кванта света в пространстве происходит без потери энергии в течение сколь угодно длительного времени. Если в дальнейшем окажется, что кванты все-таки «тормозятся» и, теряя энергию, смещаются в «красную» сторону спектра, то, извините, но «накрывается» теория Большого взрыва большим медным тазом.  Это в корне меняет современные представления об образовании Вселенной. Во-вторых, если скорость света не является константой, а, например, замедляясь вблизи больших масс, затем ускоряется в межзвездном пространстве? То тогда окажется, что наблюдаемые Нами звезды реально являются «более близкими по времени» к Нам, чем Мы предполагаем. В-третьих, если скорость света в природе не является предельно возможной, то в будущем могут быть открыты сигналы, распространяющиеся с огромнейшей скоростью (допустим, «продольные» электромагнитные волны). Что это значит? Например, сейчас Мы гадаем – одиноки ли Мы во Вселенной? Почему не подают Нам сигналы «братья по Разуму»? Сами тратим огромные средства на то, чтобы «заявить о себе» на весь Космос, а также на слежение за сигналами, идущими со всех уголков Вселенной. И вдруг! Допустим, какая-то группа «продвинутых кулибиных» изобретают устройство, усиливающее очень тонкие сигналы, идущие с невероятно большой скоростью! Космос «зазвучал» огромным количеством «голосов»! Оказывается, что каждая цивилизация прошла путь Человечества. Сначала открыли радио, затем 100 или 200 лет «орали» на всю Вселенную, а только потом «дотумкались», до сверхбыстрой связи!
      «ВРЕМЯ» - до сих пор остается очень сложным понятием. Эйнштейн, например, очень легко использовал «стандартные» часы для измерения интервалов времени, «синхронизировал» их между собой в различных ИСО. Однако даже не пытался объяснить Нам, какие именно «часы» он имел в виду. Остановимся на этом подробнее! Вот на Земле имеются «солнечные» часы. Горизонтальная поверхность, вертикальная палка, тень. Не годятся! Берем «песочные», «водяные» или «маятниковые» часы. В их работе принимает участие земное тяготение. На Луне они идут медленнее, на Юпитере – быстрее, в невесомости – останавливаются. Тоже – не порядок! «Пружинные» часы, «кварцевые» … «атомные»! Можно было бы использовать для измерений хода времени скорость каких-либо химических реакций или радиоактивных  распадов! Можно, наконец, рассмотреть и «биологические» часы (продолжительность жизни таракана или частота пульса у космонавта).
      Остановим свой выбор на атомных часах, которые на настоящее время                         являются самыми точными. Они показывают время с точностью в 1 нано-   секунду (нс), при этом «ошибка» (точность хода) составляет также одну наносекунду в сутки. Такие бортовые атомные часы, например, установлены на спутниках глобальной навигационной системы GPS. Она включает в себя комплекс из 24 спутников, ориентированных определенным образом. Для нашего обсуждения важно, что все они находятся на орбитах, радиусом, равным приблизительно четырем Земным радиусам (26 600 км), совершают 2 оборота вокруг Земли в сутки и имеют орбитальную скорость – 3,9 км/с. Так вот! Согласно общей теории относительности Эйнштейна (ОТО) при удалении, например, от Земли, уменьшается ее сила гравитации и часы начинают «увеличивать» скорость хода. По расчетам, на высоте 26 600 км ошибка составит 45 900 наносекунд в сутки в сторону «убыстрения»! Все логично. Уменьшилось поле тяготения. Среда стала «менее густой». Грубо говоря, уменьшился показатель преломления этой среды. Пока «принцип относительности» Эйнштейна к данному процессу не имеет никакого отношения.  Но, орбитальный спутник имеет скорость 3,9 км/с. Тогда, по специальной теории относительности, получается, что время должно уже «замедляться» на величину примерно на 7300 нс/сутки. Для того чтобы часы на Земле и на спутниках шли синхронно, еще перед запуском, их регулируют таким образом, чтобы в дальнейшем их скорости хода совпадали между собой.  Мы разберемся с этими эффектами позднее, а сейчас давайте подумаем вот, о чем. Допустим, мы «подвесили» «свой» спутник на том же расстоянии от Земли (26 600км), но с «нулевой» орбитальной скоростью. Если кто-то скажет, что это невозможно, так будет не прав. Невозможно –    с выключенными двигателями. Мы же тихонько «подгазовываем» и остаемся в «одной точке». Смотрим – что из этого получится. Мы заранее сделали поправку на 45 900 нс/сутки, за счет уменьшения гравитации. И – все! Наши часы синхронны с «земными»! ЛЮБОЕ, пролетающее мимо Нас тело, вынуждено делать поправку в сторону «замедления» хода часов, за счет «их  орбитальной скорости»! Таким образом, имеется «ВЫДЕЛЕННАЯ СИСТЕМА ОТСЧЕТА»! Нарушен «принцип относительности» Эйнштейна!    
     Вообще, что такое атомные часы? Фактически – это те же кварцевые, которые сами по себе не обладают сверхточностью, но усовершенствован-  ные. Например, если частота генерируемых ими волн сравнивается « с намного более точными колебаниями атомов или молекул, и электроника  постоянно вносит необходимые поправки, то стабильность и точность хода возрастает на много порядков. В частности, часто используемый для этого «цезий-133», имеет длину волны   3,26 мм и совершает  9192631770 колебаний в секунду. Отсюда – точность! В любом случае, для измерения времени и промежутков времени  используется «электромагнитное излучение». Можно ли считать, что это единственно правильный вариант описания такого сложного понятия, как «ВРЕМЯ» - большой вопрос?
     Теперь опять вернемся к БСО. Имеется абсолютное время! Мгновенная скорость передачи информации! Однако «пространство» в БСО – является дискретным и анизотропным, «вещество» во Вселенной распределено крайне не равномерно! Это является основным отличием от абсолютной системы отсчета Ньютона! Но, суть вопроса не в этом. Человеку, хоть ему и далеко до Бога, все равно, необходимо иметь возможность «познавать Мир». Возможно – это его основное предназначение!
     Мы вынуждены использовать «свет» (электромагнитное излучение) для описания окружающей действительности. Через свое зрение – Человек получает львиную долю всей информации, обрабатываемой его головным мозгом. Однако «обрабатывать» ее надо «с умом»! Например, в стакан с водой помещаем карандаш под некоторым углом. Видим, что он «переломан» на уровне поверхности воды. Понимаем, что это «вина» преломления света!  Вы едете на автомобиле и смотрите в зеркало заднего вида. Все машины «праворульные» и номера у них написаны справа налево, да еще не поймешь «какими буквами и цифрами». Далекий предмет кажется меньшим по размеру, чем близкий. В бинокль можно увидеть «что-нибудь» и увеличенным, и уменьшенным. Да, мало ли чего еще? Чего стоит один только аттракцион «комната смеха» с его «кривыми зеркалами? Или масштабнее – видимое вращение Солнца и Звезд вокруг Нас! В любом случае - головой надо пользоваться правильно. Для пользы дела, такой пример. Вот, например, «сверкнула» молния, а через некоторое время «грянул» гром. Интересно, что «свет»  дал нам информацию о «расстоянии»  до места «вспышки» только «на глазок», а звук позволил нам  определить его довольно точно (мы догадались замерить время между двумя событиями, а затем умножили его на скорость звука в воздухе)! Еще такая глупость! Если бы в результате удара молнии к нам отправился какой-нибудь более медленный сигнал (бегущий таракан или механическая игрушка), то,  зная его скорость, можно было бы вычислить расстояние с еще большей точностью. Теперь – внимание! Какой бы конкретно сигнал Мы не использовали – всегда есть возможность определить не только расстояние до места события, но и «истинное» время, в которое оно произошло! Например,  молния «случилась» на расстоянии 3,4 км от Нас в 00 часов 00 минут «нашего» времени. Свет Мы увидели через 11 миллисекунд. Звук (340м/с) услышали через 10 секунд. Спортсмен-стайер (6,8 м/с) добежал до нас за 500 секунд, таракан (34 см/с) – за 10000 секунд (почти 3 часа)! Но, какой бы сигнал Мы не выбрали для установления «времени события» - всегда оно будет «одно и то же»! А, именно, 00.00!!!  Это очень важно для наших дальнейших рассуждений!
                              «Можно было бы Эйнштейна

                                 Завалить на «шармачка»?!

                                 Я тогда бы, несомненно,

                                 Не косил «под дурачка»!

                                 Но вопрос-то не простой –

                                  Из-за этой «штуки»

                                  Получается застой

                                   В Мировой науке!»

     Давайте, все по порядку! Или, как получится!

     Рассмотрим «время», «интервал времени», понятие «одновременности»! У Нас, в качестве «инструмента» имеется свет (электромагнитное излучение). Что Мы о нем знаем наверняка? Некая -    то ли волна, то ли частица, которая распространяется с большой скоростью в неизвестно какой «среде» или в полном вакууме, свойства которого Мы толком не знаем! Это уже – кое-что! Еще то, что фотон (квант электромагнитного излучения, гамма-квант) существует только в состоянии движения! Свет, как поток частиц, оказывает давление на поверхность «экрана», «выбивает» электроны атомов (фотоэффект). Как волна - имеет частоту  и длину излучения. Дисперсия, дифракция, интерференция. Проходя через какую-либо материальную среду, «временно» уменьшает свою скорость движения, при этом либо поглощается ею, либо проникает без потери  своей энергии. То есть некоторые кванты света полностью «захватываются» электронами атомов вещества, в то время как другие совершенно свободно проходят через него и продолжают свой путь без каких-либо изменений. Впрочем, некоторые из них рассеиваются в различных направлениях. Далее.  Если источник  движется к Нам навстречу, то частота излучения увеличивается (ультрафиолетовое смещение). И наоборот, если удаляется (инфракрасное смещение). Таким образом, свет и его скорость – не совсем простые «штучки».
     Тем не менее, из-за неимения возможности мгновенной передачи сигнала, человечество вынуждено использовать свет (радиоволны, инфракрасное, ультрафиолетовое,  рентгеновское или какое-либо другое электромагнитное излучение) для исследования и описания различных процессов окружающего Мира. Давайте и Мы тоже попытаемся это сделать. Только договоримся, что в отличие от теории относительности, будем в полной мере использовать при этом «здравый смысл» и «житейский опыт». 
     Итак! Где-то там, в «божьей» резиденции, находятся эталонные часы, которые передают «сигналы точного времени» на всю Вселенную с «мгновенной» (бесконечно-быстрой) скоростью.  Допустим, Мы научились принимать эти сигналы! Нам остается только корректировать свои часы. Причем любые. Песочные, маятниковые, пружинные или кварцевые – без разницы! Хоть на Луне, хоть на Сатурне. Время – везде синхронизировано! Попробуем теперь обойтись без традиционных «полетов» на кораблях-ракетах к дальним планетам и Звездам. Для рассуждений Нам вполне хватит нашей матушки-Земли. 
     Допустим, Мы находимся в каком-либо конкретном месте. Например, в    Санкт-Петербурге. Лишь бы не в Москве, а то москвичей и так многие недолюбливают, а тут еще и Мы. Хотя это и не принципиально. Что мы знаем наверняка? Все города и географические объекты находятся на различных расстояниях от Нас. При этом являются неподвижными относительно Земли, также как и Мы. Везде и у всех имеются «синхронизированные» часы, показывающие единое «Вселенское» время! Кстати, наше «местное» время вполне можно было бы тоже оставить. Исключительно ради удобства (у кого-то – день, а у других – ночь). Все бы было просто здорово, если бы не одна «неприятность». Ну, не владеем Мы мгновенными сигналами.  Приходится пользоваться светом или, что одно и то же, радиоволнами. И вот тут-то включается «фактор времени»! Вроде все просто, но – внимание! Под понятием «световой сигнал» Мы подразумеваем не «полет» одного фотона, а «вспышку» (поток электромагнитного излучения во всех направлениях). Наши глаза, а лучше высокоточный «перископ», позволяют определить расстояние до источника. То есть, при получении сигнала о каком-либо событии, имеется возможность также вычислить время, необходимое для получения нами нужной информации (задержка по времени). Анализируем ситуацию! Нами зафиксирован сигнал о событии, произошедшем в «таком-то» направлении, на «таком-то» расстоянии от Нас и «столько-то» времени назад. Чем дальше находится «объект» - тем больше «запаздывание» сигнала (тем более «давно» произошло событие в нашем восприятии). Все что Мы видим – происходило в «прошлом»!
     Рассмотрим конкретный пример. Вспомним, что Мы находимся в Питере. Радиосигнал из Москвы (700 км) «доходит» до Нас с опозданием 2,3 микросекунды. Из Лондона (3000 км) – 10 микросекунд. Продолжаем. От Луны Мы получаем информацию с «задержкой» в 1,3 секунды, от Солнца – в 8 минут, а от Звезды Альфа-Центавра свет идет к Нам целых     4,2 года. Естественно, зная то, что все часы в любой момент должны показывать одинаковое время, делаются необходимые вычисления и выясняются истинные значения времени посылки сигналов. Допустим «эталонные часы» установлены в Лондоне. Вот они передают сигнал точного времени и интервал времени. В любые часы, находящиеся на известном расстоянии от «эталонных», автоматически вносят поправки                           (прибавляют «время задержки» сигнала ). Таким образом,  все часы оказываются синхронизированными между собой.  
     Итак, изучение объектов неподвижных по отношению друг к другу – не вызывает особых трудностей. Единственное неудобство – это то, что Мы не знаем «настоящего», а наблюдаем только более близкое или далекое их «прошлое»!  

     Сложнее обстоят дела с движущимися телами. Их часы приходится постоянно корректировать, согласовывая с «Вселенским» временем. Это – еще ладно! Главное, что постоянно меняется расстояние до объекта наблюдения. А вот теперь – особое внимание! Источник «испустил» сигнал, а сам, пока тот «шел» к «приемнику», переместился в другую точку пространства. Анализируем! Мы получили информацию о том, где находился объект в «прошлом», а также в каком направлении и с какой скоростью он в тот момент двигался! И только можем предполагать его «настоящее» месторасположение! Напрягаем голову! Если объект приближается к Нам – то он «реально» все время находится ближе, чем Мы его «видим». Он в нашем восприятии постоянно «перемещается» из более далекого «прошлого» в более близкое. Когда он приблизится к Нам «вплотную» - у Нас с ним будет одинаковое время («настоящее»). Вроде – все просто для понимания. Однако рассмотрим более подробный пример.
     Допустим, Мы наблюдаем следующее событие. От Звезды Альфа-Центавра к Нам «движется»  некий «светящийся объект» со скоростью равной ½ скорости света. В первый момент времени Мы «видим» его  на расстоянии 4,2 световых года (можно в парсеках или миллиардах километров) и, соответственно, «отстающим» от Нас по времени также на 4,2 года. Видеть-то Мы его видим, только на самом  деле он уже находится в 2 раза ближе к Нам! И в настоящий момент он уже посылает новые сигналы с расстояния 2,1 световых года. Пока Мы их получим – объект будет находится еще ближе к Нам. И вот, наконец – встреча в «настоящем! Таким образом, Мы «видим», что за 4,2 года (по часам) – тело преодолело расстояние в 4,2 световых года! То есть наблюдаемая его скорость была равна скорости света, хотя «реально» он двигался в 2 раза медленнее! А , например,  при скорости приближающегося объекта близкой к скорости света – «наблюдаемая» его скорость стремится к бесконечности! 
     Совсем другую картину имеем для удаляющегося от Нас объекта. В этом случае тело, помимо увеличения расстояния до него, в нашем восприятии «перемещается» в «прошлое». Информация о его месторасположении все время «отстает» от его «реального» нахождения в пространстве!

     Впрочем, этот вопрос уже довольно подробно рассматривался в Нашем первом «шизотворении» (см. «Физика от Шизика»). Даже приводились конкретные формулы для расчетов. Такое впечатление, что Мы начинаем «толочь воду» и переливать ее из ступки в решето!

                                 «Все! Достаточно «воды»!

                                    Время делать выводы!

                                    Это будет и короче ..,

                                    И понятней, между прочим!»

     Итак, подведем некоторые «промежуточные» итоги. Совсем уж  коротко   получится вряд ли. Однако постараемся изложить мысли более конкретно и по пунктам.

1. Системы координат, системы отсчета (СО), инерциальные системы отсчета (ИСО).

      Для описания различных процессов, происходящих в окружающем Нас Мире, необходим какой-либо математический аппарат. Обычно используемая система координат представляет собой построение, в котором в центр «помещается» какое-нибудь тело, а по осям «откладываются» расстояния от него. Если дополнительно вводится характеристика «время» - то уже имеется «система отсчета» (СО). То есть предполагается, что в данной системе имеется единое «время» и «промежутки времени». Если на тело не действуют никакие силы или они все уравновешены – то тело находится в состоянии покоя или движется «прямолинейно и равномерно», и тогда  имеются «инерциальные системы отсчета» (ИСО).
      Так вот! На самом деле пространство не является «однородным» и «изотропным». Распределение масс и вещества в нем вовсе не равномерное. Сам Эйнштейн утверждал, что вещество обладает свойством изменять структуру окружающего его пространства-времени. Так, например, на Земле, ось Z, направленная вертикально вверх не является равноправной по отношению к осям X и Y. Требуется дополнительное введение «процедуры» измерения, в частности, времени.
     Действительно, довольно далеко от реальной физической картины выглядят три взаимно перпендикулярные «прямые» линии (оси), простирающиеся в бесконечность. Причем, все направления – равноправны. Где это может быть осуществлено, скажем, в пределах Нашей Солнечной Системы? Или например, утверждение, что в данный момент времени произошли два события А и В, находящиеся друг от друга на расстоянии S – предполагает наличие абсолютного времени в данной системе отсчета, т.е. мгновенной скорости передачи информации, а также одновременности событий.
     Таким образом, и «системы координат» и «системы отсчета» являются лишь приближенным математическим отражением реальной действительности!
                         «Короче, системы отсчета –

                           Совсем непонятное «че-то»!

                           И существуют фактически

                           Только математически!»

2. Принципы относительности Галилея и Эйнштейна имеют ограниченное применение.

      Утверждение о невозможности отличить состояние покоя от равномерного и прямолинейного движения является ошибочным. Реально любой объект  обязательно находится в гравитационном поле каких либо масс, присутствующих на некотором расстоянии от него. В любой точке пространства всегда имеется «выделенная система отсчета», отличная от других, движущихся относительно нее. Отличия очень невелики. Для их определения зачастую могут потребоваться очень «тонкие» эксперименты, особенно в далеком, «межзвездном» пространстве. Тем не менее!
     Изменение веса тел при перемещении по поверхности Земли с различными скоростями и отличие «покоя» от «движения» Мы уже рассматривали. Теперь обсудим более общий случай.

     Допустим, Мы имеем мини-лабораторию, которая движется равномерно по линии Земля-Солнце с довольно умеренной скоростью, скажем 60 км/час. Это может быть «мысленный лифт» или «ракета», движущаяся без ускорения с постоянно работающими двигателями, «летающая тарелка», наконец. Первоначально все часы, весы и прочие устройства отрегулированы в состоянии покоя системы «Земля».  Начинается движение «вверх». Изменяется скорость хода часов! При этом часы, построенные на принципе колебаний маятника, песочные или водяные – начинают замедлять свой ход! Причем все по-разному! Механические (пружинные) часы, биологические часы (частота пульса «пассажира») практически не изменяют скорости хода! А вот часы, основанные на электромагнитных колебаниях ( например, кварцевые), напротив, ускоряют свой ход! Также растет скорость распада радиоактивных веществ! Все это связано только с уменьшением «гравитационного потенциала» и, лишь совсем в незначительной степени, со скоростью перемещения «часов»!  Вот Наша лаборатория поднялась на высоту 26 600 км от центра Земли (орбита спутников  GPS). Сравниваем «скорость хода», например, Наших атомных часов с аналогичными на «пролетающем» мимо Нас спутнике (скорость – 3,9 км/с). У Нас – часы ускорились на 46 микросекунд в сутки. На спутнике – на ту же величину, за счет уменьшения гравитации, но при этом у него произошло дополнительное замедление хода часов на 7,2 микросекунды в сутки, за счет его «горизонтальной» скорости. Все! Выше – хватит! Остановимся на достигнутой высоте! Вычисляем величину ускорения свободного падения:  g = v2/R = 0,572 м/с2 (на Земле – g = 9,81 м/с2). То есть вес 1-килограм-мовой гири уменьшился в 17 раз! Наши часы-ходики, песочные и водяные часы – при этом сильно замедлили свой ход! И зачем, спрашивается, нужны были Нам эти «тонкие» эксперименты с атомными часами, если обычное взвешивание на электронных весах дает такой очевидный результат? Короче, движение вдоль   оси Z определяется очень легко по изменению веса «эталона» и по частоте колебаний маятника. При дальнейшем «наборе высоты» и достижении точки центра масс Земля-Солнце вес гири станет равным нулю, а маятник остановится. Далее в дело вступит уже Солнце и все повторится в обратном порядке!
     Вернемся назад на прежнюю орбиту. Рассмотрим теперь движения в «горизонтальных» направлениях (оси X и  Y). В этом случае при наборе орбитальной скорости продолжится уменьшение веса гири на весах и замедлятся колебания маятника! Вплоть до достижения скорости 3,9 км/с, когда наступит невесомость!
     Таким образом «в любой точке пространства имеется выделенная система отсчета (покоя), относительно которой другие системы находятся в движении»!!! 
     Напомним также, что в данном случае все замеры проводились внутри Нашей лаборатории. Выполняя «наружные» наблюдения, обнаружить движение еще проще! Хотя бы, по смещению спектров реликтового излучения. Да, мало ли как еще! В частности, на Земле, отличия «покоящихся систем» от «движущихся» очевидны!
                                 «Есть, коль, системы покоя,
                                   То предложенье такое!

                                    Хватит! Побесились «с жиру»!

                                    Возвращаемся к «эфиру»!»

     3. Опыт Майкельсона-Морли – изначально не был «физически осмысленным» и был обречен на неудачу.

     Что, собственно, пытались обнаружить в этом эксперименте?  Эфирный ветер! То есть планета Земля, вращаясь вокруг Солнца с орбитальной скоростью 30 км/с,  по их мнению, должна была пропускать сквозь себя «со свистом» эфир, который, в свою очередь, являлся «светоносной средой»!  В наше время очевиден весь абсурд этой идеи.
     Глобальная навигационная система GPS, убедительно доказала, что даже на расстоянии, равном 4-м земным радиусам, целая сеть из спутников не обнаруживает никакого «сдувания» электромагнитных волн. На самом деле эфир (физический вакуум) устроен совершенно по-другому. Он самым тесным образом связан с веществом и «небесными телами». И, на самом деле, еще большой вопрос – Земля «увлекает» эфир своим движением или, наоборот, он сам является «движущей силой процесса»? Важно следующее. Плотность эфира не является постоянной величиной. Он «сгущается» вблизи массивных тел. В межмолекулярном пространстве этих тел – его плотность еще больше. Соответственно, меньше скорость света (длина волны). Именно поэтому при прохождении луча света, например, в последовательности «алмаз-стекло-вода-воздух-вакуум» увеличивается его скорость. Кроме того, изменение плотности эфира, похоже, полностью соответствует таковому для гравитационного потенциала. Скорее всего, силы тяготения определяются, именно, конкретными свойствами эфира.
     Однако об этом Мы  поговорим в следующий раз.

                                   «В СТО «одновременность» -
                                     Это неопределенность!

                                     Может быть, решит сомненья

                                   «Старый»  способ измеренья!»

     4. Способ определения одновременности событий, предложенный Эйнштейном, является ошибочным.

     Коротко! Имеется «поезд Эйнштейна», движущийся по рельсам  с «большой» скоростью. В тот момент, когда «головной»  локомотив поезда и его «хвостовой»  вагон поравнялись с «двумя» фонарями на железнодорожной насыпи,  происходят  «две» вспышки света. Мы договоримся, что их все-таки было «четыре» (по «две» в каждой системе отсчета). Наблюдатель, находящийся ровно посредине между фонарями (в системе Земля) получит все сигналы «одновременно». Естественно! Правда, «земные» фонари не изменят своего спектра. В то время, как сигналы от фонарей поезда – наблюдатель увидит со «смещением» ( один в красную область, другой – в синюю). За время прохождения сигналов «движущийся» наблюдатель переместился по ходу поезда, в сторону «переднего» фонаря. Для него – сигналы «не одновременны». При этом, в его восприятии, теперь уже фонари поезда не меняют своего спектра. Все правильно! Но, по гипотезе Эйнштейна, скорость распространения света и на Земле, и в поезде «одинакова» (конкретно 299 792 458 м/с2, в вакууме). Чисто умозрительное предположение. Экспериментальных доказательств – не имеет. Тогда, именно «математически», можно считать «систему поезда», как «покоящуюся».  А Земля, при этом  – будет в движении. Наблюдатель в «системе поезда», в этом случае, вроде бы как, также имеет право считать, что именно  для него «вспышки» произошли «одновременно». 
     Теперь самое время вспомнить о различии состояния покоя и движения. Свет, как волна, распространяется с определенной скоростью именно в конкретной среде (эфире), в данном случае, в воздухе «земной системы отсчета». Наподобие звука. Отсюда следует, что в «системе отсчета поезда»  скорость «встречного» сигнала складывается с его собственной скоростью, а в случае «догоняющего» - вычитается. Все встает на свои места! Остается только всем наблюдателям согласовать свои действия, постоянно синхронизировать свои часы с  сигналами «системы покоя», а также выполнять необходимые расчеты.
     Однако не все так просто! Понятие «скорость» включает в себя такие категории, как «расстояние» и «время»! Мы уже говорили, что «системы отсчета» негласно подразумевают наличие одновременности событий, и, фактически мгновенной скорости передачи информации. И, вообще, что такое «время», «расстояние», «скорость»? То, что они связаны между собой – это коню понятно, лошади Пржевальского! Но необходимо «узаконить» какую-либо конкретную процедуру их измерения!
                               «Хоть, Эйнштейн по взглядам «левый»,

                                 Но во многом был и прав он!

                                 Скорость света «королевой»
                                 Он считал по праву, право!»

    5. Теория Относительности является одним из способов описания явлений окружающего мира при помощи математического аппарата. Дополнительно требуется Ее «физическое осмысление». 
     Вообще-то, физика, как наука, не может существовать без математики.  В то время, как математика, – не только призвана «обслуживать» физику, но и существует в качестве самостоятельной науки. В ней «наработано» множество специальных приемов и логических построений. Когда в физике возникает какая-либо проблема  – математика, зачастую, заранее готова приступить к ее решению. Однако задачи должны быть поставлены очень «корректно»! Даже небольшая неточность – может привести к совершенно непредсказуемым  результатам. В любом случае, математический аппарат не дает полного, абсолютного соответствия с реальными законами природы. 
     «Время», «интервал времени», «длительность» - являются очень сложными понятиями. Люди всем своим организмом чувствуют «течение времени», но никто не может объяснить «что же это такое на самом деле»? Для его измерения Мы используем часы. Причем, в условиях    Земли  - не важно какие. Кому-то больше нравятся электронные часы,    кто-то, по-прежнему,  предпочитает механические, а у некоторых до сих пор имеются маятниковые. Услышали по радио сигналы точного времени, поправили, если надо, свои часы и опять – все в порядке.
     С понятиями «длина», «путь», «расстояние» - на первый взгляд дела обстоят проще. Однако сложности тоже имеются. Особенно, когда дело касается измерений размеров движущихся тел.

     «Перемещение», «движение», «скорость» - тоже совсем непростые понятия. В данный конкретный «момент времени» тело находится в данной «точке пространства», но в то же время его, как бы, уже и нет! 

     «Время», явно или не очень, но присутствует во всех физических величинах. Скорость, масса, сила, импульс, энергия – в свои размерности включают «секунду». Невозможно построить математическую модель, не приняв какую-нибудь из основных величин за «константу»!  

     Эйнштейн решил поставить «во главу угла» «скорость света в вакууме»! При этом, он сразу «убил двух зайцев», если не больше. Объявив скорость, равную 299792458 м /с (по современным данным),  предельно допустимой и не зависимой от движения систем отсчета,  Он, косвенно, определил размерность метров и секунд. Правда, «физический смысл» при этом был несколько «покорежен». Однако, в принципе, такой подход имеет право на существование. Далее вступила в дело математика. Естественно получилось, что в движущейся системе «время» замедляется», «длина» укорачивается, «масса» возрастает! Зато «скорость света» не меняется.  Правда, остаются некоторые вопросы. Например, предполагается наличие  стартовой «массы покоя» (Мо), которая должна будет возрастать при любом движении, в любую сторону! (Опять – выделенная система отсчета).  Хотя ранее постулировалось равноправие всех систем. Есть еще кое-чего  «по мелочам», но об этом – чуть позже.
      Теперь рассмотрим такой вопрос. Чем, все-таки, отличаются теории Пуанкаре и Эйнштейна? Почему при разных подходах к пониманию физического мира – получены абсолютно одинаковые релятивистские формулы? У Пуанкаре, по-прежнему, присутствовал «эфир». Причем, он представлялся наподобие воды в океане, в котором «плавают» различные тела. При этом обнаружить сам «эфир» не было никакой возможности. Скорее всего, по этой причине Эйнштейн полностью отказался от понятия «эфира». В его работах всегда фигурировало «пространство», которое зависело от окружающего вещества и материальных тел. Пространство «сгущалось» вблизи массивных объектов. При этом даже уменьшалась скорость света. Эйнштейна это нисколько не смущало. А, ведь, можно было бы предположить, что вдали от больших масс, где-то там, в межгалактических  просторах, скорость света больше, чем в околоземном «вакууме»! Это означало бы неправомерность выбора размерности самых основных физических единиц. Но фокус вот в чем! Какой бы величиной ни оказалась «новая» скорость света, она тут же перекочевала бы в релятивистские формулы и ничего не изменилось. Это продолжалось бы вплоть до обнаружения «мгновенного» сигнала, любой природы. Все вернулось бы к классической физике Ньютона, конечно, с некоторыми оговорками.
       Кстати, в качестве доказательства невозможности «сверхсветовых» скоростей, в литературе часто указывают на нарушение «причинности» в этом случае. Мол, сигнал несет информацию из «будущего». Приплыли! Мгновенный сигнал, на то и мгновенный, чтобы распространять информацию о «настоящем»! Любой более медленный сигнал будет приниматься с «опозданием».
     Давайте поговорим еще вот о чем. Что будет, если Мы назовем «пространство Эйнштейна» просто «эфиром»? При этом «узаконим» тот факт, что в каждой точке «пространства-эфира» имеется «выделенная система покоя». Любое тело в этом случае будет иметь «массу покоя» с соответствующей ей энергией. При любом движении этого тела – будет возрастать как его энергия, так и масса. Релятивистские формулы Лоренца – при этом не изменяются. Зато более-менее торжествует «здравый смысл». Все эффекты Теории Относительности, связанные с большими скоростями, относятся только к «движущимся системам» и не имеют обратного действия. То есть, например, часы следует поправлять только в «движущейся относительно эфира» лаборатории.

     И последнее! Специальной и Общей Теориям Относительности – приписывается много лишнего. Создается впечатление, что чего бы не сказал Эйнштейн – все это следствия СТО и ОТО! Рассмотрим «инфракрасное замедление времени». Солнце испускает свет, определенной длины волны. При его движении, по мере уменьшения гравитационного поля, длина волны «увеличивается»! Чем дальше – тем больше! При этом, например, «световые» часы начнут «увеличивать» скорость своего хода! Эйнштейн, конечно, молодец, но при чем здесь ОТО? Все это - еще проще рассчитывается с применением «эфирной» теории! То же касается и эффектов СТО! А главное, что простые расчеты приводят к абсолютно таким же релятивистским формулам, что и в СТО. При этом речь идет о замедлении скорости хода, именно, «часов», причем основанных на электромагнитных колебаниях. Эйнштейн кварцевых часов и в «глаза не видел», тем не менее, в своих «мысленных экспериментах» оперировал светом и отраженными сигналами. Отсюда такие результаты.                                                                   

       Соответствуют ли различные изменения скорости хода часов в движущихся  системах реальным изменениям «времени»? Другими словами, «время» и «часы» - это одно и то же? Или, все-таки, может быть – нет?! Опять вопрос – что же такое «ВРЕМЯ»?  
       Все! Пора закругляться! Хотя вопросов еще осталось много. Однако …!
                              «Что-то, братцы, Наш рассказ

                                 Потянул уже на час!

                                 Мы давайте «тормознемся»

                                 И в другой продолжим раз!»

                                            Март, 2012г.
