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ВЕКТОР  СОЦИАЛЬНОЙ  ЭВОЛЮЦИИ  И  ВНУТРИВИДОВАЯ  БОРЬБА   

                                                                             И сказал Бог: сотворим человека по образу

                                                                             Нашему (и) подобию Нашему;    [Л - 6].

                                                                             Но человека человек послал к анчару

                                                                             властным взглядом,    [А.С. Пушкин].  
      Побудительным мотивом для написания статьи явились идеи академика МАН ВЭ Бузько Ю.Н., в которых он излагает новый взгляд на социально – исторический процесс. “Важнейшая сторона истории общества – история внутривидовых антагонистических отношений, - представляет собой последовательную схему следующих форм: людоедство; грабёж и воровство; узаконенное рабство; рабство, прикрываемое правом частной собственности и прямыми выборами; рабство, прикрываемое только прямыми выборами; полное исключение рабства”. [Л-2].
      Для меня, как убеждённого и последовательного эволюциониста, подобный взгляд на историю развития общества указывает на единую цепь явлений от первого акта Творения до сегодняшнего дня.

ВНУТРИВИДОВАЯ  БОРЬБА  НА  ВЕРШИНЕ  БИОЛОГИЧЕСКОЙ  ЭВОЛЮЦИИ

      В дикой природе животным свойственны две формы борьбы: межвидовая и внутривидовая.
       Межвидовая борьба – это саморегулирующийся процесс, что хорошо видно на примере систем “хищник-жертва”, изучаемых синергетикой. Чрезмерное увеличение хищников приводит к сокращению числа жертв, к сокращению кормовой базы и как следствие к массовой гибели хищников. Последнее вызывает обратный процесс: рост популяции жертв и последующий рост популяции хищников. 
      Внутривидовая борьба в этом отношении бескомпромиссна и не регулируема. Всё достаётся победившей стороне. Главный смысл внутривидовой борьбы – укрепление жизнеспособности вида. Вожаком стаи становится наиболее выносливая и сильная особь, чья генетическая линия распространяется на потомство. Ослабевший вожак незамедлительно заменяется более сильным, который обязан защитить стадо и территорию от соперников. Власть вожака в группе и на закреплённой территории определяется исключительно физической силой, которая контролируется только другой физической силой.
      Человек, как вершина, как конечный этап, конечная цель коридора биологической эволюции, получил образ Божий. Последнее означает способность к познанию окружающего мира, творческому созидательному труду и способность любви к близким. Но эта потенциальная возможность начала проявляться в условиях животной дикости из которой человек только что вышел. Это привело лишь к ужесточению внутривидовой борьбы, когда уничтожение иноплеменников было естественной нормой, вплоть до людоедства.
       Вот в таком состоянии человек вступил на порог коридора социальной эволюции, чтобы через труд в поте лица, через кровь и страдания, накапливая знания о окружающем мире и опыт социального партнёрства, преобразиться в подобие Божие.
       Под коридором эволюции мы понимаем тот путь, который позволяет пройти по лабиринту эволюционного многообразия от начальной до конечной точки, например от перво клетки к человеку.
ПО  КОРИДОРУ  СОЦИАЛЬНОЙ  ЭВОЛЮЦИИ  ОТ  ОБРАЗА  К  ПОДОБИЮ  БОЖИЮ.

      Начнём обсуждение социальных процессов с понятия власть. С одной стороны это не материальная сущность, не материальный ресурс и в тоже время нечто определяющее жизнь людей во всех, в том числе и материальных проявлениях. Власть может быть сильной и слабой, отвечать интересам большинства или меньшинства, способствовать расцвету или распаду общества. Власть может самым неожиданным образом потерять контроль и рухнуть. Но власть обладает тем неизменным качеством, что обязательно восстановится в той или иной форме. Это одна из базовых основ присущих человеческому обществу. Власть и её состояние – это важнейший критерий стабильности общества. Так что же это такое – власть?
     Человек существо социальное и способен жить только в коллективе. Но это приводит к тому, что его интересы постоянно сталкиваются с интересами окружающих людей. Чтобы избежать постоянных конфликтов и организовать совместную деятельность люди вынуждены частично ограничивать свой суверенитет во имя общих интересов. Власть – это суммированные доли суверенитета личностей, от которых они отказались добровольно или вынужденно. Сразу отметим, что даже добровольное не всегда справедливое. Этот изъятый суммированный суверенитет оформляется в виде закона, договора (писаных или не писаных) и сосредотачивается во властных структурах. Власть как совокупность долей суверенитета отдельных личностей не принадлежит ни кому. Это общее достояние, как земля, как вода, как воздух, как солнце. Это главное свойство справедливой власти. Претензии личности на ограничение контроля властных структур обществом – первый признак преобладания в человеке животного начала, его склонности к внутривидовой борьбе. И ещё, человека может эксплуатировать только человек. В конкретное время, конкретных людей эксплуатируют конкретные люди. 
      Задача власти на базе сосредоточенного суверенитета личностей организовывать потенциальные барьеры формирующие социальную структуру и каналы сосредоточения совместной энергии общества, направленной на созидательную деятельность по укреплению и расцвету всего общества и каждого из его членов. Без отказа от части личностного суверенитета, без власти общество обречено на  перманентное столкновение интересов, хаос и дикую внутривидовую борьбу за выживание. 

      Главным законом социального развития человеческого общества является закон прогрессивного развития. Его суть состоит в том, что общество постоянно накапливает знания и опыт, развивает технологии, увеличивает свои производительные силы. Это уменьшает зависимость людей от стихийных сил природы, позволяет улучшать окружающий мир в интересах человека, обеспечивать его каждодневное благополучие. Установлено, что закон прогрессивного развития во времени развивается по экспоненте. Примем это как экспериментальный факт. Как следствие экспоненциального закона прогрессивного развития по экспоненте растёт численность людей. Условно экспоненциальный закон прогрессивного развития (линия прогресса) изображён ниже на рисунке. На рисунке по оси ординат отложена мощность производительных сил (
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), годовой валовой продукт, по оси абсцисс – время. Ниже линии прогресса на рисунке условно обозначен коридор социальной эволюции. Это зона допустимой справедливости, когда люди готовы соблюдать закон и отказываться от части своего суверенитета. Под справедливостью будем понимать стабильное состояние общества, обеспечивающее его максимальный прогресс. Справедливость имеет корреляционную зависимость от 
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. С поправкой на течение времени эта зависимость становится всё более жёсткой. Так как у разных людей разное представление о справедливости, коридор эволюции и имеет левую и правую границы, справедливость как бы размыта в пределах коридора эволюции. Центр коридора эволюции, соответствующий наиболее приемлемому обществом уровню справедливости, будет соответствовать максимуму вектора социального развития, максимальной скорости прогресса на длительную перспективу. Упоминание о длительной перспективе связано с тем, что тирания свойственными ей методами жестокой внутри видовой борьбы способна в течении ограниченного периода времени добиваться успехов в прогрессивном развитии.
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Попытаемся сделать некоторые обоснования выше сказанному.
Назовём вектором социальной эволюции вектор касательный к линии прогресса. Этот вектор определяет величину приращения знаний и опыта или в обобщённой форме величину приращения мощности производительных сил.
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Из (1) следует, что чем больше вектор социальной эволюции, тем больше приращение мощности производительных сил. Тем больше необходимо кооперативных усилий общества, большая совместная работа для более крутого загиба по экспоненте. Отсюда следует, что есть предельная величина вектора социальной эволюции, предельная скорость прогрессивного развития, зависящая от уже накопленного потенциала и возможностей его целеустремлённого использования. 
       Именно власть организует кооперативные общественные потоки, совместную работу на созидание, на приращение мощи производительных сил. Причём для движения по экспоненте необходим поворот, а значит и приращение самого вектора, что требует силы, напряжения. Интерес людей для данного напряжения власти (и мирские и духовные) вызывают при помощи аккумулированных материальных ресурсов и за счёт создания духовного потенциала, когда человек может отдать последнее. Если уверен, что это будет способствовать подъёму национального духа, мощи государства, личному благополучию. Только человек должен сразу почувствовать отдачу адекватную его усилиям. Это будет говорить ему об искренности властных структур, о том, что власть передана в надёжные руки. Другая задача власти, вызвав кооперативные усилия, не рассеять их по напрасну, вызвав перенапряжение людей и не добившись успехов. 
       Можно не перенапрягать общество и даже вообще не напрягать и двигаться, накапливая мощь производительных сил под постоянным уже достигнутым углом вектора социальной эволюции. Это будет более медленное, но в общем - то развитие. Опасность этого пути в том, что это неизбежно приведёт к отставанию от соседей и последующему поражению от них во внутри видовой борьбе. Отставание в движении по коридору эволюции (общественная леность) неизбежно приведёт в зону потрясений, примыкающую к правому флангу коридора эволюции. К этому же результату приведёт и ложное понимание справедливости как уравниловки. Это левый фланг коридора эволюции. В народе гасится пассианарный дух. Активные личности общества теряют интерес к перенапряжению, что неизбежно приводит к застою вектора социальной эволюции и к развитию событий ведущих общество к правому флангу коридора эволюции, к предельной несправедливости и зоне потрясений (в самом обществе или от активных соседей). 
      Но легче всего скатится в зону потрясений с крайне правого фланга, когда человек за перенапряжением видит только свою нещадную эксплуатацию. Чем ближе к правому флангу коридора эволюции, тем беспощадней внутривидовая борьба, беспощадней эксплуатация масс слоями общества близкими к властным структурам. В обществе нарастает стратификационный разрыв, внутривидовая борьба порождает вектор антагонистических противоречий, направленный против существующих порядков, против властных структур, формирующих структуру общественных отношений.
      Если вектор социальной эволюции отражает кооперативные общественные потоки формируемые властью и направленные на прогресс, то в зоне потрясений возникает вектор антагонистических противоречий, который характеризует кооперативные общественные потоки, вызванные чувством несправедливости и гибельной опасностью. Этот вектор формируется стихийно и против существующей власти. Вектор антагонистических противоречий направлен в сторону от области гибели, в сторону линии прогресса и при его формировании возникают новые властные структуры, которые организуют общество на справедливое созидание, формируют новую социальную структуру общества. Слабость антагонистического вектора может по инерции вывести общество в область гибели. На рисунке вектор антагонистических противоречий обозначен в области потрясений стрелками с двумя концами. Это указывает на разнонаправленность действий враждующих сторон, на разрушительный характер этого вектора. За скатывание общества в зону потрясений ответственны исключительно структуры власти. Рождение в недрах общества вектора антагонистических противоречий носит спасительный и прогрессивный характер для общества.
      Из выше сказанного следует, что условием стабильного развития общества является постоянное напряжение в рамках допустимой справедливости. Вектор социальной эволюции должен постоянно наращивать свой модуль:
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 и не меньше чем у соседей. (2)
(2) одно из условий стабильности и процветания общества. Приращение модуля вектора социальной справедливости пропорционально аккумулированным ресурсам и обратно пропорционально инерции производительных сил общества. Инерция производительных сил общества зависит от их общего объёма, так как сложная система труднее поддаётся изменениям. Самым существенным фактором снижения инерции производительных сил, а стало быть фактором ускорения развития является уровень образованности общества, его способность творчески воспринимать и внедрять передовые новации.
      Власть – это прежде всего ответственность. Задача всякой власти обеспечить стабильность структуры через обеспечение во времени приемлемого обществом уровня справедливости. Это позволяет обществу без потрясений проходить коридор социальной эволюции, ведущий к вершине социального прогресса. Задача ответственной власти обеспечить не только стабильность структуры, но и обеспечение оптимального уровня справедливости, при котором вектор социальной эволюции имеет возможный максимум на протяжении длительных периодов времени. Необходимо особое внимание правому флангу, который имеет достаточно чёткие границы и характеристики, поддающиеся количественной оценке. Это уровень безработицы, черта бедности, разрыв между богатыми и бедными, доля среднего класса, уровень алкоголизации и наркомании, средняя продолжительность жизни, доступность образования, соотношение честной конкуренции и монополизма, реальность волеизлеяния народа, открытое и свободное сношение с соседями и т.п.
       Теперь немного о глобализации, самом существенном явлении для сегодняшнего состояния общества. Глобализация резко понижает диссипативный порог (порог рассеяния) на пути кооперативных общественных потоков: создаётся глобальная транспортная система, размываются границы между государствами, свободный переток капитала и рабочей силы, двойное и единое гражданство больших социальных объединений и главное единое информационное пространство (интернет). Нарастание социальной неравновесности в мире плюс мощная тенденция на исключение физического труда как элемента производительных сил, которая приведёт к высвобождению сотен миллионов человек из сферы материального производства, при резком снижении диссипативного порога вызовут формированию мощных общепланетарных социальных потоков. Слабость общепланетарных властных структур, их отставание в формировании потенциальных барьеров для управляемой канализации столь мощных потоков приведут к резкой хаотизации этих движений, к всплеску внутривидовой борьбы. Необходимо скорейшее, опережающее формирование справедливого миропорядка, в противном случае система сама выйдет на этот порядок, но через зону потрясений и состояние переходного хаоса.
       Отметим ещё один момент. Развитие в ограниченной системе не может продолжаться по экспоненте сколь угодно долго. Это давно установленный и осознанный факт. В экспоненциальном развитии обязательно должен наступить перелом, когда развитие переходит как бы в зеркальную экспоненту. Кстати точка перелома наметилась в планетарной демографии, о чём говорит снижение относительных темпов роста населения земли. Точку перелома испытает неизбежно и линия прогресса, после которой вектор социальной эволюции сменит своё вращение. Но когда это наступит и к каким последствиям приведёт  достоверно покажет только время. При бифуркациях имеет место многовариантность. Единственное, что можно сказать, так то, что по мере подъёма по эволюционной лестнице, сужаются возможности многообразия и жёстче становится тенденция к заложенной конечной цели эволюции.
       В завершение хотелось бы коснуться антропного принципа, который гласит, что природа изначально, в своих первичных константах устроена так чтобы на определённом этапе становления появился наблюдатель. Представляется, что задача человека не только наблюдать, но и стать справедливым созидателем, реализовав задатки образа Божия в подобие Божие. Будущее наступившего столетия видится радужным: энергоинверсионные технологии, инертные к окружающей среде, дают изобилие энергии; информационные и нано технологии исключают физический труд как элемент производительных сил; накопленные знания по поддержанию оптимального уровня диссипативного порога человеческого организма многократно увеличат продолжительность жизни. Но переход к этому новому состоянию будет сопровождаться ещё не виданными изменениями общественного устройства, человеческих отношений. И каким будет этот переход зависит от того какие тенденции возобладают в обществе: склонность к внутривидовой борьбе или осознание человеком себя как образа и подобия Божия.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
        По Энгельсу труд сделал из обезьяны человека. Автору видится, что человека из обезьяны сделала биологическая эволюция как основополагающий метод, принятый Творцом в регуляции процессов творения и становления. Коридор биологической эволюции закончился образом Божиим. Труд (познание и опыт) созидает из образа Божия подобие Божие. Человек от внутривидовой борьбы, свойственной животному миру, переходит по коридору социальной эволюции к социальному партнёрству, товариществу, братскому единению, к воле и справедливости. Это состояние общества и означает полное исключение рабства, вершину социальной эволюции по Бузько Ю.Н. Но чтобы эта вершина не была скользкой, необходимо усвоить главный урок человеческой истории: справедливости без Бога не бывает. Как образ Божий стал венцом биологической эволюции, так и подобие Божие должно стать венцом эволюции социальной. На вершине социальной эволюции носителем власти может быть только закон (договор), но не личность.
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