Тимофей Гуртовой 
АНТИТОЛЕРАНТНОСТЬ, ЗАХЛЕСНУВШАЯ ФИЗИКУ – ЭТО 
ИНСУЛЬТ ЗДРАВОМЫСЛИЯ 
Атомная энергетика используется не только в хозяйственной, но и в военной области. Поэтому в настоящее время весьма актуален вопрос РЕАЛЬНОЙ физики атомных реакций. Теоретическое же наследие атомной физики 30-х, не соответствует тому, что действительно происходит в этих процессах. И физики, никакой иной теории не имея, в своих работах вынужденные пользоваться, сей, давно устаревшей и совершенно неверной, теорией. 

Продолжая поиски возможности понять эти процессы, используют так называемое гипотетическое нейтрино, фиксируемое за пределами реактора. Но выбранное направление ошибочно. В плане познания теории атомных реакций оно перспектив не имеет. Для этого есть другое направление. Есть и идеи, исключающие появление подобных «нейтрино» вне реактора, что повышает его продуктивность и надёжность в эксплуатации.

Статью, «Подтверждение «К», статуса, часть вторая (http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/120520070152.doc), которая была выложена для обсуждения в сообществе «Физика», написал давно. Однако выкладывать её, зная царящий в науке настрой, обусловленный силовыми методами научного руководства, не решался. Обсуждение главного вопроса, который ею поднимался, реальная ПСЕВДОНАУЧНОСТЬ ПОД ВИДОМ НАУЧНОСТИ, могло быть заклоачено и заблокировано. Так и получилось, несмотря на усиленные старания Михаила Кудрявцева, пытавшегося всеми силами удержать обсуждение в цивилизованных рамках. Меня же сразу привели в неработоспособное состояние, воздействием физическим (что давно отработано и, вот уже 6-ой год, как используется). 

Что же так вспенило заказную массу завсегдатаев этого сообщества? Ведь в статье ничего такого, что могло бы вызвать столь, прямо скажем, злобную реакцию, нет. 

То, что никакого открытия, так высоко оценённого, не было, в статье последовательно и достаточно подробно показано. 

Нет согласия с моим объяснением того, что наблюдали астрономы, заявив его своим открытием? Так этот вопрос можно было бы обсудить спокойно. 

Враки, что моим оппонентом по вопросу о сути нейтрино был Жорес Иванович Алфёров? Так это правда. И было на форуме «Альтернативная физика», где он выступал под ником CASTRO. Или я ошибаюсь, и под этим ником пребывает кто-то другой? 

Правда, к согласию тогда мы так и не пришли, поскольку, вопреки его мнению, считаю, что это не материальная частица, как, согласно укоренившейся общефизической установке полагает он, а безмассовый ЭМ квант, пузырёк абсолютного вакуума, получивший при своём рождении высокую энергию. Есть тому и доказательная база. 

Однако сей информации, заказная масса завсегдатаев этого сообщества, видимо, не имела, поскольку на том форуме не ошивается. А посему, по поводу того, что имярек якобы не был моим оппонентом, и подняла такой ГВАЛТ. 

На том форуме имеется своя заказная масса завсегдатаев, которая, по указке свыше, и выжила меня оттуда. 

Это шоу, вместо того, чтобы обсудить насущные вопросы, сотворено по указке того, кому не нравится, что ряд открытых законов и закономерностей отрицают многие, даже казалось устоявшиеся представления и теории, как несостоятельные и потому есть огромное желание их закрыть, хотя бы путём забвения. Но требования движения познания настойчивы, а законы в компетенции Матушки Природы. Её, же надо уважать, иначе никакой физики не будет, вообще. 

Горячие субъекты: nemo, (Ковтонюк), Дядя Степа, Андрей Морозов, Куд Гаер и примкнувшая к ним Свирщевская Ирина (Попова), которая выставила НАЛЕПЛЕННУЮ, потому и не открывающуюся ссылку, чтобы показать, какой Тимофей нехороший, выступали гадко, требуя сообщение удалить, и даже называли его (Тимофея) сумасшедшим. В общем, никакого разума, несмотря на отрезвляющие слова Михаила Кудрявцева, проявлено не было. Ведь ослушаться хозяина нельзя, иначе потеряешь и его расположение, и ещё кое-что… 

Один физик в прошлом сказал, что хороши только сумасшедшие идеи, но на поверку получалось, что генерирующие подобные измышления, как физики никуда не годны. Здесь же, вышеназванные субъекты своим поведением показали обратное: сумасшедший, мол, физик (сие хотелось бы многим), а его идеи добротны! Иначе с чего бы поднимать ХАЙ, по экспрессивности столь невообразимый? 

Погоду на странице сообщества, конечно же, делали НАЗНАЧЕННЫЕ. Однако был там и человек, который оставил свой единственный пост, Владимир Гаврук  20-05-2012 22:59, поскольку ответить тогда по состоянию здоровья я не смог, а потом мне доступ закрыли. Теперь, как и обещал, отвечу, только ниже. 

Как я уже выше сказал, цель выноса на обсуждение изложенного в той статье, обратить внимание на то, что в науке немало антинаучности. Можно сказать прямо, ненаучного шлака. Более того, позиции этой псевдонаучности продолжают укреплять и даже количественно множить. Яркий пример тому первая её часть. Пример приведенный во второй части статьи тоже подобное содержит. Имеет место там и непосредственное, и давнее, проявленное в бывшей полемике. Но в возникшем обсуждении СУДИТЕЛЯМИ, согласно принципам своей их логики, её цель извращена. 

Относительно там непосредственного. 

В основе физики полупроводников лежит фундаментальный закон Природы - http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/110406055818.doc, под названием - Потенциальная Градация материи. Для понимания он прост, и комментировать его, необходимости нет. 

Относительно давней полемики. 

Дело в том, что, в связи с расширением использования атомной энергетики не только в хозяйственной, но и в военной области, в настоящее время весьма актуален вопрос РЕАЛЬНОЙ физики атомных реакций (не называю их ядерными, поскольку ныне полагаемых ядер в атомах нет). Теоретическое же наследие атомной физики 30-х, не соответствует тому, что действительно происходит в этих процессах. И физики, никакой иной теории не имея, в своих работах вынужденные пользоваться, сей, давно устаревшей и совершенно неверной, теорией, продолжают мусолить вопрос выдуманного нейтрино. 
Ну, нет его и быть оно не может! Об этом говорит другой фундаментальный закон Природы - Корпускулярная дифракция электронов (http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/091231105034), 30 лет как открытый. 
За это время с теорией реального распада, и с тем, что происходит в реакторе энергетической системы, можно было бы уже разобраться. Однако воз и ныне там. 

Гипотетическое нейтрино, как оно ныне представляется, существовать могло бы, если бы в атомном реакторе материальный «осколок», возникший при реакции, исхитрился обмануть Природу дважды. Освободиться от массы, будучи ещё в атоме, и пройти весь свой путь в среде разнородной по плотности, ни разу не повзаимодействовав. Но Природу обмануть невозможно!!! 

«Осколок», а это не что иное, как бета-частица, в этом случае атомом излученная, и массу иметь непременно будет обязана! И, хоть один раз, да повзаимодействует! Что может быть явлением не частым, но вполне возможным. А, если не однократно, то, согласно вышеназванному закону Природы, каждый раз будет отдавать энергию соответствующими порциями. Так что в реалиях, если следовать здравой логике, ничего безмассового, но материального, а посему, ни с чем не взаимодействующего из реактора выскочить просто не может. 

Однако практика показывает, что из реактора, что-то, хотя и не так часто, всё-таки выскакивает и фиксируется. Что же это может быть? Реальная логика (выше), подкреплённая законами Природы (двумя), утверждает, что это нечто материальным (вещественным) быть не может. Значит, если оно не материально (невещественно), то может быть только ЭМ квантом высокой энергии – корпускулой, но с мнимой массой (im),псевдочастицей, в виде пузырька абсолютного вакуума. 

Название «нейтрино» этому ЭМ кванту высокой энергии можно, да и желательно, оставить, но его физику следует пересмотреть и не заниматься пустыми поисками его массы, положив её (эту физику) в основу теории процессов атомных распадов. 

Такая теория есть. Есть и идеи, исключающие появление подобных «нейтрино» вне реактора, что повышает его продуктивность и надёжность в эксплуатации.
Но эта информация, как и то, о чем ранее не было досказано, быть для общего пользования, не может.  

Завершая этот вопрос, следует отметить, что идея разработки вопроса использования фиксируемых вне реактора «нейтрино», которую Михаил Ковальчук, в своей работе телеведущего по пропаганде науки, даже преподнёс телезрителям, в плане познания теории атомных реакций, перспектив не имеет. 

Владимир Гаврук      20-05-2012 22:59 (ссылка) 
	Re: ПОДТВЕРЖДЕНИЕ «К»-СТАТУСА
Цитирую: "Результат фликкер-шума (флуктуаций) пространственной среды – эфира, назвав «реликтовым излучением», утвердили его якобы остывшим излучением Большого Взрыва. Подобный ЛЯП, когда даже ежу известно, что частота ЭМ кванта со временем не изменяется, непростителен, совершенно!" - как вам сказать, сейчас вообще-то нельзя не рассматривать "флуктуаций" фундаментальных констант за длительное время - возможно плавает и скорость света, и соответствующие производные, частота квантов... Локальные области с разными значениями констант, вероятно, существуют даже в наблюдаемой части Вселенной, создавая эффект "тёмной материи."


Тимофей Гуртовой. 

1. Ваши взгляды относительно «флуктуаций» констант, да и прочего, если они фундаментальны, т. е. неизменны, по природе,  непонятны. А, если они не фундаментальны, то, как они могут быть константами? 

И ещё: хотелось бы, чтобы Ваше утверждение «нельзя» было не просто словами. 
2. Эффекта «темной материи» не существует. Есть не совсем верная физическая интерпретация математического прикида, обусловленного наличием во Вселенной гравитационного взаимодействия. 
3. Ваше утверждение: «Квантовая вязкость вакуума связана с максимальной скоростью в вакууме – скоростью света так же, как скорость звука в среде с её плотностью…» [Беспредел, В. Гаврук, блог] - ложно во всех отношениях. 

Атмосферная среда (воздух) и пространственная среда (эфир) – пребывают в различной ипостаси и обладают совершенно разными свойствами. Значит, то, что в них происходит совершенно не адекватно. 

4. В частности, плотность пространственной среды – эфира, аб-со-лют-на(!) и постоянна, т. е. в любой точке Пространства одна и та же. И такой же абсолютной твёрдостью она обладает. Поскольку это сплошная вещественность – материя(!). За исключением бесконечно тонких прослоек абсолютного вакуума, работающих, как высокоэффективная антитормозная «смазка», между частицами эфира, что и обеспечивает возможность, совершенно без трения и, значит, потерь энергии, двигаться в этой среде микрообъектам, но только спирально, скольжением(!). В этом деле важно и то, что частицы эфира одномерны и в поперечном направлении, практически не имея размеров, не имеют и ШЕРОХОВАТОСТИ. 

Сама же вещественность - материя, совершенно не проницаема ни для чего(!).
———————————————
P.S.
Термин «флуктуация» в Физике рациональной имеет несколько иной физический смысл, поэтому в дальнейшем будем его, используя, приводить в кавычках. 

«Флуктуация» так называемого вакуума в существующей физике полагается причиной всех подобных (ниже) процессов. 

В Физике рациональной ситуации видятся в несколько ином виде. 

Эффект Казимира и Сила Ван Дер Ваальса– это результат «флуктуации» микроструктуры материи. 

Боковая отталкивающая сила света и Лэмбовский сдвиг - это результат «флуктуации» микроструктуры первоматерии. 

Излучение Хокинга, так называемое излучение «черной дыры». Но это нонсенс! 

«Черная дыра» в реалиях – это область абсолютного вакуума, заключенная в первоплазменную «обёртку», оставшаяся после того, как Звезда или центр Галактики, в процессе своей эволюции, ранее уже сбросили, ставшую тяжелой, свою материальную оболочку. Эта область не имея материи, не имеет и электронов, поэтому никаких ЭМ квантов излучать не может. 

Излучают ЭМ кванты только электроны в процессе торможения. В данном случае это тормозное излучение электронов, ускоряемых силами конвективных потоков, в формирующейся материальной оболочке у области абсолютного вакуума. 

Флуктуациям вакуума существующая физика приписывает и результаты опытов, когда, размещая гладкие плоскости пластин на расстояниях несколько больших, чем для проявления эффекта Казимира, всё же силы притяжения наблюдают. 

На самом деле – это действие закона Бернулли в потоке частиц пространственной среды. Чтобы убедиться в этом, с пластинами нужно провести следующее действие. 

Сначала их надо расположить так, чтобы плоскость расщелины совпала с нормалью к поверхности Земли. Поток пространственной среды, направленный к её центру будет большой, и сила притяжения будет максимальная. 

Поворачивая пластины вокруг оси, совпадающей с касательной к поверхности Земли, заметим, что сила притяжения уменьшается, приближаясь к нулю, ввиду уменьшения потока в новом положении щели, не совпадающим с её направлением. Это так же подтверждает правильность сущности новой теории гравитации. 

———————————————
Для сведения, непонятливым! 

Я Тимофей Афанасьевич Гуртовой, и никакой не <i>Иванович</i>. Думается, в России, с подобным отчеством, единственный, пока вроде жив. 

Всем остальным, кому каким-то боком интересен. 

Надпись на короне? Не вопрос. 

Был юбилей(80) весёлый - BOSS. 

Прошёл он в лучшем виде. 

Хоть в тесноте, но не в обиде! 

Сегодня здесь простор… 
Лишь джунгли возле штор. 
Колючий скоро даст бутоны… 

И какого… «раввину» и др-м до моей короны??? 

Никаких сайтов в инете не имею, кроме странички блогов на проекте «Мой мир» 
(http://blogs.mail.ru/mail/atg27/). На днях выложу туда и аннотации к статьям, с адресами. 
Все мои статьи на сайте «Кулички», в разделе «Физика», рассредоточенные по времени. 

Всё, что есть обо мне в инете выложено другими, по содержанию разное, где доброжелательными, а где и весьма недоброжелательными старателями. 

Как человека, вот уже шестой год, меня почти уже и нет, изжит, морально и физически. 

Есть и будет всегда, только Тимофей Гуртовой - Физик. 

Даровали мне жизнь и воспитали Ульяна и Афанасий. Простая крестьянка и, хоть и образованный горожанин, по воле судьбы после революции, рабочий, Ветеран, инвалид ВОВ, награждённый орденом красной звезды и многими медалями.   
Моя вечная благодарность им и Царство им Небесное! 
