Беник Мишиев - интеллектуал, которого вы ждали

Беник Петрович Мишиев- интереснейший человек, причём об этом говорят все, кто с ним общался хоть раз. Пианист с грузинскими и персидскими корнями, родившийся в России, в Дагестане, и вправду удивительно. Помимо того, что он прекрасный пианист, он известен как автор многих афоризмов, которые распространяют известные газеты и журналы, также они есть в интернете и на сайте музыканта.

В последнее время заговорили о целой новой генерации талантливых пианистов, которые рождаются вопреки всему. Беник Мишиев - молодой пианист неполных 23-х лет. Казалось бы, в таком возрасте музыкант не может называться зрелым исполнителем. Но аншлаги на его концертах, мировые турне, гастрольные поездки по российским городам, интервью известным журналам – полная противоположность такому мнению. "Гордость мирового джаза", "Гениальный пианист", "Звезда фортепианной музыки" - именно с такими заголовками выходят статьи и интервью с Беником Мишиевым.  Беник исполняет джазовые композиции, собственные импровизации и классические произведения. Его концертный график расписан на год вперед. Все говорит о том, что музыкант состоялся. В чем же секрет его успеха? Кто этот красивый, уверенный в своих силах, мудрый не по возрасту юноша?  

        Если рассматривать жизнь человека, как цепочку неслучайных событий, то она начала складываться 11 июля 1989 года, когда в Дагестане, в древнем городе Дербенте, в семье поэта и медсестры родился мальчик Беник. Атмосфера в семье была творческой. И в возрасте трех лет Беник уже играл на фортепиано, в пять - поступил в музыкальную школу, а позже стал студентом музыкального колледжа. Становление будущего музыканта происходило очень стремительно и, практически, беспрепятственно. Занятия литературой, архитектурой, кинематографом, режиссурой и поэзией формировали характер, мировоззрение и миропонимание Мишиева. Стихи А.С Пушкина сыграли весьма значительную роль в его жизни, также как и труды великих и выдающихся философов и физиков. Увлечения Эйнштейном и Вольтером начались достаточно рано.

        В четырехлетнем возрасте он обучился игре в шахматы у отца. Кстати говоря, Беник имеет первый разряд по шахматам, занимался рисованием, астрономией, физикой, постановкой фокусов и даже глубоким изучением трудов Нострадамуса.

        Такое разнообразие интересов и сформировало личность молодого музыканта, личность неординарную, целеустремленную, независимо мыслящую. 

        Что ж, с нетерпением будем ждать очередного выступления пианиста Мишиева, чтобы вместе с ним погрузиться в мир звуков, мир мыслей этого самобытного музыканта…
