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Вступление
Пространство Вселенной в существующей физике, хотя и полагается физическим, всё же наличия какой-либо среды не предполагает. Однако, при рассмотрении вопроса «Кинети́ческая эне́ргия» (Википедия), энергия, а, стало быть, и масса, при движении тела, возрастают. Причем, как там говорится и показано, этот факт подтверждается строго! 
Ну, энергия – понятно, за счёт сторонней энергии ускорения тела, но откуда, же берётся масса, если пространство мыслится пустым? И получается, что энергия якобы  превращается в массу, хотя она (энергия) только одно из свойств массы. 
Подобная неадекватная логика – результат упразднения пространственной среды, эфира. Физика рациональная этот вопрос решает адекватно! 
Движение материи
Движущееся материальное тело обладает кинетической энергией, которая равна только половине энергии затраченной для приведения его в движение (другую половину получает опора). 

«Кинети́ческая эне́ргия— энергия механической системы, зависящая от скоростей движения её точек. Выделяют кинетическую энергию поступательного и вращательного движения. Единица измерения в системе СИ — Джоуль. 
Если строго, кинетическая энергия есть разность между полной энергией системы и её энергией покоя; таким образом, кинетическая энергия — часть полной энергии, обусловленная движением». 
Т = m0 C2  × k - m0 C2      (1)
Где:  Т – кинетическая энергия;  k – множитель релятивистского изменения.

(Википедия)
Понятие «энергия» (от греческого слова – действие) – одно из качественных характеристик состояния материи. И встаёт вопрос, где же находится это «действие» - энергия при движении тела? Ведь тело своё движение продолжает, и в отсутствие противодействий продолжать будет, пока противодействие не наступит, значит, она (энергия) никуда из него не исчезла и содержится в нём. 

Этот вопрос может быть прояснён, если более пристально рассмотреть уравнение, предложенное ещё в самом начале прошлого века А. Эйнштейном. Из которого следует, что при ускорении тела и увеличении его полной энергии, увеличивается и его масса, за сёт преобразования первоматерии в материю, что, в свою очередь доказывает и существование эфира. 


E = mc2 = √(m0c2)2 + p2c2       (2)
Где:  pc = m0vc – полагается энергией затрат на получение телом движения; 

v – приобретённая телом скорость;  c – скорость преобразования материи; 

m0 – масса покоя тела;  m - масса тела после его ускорения. 
Уравнение (2), выражая величину полной энергии движущегося тела, одновременно является и законом сохранения энергии и массы в движении. 

Но ввиду того, что уравнение отрицает геометрические преобразования Лоренца, а тем самым и Специальную теорию относительности (СТО), а так, же утверждает существование эфира, оно так и осталось в тени. 

Решив уравнение (2) относительно m, получим величину полной массы, которую будет иметь движущееся тело. 
m = m0√ 1 + β2            (3)
Полученный в (3) множитель отличается от множителя Лоренца. Но он получен не надуманным геометрическим методом, а выведен из уравнения движения (2), значит, реальный, физический. Проверим его верность, подставив в уравнение (1). 
Т = m0 C2  × k - m0 C2 = pС           (4)
Из (4) следует: выведенный множитель, верно, отражает процесс изменения энергии, массы и импульса, при ускорении тела и показывает, что второе подкоренное слагаемое - p2c2 уравнения (2) есть кинетическая энергия. 

Движение частицы
Если футболист ударом закрутит мяч, послав его в ворота противника, он полетит не по прямой, а по спиральной траектории. 

Так и бета частица, обладая спином, если получит ускорение, будет двигаться по траектории спиральной. Эту её скорость можно разложить на векторы скоростей линейных и, спроектировав их на плоскость скорости движения по спирали, как скорости суммарной, получим прямоугольный треугольник векторов линейных скоростей, который отразит их соотношение, где угол «α» - крутизна спирали, «С» - скорость по спирали, «V» - активная составляющая, поступательная, «U» - реактивная составляющая, колебательная (поперечная). 

Треугольник скоростей (Рис.1) является геометрическим отражением квантового закона движения. 
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Рис.1.

Алгебраическое выражение этого закона, будет: 


С = √V 2 + U2                           (34)
По типу векторного треугольника может быть образован треугольник скалярный, демонстрирующий геометрическое представление квантового закона сохранения энергии и импульса в движении (Рис. 2). 
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Рис. 2.

Треугольник масс, движущейся частицы, о чем говорил Лоренц еще в 1899 г., вводя понятие продольной и поперечной массы, будет геометрическим представлением квантового закона сохранения массы в движении (Рис. 3). 
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