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Вступление
О. Ж. Френель ещё в 1823 г. высказал гипотезу, что эфир при движении тела не только им увлекается, но и «в него входит и в нём уплотняется». Сегодня мы знаем, как это происходит, доподлинно. И его прозорливости приходится только удивляться. 

Тогда же, опыт А. И. Л. Физо (1849 г.), где свет, распространяющийся в потоке воды, в двухплечевом интерферометре, показав явное смещение спектров света, гипотезу Френеля подтвердил экспериментально! 
Так почему же, эти факты, в 1887 г. в результатах опыта Майкельсона – Морли не проявились? 

Может ли сегодня, кто ответить, вразумительно, на этот вопрос? Вряд ли! А почему? 
Суть дела
Поведение волны в динамических условиях особое. Оно подчиняется проявлению действия природной закономерности, названной по имени её открывателя - эффекту Доплера. Открыт он был ещё в 1842 г. на волнах звуковых, а в 1900 г. русским астрономом А. Белопольским его проявление было обнаружено и на световых волнах. 
Во всех справочниках проявление эффекта представляется, как изменение воспринимаемой частоты колебаний, обусловленное движением источника или приемника волн. 
Однако физику этого природного явления и сегодня толком никто не понимает. Только известно, что проявляется при любом волновом движении. 

Попробуем разобраться в этом, на первый взгляд, простом, и всё же не совсем простом явлении. 

Итак, эффект возникает, если излучатель волн и их приемник или оба, относительно друг друга движутся. А может ли подобный эффект возникнуть, если приборы, и первый, и второй относительно друг друга неподвижны? Например, в длинном ж-д. составе, движущемся по прямому пути, у которого приборы размещены на первом и последнем вагонах? А почему бы и нет? Ведь опыт Физо подобный факт и демонстрирует!!!
Так почему же ничего подобного не произошло в опыте Майкельсона? 
Ответ очевиден. Для того, чтобы эффект Доплера возникал, необходимо, чтобы в процессе, кроме двух, всегда называемых объектов - излучателя и приёмника, участие принимал и третий объект – среда. Потому, что именно в ней происходят колебания, т. е. «движение» волны. Нет среды, не будет ни её колебаний, ни волны. И это, во-первых. 
Во-вторых, коль для полновесного эффекта Доплера необходимо участие трёх объектов, значит, условие должно быть следующим: «…при движении, хотя бы одного из них». 
А в методике опыта Майкельсона – Морли этот фактор учтён не был. В эксперименте, относительно других, не двигался, ни один из участвовавших в нём объектов. 
Но ведь Земля-то в пространстве движется, - воскликнет читатель, - а в нём эфир!
Да, Земля в пространстве действительно движется, так думали и экспериментаторы. Но вместе с ней движется и эфир и никакого относительного движения между объектами участвующими в опыте, нет, поскольку все они находятся в одной системе. Но, когда я об этом говорил, называя методику опыта Майкельсона некорректной по этой причине, меня обвиняли в ереси, говоря, что эффект Доплера к этому опыту никакого отношения не имеет. На самом же деле эти профи в «колбасных обрезках» просто ничего не понимают, а учиться не хотят. Достаточно ведь хотя бы раз прочесть эту статью - http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/081202054535, чтобы понять, что эфир среда особая и просто так, самостоятельно не движется. Движется (об этом в своих статьях я уже все уши прожужжал, но у них они заложены) только в направлении пребывания или возникновения зоны абсолютного вакуума – пустоты! В первом случае возникает гравитация, во втором – инерция. 
В опыте Физо имеет место второй случай. Молекулы воды, перемещаясь и непрестанно покидая место своего нахождения, оставляют его пустым. Частицы эфира, заполняя пустоту, движутся вслед за молекулами. Поток эфира, увлекаемый потоком воды, создаёт условия для возникновения эффекта Доплера, даже, когда излучатель и приёмник относительно друг друга, неподвижны. Ситуация будет аналогичной и при воздушном потоке. Но при движении Земли подобного движения её атмосферы не происходит. В этом и состоит неудачно выбранная методика обнаружения эфира в опыте Майкельсона – Морли. 
Почему же самолёт такой тяжелый и летает?

Говорят, на то есть воздух атмосферный. 

Однак, такой ответ не совсем верный. 

Воздух только помогает. 
Всем эфир тут заправляет! 
Кто сказал, что эфир есть? Эксперимента нет. 
И Майкельсона с Морли призывают. 
А, что сказал Физо, того совсем не понимают. 
Вместо воды впустите воздух, в свет! 
И будет верный Вам ответ! 
