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Вступление

Всё, что нас окружает, вся материя Мира, в том числе и процессы, происходящие в нём, не только имеет дискретную основу, но и все её величины конечны, как в направлении малости, так и в сторону роста. Этот тезис Физики рациональной, являясь постулатом, однако, во многих случаях имеет подтверждение в Природе. Например, такое явление, как резонанс. 
Наблюдая разрушения, которые оно вызывает, особенно в случае механической его природы, невольно возникает мнение, что пределу роста разрушающей энергии нет конца. На самом деле, если понять, что такое резонанс, то можно понять, и где он этот предел, и какова будет его величина. 
Резонанс – это явление, когда не только все части системы колеблются с одной и той же частотой, но все они имеют максимально возможную для них амплитуду колебаний. 
Однако, ЗДЕСЬ, речь будет о ДИСКРЕТНОСТИ и в частности, того, что в физике именуется ЭМ квантами, и ЭМ волнами. 
Суть дела

На одной из веток Большого Форума был «диалог». Вот его начало. 
Первый: 
«…в физике мгновенных процессов не бывает! 
…если фотон - это точечная частица (корпускула), где она локализована ??? 
Для километровой радиоволны?»
«…э-м-поле не сводится к фотонам. Нет периода - нет фотона. 
Из соотношения Гейзенберга следует, что пространство делокализации квантового объекта фотон, равно длине его волны. Следовательно, для километровой волны - это будет один километр. Хороша ТОЧЕЧНАЯ ЧАСТИЦА! И главное, как это она локализуется ??? 
Каким таким датчиком-измерителем? 
Да она просто рассиропится, рассеется, затухнет в окружающем пространстве на длине своего существования.
То есть, ни о каких точечных редукциях и речи быть не может». 

Второй: 
«Это неверно. Рассмотрите, например, излучение заряда, движущегося с постоянным ускорением. Там вообще никаких периодов нет, а фотоны излучаются вполне себе.
То есть назвать, в чем Вы видите противоречие, Вы не можете...»
"Из соотношения Гейзенберга следует, что пространство делокализации квантового объекта фотон, равно длине его волны" - это просто неверно. 
Вы, я подозреваю (да что там подозреваю, утверждаю безапелляционно!), с квантовой механикой не знакомы. 
Я уж молчу, что локализация никак с размером частицы не связана ...»
В изречениях сих оппонентов виден, как на ладони, весь трагизм физики существующей, представляющей удивительную смесь логических физических представлений, с нелогическими. 
Причиной подобного «винегрета» в физических представлениях, как было уже неоднократно сказано и показано, является отсутствие признания реально существующей пространственной среды – эфира – активного участника всего того, что происходит в материальном Мире. 
Подробно комментировать вышеприведённые высказывания на предмет – «винегрета», нет смысла. Достаточно сказать по этому поводу лишь об одной этой фразе: 
«Из соотношения Гейзенберга следует, что пространство делокализации квантового объекта фотон, равно длине его волны».
Учитывая реалии существования пространственной среды, эту мысль следовало бы выразить такой фразой: 
«Пространство делокализации проекции силового динамического действия квантового объекта фотон, в пространственной среде  равно длине его волны». 
Фраза констатирует и точечную суть фотона, в роли ЭМ кванта, и протяженность ЭМ волны. Этот факт следует из физики процесса излучения, с участием пространственной среды. 
И только разобравшись, как происходит возникновение фотонов, их роль, в качестве ЭМ квантов, возникновение ЭМ волны, можно понять, и их локализацию. 

Излучение
Излучение возникает только тогда, когда происходит отрицательное ускорение материи. 
Физику явления в общем виде можно рассмотреть на примере фрагмента радиоактивного распада, когда, например, перевозбуждённый нейтрон превращается в нормальный позитрон. 
В этом случае сопутствующим излучением может быть так называемое нейтрино, на самом деле энергичный ЭМ квант, т. е., как будет потом пояснено ниже, пузырёк вакуума. 
Примерное описание этого процесса имеется в одном из моих ответов на Большом Форуме. Здесь же оно будет таким. 
«Уже возбужденный (речь о фрагменте радиоактивного распада) нейтрон (d кварк), восприняв дополнительный ЭМ квант, приходит в состояние перевозбуждёния, которое в подобном состоянии частицы выразится пульсацией с большей амплитудой и она (частица) втянет в себя, из своего окружения, соответствующее количество дополнительного эфира. Возникнет материальная перегрузка частицы. В следующий момент, избавляясь от излишней энергии и массы, часть её в результате пульсаций, частица из себя выбрасывает. Выброшенная с определённой скоростью материя, формируясь в шаровое образование и «жирея» за счёт движения, взаимодействуя с частицами пространственной среды, тормозится и испускает энергичный ЭМ квант с частотой являющейся функцией её большой скорости выброса, превращаясь, в итоге, в устойчивое образование – электрон. Нейтрон же, избавившись от лишней материи и энергии, успокоившись, превращается тоже в устойчивую частицу - протон (u кварк)». 
Энтропия

Неотъемлемым фактором существования – «жизненности» материального Мира являются флюктуации (первоматерия) и пульсации (материя) его микрообъектов и, создаваемых ими, полей. Энергия флюктуаций и пульсаций есть движение, которое и создаёт прецедент возникновения излучения различных уровней. 
В пространстве «море» фотонов. Они непрерывно поглощаются и переизлучаются, непрестанно пульсирующими атомами и молекулами пространственной материи, за счёт чего и происходит выравнивание её температуры, поддерживая движение угасания в ней энергетического баланса. 
Физика прошлого в этом процессе увидела возрастание так называемой энтропии и, вследствие этого, устремление Вселенной к «тепловой смерти», к её РАЗРУШЕНИЮ. 
Однако, если разобраться по существу, оказывается, что к этому ведут только пульсации микроструктуры материи. Флюктуации же микроструктуры первоматерии, способствуя концентрации её неделимой совокупности, о чем было сказано ранее (http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/120914070023.doc), наоборот, создают условия, ведущие к уменьшению энтропии, к «тепловому воскрешению» Вселенной, к её СОЗИДАНИЮ. 
Таким образом, понятие «энтропия» приобретает иной физический смысл. Это процесс двойственный - созидательно-разрушительный. В общем, обычный эволюционный процесс развития Природы по спирали. 
Фотон

Сброшенная тормозящей частицей материя, ранее ею приобретённая дополнительно при положительном ускорении или втянутая повышенной амплитудой пульсаций при поглощении ею фотона извне, представляющая часть или всю, в зависимости от интенсивности торможения, потеряв полностью кинетическую энергию в этом процессе, своё существование, как материальное образование, прекращает. Первоплазменная оболочка такого образования, лишившись энергии и, значит, структурированности, распадается, превращаясь в свободные частицы эфира. Вакуумный керн, потеряв оболочку, освободившись и оказавшись вне стягивающей его материи, превращается в вакуумный пузырёк. 
Получив всю, полную, ранее принадлежавшую выброшенной материи энергию – mC2, теперь равную – imC2 (где: im – масса мнимая), вакуумный пузырёк, под воздействием импульса – imС, двигаясь, устремляется в даль, со скоростью предельной – С. Этот процесс являясь преобразованием материи в первоматерию, происходит со скоростью конечной и тоже равной предельной – С (посему в выражении энергии – С, в квадрате), совершается за время одного витка спирального движения тормозящейся частицы. 
Движущийся вакуумный пузырёк – частица с мнимой массой, являясь частицей света – фотоном, представляет, таким образом, точечное образование. 
Волна

Последовательное волнение частиц эфира, вызванное движением вакуумного пузырька, образует в эфире волну, - объект протяженный. А поскольку волновое движение происходит среди неструктурированных частиц эфира, то возникает поле электромагнитное, формируя волну ЭМ. 
Итак, движущийся вакуумный пузырёк, взаимодействуя с частицами пространственной среды – эфира, провоцирует в нём возникновение волны – λ. Периодом этой волны – Т, является время торможения частицы, т. е. время сброса ею материи, которое равно периоду спирали, по которой она двигалась. Поэтому скорость движения вакуумного пузырька с параметрами волны в эфире будет связана следующей математической зависимостью – С = λ/Т = λν. 
ЭМ квант

Вакуумный пузырёк, обладающий энергией движения и воздействия на структуру эфира – это не просто фотон, а энергичный фотон, творец ЭМ волны - ЭМ квант. Его энергия равна – 
Е = νh .
Частота - ν, есть обратная величина времени торможения частицы и сброса ею материи, поэтому неизменна на протяжении всего существования ЭМ кванта. И всё же, со временем его энергия постепенно уменьшаясь, при неизменной частоте, исчезает вообще. Что же изменяется и, что расходуется у ЭМ кванта, при совершении им работы по созданию ЭМ волны? 
Оказывается, приведённая выше формула выражает величину энергии кванта только в момент его возникновения. А поскольку реально действующей энергией теперь всецело является энергия потенциальная, заключенная в вакууме, то в процессе движения расходуется именно она – энергия не кинетическая, а потенциальная. То есть постепенно, рассеиваясь, вакуум убывает, и радиус пузырька уменьшается. А расходуется вакуум – потенциальная энергия, на размещение частиц эфира, сброшенной тормозящей частицей материи, в Пространстве Вселенной. 
Значит, ЭМ волна в эфире на самом деле возникает из-за того, что поступившие в него, в  Пространство, частицы первоматерии, тесня другие, в нём размещаются. Поэтому и волнение эфира поперечное, не продольное, поступательное. 
Движение
Реально в Пространстве движутся только вакуумный пузырёк – фотон и силовой фактор, создающий волну в эфире. Сама же вольна – это только поперечные колебания, происходящие в пространственной среде. 
В Википедии, сейчас уж не помню где, есть вербальная модель возникновения и «движения» подобной волны. 
«Волны — вообще вещь странная. Представьте себе пустую бутылку, болтающуюся неподалеку от берега. Она гуляет вверх-вниз, к берегу не приближаясь, в то время как вода, казалось бы, волнами набегает на берег. Но нет — вода (и бутылка в ней) — остаются на месте, колеблясь лишь в плоскости, перпендикулярной поверхности водоема. Иными словами, движение среды, в которой распространяются волны, не соответствует движению самих волн. По крайней мере, футбольные болельщики хорошо это усвоили и научились использовать на практике: пуская «волну» по стадиону, они сами никуда не бегут, просто встают и садятся в свой черед, а «волна» (в Великобритании это явление принято называть «мексиканской волной») бежит вокруг трибун». 
Уравнение волновой динамики
Полагаю, вопрос конституции частицы света – фотона, её энергетической копии – ЭМ кванта и силовой проекции на пространственную среду – ЭМ волны, сегодня Физикой рациональной, решен окончательно. 
Получено (ранее) и соответствующее математическое выражение квантовой динамики, в виде волнового уравнения - http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/100314095816.
d2 Lν 

mi ——— Sν – νh ∆ A = 0
dt2 
Однако, как было уже сказано, физическая интерпретация уравнения возможна только во втором издании [2], если оно состоится. 
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