Эволюция Элементарного объема
Кризис познания 
         Наше восприятие мира индивидуально - у каждого свой мир, отраженный только в его собственном сознании. Не имея возможности прямого общения  на уровне мыслительного процесса (телепатической связи), мы довольствуемся образами, которые передаем друг другу описательными средствами, включая речь, звуки и изображение. При этом, полнота восприятия образа зависит от нашего жизненного опыта  или мировоззренческого, уровня. В свою очередь, мировоззренческий уровень – это багаж наших знаний о мироздании. Словом, мировоззрение, в купе с органами чувств – это своеобразные очки, с помощью которых мы воспринимаем и познаем бытие мироздания. Из этого следует, что образы мироздания в силу неодинакового мировоззренческого уровня у разных людей будут разными: на один и тот же предмет, на одно и то же явление, ученый и простой обыватель будут смотреть по-разному. 
         Воспринимаемые образы мироздания зависят от мировоззренческих надстроек, которые являют собой систему знаний об окружающем мире, основанной на превалирующем  взгляде на природу вещей (фундамент, первооснова всех мировоззренческих надстроек). Фундамент мировоззренческих надстроек возник давно и не изменился до сих пор со времен Тита Лукреция, который обобщил его в знаменитом труде «О природе вещей» По мысли Лукреция природа вещей проста и заключается в следующем:

                            «Всю, самое по себе, составляют природу две вещи,

Это, во-первых, тела, во-вторых же, пустое пространство,

                             Где пребывают они и где двигаться могут различно.»

         Удивительное дело, не смотря на столь колоссальные знания, достигнутые в области мироздания, наш фундамент, базис мировоззренческих надстроек, остался прежним. Изучая материю, частицы, поля, мы по-прежнему рассматриваем природу вещей как тела и пустое пространство. 
         Еще в студенческие годы меня увлекла идея собственного исследования в области фундаментальных знаний о мироздании. Основной движущей силой в этом явилось воздействие на мое сознание гипотезы Альберта Эйнштейна о существовании пространственно-временного континуума. Мое воображение поразило необычное представление о единой сущности пространства и времени. В голове ни как не укладывалось совмещение четвертого измерения, времени, с трехмерным пространством. Судя по современным представлением о природе вещей, думаю, что до сих пор, далеко не всем ясна эта четырехмерность. 
         А тогда, увлекшись гипотезой Эйнштейна, мне пришла в голову мысль о том, что причиной искривления пространства являлось неоднородность течения времени. Я полагал, что там, где пространство «сжато», время «течет» быстрее, а потому возникает неоднородность этого течения, которое и являлось полем тяготения, как, впрочем, и другими полями. Собственная идея мне понравилась, но дело оказалось за малым – понять, что такое сжатость пространства. На это понимание ушли многие годы, в течении которых мое представление о природе вещей пришло в полное противоречие с традиционным. Я пришел к выводу, что причиной кризиса  фундаментальной науки стал мировоззренческий кризис, а именно, кризис познания, основанный на существующем представлении о фундаменте мировоззренческих надстроек.
         Первые сомнения возникли тогда, когда я окончательно осознал, что современная наука не может дать вразумительного объяснения взаимосвязи между телами и пространством, равно как и объяснить природу самого взаимодействия. Понятие поля – это слабое утешение собственного бессилия в таком знании. Другими словами, существующая наука пытается постичь форму в отрыве от содержания. До сего момента мы хорошо изучили проявление внешней стороны мироздания, его формы и ни сколько не продвинулись в понимании внутренней сущности – содержания. Отсюда у нас отсутствуют понимание массы и энергии, пространства и времени, а также взаимосвязи между этими сущностями.
         У меня возникло убежденность в том, что все, что мы воспринимаем как сущности мироздание, является проявлением одной единственной - первичной сущности бытия. Первоначально, такой сущностью, как я полагал, и является пространственно-временной континуум Альберта Эйнштейна. Но логике противоречило осознание того, что в том виде, как мы понимаем пространство-время, очень трудно представить, как оно возникло. Сам по себе процесс создания пространства из ничего очень сложно укладывался в сознании. Для его понимания необходим был образ нечто, которое могло возникнуть из ничего и являться осязаемой сущностью. Озарение возникло после того, как я попытался осмыслить взаимодействие двух сил: действия и противодействия, о равенстве которых утверждал третий закон Ньютона. Вот тогда-то у меня сначала мелькнуло смутное  представление о единой сущности бытия, которое, по мере дальнейших умозрительных изысканий,  постепенно  складывалось в твердое убеждение, что такая первичная сущность имеется, и образ которой представляется в виде Элементарного объема.
Элементарный объем

         В чем основная идея третьего закона Ньютона, его философская сущность?  Конечно же не в констатации факта равенства двух противодействующих сил. Как мне представляется теперь, здесь важно осознание самого процесса возникновения противодействия и осознания взаимодействия, как процесса бытия, то есть события. Ньютон ограничился формальным описанием противодействия, не вдаваясь во внутреннее содержание его. Эта мысль мне стала очевидной после того, как я попытался построить реальную схему такого взаимодействия, например, реализованную в G-образной струбцине. 
         При векторном суммировании возникающих в теле струбцине сил, я обнаружил следующее:

-  противодействующие силы, в действительности, не лежат на одной прямой, а являются составляющими двух групп сил, ориентированных по отношении друг другу, как радиальные и тангенциальные, подобно тому, как  усилие воздуха ориентировано по отношению к усилию, возникающего в оболочке воздушного шарика;
-  пространственные точки, «узлы» взаимодействия ориентированных разнонаправленных сил являются узлами связи, но их природа не понятна;
- схема действия сил, возникающая в воздушном шарике, является единой, универсальной для всех реальных силовых замыканий, в которых реализовано действие и противодействие. При этом, такое силовое замыкание всегда строится по принципу: одна группа сил, из единой точки расширяется или сжимается, находится внутри другой группы сил, которая расширяется или сжимается в оболочке, охватывая первую группу.
         Эти, казалось бы ничего не значащие выводы из третьего закона Ньютона, в действительности дают первоначальный толчок к пониманию процесса создания расстояния, как первоначального события бытия. Осмысление третьего закона Ньютона в представленном виде, дает основание полагать, что сущность силы – это событие в виде последовательных процессов создания расстояния из первоначальной точки до некоторого объема и обратно. Другими словами, равенство противодействующих сил, формально отмеченное в третьем законе Ньютона, должно рассматриваться, как периодически повторяющееся возникновение последовательных событий расширения и сжатие пространства, при котором, также периодически возникающая энергия силы действия вызывает возникновение энергии противодействия. 
         Вот, собственно, эти умозаключения, легли в основу понимания первоначального события бытия в виде Элементарного объема. То есть, изначально бытие возникло, как процесс создания расстояния из одной точки-центра. Сам процесс – это элементарное событие создания радиального расстояния, которое началось в некой точке-центре. Но что, в таком случае, будет логическим его завершением? Внешняя «граница» создающегося пространства всегда будет более поздним событием по отношению к началу, но оно, это событие, всегда будет началом для событий создания расстояний из иных точек-центров, возникших по границе первого события. Другими словами, первое элементарное событие может служить началом для других событий, возникающих вокруг первоначального, а те, в свою очередь, для других и так далее до бесконечности. В таком случае, можно считать, что первый Элементарный объем возникнет в том случае, когда он окажется в «границах» окружающих его более поздно возникших Элементарных объемов. Но что собою будет представлять эта граница?
         Вернемся к началу того, когда первое элементарное событие окажется внутри более поздних событий. В этом  случае, по метрическим пространственным законам наступит такой момент, когда радиальные расстояния первоначального события будут «соприкасаться» и распространяться неодинаково, как если бы в замкнутом объеме соприкасались сферические тела, расширяемые изнутри. Это произойдет по той причине, что расстояния, окружающие точку соприкосновения и не лежащие в ней, будут незавершенными событиями, когда как расстояние, находящееся внутри, окажется завершенным событием и началом другого – процесса сжимания расстояния к точке-центру. Очевидно, что существование двух противоположных процессов - создания и сжимания расстояний, по законам пространственной метрики даст тангенциальную составляющую, как суммирующий вектор двух противоположных. После завершения создания тангенциальной оболочки образуется граница Элементарного объема. 
         Поскольку, радиальные расстояния в Элементарном объеме будут находиться в постоянном  состоянии изменения направления, то тангенциальные составляющие также будут периодически менять свое направления. В таком случае, тангенциальная оболочка Элементарного объема  - это месторасположение двух противоположных процессов – создания и сжимания расстояний. Одновременно с этим, эта оболочка является окончанием и началом элементарных событий создания радиальных расстояний, как в этом объеме, так и в граничащих. Граница Элементарных объемов является местом начала или окончания последовательно возникающих элементарных событий множества Элементарных объемов. Возникновение границы Элементарных объемов означает возникновение взаимодействия между этими объемами, как сущности силы.
         Как видим, после всех представленных рассуждений, Элементарный  объем, если он существует, возникнет, как первичная сущность бытия, эволюционирующая во все то многообразие мироздания, частью которого мы и являемся, и которое ощущаем. Именно Элементарный объем является, по моему убеждению, принципиально новым пониманием фундаментальной первоосновы мировоззренческих надстроек. Вернее сказать, это не совсем новое понимание, а расширение границ прежнего мировоззренческого базиса. Переосмысление существующих мировоззренческих надстроек, с целью понимания фундаментальных сущностей бытия, достаточного для разумного представления на данном этапе о массе и энергии, пространстве и времени, возможно лишь при определении внутренней логики эволюционирования Элементарного объема. Эволюция Элементарного объема – это процесс осуществления последующих по определенным эволюционным принципам событий бытия, вытекающих из нового понимания базиса или Элементарного объема.
Эволюция Элементарного 

объема и её основные принципы
         Эволюционирование Элементарного объема представляется, как процесс последовательного свершения элементарных событий, к которым относиться сам Элементарный объем. Таким образом, первым эволюционным принципом можно считать существование самого Элементарного объема, как первоосновой для других. То есть, согласно этого принципа все события бытия имеют строго ориентированную во времени одномерную последовательность – от раннего к позднему. При этом, первоначальное событие оказывается внутри всех последующих.
         Чтобы двинуться далее по пути осмысления внутренней логики эволюционного свершения событий, необходимо  осмыслить само понятие события с точки зрения понимания Элементарного объема. Идея Элементарного объема основывается на представлении начала мироздания из единого центра, как процесс создания радиального расстояния. Надо полагать, что до этого момента бытие всего сущего, как  оно воспринимается нами, не существовало. С другой стороны, бесконечное создание  радиального расстояния не имеет смысла, поскольку этот процесс ни чем не ограничивается и, следовательно, не имеет окончания. Поэтому, последующее событие, как процесс сжимания элементарного расстояния – это логическое окончание первого элементарного события и начало последующих, и так далее. В таком понимании, Элементарный объем представляется   событием, имеющим начальную фазу, некоторое продолжение и завершение, являющемся началом периодически свершающихся последующих событий. Учитывая первый эволюционный принцип, мы должны четко представлять себе, что за одномерной последовательностью событий лежит понимание неодномоментности свершение начала события и его конца. То есть, начало и конец события разнесены во времени и пространстве. Таким образом, процесс создания расстояния осуществляется с некой конечной скоростью, что и является вторым эволюционным принципом.

         С помощью первых двух принципов эволюционирования Элементарных объемов, образ начала мироздания ассоциируется с образом взрыва из одной точки. Возникновение Элементарного объема обуславливается возникновением границы с окружающими его последующими Элементарными объемами. Одновременно с этим, граница является местом изменения последовательности события. Другими словами, граница является отражением относительного пространственного расположения Элементарного объема и изменения этого пространственного расположения от начала соответствующего события, его фазы. Поскольку Элементарный объем – это сущность двух элементарных событий – расширения и сжатия расстояний, то последовательность этих событий с конечной скоростью представляют собой последовательное чередование фаз состояния Элементарного объема: начальной – расширения, конечной – сжатия. Взяв за точку отсчета момент возникновения начальной фазы, можно сделать вывод, что у каждого объема будет только своя, присущая ему фаза процесса создания расстояния или пространственно-временная фаза, определяемая сдвигом между аналогичными фазами других Элементарных объемов. Если допустить отсутствие такого сдвига, то возникновение Элементарных объемов не происходит. Таким образом, начальная пространственно-временная фаза процесса создания расстояния для каждого Элементарного объема индивидуальна, определяемая сдвигом между каждым Элементарным объемом и это является третьим эволюционным принципом.
         Сдвиг пространственно-временных фаз в начальный момент возникновения Элементарных объемов может принимать значения отличные от нуля и до некого значения, исчисляемые в единицах времени. От начальной величины сдвига фаз будут зависеть возникающие взаимодействия между Элементарными объемами. Одновременно с этим, величина сдвига фаз определяет пространственную метрику Элементарных объемов и ее относительное изменение во времени. Несомненно, что среди возникающих Элементарных объемов будут образовываться области, где Элементарные объемы, находящиеся в  фазе расширения пространства могут оказаться внутри группы объемов, находящихся в фазе сжатия. Если при этом, за пределами противодействующих групп Элементарных объемов степень свободы изменения пространственной метрики ни чем не ограничена, то противодействие может исключаться изменением пространственно-временных фаз  относительно соответствующей пространственной метрики. Таким образом, четвертым эволюционным принципом  является возможность  перемещения пространственно-временной фазы относительно пространственной метрики Элементарного объема или принцип относительности.
         Принцип относительности может реализовываться в двухстороннем линейном направлении, когда более ранние пространственно-временные фазы перемещаются в одном направлении, а более поздние в противоположном. Основным критерием  реализации принципа относительного, очевидно, будет стремление сдвига фаз контактирующих Элементарных объемов к некой минимальной величине. Такой пространственной конструкцией, которую будет создавать принцип относительности, окажется централизация Элементарных объемов вокруг некого центра. При этом, пространственная метрика этих объемов будет изменяться уменьшаясь к центру и наоборот. Таким образом, неизбежным последствием принципа относительности будет упорядочивание пространственной метрики Элементарных объемов путем  стремления ее централизации. Поэтому, централизация пространственной метрики Элементарных объемов является пятым эволюционным принципом.
         Централизация Элементарных объемов расположит эти объемы по центрально-симметричным оболочкам, образ которых в сечении на плоскости напоминает паутину. Сдвиг фаз во всех направлениях, соответственно в радиальном и тангенциальном, будет минимальным. В этом случае, для централизованной системы элементарных объемов может наступить момент, когда баланс сил расширения и сжатия будет замкнут на единый центр и принцип относительности, реализуемый как разомкнутый процесс, может прекратиться, уступив место реализации его в замкнутой системе Элементарных объемов. Централизация является неизбежным следствием образования центров замыкания  пространственно-временных фаз Элементарных объемов, что можно считать  шестым эволюционным принципом.

         Рассмотренные выше эволюционные принципы вытекают из логики последовательности эволюции, обусловленные сущностью Элементарного объема. Возможно, что их количество не ограничено указанным, но я попытаюсь отстроить примерную эволюционную последовательность событий Элементарного объема, используя это количество. Конечная цель понимания эволюции  Элементарного объема – это понимание возникновения сущностей бытия, обозначаемых, как масса и энергия, пространство и время.
Масса и энергия, пространство и время, 
как эволюционные составляющие Элементарного объема
         Эволюционные принципы Элементарного объема являются каркасом эволюционирования Элементарного объема. Дальнейшие эволюционные события будут отстраиваться относительно этого каркаса. Очевидно, что все сущности бытия, в том числе и фундаментальные, являются частью эволюционной последовательности событий бытия, которую необходимо постичь. В дальнейшем, здесь будет представлена модель эволюции Элементарного объема, с помощью которой будут представлены сущности массы, энергии, пространства и времени.
         Перемещение пространственно-временной фазы относительно пространственной метрики Элементарного объема процесс, надо полагать, постоянный, поскольку при замыкании объемов на единый центр пространственно-временные фазы их должны также согласовываться между собой. Это будет обусловлено тем, что фаза каждого объема пробегает значения, определенные интервалом минимального сдвига фаз,  от начала расширения пространственной метрики, до некого максимального значения и обратно, и так бесконечно. Первоначально я полагал, что фаза изменяется от объема к объему, пробегая последовательность в радиальном направлении централизованных объемов одновременно смещаясь тангенциально. Но от этой идеи пришлось отказаться в связи с тупиковостью дальнейшей эволюционной цепи Элементарного объема. Дело сдвинулось с мертвой точки тогда, когда я предположил, что фазовый цикл замкнут на оболочку
         В соответствии с шестым эволюционным принципом Элементарные объемы стремятся сгруппироваться вокруг некого цента. При этом, каждое такое  центростремительное образование будет характеризоваться количеством оболочек и количеством Элементарных объемов в них. Поскольку фазовый цикл постоянен, то постоянно количество объемов, составляющих оболочку, а, вернее, соответствует количеству циклов в ней. Другими словами, количество Элементарных объемов составляющих цикл изменения пространственно-временных фаз постоянно и является единицей кратности  объемов в оболочке. То есть, оболочка может состоять из объемов кратной одной единице, двум, трем и так далее. Именно оболочка, а не само центростремительное образование Элементарных объемов, как я полагал ранее, является той сущностью, под которой понимается масса. А количество Элементарных объемов, соответствующее одному циклу изменения пространственно-временных фаз – является единицей массы. Другими словами, масса – это оболочка сферы, являющейся частью  центростремительного образования Элементарных объемов.

         Попробую подвести первый итог, вытекающий из эволюции Элементарного объема. Первым эволюционным шагом можно считать появление массы, как оболочки центростремительного образования. То есть каждое такое образование будет состоять из оболочек, подобно пластам в луковице. Теперь важно понять, как сформировалась единица массы. Очевидно. Что этот процесс протекал очень длительно, поскольку можно допустить, что первоначально циклы не могли быть равными по количеству Элементарных объемов. Однако, центростремительные образования объемов должны были синхронизировать между собой внешние границы, учитывая различную величину единиц масс, количество оболочек  и вероятную возможность относительного перемещения масс. Этот процесс должен происходить по пути синхронизации количества объемов в единице массы и обменом оболочками между массами. При этом, обмен оболочками, переход части оболочек с одной массы на другую, должен сопровождаться также кратно единице массы. Можно, в таком случае, предположить, что единичная обменная масса является той сущностью, под которой понимается электрон. То есть, первое центростремительное образование Элементарных объемов эволюционировало в атом вещества, имеющего разную величину массы. Но относительное перемещение атомов могло вызывать сбрасывание части оболочек, Элементарные объемы которых могли централизоваться вокруг другого центра, составляя иное замкнутое образование, компенсирующее относительное перемещение атомов вещества.
         Вторым эволюционным шагом можно считать появление пространства, как центростремительного образования Элементарных объемов из сброшенных оболочек атомов при их столкновении. Если атомы после столкновения не имеют относительного перемещения, то относительность пространственно-временной фазы этих атомов должна быть синхронизирована. Можно предположить, что такой синхронизацией и будет новое центростремительное образование. При этом, такое образование будет обрастать другими атомами, увеличивая количество оболочек пространства кратно массе атомов и единице атомов. То есть, пространство образуется как центростремительное образование вокруг некого количества атомов вещества и является одновременно полем центростремления атомов, полем гравитационного тяготения.
         Говоря об атоме вещества и гравитационном поле, здесь подразумевается, что эти  две сущности являются массами. Но у них есть одно существенное отличие. Пространство образуется в результате сбрасывания оболочек, составляющих атом вещества при столкновении атомов. Другими словами, пространство – это выделение атомами другой сущности, под которой подразумевается энергия. То есть, атом вещества имеет запас энергии, характеризуемый величиной массы и количеством слоев. В таком случае, атом, как масса, является потенциальным источником кинетической энергии пространства. А потому, масса атома здесь рассматривается, как потенциальная, а пространства, как кинетическая. Таким образом, центростремительное движение атома в поле тяготения  сопровождается  пропорциональным снятием части оболочек и перехода потенциальной массы в кинетическую. А при изменении массы атома в следствии радиоактивного распада потенциальная масса переходит в энергию, как расширение пространства.
         В соответствии с эволюционными принципами можно проследить, как появлялись другие центростремительные образования, из составляющих пространств, но это не ставиться целью данной работы, поскольку основная цель ее – это смоделировать эволюционный процесс появления фундаментальных сущностей бытия: массы, энергии, пространства и времени. Собственно, косвенно о времени здесь говорилось, как о процессе циклического изменения пространственно-временных фаз. То есть, время это постоянный процесс изменения фаз на величину сдвига. Или, говоря об Элементарном объеме, как форме и содержании, можно теперь говорить о времени, как о содержании или энергетической сущности элементарного события, а пространственная метрика – это форма этой сущности. То есть, Элементарный объем – это первоначальное единство формы и содержания, эволюционирующее в фундаментальные сущности: массу атома и пространства.  
         В заключение, хотелось несколько слов добавить о переходной массе – электроне. Агрегатное состояние вещества зависит от температуры окружающего пространства. Учитывая, что энергия, это расширение пространства, то надо полагать, что она будет распространяться, как тепловое излучение от источника распада массы атома. Это излучение должно являться циклическим отклонением синхронизированного количества единиц кинетической массы, которое перемещается радиально от источника энергии. Другими словами, энергия – это сброшенные оболочки потенциальной массы в результате ее деления и которые вытесняются оболочками кинетической массы в виду их несинхронности с необходимым количеством единиц кинетической массы. Но это излучение, встречая на своем пути потенциальные массы, может на некоторое время увеличивать количество оболочек на ядре атома, увеличивая соответственно его энергетический потенциал, без изменения массы и изменять динамику электрона (нагрев вещества).
         Интенсивность теплового излучения влияет на агрегатное состояние вещества тем, что при больших температурах количество дополнительных оболочек на ядрах атома увеличивает их пространственную метрику, сужая пространство переходной массы. По мере снижения температуры должна происходить синхронизация частоты циклов пространственно-временных фаз потенциальной и кинетической массы посредством переходной массы. В этом случае общее количество электронов, равное количеству единиц массы атома, разделиться на две группы: внутреннюю и внешнюю. Внешняя группа электронов находиться на поверхности вещества, образуя переходную составляющую из потенциальной массы в кинетическую. Внутренняя часть электронов является переходной массой изменения потенциальной энергии  между атомами. Внутренние электроны компенсируют отсутствие внешних тем, что перемещаются из одной оболочки атома в другую, последовательно замещая место внешнего. Другими словами, образуется центростремление атомов друг к другу в виду последовательного возникновения потенциала связи, как компенсации отсутствия внешнего электрона. По сути, межатомные электронные связи – это внутренняя ионизация атомов, вызванная выталкивание внешних электронов при изменении агрегатного состояния вещества.
         Теперь, несколько слов о частоте синхронизации пространственно-временных фаз. Очевидно, что центростремительные образования Элементарных объемов образуют иерархическую взаимосвязь по размерам: атомы находятся внутри пространства гравитационного тела, гравитационные поля одних тел находятся внутри других и так далее. Учитывая разницу в пространственной метрике Элементарных объемов, составляющих то или иное центростремительное образования, надо полагать, что частота циклов фаз у всех этих образований будет одинакова и определяться наибольшим образованием. В этом случае, внешний электрон, как переходная масса, при переходе из потенциальной массы в кинетическую не изменяет частоту синхронизации атома, но при переходе из одного атома к другому, частота синхронизации последнего изменяет метрику оболочек с тем, чтобы вернуть недостающий электрон. Измененная в соответствии с изменение частоты синхронизации пространственная метрика ядра атома есть ни что иное, как электрическое поле, образующее электрический потенциал. Другими словами, частота синхронизации – это передаточное отношение между сопряженными частотами вращения фазовых циклов масс, подобно тому, как синхронизированы передаточными отношениями между шкивами ременной передачи. В случае внезапного «уменьшения» одного из шкивов, передаточное отношения нужно будет компенсировать увеличением его размера. 
         Синхронизация циклов пространственно-временных фаз является также основной причиной периодического изменения свойств вещества, отраженного в периодической системе Менделеева и квантовых эффектов. Дальнейшее переосмысление известных мировоззренческих надстроек должно идти по пути дальнейшего познания эволюции Элементарного объема с привлечением математического аппарата, основанного на представленной модели.
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