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Вступление

Если ещё недавно мы говорили, что физику загнали в тупик, то сегодня можно сказать, что её уже уничтожают, как науку, вообще. И этот диалог выглядит, как её последний «крик» отчаявшегося бессилия, что-то, в сложившейся ситуации, объяснить. 
Первый 

БВ но не в той интерпретации что из ничего.
Проще это объяснить что наша вселенная полость внутри ЧД, а БВ для нашей вселенной это процесс образования этой ЧД.
Второй

КРУТО!!! Но в той интерпретации, что есть из чего.
Причина тупиковой ситуации, в которой оказалась физика в конце прошлого века, установлена. Сегодня известен и вывод её из этого неприглядного состояния. Но есть силы, которые делать это, не только не торопятся, но, наоборот, действуют так, что дело идёт к её (физики) полному уничтожению, как науки. 
Суть дела
Кому сегодня неизвестно, что идея так называемого Большого Взрыва (Б.В.) не имеет ни одного подтверждения? Разве, что совершенно безграмотному физику. Даже школьник знает, что частота ЭМ волны, после возникновения, за всё время её существования, не изменяется. Иначе не было бы ни связи, ни радио, ни телевидения. Но находятся «ученые», которые утверждают, что световые волны, возникшие во время взрыва, якобы со временем «остыли» и сегодня наблюдаются в виде реликтового излучения, согласно закону Вина, создавая в Пространстве Вселенной температуру в 2,7 Кельвинов. 
Правда, есть ещё и математика. Но ранее выполненное решение не совсем точно отражает описываемый процесс. Его авторы, ни Фридман, ни Леметр, не имели верного представления о смысле математического символа «бесконечность» (∞), который в действительности отражает конечность величины «бесконечной», например, скорость протекания процесса ограничена конечной скоростью «С». Это, во-первых. 
Во-вторых, математическое описание требует верной физической интерпретации, её же, – верной, в этой математической повести, как не было, так в физике существующей и не создано. 
И, тем не менее, идея Б.В. не только до сих пор жива, но, ранее построенные на её основе теории реанимируются до степени высокой премии, даже, невзирая на то, что эти идеи и сами весьма некорректны- http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/120520070152.doc. 
«В настоящей статье подробным образом проанализирована суть того, что в данном случае именуется словом – «открытие». И, к сожалению, никакого открытия не обнаружено. Выводы, сделанные учеными путём наблюдений, исходя из известных нам физических законов, не соответствуют тому, что в действительности тогда происходило в тех далёких уголках пространства Вселенной». 

Тогда непонятно, за что же такая престижная похвала?
Ответ напрашивается только такой: преследуются какие-то неблаговидные цели, несмотря на то, что происходит явная дискредитация теоретической физики и уничтожение её, как науки. 

Зачем это делается? Думается, следовало бы спросить об этом у Нобелевского Комитета. 

Подтверждается означенная ситуация и объявлением о награждении за нынешний год, по физике. 
Полагать фактом телепортации элементарной частицы обычную передачу информации, которая в Природе происходит сплошь, да рядом, повсеместно, – это нонсенс. Подобная интерпретация результатов этих опытов свидетельствует о полном искажении квантовой теории, по причине её непонимания и не желании понять. 
Что происходит

Нежелание признавать, что Пространство Вселенной полностью заполнено первоматериальной средой – эфиром, кроме частиц микромира, порождает то ложное понимание, как якобы «телепортация» частиц, которое наблюдается в экспериментах, фиксирующих давно известное явление, названное спутанность. 

Все процессы, происходящие в нём, связаны между собой его полями – электрическими, магнитными и ЭМ-ми. Дальность действия этих связей зависит от величины энергии полей. 
В данном опыте, который оценён так высоко, облучаемая частица в результате перевозбуждения и повышенной амплитуды осцилляции, выбрасывает появившийся в ней излишек материи (процесс подробно описывался неоднократно). 
После возникшего сопутствующего излучения по причине торможения в пространственной среде, кинетическая энергия у сформировавшегося в бета-частицу выброса будет мала (2/3 энергии выброса тратится на сопутствующее излучение). И в таком виде выброс будет существовать до тех пор, пока не встретит на своём пути какой-либо атом (молекулу), который его и поглотит. 
Выброшенная материя непременно содержит в себе основную часть информации, которую содержал выбросивший её атом. Значит, при её поглощении, в объекте поглотившем, возникнет явление, называемое спутанностью – схожесть основных параметров. 
Расстояние будет зависеть от степени вакуума пространства, в котором движется бета-частица – переносчик информации. Но это с одной стороны. 
С другой стороны. Сопутствующее излучение, возникшее при торможении выброшенной материи, в виде модулирующей составляющей тоже будет обладать такой же информацией и поглощенное, произведёт такое же действие – спутанность. 
Этот феномен передачи информации, происходящий в естественных условиях, был обнаружен и зафиксирован опытами, которые с 1965 г. проводились группой российских ученых, под руководством академика В. Казначеева в Новосибирске. 
В этом случае расстояние будет зависеть от степени затухания ЭМ волны и вместе с ней, информации. И энергия ослабившейся модулирующей составляющей, в силу своей малости, может быть уже не в состоянии произвести должное действие в поглотившем ЭМ квант, микрообъекте. 
А в жизни бывает и такое. Когда два человека, например, муж и жена, долгое время живут вместе, находясь в тесном контакте, оказываются внешне так похожими, что это становится явно заметным. Это, то же самое явление спутанности, что и наблюдали многие ученые в опытах, начиная с 60-х, прошлого века. 
Так что в опыте так высоко оценённом Комитетом, телепортация частицы НЕ производилась. 
Телепортация (теория)
Существующая физика утверждает: «Теория квантовой механики запрещает передачу информации со сверхсветовой скоростью» (Вика). Однако, запрещает сие теория квантовой механики созданная этой физикой. 
У квантовой теории Физики рациональной подобных запретов на передачу информации, нет. Поэтому явление телепортации материальных объектов возможно! 
Общий запрет только на скорость движения объектов. 
Завершение во втором издании книги…
