Величина магнитного момента электрона и мюона связаны с их структурами.

Начнем сначала с рассмотрения электрона. Многие физики считают, что электрон это точка без внутренней структуры. Но это категорически неверно.

То, что электрон имеет внутреннее устройство стало ясно из уравнения Дирака  [1]. Уравнение Дирака «увидело» спин электрона лишь благодаря тому, что математическая операция извлечения корня квадратного было произведено корректно без потерь. В противовес, в уравнении Клейна-Гордона, которое базировалось на том же математическом (эйнштейновском) соотношении энергии и импульса, что и уравнение Дирака  от операции извлечения корня квадратного избавились путем «грубой» операции возведения уравнения в квадрат с соответствующими потерями.
Теория релятивистской слоистости элементарных частиц позволяет объяснить правильность гиромагнитного отношения для первых элементарных частиц.
Напомним что такое гиромагнитное отношение. Это отношение магнитного момента электрона к его механическому моменту. 
Магнитный момент рамки с током
P=IS, где I –электрический ток , S- площадь контура охваченная током.

Механический момент 

M=mvr, где m-масса,  v-линейная скорость, r-радиус.

Для орбитального электрона P=IS=3.14e v r^2, поэтому гиромагнитное отношение

 P/M=-e/(2m), где знак минус появился из-за отрицательного знака заряда электрона.
Тонкие опыты Эйнштейна и де Хааса и Барнетта [1] показали, что для самого электрона гиромагнитное отношение вдвое больше.
Теория релятивистской слоистости элементарных частиц вот как объясняет это.
 Вещество электрона (мюона) делает три независимых вращения в трех взаимно перпендикулярных плоскостях. Магнитный момент, введенный в физике  для того чтобы оценивать затраты энергии по перевороту контура с током во внешнем  магнитном поле, в таком случае складывается из всех этих независимых движений токов заряда элементарной частицы, но только площадь контуров этих движений для каждого движения в среднем составляет 2/3 от   максимальной, т.е. площади круга с радиусом r. Поэтому энергия по перевороту контуров движений вещества электрона должна рассчитываться исходя из магнитного момента P=
3* I*2/3* S= -2 *3.14evr^2 и гиромагнитное отношение соответственно будет P/M=-e/m.
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