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ПЫЛЕВАЯ ПЛАЗМА

Кристаллы в пылевой плазме.
veinik.ru/science/experiment/articl... (копия).
«Пылевая плазма представляет собой ионизованный газ, содержащий пылинки - частицы твердого вещества».

«Свойства плазмы составляют основу современных технологий, область применения которых обширна».
«Физика плазмы - активно развивающаяся область науки, в которой по сей день совершаются удивительные открытия, наблюдаются необычные явления, требующие понимания и объяснения. Одно из интереснейших явлений, обнаруженных недавно в низкотемпературной плазме, - образование "плазменного кристалла", то есть пространственно-упорядоченной структуры из мелкодисперсных частиц - плазменной пыли». 
«…плазма - самое распространенное состояние вещества в природе: по оценкам, в этом состоянии находится примерно 95% обычной материи во Вселенной».
«В лабораторных условиях пылевую плазму впервые получил американец Ирвинг Лэнгмюр еще в 20-х годах прошлого века. Однако активно изучать ее начали лишь в последнее десятилетие. Повышенный интерес к свойствам пылевой плазмы возник с развитием технологий плазменного напыления и травления в микроэлектронике, а также производства тонких пленок и наночастиц».

Однако изучение всех проявлений пылевой плазмы, что позволило бы более широко и полно использовать её уникальные свойства, в земных условиях, в силу значительных по величине сил тяготения, весьма затруднительно, а в некоторых случаях и невозможно. Поэтому принятое решение перенести лабораторию по её изучению в космос, на орбитальную станцию, было верным и своевременным. 
Тем более, что источником её естественного возникновения является именно космос, в процессах функционирования и перестройки космических объектов – Звёзд и Галактик. 
«Подобная плазма часто встречается в космосе: в планетных кольцах, хвостах комет, межпланетных и межзвездных облаках. Она обнаружена вблизи искусственных спутников Земли и в пристеночной области термоядерных установок с магнитным удержанием, а также в плазменных реакторах, дугах, разрядах». 
Наблюдать образование пылевого плазменного кристалла оказалось возможным только в условиях слабой гравитации, в лаборатории, на орбите космического корабля, в глубоком вакууме. 

Размеры пылевых частиц относительно велики - от долей микрона до нескольких десятков, иногда сотен микрон. И если они были достаточно велики, плазменный кристалл можно было наблюдать и невооруженным глазом.

При изучении пылевой плазмы, как было сказано, «совершаются удивительные открытия, наблюдаются необычные явления, требующие понимания и объяснения». 

Однако, к сожалению, многое, что наблюдается в Природе и в частности в поведении пылевой плазмы, при помощи представлений существующей физики, верно, понять не представляется возможным. Эти задачи успешно может решать только Физика рациональная, с помощью своих, представлений, адекватных Природе. Но, чтобы ими оперировать необходимо перейти к её понятиям. 

Согласно Википедии: «Иониза́ция — эндотермический процесс образования ионов из нейтральных атомов или молекул».
Подобное представление ионизации не совсем верно. Атомы и молекулы, согласно открытому фундаментальному закону Потенциальной Градации материи (http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/100126061620), как материальные объекты микромира, обладая поверхностным потенциалом изначально, уже являются ионами. 

Эндотермические процессы только изменяют величины их поверхностных потенциалов. 
Эндотерми́ческие реа́кции (от др.-греч. ἔνδον — внутри и θέρμη — тепло) — химические реакции, сопровождающиеся поглощением теплоты (Википедия). Подобный характер имеют и некоторые квантовые процессы. Для эндотермических реакций и процессов изменение энтальпии и внутренней энергии имеют положительные значения. 
Согласно Физике рациональной внутренняя энергия – Е является однозначной функцией состояния материального объекта, как МАТЕРИАЛЬНОЙ субстанции, т. е в его материальной форме. 

В покое – Еп. = mC2, в движении – Ед. = (mC2)2 = (mоC2)2 + (pv)2. 
Это величина энергии потребная для преобразования первоматерии (эфира) в материю, придание частицам эфира предельной скорости – С, и совершения этого процесса преобразования тоже с предельной скоростью – С, т. е. превращения определённого их количества из «струнной» формы, в спиральную. 

Сумма внутренней энергии и его кинетической энергии – есть полная энергия – U материального объекта. – Uд. = Ед. + Ек. = (mоC2)2 + (pv)2. + mv2/2, где: m2 = m2о(1 + β2) – множитель получен путём вывода из выражения закона сохранения импульса, энергии и массы в движении.  
Если энергия взаимодействия частиц много меньше их тепловой энергии, плазму можно рассматривать как идеальный газ. Поведение пылевой плазмы, как это показали эксперименты в лаборатории на космическом корабле в низкотемпературных условиях, не подчиняется законам идеального газа, поэтому её называют сильнонеидеальной. 
«Первый эксперимент с частицами из меламинформальдегида выполнен в 2001 году. Ожидания ученых оправдались: впервые было обнаружено формирование трехмерных упорядоченных сильнозаряженных частиц микронного размера с большим параметром неидеальности - трехмерных плазменных кристаллов с гранецентрированной и объемно-центрированной решетками». 
Однако здесь следует заметить, в условиях низкой температуры и малой величины сил гравитации, даже идеальный газ, состоящий, например, из частиц воздуха, а лучше однородных, скажем, кислорода, будет иметь структуру тоже  кристаллическую. Именно так действуют законы Природы, в частности, закон Потенциальной Градации материи. 

Механизм его действия не единожды был описан мной в статьях. 

Наблюдаемое поведение пылевой плазмы в её кристалле, в условиях приближенных к космосу, прежде всего, удивило космонавтов. 
«Данные оказались совсем не те, которых ожидали. 
Ожидали равномерность структуры кристалла. А в этой структуре внутри образовалась полость В процессе эксперимента мы это дело наблюдали, рассказывали, что видим на Землю. Земля ломала голову, говорила: «Такого быть не может». Много было данных, - рассказывает Сергей Крикалёв». 

А ведь это обычная реакция материального тела ограниченного объёма, образовывать свой центральный вакуумный керн. Об этом почти в каждой моей статье!!! 

Однако профессионалы к моим словам глухи…

