Тимофей Гуртовой 
ДОПОЛНЕНИЕ К СТАТЬЕ «ЖИВАЯ МАТЕРИЯ» 
Вопрос вечности жизни издревле занимал умы человечества. Актуален он и ныне. Однако продолжительность жизни индивидуума конечна. Даже «боги» древней Греции, обладавшие солидными знаниями, оказались смертными, до наших дней не дожив. Вечна только Вселенная, в целом, и жизнь в ней неугасима. Закон сохранения, поддерживающий жизненный круговорот во Вселенной, действует и в этом случае, подтверждая слова: «смертью, смерть, поправ». Время «гонит» физические процессы, превращая сущее со временем в прах, из которого рождается, тоже со временем, новое сущее. Нулевой «гон» только в точках, образующих форму яйца (Fг.в. – Fг.с. = 0 – «Живая материя»), на границах гравитационных полей космических тел Вселенной. 

Процесс старения человеческого организма до конца не изучен, но ученым уже известно, что на здоровье и продолжительность жизни, во-первых, влияют сложные взаимодействия генов. 

Во-вторых, так же, и поведение человека в личной жизни. Важными являются: занятия физическим и умственным трудом (здесь очень важна увлеченность и целеустремлённость); социальные условия и рацион, построенный таким образом, чтобы не переедать; наконец, окружающая среда. 

И это верно, но перечисленное не всё, от чего зависит старение организма. Упущено главное. 

Физические и биологические процессы в человеческом организме обусловлены гравитационным полем его пребывания и аналогичными полями его тела и органов, творящими время, а эти факторы учеными игнорируются. 

Ведь чем больше величина гравиполя (касательная скорость относительно Земли и противоположная силе центральной, его увеличивает), тем выше скорость физикобиологических процессов в его теле, что, безусловно, влияет на скорость старения организма. 

Игнорирование того, что время является функцией гравитационного ускорения, и при его (ускорении) возрастании тоже ускоряется, приводит к некоторым ошибочным представлениям. Так считается, что для зародышевых клеток, производящих яйца или сперму, биологическое время якобы не движется. И поэтому все дети рождаются с одинаковым, нулевым возрастом, вне зависимости от возраста их родителей. В связи с этим полагается вполне возможным, что «…обычные клетки организма могут приобрести частицу зародышевого бессмертия и стать источником долголетия...»
Дети действительно рождаются, как сказано, с «нулевым возрастом», однако совсем по иной причине. Не существует и «зародышевого бессмертия», т. е. вещественного и только бессмертие информационное. 
В теле у половозрелого организма «зародышевые клетки, производящие яйца или сперму», находятся, как и все другие органы, в его гравиполе и, так же, как и весь организм, имеют определённую степень старости. Зародыш развивается и растёт в утробе в соответствии со временем взрослого организма, тем более, находясь вблизи его вакуумного керна, собственного подобного не имея. Именно поэтому его возраст, при выходе из взрослого организма оказывается «нулевым». И дальнейшее его развитие происходит согласно общим законам Природы. 

Живая форма материи, как известно, развивается методом клеточного деления, и каждая новая клетка уже будет иметь возраст предбиологической зрелости клетки материнской, т. е. возраст, когда она уже почти готова к делению. Причем, поскольку вакуумные керны организма и органов со временем растут, ход времени для клетки ускоряется. Посему ускоряется и скорость её старения (в малых объёмах масс гравиполе пространства Римана превалирует и гравиполя организма и органов, в процессах творения биологического времени, с ним складываются). С возрастом скорость старения организма нарастает. Поэтому осознание старости от факта старости несколько отстаёт. Ситуация: «вчера я это мог, значит, могу и сегодня», но старение, опередив желание, отказывает. 

Собственный вакуумный керн у младенца начинает формироваться только после его рождения. В это время и самая малая скорость старения его клеток. Вот почему некоторые из них могут стать донорными для омоложения. 

В дальнейшем скорость их старения прогрессирует. Прогрессирует и скорость старения организма. Причем скорость старения клеток органов превышает скорость старения тела, т. к. они находятся в зонах несколько повышенной гравитации за счёт наличия у органов собственных вакуумных кернов. Поэтому органы подвержены воздействию внешних факторов негативности в более высокой степени. 

Здесь следует сказать и о таком факте, как быстрое старение организма в детском возрасте. 

Каналы связи с Пространством в теле ребёнка, в основном, формируются ещё во время пребывания его в утробе матери. Если же по какой-то причине, вовремя, это не происходит, тогда в момент рождения, в условиях слабой обратной связи тела ребёнка с Пространством, под напором внешнего давления эфира, быстро формируются только каналы его притока, провоцируя быстрый рост вакуумного керна. Что ускоряет ход физических и биологических процессов в организме, ускоряя и его старение. 

Помогает этому процессу и временно выброшенный организмом матери её фантом, что в стрессовых ситуациях происходит, оставив информацию зрелости в теле ребёнка. Но при нормально сформировавшихся в теле новорожденного каналах связи с Пространством эта информация оказывается звеном слабым, против торжества новой биологической жизни, обусловленной жизнью полевой. 

Резюме.

В связи со сказанным, чтобы продлить жизнь, надо не только использовать рекомендации медицины, но и то, что настойчиво подсказывает Природа. 

P.S.

Существует такое состояние человека, как «летаргический сон». Медики называют его болезнью. Что же это такое с физикобиологических позиций? 

Как уже было сказано, ход времени физических и биологических процессов организма определяется суммарной величиной гравитационных полей – Земли, в месте его пребывания, тела и органов. 

В состоянии летаргического сна все физикобиологические процессы в теле человека замедлены почти до нуля. Жизнь в его теле поддерживается только полевой её составляющей, благодаря функционирующей связи живой материи с Пространством. То есть тот «орган», который запускает и творит биологическое время тела, по какой-то причине, либо не работает, либо отсутствует вовсе. 

Находиться праздно в теле он не может. Значит, отсутствует. Куда же он может деться? 

Дело в том, что у материального тела, косной или живой природы, имеется полевой двойник - фантом (он-то и оставляет след, который, например, «берут» собаки, да и обнаружить его не сложно*). В стрессовой ситуации, об этом выше было сказано, фантом может покинуть тело и вне его задержаться, однако связи с ним, не теряя. А поскольку это полевая форма, вместе с ним покидает тело и вакуумный керн – творец биологического времени тела. Посему ход времени в фантоме будет продолжаться, стимулируя ход и физикобиологических процессов, которые будут откладываться в нём в виде информации. И при воссоединении фантома с телом, сохранившаяся в нём информация, являясь энергией наложенной на материальный носитель, в силу закона сохранения, приведёт тело в состояние должного старения. 

Поскольку в состояние летаргического сна человек попадает в стрессовой ситуации, возможно и выход из него может произойти по той же причине. 

Практическое решение вопроса здесь за медиками. Может быть применять электрический кардиостимулятор? 

========================

* Положить предмет плотной массы, например, на край стола и, ведя съёмку камерой с хорошим разрешением, столкнуть его. На снимке «след-фантом» будет оставаться и после падения предмета. 

