Тимофей Гуртовой 
ДОПОЛНЕНИЕ К СТАТЬЕ О КОТЕ ШРЁДИНГЕРА
Элементарными частицами принято называть известные нам мельчайшие частицы материи. Но это название является в известной мере условным, поскольку в нынешних делах представлений существования и функционирования микромира должня ясность, отсутствует изначально. 
Чтобы внести в этот вопрос ясность, потребуется отказаться от многих, ныне ставших неверными, представлений, что, разумеется, не так просто. Однако, если мы хотим получить физику представленную знаниями реальными, сделать это будет необходимо. 

Основанием верного представления конституции материального мира, взамен сотворённым придуманными «теориями», должны стать законы Природы ныне уже открытые: «Потенциальной Градации материи», «Корпускулярной дифракции электронов», «Гравитации и Всемирного тяготения», «Гравитационного смещения» и «Взаимной относительной невесомости». Разумеется, использовать их следует на базе реального существования пространственной среды, ранее получившей название – «эфир». 

Первый закон называет и объясняет причину взаимодействий в микромире, упраздняя надуманную, ложную роль, приписанную так называемым бозонам. 

Второй закон объясняет процесс взаимодействий в микромире, позволяя понять и энергетическую его (взаимодействия) структуру, количественно. 

Третий закон утверждает, что гравитация суть энергетическое проявление неделимой совокупности вещественности и пустоты, содержащихся в пространственной среде – эфире и силовом действии, благодаря этой неделимости, на незаполняемую им (эфиром) микроструктуру материальных тел. 

Четвёртый закон утверждает, что так называемая «инфляция» и разбегание Галактик – иллюзия, порождённая ложным представлением возникновения Вселенной в результате придуманного Большого Взрыва. Реальным является только постепенное расширение пространств Римана космических тел, ввиду их роста изнутри и, следовательно, такого же расширения Вселенной. 
Пятый закон подтверждает действие третьего закона Ньютона в небесной механике. А вкупе с природной закономерностью – пульсацией гравитационных полей тел космических, объясняет и вечность небесного движения. 
С тех пор, как были открыты эти законы, прошёл не один десяток лет. Однако в физике, в предмете описывающем Природу, в процессах обучения, продолжают использовать давно устаревшие и даже ложные представления, зачастую просто надуманные, ничего общего с тем, что происходит в самой Природе не имеющие. Более того, в последнее время ретрограды буквально зомбируют общественность своими несостоятельными  представлениями, при помощи СМИ. На телеканале «НАУКА 2.0» постоянно крутят беседу с участием физика Алексея Семихатова, явно антинаучного содержания, ну, никак не вписывающуюся в реальность, обусловленную даже двумя первыми законами Природы. 

А как можно назвать здравым этот шаг, когда вопреки закону Гравитационного смещения (Четвёртый, выше), начисто отрицающего надуманную идею так называемого Большого Взрыва, придуманная «теория» «инфляции», утверждающая эту «Большую» небылицу, отмечается высокой премией?        

Чтобы не быть голословным, постараюсь высказанные мысли в некоторых случаях уточнить. Хотя, если быть знакомым с представлениями Физики рациональной, содержащимися в моих статьях, и следовать здравому смыслу, можно было бы это понять уже давно. 

Ускоряя частицу, затрачиваем определённое количество энергии. Где тратится эта энергия и как она распределяется? 

Согласно нынешним представлениям вся энергия, затраченная на ускорение тела, переходит в кинетическую энергию опоры и ускоряемого тела, распределяясь между ними поровну. Однако, сделав расчёт, замечаем, что закон сохранения не соблюдается. Неведомо куда делась ровно её половина. В результате возникают сомнения в верности законов сохранения, и, чтобы как-то свести концы с концами в сей досадной ситуации, как водится в подобных случаях, начинают, выдумывать всевозможные объяснения, подчас даже нелепые. 

На самом деле нарушается не закон сохранения, а закон здравого мышления. Ведь ещё в начале прошлого века было сказано и математической формулой показано, что при ускорении материального тела увеличивается, кроме кинетической энергии его и опоры, и их внутренняя энергия. Выражается это в определённом увеличении количества неделимой совокупности вещественности (массы) и пустоты (вакуума в керне) в теле и опоре, за счёт пространственной среды, и в равной степени. 

«Элемента́рная части́ца — собирательный термин, относящийся к микрообъектам в субъядерном (уточняю: субатомном) масштабе, которые невозможно расщепить на составные части» (Википедия). 

В связи с вышесказанным и данным определением, чтобы считать элементарной частицу, нужно иметь её только в покое. Ибо при движении, приобретя дополнительную массу, она становится нестабильной и при торможении может либо распасться на части, саморасщепиться, либо прекратить своё существование, вообще, расщепившись на частички эфира. Ну, и как можно называть элементарными частицы, фиксируемые при работе ускорителя из которых и составлена Стандартная система, если в состоянии покоя они не существуют, непременно расщепляясь, исчезают? 
Единственную из малых частиц, которую можно назвать элементарной, поскольку она неделима и бесструктурная – это электрон. Был открыт в 1897 г. Томсоном. В своём опыте он доказал, что все частицы, образующие катодные лучи, а это были электроны, тождественны друг другу и входят в состав вещества. 

Но вот то, что электроны входят в него в виде «шариков», находящихся во вращении в атоме вокруг его гипотетического «ядра» по своим орбитам, уже не верно. 

Верно: электроны в атоме являются вращающимися кольцами в составе нуклонов. Полагаемое же «ядро» атома – это сам атом. А реальное ядро атома - вакуумный керн в его центре. 
Об электроне, хотя ещё и не открытом, но, как понятии атома электричества, в своих работах с 1846 года, вёл разговор Вильгельм Вебер. 
Он же высказал и гипотезу, что его движением в атоме могут быть объяснены тепловые и световые явления.
По поводу гипотезы, мысль, в общем, верная, но требует некоторого уточнения и правки. Проявляется электрон в названных явлениях при его торможении и только вне атома, когда из атома он выбрасывается. Находясь в атоме, электрон не излучает, поскольку пребывает в нём в виде вращающегося кольца. 

Хотя, если быть точным, надо сказать, что тепловой квант электроном в атом всё же вносится. Но это происходит только в момент поглощения его атомом. Когда в процессе взаимодействия он (электрон) затормозившись, уже отдал во внешнюю среду всю свою кинетическую энергию, ранее полученную при ускорении. 

Электрон в покое вне атома, как таковой, не существует. В Пространстве он существует только в движении и, в силу этого всегда с наличием дополнительной массы. То есть его масса в Пространстве больше массы при нахождении его в атоме. 
При ускорении электрон, как частица одновременно приобретает и кинетическую энергию, и внутреннюю. 
При торможении, в Пространстве лишается кинетической энергии, в атоме внутренней энергии, в том и другом случае отдавая дополнительно полученную массу и ЭМ квант. 
Электрон в Пространстве – шарик, при «втягивании» его атомом силами поверхностного потенциала (закон Природы, первый из вышеперечисленных), испытывая торможение  дополнительное, преобразуется. Потому как в этом случае, кинетической энергии не имея, он вынужден отдавать атому в виде теплового кванта часть своей внутренней энергии. Сам же, «запнувшись» расплывается, превращаясь из шарика в колечко, которое внедряется в один из его нуклонов (при наличии у него кинетической энергии и теряя её, увеличивается радиус его спирального движения). 

За счёт этого тепла, атом,  получив энергетическую подпитку и увеличив амплитуду своих пульсаций, в свою очередь, выбрасывает новый электрон и т. д., и т. п. Так тепло распространяется по телу. 

Атом способен поглощать и лучистые кванты - безмассовые частицы, фотоны, и энергетически обнулённые частицы, обладающие массой - электроны и позитроны. 
А вот по поводу «атома электричества» не верно, совсем. Носителями электрического тока являются частицы эфира. Электроны и позитроны же, сбрасывая дополнительную массу при торможении, только способствуют их возникновению, как носителей тока, в виде структурированных частиц, сферических спиралек. 
Ток в электрической цепи, в зависимости от применяемых материалов, могут образовывать и противоположно направленные потоки частиц эфира, порождённые и электронами, и позитронами и никакой пресловутой аннигиляции не существует. Об этом в моих статьях было уже сказано. 

Атомы находятся в состоянии постоянной пульсации. Однако их амплитуда при земных температурах невелика и выброшенные из них электроны (позитроны) вылетая, испытав торможение и отдав квант лучистой энергии материалу, возвращаются обратно в атом. 

Если атом принадлежит материалу электрической цепи, и к ней приложено напряжение внешнего источника электрического тока, то выброшенные, пульсирующим атомом частицы, получив за счёт этой энергии дополнительное ускорение и, перескочив к соседнему атому, затормозятся уже там, сбросив приобретённую при ускорении массу. Которая, потеряв связь с цементирующим её вакуумным керном электрона (позитрона), рассыпается на частицы эфира, превращающиеся в носителей электрического тока. А возникающий при этом ЭМ квант выделяется в материале цепи в виде омического тепла. 

Согласно закону Ома, величина тока в цепи, обусловленная величиной приложенного к ней напряжения, пропорциональна количеству движения частиц эфира в ней. 

I = Q/t = nр = nmC   и   Q = n∙mℓ

Где: I [А] – ток;  Q[Кл] – количество электричества;  t [с] – время; 
р[кг∙м/с] – импульс, количество движения частицы эфира;  n – количество частиц эфира;  m [кг] – масса одной частицы эфира; C [м/с] – скорость частиц эфира в цепи;  mℓ [кг∙м] –  объёмная масса одной частицы эфира, свёрнутой в спираль, структурированной. 

Из полученного выражения следует, что единицей количества электричества является не электрон, как это полагается ныне, а частица первоматерии, эфира, в виде объёмной её массы, как следствия закона Гравитации и Всемирного тяготения в форме сферической «капли» вещественности с переменной (спиральной) скоростью внутреннего вихревого движения. Значит, масса и заряд представления одной и той же сущности, но в разных физических размерностях. 

Масса – это материя с позиций вещества. Заряд – это материя с позиций электричества. Поэтому выражение заряженная частица – физически  некорректно. Согласно закону Потенциальной Градации материи любая материальная частица обладает определённым поверхностным потенциалом, как функций её величин массы в прямом отношении и   радиуса в обратном. 
Анализ этой информации в плане пространственного электричества в гравитационных полях космических тел, позволяет понять причины электризации пространства и возникновения молний, как направленных вниз, так и вверх, электризации вертикальных проводников тока. 

Другой элементарной частицей, по определению, является протон. Прочная целость его конструкции, как и прочность электрона, обусловлена однородностью составляющих его элементов. 
Элементами, составляющими электрон, являются плотно упакованные кольца частиц эфира. Протон состоит из колец-электронов, как отдельных, так и сгруппированных в кластеры, разного их количества и потому разной формы, получивших в физике название кварки, в общем целом, представляющих шарообразную форму. 
Именно поэтому, например, в БАК, среди полученных осколков сброшенной дополнительной массы ускоренных протонов в Р-Р реакции, нет ни одного с конечной массой большей массы электрона, ускоренного до предельной скорости. 
