Сжимающаяся Вселенная.

(Подкорректированная выдержка из Электродинамики 21-19.)

   В 1929 году Эдвин Хаббл, в честь которого американцы назвали космический телескоп, открыл красное смещение: чем дальше галактика, тем краснее её спектр. Смещение приблизительно пропорционально расстоянию до галактики.

   Для объяснения этого была предложена гипотеза распада световых квантов за время в миллиарды лет. Но гипотезу отвергли, поскольку согласно ей, красное смещение в различных участках спектра одного и того же источника должно было быть разным, а оказалось одинаковым.

   Оставалось только одно: объяснить красное смещение эффектом Доплера. Других вариантов в официальной физике не было. То есть, чем дальше галактика (или квазар), тем быстрее она удаляется.

   Логически возникает вопрос: где центр вселенной? Если всё разбегается в разные стороны, то когда-то ранее всё было вместе или вообще в одной точке. Эта точка взорвалась (теория большого взрыва) и возникла расширяющаяся вселенная. Но где это место? Можно ли его увидеть?

   Увидеть это место нельзя. (Правда, говорят, что вроде нашли, но я сомневаюсь.) Куда ни гляди – всё одинаково. Почему? Сторонники теории относительности (ТО) объясняют это очень просто: если мы считаем, что соседняя галактика удаляется от нас, то в соседней галактике считают, что мы удаляемся от них. Где бы мы не находились, во вселенной, будем видеть одно и то же: галактики разбегаются.

   В теории неподвижного эфира такой финт, к сожалению, не проходит. Сторонникам ТО проще, поскольку у них эффект Доплера к среде не привязан. А в теории неподвижного эфира он возможен ТОЛЬКО при движении осциллятора относительно субсреды. И, на первый взгляд, вроде бы то же самое: чем больше разность скоростей между галактиками, тем больше красное смещение. Но проблема в том, что в отличие от ТО, в теории неподвижного эфира есть понятие абсолютного времени. Чем быстрее движется галактика относительно субсреды, тем медленнее течёт там время. (Почему при движении относительно субсреды в системе замедляется время – объясняется совершенно элементарно, но я сейчас не буду.)
   Представьте себе, к примеру, что мы находимся где-то сбоку вселенной и движемся от её центра относительно субсреды со скоростью, скажем, 0.5 световой. Сзади нас движется галактика со скоростью 0.4с, а спереди – 0.6с. Расстояния пусть одинаковые. Если не учитывать замедление времени, то наблюдаемое красное смещение обеих наших соседей будет одинаковым. Но имеется приличная разница в скоростях. Соответственно и существенная разница в ходе времени и в частотах излучения (примерно 10%). То есть, мы должны были бы видеть на небе равноудаленные от нас галактики разных цветов в противоположных направлениях. Но ведь этого нет! Значит, теория неподвижного эфира ошибочна? Так? Ну, не предполагать же, в самом деле, что мы находимся в центре вселенной и в абсолютном времени? Это Птолемей только мог себе такое позволить.

   На самом деле в теории неподвижного эфира есть очень простое решение: Можно предположить, что в красном смещении эффект Доплера вовсе ни при чём. Представьте себе вселенную в виде субсреды, в которой более-менее равномерно распределены галактики. Галактики никуда не разбегаются (Большого Взрыва, возможно, вообще никогда не было), а движутся себе потихонечку относительно субсреды и друг друга, куда им заблагорассудится. (Кстати, так и есть – часть галактик к нам приближается, а не удаляются, и это портит физикам настроение.) Теперь представьте, что вся эта махина, то есть сама субсреда, медленно, но верно, сжимается. Как себя при этом чувствуют обитатели галактик?

   Обитатели ничего не замечают, но обнаруживают красное смещение. Почему?

   Потому, что во Вселенной понемногу ускоряется время. Чем сильнее напряжена среда (больше давление), тем быстрее в ней движутся волны: поля и свет. (Так везде, например, чем больше давление воздуха, тем выше в нём скорость звука.) Быстрее обменные процессы – быстрее течёт время. Если миллиарды лет назад субсреда была более разряжённой, то, время там текло замедленно. Во-первых – там уже была пониженная относительно нашего времени частота излучения, во-вторых – фотоны дальних источников света по мере своего долгого движения попадают во всё более и более уплотнённую субсреду. При этом возрастает длина их волны. То есть, имеется не один, а сразу два фактора красного смещения. Чем дальше галактика – тем больше проходит времени, пока к нам прилетят её фотоны – тем сильнее сжатие вселенной – тем быстрее течёт время – тем больше красное смещение. Скорость сжатия можно посчитать.

   Это вполне реальная гипотеза, и можно принять, что теория неподвижного эфира из этой сложной и неудобной для себя ситуации вывернулась. Но это ещё не всё. Есть забавное продолжение. Сейчас в сложную ситуацию попала уже сама классическая физика:

   Астрофизики (и кто их просил?) вдруг обнаружили, что вселенная не просто расширяется, а расширяется с ускорением. (Буквально только что, в начале октября 2011 г., физики получили за это Нобелевскую премию.)

   Сенсация! Как интересно! Но как это объяснить? Чушь какая-то. По логике вселенная должна не ускорять своё расширение, а замедлять, поскольку расширение тормозит гравитация. Что делать? И физики придумали! Оказывается, в природе якобы существует вещь, которую назвали "тёмной энергией" (не путать с тёмной материей), которая как раз и ускоряет расширение. Теперь-то всё стало кристально понятным!

   Что такое тёмная энергия? Это нечто, которое нигде и никогда не проявлялось, аналогов не имеющее, его природа неизвестна, модели, естественно, нет, оно не наблюдаемо и не измеряемо, и оно нигде и никому не нужно, кроме данного случая.

   Смело, ничего не скажешь. Я сам отчасти наглец, но тут мне ещё учиться.

   А может всё проще (или сложнее, но это кому как)? Может, всего лишь ошибочны основы современной физики? Почему вам нравится теория относительности и не нравится теория неподвижного эфира? Может вселенная не расширяется с ускорением, а сжимается с замедлением, что горазда логичнее? Действительно, если галактика очень далёкая, то было время, когда вселенная (субсреда) сжималась относительно быстро. Поэтому получается усиленное красное смещение. А если галактика близкая, то в последнее время вселенная сжималась не так интенсивно, и красное смещение более вялое. Вот и всё решение парадокса, и не надо выдумывать никакую тёмную энергию.

    То ест, теория неподвижного эфира даёт совсем другую модель – модель сжимающейся вселенной, и сжимающейся с замедлением.

    И ещё, уж кстати или некстати, но по поводу космоса. Является доказанным фактом, что скорость всех процессов (биологических, химических, физических) зависит от времени суток и времени года. (Если не ошибаюсь, за это открытие была выдана Нобелевская премия, но не тому, кто это открыл и доказал: русских опять обидели.) Никто не знает, почему это происходит. А возможное объяснение очень простое:
   Солнце движется относительно субсреды, вращаясь вокруг центра галактики, а Земля вращается вокруг Солнца. При этом линейная скорость Земли на орбите то складывается со скоростью Солнца, то вычитается. То есть, скорость Земли относительно субсреды меняется в течение года. На это накладывается и суточное вращение Земли. От скорости системы относительно субсреды зависит скорость всех процессов в системе (внутреннее время). Вот и причина таинственного ускорения и замедления скорости всех процессов.
   Итак, я предложил гипотезу, которой в современной цивилизации ещё не было. Что дальше?
   А ничего. Любой, кто пытался предложить что-то, выходящее за рамки официальной науки (не только в физике), сталкивается с тем, что его не хотят слушать. Аргументируется это тем, что, яко бы, основы физики давно тщательно и досконально проверены.

   Это ложь. Например, скорость света в одном направлении так никто и не измерил. (На самом деле, измерено, например, в ротационных опытах Саньяка и т. п., и там она, как раз, разная, но сторонники СТО эти опыты бракуют, мол – система неинерционна. А вспомните недавнюю сенсацию, что скорость нейтрино превысила световую? Так физики, вместо того, чтобы проверять и разбираться, просто отказываются верить.)
   Другой аргумент современных физиков – наука ничего никогда не отвергает, а создаёт более обобщённые теории, включающие в себя предыдущие. Чушь. Теория Коперника отвергла теорию Птолемея. В небытие ушла теория теплорода. На это физики отвечают, что это было давно, а сейчас такое невозможно. Но революционными были и теория Дарвина, и теория Сечникова. Что, мало революционных теорий? (Теории бывают и прорывными, например, таблица Менделеева или "Капитал" Маркса.) А в чём принципиальная разница в "тогда" и "сейчас"? Сейчас что, не могут появляться революционные теории? Вон, отпечаток человеческой ноги недавно нашли, чуть ли не в следе динозавра. Переворачиваются все представления о происхождении человека. Может, действительно мы уже пятая цивилизация на планете? Рано успокоились.
   Но ближе к физике. Например, Электродинамика 21-19 утверждает, что в природе нет магнитного поля, а то, что мы называем магнитным полем – это лишь эффект Доплера электрического поля, возникающий при движении заряда относительно субсреды. По ходу дела выкидывается вся специальная теория относительности Эйнштейна (революционная в своё время, кстати) за ненадобностью. Принципиально иная концепция. Это что, не переворот (относительно теории относительности) или прорыв в физике, если это правда? (По крайней мере, компьютерные расчёты полей движущихся зарядов и в их совокупности взаимодействия проводников с током показывают полное совпадение с экспериментальными данными. Экспериментальные законы электродинамики Максвелла можно выводить математически.)
   Почему-то большинство физиков с научными степенями мнят себя философами, и на основе этого изначально делают негативные выводы в отношении чужих работ, даже их не читая. При этом некоторые из них путают теорию относительности с теорией вероятности.
   Я крайне негативно отношусь к современной философии. Есть лишь один ценный раздел – теория построения теорий (метатеория), однако я не назвал бы это философией. Философы в этом плохо разбираются. Это типа ТРИЗ, но не в области техники, а в области науки. Но это уже другая тема.
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