Тимофей Гуртовой 
Всякое взаимодействие есть фактор
только внутреннего проявления и ни в

каких его переносчиках не нуждается.

Переносчики – это результат незнания

физических законов  и закономерностей

Природы.
ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ФИЗИКА НА ЛОЖНОМ ФУНДАМЕНТЕ!
В начале 20-го века физики от вопросов об общих закономерностях материального мира всё больше и больше в своих изысканиях стали склоняться к вопросам сущности материи, её конституции и функционировании. Попытка спуститься в познании к началу начал, в макромире привела к идее рождения Вселенной. 

Известно, что всякое изначальное начинается с малого. Однако это малое, из чего эволюционно могло сформироваться сущее при возникновении Вселенной, к тому времени в физике уже отсутствовало. От него физика отказалась ещё в самом начале века. Но «танцевать», согласно закономерности, всё же требовалось от «печки», т. е. от малого. И в таких условиях, в отсутствие ПРИРОДНОГО малого ранее упразднённого, это придуманное малое должно было быть не только малым, но, согласно закону сохранения одновременно и большим. Вот такой парадокс, ПО ПРИЧИНЕ УПРАЗДНЕНИЯ ЭФИРА, надо было втиснуть в создаваемую теорию возникновения Вселенной. 

Природа на подобное завихрение не способна. У неё на этот счёт припасено реальное малое, которое оставаясь малым, только принадлежит большому. А вот так называемые физики, в большей степени математики, чем физики, физику явно не знающие, СПОДОБИЛИСЬ. 

И в качестве доказательства заручились так называемым «реликтом», пространственным ЭМ фоном, по их разумению якобы «остывшим» излучением. Таким образом, утверждая новую НЕЛЕПОСТЬ, что ЭМ кванты со временем якобы могут изменять свою частоту, тем самым отрицая реальность, уже существующие радиосвязь и телевидение. А поддерживающие и защищающие эти явные НЕЛЕПОСТИ, даже были удостоены высокой награды. Вот такая она КРИВАЯ наука  сегодня. 
В качестве парадоксального исходного была принята точка в состоянии сингулярности (неизвестности), которой просто приписали, по умолчанию все нужные для придуманной теории свойства, в том числе и закон сохранения массы, мол, в точке содержится вся масса Вселенной. Просто удивительно «зрелая» логика учености. Ведь только такое парадоксальное состояние точки и могло создать Вселенную взрывом, в которой после него Галактики якобы разбегаются. Исчислили и срок её существования – 13,7 миллиарда лет. Почему именно такой? Синдром болотной лягушки, для которой предел её мира ограничен радиусом зрительного восприятия окружения. 

Идея возникновения Вселенной путём Большого Взрыва, несмотря на старания и поддержку высокими наградами, оказалась научно несостоятельной ещё и потому, что наблюдаемое красное смещение светового спектра Галактик, полагаемое результатом их «разбегания» после Взрыва, и обусловленное якобы эффектом Доплера, ошибка. 

На самом деле – это результат действия физического закона Природы – Гравитационного смещения и к вопросу возникновения Вселенной никакого отношения не имеет. 
Не лучшим образом сегодня обстоят дела и в микромире.  Вначале вопросы, относящиеся к этой сфере, решались при исследовании естественных процессов происходящих под воздействием космических лучей. Однако вскоре возникла идея решения подобных вопросов технически. Наступила эра дробления материи в ускорителях, с целью получения начального элемента её (материи) образования. Работа установок принесла небывалый урожай осколков распада, но только дополнительной массы, которую предварительно ускоренные частицы приобретали за счёт энергии ускорения. 

На это обстоятельство тогда никто внимания не обратил, забыв, а может просто проигнорировав сказанное ещё в начале века и математически выраженное условие, поскольку негласно оно связано с эфиром, что при ускорении тела его масса растёт. И это действительно так, иначе в чом же должно выражаться сохранение затраченной при этом энергии?   

Именно этот процесс, не подозревая его «крамольной» (для разрабатываемой идеи) физической сути, математически описан Ёитиро Намбу в 1960 году, за что вполне заслуженно получил Нобелевскую премию 2008 года. Однако в физической интерпретации изыскание было названо явно ИЗВРАЩЕННО, как якобы механизм спонтанного нарушения симметрии. Причина, отсутствие в представлениях физики материальной пространственной среды. 

Ведь упразднённый эфир был заменён непонятным так называемым физическим вакуум, который никак не участвовал во взаимодействиях. В реалиях же пространственная материальная среда – эфир, является непременным третьим телом, внося свои существенные коррективы во взаимодействие. А поскольку математика ТРЕБОВАЛА третьего участника во взаимодействии в микромире, эту роль, в его (эфир) отсутствие и приписали придуманным бозонам и др. 

Объекты могут быть разные, но сценарий, по которому происходит взаимодействие один. 

Намбу описал его безукоризненно. Однако физической интерпретации его математического описания в существующей физике, как не было, так и нет.  

Создавая ускорители физики наивно полагали, что ускоренные частицы, будут сталкиваться лоб в лоб и создавать крошево, которое будет являться их (исходных) собственным структурным составом, принадлежащим именно их частям. Поэтому крошево, на самом деле полученное из сброшенной взаимодействующими частицами дополнительной массы, возникшей за счёт энергии их ускорения, стали называть элементарными частицами, присвоив им различные имена, сгруппировав в так называемую Стандартную модель. Предположив и в то уверовав, что это и есть собственно «кирпичики» материи. 

Однако полагать, что взаимодействие в микромире происходит подобно взаимодействию в макромире и придуманный перечень представлять кирпичиками материи - ЗАБЛУЖДЕНИЕ, порождённое непониманием законов микромира. 

Во-первых, в микромире совершенно иная форма взаимодействий, нежели в макромире - ПОЛЕВАЯ. Что обусловлено физическим законом Природы - Корпускулярной дифракции электронов. И столкновений частиц лоб в лоб, не существует. 

Во-вторых, получить более мелкое дробление через ускорение и движение, физика Природы не позволяет, поскольку материя, получившая ускорение и движущаяся, возрастая количественно, всегда обладает массой большей, нежели находящаяся в покое. 

И в-третьих, интегрированные масса и энергия частиц, полученных после дробления подобным взаимодействием, явным образом не равны массе и энергии исходного материала, хотя в самом процессе закон сохранения и выполняется безукоризненно. 

А вообще-то, если учесть, что эти осколки, будучи электронами и позитронами, существуют, имея подобную массу пока движутся, каждый со своей определенной скоростью, то можно предположить, что это отдалённо схожая модель тех составных частей, которые представляют целое – атом. Ведь его шарообразная конструкция и должна представлять определенным образом сформированные наборы, названные «кварки». Которые состоят из тех же электронов и позитронов, только в виде вращающихся колец, находящихся на различных уровнях внутриатомного силового поля, обусловленного определенной скоростью вращения и потому обладающих соответствующей ей массой. Ведь масса тела, и это физический закон Природы, зависит от скорости его движения независимо, в атоме или Пространстве.  

Сегодня дробление материи на ускорителях продолжается, более того, строятся всё более мощные и планируются к строительству ещё более мощные. Оправдана ли подобная деятельность в научном смысле, да и в экономическом тоже? Физика Природы говорит НЕТ и ещё раз НЕТ! Так почему же это делается? Очевидно потому, что физика и теоретическая в частности, оказавшись в тупике, имеет в руководстве людей, не желающих признавать порочность выбранного ими пути познания, продолжая упорно топтаться на месте, вокруг заведомо ложных ценностей. 

Полезным путь дробления материи был лишь в том, что, подтвердив практически закон сохранения импульса, энергии, массы в движении, позволил нам понять, наглядно показав что, 

и в каком виде может существовать внутри основных составных частиц материи – атомов. 

При ускорении стабильной частицы, например, протона, увеличивается масса каждой его конструктивно составляющей части пропорционально приобретаемой скорости. А в случае торможения, эта приобретённая масса сбрасывается, и в виде отдельных «частичек», мозаично рисуя, не через массу, только конструктивно, его внутреннее строение. И анализируя крошево не сложно понять, что в атомах нет предполагаемого, состоящего из нуклонов, ядра. Не летают вокруг него электроны. Есть цельное, компактное сферическое образование составленное из определённого набора материальных колец, стянутых силовым свойством вакуумного керна, находящихся во вращательном, вокруг него, движении. 

Попытка путём дробления материи получить, что-то более существенное, фундаментальное, обречена. То же, что пытались представить в виде несуществующей частицы, якобы ответственной за массу осколков материи, сведённых в так называемую Стандартную модель, просто ложное истолкование того что происходило на БАК во время проведения экспериментов. Удручающее непонимание физики Природы. 

Тот же результат имеет мемто и при попытке получить подобным методом металлы с новыми свойствами. Случайное возникновение новых связей в процессе взаимодействия отдельных компонентов на ускорителе в Дубне, не может привести к практическому получению новых образцов. 

Как показывает практика, связи, полученные подобным образом весьма недолговечны, существуют временно, пока возникшие образования имеют соответствующую скорость движения. При потере кинетики они непременно, тут же, рассыпаются. 

Новые металлы со свойствами, которые могли бы нас заинтересовать, физически получить, возможно, но это надо делать иным образом, следуя представлениям Физики рациональной, являющейся Началами Физики Природы. 

Несостоятельность взрывной теории возникновения Вселенной, очевидна. Однако никакие аргументы научного доказательства её ложности, обанкротившихся сторонников этой теории не останавливают. И они придумали новый финт, представив протон-протонное взаимодействие на БАК, как модель Большого Взрыва (предназначение дорогого «удовольствия» было иным). А для пущей важности решили инсценировать и поиск несуществующего бозона Хиггса. 

Таким образом, результат первичного массивного сброса дополнительной массы в протон-протонном взаимодействии, который может произойти только при высоких энергиях ускорения 

(на американском ускорителе это не получалось; по причине малой мощности возникало одно крошево), на БАК был получен, проявлен и преподнесен в качестве искомого, т. е. бозона Хиггса. Первичный массивный сброс, затем распадаясь, образует наблюдаемое крошево, состоящее уже из его осколков. 

Так были якобы «экспериментально» доказаны математические выкладки П. Хиггса и 

Ф. Энглера, описывающие частицу обладающую массой, называемую – «бозон Хиггса».

А поскольку математика Стандартной модели массу её частиц не показывала, в теории стало быть принятым полагать, что именно эта частица, хотя и неведомо каким образом, наделяет массой частицы Стандартной модели, ИСКУСТВЕННО, через ложное исходное, делая её основой квантовой теории. 

Все старания на БАК, по поводу так называемого бозона Хиггса, закончились присуждением Нобелевской премии физикам П. Хиггсу и Ф. Энглеру, разумеется, за то, что они, говоря конкретно, в математических изысканиях показали наличие у одной из частиц массы. Однако физическая интерпретация этой математики так и не была представлена. Не было сделано это и на лекциях Нобелевских лауреатов, в показе на телеканале «НАУКА 2.0». Более того, впечатление от лекций сложилось такое, что они не физики, а просто математики работающие в физике, но не очень в ней, скажем так, чувствуют себя уверенно. 

Если бы раньше был понят физический смысл того, что тогда сказал Намбу, математически, то не нужно было бы искать и пресловутый бозон Хиггса. Ведь там же (дифференциальные уравнения) ясно показано, откуда берётся масса у возникающих частиц в процессах преобразований, разумеется, если понимать физику Природы, её закономерности. 
А что касается математики Хиггса и Энглера, то там ничего нового - это просто вариации математики Намбу. А премия – это очередной ход ретроградов, акт спасения, мягко выражаясь, НЕЛОГИЧНОЙ Стандартной модели. 

«Антиматерия». 
Всё началось с момента когда появилась возможность наблюдать явление, комментируя которое академик Вавилов, тогда Президент АН СССР, сказал, мол, «Из музыки рождается скрипка». 
Речь шла о возникновении двух бета-частиц, в виде электрон – позитронной пары в атмосфере Земли под воздействием космических лучей, которые тут же исчезали, а вместо них появлялись два ЭМ кванта.

Наблюдение этого явления вызвало эйфорию, и ретивые решили «…, как всегда» - наряду с материей возникла антиматерия и произошла аннигиляция! 

И тут же резюме: значит, рождение Вселенной, при Большом Взрыве, сопровождалось возникновением конгломерата, состоящего из материи и антиматерии, в равных долях. 

С этого и началась байда всеобщей симметрии, ложно теоретизируя и математизируя квантовую физику. Все эксперименты связанные с частицами стали рассматриваться и толковаться только с позиций этой несуразной идеи симметрии. И посыпались Нобели! 

Как всё обстоит на самом деле, в своих статьях я говорил не раз, но придётся повторить ещё. 

Если бы тогда к явлению возникновения пары бета-частиц отнеслись внимательно, то не могли бы не заметить, что: 

 - частицы движутся в разные стороны;

 - исчезают они не одновременно;

 - возникшие ЭМ кванты различны по величине энергии. 

А это означало, что никакой аннигиляции не происходит и, значит, нет никакой антиматерии. 

Всё происходит просто и не по досужей выдумке, а согласно физической закономерности Природы. Атом водорода осциллируя в режиме окружающей температуры, при поглощении космического ЭМ кванта придя в возбуждение, состояние несколько повышенной осцилляции, выбрасывает не одну, как это происходит с более массивными атомами с большими величинами внутренних сил, а ДВЕ ПОРЦИИ атомного вещества, которые в Пространстве формируются в две бета-частицы. 

Первая, с несколько большей скоростью и потому большей массы и более плотная, меньшего радиуса (позитрон), выбрасывается в момент сжатия тела атома, из его внутренней области. 

Вторая, с меньшей скоростью и потому меньшей массы, менее плотная, большего радиуса (электрон, обычный валентный), – в момент расширения тела атома, с его поверхности. 

Выбросы происходят по линии спинорной оси протона, с противоположных его сторон, поэтому, если смотреть вслед удаляющимся частицам, их вращение будет разнонаправленным (этот фактор в электрических цепях позволяет иметь единоспиральное движение различных по потенциалу носителей тока). 
В Пространстве, при взаимодействии с атомами атмосферы выброшенные бета частицы свою кинетику теряют полностью. И вся их энергия превращается в фотоны, вакуумные пузырьки со скоростью движения равной - «С», а вещественность, лишившись цементирующего фактора, расплывается, превращаясь в частицы эфира. В конечном счёте, имеем только два ЭМ кванта, улетающих в разных направлениях. 

Таким образом, позитрон – это такая же частица материи, как и электрон, только с несколько иными параметрами, поскольку «рождается», а не «сбрасывается», как электрон! А обладая большими массой и плотностью чем электрон, оказывается, согласно закону Потенциальной Градации материи (http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/100126061620), относительно него положительным. 

Такой же приставкой «анти», негласно, в физике наделены, например, протон и энергичный ЭМ квант, называемый «нейтрино», в реакциях обозначаемых знаком минус. Всё это только потому, что эти частицы в реакциях «рождаются», а не «сбрасываются». И потому, как было сказано выше, имеют спин – собственное вращение, противоположный частицам «сбрасываемым», а при торможении этих частиц возникает и подобный ЭМ квант. В математике, науке точной, всё это ПРОЯВЛЯЕТСЯ. Физики же не понимая, что происходит, выдумывают НЕБЫЛИЦЫ о якобы существующей антиматерии и ломают голову в её поиске. 

Наблюдая факт «рождения» и появления существующих в микромире частиц разного по направлению собственного вращения, считать, что это проявляется свойство антиматерии, нематериальности, полагать взаимное их уничтожение, т. е. аннигиляцию, не логично. 
Симметрия.
Понятие симметрии в квантовой физике получило слишком широкое применение. Для общих рассуждений это не возбраняется, а вот для конкретики, переходящей к тому, что, мол, она якобы нарушается – это не подходит. Природа подобное не допускает. Те же случаи, в которых полагается, что симметрия якобы нарушается, просто вызваны непониманием физики происходящего. 

Считается, что нарушение симметрии имеет место в динамике физической системы. В основном же состоянии её (симметрии) нарушения нет. 

Двойственность состояния симметрии и отличие одной от другой, якобы требующее какой-то коррекции, - нонсенс. Ведь все преобразования обусловлены процессами происходящими исключительно в микромире, где временные интервалы между причиной и следствием в момент взаимодействия практически равны нулю. Поэтому симметрия обеспечивается непрерывно, всегда и везде, и одна, обусловленная законом сохранения, который  действует и в движении. 
При желании подтвердить существование  нарушения симметрии обычно приводят затасканный пример, который приведён и в статье А. Понятова, в журнале «НАУКА И ЖИЗНЬ», 11/2013. 

«Классический пример спонтанного нарушения симметрии — магнит, имеющий выделенное направление магнитного поля, в то время как уравнения Максвелла, описывающие электромагнитное поле, изотропны». 

Во-первых, непонятно, какое отношение именно «спонтанное», то есть самопроизвольное нарушение симметрии имеет к направлению выделенному и изотропности? 

Во-вторых, «выделенное направление», «изотропность», в связи с уравнениями Максвелла, уже лишнее и явная глупость. 

Да и электро и магнитных, а тем более электромагнитных полей и, вообще, никаких полей они (уравнения) не описывают, ни электрических, ни магнитных, это придумали физики, пользующиеся ущербной физикой. Поскольку фундаментальные уравнения Максвелла не содержат никаких постоянных, характеризующих свойства среды, хотя интуитивно она там и присутствует. Ибо действующие факторы в пространстве может создать только среда. 

О магнетизме же уравнение Максвелла говорит только, что силовые магнитные линии, в отличие от электрических силовых линий, замкнутые. Что и демонстрирует магнит. 

Чтобы описать поле магнитное ли, электрическое ли, в уравнении должен быть не только характер, но и фактор. В уравнениях Максвелла, в основном, только характер. Но и это стало огромным достижением познания, на базе которого строились магнитная и электрическая динамики («электро и магнитная», не стоит смешивать с электромагнитной – это совсем другое). Уравнения Максвелла представляют электро и магнитную динамику и не представляют электромагнитную, они только помогли её освоить, сначала практически (Герц – Попов), потом теоретически.  

Полной одинаковости среди объектов материального мира не существует. Нет этой одинаковости и в процессах пространственно разнесённых, по времени разделенных и т. д. 

И существует симметрия во Вселенной только в одном случае – в законах сохранения, обусловленных силовым взаимодействием фактора неделимости вещественности и абсолютного вакуума. Эта сила и определяет структуру материи, её сильное взаимодействие, гравитационное и электро-магнитное - http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/120613025711.doc. 

Так что, если хотим иметь нормальную физику и, в частности, работающую на практику квантовую теорию, а не на халяву, «авгиевы конюшни» естественной науки следует основательно почистить и не мешкая. 

