Тимофей Гуртовой 
ВО ВРАЩЕНИИ КОСМИЧЕСКИХ ТЕЛ ВОКРУГ СВОЕЙ ОСИ – ПОВИНЕН ЭФИР!
Прогуливаясь в Инете, по старой памяти снова забрёл на БФ, откуда меня когда-то ушли бандерлоги «вежливо», навесив ярлык – «записан», когда их хозяева серьёзно испугались моих «крамольных» выступлений, которые для СКУДНЫХ физических представлений, бытующих  в существующей физике, оказались убийственными. 

Зрю, ОТЛИЧНАЯ тема: onin, Почему планета вращается вокруг своей оси ? 
А вот мысли, как в той песне – «ужасные внутри».Видимо, навеянные их автору юмором в Юрмале. 

«…я в 2002 году сделал для себя открытие, что планету(Ы) вращают верхние слои атмосферы.

…Сами верхние слои не вращаются вместе с планетой, а жестко крепятся к Солнцу…»

Coзерцaтeль, «Враньё, на самом деле ось вращается вокруг планеты».

И далее в таком же духе…

А ведь вопрос действительно серьёзный. Однако, полный и верный ответ на него есть в книге: 

Сатаева О, Афанасьев Т. КТО МЫ И ОТКУДА? /О. Сатаева, Т. Афанасьев. //Размышления, подкреплённые материалом из монографии «Мы не одиноки во Вселенной», - 1-е изд. – Иркутск: ИВВАИУ (ВИ), 2007. – 208 с.
И коротко, о том же, в статье: 

«О ПРОБЛЕМАХ ЛУНЫ - ФИЗИКА РАЦИОНЛЬНАЯ» по этому, адресу, теперь уже, видимо, бывшему - http://new-idea.kulichki.net/pubfiles/110824175901.doc, поскольку все мои статьи были на сайте «Кулички», и после публикации там статьи – «ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ФИЗИКА НА ЛОЖНОМ ФУНДАМЕНТЕ», доступ к ним был заблокирован. 
Все адреса моих статей заблокированы бандерлогами по приказу их хозяев, которым, после публикации этой статьи, в апартаментах физической науки стало ЖАРКО. 

ВЫПИСКА ИЗ УКАЗАНОЙ СТАТЬИ. 

«Гравитационные поля космических тел, по причине инерционных свойств частиц эфирного потока, движущегося к их вакуумным кернам, пульсируют. Частота пульсаций по мере удаления от центра гравитирующего тела уменьшается. 

Энергия этих пульсаций, во-первых, формирует эллиптичность орбит тел, движущихся в гравитационных полях. 

Во-вторых, поддерживая их движение, создаёт условия вечности небесного движения космических тел по своим орбитам. 

При пульсации гравитационного поля в его пространстве существуют условия для возникновения виртуальной БЕГУЩЕЙ гравитационной волны. Величина скорости этой волны для каждой точки в радиальном направлении, как и для частоты пульсаций поля, различна. 

Если в подобном поле, где имеет место виртуальная гравитационная волна, появляется движущееся тело и его скорость будет равна скорости этой (виртуальной) волны в данной точке пространства, то её энергия проявляется и оно (тело) попадает в плен этой волны, уже реальной, - СПУТНОЙ. Чтобы из неё вырваться потребуется дополнительная энергия, превышающая её энергию. При энергии тормозящей меньшей энергии этой волны, движение будет продолжаться без его ослабления до тех пор, пока будет существовать пульсация гравитационного поля. 

Образование спутной волны порой называют «эффектом лошади эсквайра Хаустона».

http://betyaevs.narod.ru/chapter16/index1611.htm (раздел «Корабельные волны») «При движении со сверхкритической скоростью корабль затрачивает меньшую мощность, чем при движении с докритической скоростью. …Здесь уместно процитировать С. Рассела. Вот что он написал в 1844 году, спустя 10 лет после того, как открыл уединённую волну: «Насколько мне известно, это явление было случайно открыто на канале малых размеров Глазго-Ардроссан. Горячая лошадь, впряженная в лодку Уильяма Хаустона, эсквайра, одного из владельцев предприятия, испугалась и понесла, волоча лодку за собой, и, к своему удивлению, мистер Хаустон увидел, что пенящаяся кормовая волна, которая обычно опустошала берега, исчезла, и судно шло по воде сравнительно плавно с очень сильно уменьшенным сопротивлением…» 

ПРИ ВРАЩАТЕЛЬНОМ ДВИЖЕНИИ ПУЛЬСАЦИЯ РАДИАЛЬНОЙ СИЛЫ ИЗМЕНЯЕТ СВОЁ НАПРАВЛЕНИЕ НА 90 ГРАД., ПРЕОБРАЗУЯСЬ В СИЛУ КАСАТЕЛЬНУЮ, ДВИЖЕНИЕ ПОДДЕРЖИВАЮЩУЮ. 

Гравитационное поле любого материального тела, в том числе и микротела, создаётся керном абсолютного вакуума в его центре тяжести. Возбуждаются пульсации потоком первочастиц (частиц эфира), устремлённым к центру тела. Период (Т) пульсаций подчиняется колебаниям математического маятника, его «длина» - радиус (r) сферы – Т = 2π√r/g (где g – ускорение на сфере вакуумного керна). По мере удаления от центра гравитации, период пульсаций возрастает. «Длина» маятника в этом случае будет радиусом (R) искомой точки гравитационного поля. 
Скорость гравитационной бегущей волны (V) в искомой точке – суть скорость угловая (R). 

V = K ωR = K 2πR/T = K √gR (где К – коэффициент, учитывающий плотность среды: для Пространства – эфира – К = 1,0, для воды К = 0,9, для грунта К = 0,8). 
Скорость бегущей гравитационной волны в сферах сред, будет определяться их толщиной (h) и на их поверхности, будет - V =K √gh. 
Известно, что толщина земной тверди, примерно, 35 км. Тогда скорость вращения тектонического кольца Земли ДОЛЖНА быть - V = K √gh = 0,8√9,81 × 35000 = 469 м/с. 
Скорость вращения Земли на экваторе, учитывая её радиус и время суток, будет:

V = 2πR/Т = 2 × 3,14 × 6378000/86400 = 464 м/с. 
РЕЗЮМЕ.

Со скоростью, примерно 500 м/с вращается не вся Земля, а только её литосфера. А, поскольку толщина тверди, в связи с повышением температуры в недрах Земли постепенно уменьшается и  вращение нашего космического дома,  планеты Земля, замедляется. Когда-то толщина её тверди была больше, и сутки были короче. 

P.S. 
Вращение земной атмосферы – это результат такого же проявления определенных процессов, происходящих в потоках эфира пространства Римана Земли, как и вращение, тверди, только скорости у них разные, по причине различия коэффициента «К» для сих сред. 
Сама масса эфира вокруг Земли не вращается. Вращаются только его частицы в своём радиальном движении к центру Земли, причем, по нисходящей спирали, пространственно «ввинчиваясь» и ускоряясь. Под воздействием этого движения, туда же увлекается им, и движется вся микроструктура материи, находящаяся в его потоке. Так явление гравитации, движение эфира под воздействием силового свойства абсолютного вакуума, порождает явление тяготения, движение в этом потоке макротел. 

Движение же по касательной к нормали, т. е. вращательное движение вокруг Земли, и атмосферы, и тверди, и её расплава происходит не под воздействием эфира, а по причине действия физической закономерности, о чом было сказано: 

«ПРИ ВРАЩАТЕЛЬНОМ ДВИЖЕНИИ ПУЛЬСАЦИЯ РАДИАЛЬНОЙ СИЛЫ ИЗМЕНЯЕТ СВОЁ НАПРАВЛЕНИЕ НА 90 ГРАД., ПРЕОБРАЗУЯСЬ В СИЛУ КАСАТЕЛЬНУЮ, ДВИЖЕНИЕ ПОДДЕРЖИВАЮЩУЮ». 

Чтобы понять, как это происходит, представим такую конструкцию (в книге это на рис. 2.II.). 

В «Г»-образную трубку, закреплённую вертикально в подшипнике, находящемся на подставке, на нити в горизонтальную её часть помещён грузик свободно в ней перемещающийся. Если раскрутить трубку, грузик под действием сил инерции удалится от оси вращения. А, если нить ритмично подёргивать, то вращение трубки буде продолжаться, пока будет существовать подёргивание. Натяжение нити приводит к накоплению энергии, отпускание – к её отдаче вращательному движению (действие закона сохранения). 

Сие механическая модель природной системы, поддерживающей «вечность» вращательного движения космических тел вокруг пульсирующих их центров гравитации. Это единственная возможность ортогонального преобразования силы и движения. 

В реалиях дело обстоит так. Сферическая поверхность гравитационного пространства, обладающая одинаковой величиной ускорения силы тяготения, фактически плоскость в гравиполе, при его пульсации приходит в движение, то расширяясь, то сокращаясь, пространственно, поскольку её радиус изменяется. 

В таком случае тело, вмороженное в подобную поверхность, если придать ему начальное движение, будет двигаться, «вечно», т. е. пока будет существовать эта подвижная поверхность. Скорость движения - функция величины гравиполя и обусловлена частотой его пульсаций, которая по дальности разная. 

Скорость распространения пульсаций гравиполя (гравитации) в Пространстве Вселенной, где нет ничего, кроме эфира, Ньютон прав - практически бесконечна, поскольку это продольные ЭМ-е колебания в нём, в отличие от поперечных ЭМ-ых колебаний (бытует смешной спор ортодоксов: какую длину, по направлению распространения имеют радиоволны; ДА НИКАКОЙ, они ведь поперечные)

ПОСЛЕСЛОВИЕ. 

Впервые о пульсации гравиполя, как глобальном природном процессе, в коротком выступлении, не упоминая об эфире, с целью несколько заинтересовать слушателей проблемой, было мной сказано на заседании кафедры авиационной техники КВВПАУ, в конце сентября 1975 г. 

Однако реакция, особенно руководства, была, мягко выражаясь, прохладной. Думается, именно это выступление тогда стало причиной недоверия к моей попытке через канал секретного делопроизводства доложить об открытии зависимости скорости распада радиоактивных элементов от температуры и идеи использования этого факта. А настойчивость в этом вопросе привела к злоключениям, о которых я уже рассказывал. 

