Напыление и отжиг в контейнере
(продолжение, технология)

Я уже говорил, что напыленная стеклоткань сделает «революцию» в нагревательных приборах, и не только в нагревательных, я в этом убежден.

Конечно, есть трудности. Первое, что стеклоткань можно использовать только самую высокотемпературную. В продаже я такой не видел, но она есть. На некоторых предприятиях, это значит, что в России ее изготавливают. Я напылял и отжигал с помощью печки, которую топил дровами. Технология кустарная, но я все же что-то обрабатывал.

Чаще, чугунная плита печки мне служила основанием контейнера. На основание контейнера я помещал тонкий слой и крахмала, на крахмал клал кусок стеклоткани толщиной 10 мм, клал мелкие опилки от сосны. Дальше накрывал крышкой со стекловатой внутри, сверх крышки груз. Края контейнера промазывал раствором глины с песком. Крахмал и опилки обеспечивают хорошее двухстороннее напыление, после чего, хороший отжиг стеклоткани. Иногда после того, как дрова в печке прогорели, я выравнивал горячие угли и на них ставил контейнер для напыления и отжига стеклоткани. Контейнер целиком из листовой стали, а внутри его так же, как у контейнера с чугунной плитой, за исключением  того, что в нем нет стекловаты. Чаще, отжиг получался хороший с малым сопротивлением стеклоткани. Такой контейнер мог бы подойти к нагреву от газа. Есть недостаток, - основание часто коробится. Возможно, от газа не будет так коробится, так как от газа можно обеспечить более равномерный нагрев. Или для основания нужно искать другой металл. Здесь основание в виде коробки, крышку тоже можно сделать в виде коробки, тогда и замазывать края контейнера не нужно будет.  Для начала, нужно напылять и отжигать стеклоткань кусками. Ещё нужно учесть, что через определённое время основание контейнера нужно нагревать без крышки при 500 – 600(С. Чтобы снять напыление, я пробовал напылять и отжигать от газовой горелки в маленьком контейнере. Я получил хорошее напыление и отжиг в течение пяти минут. Ещё нужно учесть время остывания, оно в несколько раз будет больше. Но если иметь несколько контейнеров, тогда отжиг и напыление можно делать непрерывно. Если учесть, что напыленная стеклоткань не имеет теплоёмкости, да и теплопроводность очень низкая, тепло не задерживается, выходит, что радиатор здесь не нужен. Я от стеклоткани размером 30 см2 получал мощность 120 Вт, - это 4 Вт на 1 см2 в течение нескольких часов. Вначале ток несколько возрастает, а потом стоит стабильно. Сейчас я испытываю обогреватель мощностью 600 Вт. Обогреватель без радиатора, а сам нагреватель накрыт сеткой из стеклоткани. Я думаю, что этот обогреватель самый легкий в мире. Возможности стеклоткани не ограничены. 
Стеклоткань, зажатая между двумя кирпичами, их нагревает одновременно. Напыление не растворяется даже в воде, при этом я на стеклоткань подавал напряжение. Контакты для нагревателя обеспечиваю помолом угля из крупы пшена (уголь не горит), дальше обжимаю фольгой из латуни, а латунь обжимаю стальной скобой. Края фольги обмазываю раствором помола угля с глиной. Это надёжная фиксация. Фольгу лучше было бы приклеивать. Для этих целей мог бы подойти клей БФ-19. Этот клей «прозрачный» для проводимости. Я делал раствор из клея БФ-19 и помола угля из крупы пшена и им приклеивал фольгу к стеклоткани, но он в баночке быстро застывал. Этот клей может работать до температуры 150(С. Желательно, температуру иметь хотя бы в два раза выше. Или контакты делать так, как я сейчас делаю, здесь о температуре думать не приходится. 
Будущее за стеклотканью, так я думаю.
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