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                                 НЛО В НЕБЕ ПОД КАЛУГОЙ 

                         (Рассказ скептика о неизвестном факте НЛО).     
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                                                   Прохоров В.Г., 
                         (в 1990-1994 гг. младший научный сотрудник 

       отдела охраны и восстановления водных экосистем, ВНИИприрода)        
     Уже многие годы эта необычная история всплывает в памяти. Каждый раз, когда в компании или в узком семейном кругу заходит разговор о необычных природных явлениях и других земных загадках, то всегда тема бесед затрагивает много времени о неопознанных летающих объектах. Снова отчетливо вспоминаются события того дня. Однако в силу привычки бывшего научного сотрудника оценивать происшедшее по четким фактам, можно сказать одно: НЛО существует, но природа происхождения совершенно не понятна; вопросов больше, чем ответов.    

     Описываемые события относятся к 1 октября, пятнице, 1993 года. Я со своей мамой приехал вечерней электричкой на дачный участок, находившийся в деревне Курдюковка, что рядом с железнодорожной станцией Родинка по киевскому направлению. Эта деревня, как и две другие, расположена между железной дорогой и трассой Киевского шоссе. Прибыли мы на место поздним вечером в начале десятого. Через некоторое время был разведен костер для приготовления еды рядом с временной деревянной постройкой в качестве домика. Была уже темная осенняя ночь, небо вызвездило, и на нем не было ни единого облачка. Иногда дул не сильный северный или северо-западный ветер, который хорошо раздувал костер. 

     Неожиданно моя мама обратила внимание на необычное скопление света низко над горизонтом, которое двигалось (!) с восточной стороны, где находится г.Малоярославец. Я, когда увидел это, то посмотрел на часы (это “Электроника-53” советского производства) — было ровно 22 часа с секундами. Ничто не мешало наблюдать, т.к. перед нами было огромное поле, и только за ним вдали начинался лес. В северном направлении через поле, примерно в 1-1,5 км, шумела трасса Киевского шоссе со своими редкими автомобилями.  

     Я упорно вглядывался в “нечто” и сначала показалось, что оно напоминает световой купол с широким основанием внизу, а лучи света направлены вверх и скрещиваются над ним. По основанию различалась светящаяся полоска. Особо привлекло внимание траектория движения: “объект” то резко менял направление движения так, будто бы отскакивал от какого-либо препятствия, то резко поднимался и опускался. При этом его размеры увеличивались, причиной чего было его явное приближение, да еще и против ветра. Я в который раз отметил время — 22 часа 10 минут. Объект увеличился раза в три-четыре, стали четко видны по основанию цепь ярких светящихся источников, напоминающих включенные прожектора. 

     Светоисточники были эллипсоидной формы и как будто соединены краями в одну цепочку, которая напоминала ряд светящихся восьмерок, расположенных горизонтально. Я попытался сосчитать их количество, но то их было семь, при новой попытке получалось девять, затем восемь, одиннадцать, потом снова семь. Объект приблизился настолько, что, как мне казалось, он находится на противоположном от нас краю поля, т.е. не более одного километра. 

     Сильное внимание привлекало теперь, на более близком расстоянии, своеобразное цветовое изменение светящихся “прожекторов”; спектр цвета менялся от синего, почти фиолетового, до оранжево-желтого, и почти не было зеленоватых и явно красных оттенков. Свет по-прежнему был очень ярким, но световых лучей в темноте не было отмечено (как бывает, например, при освещении фарами автомобиля или фонарика). 

     Хочется отметить одну деталь: в течение всего времени наблюдения от объекта не было слышно ни единого звука, хотя складывалось впечатление, что летящий объект значительных размеров. И еще — несмотря на абсолютно тихое его движение, он как бы интуитивно и постоянно притягивал к себе внимание, но я не чувствовал ни страха, никакого-либо другого ощущения, кроме любопытства и желания все запомнить.        

     Высоту его полета определить было трудно, однако угол наблюдения от объекта до меня составлял не более 30 градусов, а скорее и того меньше — может порядка 20-25. Он находился над самой верхней кромкой леса. Я помню, как почти в самом начале наблюдения, замерил на уровне глаз расстояние от границы горизонта до НЛО: было примерно три сантиметра (насколько это возможно было сделать в темноте). Вскоре движение его стало более прямым, даже зигзаги под 90 градусов стали очень редки, и траектория полета была направлена в сторону автотрассы над лесом. 

     В течении всего времени наблюдения я посматривал на электронные часы и не заметил никаких сбоев в их работе. Электронные часы не “шалили”, четко отсчитывая время. Не более двух минут потребовалось, чтобы НЛО переместилось в сторону шоссейной дороги в северном направлении (от меня, как наблюдателя, влево), — это, примерно, 45 градусов по горизонтали. Затем объект как бы завис над автотрассой и не двигался, а только немного менял высоту, то вверх, то вниз. Через какое-то время он начал как бы “гаснуть” и ровно в 22 часа 15 минут объект полностью исчез, точнее “погас” над шоссе как галогеновая лампа в течение секунд 5-6 (это удалось зафиксировать благодаря электронному табло на часах).   

     К нашему удивлению в 22 часа 23 минуты практически на том же месте снова стал набирать постепенно яркость все тот же объект, хотя цветовой гаммы не наблюдалось, а только яркий белый свет от сферической формы источников. При этом видимость купола от скрещивающихся световых лучей в верхней части все же проглядывалась. После медленного перемещения по горизонтали влево и вправо над дорогой НЛО стало терять яркость и в 22 часа 29 минут также “погасло”, но в течение большего времени, прошло секунд 12-15.   

     Еще долгое время мы ожидали, что где-нибудь рядом появится это или такое же НЛО. Наши ожидания были напрасны — ничего подобного больше не наблюдалось. До этого случая я был знаком с информацией об НЛО, но воспринимал это как нечто маловероятное. Непосредственная встреча с “непонятным” движущимся в воздухе объектом, которое излучает свет, летит против ветра и резко меняет направления движения, стало для меня личной сенсацией. Это совершенно иное восприятие, не то, что ранее наблюдавшиеся летающие светящиеся точки, похожие на ночные небесные звезды, но только на малых высотах, и даже не спутники, так хорошо запомнившиеся по ровному полету на звездном небе. 

