Гравитационный спин.
Наша  Вселенная разлетается в свободном падении в разные стороны. Сила тяготения расширяет нашу Вселенную. 







Предположим, что развитие Вселенной пошло из некоторой точки С. От точки С до точки С₁ происходит расширение Вселенной. В точке С₁ векторы времени меняются на противоположные.
t₁ - центробежный вектор времени

t₂ -  угловой вектор времени

В точке С₁ происходит гравитационный спин, то есть сила тяготения меняется на противоположное направление.
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На графике видно, что скорости расширения и сжатия Вселенной не равномерны. Возле точек С и С₁ центробежная скорость расширения и сжатия замедляются, а угловая скорость увеличивается в самих же точках гравитационная сила меняется на противоположное направление..  
    Если Вселенная не расширяется до бесконечности, так как следом  происходит процесс сжатия, то и сжиматься Вселенная не может до точки. Существует предел, при котором гравитационный спин меняет своё направление в противоположную сторону. Всё - таки   не было никакого большого  взрыва в  некоторой пресловутой точке. При эффекте Джанибекова тело делает свой кувырок в момент, когда центробежная сила уменьшается  до  минимума, а угловая  увеличивается  до максимума. В макро системе при расширении и сжатии Вселенной гравитационный спин меняет своё направление в критических точках. Где центробежные силы стремятся к нулю, а угловые к максимуму. Это похоже на дыхание Вселенной. Наша Вселенная существует и развивается в строго  ограниченных пределах со дня сотворения мира. Про это может  знать только Бог.
    Вся цепочка развития Вселенной реально существует и отличается лишь по времени. 
                                                                   Загоскин М. Н.
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