Есть идея!
      Электрический корабль...

Ветряные мельницы, вырабатывающие электричество, хороши, но, мне кажется, напрасно забывают про ПАРУС, который “ловит ветер” еще лучше...
Надо в море или в озере пустить по ветру специальный корабль с большим парусом (или парусами). Никаких грузов на нем возить не надо, поэтому сам корабль может быть максимально простым, даже состоять всего лишь из двух пустотелых цилиндров, скрепленных в катамаран. А электричество должен вырабатывать почти обычный судовой Винт, установленный под водой, только здесь он будет работать наоборот – крутиться тормозя корабль, идущий под парусами...

После достижении берега корабль плывет обратно, уже против ветра, или с опущенным парусом и с помощью обычного двигателя и того же винта, или маневрируя галсом, с разными углами к ветру. И это повторяется снова и снова, без конца... Вот и все!..
При современных технологиях такой корабль легко можно сделать полностью автоматическим. Или так, чтобы один-два-три человека могли бы управлять целой эскадрой таких кораблей... Эффективность может быть весьма внушительным...

Самая большая трудность будет, пожалуй, с передачей выработанной электроэнергии. Ветер часто меняет направление, поэтому нельзя протянуть по одному маршруту провода на столбах, конечно... Однако есть легкий выход – можно просто волочить по дну гибкий кабель. В таком случае корабль сможет курсировать туда-сюда на 3-4 километра, и этого будет достаточно. Если дно ровное и чистое... Но можно плыть и на гораздо большие расстояния, если прямо на корабле заряжать аккумуляторы, или вырабатывать водород как топливо...

И никакого неудобства по экологии!  К тому же – будет выглядеть очень красиво!..
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