Открытое письмо президенту России 

Владимиру Владимировичу Путину.

Здравствуйте, уважаемый Владимир Владимирович!

Здравствуйте, уважаемые сотрудники Администрации президента! Благодарю вас за Вашу помощь!

Здравствуйте, уважаемые сотрудники РАЕН и МААНОиИ!

К сожалению, то, на что я надеялся – не сбылось. Я ожидал получить заверенную подписью учёного и – государственного научного учреждения – оценку моей идеи, в случае её истинности – рецензию представителями научного сообщества и – диплом на открытие.

Ни в коей мере не смещая акценты в собственных намерениях, я просто хочу выразить уверенность в том, что наша с Вами Победа  будет победой демократии над негибкостью безусловно необходимой системы правил в научном сообществе, которые благодаря этой негибкости становятся иногда препятствием на пути к истине. Не лишне людям с Вашей помощью в очередной раз поверить: рядовой член общества может быть услышан теми, кто находится на вершинах карьерной лестницы. Это направит энергию масс молодёжи на созидание, а не на бесплодное разрушение.

В своё время у меня на заводе один из талантливых механиков присвоил себе мою идею, которую я разрабатывал год и в необходимости внедрения которой убеждал всех (его – в том числе) 7 лет. Я – простой рабочий, хотя и инженер механик по образованию. Рядовых людей многие принимают, мягко говоря, за пустое место. В институте за оскорбления вызывал «на дуэль». На заводе просто пожаловался директору, который стал моим союзником. В итоге директора сняли. Механика этого частично парализовало. При встрече с ним по-прежнему разговаривали как товарищи – я его простил давно. Он мне как-то сказал: «Кто-то напустил на меня порчу». Но ведь все рабочие знали, что то была моя идея. Сейчас его нет в живых, дай ему Бог царствие небесное. Он – такая же жертва капиталистической пропаганды идеи «успешности любой ценой», как я – коммунистической. Мой отец – коммунист, сын красного командира, награждённого орденом Ленина. А у мамы дед по матери занимал высокий чин в царской армии (Масалов Алексей), говорит, что их называли «Врагами народа». Возможно, ещё и поэтому меня бросает в крайности. 

Ответ из Министерства Образования и Науки Р.Ф. на Вашу просьбу всесторонне рассмотреть мою идею я вам высылаю. Вот важные цитаты:

«Общепринятым способом представления новых научных результатов в научном сообществе является опубликование их в специализированных научных изданиях при условии обязательного рецензирования учёными-специалистами аналогичной области науки…. Ни один федеральный орган исполнительной власти не вправе повлиять на мнение научного сообщества».

У меня как раз нет рецензии на опубликованную в «Журнале научных публикаций аспирантов и докторантов» мою идею.

Прилагаю также своё первое письмо к Вам, чтобы Вы убедились: никакого другого намерения, кроме желания получить с Вашей помощью от государственного научного учреждения объективную бескомпромиссную оценку моей идеи, а в случае её истинности – рецензию и диплом на открытие  - у меня не было.

Первый раз я отсылал её в 83-84 г.г. в редакцию физико-математического журнала «Квант», без ответа. Неужели у нас все научные учреждения до сих пор соответствуют собирательному образу советских организаций из фильма «Служебный роман»?! 

У всех есть дети. Разве их родители не хотят остановить тиражирование ошибки: пробела и недостатка -  в базовой физике школьной программы?! Моя идея устраняет эту ошибку, пробел и недостаток и, полностью соответствуя механике межмолекулярных взаимодействий – восстанавливает истину, открывая новые горизонты знаний и, основанных на них технических изобретений.

«В соответствии с п.5 ст.1259 Гражданского кодекса Р.Ф., авторские права не распространяются на идеи, концепции, открытия…». Значит, публикация в научном журнале, сайте по этой статье1259 – не означает, как раньше, авторского права?! Нет ли вероятности, что иностранный учёный, прочитав на нашем сайте о моей идее, может оформить на неё своё авторство? В этом смысле хорошо, что хотя бы у нас за новые идеи денег не дают. Очень любил физику, до поздней ночи размышлял над её тайнами, не менее – учительницу по физике, Клавдию Максимовну Мусиенко, а она считала меня лучшим. Будь она писательницей, она была бы конкурентом Я.И. Перельмана. И я был бы счастлив, если бы она узнала о моём открытии из нового учебника своего правнука.

Понимаю, что исправлять в учебных пособиях допущенные научным сообществом ошибки – неблагодарное и опасное занятие. Необходимо, чтобы была защищённая в финансовом плане бюджетная организация с демократическим подходом к рассмотрению идей на предмет их новизны и истинности, независимо от наличия рецензии. В функции данной организации должны входить обязанность и полномочия получать рецензию у соответствующих специалистов. Из своего опыта понял, что получить рецензию не легче, чем выиграть в лотерею. Учителя заняты, «кандидаты» заняты и лишь в 2012 г. повезло поговорить со специалистом, причём, не он – меня, а – я его переубедил, но лишь наполовину. Давно понял: «общественное мнение в глазах обывателя всегда право, всегда истинно. В том смысле, что право, истина – во многом продукт этого общественного мнения».

Новый Завет, от Марка, гл.12, п.17: «Иисус сказал им в ответ: отдавайте кесарево кесарю, а Божие Богу…». Люди не боги, любое сообщество имеет свои правила и законы. Но в России есть своя изюминка, не зря её иногда называют Святой: стремление к Истине, Справедливости, Правде. Я родился в ночь с11 на12 июня, 23.40 местного в  Новосибирске, на большей части Сибири уже началось 12 июня. Может, в новой России (у неё 12 июня  - начало новой эры перемен к лучшему, в которые все мы искренно верим) мне повезёт и найдётся Герой – и не один – кто, рискуя своей карьерой, даст рецензию на моё открытие, признав тем самым, что ошибался сам и ошибались его коллеги и друзья и – всё человечество! И коллеги станут после этого ещё большими его друзьями… Фантастика? Тогда остаётся «…Божие Богу» и – отчаянная надежда на объединяющее и уравнивающее всех людей Его отражение в душе каждого человека. «Очевидное – невероятное» не только название любимой телепередачи, но и факты нашей повседневной жизни… Попробуйте, пожалуйста, найти такую организацию, в которой подчинённый может легко указать на очевидную ошибку своему шефу и после этого надеяться на своё дальнейшее восхождение по карьерной лестнице.

Прошу Вас ради наших детей: чтобы они не учили «туфту», как говорили у нас в студенческие годы – последний раз, перешлите, пожалуйста, мою идею (копии статей прилагаю) по данному мне сотрудниками Министерства Образования и Науки Р.Ф. адресу:

117105, Москва, Варшавское шоссе, д. 8,

Российской Академии Естественных Наук, Международной Ассоциации Авторов Научных Открытий и Изобретений.

С просьбой: « максимально посодействовать мне как человеку, не относящемуся к научному сообществу и выслать мне:

1.Научный анализ, а, в случае моей правоты – рецензию на моё открытие

2.Выдать мне диплом на открытие.

3.Убедить Министерство Образования и Науки Р.Ф. в необходимости внести соответствующие дополнения во все учебники по физике с упоминанием меня как автора» (желательно, до моей смерти).

20.04.17

Всего Вам самого доброго!

До свидания.

С уважением, В.М.

404118, Волгоградская область, г. Волжский, у.87 Гвардейская, д.67, кв. 17, Маракулину Виктору Германовичу.

PS. Ответа от Р.А.Н. я не получал.               

