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И опять о грав. волнах
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Опять зарегистрировали грав.волны, но не просто так, а совместно с астрономами, которые, вроде бы, локализовали источник (http://tass.ru/nauka/4650579). В этом случае “работали” уже три интерферометра, два в США (LIGO) и один в Италии (VIRGO). Источником же, согласно LIGO-вцам, оказались две нейтронные звезды с массами в 1 и 1.6 солнечных, при слиянии которых и прошел сигнал. И находились они на расстоянии в 130 милл. свет. лет. Предъидущим (“нобелевским”) источником были, вроде бы, две черные дыры с массой порядка 53 солнечных каждая. И находились они на расстоянии 1.3 миллиардов световых лет. Здесь нужно отметить, что эти черный дыры и нейтронные звезды не видны в телескопы и то, что принимается за них – это интерпретация LIGO-вцев, основанная на “принятом сигнале”.

Вообще-то, идея направить телескопы в область, откуда, будто бы пришел сигнал (грав. волна) – богатейшая. Точность целеуказания в данном случае не могла быть лучше 20 х 20 град (в “нобелевском” случае целеуказанием была полусфера). Галактика NGC 4993 в созвездии Гидры имеет угловой размер 1.3’ x 1.1’, а в данной области (20 х 20 град ) находится примерно 40 миллионов галактик (http://spacegid.com/skolko-galaktik-vo-vselennoy.html ) с миллиардами звезд в каждой и в какой-нибудь из них что-то и происходит в данный момент. Таким образом, с большой вероятностью можно предположить, что это было совпадение (правда, очень удачное для релятивистов, ну не подогнали же они “время регистрации грав. волны” под гамма-всплеск). “Кроме того можно отметить большее везение, так как близкие гамма-всплески бывают достаточно редко. Из базы данных гамма-всплесков следует, что с 1997 года было измерено красное смещение у примерно 500 гамма-всплесков (эта процедура выполняется через спектроскопию оптического послесвечения гамма-всплесков).” https://za-neptunie.livejournal.com/298408.html
И, опять же, эти черный дыры и нейтронные звезды не видны в телескопы и то, что принимается за них – это интерпретация LIGO-вцев, основанная на “принятом сигнале”.


В другом случае “регистрации грав. волны”, если астрономы ничего не увидят в указанной области, то релятивисты заявят, что это было слияние черных дыр, которое не вызывает излучения как и было в “нобелевском” случае (вообще-то, из черных дыр бьют вполне видимые джеты). И даже “определят” их массы. Кроме того, заявленная “чувствительность” LIGO позволяет зарегистрировать слияние черных дыр с массой порядка 5 тысяч солнечных масс на расстоянии до 13 миллиардов св лет, то есть до границы видимой вселенной. В этом случае “звонить” LIGO должен каждую минуту. 


И что же, все-таки, LIGO-вцы зарегистрировали. Скорее всего эти “сигналы” имели земное (или техногенное) происхождение – ведь LIGO – это чувствительнейший сейсмограф и он обязан регистрировать мельчайшие микросейсмы. Большое количество таких и других “сигналов” разной амплитуды и частоты должно приходить все время – выбирай какие хочешь (LIGO-вцы об этом “скромно умалчивают”). Кроме того, не все природные явления на Земле, которые в принципе могут воздействовать на интерферометр, достаточно исследованы. В частности, периодически в океане возникает солитоны – единичные волны высотой в 10 метров, которие никак не связаны со штормом. Что это такое – никто не знает. Далее, стратосферные молнии, плазмоиды, которые принимают за “летающие тарелки”. Даже не знают, что такое шаровая молния. И т.д. 


Далее, LIGO – это же интерферометр Майкельсона, который не зарегистрировал движения Земли вокруг Солнца, но регистрировал движение Земли при вращении.

Кроме того, как было ранее отмечено, в этом интерферометре стоят не плоско–параллельные резонаторы Фабри – Перо. Там стоят УСТОЙЧИВЫЕ резонаторы (два вогнутых зеркала с фокусом одного на поверхности другого), которые не применяются при интерферометрических исследованиях и у которых “по определению” есть поперечные моды (как минимум две), которые могут перераспределяться при малом повороте зеркал и менять всю интерференцию. Кроме того, достаточно малейшего удара по зеркалу и оно начнет звенеть на подвеске (струне) и все это передается на приемники (вот вам и 200 Гц). И т.д. 
В LIGO огромное количество инструментальных погрешностей, о которых (и о ложных сигналах) LIGO-вцы предпочитают молчать.
И цитата: “Однако в интерферометре LIGO был один большой недостаток, напрочь лишающий его практического использования. А точнее, LIGO находился на Земле — неблагоприятном для изучения космоса месте. Так, даже самые большие наземные телескопы не могут добиться того качества и дальности, которого достигает орбитальный «Хаббл» — все из-за атмосферных помех и различных препятствий на пути световых волн. Для LIGO же препятствиями стали шумы и вибрации — расстроить тонкий аппарат мог проезжающий даже в нескольких километрах автомобиль, мелкие сейсмические сдвиги и ветер” (Телескоп LISA, http://spacegid.com/teleskop-lisa.html)

О скорости гравитации



Последняя “регистрация” грав. волн, будто бы “доказала”, что скорость распространения гравитации равна С, так как одновременно были “зарегистрированы” грав. волны и некий гамма всплеск в укзанной области пространства. Это, конечно же, подтвердило правоту Эйнштейна (скорость распространения гравитации равна С). 
И это несмотря на фундаментальные свидетельства того, что она на много порядков превышает С.
Ниже приведены выдержки из разных источников:

“Сообщается ли притяжение от одного тела к другому мгновенно? Время передачи, если бы оно было для нас заметно, обнаружилось бы преимущественно вековым ускорением в движении Луны. Я предлагал это средство для объяснения ускорения, замеченного в упомянутом движении, и нашёл, что для удовлетворения наблюдениям должно приписать притягательной силе скорость в семь миллионов раз большую, чем скорость светового луча. А так как ныне причина векового уравнения — Луны хорошо известна, то мы можем утверждать, что притяжение передается со скоростью, по крайней мере в пятьдесят миллионов раз превосходящей скорость света. Поэтому, не опасаясь какой либо заметной погрешности, мы можем принимать передачу тяготения за мгновенную.”
— П. С. Лаплас Изложение системы Мира Париж, 1797.[3]
(https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BA%D0%BE%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%8C_%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8)


“Согласно Общей Теории Относительности (ОТО), гравитационное взаимодействие распространяется со скоростью света с помощью гравитационных волн. Следовательно, должна иметь место гравитационная аберрация, аналогичная аберрации света. Американский астроном Том Ван Фландерн в большой статье "Скорость гравитации. О чём говорят эксперименты" проанализировал последствия гравитационной аберрации для планеты Земля, при условии, что скорость гравитации равна скорости света. Вот сокращённое изложение результатов анализа: 

В силу гравитационной аберрации к радиальной силе гравитации добавился бы малый поперечный компонент, возникающий по тому же принципу, по которому возникает звёздная аберрация вследствие движения Земли. Величина этой поперечной силы составляла бы 0.0001 из радиальной силы гравитации. Число 0.0001 является отношением орбитальной скорости Земли v = 30 км/с к скорости гравитации c = 300 000 км/с. Можно показать, что непрерывно действующая поперечная сила приведёт к тому, что Земля будет вращаться вокруг Солнца не по эллиптической орбите, а по медленно раскручивающейся спирали. Вследствие этого расстояние от Земли до Солнца за 1200 лет должно удвоиться. Но из астрономических наблюдений следует, что ничего подобного не происходит. Орбита планеты Земля, как и орбиты других планет солнечной системы, обладает устойчивостью. Для обеспечения устойчивости орбит скорость распространения гравитации должна быть не менее 108c, где c - скорость света.

Итак, из устойчивости планетарных орбит получена оценка скорости распространения гравитации vгр > 108c. Фландерн приводит ещё две оценки: на основании наблюдения солнечного затмения получена грубая оценка vгр > 20 c. из опыта по приёму импульсов пульсаров получено точное значение скорости гравитации vгр = 2·1010 с.”

“Вся небесная механика, точнейшая из наук, опирается в своих расчетах на статические формулы. Эти формулы совпадают с динамическими только в том случае, если скорость распространения взаимодействия равна бесконечности. Таким образом, и весь опыт небесной механики подтверждает тот факт, что скорость распространения гравитации много выше скорости света» [6].

Кроме того, как уже отмечалось, если скорость распространения гравитации (и скорость распространения электрического поля) равна С, то у черных дыр не может быть ни гравитации, ни инерции, ни заряда – все исчезает за “горизонтом событий”.

Более того, нельзя, находясь в 3-х мерной гравитационной волне (области искаженнного пространства), ее зарегистрировать приборами, которые также находятся в этой волне (области) потому, что все элементы и эталоны длины и времени будут одинаково деформированы и, в результате, все будет скомпенсировано. Релятивисты видимо перепутали искажение пространства-времени с приливом.
Выводы:

Таким образом, можно достоверно утверждать, что скорость распространения гравитации на много порядков превышает С и LIGO-вцы регистрируют (умышленно или неумышленно) что-то другое, а не грав. волны. Соответственно, эти “результаты” не имеют ничего общего с истиной и являются очередной фикцией, которые релятивисты регулярно “выпекают” в течении уже сотни лет, в частности, “притягивая за уши” к ОТО результаты астрономических наблюдений. И, при этом, не стесняются откровенных фальсификаций.

Но, нужно отметить, что последнее “совпадение” (случайное или, как бы, не совсем), конечно же, добавило воды на релятивистскую мельницу. Релятивисты потирают руки в ожидании новых грантов. “Институт гравитационной физики Макса Планка” (есть и такой) получит новое финансирование. А “отработанная методика регистрации грав. волн” позволит им “получить новые выдающиеся результаты”. Ждем с нетерпением.
Афера века, однако.
