Первый закон Ньютона как эффект релятивизма.
Первый закон Ньютона:

«Если на тело не действуют никакие силы или сумма всех сил равна нулю, то тело остается в состоянии покоя или прямолинейного равномерного движения.»
В статье «Волны де-Бройля и гравитации» {1}автор развил идею о том, что гравитационное поле массы и волны де-Бройля материальных частиц  составляющих эту  массу это одно и тоже.
В рамках этой идеи попытаемся понять,  почему работает первый закон Ньютона работает.
Рассмотрим изолированную массу. Она притягивается к окружающим звездам. Из-за однородности и изотропности пространства сумма всех сил равна нулю, поэтому масса остается неподвижной. Допустим тело движется прямолинейно и равномерно со скоростью v<<c, где с –скорость света .  Тогда по отношению к телу звезды движутся в противоположном направлении, поэтому их массы релятивистки возрастают в системе координат тела.  Поэтому сила притяжения к звездам возрастет, но в из-за малости скорости тела (по отношению к скорости света) все равно пространство изотропно и однородно.  И тело сохраняет прямолинейное равномерное движение. 
Предположим, что тело отклоняется от прямолинейного движения, т.е. происходит  изгиб траектории. Тогда звезды от которых отклоняется траектория движутся по кругу с большими линейными скоростями, причем чем они дальше, тем больше их линейная скорость , а это означает, что их массы становятся в системе отсчета  тела очень большими и поэтому притягивают тело возвращая тело на первоначальную траекторию. Это означает, что тело устойчиво движется по прямой .   Согласно статье, воздействие удаленных звезд на тело передается волнами де-Бройля от материальных частиц  составляющих звезды.  Движение тела идет относительно волн де- Бройля,  пришедших от удаленных звезд, создающих некоторую среднюю плотность в любой точке пространства. Воздействие на тело происходит сразу же без запаздывания, как следовало бы ожидать из-за удаленности звезд.
Выводы.

Первый закон Ньютона и идеи статьи (1) согласуются между собой.
Равномерное и прямолинейное движение тела устойчиво в однородном и изотропном пространстве.
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