Самоуничтожение космического мусора

Количество частиц космического мусора растёт за счёт их дробления при взаимных столкновениях и за счёт запуска на орбиту новых спутников Земли. Оба процесса развиваются по нарастающей кривой. Суммарный момент импульса всех частиц космического мусора стремиться к сохранению. То есть, облако мусора будет вращаться вокруг Земли практически вечно. Лишь нижний слой до высоты около 800 км способен к самоочищению.

Известные способы борьбы с космическим мусором подразумевают воздействие на крупные объекты. Опасность представляют и мелкие осколки. Им нет числа.  Они могут неожиданно причинить ущерб любому работающему спутнику.

Для самоочищения околоземного пространства в широком диапазоне высот достаточно создать второе ретроградное облако космического мусора. Какой-то период времени придётся запускать новые спутники в направлении противоположном вращению Земли. Это будет дороже. Но, когда второе облако будет сформировано, только каждый второй спутник надо будет запускать на ретроградную орбиту. Государства могут доплачивать космическим компаниям за вывод полезной нагрузки на ретроградную орбиту.
Столкновение частиц двух, противоположно вращающихся облаков будет равнозначно трению между этими облаками. При этом, продукты столкновений, в среднем, будут иметь нулевую орбитальную скорость и будут падать в атмосферу Земли. Чем больше будет мусора в космосе, тем интенсивнее будет «звёздная война» между двумя его облаками. Таким образом, космический мусор будет сам себя уничтожать.

