Примерная структура к-мезонов.
Какую структуру каонов предлагает  нам теория релятивистской электрон- позитронной слоистости элементарных частиц. Сразу оговоримся, что речь идет лишь о приближенной структуре. Более точные модели можно будет предложены  после получения дополнительной информации.
Начнем  с К-0-мезона. Его масса 14,22М, где М=68,5 масс электронов.
Первый слой – знак, например,  (+). Почему например - потому что у античастицы К-0-мезона, а мы их пока не различаем  для К-0-мезонов, первый слой будет тогда будет (-). Масса 1М. Спин слоя ½.
 Второй слой – знак (–). Масса 1М. Спин слоя (-1/2). 
 Третий слой – знак +. Три движения с общей массой 6М. Спины по каждой координате ½.
 Четвертый слой   - знак  ( -). Масса – 6М. Спины по каждой координате (-1/2). Общий заряд 0. Общий спин 0. Реальная масса 14,22М. Разница 15М-14,22М=0,78М относим к дефекту масс. Ниже располагаем схематический рисунок набора электрон/позитронных релятивистских слоев и их движений

К+мезон. Масса 14,1М. Первый слой – масса 1М, знак ( +) , спин слоя ½. Второй слой – масса 7М, знак( -), спин (-1). Третий слой – масса 7М ,знак +, спин ½.
Общий заряд +1. Общий спин 0. Реальная масса 14,1М. Разницу 15М-14,1М=0,9М относим к дефекту масс. 

У антикаонов массы такие же, но все электрические заряды противоположны. К+ мезон похож на π+мезон и распадается так же на µ+мезон (антимюон) и мюонное нейтрино. Огромное время жизни 10-8 с Hсвязано с огромным дефектом масс особенно для К+мезона, поэтому оба типа частиц относятся к странным частицам. Внутренне они сильно связаны поэтому и рождаются парами с подобными частицами.  Сложность структуры К-0-мезона порождает его внутреннее перестроение  в Кl  и КS  структуры. Как устроены эти структуры будут выяснены в дальнейшем.
  Рассчитаем  магнитный момент  К+мезона.
Pm =I1 S+ I2 S+ I3 S=e(1 πr2 + e(2 πr2 + e(3 πr2, где (i-числа оборотов зарядов на i слое  в секунду,Ii= e(i ток в этом слое, Vi=2πг (i –скорость движения заряда, r-радиус слоя
Pm =eV1 r/2+ eV2 r/2+ eV3 r/2=m1 eV1 r/2 m1 + m2 eV2 r/2 m2 + m3 eV3 r/2 m3 =e m1 V1 r/2 m1 + em2 V2 r/2 m2 + em3 V3 r/2 m3 =eh/4 m1 + eh/2 m2 + eh/4 m3 , где h=h/2π –постоянная планка, mi масса слоя.
Pm =( eh/2 me )*( me /2 m1 + me / m2 + me /2 m3 )=µb (α+2α/7+α/7)= µb 10α/7, где µb –магнитон Бора, α-постоянная тонкой структуры (α=1/137).
Магнитный  момент К+мезона составляет примерно полторы сто тридцать седьмые части магнитона Бора. Это и есть главная причина (по мнению автора) участия частицы в сильном магнитном поле.
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