

                                                                                                                                                                                                                                                     

ТЕОРИЯ БЕЗОПОРНОГО ДВИЖЕНИЯ.
                                                        Лялин А. В.
                                            Alecsey_Vasilevich@mail.ru                                         
          EmDriv – двигательная установка, состоящая из магнетрона и резонатора, не являющаяся работоспособной согласно современным научным представлениям была впервые предложена британским инженером Роджером Шойером в 1999году.  По доказательству автора работоспособной является, что доказали и космонавты Китайской НР.                                                                                                                                          
Экспериментально и теоретически в открытом супругами Жолио-Кюри и др. превращении фотона в пару друг от друга удаляющихся с кинетической энергией частиц не показано стороннего действия на фотон. (Фотон – порция энергии электромагнитного поля или волна. Так как за последние десятилетия в фундаментальную физику не введено новых теорий, будем пользоваться терминологией электродинамики). Если движущийся (миллиарды световых лет) фотон не встретит на своем пути стороннего воздействия (прибор наблюдателя), то так и будет продолжать движение без изменений. Причиной образования от фотона стабильных частиц (протонов, электронов) является стороннее воздействие на фотон.
В  предлагаемой теории учитывается энергия стороннего воздействия на фотон, как на систему из магнитного и электрического полей:

                                                                                                           (1)



Где  - полная энергия системы, - энергия фотона,  - энергия стороннего воздействия.





Выразим энергию  соотношением: , где обозначим     .  Теперь энергия фотона имеет вид: , где для краткости формул , и равенство (1) запишется в виде

                                                                                                    (2) 


По теории Максвелла «изменяющееся во времени электрическое поле порождает магнитное поле, а изменяющееся магнитное поле порождает вихревое электрическое поле »[1.стр.206]. Классическая электродинамика признает существование вихревых (вращающихся) полей.

На изменение сторонним воздействием  вихревых полей фотона требуется энергия  . Будем искать эту форму энергии от сторонней энергии, разложив последнюю:



                                        ,                                          (3) Энергию  стабильных вихревых полей фотона теперь запишем суммой  энергии   их стабилизации от стороннего воздействия  и энергии фотона: 

                                                                (4)



Так как полная энергия системы равна , то  энергия фотона имеет вид , и энергия стабилизации имеет вид . 

Полная энергия системы имеет три формы с равными значениями соотношения :

                                                  (5)	


где из (3) равно: .


В теории электродинамики с движущейся частицей связано магнитное поле  [2.т.6.стр.266], где  - соотношение скорости частицы к скорости света. Возникновение движения частицы есть результат стороннего воздействия на частицу.



 - энергия отдельна от стабильных частиц и, сл., способна излучится по окончании процесса порцией энергии. - энергия отличается от кинетической энергии  в электродинамике физическим содержанием соотношения , которое у нас зависит от энергии стороннего воздействия и энергии максимальной системы, а в электродинамической теории – от скорости движения объекта (результата стороннего воздействия) и максимальной его скорости - скорости света.

   При фотоэффекте, например на свободном электроне, вся энергия  и импульс фотона передаются электрону. Если на частицу с противоположных сторон действуют два равных по энергии фотона, то частица не имеет скорости, но  - энергия приобретается и не зависит  от скорости.                                                       
«Природа массы – одна из важнейших еще не решенных задач физики. Принято считать, что масса элементарной частицы определяется полями, которые с ней связаны (электромагнитными, и др.). Однако количественная теория массы еще не создана. Не существует так же теории, объясняющей, почему массы элементарных частиц образуют дискретный спектр значений, и тем более позволяющей определить этот спектр» [1.стр.393]. Ни одна из физических теорий не предсказала существование в Природе   стабильных элементарных частиц. Все известные стабильные частицы и их системы определялись по результатам экспериментов.
            С применением теории фотоэффекта:

                                 ,                            (6)      количество энергии электромагнитного поля, или его частей и форм  определяется через функцию скорости от количества кинетической энергии стабилизированных вихревых полей системы, и обратно, по известному численному значению энергии поля или его частей и форм  определяется количество их кинетической энергии.
Левую часть равенства выразим в зависимости от энергии стабилизированных полей в виде:

                                                             (6а)   
После сокращения равенства на Е0, видно, что численное значение левой части  для энергии стабилизации показывает в правой части соотношение энергии стабилизации к энергии фотона в системе. Численное значение β в этом соотношении при известном численном значении формы энергии стабилизации в стабильной системе показывает окончание процесса интеграции системы. Нашей целью является определение количества энергии стабилизации. Из всех возможных процессов будем рассматривать процессы при сл. условиях.





        При образовании двух стабильных частиц от фотона необходимо условие <, которое запрещает образование дополнительных частиц от  и в верхнем пределе устанавливает равенство энергий стабилизации и вихревых полей фотона. Вычитая из обеих частей этого неравенства энергию стабилизации, запишем энергию действия на фотон в виде:  - . 
        При этом условии процесс происходит в интервале соотношений

(). Другое условие в процессе – выполнение Принципа Наименьшего Действия. Проинтегрируем в этом интервале энергию действия на фотон:

                                                                    (7)



(Вычисления проводятся с удовлетворяющей нас точностью значения после запятой). Здесь - энергия стабильных вращений в паре частиц.  -      энергия кинетическая в системе.  - энергия стабилизации в системе.
Так как мы признаем электродинамику теорией частной, то выводы  ее, подтвержденные экспериментально, далее будем применять для вычислений.           Если с движущейся частицей связано электромагнитное поле, то электрическая часть от электромагнитной энергии (7) равна:



                                                         =,                                       (8)

где  находится с применением (6а) от значения (7):

                                                          .                                     (9)
Количество энергии стабилизации в процессе определим с применением (6а) от энергии электрической части 

                                                          .                                     (10)
 Эта энергия равна:

                                                        .                                (11)

Отсюда найдем соотношение  , которое показывает состояние системы, в которой по Принципу Наименьшего Действия происходит образование стабильных частиц.  Это соотношение определяется от значения (11) с применением (6а):

                                                                                     (12)
Стабилизация каждого из четырех вихревых полей в паре частиц оценивается  соотношением:

                                                            .                                           (13)
Каждое вихревое поле в каждый момент времени имеет свой радиус вращения. Изменение вихревых полей при постоянной скорости вращения приводит к изменению их радиусов соответственно. Т.е. изменение радиусов происходит при стороннем воздействии, часть энергии которого (энергия стабилизации) устанавливает радиусы по Принципу Наименьшего Действия.  « Потенциальная энергия – это общее название для энергии, связанной с расположением по отношению к чему-либо» (2. т.1. стр.78). Сл. энергия стабилизации – энергия потенциальная.







Предложим пространственную модель для стабильной частицы.                 С движущейся частицей связано магнитное поле . Соотношение собственных параметров для движущейся частицы составим в виде . Откуда . Где - радиус вращения магнитного поля, - радиус вращения электрического поля. Так как магнитные и электрические поля ортогональны друг к другу и радиусы их вращений различны по величине, будем рассматривать пространственную модель как цилиндрическое кольцо (тор), где магнитный радиус  – радиус поперечного сечения, электрический радиус – расстояние центра поперечного сечения от оси вращения. Такая модель представляется как ток по круговому проводу, вокруг которого вращается магнитное поле.


Инерциальную массу замкнутых друг на друга вращающихся полей будем   определять в зависимости от половины сечения тора по круговому кольцу с шириной кольца  и средним радиусом : 



                                                                                             (14)   где  – коэффициент размерности в системе СГС равен . (Вектор Умова – Пойтинга не применяем по причине более сложных вычислений).               
Для одной частицы вихревое магнитное поле по магнитному радиусу порождается стабилизированным по Принципу Наименьшего Действия вихревым электрическим полем: 

                                                                                                           (15)

С подстановкой  из (14) и соотношений для радиусов и характеристик полей, найдем радиус вращения магнитного поля:

                                                  ,                                  (16)      

где  - постоянная Планка – наименьшее действие в процессе.
Радиус вращения электрического поля равен:

                                                       .                                   (17)
Теперь стабильная масса (14) имеет значение:

                                                     ,                                  (18)
что равно массе покоя протона.                                                                                                    


В системе двух протонов, остаточная энергия от электрической части в расчете на один протон с энергией покоя , равна: 

                     (19)
что удовлетворительно совпадает с энергией связи в дейтроне на нейтрон.
Если стабилизация частицы вихревым электрическим полем не происходит, а интеграция в системе продолжается, будем искать стабилизацию вихревым магнитным полем.
По принципу аддитивности энергии с одной частицей  связано половина энергии пары. Так, половина электрической части пары равна:

                                                                                                     (20)

Здесь и далее  – энергия стабильных вращений полей одной частицы.

Проинтегрируем энергию (20) по (7) на интервале  , где верхний предел находится с применением (6а) из равенства:

                                                         .                                    (21) 
В этих пределах интегрирование показывает энергию:

                                                                                                    (22)    
Энергия стабилизации на этом уровне имеет значение:

                                                            ,                                       (23)

для которой, с применением (6а), найдем , что оценивает энергию стабилизации в системе и равно Постоянной Тонкой Структуры.
 Вихревое электрическое поле по электрическому радиусу порождается стабилизированным по Принципу Наименьшего Действия магнитным полем: 

                                                                                                           (24)


Подставляя  сюда (14) и соотношения радиусов и характеристик полей, получим радиусы  и :


                             ,     .                  (25)                         
Масса частицы имеет значение:

                                                     .                                 (26)
что равно массе электрона.	
Остаточную энергию на один электрон, которая способна излучиться,        найдем аналогично (19) равной:

                                                          (27)
Такой энергии соответствует температура, определяемая равенством

                                                                ,                                                (28)

где   - постоянная Больцмана.
Отсюда, температура излучения кинетической энергии электроном равна:

                                                        ,                                           (29)
что равно температуре «Реликтового» излучения.
Энергия стабилизации (23) для электрона имеет значение:	

                                                                                    (30) 
Превышение такой энергии - (энергия ионизации) дестабилизирует электрон в системе атома водорода.


Пусть электрон из «бесконечности» по причине стороннего воздействия приближается к протону. Из условия  <определим соотношение:                                                                                                                                  

                                                         ;                                                 (31)

Энергия  стороннего действия на электрон  равна сумме энергии стабилизации электрона в системе с протоном и кинетической энергии электрона:

                                                                                         (32)

Полная энергия системы протон-электрон определяется как сумма энергий покоя этих частиц и энергии :

                        (33)
что показывает энергию нейтрона. Такая система нестабильна так, как построена только при одном условии без Принципа Наименьшего Действия.

         Если читатель проинтегрирует и проделает расчеты от значения кинетической энергии, равной , то получит массу и энергию  нестабильной частицы - бозона Хиггса и сделает вывод, что на БАКе с соответствующими технологиями по заказу можно находить различные частицы.
В системе нейтрона современными приборами (технологиями) определяются только энергии протона, электрона, кинетическая энергия электрона и полная энергия системы. Современными технологиями энергия стабилизации (потенциальная) не определяется, т.е. является в системе «темной».
Рассмотрим систему нейтрона в «телескоп», принимая электрон, вращающийся по орбите около протона, в качестве звезды, вращающейся вокруг центра галактики. Мы способны регистрировать только массу-энергию звезды, ее кинетическую энергию вращения, массу-энергию центра галактики и массу-энергию системы в целом. Количество энергии (потенциальной) стабилизации вращения приборами не регистрируется, но масса-энергия системы в целом определяется.
      «Темной» массой являются не стабилизированные вихревые поля, которые постоянно образуются во Вселенной и по причине своей нестабильности возвращаются в первоначальное состояние – однородное, изотропное электрическое поле, от  которого, по теории Максвелла, порождается магнитное поле и т.д.
         Установим прибор, способный производить нестабильные, одинаковые в момент производства по своим «темным» массам и направленные с одинаковыми кинетическими энергиями в противоположные стороны частицы. Стенки, жестко связанные с прибором, установим так, чтобы с одной стороны прибора нестабильные массы успели подействовать своим импульсом на стенку, но до противоположной стенки, возвратившись в первоначальное состояние – однородное изотропное поле, не долетели. В результате действия импульса на первую стенку система (прибор - стенки) приобретет движение. Возникающее однородное изотропное поле распространяется в пространстве системы по всем направлениям равномерно так, что суммарный импульс равен нулю. По такой теории приобретает движение и система EmDriv – «ведро», конусообразные стенки которой являются сторонним воздействием на электромагнитные волны.                                                                                                                                           Теория должна предсказывать результаты экспериментов, но не создаваться по результатам экспериментов. Настоящая теория предсказывает.                   

		                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
                                                           ЛИТЕРАТУРА:                                              1. Физический энциклопедический словарь. Москва, научное издательство «Большая Российская энциклопедия». 1995г.                                                           
2.  Фейнмановские лекции по физике. Электродинамика. Т.6. Москва 1977г.    3.  В.Г. Симонов. Специальная теория относительности и электромагнитное поле. Минск 1965г.
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