О звуковой волне, самозатухании звука
                  и тепловой диссипации.
                    Ю.П.Сенин. 
Показано, что звуком является распространение в среде  возмущённых состояний тепловых скоростей структурных элементов  среды.  На основе этой концепции  показано новое явление самозатухания звука. 
О звуковой волне. 
Плоская поверхность (в дальнейшем осциллятор)  совершает  гармонические колебания вдоль прямой, нормальной к этой  поверхности. Осциллятор находится в воздушной среде. Параметры движений осциллятора: A – амплитуда колебаний; T – период колебаний; f – частота колебаний.
Находясь в воздушной среде, осциллятор взаимодействует со структурными элементами среды, совершающими тепловые движения. Движение осциллятора модулирует скорости  тепловых движений структурных элементов среды по величине и направлению.
Тепловые движения структурных элементов любой среды или тела по сути своей являются движениями равновесного состояния среды или тела. При равновесном состоянии суммарный импульс  всегда равен  нулю. 
Движение осциллятора в среде создаёт в ней неравновесные состояния структурных элементов среды. Такими неравновесными состояниями являются отклонения скорости передачи импульса между структурными элементами среды. Эти отклонения формируются в среде как волна и переносятся средой в направлении от осциллятора во вне. 
В одной полуволне скорости передачи импульса между структурными элементами среды меньше средней скорости, равной скорости звука в этой среде, а в другой – больше скорости звука. Направление передачи импульса в волне одинаковое в обеих полуволнах. 
Следовательно, звуковой волной нужно считать, создаваемые источником звука в звуконосной среде, неравновесные состояния скорости передачи импульса между структурными элементами среды. Эти неравновесные состояния транслируются средой средствами самой среды.
О самозатухании звука. 

Звуковая волна с момента возникновения и до исчезновения движется в среде как целое. Но, в каждой полуволне скорости передачи импульса разные (см. выше), поэтому с момента возникновения волны начнётся движение неравновесных состояний к середине волны. Область неравновесных состояний будет уменьшаться. 
Через определённое время волна неравновесных состояний исчезнет.  За это время волна  пройдёт в среде расстояние, определяемое параметрами среды и звуковой волны. Определим это расстояние.
Имеем:
1. L = C * t = C * l /2v = C * l / 8A *f = C * l / 8A *C / l = l2 / 8A.
Где: 

L – расстояние, проходимое волной до полного гашения.

t – время демодуляции.

С – скорость звука в данной среде.

v– средняя скорость осциллятора.
A – амплитуда осциллятора.
f – частота колебаний осциллятора. 

l – длина звуковой волны.
Из формулы 1. видно, что необходимыми условиями достижения наибольшей дальности распространения волны являются:
    - наибольшая скорость передачи импульсов движения между структурными элементами среды.
-  наиболее возможная  длина волны.
-  наименьшая амплитуда.
О тепловой диссипации звука.

При рассмотрении сущности звуковой волны выяснилось, что звуковая волна является модулированным тепловым движением структурных элементов среды распространения этой волны. Из этого следует, что звуку присущи все свойства тепловых движений.
Тепловые движения структурных элементов тел или сред являются универсальным механизмом достижения равновесного состояния этих тел или сред. Любые отклонения от внутреннего равновесного состояния тела нивелируются тепловыми движениями до состояния равновесного. Это в полной мере относится и к звуку.

 Для звука, как неравновесного состояния, диссипация является естественным внутренним механизмом и не зависит от длины волны.
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Свет, что бы не говорили, - есть волна. А все волновые процессы протекают одинаково. Поэтому распространим принцип затухания звука на волну света. А это значит, что дальность распространения света зависит от длины волны. Чем больше длина волны, тем дальше распространяется свет от источника. 
Таким образом, по мере распространения, световая волна теряет энергию. При этом длина волны сохраняется, пока всё неравновесное состояние не перейдёт в равновесное – волна исчезла. 
Отсюда следует, что красное смещение в астрофизике есть потеря энергии волной света, которая пропорциональна пройденному расстоянию. 
Звук   от разряда молнии, по мере удаления от наблюдателя, понижает свою частоту ( а, следовательно, и энергию) и перед затуханием мы слышим звук низкой частоты. 

Так же и свет, по мере удаления от наблюдателя, теряет энергию пропорционально пройденному расстоянию. Отсюда равномерность красного смещения во все  стороны от наблюдателя.
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