Материя и пустота два первых, основных элемента физической Природы.

Ю. Клышин.

Введение.
Основная идея статьи показать, что материя и пустота существуют. Показать, что материя и пустота являются основными элементами физической Природы. Такая необходимость  возникает в связи с тем, что в последнее время, в той или иной форме, возникает множество теорий отрицающих наличие материи. Возникает множество теорий отрицающих наличие пустоты. Можно перечислить некоторые из них. В ранних, классических теориях (теория относительности и др.) материя заменяется пустотой. Позже. Материя заменяется энергией. Вводятся понятия темной материи, темной энергии. (Это говорит о том, что одной, однообразной, дискретной, материи нет, есть много материй и др.). Материя заменяется энергией. Материя заменяется (делится «на») силой и др. В некоторых случаях принижается значимость пустоты. В некоторых случаях пустота отрицается и заменяется понятием физического вакуума. Он становится первородным.   В некоторых случаях, понятие (явление) пустота заменяется полями. В этих теориях нет пустого пространства.  Можно привести общее, современное мнение, мнение учителей квантовой физики. Очередной комбинации возможных вариантов расстановки сущностей, где, в конечном итоге пустота отрицается. Цитата. Согласно представлениям современной физики существует два вида материи: вещество и поле. Классические частицы (материальные точки) и непрерывные физические поля - вот те элементы, из которых составлялась физическая картина мира в классической теории. Далее, мнение несколько меняется. Квантовая теория поля наглядно показывает, почему невозможно пространство без материи: "пустота" – это всего лишь особое состояние материи, а пространство - это форма существования материи.  /1/. В данном случае пустота это вид материи, пустота как явление убирается, не признается. Это общее, официальное мнение. Отдельные ученые, скорее всего так не считают. Но эта точка зрения идет в массы, в учебные аудитории.
В отличие от этого мнения возникает очевидность, однозначность того что материя и пустота существуют. На чувственном, визуальном, понятийном, экспериментальном уровне это прекрасно видно. Становится понятно, что два явления, материя и пустота едины, неделимы, являются одним целым чего – то (явления, данности и др.) реально существующего в Природе. Хорошо видно, что разделить две сущности, два явления невозможно. Физически разделить два явления очень сложно. Зная это, становится понятно, что разделение материи и пустоты, замена одного чем - то другим, снижение значимости одного компонента и др., это умственные операции. Без пустоты мы не сможем даже узнать, что есть материя. Пустота и материя являются единым, «целым» явлением.  Одно без другого быть не может. В Природе такое найти невозможно.

В статье хотелось  выразить мнение  по данному вопросу. Вместе с тем, это не главная причина написания статьи. Главное. Рассматривая материю и пустоту с различных позиций можно показать, что пустота и материя  существуют. Показать что материя и пустота единое явление. Материя и пустота являются основными, неотъемлемыми элементами физической Природы. Относительно них происходит строительство всего сложного, всего того что есть, что существует в Природе. Показать, что эти вещи первородны и имеют многочисленные проявления. Показать их взаимоотношения между собой и с другими вещами (сущностями) действительности.  Провести их описание.

Вместе с тем, изучая Природу, приходится обращать внимание на основополагающие вещи. Ими являются, прежде всего, материя. Структура материи, движение материи, изменение, развитие материального мира и др.  И как неотъемлемый элемент, части целого - пустота. Вторая, объемная и не менее значимая сторона. Накопился материал, и возникла необходимость изучить пустоту и материю вместе и это отразить. Получилась статья. С определенным уровнем точности, общности. С определенным уровнем отражения явления. При необходимости можно глубже погрузиться в тему, и сделать более авторитетный продукт.

В Природе существует определенная расстановка (наличие) базовых вещей, явлений, сущностей. Для бытия необходимо определенное количество частиц, их видов, необходимо развитие, постоянство, движение и покой, определенное местоположение вещей и событий. Обязательно необходимо определенное количество материи и пустого пространства. Необходимо  определенное количество полей, взаимодействий и др. Наблюдается их определенный сохраняемый баланс. Баланс (системность) с позиции бытия, существования. Наблюдаются их взаимоотношения.  Это статья, краткое отражение общей расстановки вещей и явлений. Пустота и материя находятся в этой действительности, являются неотъемлемыми элементами действительности. Есть, существуют, взаимодействуют с другими вещами и сущностями. Занимают определенное, значительное место. Убрать, уничтожить, заменить их чем - то другим трудно, невозможно. Статья, надеюсь, внесет определенный вклад, что бы зафиксировать, утвердить, по возможности возвысить данную позицию. (Позиция - «в Природе есть материя и пустота»).  «Старую», классическую позицию. Представление, картину мира. Статья частично, не в полной мере эту позицию устанавливает, отражает.  Исследование отражено с элементами фундаментальности, с целью дальнейшего изучения явления  и совершенствования формы.

Часть 1.

Материя и пустота

Пустота и материя две сущности, два начала, два первых основных элемента из которых  построена физическая действительность. В начале действительности была пустота и материя. В основе действительности находится пустота и материя. В основе всех вещей настоящей действительности находится пустота и материя. Находится множество материальных единиц, отделенных друг от друга пустотой. Единицы двигаются в пустоте, сталкиваются, взаимодействуют, объединяются и образуют более сложные формы. Формы двигаются, сталкиваются, взаимодействуют, соединяются,  развиваются и формируют различные уровни материальной действительности. Формируют нашу действительность. При этом в основе было и остается множество первых материальных единиц двигающихся в пустом пространстве.

Пустота и материя это отношение (связь). Базовое, основополагающее единство. Это два элемента одного единого целого.  Материю и пустоту невозможно в  «целом», в «едином» отделить. Невозможно отделить в действительности отделить и сказать, что пустота существует (есть) отдельно, а материя отдельно. В реальности они или вместе, или их нет.  Между элементами целого есть связи бытия.  Эти связи можно отразить в предложениях.  Если есть материя, то и есть пустота. Если нет материи то и нет пустоты.  Без пустоты нет материи. Без материи нет пустоты. Пустота и материя это такое же базовое отношение действительности как покой и движение, тождественное и различное, причина и следствие. И др. Примечание 1.

В поисках материи, в поисках пустоты
Примечание 1. Было отмечено, что пустота и материя единое целое. Тем не менее, в реальности мы можем  показать, где находится пустота. Где пустота находится отдельно от материи. Указывая на промежуток, пространство между двумя телами (предметами, частицами, звездами, атомами и др.) мы говорим. Это пустота. Указывая на частицу тело, можно сказать, это материя. Но материя (любое тело, частица) сложное образование. В ней есть, и материя и есть пустота. Указанное нами пустое пространство это сложное образование, это среда, это поле.  Можно сказать это не пустота. Но внимательно рассмотрев эти объекты можно увидеть (зафиксировать, сказать и др.). В пространстве среды, в пространстве поля, так - же есть отдельные частицы. И есть пустота. В среде, в поле есть частицы, и есть пустота. 

Продолжим изучение материи и пустоты. Начинаем делить предметы, частицы, видим, что в них, то же частицы, части материи, а их разделяет пустота. Одновременно, «пустота» это и среда, это и поле. Необходимо несколько раз  делить встречающиеся частицы и так спуститься до «первого» уровня. Нам встречались молекулы, атомы, протоны и др.  Затем оказалось, что это одна частичка материи, это вторая частичка материи, а между ними, смотрите, совсем ничего нет. Это пустота. Вот полная, абсолютная пустота.  Эта пустота отделяет одну частицу от другой. Пустота отдельна от материи. Одновременно мы замечаем (понимаем, представляем и др.) что если убрать частицы, то исчезнет и пустота. Убрать все частицы это полная, всеобщая пустота, а значит, нет бытия, нет ничего. Такого не должно быть, для бытия необходимо иметь  материю. Кроме этого.  Без частиц не поймем где пустота, что есть пустота. Две субстанции должны быть вместе. Для бытия две субстанции должны быть вместе. Такая действительность в начале вещей. Частицы и их разделяет пустота. Мы понимаем, есть такое положение дел, первичное состояние первичное единство вещей, сущностей, что бы был наш Мир. Отмечаем (понимаем, знаем и др.) пустота и материя (в форме отдельных объемных частиц) это первичная данность для бытия. 

Если делить «среду», то можно заметить что среда состоит из таких же частиц что и тело, частица. Молекулы, атомы и др. На нашем пути встречаются отдельные частицы, а между ними, относительно пустое пространство, а в конечном итоге совершенно пустое пространство. При делении (рассмотрении, изучении и др.) среды получаем точно такой же результат как при делении (изучении) частицы, тела.  

Если делить (рассматривать, изучать и др.) «поле»,  то увидим, что там есть материя, есть твердые, плотные, объемные, несжимаемые материальные частицы, такие же частицы как в материальном теле, в элементарной частице и между ними пустота. При делении частицы поля по такому принципу, получим тот же результат что и при делении частицы тела.  Получаем две (несколько, множество) частиц, а между ними совершенно пустое пространство, между ними пустота.  
А). Нам говорят, делите дальше. Есть еще деление частиц (материи). В них есть еще пустота и материя. В них есть среда. В них есть поле. Мы физически делить не можем. Нечем делить. Такого физического объекта, который поможет нам делить нет, делить нечем, в этой действительности его не существует, мы разделить не можем. Мы не можем делить частички дальше, делить до бесконечности, нам необходим инструмент. Мы уперлись в определенную твердость, неделимость, устойчивость, сохраняемость объекта при ударе, при действии. При действии наш физический инструмент (такая же, одинаковая, частица) отскакивает,  отлетает, не приносит вреда, деления, не приносит изменений другой частичке. Не делит возникшую твердость. А при действии отскакивает по закону, угол падения равен углу отражения. (Это еще раз показывает, что они одинаковые и первые).  У нас для деления в этом месте (и другом во вселенной) нет ничего другого. (Кстати, деление ядер и «другого», производится, только столкновением, ударом). 

Б). Но у нас есть супер инструмент, ум. С его помощью мы без сопротивления двигаемся дальше. Дальше без остановки, без сопротивления в бесконечность, бесконечно долго в пустоту. (Реплика, делением мы отделяем одно от другого, производим, находим пустоту). Впереди пустота, впереди все делится. Если не делится, плохо делится, включаем мощность ума. Вперед, нас гонит установка – «материя делится до бесконечности».  Мы продолжаем делить и материя вообще исчезла. Это мы поняли, при бесконечном движении вперед. Мы можем сказать вот настоящая пустота. В конечном итоге понимаем, что мы делим пустоту.  В конечном итоге мы не поймем, что есть материя. И не поймем, что есть пустота. Не понимаем, (этого не будет) что образует твердость, что сопротивляется, что сталкивается и отталкивается, что соединяется. Не поймем, эти части двигаются, или нет, ведь движение вместе с «первой» частицей мы разделили, уничтожили. (Вариант, уменьшаем или увеличиваем).  Главное, мы не поймем что здесь бытие, что здесь есть, существует.  Поэтому, что бы вернуть материю возвращаемся. Находим (фиксируем) запрет на бесконечное деление материи. Там, где что - то сопротивляется, физически не делится, останавливаемся. Останавливаемся у уровня «первой» частицы. И говорим. Одной пустоты быть (существовать) не может. Она может быть с тем, что сопротивляется, с материей.  С частицами, которые только сталкиваются и отталкиваются, а не делятся. После первой частицы мы не можем создавать, творить пустоту, в противном случае исчезнет (уничтожим) материя.

В). Но мы упорные, продолжаем эксперименты. Давайте уничтожим пустоту. Ведь нам говорили, что нет пустоты, есть «непрерывное» пространство - поле. 

Рассуждаем. В поле есть частицы? Варианты. Да. Скорее всего, да. Нет. Да, тогда. 1. Поле состоит из частиц поля, затем квантов поля. Между ними что, ничто, ничто это, скорее всего пустота. 2. Есть вариант - опять поле. В этом случае. Возникает бесконечность полей и частиц. Она может быть отражена словами так. Пустота отрицается, заменяется понятием поле. В поле что - частицы, а между частицами что. Поле. В (этом) поле есть частицы, да, а между частицами что. Поле. Это повторяется бесконечное количество раз.  Попадаем в «дурную» бесконечность полей и частиц. Нам необходимо остановить такую  бесконечность. Нам необходимо в бытие. Нам необходима пустота (сущность, явление и др.). Промежуточный вывод. Пустота останавливает логическую (и реальную) бесконечность полей и частиц, производит предел деления. Возвращает в бытие в логике и в реальности. Словами это выражается так. Между частицами ничего нет, между частицами пустота.  3. Другой вариант, если в поле ничего нет, то это пустое пространство, это пустота, в этом случае это «наша» пустота. 4. Еще один вариант. Возникает вопрос, поле сплошная среда чего? Пространство «не частиц», пространство «не пустоты». Пространство ничего. Очень странно неестественно, нигде нет ответов, что в поле, что это за поле. Понимаем, пространство ничего (из определения) это пространство пустоты. Возвращаемся к пройденной схеме. «Пустота – материя».  

Получается что в поле пустота и материя. Точно так – же как и в теле. Только расстояние между частицами больше, там «больше» пустоты. Некоторые ученые уверяют. Там нет пустоты, там одни частицы. Настойчиво продолжаем. Тогда поле без частиц не может быть, так. Тогда частицы что, плотные, не сжимаются и  плотно прижаты друг к другу. Тогда как узнать, что это частицы. Потом как им сгуститься и образовать квант. Если они сжимаются (нас уверяли, они точечные, не сжимаются) и в них есть пустота. Как частицы двигаются. Как сталкиваться. Как производят волну и т.д. У частиц поля, что нет таких отношений?  Тупик.  

Г). Подобное расследование можно провести к физическому вакууму. Показывают, смотрите  вот физический вакуум. Абсолютной пустоты нет. И все. Хватит делить. Да у нас и нет таких приспособлений. Да, это в данный момент развития техники так. Но у нас есть отличный инструмент.  «Пустота и материя» - подход (позиция, метод, инструмент, микроскоп и др.). Задумываемся.  В вакууме есть частицы.  Да. Их нам показали. И даже виртуальные.  Что в пространстве между частицами, и «этого», очень много.  Вакуум. Скорее всего, да.  Смотрим в определение вакуума и находим, что это нет материи (пустота). Нас не смогли отвлечь (обмануть, спрятать, уничтожить  пустоту и др ). (Что она такого сделала). Есть вариант. Если между частицами физического вакуума снова физический вакуум, то мы попадаем в «дурную» бесконечность физического вакуума. Это то - же тупиковое направление исследования. Кроме этого, нам говорят. В вакууме рождаются частицы. Если рождаются, то они там были. Мы их просто не видели. Или соединились более простые частицы и отразились в результате экспериментов. Если это не так, если частицы родились. То это самопроизвольное творение материи. Это нарушение закона сохранения. Так может быть? Это волшебство. Это не физика и т.д.

Д). Продолжим расследование. Как убрать (не заметить, уничтожить и др.) пустоту? У нас есть два варианта. Сказать, что нет пустоты, между ними поле (и все хватит)  и пойти отдыхать. Это не научный подход.  Второй. Соединяем все частицы без расстояния, пространства между ними. Как только мы соединим две частички, то пустота между ними исчезнет. Если соединим все частички, то пустота исчезнет. Конечно, это сделать можно только в уме. Потому что частицы сталкиваются и сразу отталкиваются. Но при полном соединении с помощью ума, получится не разделенный ком материи. Одновременно получится что. Частички не будут двигаться, сталкиваться, ударяться. Отскакивать, взаимодействовать, «соединяться» и др. А значит и исчезнет количество, дискретность, индивидуальность. А значит и исчезнет бытие. Исчезнет все. Что бы вернуть действительность (что бы вновь началось бытие) необходимо разделить частички и вернуть их движение. Более того необходимо вернуть определенное расстояние между частицами, определенный объем пустоты. Создать пространство бытия. (Кстати, это соотношение в Природе должно поддерживаться, поддерживается).

Е). У нас есть еще один вариант как уничтожить пустоту. В пустоте между «первыми» частицами, в абсолютной  пустоте, найти еще частицы. Найти что – то твердое, объемное, что сопротивляется, то что отталкивает и др. – признаки материи. Мы можем это делать бесконечно долго. (Зарплата позволяет). Нас «долго» искать  останавливает следующее обстоятельство. В пустоте между частицами мы ищем твердые, объемные частицы, ищем материю, если находим, то сразу отрицаем (уничтожаем) пустоту. Но, что - бы не было пустоты между частицами «абсолютной пустоты», частицы должны быть плотно прижаты друг к другу, не иметь между собой пустоты и по форме представлять из себя, плотный материальный монолит, без пустоты. В конечном итоге что получается. Две твердые, объемные частицы, а между ними монолит из твердых объемных частиц. На эту конструкцию смотрим с позиции бытия. Это может быть. Склоняемся к тому, что этого не может быть.

 Примечание.  Есть вариант. В пространстве между первыми частицами поискать еще частицы. Если они есть, то сказать. Абсолютной пустоты нет. Есть поле. Но между найденными частицами мы свободно двигались и искали их. Или ждали, когда они к нам прилетят. Значит между ними пустое пространство. При наличии установки, что нет пустоты, а есть поля, при отрицании пустоты, можно утверждать, утверждаем - между ними поле. И через некоторое время попадаем в бесконечность частиц и полей. Тупиковое направление поиска. Следующее. Что эти частицы делают «нашим» частицам. Они их делят. Нет. Они их тянут. Нет. Они к ним присоединяются. Нет. Значит, с позиции бытия, их нет. Есть вариант, что мы опускаемся на более низкий уровень пустоты и материи. Но необходимо помнить, что этих уровней не бесконечное множество.

Ж). Есть продолжение исследования. Согласились, есть материя (в форме отдельных простых частиц) и между ними полная пустота. Но для построения сложного, для построения более сложных частиц, а затем и материальных тел, необходимо изменить расстояние между частицами. Сблизить, сжать, сделать частицы как можно ближе друг к другу. Есть вариант развести, удалить. Эти действия необходимы для того что бы частицы остались на определенном расстоянии друг от друга, но были вместе. При этом сталкивались и отталкивались, что - бы не уничтожилось движение. В то же время.  Частицы не должны разлететься в разные стороны.  Не должны образовать пустого пространства, абсолютно пустого пространства. Необходимо что - бы произошла определенная концентрация частиц, материи и образовалось тело (частица). Сжатие, уменьшение пространства между частицами, уменьшение пустоты необходимо для образования частицы (тела). Вариант. Расжатие, увеличение пространства между частицами, увеличение пустоты необходимо для образования частицы (тела).

Примечание. В зависимости от того в каком положении находятся первые частицы на начало старта возникает их три общих состояния. Они находятся на очень близком расстоянии друг от друга, в среднем (например, соответствует плотности частиц в ядре). Находятся на большом (огромном) расстоянии. Тогда частицам  для образования чего - то (атома, молекулы и др.) необходимо сжиматься или расжиматься. В большом взрыве мыслится увеличение пространства, увеличение пустоты. Увеличение пустоты из первоначально, максимально сжатого состояния. Есть вариант, что частицы наоборот должны сжаться и уменьшить пространство пустоты. «Сходящийся поток». Необходимо что бы пустое пространство уменьшилось. Тогда будет изменение (развитие, будут атомы, молекулы и т.д.).  

З). Возникают варианты решения вопроса. Первое. Что бы частицам стать ближе, не разлететься, а частицы летят после взрыва. В пустоту вставляют (пустоту отрицают) поле, пусть поле заменяет пустоту, пусть поле тянет частицы навстречу друг другу. Ведь пустота этого делать (тянуть) не может. Частицы этого делать (тянуть) не могут. Как они могут тянуть. Это простые куски материи, без приспособлений (захватов зацепов, крюков, лебедок и др.) для тяги. Просто простые частицы. В то же время частицы очень быстро разлетаются. Пустота увеличивается. Исчезает возможность образования частиц, тел. «Они ведь существуют». Что необходимо делать. Остановить. Как. Включить (включаются) поля. Включить (включаются) взаимодействия. В конечном итоге это не помогает, но шаг сделан, статьи написаны. Далее, происходит вычисление (нахождение) четырех взаимодействий. Затем темной материи, темной энергии. Ранее антиматерии. Последние открытия поле хигса, бозоны хигса, силовые поля. Ранее поля массы. Искривление пространства времени. И т.д. Все это должно тянуть. Все это должно остановить разлетающуюся материю. Нереальная конструкция (конструкции).
И). Второе. Есть вариант. Частицы создают поле, и потом поле тянет. (Масса искривляет пространство, теория относительности). Но подобный вариант не подходит для совершенно простых неделимых частиц.  Частицы совсем простые. Они ничего не могут создать. Простые частицы не могут произвести полей, которые состоят из более простых частиц.  

Еще вопрос. Частицы двигаются. Что сильнее притяжение частицы или движение частицы. Как тянет  «притяжение» одной частицы при движении другой простой частицы. Если они обе двигаются и двигаются, в противоположные стороны (или в почти противоположные) с максимальной скоростью. Успеют потянуть друг на друга и стать ближе.  Успеет поле потянуть и сблизить частицы. Эксперименты показывают, движение значительно сильнее. «Движение не замечает притяжение».  Дальше интересуемся.  У совершенно простой частицы есть прибор (аппарат) тянуть на себя. Как у человека рука. Конечно, нет. У поля, состоящего из простых частиц (и пустоты), есть этот прибор, приспособление, что бы начать тянуть, стягивать частицы друг к другу. Очевидно, что нет. Может масса частицы начать тянуть и притянуть частицы друг к другу. Может сила (отдельный объект действительности) начать тянуть и притянуть частицы друг к другу. Может темная материя начать тянуть и притянуть частицы друг к другу.  Может, что - то другое начать тянуть и притянуть частицы друг к другу.  Очевидно, что нет. В конце концов, что тянет.
К). Для концентрации частиц. Для производства сложного. Для производства частиц, тел. Для изменения, для развития. Для производства действительности, реальности, Природы. И др. Существует вариант действий (ответа). Простая частица обладает движением. Это первичная данность. Это можно увидеть (найти, зафиксировать, доказать и др.) на многочисленных примерах. Множество частиц обладает движением. Элементарные, фундаментальные частицы, атомы, молекулы обладают движением.   Что бы создать концентрацию, сближение (притяжение), сжатие. Что бы создать сложное. Что бы создать атом, молекулу, звезду, галактику и др. Простые частицы необходимо направить (направлены) навстречу друг другу. Как показывает логика, как показывает Природа (повторюсь) простые частицы необходимо направить (направлены) навстречу друг другу. По форме, это сходящееся (стекающееся) движение множества частиц.  Это сходящийся  поток. Затем возникает следующая хронология событий. Атомы водорода (протоны) двигаются. Что бы создать галактику (концентрацию частиц), атомы водорода необходимо направить (направлены) навстречу друг другу. Атомы (молекулы, пыль, газ) двигаются. Что бы создать звезду, планету (концентрацию частиц), атомы, молекулы необходимо направить (направлены) навстречу друг другу. И т.д.

Продолжаем характеризовать материю и пустоту. Пустота и материя связаны отношениями, первое – единства. Материя и пустота это одно единое, неразрывное, целое. Их, по отношению к бытию, невозможно разорвать, отделить одно от другого.  Второе - отношением противоположности. Материя и пустота это две противоположности. Обладают противоположными свойствами, качествами. Третье – отношением взаимного существования, взаимного бытия. Без материи нет пустоты, без пустоты, материи. Четвертое – отношением взаимного порождения. Материя рождает (производит, создает) пустоту. Пустота рождает материю. Некоторые отношения материи и пустоты можно отразить предложениями. Материя находится, размещается, есть, существует в пустом пространстве. Материальные частицы, тела в пустоте двигаются, сталкиваются, взаимодействуют, соединяются, развиваются. Пустота и материя находятся в отношениях с пространством. Они находятся (занимают, расположены и др.) в пространстве, объединены пространством. И множество других отношений. 

