Процесс формирования звезды.

Ю.Клышин

Введение.

Важно отметить, что процесс формирования звезды /1/ это процесс единый, общий, всеобщий. Законы (закономерности, правила) которые характерны для формирования одной звезды распространяются для всех звезд. Все звезды формируются по единым, одинаковым законам.

Необходимо отметить, что формирование (построение) звезды, в данном рассмотрении, происходит на основании того, что движение строительного вещества звезды (звезд) происходит в сходящемся потоке. Атомы, молекулы водорода двигаются вперед в сходящемся, стекающемся движении. Двигаются в отдельном, для каждой звезды, звездной системы сходящемся потоке. Сходящееся, стекающееся движение происходит в едином сходящемся движении галактики. Происходит в сходящемся потоке галактики.  Кроме этого. Сходящееся движение предполагает (рождает, производит) встречное движение. Поэтому в основе процессов связанных с формированием (построением) звезды необходимо рассмотреть (взять, использовать) процесс, встречного движения. Движение множества частиц навстречу друг другу, в общем, едином  сходящемся, стекающемся движении. 

В существующих «источниках» процессы по формированию звезд построены на основании расходящегося движения первичного вещества после большого взрыва. Движение первичного вещества происходит из одной точки (места, сингулярности) наружу. Для удержания расходящегося (разлетающегося) движения частиц вещества на определенных уровнях используется порядок задействования полей, взаимодействий, сил и др. «Включения» взаимодействий, полей, сил, масс и затем темных материй, энергий. В конечном итоге сила (поля, взаимодействия) необходимы для осуществления притяжения. Для осуществления тяготения, всемирного тяготения. Использование притяжения (взаимодействий, полей, сил) сначала для остановки разбегающегося вещества. Затем использование притяжения (тяготения) для последующего сжатия вещества. Конечная точка сжатия, «черная дыра». Использование притяжения (взаимодействий, полей, сил), для строительства существующих материальных образований, атомов, молекул и соответственно строительства звезд. Поэтому, в двух выделенных порядках построения звезд есть существенные отличия. Неестественный, не физический, фантастический характер возникновения (действия) полей, взаимодействий сил и др. при огромной скорости движения первородных (и других) частиц в разные стороны требует отдельного исследования.  Сходящийся характер движения звездного вещества в данной конструкции идей не рассматривается. 

Вместе с тем очевидность того что при формировании (построении) звезд движение имеет сходящийся характер можно судить по двум важным обстоятельствам (наблюдениям, фактам, аксиомам). Первое. Движение любой частицы носит прямолинейный характер. Элементарные частицы, атомы водорода, молекулы водорода двигаются прямолинейно и равномерно, двигаются с огромной скоростью. Двигаются потоком (облаком). Эти частицы, их материальные объемы и их движение, являются основой для построения звезды. Являются основой движения звезды. Второе. Движение «звездного» вещества галактики происходит по спирали (по спиралям, по рукавам, по окружности) к центру галактики. Геометрия движения в таком случае рисует сходящееся движение галактического вещества. Выясняется сходящееся движение в форме конуса, сходящееся движение в форме множества конусов различных размеров, объемов (множества сходящихся потоков) к центральным областям галактики.  Если рассматривать сходящееся движение звездного вещества в качестве основы. То процесс формирования звезды и звезд становится естественным, простым, физически понятным и предсказуемым. Решает множество нерешенных и не решаемых вопросов.

Процесс формирования звезды можно просмотреть по характерным этапам.

Примечание. Звездное вещество, из которого построены звезды, прошло этапы эволюции, изменения из начального состояния. Это. Вначале движение происходило в форме сходящегося движения самых простых, неделимых частиц вещества, элементарных единиц. Эти процессы описаны в ранее опубликованных статьях. Частицы самостоятельно двигаются и по ходу движения, сталкиваются, сближаются, их потоки сжимаются, уплотняются, закручиваются, отделяются, обмениваются и др. Происходит построение сначала протонов, а затем атомов водорода. При дальнейшем продвижении в конусное пространство происходит образование молекул водорода, дейтерия и других более сложных ядерных структур. /2/.  Далее, «более интенсивно» включаются процессы, связанные с образованием звезд и образование более сложного химического вещества в рамках (в границах) звезды.

Первый этап. В сходящемся движении атомов водорода (в водородном облаке) происходит формирование (складывание, образование) потоков, как правило, двух основных направлений. Движение (поток) к центру с одной стороны и движение (поток) к центру с другой стороны единого звездного конусного движения. Одновременно. Происходит определение главного центра столкновения,  определение места стечения потоков. Определение центра может происходить. А). Происходит в форме прямого столкновения двух относительно равных мощных водородных потоков, облаков. Если облако представляет собой относительно единое образование, может происходить при столкновении двух  мощных течений облака. Есть вариант. При столкновении галактик может происходить столкновение двух водородных облаков разных галактик. И др.  Б). Может происходить в форме столкновений слияний более маленьких потоков, но при постепенном выяснении «центральной линии» между потоками. Центра разделения потоков, центральной линии движения. Она может смещаться, перемещаться, но в конечном итоге она находит точку равновесия, баланса, между двумя мощными стекающимися движениями. На первой стадии движения звездного вещества и построения основы звезды эти процессы могут иметь значительное место.

На первом этапе необходимо отметить то, что в результате столкновения вещества происходит образование затора из частиц. Плотного образования сгустка. Это образование может служить в качестве центра.  В качестве главной материально выраженной линии столкновения. Материально выражено в форме ядра, основы, базы присоединяясь к которому будет формироваться протозвезда в дальнейшем звезда. Встречное движение атомов, мощное столкновение, давление на центр, сжимание центра сможет образовать этот сгусток, плотное место. Происходит формирование материального центра столкновения (стечения) потоков, места столкновения (стечения) двух мощных движений.

Далее необходимо отметить, что разделение потоков на два противоположных потока может происходить по принципу. Первое, движение звездного вещества происходит (стремится) вовнутрь, к центру галактики. И движение вещества происходит (стремится) наружу от центра галактики. Это два наиболее мощных движения. Внутреннее движение может формироваться еще и в результате более медленного движения внутренних частей, в результате «тормозящего действия» центра галактики.

В этот момент происходят другие не менее важные процессы в рамках сходящегося движения водородного облака.  

Первое. Движение атомов водорода происходит в сходящемся стекающемся движении. Движение происходит в конусе, движение происходит в конус. Внешне, это относительно без форменное водородное облако, по классификации Н-1. /3/. Второе. «Наблюдается» движение облака вперед. Движение с определенной (большой) скоростью. (Высокоскоростные облака). «Наблюдается» деление облака на два основных потока и движение  потоков облака к центральной линии. В итоге происходит постепенное, относительно равномернее сжатие атомов, соединение атомов, образование молекул водорода и постепенное изменение облака в сторону большего содержания молекул водорода. Третье. Происходит постепенное и относительно равномерное сжатие, уплотнение частиц вещества. Происходит уменьшение размеров облака. Четвертое.  Происходит тяготение (движение, стремление) частиц вещества облака к центру. Пятое.  Происходит массовое образование молекул водорода. Там где сжатие наиболее сильное, в центральной части облака, происходит образование ядер дейтерия и других химических элементов. Шестое. Образуется сгусток вещества, основа для формирования звезды. Условно образуется ядро звезды, глобула. Протозвезда.

Второй этап. Первое. Сходящееся движение направляет атомы водорода к центральной части. Облако продолжает сжиматься. Наибольшее сжатие происходит в центральной части. Второе. В результате встречного движения, столкновения частиц,  сжатия атомного облака, облако переходит (эволюционирует) в стадию Н-2. /4/. Облако становится состоящим из молекулярного водорода. Третье. В центральной части облака формируется сгусток вещества. Направление движения всех частиц облака осуществляется в сторону этого образования. Направление действия осуществляется в сторону этого образования. А). Вещество сталкивается и действует на центр в «прямую». Б). Вещество сталкивается и действует (воздействует) посредством передачи импульса (энергии, силы, волн и др.)  этому объекту. В итоге сгусток (затор, основа) сжимается, уплотняется. В итоге сгусток (затор, основа) находится под давлением. В итоге сгусток поглощает (притягивает, втягивает, потребляет, питается и др.) эти частицы. Сгусток (затор, основа) растет в размерах.  Четвертое. Облако продолжает сжиматься и переходит в состояние    горячей плазмы.  Формируется облако горячей плазмы. /5/.
Третий этап. Первое. Затор. Основа звезды (центральная часть облака, ядро звезды, протозвезда) начинает двигаться значительно медленнее, чем атомы и молекулы водорода окружающие его. 

Примечание. В общем можно сказать и так. В результате столкновения потоков, первая половина облака тормозит движение второй половины облака. И наоборот. Затем, можно констатировать (увидеть, заметить и др.). Затор тормозит. Затем, вращение тормозит. Затем, тяжелое вещество «сгустка», протозвезды, звезда тормозит и др. Торможение постепенно распространяется по выше, расположенным  частям облака.

Начинаются столкновения центральной части с частицами, которые находятся относительно вне центра и двигаются в центр. Второе.  Центральная часть. Ядро звезды. Основа звезды. Начинает тормозить окружающее вещество. Торможение происходит по уровням. Частицы ближе расположенные к центру тормозятся больше. Выше, расположенные частицы,  определенный момент, тормозятся  меньше.  Тем не менее, они продолжают двигаться в центр. Сгусток, ядро это место их конечного столкновения. Имеют большие углы наклона к центру. Обладают большей скоростью движения к центру. Соответственно и большей силой воздействия на центр и большим давлением на центр. Некоторые частицы догоняют центр, некоторые выравниваются с центром, по скорости движения. Третье. Частицы ближе расположенные к центру двигаться несколько (значительно) быстрее вперед, чем сформированная основа протозвезды. Начинают ее обгонять. Возникает линия изгиба, линия огибания заторможенного объекта. Возникает вращение. Четвертое. Наиболее быстро двигаются внешние слои галактики. Это способствует тому, что вращение возникает вперед. Вперед и к центру галактики.  Пятое. Встречное движение верхнего и нижнего потока создает боковое вращение. Шестое. Формируется структура с вращением вперед и в сторону.  Формируется вихревая спиральная структура. Спираль может быть несколько вытянута. Имеет два  притока, два рукава. Остатки  двух сталкивающихся потоков. Формируется вихревая спиральная структура звезды.

Четвертый этап. Этот этап формирования звезды можно связать с тем, что происходит формирование шарообразной формы звезды из вихревой спиральной структуры основы.  Вращение центральной части вперед и в сторону приводит к тому, что спираль становится менее растянутой, более плоской. Задние частицы догоняют и начинают перегонять заторможенный центр. Далее.  Два рукава, две спирали делятся на четыре части. Затем происходит деление на шесть частей. Формируется структура, условно, кубической формы. (Шесть конусов представляют собой куб). Окончательный вариант, вихревая спиральная структура делится на шесть вихревых спиральных структур, делится на шесть спиралей, делится на шесть конусов. Формируется структура шарообразной формы. Начальный характер движения вещества вперед и к центру в конечном итоге, производит эту структуру. Делает окончательный каркас, скелет такого движения. Не дает ему рассыпаться. Развалиться. Не смотря на то, что происходят различные реакции по ядерному синтезу, и выделению значительной энергии направленной на развал структуры. Основа (скелет, двигательная конструкция, энергетическая конструкция) сохраняется и продолжает эволюционировать. Начинает влиять на все процессы. Главное держит и укрепляет сложившуюся шарообразную форму. Определяет дальнейшее сжатие. Определяет тяготение к центру.  (Деление вихревой спиральной структуры на шесть частей подробно изучалось в предыдущих статьях).

Примечание. Если рассматривать двигательную структуру водородного облака, то необходимо отметить. Сначала двигательная структура облака представляет собой сходящееся движение множества частиц, сходящийся поток частиц. Сходящийся поток из атомов водорода. Затем она трансформируется в вихревую спиральную структуру, сходящуюся, скручивающуюся спираль. Затем она трансформируется в структуру из шести спиралей. Из шести вихревых спиральных структур.  Если смотреть с позиции энергии (движения), то эта структура шести двойных энергетических спиралей. Энергия, спираль энергии движения внутрь. (Шесть спиралей). И энергия, спираль движения энергии, наружу. (Шесть спиралей). Материальная структура являет собой шесть вихревых спиральных (конусных) структур направленных к центру, в совокупности фигура шарообразной формы.  (Необходимо более подробное изложение).

Пятый этап. Звезда вступает на «главную последовательность». Процессы, которые связаны с порядком нахождения звезд на главной последовательности, в многочисленных источниках, уже ранее описаны.  Вместе с тем можно отметить некоторые моменты.

Первое.  Складывается структура звезды. Шесть конусов, шесть спиралей, шесть вихревых спиральных структур формируют шарообразную форму звезды. Формируется ядро. Формируется уровневая, слоистая структура звезды.  Этому способствует вращение звезды, сжатие звезды и реакции по производству более тяжелого вещества звезды. (Дейтерия, гелия и др.) Звезда вращается. Звезда двигается вперед с определенной скоростью. Двигается по дугообразной траектории. Двигается по спирали  к центру галактики.    Второе. Продолжается сжатие звезды. Сжатие происходит за счет возрастающих углов столкновения с центром относительно внешних частиц облака (звезды).  Внешних слоев, уровней звезды. Внешние частицы под определенным углом, от центра угол столкновения увеличивается, с определенной скоростью стремятся к центру. Передают свои импульсы (энергию, силу) в центр. Создают повышенное давление, плотность в центре. Производят сжатие.  Это сжатие не бесконечно. Останавливается на определенном уровне. Третье. Растет плотность звезды.  Четвертое. Возникающее и все больше возрастающее давление, плотность вещества порождает ядерные реакции. Происходит образование «тяжелого» вещества звезды.  Производство «тяжелого» вещества звезды было рассмотрено в предыдущих статьях. /6/. Пятое. Происходит образование и формирование спутников, планет. 

Примечание. Возможны два варианта образования спутников, планет. Первый. Ядерные реакции (локальные взрывы) выносят тяжелое вещество на уровни (орбиты) движения, за границы звезды. Второй. Расходящаяся спираль, выносит часть тяжелого вещества в относительно внешние стороны.  Имеются остатки вещества, составляющие внешнюю оболочку звезды, остатки облака. Из этого вещества происходит образование планетарных систем. Вещество планеты, газ, пыль, химические вещества при движении по орбитам звезды приобретают форму сходящегося движения.  Сходящееся движение вещества планет на орбите сначала производит вихревую спиральную структуру планеты. Затем, вихревая спиральная структура планеты делится. Деление происходит на шесть частей, шесть конусов, на шесть вихревых спиральных структур. Формируется структура шарообразной формы. Планета приобретает форму шара и двигается по круговой траектории вокруг звезды.

Шестой этап. Отдельные части водородного облака (облаков) галактики формируют множество звезд. Сходящееся движение направляет звезды навстречу друг другу к складывающимся межзвездным центрам.  Межзвездные центры направлены (направляются) на центральные области галактики. Происходит взаимодействие звезд. Формируется звездная система.  Происходит формирование звездных групп,  звездных скоплений в общей структуре галактики.
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