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Медицинские идеи.
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1. Целительство. 

Ша С.В.
Мы воспринимаем Боль как Врага. А Иисус Христос сказал: "Возлюби Врага своего как самого себя".
Вот и возлюби Боль как самого себя! Всё очень просто. 
Если возникла боль, то мы ненавидим её и изрыгаем в кровь не тот гормон, потому усугубляем болезнь.
Когда маленький ребёнок плачет, мама не знает что того беспокоит или что  болит. Она его берёт на руки, целует. В общем, лечит любовью, и ребёнок успокаивается. Так и надо продолжать лечиться! А не бороться с болью и ненавидеть. Адреналин плохой помощник. Он ещё и иммунитет снижает.
2. Как легко бросить курить! 

Ша С.В.
Мозг, приученный работать при наличии в крови определённого вещества, без этого вещества работать отказывается. Ночью мы не курим, поскольку крепко спим, мозг отдыхает и мы легко переносим 8 часов сна без курения или алкоголя.
Так, если пить алкоголь и решать задачи, то он при решении очередной задачи будет требовать выпить. Если выпили, никогда не решайте проблем. Лучше поиграйте на компьютере или смартфоне в монотонную, хорошо известную вам игру. Тогда вы никогда не станете алкоголиком.
Так и с куревом. Чтобы удачно бросить курить, надо перевоспитать мозг. Не решайте задачи или не работайте в огороде минут 20 до и после курения. Выкурили сигарету и присядьте на 20 минут ни о чём не размышляя. Такой промежуток времени выбран, поскольку за 20 минут организм начинает восстанавливаться. Верным признаком этого служит потепление ног и рук. Только после этого начинайте нагружать мозг.
Если поработав вас опять тянет курить, то тоже прекращайте думать и посидите минут 10 без мыслей. Только тогда выкурите свою сигарету. И снова на 20 минут бездействия.
Мозг постепенно перестроится и научится мыслить без сигарет. И начнётся процесс отвыкания. Постепенно вы сами себе будете больше и больше не нравиться при курении. Процесс бросания курева начнётся сам собой.
Как бросить окончательно, решайте сами!
Вычитал ещё более лучший совет: займитесь бегом. При занятии спортом выделяются другие гормоны и мозг начинает перестраиваться. Исследователи получили, что на 55% увеличивается  вероятности бросить курить; и на 13% уменьшается вероятность, что Вы опять начнёте курить.
На самом деле, механизм простой. Все думают, что поднял цены на сигареты, так меньше курить будут. Поднимите! И очень! Тогда элита курить начнёт. Потому что нижние слои общества не смогут покупать. Первыми на сигареты рванут аристократы. За ними рванут молоденькие девушки. Каждая девушка хочет за принца. А принц курит. Вот и она будет курить. А за красавицами с сигаретой рванут красны молодцы, абсолютно нищие. Они всё сделают, лишь бы красна девица бросила своего принца и дружила с ним. Даже кощея бессмертного не пожалеют. 
А если сделать сигареты доступными, то аристократы-элита-принцы курить вместе с голодранцами расхотят. За ними рванут красны девицы. А за ними комарики на воздушном шарике. 
Так было со жвачками. Дети ради жвачек в мусорники лазили. А потом в Каливе открыли свою фабрику. Продавали наши жвачки по 15копеек (одной монетой). В любом магазине любой малыш мог купить и нажеваться. И всё! Никто больше не жевал. Мы и забыли. 
Ещё сейчас толкают жвачки для понижения pH после еды. Так вот! Те, у кого после еды pH не понижалось, давно вымерли. 
2.2. Я держусь без курения уже 2 суток.

Ша С.В.
Решил бросать курить. Выбрал в качестве боевого гормона — адреналин. Для этого надо было сильно напугать себя. Подумал о будущем и сильно испугался. Под это дело, перестал курить. И уже 48 часов не курю. Раньше выдерживал только паузы в 2 или 4 часа.
3. Интенсивное лечение от короны. 

Ша С.В.
По принципу «Ну шуточка — мёртвого поднимет!»
Надо в кислород добавлять смешильный газ. 
О! Процесс пошёл! При короне начали помогать антидепрессанты: 
https://nkj.ru/news/42367/
4. Онкология. 

Ша С.В.
А знаете: что такое Рак (онкология)? 

Когда умирает клетка в организме, она посылает сигнал соседним, чтобы они не умирали и подольше жили. (В «Науке и Жизни» прочитал. https://www.nkj.ru/news/41785/ )

А когда умирает одновременно несколько соседних клеток, они посылают такой импульс на долголетие, что живые клетки живут и плодятся вечно. Так получается Рак (онкология). 
Кстати, слоны не болеют раком. У них все органы очень большие, а потому не страшно, если погибнет одновременно несколько клеток. У них, похоже, нет защиты оставшихся клеток. Этим всё объясняется. 
А вы заметили, что люди резко перестали болеть камнями в почках? 
Скорее всего из-за того, что перестали пить Кальцекс при гриппе. 
А вот массовое заболевание Раком вызвано, скорее всего, постоянным приёмом Антибиотиков. Сейчас их пьют и кушают постоянно и везде. 
5. Как не болеть гриппом. 

Ша С.В.
Чтобы не заболеть гриппом и орви, надо: 
- Не стричься в гриппозный сезон, чтобы не уничтожать полезные организмы, помогающие иммунитету. 
- Не мыть голову с шампунем. Мыть простой водой, к какой привыкли. По той же причине. 
- Если в квартире холодно и нет отопления, почаще открывать окна. В помещении накапливается CO2 , а организму нужен O2 , чтобы запустить энерго-обменные процессы и помочь иммунитету. Не мёрзнем же мы зимой на улице, а в квартире в тех же одеждах легко замёрзнуть.
6. Радикулит. 
Ша С.В.
Чтобы вылечить радикулит можно растягивать позвонки собственным весом. Я это делал так: висел на турнике, руки и плечи крепко держали перекладину, а поясницу расслаблял. Даже слегка покачивался. Прямо, чувствуешь как вытягиваются хрящи и ранки заливаются позвоночной жидкостью и она  густеет. Так делал около месяца. И радикулит прошёл без всяких лекарств и уколов с компрессами. Уже много лет радикулита нет.
Необязательно висеть. Можно ноги держать на земле, а только руками взяться за перекладину. Главное, таз расслабить и вытянуть.
Висите, пока получаете удовольствие.
7. Ковид. 
Ша С.В.
А вы заметили, что Ковид совпал с введением 4G. А Ж(G) — оно и в Африке Ж(G). 
8. Глаза, уши и специализация полушарий мозга.

Ша С.В.
А Вы заметили, что глаза соединяются с долями мозга наперекрест: левый глаз к правому полушарию мозга, а правый глаз к левому? 
Уши же правое к правому, а левое к левому. Почему — непонятно. Зато это объясняет почему у слепых с рождения не бывает шизофрении. А при ухудшении зрения в 2 раза возрастает вероятность заболеть шизой.
Ну как это Вам? Мне нравится. Это постоянное противоречие мозга. Если зрительный канал не пробился, то и мозги не шизят. 
Мудрые родственники подсказали, что человек должен спать равномерно. Это чудо. У меня родилась мысль почему так всё устроено.
Раньше наши предки должны были быть постоянно начеку, но и отдыхать мозг должен. Поэтому, как у дельфинов, одна половина более-менее отдыхала, а вторая работала. Если спать на правом боку, то от левого полушария отливает кровь, и левое полушарие отдыхает, а правое работает. Но левый глаз тогда сверху и должен работать. А вот правое ухо закрыто, зато левое бодрствует и если что, будит и левое полушарие.
И наоборот. Поэтому левый глаз соединён с правым полушарием мозга, а правый с левым. И с ушами получается левое с левым, а правое с правым.
Более того, похоже на одной стороне предок отдыхал ночью, когда нужна была интуиция-ассоциативность, а на другой стороне днём и нужна была логика и критика. Так появилась специализация полушарий мозга.
Но это не всё. Для выживания племени нужны были как правосторонние — праворукие, так и немного левосторонних — леворуких особей. 
Урааа! Всё сошлось! Спасибо мудрым родственникам и недремлющим дельфинам! Смайлик)
9. Пробки в ушах.

Ша С.В.
Почему у нас образуются пробки? Ведь, если бы предки не научились бы с ними просто справляться, то естественный отбор сделал бы своё дело! - это ответ.
А что было у первобытных тёплого, дезинфицирующего, и естественного всегда под рукой, кроме, мочи? - вот и думай! 
10. Имплантация чипов в мозг.

Ша С.В.
Сейчас многие говорят, а может и делают имплантацию чипов в мозг. Но ведь для связи с микросхемой мозгу придётся создавать свои центры взаимосвязи. А это уже пахнет неврологией или даже психиатрией. Либо мозгу придётся полностью подчиниться этим новым центрам (депрессия), либо блокировать их (скрытая эпилепсия), либо получится несколько центров управления (раздвоение личности (шиза)).
Выбирай любой на вкус! 
11. Исцеление ног.

Ша С.В.
Я понял как исцелять ноги, точнее нервы на ногах и суставы. Надо босиком ходить, либо в тёплых носках, но без обуви. А ещё лучше в лаптях. Лапти они мягкие и ноги не пачкаются, и чувствуешь каждый бугорок. Это очень полезно. 
Для суставов ещё полезно напрячь мышцы и делаь сгибания-разгибания в разные направления. 
12. MP3 и уши, сердце, глаза.

Ша С.В.
MP3-музыка проигрывает возрастающий звук, а убывающий обрывает. Объясняет это неслышанием убывающего звука. А ведь если слушать только нарастающий, это будет постоянный шок для уха. Оно должно потихоньку восстанавливаться, а не резко обрываться. Доведут ухо до максимума и бросают в пропасть.
Первым страдает настроение. Если слушать старые магнитные записи, то настроение поднимается; а если mp3, то портится. Страдают уши. От настроения страдает сердце, а следом и глаза. 
С mp3 надо что-то делать! 
Лучше всего не запрещать MP3, а доработать проигрыватели и делать плавное уменьшение интенсивности звука при неслышимости. 
13. Исчезающие виды животных и растений возрождаются по Дарвину.

Ша С.В.
Существующие виды животных и растений прошли долгий путь борьбы за существование и приспособление. Дарвин утверждает, что постоянно появляются изменённые существа. Те, которые более приспособлены выживают. Но в результате деятельности человека или природы некоторые виды вымирают. А потом через некоторое время удивляются, что они возродились. Так постоянно же рождаются особи с отклонениями. И вполне вероятно предположить, что могут родиться особи с особенностями вымерших видов. И как и их псевдо-предки нормально приспособиться к жизни. Гены же постоянно модифицируются. А следовательно, могут и появиться гены видов, когда-то существовавших. 
Не стоит удивляться, что где-то нашли возродившийся вид животных или растений, который, как считалось, вымер. Это может быть не только возрождение из нескольких оставшихся особей, но и перерождение. 
14. Исправление отношения к проблемам.

Ша С.В.
Я научился. Если депрессия, то чувствую, что работают области мозга выше ушей. А если сконцентрироваться и направить энергию на область над мозжечком (темечко), то чувствуешь себя настоящим человеком, появляется оптимизм и уверенность решения проблем. Проблемы, вообще, перестают быть проблемами. 
